                                 «Будущее за молодёжью!»
     Под таким названием в Карымской школе № 4 проведён районный фестиваль в формате КВН, приуроченный ко Дню молодого избирателя. Фестиваль проведен под эгидой Карымской районной территориальной избирательной комиссии, в рамках запланированных на территории Забайкальского края мероприятий, направленных на повышение электоральной активности и правовой грамотности молодых и будущих избирателей, на воспитание патриотизма, гражданской ответственности у молодежи.
    Его цель – формирование у молодёжи активной жизненной позиции, готовности участвовать в общественной политической жизни страны, изучение основ избирательного процесса, повышение значимости выборов в глазах будущих избирателей.
     «Мой голос – решающий». Так должен считать каждый гражданин России, участвуя в политической и социальной жизни своей страны. Отдать свой голос на выборах – это реальная возможность изменить свою жизнь, жизнь своих родных и всех тех, кто нам дорог.
     В фестивале приняли участие команды Курорт-Дарасунской  школы,  Урульгинской школы  № 46 и Карымской школы № 4.
    Конкурсная программа включала пять испытаний: приветствие команды, «Выборы в шутку и всерьёз!», «Вкусный выбор», Мультипрезентация «Будущее Карымского района», Мозговой штурм.
    Все команды выступили достойно во всех испытаниях, показав знания, используя инсценировку и юмор. По итогам всей программы  районного фестиваля  «Будущее за молодёжью!» лучшей оказалась команда Карымской школы № 4. Второе место разделили команды Урульгинской школы № 46 и Курорт-Дарасунской школы. Все команды получили грамоты и подарки. Приз зрительских симпатий достался трём юношам Курорт-Дарасунской команды, которые необычно, весело и креативно исполнили роль трёх девиц по мотивам пушкинской  «Сказки о царе Салтане» по тематике КВНа.
       Мы живём в обществе, в котором непрерывно происходят изменения социальной, экономической и культурной сферах жизни, а, следовательно, с каждым годом возрастает  ценность образования, появляется необходимость в просвещённой, способной осознавать ситуацию, самостоятельно принимать решения, активно участвовать в жизни общества, молодёжи.  
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