Пояснительная записка

к проекту решения Совета муниципального района 

«Карымский район»
«О бюджете муниципального района 

«Карымский район» на 2012 год»

Проект решения «О бюджете муниципального района «Карымский район» на 2012 год» подготовлен в соответствии с требованиями к структуре и содержанию проекта решения о бюджете, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации.
Проект решения «О бюджете муниципального района «Карымский район» на 2012 год» сформирован на основе стратегических целей и задач, определенных Бюджетным посланием Президента Российской Федерации от 29 июня.2011 года о бюджетной политике в 2012-2014 годах, с учетом основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального района «Карымский район» на 2012-2014 годы, утвержденных постановлением Администрации района от .2011 № , и прогнозе социально-экономического развития  муниципального района «Карымский район» на 2012-2014 годы.
В целях реализации задач, поставленных Бюджетным посланием Президента Российской Федерации, продолжится проведение эффективной бюджетной политики, направленной на достижение устойчивых темпов экономического роста, обеспечение сбалансированности бюджета, предоставление качественных бюджетных услуг населению района.
Планирование местного бюджета осуществлялось при строгом соблюдении ограничений размера бюджетного дефицита. Для исполнения минимальных расходных обязательств и поддержания сбалансированности бюджетной системы планируется дополнительно дотация на обеспечение сбалансированности местных бюджетов поселений.

Необходимость поддержания сбалансированности бюджетной системы будет являться важнейшим фактором проводимой налоговой политики, направленной на обеспечение необходимого уровня доходов бюджетной системы для обеспечения расходных обязательств.
В целях организации взаимодействия и координации деятельности органов местного самоуправления по вопросам формирования бюджета распоряжением Администрации района создана Бюджетная комиссия по формированию бюджета района. Проведены заседания по рассмотрению основных подходов к формированию бюджета, концепции формирования собственных доходов, расходов бюджета, долговой политики, а также  по реализации проекта "Народный бюджет";

Проектом решения «О бюджете муниципального района «Карымский район» на 2012 год» предлагаются следующие основные его параметры:
тыс. рублей
	Показатель
	2011 год

Первоначально утвержденный бюджет
	2012 год

бюджет
	Темп роста, %

	1
	4
	5
	

	I. Доходы, всего
	505490,6
	460243,0
	91,0

	из них:
	
	
	

	налоговые и неналоговые доходы
	144578,3
	156166,8
	108,0

	безвозмездные поступления
	360912,3
	304076,2
	84,3

	II. Расходы, всего
	505490,6
	460243,0
	91,0


Собственные доходы бюджета на 2012 год планируются в объеме 156166,8 тыс. рублей, при этом темп роста составит 108 процентов к первоначально принятому бюджету 2011 года. 

Объем безвозмездных поступлений из краевого бюджета на 2012 год запланирован в соответствии с перечнем и объемами межбюджетных трансфертов, предусмотренными проектом краевого закона о краевом бюджете на 2012 год.
Дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности предусмотрена на 2012 год в объеме 62995,0 тыс. рублей и составляет 99,1 процент от уровня 2011 года (63556,0 тыс. рублей). 

Отличительной особенностью проекта бюджета является передача на краевой уровень полномочия по организации оказания медицинской помощи населению.
Формирование проекта бюджета района на 2012 год осуществлено в условиях внедрения новых форм финансового обеспечения услуг, оказываемых муниципальными учреждениями, т.е. перехода от сметного финансирования к предоставлению субсидий учреждениям на выполнение муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (работ).
В соответствии с Федеральным законом от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ будет завершен переходный период введения новых форм муниципальных учреждений. С 1 января 2012 года 25  учреждений приобретут статус бюджетных учреждений, 1 автономное и 18 казенных учреждений. Учтено уменьшение бюджетных ассигнований по средствам, полученным от платных услуг и иной приносящей доход деятельности в связи с изменением типа муниципальных учреждений
В 2012 году продолжится реализация в Карымском районе Программы по повышению эффективности бюджетных расходов. В рамках данной программы проводится подготовительная работа по внедрению программно-целевого принципа организации деятельности органов местного самоуправления и подготовки к переходу к внедрению элементов "программно-целевого бюджета".
Одним из направлений расходов `по-прежнему остается предоставление дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетам городских и сельских поселений района. На эти цели планируется направить 18232 тыс. рублей.
С 01 января 2012 года существенно меняется состав видов расходов бюджета района, структура их кодов и порядок применения.

Верхний предел муниципального внутреннего долга района на 1 января 2013 года составит 5840,0 тыс. рублей.
I. Доходы бюджета района
Основные характеристики доходной части бюджета на 2012 год сформированы на основе прогноза социально-экономического развития муниципального района «Карымский район»  и основных направлений налоговой и бюджетной политики района на 2012-2014 годы и соответствуют основным положениям Бюджетного послания Президента Российской Федерации.
В основу формирования показателей бюджета положены элементы законодательства Российской Федерации, Забайкальского края о налогах и сборах, действующего в 2011 году, с учетом изменений, вводимых в действие с 01 января 2012 года федеральными законами от 08 мая 2010 года № 83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений", от 27 ноября 2010 года № 306-ФЗ "О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и Закон Российской Федерации "О налоговых органах Российской Федерации", от 27 ноября 2010 года № 307-ФЗ "О внесении изменений в статьи 342 и 361 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", от 29 ноября 2010 года № 313-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации", от 28 декабря 2010 года № 425-ФЗ "О внесении изменений в главы 25 и 26 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", от 06 апреля 2011 года № 68-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Формирование доходной части бюджета на 2012 год производилось по второму (целевому) варианту социально-экономического развития Карымского района, предусматривающему мобилизацию усилий по наращиванию собственного налогового потенциала.
При оценке налогового потенциала бюджета района максимально учтены поступления недоимки прошлых лет, максимально учтен возможный уровень их собираемости
Налоговые и неналоговые доходы  бюджета района
Наибольший удельный вес в структуре налоговых доходов по-прежнему занимает налог на доходы физических лиц. На его долю приходится 85,7 процентов общего объема собственных доходов местного бюджета. 

Расчет поступлений платежей в  бюджет района по основным

доходным источникам на 2012 год

Налог на доходы физических лиц

Оценка налогового потенциала по налогу на доходы физических лиц произведена исходя из прогнозируемой суммы фонда оплаты труда работников учреждений и организаций района, подлежащего налогообложению в 2012 году по данным отдела экономики и инвестиционной политики Администрации района в сумме 2921 млн. рублей. 

Увеличению поступления налога на доходы физических лиц в 2012 году будет способствовать увеличение с 1 октября 2011 года должностных окладов, ставок заработной платы работников муниципальных учреждений, технического и обслуживающего персонала органов местного самоуправления на 6,0 процентов. Также свое положительное значение в данном процессе проявит работа в части развития малого бизнеса во всех секторах экономики и доведение МРОТ на предприятиях и в организациях района до размера, установленного федеральным законодательством. 
При расчете оценки налогового потенциала по налогу на доходы физических лиц применялись фактически сложившаяся по статистической и налоговой отчетности за три последних отчетных года средняя репрезентативная налоговая ставка 12,9721 процентов и коэффициент, учитывающий изменения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в части величины доходов, подлежащих налогообложению, стандартных, социальных и имущественных налоговых вычетов в размере 0,9939.

Таким образом, оценка налогового потенциала по налогу на доходы физических лиц в 2012 году рассчитана в сумме 133887,0 тыс. рублей (с учетом дополнительного норматива отчислений, установленного проектом закона «О межбюджетных отношениях в Забайкальском крае» 24,9 процентов).
Налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности

Оценка налогового потенциала по налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности на 2012 год, произведена исходя из прогнозируемой налоговой базы по данным отчета МРИФНС № 3 формы 5-ЕНВД «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности» и норматива отчислений в бюджет муниципального района 100 процентов.


Оценка налогового потенциала по налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности в бюджет района в 2012 году прогнозируется в сумме 7751,0 тыс. рублей или 117,8  процентов к показателям утвержденного бюджета 2011 года.
Единый сельскохозяйственный налог

            Оценка по единому сельскохозяйственному налогу в 2012 году произведена исходя из прогнозируемой налоговой базы организаций, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств.

Оценка налогового потенциала по единому сельскохозяйственному налогу в бюджет района в 2012 году прогнозируется в сумме 229,5 тыс. рублей, или с ростом в 3,53 раза  к показателям утвержденного бюджета 2011 года. Норматив отчислений в  бюджет района составляет 35 процентов.

Налоги, сборы и регулярные платежи за пользование 
природными ресурсами

Налоги, сборы и регулярные платежи за пользование природными ресурсами на 2012 год в бюджете прогнозируются в объеме 8870,0 тыс. рублей, или 151,5 процентов к годовым бюджетным назначениям 2011 года.

В составе данных платежей, зачисляемых в доходы района, предусмотрен налог на добычу полезных ископаемых.

Налог на добычу полезных ископаемых рассчитан на основании прогнозных показателей отдела экономики и инвестиционной политики администрации района. В расчетах поступлений учтены ожидаемые объемы добычи полезных ископаемых, прогнозируемый уровень цен на них и налоговые ставки, предусмотренные главой 26 "Налог на добычу полезных ископаемых" части второй Налогового кодекса Российской Федерации.

В соответствии со статьей 56 Бюджетного кодекса зачисление налога на добычу полезных ископаемых в консолидированный бюджет Забайкальского края предусматривается по нормативу 60,0 процента. Из общего объема поступлений в консолидированный бюджет Забайкальского края 45,0 процента направляется на формирование доходов  бюджета района. 

Государственная пошлина
Оценка налогового потенциала по государственной пошлине на 2012 год произведена на основании данных, представленных главными администраторами поступлений государственной пошлины в местный бюджет на очередной финансовый год с учетом изменений законодательства.
Общий объем поступлений государственной пошлины в бюджет района в 2012 году составит 900,0 тыс. рублей.
Задолженность и перерасчеты по отмененным налогам, 

сборам и иным обязательным платежам

В доходах бюджета района на 2012 год учтено поступление задолженности прошлых лет по налогам на имущество предприятий в сумме 17,2 тыс. рублей, налогу с продаж в сумме 38,3 тыс. рублей и налогу на прибыль организаций, зачислявшийся до 1 января 2005 года в местные бюджеты, в сумме 0,9 тыс. рублей, земельному налогу (по обязательствам возникшим до 1 января 2006 года), мобилизируемому на территориях поселений в сумме 2,5 тыс.рублей.
.
Доходы от использования имущества, находящегося в 

 муниципальной собственности

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, подлежащие зачислению в местный бюджет, рассчитаны на 2012 год в сумме 2465,0 тыс.рублей и  составляют 91,3, процента от бюджета 2011 года.

Оценка неналогового потенциала указанных доходов местного бюджета произведена по данным комитета  по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности.
Доходы, получаемые в виде арендной платы, предусмотрены в следующих размерах:
- за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков, в сумме 1342,0 тыс. рублей;
- от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципальных районов 1123,0 тыс. рублей.
Платежи при пользовании природными ресурсами

Оценка неналогового потенциала по плате за негативное воздействие на окружающую среду на 2012 год произведена на основании ожидаемых поступлений 2011 года и коэффициентов индексации нормативов платы  по отношению к нормативам, установленным Правительством Российской Федерации в 2003 году.

Оценка неналогового потенциала бюджета района по данному доходному  источнику  в  2012 году  составит  970,0 тыс.рублей или 106,0 процентов к показателям бюджета 2011 года. 

Штрафы, санкции, возмещение ущерба

Оценка неналогового потенциала по штрафам, санкциям, возмещению ущерба в составе неналоговых доходов на 2012 год в местный бюджет составят по данным  главных администраторов этих платежей 795,0 тыс.рублей.

Безвозмездные поступления 

Безвозмездные перечисления учтены в соответствии с проектом  Закона Забайкальского края «О бюджете Забайкальского края на 2012 год».
Всего в бюджет района подлежит к перечислению межбюджетных трансфертов в сумме  304076,2 тыс.рублей, из них:

 из краевого бюджета 303976,2 тыс. рублей, в том числе:

-  дотации на в сумме 62995,0 тыс.рублей, в том числе:

1)на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района  в сумме 62995,0 тыс. рублей;

-   субсидии  в сумме 5824,6 тыс.рублей, в том числе:

1) на реализацию Закона Забайкальского края от 29 апреля 2009 года № 168-ЗЗК "Об образовании" в части увеличения тарифной ставки (должностного оклада) на 25 процентов в поселках городского типа (рабочих поселках) (кроме педагогических работников муниципальных образовательных учреждений) в сумме   3796,0 тыс. рублей, в том числе педагогическим работникам дошкольного образования 2340,0 тыс.рублей, общего образования 1456,0 тыс.рублей.

2) в целях софинансирования расходных обязательств  муниципального района по организации отдыха детей в каникулярное время в сумме 2028,6 тыс.рублей.

- субвенции  в сумме  234537,1 тыс.рублей,  в том числе: 

1)на осуществление государственных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 года №55-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»  в сумме 1269,4 тыс.рублей;

2)на осуществление государственного полномочия  по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними в соответствии с Законом Забайкальского края от 13 ноября 2009 года №272-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственным полномочием  по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними» в сумме 14121,5 тыс.рублей, в том числе на:

· денежные выплаты на содержание детей в семье опекуна в сумме  10002,8 тыс. рублей;

· денежные выплаты на содержание детей в приемной семье 1447,2 тыс.рублей;

· денежное вознаграждение, причитающееся приемному родителю 196,0 тыс.рублей;

· администрирование государственного полномочия 2297,9 тыс.рублей; 

· денежные выплаты лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигшим 18 лет, но продолжающим обучение по очной форме обучения в общеобразовательном учреждении в сумме 177,6 тыс.рублей;

3) на осуществление государственного полномочия по предоставлению компенсации части родительской платы за содержание ребенка в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, в соответствии с Законом Забайкальского края от 26 сентября 2008 года № 56-ЗЗК "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственным полномочием по предоставлению компенсации части родительской платы за содержание ребенка в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования" в сумме 3285,2 тыс.рублей, в том числе на:

· выплату компенсации части платы, взимаемой с родителей или законных представителей за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в сумме 3187,9 тыс.рублей;

· исполнение органами местного самоуправления государственного полномочия по предоставлению компенсации части, взимаемой с родителей или законных представителей за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в сумме 97,3 тыс.рублей;

4)на осуществление государственных полномочий в сфере государственного управления охраной труда в соответствии с Законом Забайкальского края от 29 декабря 2008 года №100-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере государственного управления охраной труда» в сумме  323,8 тыс. рублей;
5)на осуществление государственного полномочия по установлению нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления поселений в соответствии с Законом Забайкальского края от 29 декабря 2008 года №102-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов  государственным полномочием по установлению нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления поселений» в сумме  0,6 тыс. рублей;       

6) на осуществление государственного полномочия по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий в соответствии с Законом Забайкальского края от 18 декабря 2009 года №302-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления  муниципальных районов и городских округов Забайкальского края государственным полномочием по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий» в сумме  354,7 тыс. рублей;

7)на осуществление государственного полномочия в соответствии с Законом Забайкальского края от 4 июня 2009 года № 191-ЗЗК "Об организации деятельности административных комиссий и наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственным полномочием по созданию административных комиссий в Забайкальском крае» в сумме  16,7 тыс. рублей, в том числе поселениям «Курорт-Дарасунское 1,4 тыс.рублей, «Урульгинское» 1,6 тыс.рублей;
8)на осуществление органами местного самоуправления государственного полномочия по расчету и предоставлению дотаций поселениям на выравнивание бюджетной в сумме  9147,2 тыс. рублей, в том числе:

· на осуществление государственного полномочия по расчету и предоставлению дотаций поселениям на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме  8917,0 тыс. рублей;

· на финансовое обеспечение передаваемых государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций поселениям в сумме 230,2 тыс.рублей;

9) осуществление государственного полномочия по обеспечению бесплатным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Забайкальского края, в соответствии с Законом Забайкальского края от 25 декабря 2008 года № 88-ЗЗК "Об обеспечении бесплатным питанием
детей из малоимущих семей, обучающихся в государственных
и муниципальных общеобразовательных учреждениях Забайкальского края, и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края отдельным государственным полномочием по обеспечению бесплатным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Забайкальского края" в сумме 6887,8 тыс.рублей, в том числе:

· обеспечение бесплатным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях Забайкальского края  6778,8 тыс.рублей; 

· администрирование государственного полномочия 109,0 тыс.рублей;

10)на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, общего образования в общеобразовательных учреждениях в соответствии с Законом Забайкальского края от 29 апреля 2009 года №168-ЗЗК «Об образовании» в сумме  195355,0 тыс. рублей, в том числе фонд оплаты труда с начислениями 188779,1 тыс.рублей;

11) на осуществление государственных полномочий по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в соответствии с законом Забайкальского края от 29 марта 2009 года №343-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов  и городских округов Забайкальского края государственными полномочиями по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов» в сумме 49,8 тыс.рублей;

12)на осуществление государственных полномочий по воспитанию и обучению детей-инвалидов в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, а также по предоставлению компенсации затрат родителей (законных представителей) на воспитание и обучение детей-инвалидов на дому в соответствии с Законом Забайкальского края от 29 марта 2010 года №346-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов  и городских округов Забайкальского края государственными полномочиями по воспитанию и обучению детей-инвалидов в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, а также по предоставлению компенсации затрат родителей (законных представителей) на воспитание и обучение детей-инвалидов на дому» в сумме 19,7 тыс.рублей, в том числе:

· на воспитание и обучение детей-инвалидов в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в сумме 16,7 тыс.рублей;

· на администрирование государственных полномочий в сумме 3,0 тыс.рублей;

13)на осуществление государственного полномочия по выплате денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений в соответствии с законом Забайкальского края от 26 марта 2010 года №340-ЗЗК «Об установлении денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений Забайкальского края и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края государственным полномочием по выплате денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений Забайкальского края» в сумме 1699,7 тыс.рублей, в том числе:

· на денежное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений в соответствии с законом Забайкальского края в сумме 1686,7 тыс.рублей;

· на осуществление органами местного самоуправления государственного полномочия в сумме 13,0 тыс.рублей.

14)на осуществление государственного полномочия по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), жилой площадью в соответствии с Законом Забайкальского края от 18 декабря 2009 года №304-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края государственным полномочием по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), жилой площадью» в сумме 2006,0 тыс.рублей, в том числе:

· на обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), жилой площадью в сумме 2000,0 тыс.рублей;

· на администрирование государственного полномочия в сумме 6,0 тыс.рублей;

- иные межбюджетные трансферты в сумме 619,5 тыс.рублей, в том числе:

1)на реализацию Закона Забайкальского края от 5 октября 2009 года №243-ЗЗК «О льготном проезде на городском и пригородном пассажирском транспорте общего пользования для отдельных категорий граждан Забайкальского края» в сумме 619,5 тыс.рублей;
В доходной части бюджета кроме безвозмездных поступлений из краевого бюджета учтены также иные межбюджетные трансферты, передаваемые из бюджетов городских и сельских поселений Карымского района муниципальному району на выполнение расходных полномочий, в сумме 100,0 тыс.рублей,  в том числе:
1)средства, выделяемые из бюджета городского поселения «Карымское» на создание условий для развития малого и среднего предпринимательства в сумме   100,0 тыс. рублей; 

II. Расходы местного бюджета в 2012 году

Расходы местного бюджета в 2012 году сформированы с учетом приоритетности следующих направлений:

– обеспечение равного доступа населения к социальным услугам, повышение их качества;

– реализация мероприятий, направленных на оптимизацию текущих расходов бюджета, обеспечение режима эффективного и экономного расходования средств, в том числе на содержание органов местного самоуправления;

- проведение эффективной и рациональной инвестиционной политики;
– сокращение неэффективных расходов местного бюджета.

Потребность бюджета района на 2012 год в финансовых ресурсах  составляет 509560,0 тыс.рублей, реальный дефицит бюджета составляет  41069,0 тыс.рублей что составляет 31,5%  от объема собственных доходов без учета финансовой помощи из краевого бюджета. 

Общий объем расходов местного бюджета на 2012 год определен в сумме  460243,0 тыс. рублей. 
Администрацией района сформирован проект местного бюджета на основе заданий на оказание муниципальными учреждениями муниципальных услуг (работ) физическим и (или) юридическим лицам, в том числе по оказанию услуг, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет субвенций, предоставляемых из краевого бюджета в установленном федеральными и краевыми законами порядке.

При разработке проекта бюджета района приняты следующие подходы к формированию расходных обязательств.
Заработная плата работников муниципальных учреждений рассчитана с учетом ее роста фонда оплаты труда на 6,5 процентов с 1 октября 2012 года. Денежное содержание муниципальных служащих рассчитано на уровне 2011 года без учета его повышения.
Страховые взносы на заработную плату работников муниципальных учреждений и аппарата органов местного самоуправления уменьшены на 4 процента (с 34,2 до 30,2).
Материальные затраты муниципальных учреждений рассчитаны исходя из 71% от необходимой потребности.
Расходы на оплату коммунальных услуг на 2012 год рассчитаны в соответствии с лимитами потребления топливно-энергетических и иных коммунальных ресурсов.
Расходы на реализацию районных целевых программ и капитальные вложения представлены частично.
По разделу «Общегосударственные вопросы».

Общий объем бюджетных ассигнований по данному разделу запланирован в сумме 35542,0 тыс.рублей, в том числе:

по  подразделу «Функционирование высшего должностного лица субъекта РФ и органа местного самоуправления» учтены расходы на содержание Главы муниципального района «Карымский район» в сумме 1253,2тыс.рублей;

по подразделу «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и местного самоуправления» запланированы средства на содержание центрального аппарата Совета муниципального района «Карымский район» в сумме 1159,1 тыс.рублей;

по подразделу «Функционирование местных администраций» запланированы расходы на содержание администрации района в сумме 17166,9 тыс.рублей, в том числе главы  администрации (исполнительно-распорядительного органа муниципального образования) в сумме 1253,2 тыс.рублей. В том числе здесь учтены расходы субвенции из краевого бюджета:

· на финансовое обеспечение передаваемых органам местного самоуправления муниципальных районов государственных полномочий по государственному управлению в области охраны труда 323,8 тыс.рублей; 

· по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, организации деятельности этих комиссий 354,7 тыс.рублей

· по созданию административных комиссий  в сумме 13,7 тыс.рублей;

· на осуществление государственных полномочий по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в сумме 49,8 тыс.рублей;

По подразделу «Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов надзора» учтены расходы на содержание Комитета по финансам муниципального района и Ревизионной комиссии муниципального района в сумме 8491,1 тыс.рублей. 

В том числе, здесь учтены расходы субвенции из краевого бюджета на финансовое обеспечение передаваемых органам местного самоуправления муниципальных районов государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций поселениям в сумме  230,2 тыс.рублей, по установлению нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления поселений в сумме 0,6 тыс.рублей.

по подразделу «Резервные фонды» планируются расходы в сумме 1000,0 тыс.рублей;

по подразделу «Другие общегосударственные вопросы» учтены расходы в сумме 6471,7 тыс.рублей, в том числе  на:

содержание Комитета по управлению имуществу, земельным вопросам и градостроительной деятельности в сумме 4293,1 тыс.рублей, 

реализацию государственных функций, связанных с общегосударственным управлением в сумме 1378,6 тыс.рублей,

реализацию районных целевых программ:

· «Повышение эффективности бюджетных расходов в муниципальном районе «Карымский район»» в сумме 400,0 тыс.рублей;

· «Снижение административных баръеров, оптимизация и повышение качества предоставления муниципальных услуг в муниципальном районе «Карымский район» на 2011-2013 годы» в сумме 400,0 тыс.рублей.

По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» предусмотрены расходы в сумме 1854,9 тыс.рублей, в том числе по:

 подразделу «Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, гражданская оборона» 1792,4 тыс.рублей на обеспечение деятельности подведомственных учреждений;

подразделу  «Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности» 62,5 тыс.рублей на реализацию районной целевой программы «Безопасность дорожного движения в муниципальном районе «Карымский район» на 2009-2012 годы».

По разделу «Национальная экономика» запланированы расходы в сумме 2419,5 тыс.рублей, в том числе по подразделам:

 «Сельское хозяйство и рыболовство»  на реализацию районной целевой программы «Поддержка  и развитие АПК Карымского района на 2006-2012 годы»  в сумме 600 тыс.рублей;

«Транспорт» в сумме 619,5 тыс.рублей на обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта на территории Забайкальского края для отдельных категорий граждан;

 «Дорожное хозяйство» на реализацию районной целевой программы «Развитие жилищно-коммунального и дорожного хозяйства на 2012-2012 годы» в сумме 200,0 тыс.рублей

«Другие вопросы в области национальной экономики» на реализацию  районной целевой программы «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности бюджетной сферы муниципального района «Карымский район» на 2010-2013 годы» в сумме 1000,0 тыс.рублей.

 По разделу «Образование» 

Общий объем средств по данному разделу запланирован в сумме 370148,6 тыс.рублей.

По подразделу «Дошкольное образование»  расходы планируются в сумме 54573,5 тыс.рублей на содержание всех дошкольных учреждений района, в том числе средства краевого бюджета:

· субвенция на увеличение тарифной ставки (должностного оклада) на 25 процентов в поселках городского типа, рабочих поселках педагогическим работникам образовательных учреждений, за исключением учреждений общего образования в сумме 2369,0 тыс.рублей;

· воспитание и обучение детей-инвалидов в муниципальных дошкольных образовательных учреждений в сумме 16,7 тыс.рублей.

По подразделу «Общее образование» бюджетные ассигнования запланированы в сумме 298047,7 тысячи рублей.

 В том числе за счет средств: 

местного бюджета:
· школы-детские сады, школы начальные, неполные средние и средние в сумме 66351,5  тыс.рублей;

· учреждения по внешкольной работе с детьми,   в том числе расходы на содержание двух детских школ искусств района в п.Карымское и п.Дарасун, ДЮСШ, Дом творчества 26448,7  тыс.рублей; 

 краевого бюджета:

· средства субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования, выделяемые из краевого бюджета на 2012 год, в сумме 195355,0 тыс.рублей; 

· субвенции на выплату ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство в сумме 1686,7 тыс.рублей;

· субвенция на увеличение тарифной ставки (должностного оклада) на 25 процентов в поселках городского типа, рабочих поселках педагогическим работникам образовательных учреждений, за исключением учреждений общего образования в сумме 1427,0 тыс.рублей;

· средства субвенций на обеспечение бесплатным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях Забайкальского края  6778,8 тыс.рублей; 

По подразделу «Молодежная политика и оздоровление детей» предусмотрены расходы в сумме 2628,6 тыс.рублей, в том числе на реализацию межведомственной программы «Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков на 2008-2012 годы» в сумме 600,0 тыс.рублей, мероприятия по проведению оздоровительной кампании детей за счет средств краевого бюджета в сумме 600,0 тыс.рублей.

По подразделу «Другие вопросы в области образования» учтены расходы в сумме 12513,1 тыс.рублей, в том числе за счет средств:

-местного бюджета:

· содержание методического кабинета,  хозяйственно-эксплуатационной группы, бухгалтерии в сумме 5214,9 тыс.рублей; 

· аппарата управления Комитета образования, Администрации муниципального района «Карымский район» в сумме  2675 тыс.рублей, 

· реализация муниципальных целевых программ 10345,0 тыс.рублей, в том числе:

	Районная целевая программа «Талантливые дети»
	345,0

	Долгосрочная муниципальная программа «Наша новая школа»
	1752,0


-краевого бюджета:

· на администрирование государственного полномочия по обеспечению бесплатным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях Забайкальского края 109,0 тыс.рублей;

· на администрирование государственного полномочия по организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними в сумме 2297,9 тыс.рублей;
· на исполнение органами местного самоуправления государственного полномочия по предоставлению компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в сумме 97,3 тыс.рублей; 

· на администрирование государственных полномочий по воспитанию и обучению детей-инвалидов в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, а также по предоставлению компенсации затрат родителей (законных представителей) на воспитание и обучение детей-инвалидов на дому в сумме 3,0 тыс.рублей;

· на осуществление органами местного самоуправления государственного полномочия по выплате денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений  сумме 13,0 тыс.рублей;

· на администрирование государственного полномочия по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), жилой площадью в сумме 6,0 тыс.рублей.

По разделу «Культура, кинематография» общий объем средств  запланирован в сумме 2228,7 тыс.рублей.

По подразделу «Другие вопросы в области культуры, кинематографии»  представлены расходы в сумме:

· 966,7 тыс.рублей на содержание информационно-методического центра, 

· 262 тыс.рублей на проведение культурно-массовых мероприятий района , 

· 1000,0 тыс.рублей на реализацию районной целевой программы «Сохранение и развитие культуры муниципального района «Карымский район» 

По разделу  «Здравоохранение»

Общий объем  средств  по данному разделу запланирован в сумме  100,0 тыс.рублей.

По подразделу «Другие вопросы в области здравоохранения»   предусмотрены расходы на реализацию районной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиков, их незаконному обороту и алкоголизации населения на 2012-2013 годы» в сумме 100,0 тыс.рублей.

По разделу «Социальная политика»

Общий объем  средств  по данному разделу запланирован в сумме 17676,4 тыс.рублей.

По подразделу «Пенсионное обеспечение» предусмотрены расходы на выплату доплат к пенсиям  муниципальных служащих в сумме 614,9 тыс.рублей.

По подразделу «Социальное обеспечение населения»  предусмотрены расходы в сумме 50 тыс.рублей, из них на:

-   реализацию районной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей муниципального района «Карымский район» на 2006-2012 годы» 50,0 тыс.рублей.

По подразделу «Охрана семьи и детства» предусмотрены субвенции краевого бюджета  в сумме 17011,5 тыс.рублей, в том числе на:

· обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), жилой площадью в сумме 2000,0 тыс.рублей
· содержание ребенка в семье опекуна 10002,8 тыс. рублей; 

· выплаты приемной семье на содержание подопечных детей 1447,2 тыс.рублей;

· вознаграждение, причитающееся приемному родителю 196,0 тыс.рублей;

· предоставление компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в сумме 3187,9 тыс.рублей;

· выплата ежемесячных денежных средств лицам из числа детей сирот  и детей оставшихся без попечения родителей, достигшим 18 лет, но продолжающим обучение по очной форме обучения в общеобразовательном учреждении в сумме 177,6 тыс.рублей.

По разделу «Физическая культура и спорт» учтены  расходы в сумме 169,5 тыс.рублей на реализацию мероприятий области физической культуры и спорта. 

По разделу «Обслуживание государственного и муниципального долга» в сумме 385,0 тыс.рублей на исполнение обязательств, возникших в прошлые года;

По разделу «Межбюджетные трансферты» утверждены расходы в сумме 29718,4 тыс.рублей, в том числе учтены:

 По подразделу «»Дотации бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований»  -  дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности  бюджетам городских и сельских поселений  в сумме 26125,0 тыс.рублей, в том числе дотация за счет субвенций местным бюджетам из краевого бюджета 8917,0 тыс.рублей, дотация из РФФПП 17208,0 тыс.рублей.  

По подразделу «Иные дотации»  -  дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 2221,0 тыс.рублей.

По подразделу «Прочие межбюджетные трансферты общего характера» отражены:

 субвенции краевого бюджета на осуществление городскими и сельскими поселениями Карымского района полномочий по первичному воинскому учету на территориях где отсутствуют военные комиссариаты 1269,4 тыс.рублей;

субвенции краевого бюджета на осуществление государственного полномочия по созданию административных комиссий в  сумме  3,0 тыс.рублей, в том числе поселениям:

· «Курорт-Дарасунское»  1,4 тыс.рублей;

· «Урульгинское»     1,6 тыс.рублей

межбюджетные трансферты из бюджета муниципального района бюджету городского поселения «Карымское» в соответствии с заключенным соглашением на организацию библиотечного обслуживания населения в сумме 100,0 тыс. рублей.
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