Пояснительная записка

к проекту решения Совета муниципального района 

«Карымский район»
«О бюджете муниципального района 

«Карымский район» на 2013 год»

Проект решения «О бюджете муниципального района «Карымский район» на 2013 год» подготовлен в соответствии с требованиями к структуре и содержанию проекта решения о бюджете, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации.
Проект решения «О бюджете муниципального района «Карымский район» на 2013 год» сформирован на основе стратегических целей и задач, определенных  Бюджетным посланием Президента Российской Федерации «О бюджетной политике в 2013 – 2015  годах», комплексной программой  социально-экономического развития муниципального района «Карымский район» до 2020 года, утверждённой решением совета муниципального района «Карымский район»  от 28 декабря 2010 года № 439, с учетом основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального района «Карымский район» на 2013-2015 годы, утвержденных постановлением Администрации района от 31.10.2012 № 267, и прогнозе социально-экономического развития  муниципального района «Карымский район» на 2013-2015 годы.

В основу выбора основных направлений бюджетной политики положены Указы Президента Российской Федерации от 07 мая  2012 года:

№ 596 "О долгосрочной государственной экономической политике";

№ 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики";

№ 598 "О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения";

№ 599 "О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки";

№ 600 "О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг";

№ 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления";

№ 606 "О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации".

Основная цель бюджетной политики  – повышение качества жизни населения.

В целях реализации задач, поставленных Бюджетным посланием Президента Российской Федерации, продолжится проведение эффективной бюджетной политики, направленной на достижение устойчивых темпов экономического роста, обеспечение сбалансированности бюджета, предоставление качественных бюджетных услуг населению района.
Планирование местного бюджета осуществлялось при строгом соблюдении ограничений размера бюджетного дефицита. Для исполнения минимальных расходных обязательств и поддержания сбалансированности бюджетной системы планируется дополнительно дотация на обеспечение сбалансированности местных бюджетов поселений.

Необходимость поддержания сбалансированности бюджетной системы будет являться важнейшим фактором проводимой налоговой политики, направленной на обеспечение необходимого уровня доходов бюджетной системы для обеспечения расходных обязательств.

В целях организации взаимодействия и координации деятельности органов местного самоуправления по вопросам формирования бюджета распоряжением Администрации района создана Бюджетная комиссия по формированию бюджета района. Проведены заседания по рассмотрению основных подходов к формированию бюджета, концепции формирования собственных доходов, расходов бюджета, долговой политики.
Проектом решения «О бюджете муниципального района «Карымский район» на 2013 год» предлагаются следующие основные его параметры:
тыс. рублей

	Показатель
	2012 год

Первоначально утвержденный бюджет
	2013 год

бюджет
	Темп роста, %

	1
	4
	5
	

	I. Доходы, всего
	460243,0
	482745,0
	104,9

	из них:
	
	
	

	налоговые и неналоговые доходы
	156166,8
	187083,0
	119,8

	безвозмездные поступления
	304076,2
	295662,0
	97,2

	II. Расходы, всего
	460243,0
	482745,0
	104,9


Собственные доходы бюджета на 2013 год планируются в объеме 187083,0 тыс. рублей, при этом темп роста составит 119,8 процентов к первоначально принятому бюджету 2012 года. 

Показатели по доходам бюджета рассчитаны:

- исходя из сценарных условий социально-экономического развития  Российской Федерации на период 2013-2015 годов;

- на основе Прогноза социально-экономического развития муниципального района «Карымский район» на 2013-2015 годы, представленного Отделом экономики и инвестиционной политики;

- по данным Управления Федеральной налоговой службы по Забайкальскому краю, Комитета по имуществу и земельным вопросам и других ведомств, являющихся главными администраторами доходов бюджета района.

Расчет прогноза доходов  производился с учетом основных направлений налоговой политики Российской Федерации на 2013 год и на плановый период до 2015 года, одобренных Правительством Российской Федерации, основных направлений бюджетной и налоговой политики Забайкальского края на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов, одобренных Правительством Забайкальского края.

Объем безвозмездных поступлений из краевого бюджета на 2013 год запланирован в соответствии с перечнем и объемами межбюджетных трансфертов, предусмотренными проектом краевого закона о краевом бюджете на 2013 год.
Дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности предусмотрена на 2013 год в объеме 45467,0 тыс. рублей и составляет 72,2 процента от уровня 2012 года (62995,0 тыс. рублей). 

Формирование проекта бюджета по расходам осуществлялось на основе данных реестра расходных обязательств, с учетом оценки потребности населения в муниципальных услугах и прогноза сводных показателей муниципальных заданий на 2013 год.

При планировании расходов уточнены объемы принятых обязательств с учетом изменений и изменения контингента получателей услуг.

Основными подходами при оценке расходных обязательств на 2013 год являются:

- доведение до годовой суммы фондов оплаты труда работников учреждений бюджетной сферы и муниципальных служащих в связи с повышением оплаты труда с 1 октября 2012 года на 6,5 процентов;

- установление тарифов страховых взносов в государственные внебюджетные фонды в размере 30,2 процента;

- индексация в среднем на 5,5 % расходов на оплату коммунальных услуг с учетом реализаций мероприятий по энергосбережению; на оплату услуг связи, транспортные расходы.
В структуре бюджета, имеющего социальную направленность, самыми большими и приоритетными являются расходы на выплату заработной платы работникам организаций бюджетной сферы.

В соответствии с Указами Президента Российской Федерации повышение заработной платы планируется осуществлять поэтапно в течение периода до 2018 года, по отдельным категориям, отраслям с привязкой к средней заработной плате в экономике региона.
В 2013 году на всех уровнях власти будет проведена масштабная работа по определению подходов, осуществлению расчетов и разработке нормативной правовой базы для выполнения поручений данных Указов с учетом внедрения «эффективного контракта» на уровне руководителей и работников, где будет увязана оплата труда с показателями эффективности работы.

Задача усложняется тем, что собственные средства района на реализацию положений Указов Президента ограничены. На сегодняшний день не определен объем финансовой помощи на эти цели из краевого бюджета. В связи с чем, необходимо принять меры по изысканию средств на реализацию положений Указов и в первую очередь необходимо провести инвентаризацию всех внутренних резервов. Не менее трети необходимых для выполнения Указов ресурсов необходимо изыскать за счет внутренних резервов при реорганизации неэффективных учреждений, расходов и программ.

В 2013 году продолжится реализация в Карымском районе Программы по повышению эффективности бюджетных расходов. В рамках данной программы проводится подготовительная работа по внедрению программно-целевого принципа организации деятельности органов местного самоуправления и подготовки к переходу к внедрению элементов "программно-целевого бюджета".
Одним из направлений расходов `по-прежнему остается предоставление дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетам городских и сельских поселений района. На эти цели планируется направить 17786,0 тыс. рублей.
Верхний предел муниципального внутреннего долга района на 1 января 2013 года составит 21640,0 тыс. рублей.
I. Доходы бюджета района
При формировании бюджета муниципального района «Карымский район» на 2013 - 2015 годы учтены Основные направления налоговой политики Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов, положения Налогового и Бюджетного кодексов Российской Федерации, действующие федеральные и краевые законы:

1. Увеличение с 01 января 2012 года размера стандартного налогового вычета при исчислении налога на доходы физических лиц на одного и каждого последующего ребенка и отмена стандартного налогового вычета для всех работающих в размере 400 рублей (Федеральный закон от 21 ноября 2011 года № 330-ФЗ).

2. Зачисление с 01 января 2012 года государственной пошлины за государственную регистрацию транспортных средств в доходы федерального бюджета (Федеральный закон от 26 апреля 2007 года № 63-ФЗ).

3. Введение с 2013 года для индивидуальных предпринимателей упрощенной системы налогообложения на основе патента. 

4. Изменение порядка зачисления с 2012 года доходов от оказания платных услуг и иной приносящей доход деятельности от муниципальных бюджетных учреждений и утрата права взимания указанных доходов в районный бюджет (Федеральный закон от 08 мая 2010 года № 83-ФЗ).

5. Увеличение с 1 января 2013 года корректирующего коэффициента К2 для плательщиков единого налога на вмененный доход (в соответствии с решением Совета муниципального района «Карымский район» от 21 сентября 2012 года № 530).

 6. Осуществление передачи норматива отчислений от единого сельскохозяйственного налога из бюджета субъекта Российской Федерации в местные бюджеты. С 2013 года норматив составит:

- в бюджеты поселений 50 процентов вместо 35 процентов;

- в бюджет муниципального района 50 процентов вместо 35 процентов.

При оценке налогового потенциала бюджета района максимально учтены поступления недоимки прошлых лет, максимально учтен возможный уровень их собираемости
Налоговые и неналоговые доходы  бюджета района
Наибольший удельный вес в структуре налоговых доходов по-прежнему занимает налог на доходы физических лиц. На его долю приходится 88,1 процентов общего объема собственных доходов местного бюджета. 

Расчет поступлений платежей в  бюджет района по основным

доходным источникам на 2013 год

Налог на доходы физических лиц

Оценка налогового потенциала по налогу на доходы физических лиц произведена исходя из прогнозируемой суммы фонда оплаты труда работников учреждений и организаций района, подлежащего налогообложению в 2013 году по данным отдела экономики и инвестиционной политики Администрации района в сумме 3260 млн. рублей. 

В части налога на доходы физических лиц Налоговым кодексом Российской Федерации предполагается:

1. Предусмотреть освобождение от налогообложения ряд социально значимых выплат (доходов) в виде: 

- грантов Президента Российской Федерации, выделяемых молодым российским ученым – кандидатам и докторам наук для проведения научных исследований; 

- единовременных выплат безработным гражданам в виде финансовой помощи; 

- материальной помощи гражданам, утратившим право на пособие по безработице в связи с истечением установленного периода его выплаты, а также гражданам в период профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации по направлению органов службы занятости; 

- субсидий, предоставляемых главе крестьянского (фермерского) хозяйства, осуществляющего предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, за счет бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

- сумм денежных средств, выплачиваемых безработным гражданам и членам их семей в связи с направлением их на работу или обучение в другую местность, а также безработным гражданам и несовершеннолетним гражданам в возрасте от 14 до 18 лет в период их участия в общественных работах и временного трудоустройства; 

- сумм оплаты стоимости медицинских услуг, производимой за физических лиц работодателями, применяющими специальные налоговые режимы; 

- материальной помощи, выплачиваемой из стипендиального фонда обучающимся в образовательных учреждениях начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования, аспирантам и докторантам в связи со смертью близкого родственника, с возмещением ущерба в результате чрезвычайного обстоятельства, лечением, рождением ребенка, а также материальной помощи в виде оплаты стоимости приобретенных медикаментов, назначенных лечащим врачом, выплачиваемой из стипендиального фонда указанным лицам. 

2. Исключить ограничения на сумму доходов, освобождаемых от налогообложения, в отношении доходов в виде помощи и подарков, получаемых ветеранами и инвалидами Великой Отечественной войны, а также иными социально незащищенными категориями граждан.

3. Повысить размеры стандартных налоговых вычетов для налогоплательщиков на одного и каждого последующего ребенка.

Учитывая темпы роста фонда заработной платы работников по прогнозу социально-экономического развития района на 2013-2015 годы и вносимые изменения в федеральное законодательство, поступления в районный бюджет налога на доходы физических лиц на 2013-2015 годы предполагаются на 10,3 % выше уровня предыдущего года.

Данные меры будут способствовать увеличению поступления налога на доходы  физических лиц.

Таким образом, оценка налогового потенциала по налогу на доходы физических лиц в 2013 году рассчитана в сумме 159778,6 тыс. рублей (с учетом дополнительного норматива отчислений, установленного проектом закона «О межбюджетных отношениях в Забайкальском крае» 27,6 процентов).
Налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности

Оценка налогового потенциала по налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности на 2013 год, произведена исходя из прогнозируемой налоговой базы по данным отчета МРИФНС № 3 формы 5-ЕНВД «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности» и норматива отчислений в бюджет муниципального района 100 процентов.


Оценка налогового потенциала по налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности в бюджет района в 2013 году прогнозируется в сумме 8115,0 тыс. рублей или 104,7  процентов к показателям утвержденного бюджета 2012 года.
Единый сельскохозяйственный налог

            Оценка по единому сельскохозяйственному налогу в 2013 году произведена исходя из прогнозируемой налоговой базы организаций, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации 100 процентов единого сельскохозяйственного налога подлежит зачислению в консолидированный бюджет района, в том числе с 2013 года в бюджеты поселений зачисляется по нормативу 50 процентов и в бюджет района – по нормативу 50 процентов.
Оценка налогового потенциала по единому сельскохозяйственному налогу в бюджет района в 2013 году прогнозируется в сумме 270,0 тыс. рублей, или с ростом на 117,6 процентов  к показателям утвержденного бюджета 2012 года. 
Налоги, сборы и регулярные платежи за пользование 
природными ресурсами

Налоги, сборы и регулярные платежи за пользование природными ресурсами на 2013 год в бюджете прогнозируются в объеме 9819,0 тыс. рублей, или 110,7 процентов к годовым бюджетным назначениям 2012 года.

В составе данных платежей, зачисляемых в доходы района, предусмотрен налог на добычу полезных ископаемых.

Налог на добычу полезных ископаемых рассчитан на основании прогнозных показателей отдела экономики и инвестиционной политики администрации района. В расчетах поступлений учтены ожидаемые объемы добычи полезных ископаемых, прогнозируемый уровень цен на них и налоговые ставки, предусмотренные главой 26 "Налог на добычу полезных ископаемых" части второй Налогового кодекса Российской Федерации.
В соответствии со статьей 56 Бюджетного кодекса зачисление налога на добычу полезных ископаемых в консолидированный бюджет Забайкальского края предусматривается по нормативу 60,0 процента. Из общего объема поступлений в консолидированный бюджет Забайкальского края 45,0 процента направляется на формирование доходов  бюджета района. 

Государственная пошлина
Оценка налогового потенциала по государственной пошлине на 2013 год произведена на основании данных, представленных главными администраторами поступлений государственной пошлины в местный бюджет на очередной финансовый год с учетом изменений законодательства.
Общий объем поступлений государственной пошлины в бюджет района в 2013 году составит 3315,0 тыс. рублей.
Доходы от использования имущества, находящегося в 

 муниципальной собственности

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, подлежащие зачислению в местный бюджет, рассчитаны на 2013 год в сумме 2700,6 тыс.рублей и  составляют 109,6 процента от бюджета 2012 года.

Оценка неналогового потенциала указанных доходов местного бюджета произведена по данным комитета  по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности.
Доходы, получаемые в виде арендной платы, предусмотрены в следующих размерах:
- за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков, в сумме 1600,4 тыс. рублей;
- от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципальных районов 1000,0 тыс. рублей.
Кроме того, в  данной группе доходов предусмотрено поступление  процентов, полученных от предоставления бюджетных кредитов внутри страны  в сумме 100,2 тыс. рублей.

Платежи при пользовании природными ресурсами

Оценка неналогового потенциала по плате за негативное воздействие на окружающую среду на 2013 год произведена на основании ожидаемых поступлений 2012 года и коэффициентов индексации нормативов платы  по отношению к нормативам, установленным Правительством Российской Федерации в 2003 году.

Оценка неналогового потенциала бюджета района по данному доходному  источнику  в  2013 году  составит  1420,0 тыс.рублей или 146,4 процентов к показателям бюджета 2012 года. 

Доходы от оказания платных услуг (работ)
           Прогноз поступления доходов от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджета муниципального района  на 2013 год предусмотрен в объеме 200,0 тыс. рублей. Администратором поступлений является  Муниципальное казенное учреждение Комитет образования администрации                                                                                      муниципального района "Карымский район".

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов

          Оценка неналогового потенциала указанных доходов местного бюджета произведена по данным комитета  по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности. Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений на 2013 год спрогнозированы в объеме 164,8 тыс. рублей. Норматив отчисления  составляет 50 процентов от общего объема поступлений в консолидированный бюджет муниципального района.

Штрафы, санкции, возмещение ущерба

Оценка неналогового потенциала по штрафам, санкциям, возмещению ущерба в составе неналоговых доходов на 2013 год в местный бюджет составят по данным  главных администраторов этих платежей 1300,0 тыс.рублей или 163,5 процентов к показателям 2012 года.
Безвозмездные поступления 

Безвозмездные перечисления учтены в соответствии с проектом  Закона Забайкальского края «О бюджете Забайкальского края на 2013 год».

Всего в бюджет района подлежит к перечислению межбюджетных трансфертов в сумме  295662 тыс.рублей, из них:

 из краевого бюджета 295662 тыс. рублей, в том числе:

-  дотации на в сумме 45467,0 тыс.рублей, в том числе:

1)на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района  в сумме 45467,0 тыс. рублей;

-   субсидии  в сумме 5471,7 тыс.рублей, в том числе:

1) на реализацию Закона Забайкальского края от 29 апреля 2009 года № 168-ЗЗК "Об образовании" в части увеличения тарифной ставки (должностного оклада) на 25 процентов в поселках городского типа (рабочих поселках) (кроме педагогических работников муниципальных образовательных учреждений) в сумме   3112,6 тыс. рублей, в том числе педагогическим работникам дошкольного образования 1974,9 тыс.рублей, общего образования 1137,7 тыс.рублей.

2) на реализацию краевой долгосрочной целевой программы «Развитие системы отдыха и оздоровления детей в Забайкальском крае на 2012-2016 годы»  по организации отдыха  и оздоровлению детей в каникулярное время в сумме 2359,1 тыс.рублей.

- субвенции  в сумме  243673,3 тыс.рублей,  в том числе: 

1)на осуществление государственных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 года №55-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»  в сумме 1355,5 тыс.рублей;

2)на осуществление государственного полномочия  по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними в соответствии с Законом Забайкальского края от 13 ноября 2009 года №272-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственным полномочием  по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними» в сумме 14726,2 тыс.рублей, в том числе на:

· денежные выплаты на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьях опекунов (попечителей) в сумме  11251,6 тыс. рублей;

· денежные выплаты на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  в приемных семьях 519,9 тыс.рублей;

· денежное вознаграждение, причитающееся приемному родителю 478,7 тыс.рублей;

· администрирование государственного полномочия 2342,8 тыс.рублей; 

· денежные выплаты лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигшим 18 лет, но продолжающим обучение по очной форме обучения в общеобразовательном учреждении в сумме 133,2 тыс.рублей;

3) на осуществление государственного полномочия по предоставлению компенсации части родительской платы за содержание ребенка в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, в соответствии с Законом Забайкальского края от 26 сентября 2008 года № 56-ЗЗК "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственным полномочием по предоставлению компенсации части родительской платы за содержание ребенка в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования" в сумме 5667,7 тыс.рублей, в том числе на:

· выплату компенсации части платы, взимаемой с родителей или законных представителей за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в сумме 5563,1 тыс.рублей;

· исполнение органами местного самоуправления государственного полномочия по предоставлению компенсации части, взимаемой с родителей или законных представителей за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в сумме 104,6 тыс.рублей;

4)на осуществление государственных полномочий в сфере государственного управления охраной труда в соответствии с Законом Забайкальского края от 29 декабря 2008 года №100-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере государственного управления охраной труда» в сумме  342,2 тыс. рублей;

5)на осуществление государственного полномочия по установлению нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления поселений в соответствии с Законом Забайкальского края от 29 декабря 2008 года №102-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов  государственным полномочием по установлению нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления поселений» в сумме  0,7 тыс. рублей;       

6) на осуществление государственного полномочия по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий в соответствии с Законом Забайкальского края от 18 декабря 2009 года №302-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления  муниципальных районов и городских округов Забайкальского края государственным полномочием по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий» в сумме  377,6 тыс. рублей;

7)на осуществление государственного полномочия в соответствии с Законом Забайкальского края от 4 июня 2009 года № 191-ЗЗК "Об организации деятельности административных комиссий и наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственным полномочием по созданию административных комиссий в Забайкальском крае» в сумме  16,5 тыс. рублей;

8)на осуществление органами местного самоуправления государственного полномочия по расчету и предоставлению дотаций поселениям на выравнивание бюджетной в сумме  9176,2 тыс. рублей, в том числе:

· на осуществление государственного полномочия по расчету и предоставлению дотаций поселениям на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме  8946,0 тыс. рублей;

· на финансовое обеспечение передаваемых государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций поселениям в сумме 230,2 тыс.рублей;

9) осуществление государственного полномочия по обеспечению бесплатным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Забайкальского края, в соответствии с Законом Забайкальского края от 25 декабря 2008 года № 88-ЗЗК "Об обеспечении бесплатным питанием
детей из малоимущих семей, обучающихся в государственных
и муниципальных общеобразовательных учреждениях Забайкальского края, и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края отдельным государственным полномочием по обеспечению бесплатным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Забайкальского края" в сумме 5676,3 тыс.рублей, в том числе:

· обеспечение бесплатным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях Забайкальского края  5544 тыс.рублей; 

· администрирование государственного полномочия 132,3 тыс.рублей;

10)на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, общего образования в общеобразовательных учреждениях в соответствии с Законом Забайкальского края от 29 апреля 2009 года №168-ЗЗК «Об образовании» в сумме  204556,0 тыс. рублей, в том числе фонд оплаты труда с начислениями 198419,3 тыс.рублей;

11) на осуществление государственных полномочий по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в соответствии с законом Забайкальского края от 29 марта 2009 года №343-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов  и городских округов Забайкальского края государственными полномочиями по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов» в сумме 53,8 тыс.рублей;

12)на осуществление государственных полномочий по воспитанию и обучению детей-инвалидов в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, а также по предоставлению компенсации затрат родителей (законных представителей) на воспитание и обучение детей-инвалидов на дому в соответствии с Законом Забайкальского края от 29 марта 2010 года №346-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов  и городских округов Забайкальского края государственными полномочиями по воспитанию и обучению детей-инвалидов в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, а также по предоставлению компенсации затрат родителей (законных представителей) на воспитание и обучение детей-инвалидов на дому» в сумме 24,9 тыс.рублей, в том числе:

· на воспитание и обучение детей-инвалидов в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в сумме 21,1 тыс.рублей;

· на администрирование государственных полномочий в сумме 3,8 тыс.рублей;

13)на осуществление государственного полномочия по выплате денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений в соответствии с законом Забайкальского края от 26 марта 2010 года №340-ЗЗК «Об установлении денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений Забайкальского края и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края государственным полномочием по выплате денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений Забайкальского края» в сумме 1699,7 тыс.рублей, в том числе:

· на денежное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений в соответствии с законом Забайкальского края в сумме 1686,7 тыс.рублей;

· на осуществление органами местного самоуправления государственного полномочия в сумме 13,0 тыс.рублей.

- иные межбюджетные трансферты в сумме 1050,0 тыс.рублей, в том числе:

1)на реализацию Закона Забайкальского края от 5 октября 2009 года №243-ЗЗК «О льготном проезде на городском и пригородном пассажирском транспорте общего пользования для отдельных категорий граждан Забайкальского края» в сумме 1050,0 тыс.рублей;

II. Расходы местного бюджета в 2013 году

Планирование бюджетных ассигнований на 2013 год осуществлялось в соответствии с порядком и методикой планирования бюджетных ассигнований районного бюджета на очередной финансовый год и (или) плановый период, утвержденной Приказом Комитета по финансам муниципального района «Карымский район» от 20.06.2012 года №18-пд. 

За базу для формирования действующих расходных обязательств на 2013 год приняты показатели сводной бюджетной росписи на 2012 год с учетом их корректировке по единой методике:

1) на изменение бюджетных ассигнований, возникших в результате:

- структурных и организационных преобразований в установленных сферах деятельности;

- прекращения расходных обязательств ограниченного срока действия в соответствии с разовыми решениями, включая исполнение решений за счет средств резервного фонда;

- реализация решений принятых или планируемых к принятию в текущем году и подлежащих учету при уточнении бюджета на текущий год;

2) на досчет бюджетных ассигнований по обязательствам до годовой потребности по решениям, реализация которых производится в текущем году не с начала года.

Расходы местного бюджета в 2013 году сформированы с учетом приоритетности следующих направлений:

– обеспечение равного доступа населения к социальным услугам, повышение их качества;

– реализация мероприятий, направленных на оптимизацию текущих расходов бюджета, обеспечение режима эффективного и экономного расходования средств, в том числе на содержание органов местного самоуправления;

- проведение эффективной и рациональной инвестиционной политики;
– сокращение неэффективных расходов местного бюджета.

Потребность бюджета района на 2013 год в финансовых ресурсах  составляет 551544,7 тыс.рублей, реальный дефицит бюджета составляет  68799,7 тыс.рублей что составляет 36,8%  от объема собственных доходов без учета финансовой помощи из краевого бюджета. 

Общий объем расходов местного бюджета на 2013 год определен в сумме  482745,0 тыс. рублей. 

Администрацией района сформирован проект местного бюджета на основе заданий на оказание муниципальными учреждениями муниципальных услуг (работ) физическим и (или) юридическим лицам, в том числе по оказанию услуг, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет субвенций, предоставляемых из краевого бюджета в установленном федеральными и краевыми законами порядке.

При разработке проекта бюджета района приняты следующие подходы к формированию расходных обязательств.

Заработная плата работников муниципальных учреждений рассчитана исходя из штатных расписаний на 2013 год

Материальные затраты муниципальных учреждений рассчитаны исходя из 51% от необходимой потребности.

Расходы на оплату коммунальных услуг на 2013 год рассчитаны в соответствии с лимитами потребления топливно-энергетических и иных коммунальных ресурсов.

По разделу «Общегосударственные вопросы» общий объем бюджетных ассигнований запланирован в сумме 36177,0 тыс.рублей, в том числе:

по  подразделу «Функционирование высшего должностного лица субъекта РФ и органа местного самоуправления» учтены расходы на содержание Главы муниципального района «Карымский район» в сумме 1412,9 тыс.рублей;

по подразделу «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и местного самоуправления» запланированы средства на содержание центрального аппарата Совета муниципального района «Карымский район» в сумме 538,6 тыс.рублей;

по подразделу «Функционирование местных администраций» запланированы расходы на содержание администрации района в сумме 15426,3 тыс.рублей, в том числе главы  администрации (исполнительно-распорядительного органа муниципального образования) в сумме 1326,5 тыс.рублей. В том числе здесь учтены расходы субвенции из краевого бюджета:

· на финансовое обеспечение передаваемых органам местного самоуправления муниципальных районов государственных полномочий по государственному управлению в области охраны труда 342,2 тыс.рублей; 

· по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, организации деятельности этих комиссий 377,6 тыс.рублей

· по созданию административных комиссий  в сумме 16,5 тыс.рублей;

· на осуществление государственных полномочий по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в сумме 53,8 тыс.рублей;

По подразделу «Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов надзора» учтены расходы на содержание Комитета по финансам муниципального района и Контрольно-счетной палаты муниципального района в сумме 8616,4 тыс.рублей. 

В том числе, здесь учтены расходы субвенции из краевого бюджета на финансовое обеспечение передаваемых органам местного самоуправления муниципальных районов государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций поселениям в сумме  230,2 тыс.рублей, по установлению нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления поселений в сумме 0,7 тыс.рублей.

по подразделу «Резервные фонды» планируются расходы в сумме 1000,0 тыс.рублей;

по подразделу «Другие общегосударственные вопросы» учтены расходы в сумме 9182,8 тыс.рублей, в том числе  на:

содержание Комитета по управлению имуществу, земельным вопросам и градостроительной деятельности в сумме 3764,4 тыс.рублей, 

реализацию государственных функций, связанных с общегосударственным управлением в сумме 4908,4 тыс.рублей,

реализацию районной целевой программы «Повышение эффективности бюджетных расходов в муниципальном районе «Карымский район» в сумме 500,0 тыс.рублей;
реализацию районной целевой программы «Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления муниципальных услуг в муниципальном районе «Карымский район» на 2011-2013 годы» в сумме 10,0 тыс.рублей.

По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» предусмотрены расходы в сумме 1873,2 тыс.рублей, в том числе по:

 подразделу «Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, гражданская оборона» 1773,2 тыс.рублей на обеспечение деятельности подведомственных учреждений;
подразделу «Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности» в сумме 100,0 тыс.рублей
По разделу «Национальная экономика» запланированы расходы в сумме 1901,0 тыс.рублей, в том числе по подразделам:

 «Транспорт» в сумме 1050,0 тыс.рублей на обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта на территории Забайкальского края для отдельных категорий граждан;
 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» на реализацию муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие дорожного хозяйства в муниципальном районе «Карымский район» на 2012 – 2014 годы» 100,0 тыс.рублей

«Другие вопросы в области национальной экономики» на реализацию муниципальной программы «Энергосбережение и энергетическая эффективность в муниципальном районе «Карымский район на период до 2020 года» в сумме 751,0 тыс.рублей.

По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» подразделу «Другие расходы в области жилищно-коммунального хозяйства» запланированы расходы на реализацию долгосрочной целевой программы «Развитие системы сбора, вывоза и утилизации твердых бытовых отходов в муниципальном районе «Карымский район» на 2012-2014 годы в сумме 100,0 тыс.рублей
По разделу «Образование» общий объем средств запланирован в сумме 390541,1 тыс.рублей.

По подразделу «Дошкольное образование»  расходы планируются в сумме 65894,5 тыс.рублей на содержание всех дошкольных учреждений района, в том числе средства краевого бюджета:

· субвенция на увеличение тарифной ставки (должностного оклада) на 25 процентов в поселках городского типа, рабочих поселках педагогическим работникам образовательных учреждений, за исключением учреждений общего образования в сумме 1974,9 тыс.рублей;

· воспитание и обучение детей-инвалидов в муниципальных дошкольных образовательных учреждений в сумме 21,1 тыс.рублей.
средства местного бюджета не реализацию районной целевой программы  «Развитие системы дошкольного образования в муниципальном районе «Карымский район» на 2011-2015 годы» в сумме 800,0 тыс.рублей.
По подразделу «Общее образование» бюджетные ассигнования запланированы в сумме 307866,0 тысячи рублей.

 В том числе за счет средств: 

местного бюджета:
· школы-детские сады, школы начальные, неполные средние и средние в сумме 55006,2  тыс.рублей;

· учреждения по внешкольной работе с детьми,   в том числе расходы на содержание двух детских школ искусств района в п.Карымское и п.Дарасун, ДЮСШ, Дом творчества 29835,4  тыс.рублей; 
· реализация муниципальной долгосрочной программы  «Муниципальная поддержка развития станичного казачьего общества «Карымская станица» на территории муниципального района «Карымский район» на 2012-2016 годы в сумме 100,0 тыс.рублей;

· реализация долгосрочной муниципальной целевой программы «Наша новая школа» в сумме 10000,0 тыс.рублей.
 краевого бюджета:

· средства субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования, выделяемые из краевого бюджета на 2013 год, в сумме 204556,0 тыс.рублей; 

· субвенции на выплату ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство в сумме 1686,7 тыс.рублей;

· субвенция на увеличение тарифной ставки (должностного оклада) на 25 процентов в поселках городского типа, рабочих поселках педагогическим работникам образовательных учреждений, за исключением учреждений общего образования в сумме 1137,7 тыс.рублей;

· средства субвенций на обеспечение бесплатным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях Забайкальского края  5544,0 тыс.рублей; 

По подразделу «Молодежная политика и оздоровление детей» запланировано 3359,1 тыс.рублей, в том числе предусмотрены расходы на реализацию:

· краевой долгосрочной целевой программы «Развитие системы отдыха и оздоровления детей в Забайкальском крае на 2012-2016 годы»» в сумме 2359,1 тыс.рублей;
· межведомственной программы  «Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков на 2011-2013 годы» в сумме 1000,0 тыс.рублей. 
 По подразделу «Другие вопросы в области образования» учтены расходы в сумме 13421,5 тыс.рублей, в том числе за счет средств:

-местного бюджета:

· содержание методического кабинета,  хозяйственно-эксплуатационной группы, бухгалтерии в сумме 7567,6 тыс.рублей; 

· аппарата управления Комитета образования, Администрации муниципального района «Карымский район» в сумме  3257,4 тыс.рублей, 

-краевого бюджета:

· на администрирование государственного полномочия по обеспечению бесплатным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях Забайкальского края 132,3 тыс.рублей;

· на администрирование государственного полномочия по организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними в сумме 2342,8 тыс.рублей;
· на исполнение органами местного самоуправления государственного полномочия по предоставлению компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в сумме 104,6 тыс.рублей; 

· на администрирование государственных полномочий по воспитанию и обучению детей-инвалидов в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, а также по предоставлению компенсации затрат родителей (законных представителей) на воспитание и обучение детей-инвалидов на дому в сумме 3,8 тыс.рублей;

· на осуществление органами местного самоуправления государственного полномочия по выплате денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений  сумме 13,0 тыс.рублей;

По разделу «Культура, кинематография» общий объем средств  запланирован в сумме 1882,1 тыс.рублей.

По подразделу «Другие вопросы в области культуры, кинематографии»  представлены расходы в сумме:

· 1017,1 тыс.рублей на содержание информационно-методического центра, 

· 56,8 тыс.рублей на проведение культурно-массовых мероприятий района , 
· 808,2 тыс.рублей на реализацию районной целевой программы  «Сохранение и развитие культуры муниципального района «Карымский район»
По разделу «Социальная политика» общий объем  запланирован в сумме  18833,4 тыс.рублей.

По подразделу «Пенсионное обеспечение» предусмотрены расходы на выплату доплат к пенсиям  муниципальных служащих в сумме 786,9 тыс.рублей.
По подразделу  «Социальное обеспечение населения» предусмотрены расходы на реализацию районной целевой программы  «Обеспечение жильем молодых семей муниципального района «Карымский район» в сумме 100,0 тыс.рублей.
По подразделу «Охрана семьи и детства» предусмотрены субвенции краевого бюджета  в сумме 17946,5 тыс.рублей, в том числе на:

· содержание ребенка в семье опекуна 11251,6 тыс. рублей; 

· выплаты приемной семье на содержание подопечных детей 519,9 тыс.рублей;

· вознаграждение, причитающееся приемному родителю 478,7 тыс.рублей;

· предоставление компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в сумме 5563,1 тыс.рублей;

· выплата ежемесячных денежных средств лицам из числа детей сирот  и детей оставшихся без попечения родителей, достигшим 18 лет, но продолжающим обучение по очной форме обучения в общеобразовательном учреждении в сумме 133,2 тыс.рублей.

По разделу «Физическая культура и спорт» учтены  расходы в сумме 235,0 тыс.рублей на реализацию мероприятий области физической культуры и спорта. 

По разделу «Обслуживание государственного и муниципального долга» запланированы расходы в сумме 556,7 тыс.рублей на исполнение обязательств, возникших в прошлые года;

По разделу «Межбюджетные трансферты» утверждены расходы в сумме 30645,5 тыс.рублей, в том числе:

 По подразделу «»Дотации бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований»  -  дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности  бюджетам городских и сельских поселений  в сумме 26732,0 тыс.рублей, в том числе дотация за счет субвенций местным бюджетам из краевого бюджета 8946,0 тыс.рублей, дотация из РФФПП 17786,0 тыс.рублей.  

По подразделу «Иные дотации»  -  дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 2208,0 тыс.рублей.

По подразделу «Прочие межбюджетные трансферты общего характера» отражены:

 субвенции краевого бюджета на осуществление городскими и сельскими поселениями Карымского района полномочий по первичному воинскому учету на территориях где отсутствуют военные комиссариаты 1355,5 тыс.рублей;

межбюджетные трансферты из бюджета муниципального района:

· бюджету городского поселения «Карымское» в соответствии с заключенным соглашением на организацию библиотечного обслуживания населения в сумме 100,0 тыс. рублей;
· бюджетам городских и сельских поселений на реализацию муниципальной долгосрочной программы «Благоустройство населенных пунктов муниципального района «Карымский район» на 2012-2014 годы» в сумме 100,0 тыс.рублей;
· бюджетам поселений на реализацию районной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотребления наркотиков, их незаконному обороту и алкоголизации населения на 2011-2013 годы» в сумме 150,0 тыс.рублей.
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