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Отчёт  о социально- экономическом  развитии  муниципального  района 
«Карымский район»  за 9 месяцев 2014 года

Социальная политика

Повышение устойчивости демографического развития
Главной целью политики муниципального района «Карымский район» в сфере улучшения демографической ситуации, поддержки материнства и детства является постепенная стабилизация численности населения района, формирование предпосылок для последующего демографического роста, увеличение продолжительности жизни, стимулирование рождаемости, снижение смертности, всестороннее развитие и укрепление семьи. 

	Коэффициент рождаемости остается стабильным на протяжении четырех лет и  превышает коэффициент смертности. Численность постоянного населения по состоянию на 01.10.2014 года составила  36331 человек.  По данным УФМС России в Карымском районе  за 9 месяцев  2014 года зарегистрировано по месту жительства 1686 человек, снято с регистрационного учёта по месту жительства -991, зарегистрировано по месту пребывания- 393 , снято с регистрационного учёта  по месту пребывания-19. 
	За отчётный период 2014г. рождаемость составила 446 человек, в 2013г.- 416 чел., смертность в 2014г. составила 324 человек, в соответствующем периоде 2013 года- 358.   Число браков- 257, число разводов – 153. 
		
Содействие устройству на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью за 2014 год: 
	В отчётном периоде выявлено и учтено несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей-29, из них 3 – дети сироты. Из общего количества выявленных 4 ребёнка устроены  в детские дома, 1- в дом ребёнка, передано под опеку- 19 детей, на усыновление-1. 
	На учёте в отделе опеки и попечительства на 01.10.2014г. состоит 159 семей, воспитывающих детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 133 опекунских семей, 22 семьи, усыновивших ребёнка, 4 приёмных. В них воспитывается 196 детей. 
	В 2014 году органами опеки боли подготовлено 3 заключения  о возможности быть кандидатами в усыновители, опекуны (приняли 5 детей).
	Денежное пособие на содержание подопечного ребёнка выплачивается в размере : на школьника- 5850 руб. , дошкольника-5060 рублей. Такое пособие получают на 157 подопечных детей. Контроль за подопечными  и усыновлёнными детьми осуществляется  в соответствии с законодательством.  

Развитие образования.
В целях обеспечения равного доступа граждан к качественному образованию, повышения уровня подготовки выпускников, эффективного развития системы образования на основе улучшения материально-технической базы в 2014 году :
· проводится дальнейшая реализация приоритетного национального проекта "Образование" на территории муниципального района «Карымский район»;
· развитие системы дистанционного образования;
· информационное и ресурсное обеспечение системы образования.
  	В условиях миграции населения и складывающейся демографической ситуации за последние 2 года контингент обучающихся остается стабильным,  функционируют 18 общеобразовательных учреждений. 
Сеть образовательных учреждений МР «Карымский район» изменений не претерпела. Контингент обучающихся по состоянию на 01.10.2014 г. составляет  4690. Система образования представлена 35 учреждениями из них:
18 ОУ (6 -МОУ ООШ, 11- МОУ СОШ,  1 ВСОШ);
17 МДОУ (13 МДОУ,  при 4 дошкольные группы при МОУ);
4 учреждения дополнительного образования детей
Системой   образования муниципального района «Карымский район» реализуются 3 муниципальные долгосрочные целевые программы:  1) Долгосрочная муниципальная  целевая программа  по реализации национальной образовательной инициативы  «Наша новая школа» в образовательных учреждениях муниципального района “Карымский район»  на 2011 - 2015 г.г.  (включает 7 подпрограмм)
«Укрепление комплексной безопасности на объектах образования муниципального района «Карымский район»;
«Талантливые дети»;
«Патриотическое воспитание»;
«Организация горячего питания школьников       на территории  муниципального района           «Карымский район»             2012-2015      гг.»;  
«Современный учитель»;
«Введение федерального государственного образовательного стандарта   общего образования  в  муниципальном районе  «Карымский район»  в 2012-2015 г.г.».
«Доступная среда в образовательных учреждениях МР «Карымский район» на 2013-2015 годы»
2) «Развитие системы дошкольного образования в муниципальном районе «Карымский район» на 2011-2015 годы»
Средства данных программ за 9 месяцев 2014 г. были направлены на мероприятия, обеспечивающие бесперебойную работу ОУ,  создание комфортных условий в ОУ. Доля детей, обучающихся в современных условиях составляет  87 %. В отчётном периоде  продолжалась работа по кадровой модернизации системы общего образования. Образовательный уровень учителей повышается. Постепенно меняются условия работы учителей,  педагоги имели возможность пройти стажировку в лучших ОУ края, имеющих статус базовой опорной площадки.  В районе работали  БОП (базовые опорные площадки)  на базе 2 ОУ п. Карымское: школы № 1, и 4. У лучших учителей появилась возможность передавать свой опыт коллегам из других районов края,  других субъектов страны.
Реализация подпрограммы «Талантливые дети» способствовала участию школьников в следующих мероприятиях:
Спортивные соревнования;
Всероссийская предметная олимпиада школьников регионального и всероссийского  уровней;
Фестиваль школьной прессы;
 Президентские состязания;
Слет экологов;
Слет производственных бригад
Фестиваль детского творчества
Сбор «Содружество»
По результатам краевых и  всероссийских мероприятий следует отметить:
Всероссийская олимпиада по общеобразовательным предметам:
Региональный  уровень - 5 призовых мест (литература, технология, история, экономика, физическая культура) Президентские состязания - 1 место (команда  МОУ СОШ № 1 п. Дарасун).  Учащиеся МОУ СОШ №3 п. Дарасун , №1 п. Дарасун стали участниками научно-исследовательской конференции школьников в г. Москва.  2014 году золотыми и серебряными медалями «Гордость Забайкалья» за особые успехи в учении награждено 12 человек.   По итогам обучения лучшие выпускники награждены ценными подарками. Средства  были направлены из резервного фонда администрации муниципального района «Карымский район». По итогам 2013-2014 учебного года успеваемость составила-  98,7     %, качество обученности – 36, 6   %. 
      За последние годы обеспечивается видовая дифференциация дошкольных образовательных учреждений, которая ориентирована на потребности семьи и интересы общества. В районе работают: детские сады общеразвивающего вида (8 %), детские сады (92 %). Охват всеми формами  дошкольного образования составляет 1691 детей в возрасте от 1 года до 7 лет (47%). 	Спрос на дошкольное образование более полно удовлетворен для детей старшего дошкольного возраста: их охват   составляет  92 %. 
На территории района действует муниципальная долгосрочная программа «Развитие системы дошкольного образования на 2011-2015 г.г.» утвержденная постановлением администрации муниципального района «Карымский район» № 159 от 11.10.2011 года. В рамках мероприятий по  реализации ФГОС дошкольного образования  МДОУ «Ромашка» определена краевой экспериментальной площадкой по введению федерального государственных образовательных стандартов дошкольного образования.  В связи с открытием дополнительных групп полного дня при МОУ СОШ №5 п. Карымское проводится частичный ремонт здания интерната   (местный бюджет – 1,8 млн руб, краевой бюджет -  5 млн. руб.). 

Развитие здравоохранения
    В целях улучшения состояния здоровья населения, стабилизации санитарно-эпидемиологической ситуации в муниципальном районе «Карымский район», повышения доступности качественной медицинской помощи работа велась по следующим направлениям:
· реализация приоритетного национального проекта "Здоровье" на территории муниципального района «Карымский район»;
· защита и укрепление здоровья социально уязвимых групп населения, в том числе пожилых граждан.
Здравоохранение Карымского района представлено:  1 центральная районная больница в п. Карымское; 3 участковых больницы.
  	 В районе развернуто и функционирует коечная сеть. Всего коек 248: 202 койки круглосуточного пребывания; 46 коек дневного пребывания при стационарах:
 	  ГУЗ «Карымская ЦРБ» - 145 коек (125 круглосуточных, 20 дневного пребывания);
 	  У/Б Дарасун – 63 койки (57 круглосуточных, 7 дневного пребывания);
  	 У/Б Курорт-Дарасун – 20 коек (10 круглосуточных, 10 дневного пребывания);
   	У/Б с. Урульга – 20 коек (10 круглосуточных, 10 дневного пребывания).
При больницах развернуто 4 амбулаторно-поликлинических подразделения общей мощностью 360 посещений в смену:
  	 ГУЗ «Карымская ЦРБ» - 180 посещений в смену;
   	У/Б Дарасуну – 100 посещений в смену;
  	 У/Б Курорт-Дарасун – 50 посещений в смену;
  	 У/Б с. Урульга – 20 посещений в смену.
 В каждом из перечисленных поселений имеются отделения скорой помощи, обслуживающих население в радиусе 30 км. ФАП – 9: из них укомплектовано фельдшерами 6 ФАП; медсестрами – 2 ФАП; не укомплектован мед. работниками 1 ФАП с. Б-Тура. Оставлена для работы с населением 1 санитарка.
  	 Число врачебного персонала в ЛПУ Карымского района на 01.07.2014 г. составило – 49 врачей; Карымская ЦРБ – 34; Дарасунская У/Б – 8; Курорт-Дарасунская У/Б – 3; Урульгинская У/Б – 4. 
Штатных должностей врачебных – 106;
Укомплектованность физическими лицами составляет – 46,2%
Потребность в основном врачей оказывающих первичную медицинскую помощь: терапевты, педиатры в пос. Карымское, Дарасун, рентгенологи, врачи диагностических кабинетов, врачи ординаторы терапевтических, педиатрических отделений и т.д.
Укомплектованность средним медицинским персоналом составляет: по штатному расписанию – 262,5; должности физических лиц – 180; процент укомплектования по физическим лицам – 88,7%. Обеспеченность врачами на 10 тыс. населения 13,4 очень низкая. Обеспеченность средним персоналом на 10 тыс. населения – 49,3.


	
Формирование рынка доступного жилья и реформирование 
жилищно-коммунального хозяйства
Целью политики администрации муниципального района «Карымский район» в сфере жилищного строительства является обеспечение жителей района качественным и доступным жильем, увеличение ввода в эксплуатацию жилых домов, развитие ипотечного жилищного кредитования.
Ключевым инструментом достижения поставленной цели стала реализация на территории района приоритетного национального проекта "Доступное и комфортное жилье – гражданам России", в рамках которого обеспечивается:
· формирование условий  для притока инвестиций в жилищное строительство;
· реализуются мероприятия по модернизации жилищного фонда, ликвидации ветхого и аварийного жилья.

Реализация Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 600
«О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём  и повышению качества жилищно- коммунальных услуг»
В 2014г. в Региональной адресной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда участвует городское поселение «Карымское». Планируется переселение граждан многоквартирного жилого дома по ул. Читинская, 4. Общая сумма затрат составляет 15157,368 тыс.руб., из которых 13641,631 тыс.руб. средства Фонда реформирования, 1515,736 тыс.руб.средства местного бюджета.  На данные средства планируется переселить 22человека, общей площадью 488,16 кв.м. Также планируется переселение граждан многоквартирного жилого дома ул.Верхняя, 51. Общая сумма затрат составляет 15439,295 тыс.руб.  На данные средства планируется переселить 31 человека, общей площадью 489,67 кв.м.
На подготовку объектов коммунальной инфраструктуры к отопительному сезону 2014-2015 гг., в рамках реализации подпрограммы  «Модернизация  объектов коммунальной  инфраструктуры» краевой  долгосрочной  целевой  программы «Жилище (2012-2015 годы)», утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 29 декабря 2011 года № 520,  из средств краевого бюджета  привлечено 4,521 млн.руб.
Данные средства с софинасированием местных бюджетов направлены на реализацию следующих мероприятий:
- 821,8 тыс.руб. приобретение и установка резервного котельного оборудования на котельной городского поселения Курорт-Дарасунское;
-569,70 тыс.руб. замена газоочистного оборудования котельной циклонов, дымососов;
-1300,0 тыс.руб. приобретение 2 котлов КВр-1,74  котельной №1 городского поселения Карымское;
- 334,8 тыс.руб. прокладка теплотрассы от котельной №1 Карымская до ГУ Багульник;
- 710,60 тыс.руб. ремонт сетей водоснабжения, теплоснабжения от тепловой камеры до узла учета ввода МКД ул. Калинина,16 в городском поселении Дарасунское;
- 784,90 тыс.руб. приобретение и монтаж котельного оборудования п.Сосняк. 
	Софинансирование местных бюджетов вышеуказанных мероприятий составляет 230,90 тыс.руб.

Социальная  поддержка населения
В 2014 году продолжено взаимодействие органов местного самоуправления муниципального района и органов исполнительной власти Забайкальского края,  в рамках которого:
· осуществляется адресная социальная поддержка населения в форме предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с использованием системы персонифицированных социальных счетов;
· содействие разработке наиболее эффективных механизмов, обеспечивающих реализацию мер социальной поддержки населения, в том числе ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных, инвалидов, многодетных семей, детей-сирот;
· оказание материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
 	Реализация поставленных задач позволяет улучшить положение граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, повысить качество и обеспечить доступность населению социальных услуг.
Среднемесячная  начисленная заработная плата  одного работника по оценке 2014 года составляет 32979  руб. наблюдается  увеличение по сравнению с прошлым годом на 11,3 %.  Фактически по данным статистики среднемесячная заработная плата одного работающего в сентябре составила 30359 рублей. Задолженность по заработной плате в Карымском районе на 01 октября 2014 года отсутствует.


             
Развитие рынка труда

Одним из целевых направлений деятельности администрации муниципального района «Карымский район»  является стимулирование трудовой активности населения, усиление роли и ответственности участников социально-трудовых отношений, регулирование рынка труда и повышение конкурентоспособности рабочей силы, снижение уровня общей безработицы.
В рамках данного направления  решаются следующие задачи:
· развитие системы социального партнерства между Администрацией муниципального района, профсоюзными организациями и объединениями работодателей, работниками и работодателями; 
· создание дополнительных рабочих мест на условиях постоянной занятости, обеспечивающих заработную плату выше величины прожиточного минимума, организация рабочих мест по программе общественных работ, в том числе в организациях социальной сферы;
· улучшение условий и охраны труда работающих, снижение уровня производственного травматизма;
· содействие повышению квалификации, подготовке и переподготовке персонала организаций муниципального района.
      
   Среднегодовая численность занятых в экономике района по оценке  2014 года, составляет  9605  человек, или 44,7 % от численности трудовых ресурсов. 
 На 01.10. 2014 года численность официально зарегистрированных безработных граждан, состоящих на учете в ГКУ ЦЗН Карымского района, составила 237 человек, уровень зарегистрированной безработицы  к трудоспособному населению составил 1,1 %.
    Ежемесячно в среднем признается безработными 56 человек.  Наименьшее количество  безработных составило в  январе-27 человек. Наибольшее      количество      признанных     безработными    было  в апреле - 87 человек.  Тенденция к снижению численности безработных наблюдается  с мая. В остальные месяцы количество безработных колебалось от 45 до 64 человек. Доля граждан, признанных безработными, от общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске работы составила 49%.
За отчётный период  2014 года  в ГКУ ЦЗН Карымского района за содействием в поиске подходящей работы обратилось 1062 гражданина. Нашли работу с помощью Центра занятости населения  487 человек, что составляет 45,8 % от обратившихся.
ГКУ ЦЗН Карымского района проведен целый спектр мероприятий с работодателями по разъяснению норм законодательства о занятости населения и пополнению банка данных вакансий. 
Для сближения интересов граждан, ищущих работу, работодателей и ЦЗН, проводятся ярмарки вакансий, дни предприятия, индивидуальные встречи и собеседования граждан с работодателями. Одной из  главных  целей  в работе с работодателями – это достижение 100 % трудоустройства населения на предприятии и организации с помощью услуг центра занятости
Сотрудники центра занятости осуществляют информационно-разъяснительную работу среди работодателей через рассылку писем об ответственности за не предоставление (или предоставление в неполном объеме) информации о вакансиях в органы государственной службы занятости населения. Проводился ежедневный анализ публикаций в средствах массовой информации о вакансиях, сотрудники центра занятости регулярно связываются по телефону с предприятиями с целью выявления потребности в работниках, размещение соответствующих объявлений на Интернет-сайтах службы занятости населения. 
Проводятся регулярные консультации, как с выездом, так и с приглашением  представителей предприятий и организаций, на которых рассматриваются вопросы важности сотрудничества с органами службы занятости. Ведется активное привлечение работодателей  для участия в Ярмарках вакансий.

Охрана труда

	        По состоянию на 01.10.2014г. в МР «Карымский район» зарегистрировано 282 организации и 657 индивидуальных предпринимателя.
        В районе действует муниципальная целевая программа «Улучшение условий и охраны труда в МР «Карымский район» на 2013-2015 годы. 
	Распоряжением администрации МР «Карымский район» от 26.09.2013г. №867 утвержден план мероприятий по легализации трудовых отношений на территории МР «Карымский район» - по данному плану проведены следующие мероприятия: проведено 5 заседаний межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства и работе с недоимщиками. Приглашались работодатели организаций, в том числе и индивидуальные предприниматели выплачивающие заработную плату ниже МРОТ, должники по социальному страхованию и т.д. В ходе работы комиссии задолженность по социальным  страхованиям приглашенными работодателями была полностью погашена.
         Проводился анализ состояния условий охраны труда в 23 организациях района, были выданы рекомендации по выявленным нарушениям. Часто встречающимися нарушениями остаются нарушения ст. 212, 217 ТК РФ, ГОСТ 12.0.004.-90, Приказа Минздравсоцразвития России от 01.06.2009г. №290н, Приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ (Минздравсоцразвития России) от 17.12.2010г. №1122н.
          23 организациям, учреждениям, индивидуальным предпринимателям оказана методическая помощь в сфере охраны труда.
          По состоянию на 01.10.2014г. в 40 организаций района проведена аттестация рабочих мест (специальная оценка условий труда) в полном объеме.
          Проверено 14 коллективных договоров – раздел «Охрана труда» и дано 14 заключений, одним из часто встречающимся нарушением является, не  предусмотрение в разделе «охрана труда» проведение за счет средств работодателя  специальной оценки охраны труда.
        За девять месяцев 2014 года в администрацию муниципального района «Карымский район» извещений о несчастных случаях на производстве не поступало.
        Распоряжением администрации муниципального района «Карымский район» от 01.10.2013г. №885 создана рабочая группа по реализации программы Забайкальского края по оказанию содействия добровольному переселению в Карымский район за первое полугодие 2014 года было рассмотрено 44 анкеты участников программы из них 1 участник с семьей был переселен и в настоящее время получил паспорт гражданина РФ.
         В апреле 2014 года проводился региональный конкурс на «Лучшую организацию работы в сфере охраны труда в Забайкальском крае за 2013 год. В данном конкурсе приняли участие: Муниципальный район «Карымский район», 2 организации ФГКУ комбинат «Байкал», ООО «Кварц» и два специалиста по охране труда в организации. Всем вручены дипломы за активное участие в данном конкурсе.


Развитие культуры ,  молодежной политики, физической культуры и спорта

Основными  задачами в области культуры,  молодежной политики, физической культуры и спорта является  :
·  сохранение культур народов, проживающих в Забайкалье;
·  художественное воспитание детей и молодежи, развитие у них творческих способностей.

В целях содействия становлению активной гражданской позиции и самореализации молодых граждан, организации духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, формирования здорового образа жизни населения, создания оптимальных условий для развития массовой физической культуры и спорта предполагается решить следующие задачи:

· гражданско-патриотическое и нравственное воспитание молодежи;
· организация досуга молодежи, проведение оздоровительной кампании детей и подростков;
· пропаганда здорового образа жизни, высших достижений спортсменов района и области в средствах массовой информации и др.

«Культура»

	На территории муниципального района «Карымский район» осуществляют свою деятельность 14 муниципальных учреждений культуры, из которых 1 – районный межпоселенческий информационно-методический центр, 1 – библиотечно-культурный центр, 1 – библиотечно-культурный досуговый центр национальной культуры и этнографии и 11 библиотечно-досуговых центров. Всего в структуру муниципальных учреждений культуры входит 18 клубных учреждений и 19 библиотек. А также на территории района 2 муниципальных образовательных учреждения дополнительного образования детей – Детские школы искусств.



Физкультура и спорт

	В отчётном периоде 2014 года были проведены следующие мероприятия:
-  В новогодние каникулы проведен цикл турниров по волейболу среди школьников и взрослых на призы Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края.

-  В январе проведена «Декада спорта», в которой приняли участие школьники и взрослые в пяти видах спорта.

- проведены Рождественские турниры по пауэрлифтингу, шахматам и волейболу.

-  В феврале разыгран кубок г/п «Карымское» по хоккею с шайбой среди мужчин, приняли участие команды г. Хилок, п. Чернышевск, с. Красный Чикой, п. Карымское и г. Чита. (50 чел.)

-  В рамках празднования Дня Защитника Отечества проведены соревнования по пулевой стрельбе из малокалиберного оружия среди школьников  и взрослых (240 чел.) 

-  Первенство района по настольному теннису среди взрослых, соревнование посвящено памяти С. Сафонова  (место проведения МОУ СОШ № 4). Приняли участие спортсмены п. Карымское и с. Урульга.

 -  Проведены шахматные турниры «Рождественский», «Ко дню Защитника отечества», «Всемирный день шахмат» (48 чел.)

-  В марте проведен межрайонный турнир по волейболу среди спортсменов – ветеранов, участвовали г. Чита, Читинский район, п. Карымское, с. Дульдурга.

-  10 апреля был проведен весенний кросс среди школьников и молодежи (180 чел.). Победители районного этапа приняли участие в краевом кроссе, который проводился в спортивном центре г. Чита.

-  С 25 по 26 апреля была проведена спартакиада молодежи допризывного возраста. В двух этапах спартакиады приняли участие 250 юношей. Шесть юношей-допризывников в составе сборной команды приняли участие в краевом финале спартакиады в г. Чита.

-   09 мая состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы в ВОв на призы Почетного солдата ЗабВО С.И. Матыжонка. В эстафете приняли участие производственные коллективы, младшие и старшие школьники (250 чел.). А также состоялся традиционный футбольный матч среди ветеранов и молодежи.

-  В течение июня 2014 г. проводился турнир по мини-футболу среди дворовых команд в 3-х возрастных группах (350 человек). Финальные соревнования были проведены в п. Дарасун на футбольной площадке с искусственным покрытием. Команда-победитель приняла участие в краевом финале турнира.

-  В июне были проведены соревнования в загородном лагере «Лидер» (47 чел.). В программу соревнований входили соревнования по футболу и пулевой стрельбе.

Развитие потребительского рынка

Главная задача - создание условий для удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, обеспечение качества и безопасности их предоставления, обеспечение доступа к товарам и услугам для всех социальных групп жителей района. 
По состоянию на 01.10.2014 года в статистическом регистре хозяйствующих субъектов учтено 282 юридических лица и 657 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица. Доля хозяйствующих субъектов муниципального района «Карымский район» от общего числа зарегистрированных предпринимателей и юридических лиц в Забайкальском крае составляет 1,69 %. 
Динамика показателей розничной торговли, общественного питания и платных услуг в 2014 году сложилась положительная:
    Оборот розничной торговли в оценке 2014 года составляет 1631,4 тыс. рублей, что на 6,5% больше отчётного показателя за 2013 год:
    Оборот общественного питания:
-  52,7 млн. руб. (увеличение на 7,7 % к  2013 году ).
    Платные услуги населению:
– 550,7 млн. руб. (увеличение на 8,3 % к  2013 году). 
 	

Розничная торговля

Торговля - одна из наиболее развитых отраслей сферы жизнеобеспечения населения. В общем количестве предприятий розничной торговли основную долю занимают продовольственные магазины, и составляет 51,3% , непродовольственных 43,7% , смешанного ассортимента 5%.
Ежегодно на территории района увеличивается количество объектов торговли, только за 9 месяцев  2014 года  открылось 12 объектов торговли, увеличена торговая площадь и создано 20 рабочих мест. 
В объёме предлагаемых товаров повышается спрос  в сторону отечественных товаров, как продовольственных, так и непродовольственных. Администрация района старается поддерживать местных товаропроизводителей в продвижении продукции на потребительский рынок. В этих целях в течение 2014 года на территории района проведено 25 промышленных и 3 сельскохозяйственная ярмарки. Также производители сельскохозяйственной продукции ежегодно принимают участие  в сельскохозяйственных выставках - ярмарках, которые проводятся на уровне Забайкальского края. 
        Сегодня   на   рынке   муниципального   образования   розничную   торговлю осуществляют 536 объектов потребительского рынка. Обеспеченность населения торговыми площадями составляет 644,0 кв.м. на 1000 жителей района. 60 % всех объектов торговли расположены в п. Карымское и п.Дарасун. 
Насыщенность товарами потребительского рынка района носит устойчивый характер  и соответствует платежеспособному  спросу  населения. 
Также с целью организации питания  населения при проведении культурно- массовых мероприятий, органы местного самоуправления проводят активную работу по обеспечению выездной торговли на все районные мероприятия: «Проводы зимы», «9 мая», «День молодёжи» и прочие. 
В целях обеспечения населения лекарственными средствами в районе функционируют 10 аптек и аптечных пунктов, общей площадью 345,1 кв.м.  В ряде аптек действует система скидок не только для льготной категории лиц, но и для всего населения. Предельные надбавки на лекарственные средства устанавливаются в соответствии с законодательством и не превышают нормы.  
Бытовое обслуживание

Сеть бытового обслуживания в настоящее время насчитывает 53 предприятия, из которых: станции технического обслуживания- 7, парикмахерские- 12,  такси и грузоперевозки- 18,  пошив и ремонт одежды- 4,  ритуальные услуги- 4, фотоателье - 2,  ремонт жилья- 3,  ремонт обуви- 2,  ремонт компьютерной техники- 1. 
По сравнению с 2013 годом наблюдается стабильность на протяжении 2 лет, объёма бытовых услуг,  в том числе парикмахерские, услуги такси. 
На территории района официально зарегистрировано 2 бани, расположенные  в городских поселениях «Карымское» и «Дарасунское».
На протяжении ряда последних лет бытовое обслуживание является достаточно важной  и эффективной сферой услуг.
 
Общественное питание

По состоянию на 01.10.2014 года на территории муниципального района «Карымский район» зарегистрировано 14 объектов общественного питания, из которых 9 являются общедоступными столовыми. Общая площадь общедоступных столовых составила 576,6 кв.м. на 390 посадочных мест. Площадь ресторанов, кафе и баров составила 670,3 кв.м. на 404 посадочных места. Основная часть объектов общественного питания сосредоточена  в городских поселения района.
При численности населения 36429 человек и нормативе 40 посадочных мест на 1000 жителей общедоступная сеть предприятий общественного питания не закрывает потребность населения  в посадочных местах на 59,6% на тысячу человек населения. Хотя по сравнению с 2013 годом обеспеченность жителей района услугами общественного питания, незначительно- но повысилась, в связи с открытием 2-х новых объектов. 

Поддержка предпринимательства

На 01.10.2014г. количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей на территории МР «Карымский район», составило – 657. Число малых предприятий включая микро предприятия составило – 127.
         Средняя численность занятых на малых предприятиях за отчетный период составило 1410 человек. Наибольшую долю в общем количестве субъектов малого предпринимательства занимают предприятия розничной торговли.
         Постановлением администрации МР «Карымский район» от 29.04.2013г. №83, утверждена муниципальная целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в МР «Карымский район», которая направлена на обеспечение деятельности целостной системы информационно-консультационных услуг для субъектов малого и среднего предпринимательства, проведение конкурсов на предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса.
           На 01.10.2014г. на территории района реализуется 5 инвестиционных проектов:
       - создание завода железобетонных изделий (ООО «Маяк»), объем инвестиций - 132,3 млн.руб.
       - открытие цеха по производству мясных полуфабрикатов в с.Кайдалово (ИП Кокоева И.С.),  объем инвестиций составил – 600,0 тыс.руб.
       - строительство убойного цеха (забой с охлаждением мяса) в с.Урульга, ООО «Урульгинское», объем инвестиций – 3,0 млн.руб.
       -  строительство убойного цеха (забой с охлаждением мяса до 1 тонны в смену) в п.Дарасун, ИП Стерликов В.В., объем инвестиций – 2,5 млн.руб.
       - организация современного цеха по производству изделий и элементов художественной ковки с использованием высокотехнологического оборудования (Авдеев Н.А.), объем инвестиций – 370,0 тыс.руб.
По данным инвестиционным проектам создаются  новые рабочие места (в строительной, сельскохозяйственной, производстве строительных материалов и т.д.). 



Экономическая политика

Целью промышленной политики администрации муниципального района « Карымский  район» на период  2011 – 2015 годов  является создание условий для развития промышленного потенциала муниципального района « Карымский район» за счет создания новых производств, модернизации имеющихся производственных мощностей и освоения выпуска конкурентоспособной промышленной продукции.
Основными задачами, направленными на достижение указанной цели, являются:                  
· содействие в увеличение объемов добычи золота через выделение земельных участков и предоставление разрешения на использование природных ресурсов, находящихся на территории района;
· поощрение размещения и строительства на территории района производственных предприятий с получением готового продукта в т.ч. на производственных базах бывших предприятий (территория ликвидированного завода железобетонных изделий, находящаяся в муниципальной собственности).

Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, 
обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей по оценке 2014 года  ожидается в сумме 1018,51 млн. рублей, что на 9,8% больше отчётного показателя 2013 года.  
Раздел «Добыча полезных ископаемых»
Объем отгруженной продукции по  разделу «Добыча полезных ископаемых» за отчетный период составил 551,67. рублей, при плане 622,5 млн. руб. Невыполнение  показателя обусловлено поздним началом промывочного сезона с мая месяца. Основная часть добычи и реализации полезных ископаемых приходится на осенний период.    
На территории района добычу золота осуществляют 3 старательские артели: ООО «Забтранс», ООО «Прииск «Соловьёвский»», ООО «Урюмкан». По оценке 2014 года ДПИ должно составить 415 кг. или в денежном выражении 622,5 млн. руб. Фактически добыто золота 367,78. 
   
Раздел «Обрабатывающие производства»
Пищевая промышленность 
На территории района осуществляют свою деятельность 6 крупных предприятий, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий.  За отчётный период 2014 года всего выпущено продукции: хлеб и хлебобулочных изделия – 606,72 тонн, кондитерские изделия – 41,47 тонн.
Машиностроение	
Заводом  горного оборудования  в течение  2014 года  реализовано продукции на 59,3 млн.руб. ( по отношению к аналогичному периоду прошлого года произошло снижение  на 38,6 %.). Среднесписочная численность работников   в отчётном периоде составила 323 человека, что на 55 человек меньше соответствующего периода прошлого года. Соответственно произошло снижение фонда заработной платы работников, но среднемесячная заработная плата увеличилась на одного работника на 4 %. 

	 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды за отчетный период составил 120,3 млн. рублей. 

                     
Развитие сельского хозяйства

Основной задачей в части  развития сельского хозяйства является: 
· создание условий для обеспечения устойчивых темпов роста сельскохозяйственного  производства.

На территории Карымского района осуществляют свою деятельность 5 коллективных сельскохозяйственных предприятий, 36 крестьянско-фермерских хозяйства и индивидуальных предпринимателя.
Сельхозтоваропроизводителями Карымского района всех форм собственности посеяно зерновых 5940 га, исключено из уборочной площади 656 га,  пострадавших в результате засухи, в т.ч. переведено в кормовые культуры 525 га, на выпас 131 га,  валовой сбор зерновых культур 4678т, картофеля  1229 га валовой сбор 10715т, овощей 89 га валовой сбор 483т. 
Поголовье КРС на 01.10.2014 г. 102,3% к уровню прошлого года или 13041 гол. В сельхозпредприятиях 2213 гол. (110,9% к уровню прошлого года), КФХ  3193 гол (108,5% к уровню прошлого года). В ЛПХ поголовье  КРС 7635 гол (98% к уровню прошлого года). Поголовье коров 5562 гол или 95,4% к уровню прошлого года. В сельхозпредприятиях поголовье коров 106,3% к уровню прошлого года, КФХ  104,5%, в ЛПХ поголовье  снизилось на 10% к уровню прошлого года. Поголовье овец и коз снизилось на 10,7% к уровню прошлого года по всем формам хозяйствования. Поголовье свиней 2630 гол или 104,2% к уровню прошлого года.
Производство скота на убой в живом весе за 9 месяцев составляет 655 тонн или 100,3% к прошлому году. 
Производство молока по всем категориям хозяйств к соответствующему периоду составляет 104,6% или 8328 тонн. 
Отделом сельского хозяйства администрации муниципального района «Карымский район» осуществляется консультационная, информационная поддержка мероприятий, проводимых в Забайкальском крае, районе в рамках реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы и краевой долгосрочной программы "Поддержка и развитие агропромышленного комплекса Забайкальского края (2013-2020 годы)". 


Развитие транспортной инфраструктуры

Основными целями политики муниципального района «Карымский район» в сфере развития транспорта, связи и информатизации в 2011 – 2015 годах являются полное и качественное удовлетворение потребностей социальной сферы и секторов экономики в транспортных и информационных услугах, развитие дорожно-транспортной системы района.
Комитетом по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности администрации муниципального района «Карымский район» ведется работа с проектировщиками по разработке проектной документации реконструкции автомобильной дороги общего пользования местного значения подъезд к с. Маяки с мостом через ручей на участке км 0 – км 1 в Карымском  районе Забайкальского края и по разработке проектной документации реконструкции автомобильной дороги подъезд к с. Шара-Горохон на участке км 0 – км 5 в Карымском  районе Забайкальского края. В настоящее время предоставлена проектная и рабочая документация ОАО «Иркутскгипродорнии» по объекту автомобильная дорога общего пользования местного значения подъезд к с. Маяки с мостом через ручей на участке км 0 – км 1 в Карымском  районе Забайкальского края. Получено положительное заключение государственной экспертизы. Выполнены работы на сумму  3452513,8 рублей (из них: краевой бюджет – 3418330,34 рубля, местный бюджет – 34183,46).
По объекту автомобильная дорога подъезд к с. Шара-Горохон на участке км 0 – км 5 в Карымском  районе Забайкальского края «Забспецстройпроект» ведутся работы по разработке проектно-сметной документации. Оплачено 1316190,66 рублей (средства краевого бюджета).
Пассажирские перевозки по внутри муниципальным маршрутам осуществляются ИП Курносовым В.Д., которым за 2014г. было перевезено 36,6 тыс. человек, имеющие статус льготной категории граждан. Перевезено пассажиров на коммерческой основе- 60,8 тыс. человек. 



	В сентябре 2014 года ОАО «Иркутскгипродорнии» были выплачены денежные средства в сумме 387969,38 рублей из средств краевого бюджета. Получено положительное заключение государственной экспертизы. Работа по разработке проектной документации реконструкции автомобильной дороги общего пользования местного значения подъезд к с. Маяки с мостом через ручей на участке км 0 – км 1 в Карымском  районе Забайкальского края выполнена в полном объеме.
	ООО «Забспецстройпроект» также представлена проектно-сметная документация для получения заключения государственной экспертизы по объекту автомобильная дорога подъезд к с. Шара-Горохон на участке км 0 – км 5 в Карымском  районе Забайкальского края.

Инвестиционная деятельность
Основные задачи по активизации инвестиционной деятельности: 
· концентрация инвестиционных ресурсов на важнейших объектах экономики;
·  развитие производственной инфраструктуры строительства.

Показатели по  объему инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования по оценке 2014 года составляют 2126,6 млн.руб. , в том числе по объёму выполненных работ по виду деятельности "Строительство"- 1488,6 млн.руб.   
Основные источники   инвестиционных   ресурсов     являются     собственные   средства предприятий, средства населения на индивидуальное строительство, бюджетные средства, кредиты банков. Жилищное  строительство,   как  одна  из   отраслей   социального   значения,   а необходимость развития жилищной сферы выдвигает ее в число  приоритетных направлений развития района. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2011 – 2015 годах основными целями развития жилищно-коммунального комплекса являются продолжение реформирования жилищно-коммунального комплекса, переход отрасли на режим безубыточного функционирования при одновременном смягчении для населения процесса реформирования системы оплаты жилья и коммунальных услуг, привлечение инвестиций для дальнейшего обновления жилищно-коммунальной инфраструктуры на основе современных технологий,  повышение качества услуг, предоставляемых населению.
Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 746,78 тыс. кв. м., в среднем на одного жителя района приходится 20,47 кв.м. Многоквартирный жилищный фонд включает в себя 121 дом общей площадью 202,76 тыс. кв. м. Аварийный жилищный фонд насчитывает 34 многоквартирных жилых дома, общей площадью 12,6 тыс.кв.м., доля населения проживающего в МКД, в официальном порядке признанными аварийными составляет 1,55 %. 
На территории муниципального района в настоящий момент действует 8 организаций и 4 индивидуальный предприниматель, основным или дополнительным видом деятельности которых, является предоставление  жилищно-коммунальных услуг. На обслуживании организаций находится  18 котельных, 69,11 км тепловых сетей, 60,9 км водопроводных сетей, 55 км сетей канализации.
Уровень благоустройства жилищного фонда за последние годы практически не изменился. В настоящее время обеспеченность водопроводом составляет  34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 
Одна из острых проблем жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном районе «Карымский район» – высокий уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры (в среднем 65–70 %). При этом износ систем теплоснабжения в среднем составляет 70 %, сетей водопровода – 65 %, канализации – 70 %. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают 30 % произведенной тепловой энергии, поэтому отрасль остается крайне ресурсоемкой и экономически неэффективной.


Повышение эффективности муниципального управления
     Муниципальная собственность наряду с местными финансами составляет экономическую основу местного самоуправления. Вопросы формирования эффективного управления и распоряжения муниципальной собственностью являются   приоритетными для муниципальных образований. Основными направлениями деятельности администрации муниципального района «Карымский район» в вопросах имущественных отношений являются:
·   контроль за поступлением средств в бюджет района от использования объектов муниципальной собственности;
· приватизация муниципальной собственности включая земельные участки;
· контроль за целевым использованием и сохранностью муниципального имущества;
· разграничение права муниципальной собственности на землю;

       В реестре муниципального имущества муниципального района «Карымский район»  учтено 141 объект недвижимого имущества (увеличение произошло в связи с передачей в собственность муниципального района автомобильных дорог и здания в с.Адриановкка, ул. Школьная,14). 
87 объектов переданы в оперативное управление муниципальным учреждениям района;
1 объект недвижимости находится в хозяйственном ведении МУП (МУП аптека №14);
53 объекта недвижимости находятся в казне муниципального района,

27 объектов недвижимости находящихся в казне муниципального района сданы в аренду  физическим и юридическим лицам. В 2014 г. проведено 3 открытых аукциона на право заключения договора аренды недвижимого имущества муниципальной собственности.
     
За 9 месяцев  2014 года 62 человека  получили земельные участки бесплатно, из них: молодые семьи – 6, многодетные семьи – 34, инвалиды – 2, нуждающиеся – 15 человек.
Сдано земельных участков в аренду – 121.
Передано в собственность за плату – 52.
Переданы в постоянное бессрочное пользование – 17 .
Выдано 149 градостроительных планов ЗУ, 149 разрешения на строительство, 5 разрешений на ввод в эксплуатацию объектов недвижимости: в п. Карымское здание общей площадью 64,8 кв.метра; в п.Курорт-Дарасун здание общей площадью 31,3 кв.метра; объект торговли п. Карымское 495,4 кв.метра, торговые помещения в п.Курорт-Дарасун на 7 торговых мест , общей площадью 91,4 кв. метра. 
Выдано 95 протоколов заседания аукционной комиссии по продаже права на заключение договора аренды земельных участков, в том числе для ИЖС – 66 шт на 113438 кв. метра.

Безопасность и правопорядок 
	На территории района в отчётном периоде зарегистрировано 765 преступлений (аналогичный период прошлого года- 852), снижение на 10,2 %. Из них окончено преступлений 424, в том числе направлено в суд 387 дел. Приостановлено 287. 
Основная часть преступлений совершается в стадии алкогольного опьянения и лицами, ранее совершавшими преступления. На их долю приходится 55,8%. 
По видам преступлений основная часть – кража  чужого имущества, угроза убийством, незаконная порубка лесных насаждений, грабёж.

Бюджетная политика

Основные задачи в части реализации бюджетной политики: 
· обеспечение сбалансированности и реалистичности консолидированного бюджета;
·  обеспечение увеличения собственных доходов бюджетов всех уровней.

За отчётный период сумма поступивших доходов  в бюджет муниципального района «Карымский район»  составила 428,5 млн. рублей, при утверждённых годовых плановых назначениях 558,7 млн. руб. Данный показатель исполнен на 76,7%.  
В том числе сумма налоговых и неналоговых доходов за 9 месяцев 2014  года составила 103,2 млн. рублей, исполнение к годовому плановому показателю составило 66,0 %. 
Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  поступившего налога на доходы в бюджет муниципального района по состоянию на 01.10.2014 г. составила 76,59 млн. рублей или 66,7 % к годовым плановым назначениям.  
Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 8,3 млн. рублей, что составило 72,2 % к утверждённым годовым плановым назначениям. Основную долю в общей сумме налогов на совокупный доход занимает единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности, сумма которого по итогам полугодия составила 8,0  млн. рублей или 72,0 % к годовому плану.
Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 84,7 тыс. рублей или 81,4 % к плану.
Исполнение по налогу на добычу полезных ископаемых за отчётный период составило 5,5 млн.рублей, при годовых назначениях 11,4  млн. руб., в том числе по налогу на добычу общераспространённых полезных ископаемых исполнение 104,5 % или  в сумме 371 тыс. рублей. 
Государственная пошлина. Учитывая, что утверждённая плановая сумма государственных пошлин на 2014 год утверждена  в сумме 3998,0 тыс. руб., за 9 месяцев  2014 года  исполнено 2803,4 тыс.руб. или 71,8  %  к плану. 
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности  исполнены  в отчётном периоде  на 58,2 %. По  состоянию на 01.10.2014 года  в бюджет муниципального района поступило 3482,2 тыс. рублей, при плановых назначениях в 5981 тыс. рублей. В том числе доходы в виде арендной платы за земельные участки составили 2178,0 тыс. рублей, при утверждённом плане 4160,0 тыс. рублей (52,3 %). Прочие доходы от использования имущества  и прав, находящихся  в государственной и муниципальной собственности исполнены на 71,3% и составили 1283,2 тыс. рублей. 
По штрафам, санкциям, возмещению ущерба сумма поступивших доходов составила 1149,9 тысяч рублей, при утверждённых плановых назначениях 1608 тыс. рублей. Исполнение составило 71,5 % 

Доходы бюджетов поселений
Общая сумма доходов бюджетов городских и сельских  поселений  по итогам 9 месяцев составила 128,6  млн. рублей, исполнение – 78,7% к бюджетным назначениям на 2014 год. 
Сумма налога на доходы физических лиц  - 32106,5 тыс. рублей или 67,1% к плану.
Сумма налога на совокупный доход  составила  82,8 тыс. рублей  или 75,3 % к плану. 
Налоги на имущество исполнены  на 87,8 % и в отчётном периоде их сумма составила 11788,2 тыс. рублей.
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности составили на 01.10.2014 г. – 3897,8 тыс. рублей или 86,0% к плану. 





Отчет сформирован отделом экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район
