Отчет 

о выполнении в 2013  году социально-экономического 

развития  муниципального района «Карымский район» 

Социальная политика

1. Повышение устойчивости демографического развития

Главной целью политики муниципального района «Карымский район» в сфере улучшения демографической ситуации, поддержки материнства и детства является постепенная стабилизация численности населения района, формирование предпосылок для последующего демографического роста, увеличение продолжительности жизни, стимулирование рождаемости, снижение смертности, всестороннее развитие и укрепление семьи. 

По состоянию на 01.01.2014 года в статистическом регистре хозяйствующих субъектов учтено 283 юридических лиц и 672 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. Доля хозяйствующих субъектов муниципального района «Карымский район» от общего числа зарегистрированных предпринимателей и юридических лиц в Забайкальском крае составляет 1,70 %. 

Коэффициент рождаемости остается стабильным на протяжении четырех лет. И превышает коэффициент смертности. За 2013 год прирост населения составил 116 человек. Численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2014 года составила  36475 человек. Несмотря на то, что рождаемость ежегодно растет, возросла и миграция населения в другие районы и субъекты. Так  по итогам 2013 года район покинуло 2012 человек. Прибыло из других районов 576 человек. Миграционная убыль населения за год 436 человек.  

В 2013г. рождаемость составила 584 человек, в 2012г. 577 чел, смертность в 2013г. составила 468 человек,  в 2012г. – 528 чел. 


Количество браков за отчётный период - 353, количество разводов -164,  количество разводов на 100 заключённых браков составило 46,5 (аналогичный период прошлого года- 45,3).

Работа по улучшению демографической ситуации, направленная на снижение показателя младенческой смертности, профилактике материнской смертности, развитие отделений родовспоможения и улучшение медицинской помощи женщинам во время беременности и родов выполнялась в 2013 году за счет программы «Родовой сертификат». 
          С целью своевременного решения вопросов питания детей до   1   года, получено из федерального бюджета продуктов питания на сумму 804,0 тыс. руб. Данное питание выделяется по медицинским показаниям всем нуждающимся.

        По программе «Детство» с целью оказания своевременной медицинской помощи детям до 3 лет и детям из многодетных семей, получено лекарственных препаратов на сумму 1700,95 тыс. рублей. Лекарственные препараты, данной категории детей выписывались по рецептам врачей.

        Медицинская помощь беременным, роженицам, детям, на всех уровнях лечебного процесса оказывается в соответствии стандартов, что и позволяет нам добиваться таких показателей работы:
        а) отсутствие материнской смертности в течение многих лет;

        б) показателя младенческой смертности: 2012 г. –3,6 ‰; 2013г. – 5,3‰.

       Вопросы снижения смертности от предотвратимых причин, заболеваний, определяющих высокую смертность населения, является одним из важных показателей работы лечебно-профилактических учреждений района. Данные показатели введены в критерии доступности и качества медицинской помощи Программы  « Государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам Забайкальского края».

        Показатель смертности населения Карымского района, в течение 3 лет имеет четкую тенденцию к снижению.

	2011
	2012
	2013

	14,3 на 1000 нас.
	14,3 на 1000 нас.
	12,7 на 1000 нас.


Естественный прирост населения на 1000 чел.  положительный:

	2011 год
	2012 год
	2013 год

	(+2,7)
	(+1,3)
	3,6


         Структура смертности всего населения – 182 чел. 39,3%
          Показатель   смертности   населения   в   трудоспособном   возрасте   на   100 тыс.человек:

	2011
	2012
	2013

	453,1
	476,6
	754,0


В процессе работы, лечебно-профилактических учреждений района проводится работа по предупреждению и снижению показателей смертности населения, о чем свидетельствует выше приведенные показатели. Большая часть из них ниже допустимых показателей смертности по Забайкальскому краю, но, тем не менее, смертность от воздействия внешних причин остается достаточно высокой и зависит не от оказания медицинской помощи, а от большого количества людей умерших от травм, суицида, отравления алкоголем, убийств.

Содействие устройству на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью за 2013 год: 
под опеку передано 16 детей, из других районов прибыло 5 детей;

- подготовлено документов на кандидатов в опекуны, усыновители-18 из них 12 семейных пар, ими принято на воспитание в семьи 11 детей;

- усыновлено 7 детей.

    В районной газете действует постоянная рубрика «Это счастье - путь домой», где помещаются фотографии детей, которые могут быть переданы на воспитание в семьи. 

  Обеспечение возможности для помещения детей в образовательные учреждения, реализующие основные общеобразовательные программы дошкольного образования за 2013 год: предоставлено 240 мест в муниципальные дошкольные образовательных учреждения МР «Карымский район».

В ГКУ ЦЗН Карымского района за текущий период обратилось  женщин,  воспитывающих детей до трех лет: 57 человек,    

          из них:  

· признано безработными - 43 человек;

· трудоустроено - 14 человек;

· приступили к временным работам - 5 человек;

· направлено на профессиональное обучение - 3 человек.
Всем обратившимся гражданам (в т. ч. женщинам), центр занятости населения оказывает следующие  государственные услуги:

· содействие в поиске подходящей работы, 

· информирование на рынке труда, 

· профессиональная ориентация,

· психологическая поддержка,

· социальная адаптация, 

· организация содействия  самозанятости,

· организация общественных и временных работ.

Одним из мероприятий ведомственной программы «Содействия занятости населения Карымского района на 2013 год» является профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет, планирующих возвращение к трудовой деятельности. По данному мероприятию программой предусмотрен 1 участник. Женщина, находясь в отпуске по уходу за ребенком, обучилась дистанционно на пользователя ЭВМ. В основном женщины не желают повышать квалификацию по имеющейся профессии (специальности), переквалифицироваться на другой вид экономической деятельности, востребованной на рынке труда и сменить место работы после завершения профессионального обучения. Основной причиной чего является отсутствие возможности обеспечить присмотр за ребенком, устройство ребенка в дошкольное образовательное учреждение, возможность оплачивать расходы, связанные с обучением (проезд к месту обучения).

          Повышение территориальной мобильности рабочей силы, закрепление кадров местного населения для поддержания жизнедеятельности и экономического развития района.
Трудовая миграция в Карымском районе является основным способом, позволяющим решать кадровые проблемы предприятий. Численность трудящихся-мигрантов особо не изменилась за последние три года. За  2013 год 16 работодателей подали заявления для получения заключений о целесообразности привлечения иностранных работников. Согласно проведенному анализу, иностранные граждане в районе выполняют строительные работы, работы по переработке древесины, а также эти граждане выполняют те работы, которые не пользуются спросом у населения нашего района и являются низкооплачиваемыми. Карымский район расположен вблизи КНР, поэтому среди иностранных рабочих немало граждан Китая. Предприниматели привлекают для работы на своих предприятиях также граждан из ближнего зарубежья. 

В целях информирования заинтересованных лиц, использующих труд иностранных граждан, о порядке привлечения и использования иностранных работников, центром занятости проведена необходимая работа. На стендах в центре занятости размещена информация, содержащая сведения о порядке предоставления уведомлений и сведений, а также напоминание об обязанности всех работодателей предоставлять информацию в службу занятости населения об имеющихся вакансиях и возможности участия в мероприятиях активной политики содействия занятости населения. Для дополнительного информирования работодателей, российских и иностранных граждан в ЦЗН функционирует консультационный пункт. 

За отчетный период для трудоустройства было направлено 296 безработных гражданин, из них 10 человек трудоустроено на временные работы и 10 человек на вакансии не заявленные под ИРС. 

Невысокий уровень трудоустройства объясняется отсутствием безработных граждан, состоящих в службе занятости, имеющих заявленные специальности и соответствующую профессиональную подготовку.

Развитие образования.

В целях обеспечения равного доступа граждан к качественному образованию, повышения уровня подготовки выпускников, эффективного развития системы образования на основе улучшения материально-технической базы в 2013 году планировалось:

· дальнейшая реализация приоритетного национального проекта "Образование" на территории муниципального района «Карымский район»;
· развитие системы дистанционного образования;
· информационное и ресурсное обеспечение системы образования.

Система дошкольного образования в Карымском районе представляет собой сеть из 17 учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, в том числе 13 муниципальных дошкольных образовательных учреждений,  при 4 муниципальных образовательных учреждений, на базе которых осуществляется образование детей раннего и дошкольного возраста. 

Контингент обучающихся по состоянию на 01.01.2014 г. составляет  4700 человек.
Численность педагогов, работающих в образовательных учреждениях района в 2013/2014 учебном году 386 человек. 
Системой образования муниципального района «Карымский район» реализуется две муниципальные долгосрочные целевые программы «Наша новая школа» и «Развитие системы дошкольного образования». 

На территории района действует муниципальная долгосрочная программа «Развитие системы дошкольного образования на 2011-2015 г.г.» утвержденная постановлением администрации муниципального района «Карымский район» № 159 от 11.10.2011 года.
Предусмотренные средства местного бюджета на реализацию районной целевой программы «Развитие системы дошкольного образования в муниципальном районе «Карымский район» на 2011-2015 годы» в сумме 800,0 тыс. рублей освоены в полном объеме.
Проведен капитальный ремонт одной группы полного дня для детей 4-5 лет среднего дошкольного возраста на средства краевого бюджета в сумме 400,2 тыс. рублей при МДОУ «Светлячок» п. Дарасун наполняемостью 25 мест.
На средства краевого бюджета в размере 1516,5 тыс. рублей проведен капитальный ремонт двух дополнительных групп полного дня для детей в возрасте от 3 до 7 лет наполняемостью 50 мест при МДОУ «Светлячок» п. Дарасун.
В настоящее время закуплены мягкий и кухонный инвентарь, детская мебель, игровое и модульное оборудование. Дополнительные группы полного дня при МДОУ «Светлячок» откроются в январе 2014 года, что позволит закрыть проблему очередности детей от 3 до 7 лет в п. Дарасун муниципального района.
До 2015 года планируется строительство в п. Карымское нового детского сада наполняемостью 240 мест. Органами местного самоуправления выделен земельный участок под строительство детского сада. Проведены землеустроительные работы, присвоен кадастровый номер: 75:08:100161:84.
С введением в эксплуатацию здания нового детского сада решиться проблема очередности в поселке Карымское.
В процессе реализации направления подпрограммы  «Талантливые дети» муниципальной долгосрочной целевой программы «Наша новая школа», учащиеся Карымского района участвовали в следующих мероприятиях:
· краевой конкурс-слет производственных ученических бригад;

· всероссийская олимпиада школьников по физической культуре ;

· фестиваль детского творчества;

· краевой фестиваль школьной прессы;

· спортивные соревнования школьников;

· краевые зональные соревнования по волейболу;

· предметная олимпиада школьников.

По результатам районного конкурса научно-исследовательских работ школьников «Шаг в науку» (33 призовых места). По результатам проведения районного конкурса 23 работы были направлены для участия в региональном конкурсе. 1-е место – Лебедева Алина, МОУ СОШ №1 п.Дарасун; 2-е место – Савватеева Елена, МАОУ СОШ №2 п.Карымское; 3-е место – Шихардина Мария, МОУ СОШ №3 п.Дарасун. Для учащихся среднего звена был проведен конкурс в группе «Юниор», по результатам которого 5 работ направлены для участия в региональном конкурсе «Шаг в будущее». Организация и проведение второго муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. Всего в региональном этапе принимали участие 34 школьника Карымского района, 5 из низ заняли первые и вторые места на уровне региона: история – 2 место, Гришина Алина, МАОУ СОШ №2 п.Карымское; экономика - 2 место, Апрелкова Галина, МОУ СОШ №1п.Карымское; физическая культура – 2 место, Попандо Валерия, МОУ СОШ №1 п.Карымское; литература – 1 место, Смирнов Вадим, МОУ СОЩ №3 п.Дарасун; технология – 1 место, Харинов Семен, МОУ СОШ с.Нарын-Талача. 
Развитие здравоохранения

    В целях улучшения состояния здоровья населения, стабилизации санитарно-эпидемиологической ситуации в муниципальном районе «Карымский район», повышения доступности качественной медицинской помощи работа велась по следующим направлениям:

· реализация приоритетного национального проекта "Здоровье" на территории муниципального района «Карымский район»;

· защита и укрепление здоровья социально уязвимых групп населения, в том числе пожилых граждан.


На протяжении долгого времени в районе проводится работа по реализации национального проекта «Здоровье», которая связана с оказанием качественной медицинской помощи населению, в том числе женщинам в период беременности, в период родов и в послеродовой период, а так же по диспансерному наблюдению ребенка в течение первого года жизни. Согласно программам ведется работа по лекарственному обеспечению женщин в период беременности. В  2013 году на реализацию мероприятий приоритетного национального проекта «Здоровье» на территории Карымского района израсходовано    12,5  млн. рублей, которые направлены:

· на дополнительные выплаты медицинским работникам первичного звена, фельдшерско-акушерских пунктов, отделений скорой медицинской помощи; 

· оказание медицинской помощи женщинам в период беременности и родов; 

Формирование рынка доступного жилья и реформирование жилищно-коммунального хозяйства

Целью политики администрации муниципального района «Карымский район» в сфере жилищного строительства является обеспечение жителей района качественным и доступным жильем, увеличение ввода в эксплуатацию жилых домов, развитие ипотечного жилищного кредитования.

Ключевым инструментом достижения поставленной цели стала реализация на территории района приоритетного национального проекта "Доступное и комфортное жилье – гражданам России", в рамках которого обеспечивается:

· формирование условий  для притока инвестиций в жилищное строительство;

· реализуются мероприятия по модернизации жилищного фонда, ликвидации ветхого и аварийного жилья; 

    В 2013 году пять семей реализовали свое право на улучшение жилищных условий путем приобретения жилья на вторичном рынке в рамках реализации ФЦП «Жилище» на 2011-2015 годы. Общая площадь приобретенного жилья составила 321,9 кв. м. Сумма выплаченных средств равна 1139,30 млн. рублей.
В 2013 году поступило 11 заявлений от молодых семей, желающих принять участие в ФЦП «Жилище», подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей».
В рамках ФЦП «Устойчивое развитие села на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»» четыре семьи реализовали свое право на улучшение жилищных условий путем строительства индивидуальных жилых домов. Общая площадь составила 589,0 кв.метров. Сумма выплаченных средств равна 3525,8 млн.рублей. 

В администрации муниципального района «Карымский район» разработан Порядок бесплатного предоставления в собственность гражданам земельных участков, находящихся в собственности Забайкальского края, и земельных участков на территории муниципального района «Карымский район», государственная собственность на которые не разграничена. В соответствии со 152-ЗЗК в 2013 году предоставлено бесплатно 44 участка для индивидуального жилищного строительства, в том числе многодетным семьям предоставлено 24 земельных участка, инвалидам – 1 участок, нуждающимся – 14 участков, молодым семьям, участвующим в ФЦП «Жилище» - 5 участков.

Региональная адресная программа Забайкальского края по переселению граждан их аварийного жилищного фонда

В программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда участвовало городское поселение «Карымское». Из средств Фонда реформирования ЖКХ выделена сумма в размере 7715,84 тыс.руб., с софинасированием из бюджета поселения в размере 857,32 тыс.руб. Общая сумма затрат составляет 8573,15 тыс.руб., на которые приобретено пять 3-х квартирных домов (неблагоустроенных), подлежат переселению 15 семей.

 Региональная адресная программа Забайкальского края  по проведению капитального ремонта многоквартирных домов

Капитально отремонтирован многоквартирный дом по ул. Почтовая,8 в поселке «Дарасун». Произведен ремонт внутридомовых сетей тепло-водоснабжения, установлены узлы учета тепловой энергии, воды и электроэнергии, произведена заделка панельных швов.

 На вышеперечисленные мероприятия израсходованы средства краевого бюджета в размере 3841,302 тыс.руб., средства местного бюджета 2982,328 тыс.руб., 1204,170 тыс.руб. средства собственников МКД. Общая сумма затрат составила 8027,800 тыс.руб.
Развитие социальной помощи

В 2013 году продолжено взаимодействие органов местного самоуправления муниципального района и органов исполнительной власти Забайкальского края,  в рамках которого:

· осуществляется адресная социальная поддержка населения в форме предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с использованием системы персонифицированных социальных счетов;

· содействие разработке наиболее эффективных механизмов, обеспечивающих реализацию мер социальной поддержки населения, в том числе ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных, инвалидов, многодетных семей, детей-сирот;

· оказание материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

 
Реализация поставленных задач позволяет улучшить положение граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, повысить качество и обеспечить доступность населению социальных услуг.

Среднемесячная  начисленная заработная плата на одного работника в 2013 году составила 31014,9 руб. и увеличилась по сравнению с прошлым годом на 15,6 %. Сумма просроченной задолженности по заработной плате в Карымском районе на 01 января 2014 года отсутствует.

Развитие рынка труда

Одним из целевых направлений деятельности администрации муниципального района «Карымский район»  является стимулирование трудовой активности населения, усиление роли и ответственности участников социально-трудовых отношений, регулирование рынка труда и повышение конкурентоспособности рабочей силы, снижение уровня общей безработицы.

В рамках данного направления  решаются следующие задачи:

· развитие системы социального партнерства между Администрацией муниципального района, профсоюзными организациями и объединениями работодателей, работниками и работодателями; 

· создание дополнительных рабочих мест на условиях постоянной занятости, обеспечивающих заработную плату выше величины прожиточного минимума, организация рабочих мест по программе общественных работ, в том числе в организациях социальной сферы;

· улучшение условий и охраны труда работающих, снижение уровня производственного травматизма;

· содействие повышению квалификации, подготовке и переподготовке персонала организаций муниципального района.

         Среднегодовая численность занятых в экономике района в 2013 году, по оценке, составляет 9660 человек, или 59,1 % от численности трудовых ресурсов.  На 01 января 2014 года численность безработных граждан, состоящих на учете в ГКУ ЦЗН Карымского района, составила 247 человека, уровень безработицы – 2,5 %.
    В 2013 году признано безработными гражданами 615 человек. В 2013 году ежемесячно в среднем признается безработными 51 человек.  Численность молодежи в возрасте от 16-29 лет признанных безработными с января по декабрь 2013 года составляет 242 человека, женщин - 296 человек, граждане предпенсионного возраста - 34 человек, инвалиды - 34 человек, высвобожденные граждане –77 человек, граждане, имеющие длительный перерыв  в работе - 31 человек. 

 Доля граждан, признанных безработными, от общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске работы составляет  в 2013 г. 54 %.

Незначительное снижение произошло среди инвалидов – на 15%; лица, длительное время не работавшие (более года) на 24,8%.  Больше в  2 раза было  признано безработными гражданами  детей-сирот в 2013 году;  выпускников вузов на 1 чел больше, чем в 2012 году. Состав безработных несколько изменился.  

По основным возрастным группам произошли следующие изменения:              

-   молодежь в возрасте от 16-29 лет составляет 39% от общего числа признанных безработными, что на 5,5 %  больше прошлого периода; 

- женщины, зарегистрированные в качестве безработных - 48%,  на 1% меньше показателя за аналогичный период 2012 года;

- категория – инвалиды - составляет 5,5 % от общего числа безработных, меньше,  на 0,5 %  прошлого периода 2012 года;

- жители сельской местности - 35% от общего числа безработных граждан, что больше на 2% прошлого периода.

- высвобожденные граждане – 13%, что на 13% меньше показателя за аналогичный период 2012 года.

Уровень регистрируемой безработицы на конец отчетного периода 2013г. составил 1,2%,  что на 0,1%  больше  показателя прошлого года.

Содействие гражданам в поиске подходящей работы.

За истекший период 2013 года  в ГКУ ЦЗН Карымского района за содействием в поиске подходящей работы обратилось 1136 человек, данный показатель практически не изменился по сравнению с 2012 годом (1130 чел.).  Нашли работу с помощью Центра занятости населения  593 человека, что составляет 52%.  

В отчетном периоде численность граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы к экономически активному населению района составляет 5,3%.
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Как видно из представленных диаграмм, структурный состав граждан обратившихся за содействием в поиске подходящей работы особо не изменился. В  2012, 2013 г.г. преобладают граждане, возраст которых не превышает 30 лет, их процент составляет 57-2012г., 57-2013г. В 2013 году граждан уволенных в связи с ликвидацией организаций, либо  сокращением численности или штата работников обратилось 104 человека, что  меньше на  35% по сравнению с 2012 годом. Граждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва составляют 20% -2013г. и  18 % в 2012 г.

Уровень трудоустройства ищущих работу граждан в 2013 году составляет 52%.
Содействие  работодателям в подборе необходимых работников.

Достигнутые количественные показатели в первом полугодии 2013 года.
В течении 2013 года работодателями Карымского района было заявлено 822 вакансии,  в 2012 году было заявлено – 799 вакансий, разница составила всего 3%.  За 2013 год было трудоустроено 615 человек, в 2012 году 667 человек, показатель трудоустройства снизился на 9%.

В ГКУ ЦЗН Карымского района за содействием в подборе необходимых работников обратилось 110 работодателей (без учета индивидуальных предпринимателей) что составило  39% от общего числа  хозяйствующих субъектов на территории Карымского района. 
 Коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда на конец отчетного периода составил 8 единиц.

Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы 

В 2013 году выделялось 36,8 тысяч рублей на выплату материальной поддержки гражданам испытывающих трудности в поиске работы, средства были израсходованы в полном объеме. 145,7 тысяч рублей было затрачено организациями, в которых проводились эти работы, из них средства бюджетных организаций на сумму 53,8 тысяч рублей. 

За 2013 год заключено 18 договоров по организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, согласно которых 21 человек приступили на временные работы, что на 4,5 % ниже показателя 2012 года.
Организациями и индивидуальными предпринимателями, принимающими активное участие в организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы в 2013 явились ГУСО ККЦСОН «Багульник» Забайкальского края, администрации сельского поселения «Нарын-Талачинское» ,«Урульгинское» «Тыргетуйское», «Кайдаловское», «Маякинское» , ИП Захарутина А.В., ИП «Стерликова Т.Г.», КФХ Немеров В.Д. и др.
Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

В отчетном периоде в организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет приняло участие 306 человек. 

Динамика изменения численности несовершеннолетних граждан, направленных и закончивших участие во временных работах
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В Карымском районе основную  работу  в  летний  период  учащиеся  школ выполняли  на  территории  своих  школ.  Они  приводили  в  порядок  свои  пришкольные  участки (сквер, спортивная  площадка). Ребята занимались благоустройством - красили и ремонтировали скамейки, сажали цветы.

Администрация городского поселения Карымское заключила договор с МУ Библиотечно - культурным центром. Подростки благоустраивали мемориал, убирали мусор, рассаживали цветы.

Средний период участия во временном трудоустройстве составляет 1,0 месяц.
Содействие самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными и прошедшим профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации.

В 2013 году из числа зарегистрированных предпринимателей 86 % составляют женщины, жители сельской местности составляют 17 %. Единовременную финансовую помощь при регистрации в качестве индивидуального предпринимателя в размере 70560 рублей получили 6 человек, а так же единовременную финансовую помощь на подготовку документов для регистрации ИП. 
За 2013 год 615 гражданам было назначено пособие по безработице (439 гражданам в минимальном размере). За 2012 год эта цифра составляла 430 человек (в минимальном размере 504 чел.), что на 8% ниже показателя текущего года. Средняя  продолжительность начисления пособия составила 2,6 месяца.     
Доля численности безработных граждан, получивших пособие в 2013 году по безработице в минимальном размере от общей численности безработных граждан, зарегистрированных в центре занятости составляет 71%.
В 2013 году назначена выплата стипендии 65 безработным гражданам. По сравнению с аналогичным периодом 2012 года численность безработных граждан, которым назначена социальная выплата в виде стипендии  уменьшилась на 18%, это связано с сокращением численности направленных на профессиональное обучение граждан.

За 2013 год по предложению центра занятости Карымского района 4 гражданам предпенсионного возраста была оформлена пенсия досрочно. Данный показатель сократился в 2,75 раза по сравнению с 2012 годом.
В 2013 году на мероприятия активной политики было израсходовано 1762,0 тыс. рублей, а на осуществление социальных выплат в 4,7 раза больше, эта сумма составила 8282,5 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2012 года сумма средств потраченных на мероприятия активной политики уменьшилась в 2013 году на 23%, а сумма средств, израсходованных на социальные выплаты уменьшилась на 23%.  

Управление охраной труда
По состоянию на 01.01.2014 г. в МР «Карымский район» зарегистрировано 283 организации и 672 индивидуальных предпринимателя.

        В 2013 году реализовывалась муниципальная целевая программа «Улучшение условий и охраны труда в МР «Карымский район» на 2013-2015 годы. 

Распоряжением администрации МР «Карымский район» от 26.09.2013г. №867 утвержден план мероприятий по легализации трудовых отношений на территории МР «Карымский район» - по данному плану проведены следующие мероприятия: рассматривались на межведомственной комиссии и заслушивались работодатели выплачивающие заработную плату ниже МРОТ. Проводились разъяснительные работы с работодателями в виде письменных уведомлений (112 уведомлений), совместно с прокуратурой Карымского района в ноябре 2013 года проведены проверки у 5 индивидуальных предпринимателей, выплачивающие заработную плату работникам ниже МРОТ. У четверых выявлены нарушения, прокуратурой составлены акты. 

         Проведено 5 заседаний межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства и работе с недоимщиками. Приглашались работодатели организаций, в том числе и индивидуальные предприниматели выплачивающие заработную плату ниже МРОТ, проводились разъяснительные работы. 

         Проводился анализ состояния условий охраны труда в 17 организациях района, были выданы рекомендации по выявленным нарушениям.

          28 организациям, учреждениям, индивидуальным предпринимателям оказана методическая помощь в сфере охраны труда.

          Было опубликовано пять статей
 в СМИ, в том числе на официальном сайте администрации МР «Карымский район» касающиеся условий охраны труда в организациях и т.д.

         С 05.03.2013 по 05.04.2013г. проводился районный конкурс на лучшую организацию охраны труда в муниципальном районе «Карымский район» за 2012 год. 08.04.2013г. Подведены итоги конкурса. Выигравшие в районном конкурсе  учреждения, приняли участие в краевом конкурсе на лучшую организацию охраны труда в Забайкальском крае.

         В 2013 г. 39 организаций района провели аттестацию рабочих мест в полном объеме.

       За 2013 год уведомительную регистрацию прошли три коллективных договора, 7 дополнительных соглашений к коллективным договорам.

       За 2013 год в администрацию муниципального района «Карымский район» извещений о несчастных случаях на производстве не поступало.

Развитие культуры 

Основные задачи Программы социально-экономического развития муниципального района «Карымский район» на 2011-2020 годы в области культуры:

·  сохранение культур народов, проживающих в Забайкалье;
·  художественное воспитание детей и молодежи, развитие у них творческих способностей.

Сеть учреждений культуры Карымского района состоит из 16 клубов,19 библиотек, 1 межпоселенческого информационно-методического центра.   В каждом поселении создан библиотечно - досуговой центр со статусом юридического лица, объединив клубы и библиотеки в пределах отведенных границ каждого поселения. 
 ( 28 февраля состоялся первый межрайонный вокальный конкурс  «Территория талантов», который проходил с целью содействия дальнейшему развитию и пропаганде вокального искусства, выявление одаренных людей; повышение художественного уровня репертуара вокалистов и исполнительского мастерства; обмен опытом между коллективами, руководителями и педагогами, установление творческих контактов, повышение профессионального мастерства.  Приняли участие около 250 человек, из Карымского, Читинского и Шилкинского районов.

( 1 марта в МОУ СОШ с. Нарын-Талача прошел марш молодежи, совместно с Отделом молодежной политики Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, приуроченный к образованию Забайкальского края.  Приняли участие – 150 человек. Целью мероприятия являлась активизация детского и молодежного общественного движения в Забайкальском крае.

( 25 марта состоялся ежегодный конкурс «Культуре посвящается», который включал церемонию награждения победителей конкурса «Лучшее учреждение культуры». Конкурс проходит с целью активизации деятельности учреждений культуры района, стимулирования  специалистов к творческой инициативе.

Задачи:  создание условий для обмена опытом; внедрение и апробация инновационных  технологий; активизация исследовательской, аналитической, организационно – творческой деятельности учреждений культуры района. Количество участников – 80 человек.

( 1 июня «С любовью к Родине и к людям» торжественное открытие Дня посёлка. Отделом культуры и МУК РМИМЦ была подготовлена концертная программа.


11.00. Торжественное открытии Дня посёлка. (Выступление официальных лиц, чествование.


13.00 2-часовая программа ГАУК ансамбля песни и пляски «Забайкальские казаки

         16.00 Концертная программа «Посёлок распахнул свои объятья» на стадионе ДОСААФ. В концертной программе выступили отдельные исполнители-вокалисты МУК БКЦ, РМИМЦ, Отдела культуры, МП, ФК и спорта. МУК БДЦ г/п «Дарасунское». А также творческие коллективы п. Дарасун и МОУ СОШ №4 п. Карымское. 


Поистине ярким стало выступление эстрадной группы «Альтаир» г. Балей, ВИА «Потенциал» п. Первомайск и ВИА «Студия х-4».     Одновременно с концертной площадкой работала и детская игровая площадка.     По окончанию концерта состоялась вещевая лотерея, главным выигрышем которой, наряду с прочей электробытовой техникой, стал ЖК-телевизор. В течение всех мероприятий, проходимых на территории ДОСААФ, работали батуты для детей летние кафе, торговые палатки.   Завершилось мероприятие праздничной дискотекой, и фейерверком. 

( С 7 по 10 июня состоялся II межрайонный слет молодежи «Кто, если не мы…», (с/п «Кадахтинское» детский лагерь «Лидер»)  с целью содействия развитию молодежного общественного движения, посредством вовлечения молодежи в социальную, и культурную жизнь. Приняли участие молодые специалисты с Карымского, Могойтуйского и Агинского районов. Число участников – 50 человек. Велась работа переговорных площадок по следующим направлениям: «Молодежный праймериз – как основа электоральной активности» (модератор - Матафонова Е.В. – председатель молодежного парламента Законодательного Собрания Забайкальского края), «3D—Лето: Добро, Деятельность, Достижения» (модератор - Тебенькова О.Б. – кандидат педагогических наук, старший методист краевого института переподготовки и повышения квалификации работников образования), «Бизнес – среда» (модератор - Лапа Е.А. – доцент кафедры ПИМ к.п.н.  Заб ГУ, Пальшин В.А. – главный специалист-эксперт отдела молодежной политики Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края).

(  6 июля состоялся третий районный фестиваль народного творчества, в рамках празднования Дня семьи, любви и верности «Ромашковое поле». В 2013 г. было принято решение об объединение двух праздничных дат: 100- летие с. Кадахта, и Всероссийский День семьи, любви и верности. Место проведения с. Кадахта (Зона отдыха). В программе фестиваля:

- Ярмарка продажа сельскохозяйственной продукции;

- Тир, Батуты, «Карамельные яблочки», 

Работали творческие площадки:

«Давай поженимся» - шуточный ЗАГС; (БДЦ «Кадахтинское»)

«Ромашковая Русь» (БДЦ «Дарасунское») – Гостям фестиваля были предложены портретные рисунки от Валентины Декман, 

«Аквагримм» (БКЦ г/п «Карымское»)

 «Шатер цыганки Азы» (БДЦ «Тыргетуйское», БДЦ «Новодоронинское») - шуточные гадания;

«Русская горница» (БДЦ г/п «Курорт-Дарасун»)

«Детская игровая площадка» (БДЦ «Нарын-Талачинское», БДЦ «Жимбиринское»). 

«спортивная площадка» (БДЦ «Урульгинское»)

«Молодежная площадка» (БДЦ «Кайдаловское»)

- Открытие фестиваля:

Награждение  жителей села Кадахта, награждение  семейных пар (Нарын-Талача, Урульга)  медаль «За любовь и верность» РФ, награждение лучших семей почетным знаком «За любовь и верность» администрации муниципального района «Карымский район». 

В завершении фестиваля состоялась праздничная дискотека, запуск в небо китайских фонариков.

( 24 августа прошел 155-летний юбилей п. Курорт-Дарасун. Мероприятие прошло в форме разноплощадности. Батуты, Аквагримм, «карамельные яблочки». В работе творческих площадок приняли участие (БДЦ г/п «Дарасунское», БДЦ НК и Э с/п «Тыргетуйское»).  На торжественном открытии прошло награждение жителей поселка по разным номинациям. Затем состоялось выступление творческого коллектива военного санатория «Родные просторы», также традиционно приняли участие вокальный  коллектив «Славяне» (п. Новокручининск, Читинский район). В течение всего дня, работали летние кафе, торговые палатки. Состоялся розыгрыш лотереи. Завершилось мероприятие праздничной дискотекой, и фейерверком.
( 12 октября – состоялся уже традиционный  «Социальный форум Карымского района «Навстречу звездам – 2013». Социальный форум проводится в целях дальнейшего сохранения и укрепления социальной стабильности в районе, укрепления принципов социального партнёрства,   упрочнения институтов гражданского общества и привлечения общественных объединений к активному участию в реализации социально значимых проектов в Карымском районе. Наш форум  открыл новые возможности в области обмена информацией и опытом. Участники форума смогли заявить о себе и о своей деятельности.   Как оказалось, что даже незначительные суммы по современным меркам позволяют решать насущие проблемы городских и сельских поселен района. И это малая толика нужных людям дел, представленных на форуме и получивших признание экспертов и общественности. Соискание мини – грантов – процесс состязательный и интересный. Главное нужный – нашему району.
( 29 декабря – новогодний утренник для детей. 
Реализация районной целевой программы «Сохранение и развитие культуры муниципального района «Карымского района» на 2011-2015 гг. позволила улучшить часть материально-технической базы учреждений культуры. 
Развитие молодежной политики, физической культуры и спорта 

В целях содействия становлению активной гражданской позиции и самореализации молодых граждан, организации духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, формирования здорового образа жизни населения, создания оптимальных условий для развития массовой физической культуры и спорта предполагается решить следующие задачи:

· гражданско-патриотическое и нравственное воспитание молодежи;

· организация досуга молодежи, проведение оздоровительной кампании детей и подростков;

· пропаганда здорового образа жизни, высших достижений спортсменов района и области в средствах массовой информации и др.
В новогодние каникулы, был проведен цикл турниров по волейболу на призы Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края.
Были проведены Рождественские турниры по пауэрлифтингу, шахматам, и волейболу.
В феврале разыгран кубок г/п «Карымское» по хоккею с шайбой среди мужчин, приняли участие г. Хилок, п. Чернышевск, с. Красный Чикой, п. Карымское. (45 чел.)
В рамках празднования Дня Защитника Отечества проведены соревнования по пулевой стрельбе из малокалиберного оружия среди школьников  и взрослых (180 чел.) 
Первенство района по настольному теннису среди взрослых, соревнование посвящено памяти С. Сафонова  (место проведения МОУ СОШ № 4).
Были проведены шахматные турниры «Рождественский», «Ко дню Защитника отечества» (24 чел.)
В марте проведен межрайонный турнир по волейболу среди спортсменов – ветеранов, участвовали г. Чита, Читинский район, п. Карымское.
10 апреля был проведен весенний кросс среди школьников и молодежи (180 чел.). Победители районного этапа приняли участие в краевом кроссе, который проводился в спортивном центре г. Чита.
С 25 по 26 апреля была проведена спартакиада молодежи допризывного возраста. В двух этапах спартакиады приняли участие 250 юношей. Шесть юношей-допризывников в составе сборной команды приняли участие в краевом финале спартакиады в г. Чита.
09 мая состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы в ВОВ на призы Почетного солдата ЗабВО С.И. Матыжонка. В эстафете приняли участие производственные коллективы, младшие и старшие школьники (250 чел.).
В течение июня 2013 г. проводился турнир по мини-футболу среди дворовых команд в 3-х возрастных группах (350 человек). Финальные соревнования были проведены в п. Дарасун на футбольной площадке с искусственным покрытием.
В июне, июле была проведена спартакиада среди лагерей дневного пребывания (85 чел.). В программу спартакиады входили соревнования по футболу, пионерболу, легкой атлетике и дартсу.
Проведен турнир по футболу среди взрослого населения. (Приняли участие: Курорт-Дарасун, Дарасун, Карымская, Урульга. 40 чел.)
4-7 июля приняли участие в финале краевой спартакиаде «Забайкальские игры» (28 чел.)
12- 15 июля приняли участие в краевом турнире по пляжному волейболу (Место проведения: Национальный парк  «Алханай», 2 команды по 5 чел.,  молодежь и ветераны).

3 августа провели комплекс спортивных мероприятий, посвященных Дню железнодорожника. Футбол, волейбол, стрельба, дартс. Впервые проводились межрайонные соревнования по мотокроссу. (150 чел.)
10 августа проведен турнир по волейболу, посвященный Дню физкультурника.(24 чел.)
22 августа проведен межрайонный турнир по боксу, посвященный Дню флага России, среди детей, молодежи и взрослых. В судейской коллегии были представлены 2 судьи международной категории, 2 судьи республиканской категории. (44 чел.)
24 августа проведен межрайонный турнир по мини-футболу памяти детского тренера Д.С. Зайцева, приняли участие команды из с. Домна, г. Шилка, п. Дарасун,  п. Карымское (40 чел.)
13-14 сентября проведено Первенство района среди школьников и молодежи по легкой атлетике (100 чел.)
13 сентября проведена районная спартакиада среди муниципальных служащих, волейбол, дартс, стрельба из пневматического оружия, настольный теннис, шахматы. (Приняли участие п. Карымское, п.Дарасун,  п. Курорт-Дарасун, с. Большая Тура. 60 чел.)
5 октября проведены районные соревнования «Кросс наций» (200 чел.)

18 -19 октября провели первенство района по мини-футболу (80 чел.)

26 октября проведены соревнования по Полиатлону среди юношей (38 чел.)

2 ноября проведен районный турнир по шахматам (30 чел.)

23 ноября проведен Районный турнир по дартсу (30 чел.)

30 ноября проведен Турнир по настольному теннису среди взрослых (30 чел.)

7 декабря проведен Турнир по пауэрлифтингу (40 чел.)

7 декабря проведен Открытый турнир по волейболу памяти Г.С. Асеева (45 чел.)

21 декабря проведен Турнир по силовому троеборью «Старшее поколение» (25 чел.)

24 -25 декабря проведено Первенство района по волейболу среди юношей и девушек  (50 чел.)
Развитие потребительского рынка

Главная задача - создание условий для удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, обеспечение качества и безопасности их предоставления, обеспечение доступа к товарам и услугам для всех социальных групп жителей района. 
Динамика показателей розничной торговли, общественного питания и платных услуг в 2013 году сложилась положительная:

    Оборот розничной торговли:

– 1586,0 млн. руб. (100 % к  2012 году в сопоставимых ценах).

    Оборот общественного питания:

-  50,0 млн. руб. (100 % к  2012 году в сопоставимых ценах).

    Платные услуги населению:
– 640,4 млн. руб. (100 % к  2012 году в сопоставимых ценах). 
 На 100% исполнение   оборота розничной торговли,  общественного питания   и   платных   услуг   населению  оказали положительное влияние след. Факторы:

  - развитие сети предприятий, легализация деятельности   предприятий   и   предпринимателей   в   потребительской   сфере.

Розничная торговля:
Торговля - одна из наиболее развитых отраслей сферы жизнеобеспечения населения. В общем количестве предприятий розничной торговли основную долю занимают продовольственные магазины, и составляет 51,3% , непродовольственных 43,7% , смешанного ассортимента 5%.

Ежегодно на территории района увеличивается количество объектов торговли, только в 2013 году открылось 15 объектов торговли и общепита, в том числе 2 супермаркета и 3 общественного питания, увеличена торговая площадь и созданы новые рабочие места. 

Вновь открываемые объекты торговли характеризуются современными формами торговли и формами обслуживания населения. Открываются предприятия розничной торговли, входящих в состав торговых сетей «Гранат», «Карымчанка». Гибкая ценовая политика позволяет  соответствовать запросам различных групп потребителей. 

В объёме предлагаемых товаров повышается спрос  в сторону отечественных товаров, как продовольственных, так и непродовольственных. Администрация района старается поддерживать местных товаропроизводителей в продвижении продукции на потребительский рынок. В этих целях в течение 2013 года на территории района проведено 15 промышленных и 2 сельскохозяйственная ярмарка. Также производители сельскохозяйственной продукции ежегодно принимают участие  в сельскохозяйственных выставках - ярмарках, которые проводятся на уровне Забайкальского края. 

        Сегодня   на   рынке   муниципального   образования   розничную   торговлю осуществляют 526 объектов потребительского рынка. Обеспеченность населения торговыми площадями составляет 544,0 кв.м. на 1000 жителей района. 60 % всех объектов торговли расположены в п. Карымское и п.Дарасун. 

Насыщенность товарами потребительского рынка района носит устойчивый характер  и соответствует платежеспособному  спросу  населения. 
Также с целью организации питания  населения при проведении культурно- массовых мероприятий, органы местного самоуправления проводят активную работу по обеспечению выездной торговли на все районные мероприятия: «Проводы зимы», «9 мая», «День молодёжи» и прочие. 
В целях обеспечения населения лекарственными средствами в районе функционируют 9 аптек и аптечных пунктов, общей площадью 345,1 кв.м.  В ряде аптек действует система скидок не только для льготной категории лиц, но и для всего населения. Предельные надбавки на лекарственные средства устанавливаются в соответствии с законодательством и не превышают нормы.  
Бытовое обслуживание:

Сеть бытового обслуживания в настоящее время насчитывает 53 предприятия, из которых: станции технического обслуживания- 7, парикмахерские- 12,  такси и грузоперевозки- 18,  пошив и ремонт одежды- 4,  ритуальные услуги- 4, фотоателье - 2,  ремонт жилья- 3,  ремонт обуви- 2,  ремонт компьютерной техники- 1. 

По сравнению с 2012 годом наблюдается стабильность на протяжении 2 лет, объёма бытовых услуг,  в том числе парикмахерские, услуги такси. 

На территории района официально зарегистрировано 2 бани, расположенные  в городских поселениях «Карымское» и «Дарасунское».

На протяжении ряда последних лет бытовое обслуживание является достаточно важной  и эффективной сферой услуг. 

Общественное питание

По состоянию на 01.01.2014 года на территории муниципального района «Карымский район» зарегистрировано 14 объектов общественного питания, из которых 9 являются общедоступными столовыми. Общая площадь общедоступных столовых составила 576,6 кв.м. на 390 посадочных мест. Площадь ресторанов, кафе и баров составила 670,3 кв.м. на 404 посадочных места. Основная часть объектов общественного питания сосредоточена  в городских поселения района.

При численности населения 36475 человек и нормативе 40 посадочных мест на 1000 жителей общедоступная сеть предприятий общественного питания не закрывает потребность населения  в посадочных местах на 59,7% на тысячу человек населения. Хотя по сравнению с 2012 годом обеспеченность жителей района услугами общественного питания, незначительно- но повысилась, в связи с открытием 2-х новых объектов.
Поддержка предпринимательства

На 01.01.2014г. количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей на территории МР «Карымский район», составило – 672, что составило 82,9% к уровню прошедшего периода. В 2013 году вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей составило – 79.  

         Постановлением администрации МР «Карымский район» от 29.04.2013г. №83, утверждена муниципальная целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в МР «Карымский район», которая направлена на обеспечение деятельности целостной системы информационно-консультационных услуг для субъектов малого и среднего предпринимательства, проведение конкурсов на предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса, что позволяет обеспечить условия интенсивного роста МСП в районе.

          Так же в рамках реализации краевой долгосрочной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Забайкальском крае на 2013-2015 годы» в 2013 году государственную поддержку получили 2 индивидуальных предпринимателя района, как начинающий для создания собственного бизнеса «Создание студии металлизации» в размере 270,6 тыс.руб., так и действующий индивидуальный предприниматель по направлению социальный предприниматель на компенсацию затрат, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности с проектом «Передвижной иппотерапевтический центр «Белые кони»» п. К.Дарасун, в размере 600,0 тыс.руб.

        В 2013 году на территории района реализовывалось 7 инвестиционных проектов:

       - создание завода железобетонных изделий (ООО «Маяк»), объем инвестиций - 132,3 млн.руб.

       - расширение производства кирпича и черепицы на базе ООО «Стройкомплект» (Исмайбагандов Б.С.),  объем инвестиций -  35,0 млн.руб.

       - создание современного комплексного производства пенополистерола (ИП Пушкарев А.А.),  объем инвестиций – 3,0 млн.руб. 

       - открытие цеха по производству мясных полуфабрикатов в с.Кайдалово (ИП Кокоева И.С.),  объем инвестиций составил – 600,0 тыс.руб.

       - студия дизайна салонов автомобилей (ИП Кирилина С.А.), объем инвестиций 374,0 тыс.руб.

       - строительство убойного цеха (забой с охлаждением мяса) в с.Урульга, ООО «Урульгинское», объем инвестиций – 3,0 млн.руб.

      -  строительство убойного цеха (забой с охлаждением мяса до 1 тонны в смену) в п.Дарасун, ИП Стерликов В.В., объем инвестиций – 2,5 млн.руб.
По данным инвестиционным проектам создано 15 новых рабочих мест (в строительной, сельскохозяйственной, производстве строительных материалов, пенополистирола, в техническом обслуживании автотранспортных средств, производстве мясных полуфабрикатов). 
Кроме того создано дополнительных рабочих мест 26, в общественном питании, розничная торговля (супермаркет «Гранат», «Карымчанка», кафе «Алтаргана», «Пять поз»).
Экономическая политика

Целью промышленной политики администрации муниципального района « Карымский  район» в 2011 – 2015 годах является создание условий для развития промышленного потенциала муниципального района « Карымский район» за счет создания новых производств, модернизации имеющихся производственных мощностей и освоения выпуска конкурентоспособной промышленной продукции.

Основными задачами, направленными на достижение указанной цели, являются:                  
· содействие в увеличение объемов добычи золота через выделение земельных участков и предоставление разрешения на использование природных ресурсов, находящихся на территории района;

· поощрение размещения и строительства на территории района производственных предприятий с получением готового продукта в т.ч. на производственных базах бывших предприятий (территория ликвидированного завода железобетонных изделий, находящаяся в муниципальной собственности).
Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей  в 2013 году составил 983,9 млн. рублей.  Это на 231,14 млн. руб. или на 30,7 % выше предусмотренного Комплексной программой социально-экономического развития муниципального района «Карымский район» на 2011-2020 годы. 
Уровень производства промышленной продукции обусловлен сокращением выпуска продукции обрабатывающим производством (ОАО ЗГО П. Дарасун). При этом показатель по объему промышленности планируемый программой выполнен на 100%.
Раздел «Добыча полезных ископаемых»

Объем отгруженной продукции по  разделу «Добыча полезных ископаемых» за отчетный период составил 535,5  млн. рублей, при плане 513,0 млн. руб.    

   По муниципальному району «Карымский район» на 2013 год по добыче полезных ископаемых (золото), добыто 357 кг, на 15 кг больше утвержденной годовой квоте в размере - 342  кг. Исполнение квоты составило 104,3 %.
Раздел «Обрабатывающие производства»

Объем отгруженной продукции организациями «обрабатывающих производств» за отчетный период составил 186,0 млн. рублей.

 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды за отчетный период составил 211,5 млн. рублей. 

На территории района осуществляют свою деятельность 3 крупных предприятий, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий.  За 2013 года всего выпущено продукции: хлеб и хлебобулочных изделия - 690,07 тонн, кондитерские изделия - 41,65 тонн;

Заводом горного оборудования  за  2013г. реализовано продукции на 151 млн.руб. (на год планируется реализация на 215 млн.руб.) . Объем реализации продукции упал за счет горного оборудования, темп роста составляет 75%  В 2013 году произведено 63 шт. погрузмашины, темп роста составил 69%, по фату 2012 года выполнено на 91 шт. погрузмашин; произошло большое снижение по бурильным установкам в 2013 году составляла всего 1 шт., по сравнению 2012 года  22 шт. темп роста 5% 
Реализовано ОАО ППГХО в 2013 году на сумму 40,694 млн.руб., на 2014 год планируется реализация 25,372 млн.руб.

Развитие сельского хозяйства

Основные задачи Комплексной Программы социально-экономического развития  муниципального района «Карымский район» на 2011-2020 годы в части  развития сельского хозяйства: 
· создание условий для обеспечения устойчивых темпов роста сельскохозяйственного  производства.

На территории Карымского района осуществляют свою деятельность 6 коллективных сельскохозяйственных предприятий, 40 крестьянско-фермерских хозяйства и индивидуальных предпринимателя, а также 7849 дворов личных подсобных хозяйств.

· Производство зерна  составило 6901т. 
· Картофеля  произведено 9360 тонн.  
· Овощей   произведено 1146  тонн.  

В  2013  году  было  закуплено Сельхозтоваропроизводителями   пять тракторов марки МТЗ, 2 косилки, 3 граблей, 1 пресс-подборщик, картофелеуборочный  комбайн, посевной комплекс, 2 фронтальных погрузчика на сумму 7 млн.руб. Приобретено 108 голов племенного крупнорогатого скота разных пород на сумму 5,5 млн. руб.       

В ИП Кокоев С.С. произведено строительство оросительной системы на площади 5 га для выращивания картофеля. В ИП Погосян А.А. построен коровник на 25 голов крупнорогатого скота. В ИП Стерликов В.В. п. Дарасун в стадии запуска в работу убойная площадка с охлаждением мяса до 1 тонны в сутки на 2 рабочих места. В  стадии строительства убойная площадка с охлаждением мяса до 1 тонны в сутки на 4 рабочих места в ООО «Урульгинское» с. Урульга. Планируется открытие цеха по производству мясных полуфабрикатов в с. Кайдалово ИП Кокоева И.С. на 4 рабочих места с мощностью 0,2 тонны в сутки.

В 2013 году государственная поддержка сельскохозяйственного производства из средств бюджетов всех уровней составила 28,642 млн.руб. в т.ч. из краевого бюджета 9,998 млн.руб., из федерального бюджета 18,644 млн.руб.
Поголовье КРС  на 01.01.2014 г. по всем категориям хозяйств 11625 гол или 100,6% к уровню прошлого года. В сельхозпредприятиях 11947 гол. – 103,2% к уровню прошлого кода, КФХ  2756 гол. – 116%. В ЛПХ поголовье  КРС 6922 гол – 94,8% к уровню прошлого года. Поголовье свиней увеличилось на 12 % по сравнению с прошлым годом и составило 2683 гол. Увеличение поголовья свиней наблюдается в КФХ 1456 гол. или 176% к уровню прошлого года. Снижение поголовья произошло в сельскохозяйственных организациях (на 4%) и ЛПХ (на 30%). Поголовье овец и коз 9504 гол во всех категориях хозяйств или 98,9 % к уровню прошлого года. Снижение поголовья в сельскохозяйственных организациях (на 6%) и ЛПХ (на 20%).
Производство скота на убой в живом весе составляет 2148 тонн или 97,5% к прошлому году. Производство молока по всем категориям хозяйств к соответствующему периоду составляет 100,2 % или 10179 тонн.
Развитие транспортной инфраструктуры

Основными целями политики муниципального района «Карымский район» в сфере развития транспорта, связи и информатизации в 2011 – 2015 годах являются полное и качественное удовлетворение потребностей социальной сферы и секторов экономики в транспортных и информационных услугах, развитие дорожно-транспортной системы района.

Комитетом по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности администрации муниципального района «Карымский район» ведется работа с проектировщиками по разработке проектной документации реконструкции автомобильной дороги общего пользования местного значения подъезд к с. Маяки с мостом через ручей на участке км 0 – км 1 в Карымском  районе Забайкальского края и по разработке проектной документации реконструкции автомобильной дороги подъезд к с. Шара-Горохон на участке км 0 – км 5 в Карымском  районе Забайкальского края. В настоящее время предоставлена проектная и рабочая документация ОАО «Иркутскгипродорнии» по объекту автомобильная дорога общего пользования местного значения подъезд к с. Маяки с мостом через ручей на участке км 0 – км 1 в Карымском  районе Забайкальского края. Получено положительное заключение государственной экспертизы. Выполнены работы на сумму  3452513,8 рублей (из них: краевой бюджет – 3418330,34 рубля, местный бюджет – 34183,46).
По объекту автомобильная дорога подъезд к с. Шара-Горохон на участке км 0 – км 5 в Карымском  районе Забайкальского края «Забспецстройпроект» ведутся работы по разработке проектно-сметной документации. Оплачено 1316190,66 рублей (средства краевого бюджета).
23.12.2013 года Комитетом подготовлено Соглашение о передаче осуществления части полномочий органов местного самоуправления муниципального района, а именно: осуществление дорожной деятельности по содержанию автомобильной дороги общего пользования местного значения вне границ населенного пункта в границах муниципального района сообщением с. Тыргетуй – с. Шара-Горохон, протяженностью 12 км. На  из бюджета муниципального района выделено 439,0 тыс.рублей
В отчетном году грузооборот автомобильным транспортом крупных и средних организаций всех видов экономической деятельности в 2013 году составил 1288,6 тыс.т-км., что составляет 21,1 % к уровню 2012 г.

Перевезено грузов автомобильным транспортом крупных и средних организаций всех видов экономической деятельности в 2013г. 35,8 тыс.тонн, 6,1% к уровню 2012г.
За 2013 год компенсация затрат возникших вследствие оказания мер социальной поддержки льготной категории граждан, путем представления 50%-ой скидки составила 1046,96 тыс.руб. компенсация из средств краевого бюджета составила 647,471 тыс.руб. 
Пассажирские перевозки по внутри муниципальным маршрутам осуществляются ИП Курносовым В.Д., которым за 2013г. было перевезено 56,6 тыс. человек, имеющие статус льготной категории граждан. 
На территории МР "Карымский район" по состоянию на 01.01. 2014 г. специальные школьные перевозки организуют 6 общеобразовательных учреждений (31,5%).  В данных условиях  обучается  236 ребят (5%), в том числе  с  ежедневным подвозом  – 214 человека, с еженедельным –  22 человек. 

Пассажирские перевозки по пригородным маршрутам осуществляются ИП Курносовым В.Д., автобусами которого в 2013г. по маршруту «Чита-Карымское» (№553) было перевезено 557,1 тыс. человек, по маршруту «Чита-Дарасун» (№510) было перевезено 29,7 тыс. человек, маршрут «Чита-Курорт-Дарасун» (№511) – 44,1 тыс.человек.  Всего в 2013г. было перевезено 630,9 тыс. человек.
Инвестиционная деятельность

Основные задачи по активизации инвестиционной деятельности: 

· концентрация инвестиционных ресурсов на важнейших объектах экономики;

·  развитие производственной инфраструктуры строительства.

Показатели по  объему инвестиций   и работ, выполненных по виду деятельности "Строительство"   за 2013 год  исполнены на 100% к плановым  показателям  в расчете на душу населения. В целом темп роста инвестиций составил 72,1 % к уровню 2012 года, что обусловлено проведенной корректировкой планов инвесторов по реализации на территории района крупных инвестиционных проектов транспортного назначения.

Основные источники   инвестиционных   ресурсов     являются     собственные   средства предприятий, средства населения на индивидуальное строительство, бюджетные средства, кредиты банков. Жилищное  строительство,   как  одна  из   отраслей   социального   значения,   а необходимость развития жилищной сферы выдвигает ее в число  приоритетных направлений развития района. Так, до конца 2013 года введено  в эксплуатацию 1,7 тыс. кВ.м. общей площади  жилья построенного за счет населения.   В 2013г. объем средств на ремонт и содержание автомобильных дорог федерального значения А-350 Чита-Забайкальск и Р-297 «Амур», находящихся в ведении ФКУ Упрдор «Забайкалье», проходящих по территории Карымского района составил:-64368,15 тыс.руб. финансовые средства, направленные на ремонт автодорог;- 64217,58 тыс.руб. финансовые средства, направленные на содержание автомобильных дорог и искусственных сооружений на них. За счет данных средств произведен ремонт 252,85 тыс.кв.м полотна, и на 114,4 км. производились работы по содержанию. Объем средств направленных на содержание ремонт и содержание автомобильных дорог территориального значения составил:-  18192,17 тыс.руб. финансовые средства, направленные на ремонт автодорог;-  33662,91 тыс.руб. финансовые средства, направленные на содержание автомобильных дорог и искусственных сооружений на них.  За счет данных средств произведен ремонт 10,5 тыс.кв.м полотна, и на 323,38 км. производились работы по содержанию. В 2013г. строительство автодорог на территории Карымского района не осуществлялось.
Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2011 – 2015 годах основными целями развития жилищно-коммунального комплекса являются продолжение реформирования жилищно-коммунального комплекса, переход отрасли на режим безубыточного функционирования при одновременном смягчении для населения процесса реформирования системы оплаты жилья и коммунальных услуг, привлечение инвестиций для дальнейшего обновления жилищно-коммунальной инфраструктуры на основе современных технологий,  повышение качества услуг, предоставляемых населению.
Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 764,36 тыс. кв. м., в среднем на одного жителя района приходится 20,8 кв.м. Многоквартирный жилищный фонд включает в себя 121 дом общей площадью 202,76 тыс. кв. м. Аварийный жилищный фонд насчитывает 34 многоквартирных жилых дома, общей площадью 12,6 тыс.кв.м., доля населения проживающего в МКД, в официальном порядке признанными аварийными составляет 1,55 %. 

На территории муниципального района в настоящий момент действует 8 организаций и 4 индивидуальный предприниматель, основным или дополнительным видом деятельности которых, является предоставление  жилищно-коммунальных услуг. На обслуживании организаций находится  18 котельных, 69,11 км тепловых сетей, 60,9 км водопроводных сетей, 55 км сетей канализации.

Уровень благоустройства жилищного фонда за последние годы практически не изменился. В настоящее время обеспеченность водопроводом составляет  34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 

Одна из острых проблем жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном районе «Карымский район» – высокий уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры (в среднем 65–70 %). При этом износ систем теплоснабжения в среднем составляет 70 %, сетей водопровода – 65 %, канализации – 70 %. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают 30 % произведенной тепловой энергии, поэтому отрасль остается крайне ресурсоемкой и экономически неэффективной.

В рамках реализации основных мероприятий подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» краевой долгосрочной целевой программы «Жилище (2012-2015 годы)», утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 29 декабря 2011г. №520 предусмотрено 13460,0 тыс.руб. На сегодняшний день выделено и освоено  10998,0 тыс.руб. средств краевого бюджет,  3853,40 тыс.руб.средств местных бюджетов.

В 2013г. произведено техническое перевооружение 3-х котельных в   городском поселение «Карымское»: Центральной котельной, котельной №4 и №1. 

Установлен котел марки КВр-1,5 и котельного оборудования (золоуловителя, дымососа ДН8) на котельной сельского поселения «Урульгинское». 

В городском поселении Курорт-Дарасунское в рамках реализации основных мероприятий подготовки к отопительному периоду 2013/2014гг. произведен ремонт сетей теплоснабжения, и устройство врезки водопровода Санаторий «Дарасун». 

В городском поселении «Дарасунское» произведен ремонт сетей тепло-водоснабжения и канализации ул. Почтовая,8, 1 и Калинина, 8.

Повышение эффективности муниципального управления

     Муниципальная собственность наряду с местными финансами составляет экономическую основу местного самоуправления. Вопросы формирования эффективного управления и распоряжения муниципальной собственностью являются   приоритетными для муниципальных образований. Основными направлениями деятельности администрации муниципального района «Карымский район» в вопросах имущественных отношений являются:

·   контроль за поступлением средств в бюджет района от использования объектов муниципальной собственности;

· приватизация муниципальной собственности включая земельные участки;

· контроль за целевым использованием и сохранностью муниципального имущества;

· разграничение права муниципальной собственности на землю;

      По состоянию на 31.12.2013г. поступление арендных платежей в бюджет муниципального района от сдачи в аренду муниципального имущества составило 2016,12 тыс.руб. при плане 2016,10 тыс.рублей. 

От сдачи в аренду земельных участков, находящихся в собственности муниципального района «Карымский район», земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в бюджет муниципального района «Карымский район» в 2013 году поступило 5943,9 тыс. рублей при плане 3200,8тыс. рублей.

От продажи муниципального имущества на 31.12.2013г. в бюджет муниципального района поступило 3322,6 тыс.руб. при плане 3322,6 тыс.руб. 
На праве оперативного управления находится 87 объектов недвижимого имущества, 4 объекта -  на праве хозяйственного ведения, 48 объектов недвижимости составляют казну муниципального района. Имущество используется по целевому назначению

В 2013 году предоставлено бесплатно 44 участка для индивидуального жилищного строительства, в том числе многодетным семьям предоставлено 24 земельных участка, инвалидам – 1 участок, нуждающимся – 14 участков, молодым семьям, участвующим в ФЦП «Жилище» - 5 участков.
В 2013 году предоставлено в аренду гражданам - 131 земельный участок, из них: под строительство индивидуальных гаражей – 24 земельных участка (ЗУ); под индивидуальное жилищное строительство – 45 ЗУ; под размещение объектов торговли и  общественного питания – 8 ЗУ; под производственную базу – 1 ЗУ; для размещения теплотрассы – 1 ЗУ; под объект энергетики – 1 ЗУ; под размещение офисов и организаций – 28 ЗУ;  под огородничество и для ведения КФХ – 23 ЗУ. В  2013 году 43 продленных договоров аренды земельных участков.
Бюджетная политика

Основные задачи в части реализации бюджетной политики: 

· обеспечение сбалансированности и реалистичности консолидированного бюджета;
·  обеспечение увеличения собственных доходов бюджетов всех уровней.
За отчётный период сумма поступивших доходов  в консолидированный бюджет муниципального района «Карымский район»  составила 781,6 млн. рублей, при утверждённых годовых плановых назначениях 795,4 млн. руб. Данный показатель исполнен на 98,2 %. 

В том числе сумма налоговых и неналоговых доходов за 2013 года составила 201,4 млн. рублей, исполнение к годовому плановому показателю составило 99,4 %. 

Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  поступившего налога на доходы в бюджет муниципального района по состоянию на 31.12.2013 г. составила 168,8 млн. рублей или 100 % к годовым плановым назначениям.  

Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 10,2 млн. рублей, что составило 99,9 % к утверждённым годовым плановым назначениям. Основную долю в общей сумме налогов на совокупный доход занимает единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности, сумма которого по итогам составила 9,98 млн. рублей или 99,9 % к годовому плану.

Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 84,06 тыс. рублей или 99,9 % к плану.

Исполнение по налогу на добычу полезных ископаемых за отчётный период составило 7447,3 тыс. рублей в денежном выражении, при годовых назначениях 8,4 млн. руб., в том числе по налогу на добычу общераспространённых полезных ископаемых исполнение 99,9 % или  в сумме 347,9  тыс. рублей. 

Государственная пошлина. Учитывая, что утверждённая плановая сумма государственных пошлин на 2013 год утверждена  в сумме 2892,0 тыс. руб., за 2013 год  исполнено 2892,4 тыс.руб. или 100,01  %  к плану. 

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности  исполнены   на 100 %. По  состоянию на 01.01.2014 года  в бюджет муниципального района поступило 5088,6 тысяч рублей, при плановых назначениях в 5088,5 тысяч рублей. В том числе доходы в виде арендной платы за земельные участки составили 2971,9 тысяч рублей, при утверждённом плане 2971,9 тысяч рублей (100 %). Прочие доходы от использования имущества  и прав, находящихся  в государственной и муниципальной собственности исполнены на 100 % и составили 2016,1 тысяч рублей. 

По штрафам, санкциям, возмещению ущерба сумма поступивших доходов составила 1595,5 тысяч рублей, при утверждённых плановых назначениях 1595,4 тысяч рублей. Исполнение составило 100 % 

Доходы бюджетов поселений

Общая сумма доходов бюджетов городских и сельских  поселений  по итогам 2013 года  составила 169,4 млн. рублей, исполнение составило 99,2% к бюджетным назначениям на 2013 год. 

Сумма налога на доходы физических лиц  - 44733,5 тыс. рублей или 101,4% к плану.

Сумма налога на совокупный доход  составила  в 2013 году   84,0 тыс. рублей  или 103,5% к плану. 

Налоги на имущество исполнены практически в полном объёме и в отчётном периоде их сумма составила 16755,1 тыс. рублей.

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности составили на 01.01.2014 г. – 6259,5 тыс. рублей или 95,8% к плану. 

Отчет сформирован отделом экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район
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