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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К  ОТЧЕТУ О РЕАЛИЗАЦИИ КОМПЛЕКСНОЙ ПРОГРАММЫ (ПЛАНА) СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КАРЫМСКИЙ РАЙОН» ЗА 2014 ГОД.

Годовой отчет  социально-экономического развития района сформирован  в соответствии с представленными отчетами о реализации мероприятий программы отделами, Комитетами и предприятиями и учреждениями всех форм собственности. Мероприятия плана  на 2014 год были направлены на достижение только реальных целей и задач, обеспеченных наличием реальных ресурсов, доступных району.  Тем не менее,  исполнение программных (плановых) мероприятий по итогам года составило в части финансирования 97,7%  .
Индикаторы социально-экономического развития муниципального района «Карымский район», содержащие интегрированные количественные и качественные характеристики социально-экономического развития муниципального района «Карымский район», отражены  в плановом   и  фактическом значение за отчетный период.  Информация о выполнение основных показателей отражена в приложение №1 к отчету. Причины отклонения в наименьшую сторону индикаторов от планируемого значения  отражено в таблице основных показателей. По  приложению №1 к отчету хочется отметить, что коэффициент рождаемости остается стабильным на протяжение последних 4 лет и  превышает  коэффициент смертности. За 2014 год прирост населения составил 145 человек. Численность постоянного населения по состоянию на 1.01.2015 года составила 36149 чел. Несмотря на то что рождаемость ежегодно растет, возросла  и миграция населения в другие районы и субъекты. Так , по итогам  2014 года наш район покинуло 910 чел., к нам в район прибыло из др. районов 536 чел. Миграционная убыль населения за год 374 чел.  По муниципальному району численность экономически активного населения в 2014 году  составила 9520 чел. (9,66 прогноз) . Значительное снижение работающих произошло за счет принятия решения 37 хозяйствующими субъектами о сокращении 357 человек. Численность официально зарегистрированных безработных  334 чел. по состоянию на 01.01.15.г. Уровень официально зарегистрированной безработицы 1,5% .

Среднемесячная заработная плата одного работающего составила  33531,4 руб.   В 2014 году создано 53 новых рабочих мест.   По  инвестиционным проектам создано 14 новых рабочих мест.      Кроме того создано дополнительных рабочих мест 39, в общественном питании, розничная торговля, КФХ и строительный бизнес.  
 Структура предприятий малого бизнеса по  основным видам экономической деятельности   сложилась   следующим   образом:   66,97 %   предприятий   малого   и среднего бизнеса работают в сфере торговли , общественного питания- 4,38 %, 8,76% — в сельском хозяйстве, бытовое обслуживание-7,79%,  ЖКХ-2,2%, производство-3,7,прочие отрасли — 62%. 

Доля  числа работающих  на  предприятиях  малого   и  среднего  бизнеса  по состоянию на 01.01.2015 года   в размере 12,0% .  (1146 чел)

Индекс промышленного производства в разрезе видов экономической деятельности,  равен 100,7   %  по ЗК.  

  В   муниципальном  районе    промышленное производство   составляют   (согласно   ОКВЭД)   три   вида   деятельности   -   это добыча полезных ископаемых, производство   и распределение электроэнергии, газа и воды и обрабатывающие производства. В   2014  году   объем   отгруженных    товаров собственного производства крупными и средними предприятиями района составил 948,9 млн. руб. или 102,2 % к объему  отгрузки  2013 года.  Уровень производства промышленной продукции обусловлен сокращением выпуска продукции обрабатывающим производством (ОАО ЗГО П. Дарасун) . 
 Снижение розничного товарооборота и платных  услуг связан с ростом цен как на товары так и на услуги,  доходы населения  не позволяют приобретать дорогие товары и услуги.   Предложение превышает спрос на  объектах потребительского рынка.

Показатели по  объему инвестиций   и работ, выполненных по виду деятельности "Строительство"   за 2014 год  исполнены на 119% к плановым  показателям  в расчете на душу населения, что обусловлено проведенной корректировкой планов инвесторов по реализации на территории района крупных инвестиционных проектов транспортного назначения.

Основные источники   инвестиционных   ресурсов     являются     собственные   средства предприятий, средства населения на индивидуальное строительство, бюджетные средства, кредиты банков. Жилищное  строительство,   как  одна  из   отраслей   социального   значения,   а необходимость развития жилищной сферы выдвигает ее в число  приоритетных направлений развития района. Так, до конца 2014 года введено  в эксплуатацию 1,9 тыс. кв.м. общей площади  жилья построенного за счет населения.  
 В 2014г. объем средств на ремонт и содержание автомобильных дорог федерального значения А-350 Чита-Забайкальск и Р-297 «Амур», находящихся в ведении ФКУ Упрдор «Забайкалье», проходящих по территории Карымского района составил:-65719,43 тыс.руб. За счет данных средств произведен ремонт 320,7 тыс.кв.м полотна.  На дорогах регионального и межмуниципального значения, протяженностью 287,62 км. за счет средств содержания освоено 38,6 млн. руб.  Произведен ремонт на а/д Дарасун- Солнцево км.44+000-45+000  (3500 кв.м.) изношенных слоев а/б покрытия, на сумму 6,7 млн. руб.  

В 2014 г. строительство автодорог на территории Карымского района не осуществлялось.

По программе «Переселение из ветхого и аварийного жилья граждан» переселены граждане из многоквартирного жилого дома п. Карымское, ул. Читинская, 6. Общая сумма затрат составила 15157,3 тыс.руб., из которых 13641,6 тыс.руб. средства Фонда реформирования, 1515,7 тыс.руб.средства местного бюджета.  На данные средства переселены 22 человека, общая площадь переселения 488,16 кв.м.
 Приложение №2 к отчету за 2014 год содержит плановые и фактические показатели финансовых средств затраченных на  реализацию мероприятий в разрезе бюджетов всех уровней. Так, исполнение раздела 1 « Развитие экономического потенциала», который содержит два подраздела:  «Развитие агропромышленного комплекса» и «Поддержка и развитие малого предпринимательства», исполнен на 90,2 %.  По разделу АПК не исполнена субсидия на оказание помощи сельхозтоваропроизводителям на ремонт тракторов, было запланировано 6,2 млн. руб. исполнено 93,5 тыс. руб.
Раздел 11 «Инфраструктурное обеспечение развития экономики и социальной сферы», который содержит два подраздела: «Транспорт, связь и информатизация» и «Жилищно-коммунальный комплекс» исполнен на 73,9%.  Неисполнение по подразделу «ЖКХ», так как по программе «Переселение из ветхого и аварийного жилья граждан» планировалось к переселению ул. Медицинская 6, Вокзальная 7,13, ул. Ленинградская 89 и Читинская,6 на сумму 53250,6 тыс. руб.  Фактически переселению подлежит в 2015 году 22 человека по ул. Читинская,6.
Раздел 111 «Повышение качества жизни, развитие человеческого потенциала», который содержит пять подразделов социального блока, исполнен на  118%. Более подробно можно посмотреть в приложении №2 к отчету за 2014 год.

Реализация  целевых программ  содержится в приложение №3 к отчету о реализации Комплексной программы (плана) социально-экономического развития района за отчетный период, в котором вы сможете детально по пунктам каждой программы увидеть исполнение мероприятий, финансирование и результат от реализации тех или иных мероприятий.
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