ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ДОКЛАДУ
о результатах и основных направлениях деятельности Комитета по финансам муниципального района «Карымский район»


Комитет по финансам муниципального района «Карымский район»,  как субъект бюджетного планирования, представляет доклад о результатах и основных направлениях деятельности Комитета  по финансам муниципального района «Карымский район» на 2014-2016 годы (далее – Доклад). 
Доклад подготовлен в целях реализации постановления Администрации муниципального района «Карымский район» «Об утверждении Положения о докладах о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования» от 22 сентября 2011 года № 130 и методическими рекомендациями по разработке докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования и отчета о реализации докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования. 
[bookmark: _Toc205617673]Комитет по финансам муниципального района «Карымский район» (далее - Комитет) в соответствии с Положением о Комитете, утвержденным решением Совета муниципального района «Карымский район» Забайкальского края от 25 июня 2008 года № 274, является отраслевым подразделением администрации муниципального района «Карымский район», уполномоченным обеспечивать разработку и реализацию единой бюджетно-финансовой политики, составление и исполнение районного бюджета, а также составление отчета об исполнении консолидированного бюджета муниципального района «Карымский район», исполнительно-распорядительные функции по управлению средствами районного бюджета.
Основными приоритетами деятельности Комитета в 2013-2015 годах остается совершенствование системы управления средствами районного бюджета: применение в качестве основы для формирования бюджета района на очередной финансовый год и плановый период реестра расходных обязательств муниципального района «Карымский район», составление проекта бюджета с учетом муниципального задания, формирование расходов на основе нормативов финансовых затрат на оказание муниципальных услуг и потребности в их предоставлении.
В соответствии с Постановлением Администрации муниципального района «Карымский район» Забайкальского края от 21 октября 2011 года № 165 утверждена муниципальная целевая программа по повышению эффективности бюджетных расходов муниципального района «Карымский район» на 2011-2013 годы, которая направлена на повышение эффективности бюджетных расходов и деятельности органов исполнительной власти района путем создания правовых и финансовых условий, обеспечение потребностей населения, предприятий и организаций  в муниципальных  услугах, увеличение их доступности и качества, реализацию долгосрочных приоритетов и целей социально-экономического развития муниципального района «Карымский район».

Основной миссией Комитета является обеспечение эффективного и ответственного управления общественными финансами муниципального района «Карымский район».
Стратегическими целями Комитета являются: «Поддержание финансовой стабильности как основы устойчивого социально-экономического развития муниципального района «Карымский район»» и «Развитие потенциала муниципального управления».
В соответствии с данными стратегическими целями сформирована система приоритетных целей и задач Комитета:
Цель 1. Обеспечение выполнения и создание условий для оптимизации расходных обязательств муниципального района «Карымский район»:
Задача 1.1 Своевременная и качественная подготовка проекта решения Совета муниципального района «Карымский район» о бюджете на очередной финансовый год;
Задача 1.2 Организация и обеспечение исполнения бюджета муниципального района «Карымский район» и формирование бюджетной отчетности;
Задача 1.3 Создание условий для повышения качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета муниципального района «Карымский район»;
Задача 1.4. Повышение эффективности управления муниципальными финансами.

Цель 2. Обеспечение стабильности и долгосрочной устойчивости бюджетов муниципального района «Карымский район»:
Задача 2.1 Проведение предсказуемой бюджетной политики, обеспечивающей долгосрочную устойчивость бюджетной системы муниципального района «Карымский район»;
Задача 2.2. Укрепление собственной доходной базы муниципального района «Карымский район».

Цель 3. Создание условий в финансово-бюджетной сфере для эффективного выполнения полномочий органов местного самоуправления муниципального района «Карымский район»:
Задача 3.1. Выравнивание бюджетной обеспеченности поселений муниципального района «Карымский район»;
Задача 3.2. Улучшение качества управления финансами и платежеспособности городских, сельских поселений;
Задача 3.3. Финансовое обеспечение полномочий, делегированных поселениям.

Цель 4. Оптимизация управления муниципальным долгом:
Задача 4.1. Обеспечение экономически обоснованного объема и структуры муниципального долга;
Задача 4.2. Сокращение стоимости обслуживания и совершенствование механизмов управления муниципальным долгом

Цель 5. Обеспечение достоверности и прозрачности бюджетной системы в муниципальном районе «Карымский район»:
Задача 5.1 Повышение качества и доступности финансовой информации о бюджетной системе муниципального района «Карымский район».



Председатель Комитета по финансам
муниципального района «Карымский район»		О.А. Подойницына



















