Бесплатная юридическая помощь в Забайкальском крае
Бесплатная юридическая помощь оказывается на основании Федерального закона  «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», которым определены категории граждан, имеющих право на такую помощь в рамках государственной системы, это:
- малоимущие граждане;
- инвалиды I и II группы, неработающие инвалиды III группы;
- Ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской	Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации;
- дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, их представители;
- лица, желающие принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, в случае обращения за помощью по вопросам, связанным с устройством ребенка на воспитание в семью;
-  усыновители, в случае обращения за защитой прав и законных интересов усыновленных детей;
- пенсионеры и инвалиды, проживающие в стационарных учреждениях социального обслуживания;
- несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, и несовершеннолетние, отбывающие наказание в местах лишения свободы, их представители, если они обращаются по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких несовершеннолетних (за исключением вопросов, связанных с оказанием юридической помощи в уголовном судопроизводстве);
- граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь в соответствии с Законом Российской Федерации  “О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании”;
- граждане, признанные судом недееспособными, их представители;
- ветераны боевых действий;
[bookmark: sub_223]- граждане, воспитывающие трех и более детей (в том числе усыновленных) в возрасте до 18 лет, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов детей;
[bookmark: sub_224]- граждане, пострадавшие вследствие радиационных аварий на Чернобыльской АЭС, производственном объединении "Маяк", ядерных испытаний на Семипалатинском и Новоземельском полигонах, принимавшие непосредственное участие в работах по ликвидации последствий сброса радиоактивных отходов в реку Теча, а также в деятельности подразделений особого риска, или пострадавшие в других радиационных авариях и катастрофах;
[bookmark: sub_225]- граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, которая возникла в результате экстренного случая - происшествий и обстоятельств, угрожающих жизни и (или) здоровью граждан и требующих немедленного оказания помощи (авария, катастрофа или пожар, возникшие в результате техногенного или природного явления, межнациональные конфликты и войны, стихийные или иные бедствия, которые повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности;
[bookmark: sub_226]- граждане из числа лиц, награжденных знаком "Житель блокадного Ленинграда;
[bookmark: sub_227]- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;
[bookmark: sub_228][bookmark: sub_229]- реабилитированные лица и лица, пострадавшие от политических репрессий, признанные таковыми в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- беременные женщины и женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с отказом работодателя в заключении трудового договора, повлекшим нарушение гарантий, установленных Трудовым кодексом Российской Федерации, восстановлением на работе, взысканием заработка, в том числе за время вынужденного прогула, компенсацией морального вреда, причиненного неправомерными действиями (бездействием) работодателя, назначением, перерасчетом и взысканием пособия по беременности и родам, единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребенком, установлением и оспариванием отцовства, взысканием алиментов;
[bookmark: sub_543]- неработающие единственные родители, воспитывающие несовершеннолетнего ребенка, иные неработающие лица, воспитывающие несовершеннолетнего ребенка без родителей, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких детей;
- граждане, признанные в установленном порядке безработными, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с отказом работодателя в заключении трудового договора, повлекшим нарушение гарантий, установленных Трудовым кодексом Российской Федерации, восстановлением на работе, взысканием заработка, в том числе за время вынужденного прогула, компенсацией морального вреда, причиненного неправомерными действиями (бездействием) работодателя, установлением и взысканием пособия по безработице.
Юридическая помощь осуществляется по следующим вопросам:
- Регистрация прав на недвижимое имущество и сделки с недвижимостью (если это единственное жилье у гражданина и его семьи).
- Признание права на жилое помещение, социальный найм, выселение из жилого помещения (если оно так же является единственным у семьи).
- Признание и сохранение права собственности на земельный участок, права бессрочного пользования, а также права пожизненного наследуемого владения земельным участком.
- Защита прав потребителей в части предоставления коммунальных услуг.
- Отношения с работодателем: отказ в заключении трудового договора,  нарушающий гарантии, установленные Трудовым кодексом РФ, восстановление на работе, взыскание заработка, в том числе за время вынужденного прогула, компенсации морального вреда, причиненного неправомерными действиями работодателя.
- Признание гражданина безработным и установление пособия по безработице.
- Возмещение вреда, причиненного смертью кормильца, увечьем или иным повреждением здоровья, связанным с трудовой деятельностью.
- Предоставление мер социальной поддержки.
- Назначение, перерасчет и взыскание трудовых пенсий по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца, пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, безработице и других социальных пособий.
- Установление и оспаривание отцовства, взыскание алиментов.
- Реабилитация граждан, пострадавших от политических репрессий.
- Ограничение дееспособности.
- Обжалование нарушений прав и свобод граждан при оказании психиатрической помощи.
- Медико-социальная экспертиза и реабилитация инвалидов.
- Обжалование во внесудебном порядке актов органов государственной власти, органов местного самоуправления и должностных лиц.




Получить бесплатную юридическую помощь можно по следующим адресам:







	Уполномоченный орган - Департамент по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края, г.Чита, ул. Лермонтова 1,
 тел.32-36-85, 35-59-57
(с 9-18, перерыв с 13-14, кроме выходных)

	Палата адвокатов Забайкальского края, г.Чита, ул. Чайковского ,17, 
тел. 26-18-89
 (с 9-17, перерыв с 13-14, 
кроме выходных);
	Многофункциональный центр Забайкальского края, 
г.Чита, ул. Генерала Белика,12 
(прием адвокатами вторник, 
четверг с 9-18)






