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Бесплатная юридическая помощь

С 2011 года в Российской Федерации действует Федеральный закон    № 324-ФЗ   «О бесплатной юридической помощи». Указанным нормативным актом определен перечень граждан, которым в установленных случаях возможно оказание бесплатной юридической помощи. На его основе разработан Закон Забайкальского края № 701-ЗЗК  «Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации на территории Забайкальского края», который расширил перечень граждан, которым оказывается бесплатная юридическая помощь, и перечень категории, установленных случаев, по которым оказывается бесплатная юридическая помощь. 
Прежде всего, эти Законы определяют виды юридической помощи, которые могут быть оказаны. Это: 
1) правовое консультирование в устной и письменной форме;
2) составление заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера;
3) представления интересов гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях в случаях и в порядке, которые установлены Законом.
  Кто имеет право оказывать юридическую помощь. В Забайкальском крае это исполнительные органы государственной власти Забайкальского края (то есть все Министерства, департаменты, инспекции в рамках возложенных на них полномочий), Уполномоченный по правам человека в Забайкальском крае, Уполномоченный по правам ребенка в Забайкальском крае, органы управления государственными внебюджетными фондами (это Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Забайкальского края, Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Забайкальскому краю,  Забайкальское региональное отделение Фонда социального страхования РФ, также в рамках возложенных на них полномочий),  и адвокатами. 
Кто же входит в перечень  граждан, имеющих право на такую помощь. Данный перечень очень объёмен. В него входят и:
-Малоимущие граждане.
- Инвалиды I и II группы, неработающие инвалиды III группы.
- Ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации.
- Дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, их представители, усыновители.
- Лица, желающие принять на воспитание в свою семью ребенка.
- лица пожилого возраста и инвалиды, проживающие в стационарных учреждениях социального обслуживания.
- Несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики (за исключением вопросов, связанных с оказанием юридической помощи в уголовном судопроизводстве).
- Ветераны боевых действий.
- Граждане, воспитывающие трех и более детей (в том числе усыновленных) в возрасте до 18 лет, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов детей.
- Граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации (авария, катастрофа или пожар, возникшие в результате техногенного или природного явления, межнациональные конфликты и войны, стихийные или иные бедствия), граждане пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации, их дети, родители, супруг (супруга).
- Беременные женщины и женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с отказом работодателя в заключении трудового договора, восстановлением на работе, взысканием заработка, компенсацией морального вреда, причиненного неправомерными действиями работодателя, назначением, перерасчетом и взысканием пособия по беременности и родам, единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребенком, установлением и оспариванием отцовства, взысканием алиментов.
И так далее…  Так же достаточно обширна и категория случаев, по которым возможно оказание юридической помощи. Вместе с тем, хочу обратить внимание, что в каждой категории имеются свои ограничения. Так, например, адвокат оказывает помощь в:
-заключение, изменение, расторжение, признание недействительными сделок с недвижимым имуществом, государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, только в  случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи.
-данное ограничение относится и к оказанию помощи в  признании права на жилое помещение, предоставление жилого помещения по договору социального найма, договору найма специализированного жилого помещения, предназначенного для проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и т.д.  Кроме того, к лицам из детей сирот относятся граждане, до  23-летнего возраста.
- помощь в защите прав потребителей оказывается только в части предоставления коммунальных услуг.
-признание и сохранение права собственности на земельный участок, права пожизненного наследуемого владения земельным участком, опять же только если на спорном земельном участке или его части находятся жилой дом или его часть, являющиеся единственным жилым помещением гражданина и его семьи.
Так же адвокатом может быть оказана помощь по вопросам:
 -назначение, перерасчет и взыскание трудовых пенсий по старости, пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, безработице, в связи с трудовым увечьем или профессиональным заболеванием, единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребенком, социального пособия на погребение.
-признание гражданина безработным и установление пособия по безработице.
-установление и оспаривание отцовства (материнства), взыскание алиментов, отмечу – не бракоразводных процессов. 
-установление усыновления, опеки или попечительства над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, заключение договора об осуществлении опеки или попечительства над такими детьми.
-защита прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
-предоставление мер социальной поддержки, оказание малоимущим гражданам государственной социальной помощи, предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
	И еще ряд вопросов. Для того, чтобы определить относится ли Ваш случай к категории, установленной законом, конечно лучше проконсультироваться у специалиста администрации муниципального района «Карымский район» по тел. 3-18-86, либо при личном присутствии по адресу: Забайкальский край, Карымский район, п. Карымское, ул. Ленинградская, 77, 1 эт., каб. 4. 
 	Кроме того,  на сайте муниципального района http://карымское.рф/ размещены документы:
-о вопросах, по которых возможно оказание бесплатной юридической помощи;
-о перечне граждан, которым оказывается бесплатная юридическая помощь;
-график приема  адвокатов, с указанием времени приема и Ф.И.О. адвоката;
-перечень документов, необходимых для подтверждения права гражданина на оказание бесплатной юридической помощи.  
Вместе с тем, в законе  определены случаи, при которых бесплатная юридическая помощь не оказывается. Это, если гражданин:
1) обратился за бесплатной юридической помощью по вопросу, не имеющему правового характера. Например: обращались по вопросу понудить человека устроится на работу или бросить пить.
2) если гражданин просит составить заявление, жалобу, ходатайство или другой документ правового характера и (или) представлять его интересы в суде, государственном или муниципальном органе при отсутствии правовых оснований для предъявления соответствующих требований. То есть, либо гражданин, по своему статусу, не входит в перечень лиц, которым может быть оказана бесплатная юридическая помощь, либо вопрос, с которым он обращается, не входит в категорию случаев. 
3) имеются установленные законодательством Российской Федерации препятствия к обращению в суд, государственный или муниципальный орган, организацию (Например: гражданин, будучи инвалидом 1 группы, не является лицом, на которое может быть, в соответствии с законом, возложена обязанность попечительства).
Обращаю внимание, что, если гражданин, относится к числу лиц, которым может быть оказана бесплатная юридическая помощь, обратился с вопросом, по которому должна быть оказана бесплатная юридическая помощь, представил все, установленные законом документы, которые подтверждают его статус, и ему адвокатом не была оказана соответствующая помощь, то необходимо обратиться:
-с письменной жалобой в Департамент по обеспечению деятельности мировых судей;
-с письменной жалобой в Палату адвокатов Забайкальского края. 
Так же целесообразно добавить, что в настоящее время наше государство уделяет большое внимание социальному обеспечению общества. Вводятся в действие различного рода программы, такие как «Доступная среда», «Правовое просвещение» и т.д. В рамках таких программ и принятых к ним Федеральных Законов, указов Президента, гражданин не может остаться без соответствующей помощи.

Ведущий специалист управления делами
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