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Отчет 

о выполнении в 2012  году Комплексной программы 
социально-экономического 

развития  муниципального района «Карымский район» 

 на 2011-2020 годы

Основные направления социально-экономического развития 

муниципального района «Карымский район» 

Реализация основных направлений социально-экономического развития Карымского района и решение задач, определенных в Программе социально-экономического развития муниципального района «Карымский район»  на 2011-2020 годы, осуществляется через реализацию мероприятий Программы (приложение № 2). 
Социальная политика

1. Повышение устойчивости демографического развития

Главной целью политики муниципального района «Карымский район» в сфере улучшения демографической ситуации, поддержки материнства и детства является постепенная стабилизация численности населения района, формирование предпосылок для последующего демографического роста, увеличение продолжительности жизни, стимулирование рождаемости, снижение смертности, всестороннее развитие и укрепление семьи. 

       Работа по улучшению демографической ситуации, направленная на снижение показателя младенческой смертности, профилактике материнской смертности, развитие отделений родовспоможения и улучшение медицинской помощи женщинам во время беременности и родов выполнялась в 2012 году за счет программы «Родовой сертификат»,  «Модернизация здравоохранения Забайкальского края на 2012 год». 
          С целью своевременного решения вопросов питания детей до   1   года, получено из федерального бюджета продуктов питания на сумму 804,0 тыс. руб. Данное питание выделяется по медицинским показаниям всем нуждающимся.

        По программе «Детство» с целью оказания своевременной медицинской помощи детям до 3 лет и детям из многодетных семей, получено лекарственных препаратов на сумму 976,0 тыс. рублей. Лекарственные препараты, данной категории детей выписывались по рецептам врачей.

        Медицинская помощь беременным, роженицам, детям, на всех уровнях лечебного процесса оказывается в соответствии стандартов, что и позволяет нам добиваться таких показателей работы:
        а) отсутствие материнской смертности в течение многих лет;

        б) показателя младенческой смертности: 2011 г. –5 ‰; 2012г. - 3,6‰.

       Вопросы снижения смертности от предотвратимых причин, заболеваний, определяющих высокую смертность населения, является одним из важных показателей работы лечебно-профилактических учреждений района. Данные показатели введены в критерии доступности и качества медицинской помощи Программы  « Государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам Забайкальского края».

        Показатель смертности населения Карымского района, в течение 3 лет имеет четкую тенденцию к снижению.

	2010
	2011
	2012

	15,7 на 1000 нас.
	14,3 на 1000 нас.
	14,3 на 1000 нас.


Естественный прирост населения на 1000 чел.  положительный:

	2010 год
	2011 год
	2012 год

	(+0,5)
	(+2,7)
	(+1,3)


         Структура смертности всего населения: 

         1. от заболеваний сердечнососудистой патологии – 230 чел. - 43,3%;

         2. от воздействия внешних причин (травмы, суициды, отравление алкоголем) – 93чел. - 17,5%;

         3.от онкологических заболеваний - 45 чел.- 8,4%.

          Показатель   смертности   населения   в   трудоспособном   возрасте   на   100 тыс.человек:

	2011
	2012
	При стандарте

	453,1
	476,6
	725,8


         Структура смертности в трудоспособном возрасте: 

1. Смерть от воздействия внешних причин- 70 чел. -44,5 %;  
2.Заболевания сердечнососудистой системы – 44 чел. -25,1%; 3.Онкологические заболевания- 19чел. - 10,8 %.
В процессе работы, лечебно-профилактических учреждений района проводится работа по предупреждению и снижению показателей смертности населения, о чем свидетельствует выше приведенные показатели. Большая часть из них ниже допустимых показателей смертности по Забайкальскому краю, но, тем не менее, смертность от воздействия внешних причин остается достаточно высокой и зависит не от оказания медицинской помощи, а от большого количества людей умерших от травм, суицида, отравления алкоголем, убийств.

 Содействие устройству на воспитание детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, в семью в 2012 году: принято детей под опеку – 39, в том числе прибывших из других районов – 8. Всего в семьях воспитывается 174 подопечных ребенка, 18 – усыновленных.


Обеспечение возможности для помещения детей в образовательные учреждения, реализующие основные общеобразовательные программы дошкольного образования: за 2012 год предоставлено 457 мест в муниципальные дошкольные образовательные учреждения МР «Карымский район», реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

                    В ГКУ ЦЗН Карымского района за текущий период обратилось  женщин,  воспитывающих детей до трех лет: 39 человек,   из них:  

· признано безработными  30 человек;

· трудоустроено- 26 человек;

· приступили к временным работам 10 человек;

· направлено на профессиональное обучение - 5 человек.

  Всем обратившимся гражданам (в т. ч. женщинам), центр занятости населения оказывает следующие  государственные услуги:

· содействие в поиске подходящей работы, 

· информирование на рынке труда, 

· профессиональная ориентация,

· психологическая поддержка,

· социальная адаптация, 

· организация содействия  самозанятости,

· организация общественных и временных работ.

Одним из мероприятий ведомственной программы «Содействия занятости населения Карымского района на 2012 год» является профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет, планирующих возвращение к трудовой деятельности. По данному мероприятию программой предусмотрено 3 участника. Договор о совместной деятельности был заключен с МО ДОСААФ Забайкальского края. Все три женщины прошли обучение на водителя категории «В». 

 Женщины не желают повышать квалификацию по имеющейся профессии (специальности), переквалифицироваться на другой вид экономической деятельности, востребованной на рынке труда и сменить место работы после завершения профессионального обучения. Основной причиной чего является отсутствие возможности обеспечить присмотр за ребенком, устройство ребенка в дошкольное образовательное учреждение, возможность оплачивать расходы, связанные с обучением (проезд к месту обучения).

Невысокий уровень трудоустройства объясняется отсутствием безработных граждан, состоящих в службе занятости, имеющих заявленные специальности и соответствующую профессиональную подготовку.

Развитие образования.

В целях обеспечения равного доступа граждан к качественному образованию, повышения уровня подготовки выпускников, эффективного развития системы образования на основе улучшения материально-технической базы в 2012 году планировалось:

· дальнейшая реализация приоритетного национального проекта "Образование" на территории муниципального района «Карымский район»;
· развитие системы дистанционного образования;
· информационное и ресурсное обеспечение системы образования.

Образовательная система муниципального района  «Карымский район»  представлена: 34 общеобразовательных учреждений, из которых – 18 общеобразовательных учреждений (11 средних общеобразовательных учреждений, 5 основных общеобразовательных учреждений, 1 начальное общеобразовательное учреждение, 1 вечерняя (сменная) школа);  13 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, 4 муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей. 
На начало 2012/2013 учебного года контингент учащихся образовательных учреждений района составляет 4593 человека. 
Численность педагогов, работающих в образовательных учреждениях района в 2012/2013 учебном году 365 человек. 
Системой образования муниципального района «Карымский район» реализуется две муниципальные долгосрочные целевые программы «Наша новая школа» и «Развитие системы дошкольного образования». 

Средства муниципальной долгосрочной целевой программы «Наша новая школа»  были направлены  на мероприятия, обеспечивающие бесперебойную работу ОУ и безопасную доставку учащихся к ОУ, такие как:

1. Обеспечение санитарно-эпидемиологических требований (замена электродвигателей на котельной МОУ «СОШ с.Большая Тура» приобретение котла в котельную МОУ «ООШ с.Маяки» ;

2.  Приобретение авторезины для школьных автобусов ;

3.  Ремонт кровли МОУ «ООШ с.Кадахта» .

   Капитальный ремонт зданий учреждений образования

Планомерный капитальный ремонт образовательных учреждений района  направлен на увеличение количества детей, обучающихся в современных комфортных условиях. В 2012 году  изготовлена проектно-сметная документация и произведен капитальный ремонт АОУ СОШ №2 в п. Карымское и МОУ СОШ с. Б- Тура. 
 В процессе реализации направления подпрограммы  «Талантливые дети» муниципальной долгосрочной целевой программы «Наша новая школа», учащиеся Карымского района участвовали в следующих мероприятиях:

· краевой конкурс-слет производственных ученических бригад;

· всероссийская олимпиада школьников по физической культуре ;

· фестиваль детского творчества ;

· краевой фестиваль школьной прессы;

· спортивные соревнования школьников;
· краевые зональные соревнования по волейболу;

· предметная олимпиада школьников .

По результатам краевых и всероссийских мероприятий, следует отметить команду МОУ «СОШ с. Нарын-Талача» за занятое 1 место в краевом слете производственных бригад, команду спортивной школы по волейболу (девочки 1997/1998 г.р.) – 2 место в краевых соревнованиях. Итог третьего этапа Всероссийской олимпиады школьников : четыре занятых первых мест. (Шамшурин Дмитрий – английский, Бескараванных Кристина – физическая культура, Апрелкова Галина – обществознание, Смирнов Вадим -литература). Во Всероссийском конкурсе чтецов в г. Москве учащийся МОУ СОШ №3 п.Дарасун  Баженов Всеволод получил диплом лауреата.

В мае 2012 года традиционно проводились военно-полевые сборы для учащихся 10 классов.  По реализации направления по организации отдыха, занятости и оздоровления детей, привлечено к трудовой занятости 278 учащихся, более 800 учащихся посещали вечерние площадки. В 2012 году в соответствии с Положением о медалях «За особые успехи в учении», утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 25.02.2010 г. №140  золотыми и серебряными медалями было награждено 13 и 6 выпускников  района соответственно. По итогам обучения лучшие выпускники 11 классов ОУ Карымского района  были награждены ценными подарками, на эти цели были направлены средства в размере 115,0 тыс. рублей за счет средств резервного фонда администрации муниципального района «Карымский район».

По программе «Развитие дошкольного образования в муниципальном районе «Карымский район» происходило оснащение МДОУ «Ромашка» п.Карымское, открытие которого состоялось 01.06.2012 года. 
Развитие здравоохранения
    В целях улучшения состояния здоровья населения, стабилизации санитарно-эпидемиологической ситуации в муниципальном районе «Карымский район», повышения доступности качественной медицинской помощи работа велась по следующим направлениям:

· реализация приоритетного национального проекта "Здоровье" на территории муниципального района «Карымский район»;

· оказание населению бесплатной медицинской помощи в рамках Территориальной программы государственных гарантий;

· совершенствование лекарственного обеспечения;

· защита и укрепление здоровья социально уязвимых групп населения, в том числе пожилых граждан.


На протяжении долгого времени в районе проводится работа по реализации национального проекта «Здоровье», которая связана с оказанием качественной медицинской помощи населению, в том числе женщинам в период беременности, в период родов и в послеродовой период, а так же по диспансерному наблюдению ребенка в течение первого года жизни. Согласно программам ведется работа по лекарственному обеспечению женщин в период беременности. В  2012 году на реализацию мероприятий приоритетного национального проекта «Здоровье» на территории Карымского района израсходовано    13,2  млн. рублей, которые направлены:

· на дополнительные выплаты медицинским работникам первичного звена, фельдшерско-акушерских пунктов, отделений скорой медицинской помощи; 
· оказание медицинской помощи женщинам в период беременности и родов; 
· дополнительную диспансеризацию работающих граждан. 

В отчетном периоде проведен капитальный ремонт родильного отделения на сумму 1,9 млн. руб.  Реализация программы «Родовой сертификат»  позволила приобрести:

·  лекарственных препаратов – 581,0 тыс. руб.
·  изделий медицинского назначения- 436,9 тыс. руб.

· Дополнительное питание беременных – 36,3 тыс. руб.

·  мягкого инвентаря – 72,8 тыс. руб.

В целом по программе  «Родовой сертификат»   освоено  1,7 млн. руб.

Формирование рынка доступного жилья и реформирование жилищно-коммунального хозяйства

Целью политики администрации муниципального района «Карымский район» в сфере жилищного строительства является обеспечение жителей района качественным и доступным жильем, увеличение ввода в эксплуатацию жилых домов, развитие ипотечного жилищного кредитования.

Ключевым инструментом достижения поставленной цели стала реализация на территории района приоритетного национального проекта "Доступное и комфортное жилье – гражданам России", в рамках которого обеспечивается:

· формирование условий  для притока инвестиций в жилищное строительство;

· совершенствуется механизм обеспечения жильем молодых семей, молодых специалистов, работающих в сельской местности, ветеранов войны, работников бюджетной сферы, нуждающихся в улучшении жилищных условий;

· реализуются мероприятия по модернизации жилищного фонда, ликвидации ветхого и аварийного жилья; 

    В  отчетном периоде шесть семей реализовали свое право на улучшение жилищных условий путем приобретения жилья на вторичном рынке в рамках реализации ФЦП «Жилище» на 2011-2015 годы. Общая площадь приобретенного жилья составила 330 кв. м. Сумма выплаченных средств равна 2,39 млн. руб.

   В течение 2012 года было приобретено жильё для 8 детей-сирот (2 благоустроенные квартиры, 2 индивидуальных дома, 4 жилых помещения в новостройке) на сумму 4428,0 тыс.руб., в том числе из краевого бюджета 2000,0 тыс. руб., из федерального бюджета 2428,0 тыс.руб.  
В рамках реализации программы по аварийному жилью из средств фонда реформирования ЖКХ выделено 10103,9 тыс.руб., средства местного бюджета 3407,6 тыс.руб.  На эти средства построено 5 благоустроенных двухквартирных домов, переселение граждан планируется в марте-апреле 2013 года, улучшение жилищных условий получит 10 семей.
В отчетном периоде отремонтировано 2 многоквартирных дома в п. Дарасун. Общая сумма финансовых средств составила  12 291,832 тыс.руб., их них средства Фонда реформирования ЖКХ - 8577,24 тыс.руб., средства из бюджета поселения- 3100 тыс.руб., средства собственников- 614,592 тыс.руб. В п. К-Дарасун также проведен ремонт 1 МКД, общая сумма  финансовых средств направленная на ремонт составила 5947,66 тыс.руб., из них средства фонда 4150,278 тыс.руб., средства местного бюджета 1500,0 тыс.руб., собственные средства жителей- 297,383 тыс.руб. 
Ввод и приобретение жилья для граждан, проживающих в сельской местности, молодых семей и молодых специалистов в 2012 году составил 99,3 кв.м.  

           В администрации муниципального района «Карымский район» разработан Порядок бесплатного предоставления в собственность гражданам земельных участков, находящихся в собственности Забайкальского края, и земельных участков на территории муниципального района «Карымский район», государственная собственность на которые не разграничена. В 2011 году происходило формирование как земельных участков для этих целей, так  и граждан, подпадающих под эту льготную категорию. В соответствии со 152-ЗЗК в 2012 году предоставлено бесплатно 59 участков для индивидуального жилищного строительства, в том числе многодетным семьям предоставлено 42 земельных участка.  173 земельных участка предоставлено в аренду гражданам в 2012 году, из них: 
· под строительство индивидуальных гаражей – 69 земельных участков (ЗУ);
·  под индивидуальное жилищное строительство – 85 земельных участков; 
· под СТО – 2 ЗУ;
· под размещение объектов торговли и общественного питания – 8 ЗУ; 
· под производственную базу – 1 ЗУ; 
· под складирование и переработку древесины – 1 ЗУ;    
  Начальная цена продажи всех земельных участков составила 2276,1 тыс. руб., цена продажи – 2803,1тыс. руб.

Развитие социальной помощи

В 2012 году продолжено взаимодействие органов местного самоуправления муниципального района и органов исполнительной власти Забайкальского края,  в рамках которого:

· осуществляется адресная социальная поддержка населения в форме предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с использованием системы персонифицированных социальных счетов;

· содействие разработке наиболее эффективных механизмов, обеспечивающих реализацию мер социальной поддержки населения, в том числе ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных, инвалидов, многодетных семей, детей-сирот;

· оказание материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

 
Реализация поставленных задач позволяет улучшить положение граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, повысить качество и обеспечить доступность населению социальных услуг.

Среднемесячная  начисленная заработная плата на одного работника в 2012 году составила 26988 руб. и увеличилась по сравнению с прошлым годом на 10,9 %. Сумма просроченной задолженности по заработной плате в Карымском районе на 01 января 2013 года отсутствует.

            Органом опеки и попечительства в 2012 году выявлено  и учтено 49 детей, оставшихся без попечения родителей, из них 18 сирот. На воспитание в семьи передано  28  детей, в  государственные организации для детей – сирот-  17 детей.

 В районе функционирует 2 приемные семьи,  в которых находится 5 детей.

         Численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в районе, включая детей в 3 детских домах- 390.   На учете в отделе опеки и попечительства  состоит 155 семей, воспитывающая детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 137 опекунских семей, 18 семей, усыновивших ребенка. Всего в замещающих семьях  воспитывается  192 ребенка. Из них: 169 подопечных детей, 18- усыновленных, 5 детей в приемной семье. В течение года  из детских домов передавались временно  в семьи  6 детей.  

         Было подготовлено 4 заключения о возможности граждан быть усыновителями, опекунами.  Из детских домов взято в  семьи   2  ребенка.   Денежное пособие  на содержание подопечного ребенка  выплачивается в размере 5550 рублей. 
         В прошлом году в лагерях отдохнуло 43 подопечных ребенка. Объем финансирования летней оздоровительной кампании 2012 года из бюджета Карымского района (в соответствии с муниципальной межведомственной программой  «Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков муниципального района  «Карымский район» на 2011-2013 гг.») составляет  600 тыс. рублей.
         На учете на получение жилья состоит 347 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа указанной категории. В 2012 году приобретено  8 жилых помещений для детей-сирот. 
Развитие рынка труда

Одним из целевых направлений деятельности администрации муниципального района «Карымский район»  является стимулирование трудовой активности населения, усиление роли и ответственности участников социально-трудовых отношений, регулирование рынка труда и повышение конкурентоспособности рабочей силы, снижение уровня общей безработицы.

В рамках данного направления  решаются следующие задачи:

· развитие системы социального партнерства между Администрацией муниципального района, профсоюзными организациями и объединениями работодателей, работниками и работодателями; 

· создание дополнительных рабочих мест на условиях постоянной занятости, обеспечивающих заработную плату выше величины прожиточного минимума, организация рабочих мест по программе общественных работ, в том числе в организациях социальной сферы;

· улучшение условий и охраны труда работающих, снижение уровня производственного травматизма;

· содействие повышению квалификации, подготовке и переподготовке персонала организаций муниципального района.

         Среднегодовая численность занятых в экономике района в 2012 году, по оценке, составляет 9650 человек, или 59,1 % от численности трудовых ресурсов.  На 01 января 2013 года численность безработных граждан, состоящих на учете в ГКУ ЦЗН Карымского района, составила 202 человека, уровень безработицы – 2,09 %.
В 2012 году численность безработных граждан, зарегистрированных в центре занятости, снизилась на 149 человек или в 1,7 раза. За отчетный период центром занятости трудоустроено 670 человек, приняли участие в общественных работах 103 чел., на профессиональное обучение направлены 77 безработных и 3 женщины с детьми до 3 лет, субсидию на открытие собственного дела получили 7 безработных, профориентационные услуги получили 554 чел., психологическая поддержка оказана 70 чел., услуги по социальной адаптации предоставлены 70 безработным, на временные работы трудоустроены 276 несовершеннолетних гражданина, проведено 5 ярмарок вакансий рабочих и учебных мест. 
В течение 2012 года признано безработными гражданами 662 человека, что по сравнению с 2011 годом  меньше на 1 %.  В 2012 году ежемесячно в среднем признается безработными 55 человек.  Численность молодежи в возрасте от 16-29 лет признанных безработными в 2012 году составляет 256 человек, женщин - 327 человек, граждане предпенсионного возраста - 38 человек, инвалиды - 40 человек, высвобожденные граждане - 171человек, граждане. 

Доля граждан, признанных безработными, от общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске работы составляет: в 2012 году 59 %.

Для организации проведения оплачиваемых общественных работ на 2012 год программой было предусмотрено 156,8 тыс. рублей, средства освоены в полном объеме. Средства работодателей составили 524,6 тыс. рублей. 

Диаграмма изменения количественных показателей организации оплачиваемых общественных работ
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Наибольшее участие в финансировании общественных работ приняли администрации сельских  поселений «Нарын-Талачинское», «Урульгинское», ООО «Стройкомплект», ООО «Талчер», ИП «Непомнящая Н.А., ОАО «Завод горного оборудования». Средний период участия в общественных работах составляет 1,4 месяца.

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

Целью  организации  временной  занятости  является  оказание  материальной  поддержки  подросткам,  приобретение  трудовых  навыков  у   молодежи,  начинающей  трудовую  деятельность,  профилактика  и  предупреждение  правонарушений  среди  несовершеннолетних. 

	№
	Численность
	                                     Источники финансирования (руб.)
	 

	п/п
	 
	Местный бюджет
	Средства работодателей
	Средства краевого бюджета

	1 
	276
	440581
	86551
	190808


С целью информирования населения о предоставления государственных услуг по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан, разъяснения положения законодательства, касающегося трудоустройства несовершеннолетних в СМИ размещается информация об организации временной занятости несовершеннолетних.

В отчетном периоде в организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет приняло участие 276 человек.      Средний период участия во временном трудоустройстве составляет 1,0 месяц.

Динамика изменения численности безработных граждан,

испытывающих трудности в поиске работы
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Управление охраной труда

Межведомственной комиссией по контролю за исполнением трудового законодательства и работе с недоимщиками в муниципальном районе «Карымский район» осуществляется работа, направленная на своевременную выплату заработной платы, разработка рекомендаций, направленных на повышение ее уровня, легализацию, заключение коллективных договоров между работодателями и трудовыми коллективами. В 2012 году на заседание комиссии приглашались 30 работодателей, которые выплачивали заработную плату ниже минимального размера оплаты труда. По итогам проведенной работы стал повышаться уровень заработной платы наемным работникам. Проблемным вопросом в работе данной комиссии остается то, что не все приглашенные руководители организаций и индивидуальные предприниматели являются на заседания комиссии. 

В отчетном периоде 2012 года были проведены сбор и обработка информации о состоянии условий и охраны труда в 17 организациях. По итогам сбора подготовлены справки, по выявленным нарушениям вынесены предложения по их устранению, так же оказана методическая помощь. Распространенными нарушениями являются: (ст.212 Трудового кодекса РФ) не применение прошедших обязательную сертификацию или декларирование соответствия в установленном законодательством Российской Федерации о техническом регулировании порядке средств индивидуальной и коллективной защиты работников. Не ведение  личных карточек учета выдачи СИЗ на работника, личных карточек учета выдачи смывающих и (или) обезвреживающих средств на работников. Так же встречаются нарушения по ГОСТ 12.0.004.-90, отсутствие журналов регистрации инструкций по охране труда, учета выдачи инструкций по охране труда, журнал инструктажа на рабочем месте или их не корректное ведение. Так же в нарушение ст. 217 Трудового кодекса РФ, не во всех организациях назначаются ответственные за охрану труда на предприятии.   Из девятнадцати организаций, в 12 проведена  аттестация рабочих мест.  В некоторых организациях коллективные договоры не прошли уведомительную регистрацию. В проверенных организациях несовершеннолетние работники отсутствуют.
В феврале 2012 года проводилось обучение и проверка знаний по охране труда работников, в том числе работодателей, индивидуальных предпринимателей в количестве 52 человек. Так же был проведен мониторинг аттестации рабочих мест в организациях района.

В апреле 2012 года проведен районный конкурс «На лучшую организацию работы по охране труда в МР «Карымский район». Призовые места заняли три организации: первое место -  ФГКУ комбинат «Байкал», второе место – НОУ «Средняя общеобразовательная школа №49 ОАО «РЖД», третье место – НУЗ «Узловая поликлиника на станции Карымская ОАО «РЖД». Данным организациям вручены дипломы и подарки. Организации, занявшие призовые места в районном конкурсе приняли участие в региональном конкурсе «На лучшую организацию работы по охране труда в Забайкальском крае», где ФГКУ комбинат «Байкал» занял призовое место.
За 2012 год в администрацию муниципального района «Карымский район» поступило два извещения о несчастных случаях произошедших на предприятиях (организациях). Принято участие в расследовании данных несчастных случаях. 
Развитие культуры 
Основные задачи Программы социально-экономического развития муниципального района «Карымский район» на 2011-2020 годы в области культуры:

·  сохранение культур народов, проживающих в Забайкалье;
·  художественное воспитание детей и молодежи, развитие у них творческих способностей.


 Сеть учреждений культуры Карымского района состоит из 16 клубов,19 библиотек, 1 межпоселенческого информационно-методического центра.   В каждом поселении создан библиотечно - досуговой центр со статусом юридического лица, объединив клубы и библиотеки в пределах отведенных границ каждого поселения. 
 В летний период 2012 года проведен I районный слет молодежи «Кто, если не мы…». В осенний период на территории района проведен социальный форум «Навстречу звездам 2012» - цель которого - содействие развитию институтов гражданского общества  и консолидация их усилий  для решения социальных проблем. В рамках форума  состоялся  конкурс социально – значимых проектов и конкурс «Социальная звезда».  На конкурс социально – значимых проектов было представлено 18   проектов направления, которых весьма разнообразны. Грантовый фонд  составил 103 000 рублей. Из 18 представленных проектов были поддержаны 7 проектов:

· «Дружба» детский фольклорно-танцевальный ансамбль

Поддержка и активизация  детского фольклорного движения  в п. Карымское. Приобщение подрастающего поколения  к народному творчеству, популяризация народной культуры - МОУ ДОД  Детский сад  «Малыш»- 10 000 рублей.

· «Жить и помнить»

Установка памятного знака в селе Жимбира, памяти павших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг.  МУК Библиотечно досуговый центр сельского поселения «Жимбиринское» - 11 000 рублей.
· «Моей отчизны уголок»

Изучение объектов природы, проведение природоохранной,  исследовательской работы туристической деятельности для детей и подростков. МОУ ДОД «Дом детского творчества» - 10 000 рублей.

· «Пчелка»

Карымская районная газета для детей и о детях. МОУ ДОД «Дом детского творчества» - 25 000 рублей.

· «Трямдия» 

Организация  постройки летней игровой площадки    МУК Библиотечно досуговый центр сельского поселения «Маякинское» -9 200 рублей

· «Бойцы Тыргетуя»

Поддержка и развитие боксерского движения  среди подростков  на территории  сельского поселения «Тыргетуйское»  МУК Библиотечно досуговый центр национальных культур и этнографии сельского поселения «Тыргетуйское» - 13 800 рублей.

· «Рейс особого назначения»
Организация культурно -развлекательного передвижного центра для детей, путем создания кукольного театра, проведения акций, работы игровой комнаты.Мотивация детей к творчеству посредствам  гастрольной деятельности.Организация выездной деятельности по сельским поселениям района. - МУК «Библиотечно культурный центр»  городского поселения «Карымское». – 15 000 рублей
Реализация районной целевой программы «Сохранение и развитие культуры муниципального района «Карымского района» на 2011-2015 гг. позволила улучшить часть материально-технической базы учреждений культуры. 
Развитие молодежной политики, физической культуры и спорта 

В целях содействия становлению активной гражданской позиции и самореализации молодых граждан, организации духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, формирования здорового образа жизни населения, создания оптимальных условий для развития массовой физической культуры и спорта предполагается решить следующие задачи:

· строительство современного спортивного комплекса на базе городского  поселения «Карымское», включающего в себя баскетбольную и волейбольную площадки,  административное здание; 

· гражданско-патриотическое и нравственное воспитание молодежи;

· организация досуга молодежи, проведение оздоровительной кампании детей и подростков;

· пропаганда здорового образа жизни, высших достижений спортсменов района и области в средствах массовой информации и др.
За период 2012 года в районе проведено пять комплексных спартакиад и 42 соревнования по видам спорта, шесть из которых имеют статус соревнований межмуниципальный:

· 22 августа 2012 года проведен ставший традиционным спортивный праздник «Турнир четырех» - это поддержка и развитие спорта и пропаганда здорового образа жизни среди молодежи. Проводится мероприятие в с. Тыргетуй, на открытых площадках
· Мини-футбол памяти  им.А. Гантимурова и Д. Зайцева
· Хоккей с шайбой среди мужчин
· Пауэрлифтинг
Участие в республиканских соревнованиях принесло в 2012 году золото и бронзу на чемпионате России по силовому троеборью (Ольга Голованова, Алексей Ильин). На краевом турнире по волейболу в п. Алханай команда  района  стала серебряными призерами. Почетное пятое место заняла команда района на краевой спартакиаде допризывной молодежи. Также серебряными призерами Первенства Забайкальского края стала команда волейболисток 1998-2000 г.р.
 В отчетном году разработана и передана на государственную экспертизу проектно-сметная документация на строительство современного спортивного комплекса на базе городского  поселения «Карымское», включающего в себя баскетбольную и волейбольную площадки,  административное здание. 
Развитие потребительского рынка

Главная задача- создание условий для удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, обеспечение качества и безопасности их предоставления, обеспечение доступа к товарам и услугам для всех социальных групп жителей района. 

Потребительский рынок муниципального района «Карымский район» на 01.01.2013г. представлен 386 предприятиями торговли, в том числе 2 из них- оптовые базы, 18 предприятиями общественного питания и 53 – бытового обслуживания. 

Розничная торговля:

Торговля- одна из наиболее развитых отраслей сферы жизнеобеспечения населения. В общем количестве предприятий розничной торговли основную долю занимают продовольственные магазины и составляет 51,3% , непродовольственных 43,7% , смешанного ассортимента 5%.

Ежегодно на территории района увеличивается количество объектов торговли, только в 2012 году реконструировано 8 магазинов, увеличена торговая площадь и созданы новые рабочие места. 

Вновь открываемые объекты торговли характеризуются современными формами торговли и формами обслуживания населения. Открываются предприятия розничной торговли, входящих в состав торговых сетей «Привоз», «Связной», «Цифроград». Гибкая ценовая политика позволяет  соответствовать запросам различных групп потребителей. 

В объёме предлагаемых товаров повышается спрос  в сторону отечественных товаров, как продовольственных, так и непродовольственных. Администрация района старается поддерживать местных товаропроизводителей в продвижении продукции на потребительский рынок. В этих целях в течение 2012 года на территории района проведено 10 промышленных и 1 сельскохозяйственная ярмарка. Также производители сельскохозяйственной продукции ежегодно принимают участие  в сельскохозяйственных выставках- ярмарках, которые проводятся на уровне Забайкальского края. 

Также с целью организации питания  населения при проведении культурно- массовых мероприятий, органы местного самоуправления проводят активную работу по обеспечению выездной торговли на все районные мероприятия: «Проводы зимы», «9 мая», «День молодёжи» и прочие. 

В целях обеспечения населения лекарственными средствами в районе функционируют 10 аптек и аптечных пунктов, общей площадью 378,1 кв.м.  В ряде аптек действует система скидок не только для льготной категории лиц, но и для всего населения. Предельные надбавки на лекарственные средства устанавливаются в соответствии с законодательством и не превышают нормы.  
Бытовое обслуживание:

Сеть бытового обслуживания в настоящее время насчитывает 53 предприятия, из которых: станции технического обслуживания- 7, парикмахерские- 12,  такси и грузоперевозки- 18,  пошив и ремонт одежды- 4,  ритуальные услуги- 4, фотоателье - 2,  ремонт жилья- 3,  ремонт обуви- 2,  ремонт компьютерной техники- 1. 

По сравнению с 2011 годом наблюдается устойчивый рост объёма бытовых услуг,  в том числе парикмахерские на 20%, услуги такси значительно увеличились и их рост составил 30 %. 

На территории района официально зарегистрировано 2 бани, расположенные  в городских поселениях «Карымское» и «Дарасунское», а также 2 прачечные в городском поселении «Карымское».

На протяжении ряда последних лет бытовое обслуживание является достаточно важной  и эффективной сферой услуг. 

Общественное питание
По состоянию на 01.01.2013 года на территории муниципального района «Карымский район» зарегистрировано 18 объектов общественного питания, из которых 9 являются общедоступными столовыми. Общая площадь общедоступных столовых составила 576,6 кв.м. на 390 посадочных мест. Площадь ресторанов, кафе и баров составила 670,3 кв.м. на 404 посадочных места. Основная часть объектов общественного питания сосредоточена  в городских поселения района.

При численности населения 36748 человек и нормативе 40 посадочных мест на 1000 жителей общедоступная сеть предприятий общественного питания не закрывает потребность населения  в посадочных местах на 59,7% на тысячу человек населения. Хотя по сравнению с 2011 годом обеспеченность жителей района услугами общественного питания, незначительно- но повысилась, в связи с открытием 2-х новых объектов. 

В течение 2012 года введена в эксплуатацию закусочная после строительства общей площадью 231,9 кв.м. на 6 рабочих мест в городском поселении «Дарасунское», а также закусочная после реконструкции площадью 90,9 кв. м на 4 рабочих места. 

Поддержка предпринимательства 

Малое и среднее предпринимательство стало неотъемлемой частью экономики муниципального района. Участвуя практически во всех видах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивают формирование конкурентной среды, повышение уровня жизни населения.

В 2012 году  общее количество субъектов малого предпринимательства осуществляющих свою деятельность в различных отраслях экономики на территории муниципального района  составило 119 субъектов, индивидуальных предпринимателей  811. 

Средняя численность занятых на малых предприятиях (без внешних совместителей) за отчётный период составила 1980 человек, что на 2 % выше показателя 2011 года.  Наибольшую долю в общем количестве субъектов малого предпринимательства занимают предприятия розничной торговли.

В 2012 году 10 индивидуальных предпринимателя и 1 юр.лицо малого и среднего предпринимательства получили имущественную поддержку в виде аренды муниципального имущества. 
Развитие предпринимательства  и самозанятости безработных граждан  является одним из главных направлений обеспечения занятости населения и создания новых рабочих мест. Для реализации данного мероприятия предусмотрено 419 тыс. рублей, данные средства использованы в полном объеме. Преимущественное право на получение финансовой помощи предоставлено безработным гражданам, высвобождаемым с предприятий, испытывающим трудности в поиске работы, а также предоставившим бизнес-планы, направленные на оказание услуг населению и производство. Для участия в данной программе безработные граждане подают заявления и бизнес-планы на рабочую группу по рассмотрению и рецензированию технико-экономических обоснований, созданную при администрации Карымского района.
Государственную услугу по содействию самозанятости безработных граждан за 2012 год получили 19 человек, 47% из них организовали собственное дело, это: 
·  2  организация оказания парикмахерских услуг населению;

· 1  оказание строительных услуг;

· 1  оказание услуг по перевозке крупногабаритных и крупнотоннажных грузов;

· 1   производство хлеба и мучных кондитерских изделий;

· 1  оказание юридических услуг;

· 1  услуги по ремонту и дизайну автомобилей;

· 1 розничная торговля в неспециализированных магазинах;

· 1 услуги такси.

В 2012 году из числа зарегистрированных предпринимателей 75 % составляют женщины, 25% от общего количества – это жители сельской местности. Единовременную финансовую помощь при регистрации в качестве индивидуального предпринимателя в размере 58800 рублей получили семь человек, единовременную финансовую помощь на подготовку документов для регистрации ИП получили 7 человек, что составило 70% от общего числа граждан организовавших собственное дело. 
Из числа безработных граждан организовавших собственное дело в 2011 году 76% продолжают свою деятельность.

В 2012 году 3 индивидуальных предпринимателей получили субсидии в виде грантов начинающим предпринимателям на создание собственного бизнеса в Министерстве экономического развития Забайкальского края. Общая сумма субсидий составила 825,8 тыс. руб. поддержка оказана на развитие бытового обслуживания.  

Экономическая политика

Целью промышленной политики администрации муниципального района « Карымский  район» в 2011 – 2015 годах является создание условий для развития промышленного потенциала муниципального района « Карымский район» за счет создания новых производств, модернизации имеющихся производственных мощностей и освоения выпуска конкурентоспособной промышленной продукции.

Основными задачами, направленными на достижение указанной цели, являются:                  
· содействие в увеличение объемов добычи золота через выделение земельных участков и предоставление разрешения на использование природных ресурсов, находящихся на территории района;
· поощрение размещения и строительства на территории района производственных предприятий с получением готового продукта в т.ч. на производственных базах бывших предприятий (территория ликвидированного завода железобетонных изделий, находящаяся в муниципальной собственности);

· совершенствование мер по поддержке местных товаропроизводителей, через организацию заготовительных и перерабатывающих производств, выделение субсидий на молоко ЛПХ из бюджета района и др.           
Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей  в 2012 году составил 875,18 млн. рублей.  Это на 208,41 млн. руб. или на 31,2% выше предусмотренного Комплексной программой социально-экономического развития муниципального района «Карымский район» на 2011-2020 годы. 

Раздел «Добыча полезных ископаемых»

Объем отгруженной продукции по  разделу «Добыча полезных ископаемых» за отчетный период составил 686,9 млн. рублей, при плане 480,0 млн. руб.    
Раздел «Обрабатывающие производства»

Объем отгруженной продукции организациями «обрабатывающих производств» за отчетный период составил 146,9 млн. рублей.  Продукция  изготовленная  на предприятиях района и направленная на экспорт в страны СНГ  составляет 9,8%  и в КНР 2,5% от общей стоимости  отгруженной продукции.

 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды за отчетный период составил 41,3 млн. рублей. 

Развитие сельского хозяйства
Основные задачи Комплексной Программы социально-экономического развития  муниципального района «Карымский район» на 2011-2020 годы в части  развития сельского хозяйства: 
· развитие конкурентоспособного агропромышленного производства, обеспечение реализации государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы»;

·  создание условий для обеспечения устойчивых темпов роста сельскохозяйственного  производства.
 На территории Карымского района осуществляют свою деятельность 9 коллективных сельскохозяйственных предприятий, 42 крестьянско-фермерских хозяйства и индивидуальных предпринимателя, а также 4866 дворов личных подсобных хозяйств. 

В  рамках исполнения Соглашения между Министерством сельского хозяйства и продовольствия  Забайкальского  края и органами  местного самоуправления муниципального района «Карымский район» по реализации мероприятий Государственной  программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008 – 2012 годы  и реализации  Программы  «Развитие   мясного  скотоводства в  Забайкальском крае  «2009-2012 годы» по итогам 2012 года  выглядит следующим образом: 

·   поголовье КРС выполнено на 103 %,  при задании 11253 голов – фактически  поголовье  составило 11557 голов, в т.ч. коров соответственно 4776 и 5431 голов или выполнение 114 %;         

· поголовье свиней при задании 1858 голов, фактически 2384  голов, исполнение составило 129 %;

· поголовье овец и коз при  задании 9961  голов, фактически  составило  9545  голов или исполнение на 96 %.

· поголовье лошадей к уровню прошлого года возросло на 100 % и составляет 1701 головы.

· Производство мяса в живом весе составило 2500  тонн при задании 2038  тонн или 123%,  производство молока составило 10156 тонн при задании 10970 тонн,  выполнение составило 93 %.

· Реализация племенного молодняка КРС составила 169 %, при задании 45 голов, реализовано  76 голов. 

· Продано  племенных  лошадей 31  голов при  задании 10  или 310 % к плану.  Наличие поголовья мясных табунных лошадей составляет 1364 голов, при задании 429 голов, % выполнения составил 318.

· Маточное поголовье овец и коз при задании 4318 голов, фактически  составило 4837  головы или 112 %.

С целью повышения продуктивных качеств сельскохозяйственных животных и увеличения племенного поголовья сельскохозяйственными предприятиями района в 2012 году приобретено 98 голов телок, 3 бычка казахской белоголовой породы, 5 голов быков производителей и 3 телочки симментальской породы, 3 быка производителя и 6 телочек галловейской породы, а также племенные свиньи, овцы, лошади. 

Растениеводством занимаются 5 коллективных хозяйств и 22 крестьянско-фермерских хозяйств. В 2012 году было посеяно зерновых 5938  га при задании 4206 га или 142 %, картофеля соответственно 1229 га и 1185 га или 104 %, овощей  задание 154 га, выполнение 98,3 га или 64 %.

Производство зерна  составило 8434 т. при задании  4274 т или 197 %. Картофеля  произведено 9010 тонн при  задании 8652 или 104 %,  овощей   произведено 1171  тонны при  задании 1179 или 99 %.  Площадь  посева  элитными  семенами  составила 1795  га при  задании 631 га или 284 %.  Внесение минеральных удобрений при задании 14 тн.д.в фактически составило 26,8 тн.д.в. или 192 %.

В  2012  году  было  закуплено сельхозтоваропроизводителями   три трактора марки МТЗ, один К-744, 9 производства КНР, 3 пресс-подборщика, посевной агрегат, зерновой комбайн, комплект техники для сенажа в упаковке и другая техника для заготовки кормов.   Для приобретения техники и племенного скота привлечено 18 млн. руб. заемных средств.

Развитие транспортной инфраструктуры
Основными целями политики муниципального района «Карымский район» в сфере развития транспорта, связи и информатизации в 2011 – 2015 годах являются полное и качественное удовлетворение потребностей социальной сферы и секторов экономики в транспортных и информационных услугах, развитие дорожно-транспортной системы района.

В отчетном году объем грузооборота железнодорожным транспортом составил 119640 тонн или 54,83 % к уровню прошлого года. Выгрузка с железнодорожных станций составила  1766 вагонов.

Грузооборот автомобильным транспортом крупных и средних организаций всех видов экономической деятельности в 2012 году составил 4116,7,0 тыс.т-км., что составляет 134,7 % к уровню 2011 г.

Перевезено грузов автомобильным транспортом крупных и средних организаций всех видов экономической деятельности в 2012г. 501,6 тыс.тонн, 69,3% к уровню 2011г.
На территории МР "Карымский район" по состоянию на 01.01. 2012 г. специальные школьные перевозки организуют 6 общеобразовательных учреждений (31,5%).  В данных условиях  обучается  236 ребят (5%), в том числе  с  ежедневным подвозом  – 214 человека, с еженедельным –  22 человек. 

Пассажирские перевозки по пригородным маршрутам осуществляются ИП Курносовым В.Д., автобусами которого в 2012г. по маршруту «Чита-Карымское» (№553) было перевезено 578,8 тыс. человек, по маршруту «Чита-Дарасун» (№510) было перевезено 17,2 тыс. человек, маршрут «Чита-Курорт-Дарасун» (№511) – 44,0 тыс.человек 

Пассажирские перевозки по внутримуниципальным маршрутам осуществляются ИП Курносовым В.Д., которым за 2012г. было перевезено 42,0 тыс. человек, из которых 36,9 тыс.человек льготная категория граждан. Всего в 2012г. было перевезено 682,0 тыс. человек.

Введен в эксплуатацию тёплый автовокзал для жителей п.Дарасун, который построен на собственные средства пассажироперевозчика В. Курносова. 
В рамках реализации Закона Забайкальского края от 05.10.2009 № 243-ЗЗК «О льготном проезде на городском и пригородном пассажирском транспорте общего пользования для отдельных категорий граждан на территории Забайкальского края» в 2012 г. были заключены договора,  на осуществление компенсации убытков, образовавшихся в результате оказания мер социальной поддержки отдельными категориями граждан на территории муниципального района «Карымский район» с ИП Курносовым В.Д., ИП Соколовым Ю.Я. За 2012г. компенсация из средств федерального и регионального бюджета за услуги льготных перевозок составила 978,6 тыс.руб., перевезено 64,5 тыс. человек.


 В рамках реализации соглашения между администрацией муниципального района «Карымский район» и Министерством территориального развития Забайкальского края о предоставлении в 2012 году бюджету муниципального района «Карымский район» Забайкальского края субсидии на проектирование и строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования из дорожного фонда Забайкальского края на сумму 9594,2 тыс.руб. (в том числе из средств дорожного фонда Забайкальского края 9499,2тыс. руб., из бюджета муниципального района «Карымский район» - 95,0 тыс. руб.) По итогам проведенных торгов заключены муниципальные контракты по разработке проектной документации реконструкции автомобильной дороги общего пользования местного значения :

· подъезд к с. Маяки с мостом через ручей на участке км 0 – км 1 на сумму 3978,3 тыс. руб. 
·  реконструкция автомобильной дороги подъезд к с. Шара-Горохон на участке км 0 – км 5  на сумму 4089,5 тыс. руб. со сроками окончания работ 25.08.2013г.  
Экономия  средств в размере 1537,4 тыс. руб. (в том числе средства дорожного фонда 1511,2 тыс. руб., средства бюджета района 15,1 тыс.руб.) будут использованы на проектирование искусственных сооружений на автомобильной дороге  подъезд к с. Шара-Горохон на участке км 5 – км 12 в 2013 году.

Инвестиционная деятельность

Основные задачи по активизации инвестиционной деятельности: 
· концентрация инвестиционных ресурсов на важнейших объектах экономики;

·  реализация  высокоэффективных проектов;

·  развитие производственной инфраструктуры строительства.

Генеральным планом развития станции Карымская с учетом перспективы до 2030 года предусмотрены строительство четного и нечетного приемоотправочных парков, удлинение путей сортировочной системы, развитие локомотивного депо, обустройство пассажирского комплекса. В 2012 году окончательно завершены работы по созданию производственных мощностей и организации работы полноценного эксплуатационного локомотивного депо, способного обслуживать электрифицированный участок Карымская – Забайкальск.   Общая сумма инвестиций на реконструкцию затрачено  603 734,0 тыс.руб.
По 2 проектам, реализуемым на территории МР «Карымский район»:  ООО «Стройкомплект» «Расширение производства кирпича и черепицы» и ООО «Маяк» «Организация производства железобетонных изделий с использованием новых технологий» выдано обеспечение Гарантийного фонда Забайкальского края   в качестве залога под банковский займ в размере  26700 тыс. руб. 
В рамках оказания государственной поддержки инвестиционной деятельности принято решение об оказании помощи в виде субсидирования части процентной ставки по полученным кредитам 2 инвестиционным проекта : 

· ООО «Стройкомплект» «Расширение производства кирпича и черепицы»; 

· ООО «Маяк» «Организация производства железобетонных изделий с использованием новых технологий».  

  Выдано займов кредитными организациями в размере 25,0 млн. руб. на исполнение  инвестиционных проектов. В настоящий момент ведется работа  с ОАО АКБ «Связьбанк» по получению кредита  на строительство завода железобетонных изделий.

 Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2011 – 2015 годах основными целями развития жилищно-коммунального комплекса являются продолжение реформирования жилищно-коммунального комплекса, переход отрасли на режим безубыточного функционирования при одновременном смягчении для населения процесса реформирования системы оплаты жилья и коммунальных услуг, привлечение инвестиций для дальнейшего обновления жилищно-коммунальной инфраструктуры на основе современных технологий,  повышение качества услуг, предоставляемых населению.
В рамках реализации основных мероприятий подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» краевой долгосрочной целевой программы «Жилище (2012-2015 годы)», утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 29 декабря 2011г. №520 предусмотрено 12435,0 тыс.руб. На сегодняшний день выделено и освоено  12 435,0 тыс.руб. средств краевого бюджет,  622,0 тыс.руб.средств местных бюджетов.

Это позволило осуществить следующие мероприятия по подготовке к зимнему периоду 2012/2013гг:

- техническое перевооружение  Центральной котельной п. Карымское из средств краевого бюджета выделено 5485,0 тыс.руб., 274,0 тыс.руб. средства местного бюджета. В настоящее время работы завершены.

- ремонт котельной п. Курорт-Дарасун. и приобретение насосов  из средств краевого бюджета выделено 2969,186 тыс.руб., 148,459 тыс.руб. средства местного бюджета. 
- ремонт и замена котельного оборудования котельной ТУСМ п. Дарасун, из средств краевого бюджета выделено 2280,813 тыс.руб., 120,042 тыс.руб. средства местного бюджета. 
- ремонт сетей водоснабжения и водоотведения, сетей теплоснабжения ООО Кварц п. Дарасун из средств краевого бюджета выделено 1700,0 тыс.руб., 85,0 тыс.руб. средства местного бюджета. 

В рамках данной подпрограммы на создание запаса топлива из средств краевого бюджета выделено 3 305,5 тыс.руб. В настоящее время выделено и освоено из средств краевого бюджета 3305,5 тыс.руб., 165,275 тыс.руб. средств местного бюджета. 

Повышение эффективности муниципального управления

     Муниципальная собственность наряду с местными финансами составляет экономическую основу местного самоуправления. Вопросы формирования эффективного управления и распоряжения муниципальной собственностью являются приоритетными для муниципальных образований. Основными направлениями деятельности администрации муниципального района «Карымский район» в вопросах имущественных отношений являются:

·   контроль за поступлением средств в бюджет района от использования объектов муниципальной собственности;

· приватизация муниципальной собственности включая земельные участки;

· контроль за целевым использованием и сохранностью муниципального имущества;

· разграничение права муниципальной собственности на землю;

      По состоянию на 31.12.2012г. поступление арендных платежей в бюджет муниципального района от сдачи в аренду муниципального имущества составило 986,5 тыс. руб. при плане 985,0 тыс. руб.

    От сдачи в аренду земельных участков, находящихся в собственности муниципального района «Карымский район», земельных участков государственная собственность на которые не разграничена, в бюджет муниципального района «Карымский район» в 2012 году поступило 2001,4 тыс. руб. при плане 2031,1 тыс. руб.

   От продажи муниципального имущества  в бюджет муниципального района поступило 2658,0 тыс. руб. при плане 2680,6 тыс. руб. 

   От продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, за 2012 год в бюджет района поступило 334,6 тыс. руб. при плане 335,0 тыс. руб.

Бюджетная политика

Основные задачи в части реализации бюджетной политики: 
· обеспечение сбалансированности и реалистичности консолидированного бюджета;
·  обеспечение увеличения собственных доходов бюджетов всех уровней.
За отчётный период сумма поступивших доходов  в  бюджет муниципального района «Карымский район»  составила 530,4 млн. рублей, при утверждённых годовых плановых назначениях 540,5 млн. руб. Данный показатель по итогам 2012 года  исполнен на 98,1 %. 

В том числе сумма налоговых и неналоговых доходов за отчётный период составила 175,0 млн. рублей, исполнение к годовому плановому показателю составило 102,2%. 
Основными налогами и сборами бюджетной системы района являются:

- налог на доходы физических лиц (удельный вес в общей сумме дохода- 26,8%)

- налоги на совокупный доход (удельный вес в общей сумме дохода- 1,5%)

- налоги, сборы и регулярные платежи  за пользование природными ресурсами (удельный вес в общей сумме дохода- 2,1%)

- государственная пошлина  ( удельный вес в общей сумме дохода- 0,5% ).

Налог на доходы физических лиц  является одним из доходных налогов в бюджете муниципального района «Карымский район»  и по итогам года сумма его составляет 142,2 млн. рублей, что к плановым бюджетным назначениям составило 102,2%.

Исполнение по налогам на совокупный доход составило за отчётный период 102,5%. К данной группе налогов относится единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности  и единый сельскохозяйственный налог. Общая сумма налога на совокупный доход составила 8,0 млн. рублей.

К налогам, сборам  и регулярным платежам за пользование природными ресурсами  относят налог на добычу полезных ископаемых, общераспространённых полезных ископаемых и прочих полезных ископаемых. Общая сумма данной категории доходов составляет 11,2 млн. рублей по состоянию на 01.01.2013г., что составляет 104,7% к плановым назначениям. 

Сумма госпошлин составила 2994,3 тыс. рублей или 98,55% к годовому плану. 

Сумма задолженности по отменённым налогам и сборам и обязательным платежам составила по итогам года 110,72 тыс. рублей, в бюджете района поступление в 2012 году данной суммы не планировалось.

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной  и муниципальной собственности составили 2989,9 тыс. рублей, или 99 % к годовым плановым назначениям. 

Плата за негативное воздействие на окружающую среду в 2012 году составила  1370,2 тыс. рублей или 100 % к запланированному показателю. 

Доходы бюджетов поселений

Общая сумма доходов бюджетов городских и сельских  поселений  по итогам 2012 года  составила 138,8 млн. рублей, исполнение составило 98,4% к бюджетным назначениям на 2012 год. 

Сумма налога на доходы физических лиц  - 40459,8 тыс. рублей или 99,6% к плану.

Сумма налога на совокупный доход  составила  в 2012 году   71,6 тыс. рублей  или 91,2% к плану. 

Налоги на имущество исполнены практически в полном объёме и в отчётном периоде их сумма составила 13331 тыс. рублей.

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности составили на 01.01.2013 г. – 4112,8 тыс. рублей или 96,9% к плану. 

Отчет сформирован отделом экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район»
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