Перечень документов, необходимых для получения гражданами бесплатной юридической помощи

[bookmark: sub_51]Для получения бесплатной юридической помощи гражданами представляются следующие документы:
[bookmark: sub_512]- паспорт гражданина Российской Федерации или иной документ, удостоверяющий его личность;
[bookmark: sub_513]- документы, обосновывающие требования гражданина об оказании бесплатной юридической помощи, в случаях, предусмотренных статьей 20 Федерального закона.
[bookmark: sub_52]Для получения бесплатной юридической помощи помимо перечисленных документов дополнительно представляются:
малоимущими гражданами - документ, выданный органом социальной защиты населения, о признании гражданина малоимущим;
[bookmark: sub_522]инвалидами I и II группы, детьми-инвалидами - справка, выданная федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, подтверждающая факт установления инвалидности;
ветеранами Великой Отечественной войны, Героями Российской Федерации, Героями Советского Союза, Героями Социалистического Труда, Героями Труда Российской Федерации - удостоверение, подтверждающее их принадлежность к указанным категориям;
детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, их законными представителями, представителями -свидетельство о смерти единственного или обоих родителей, решение (решения) суда о лишении единственного или обоих родителей родительских прав, об ограничении единственного или обоих родителей в родительских правах, о признании единственного или обоих родителей безвестно отсутствующими, недееспособными (ограниченно дееспособными), об объявлении их умершими, справка о розыске единственного или обоих родителей;
лицами, желающими принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, - заключение органа опеки и попечительства о возможности гражданина быть опекуном или попечителем, заключение органа опеки и попечительства о возможности гражданина быть усыновителем;
усыновителями - решение суда об усыновлении ребенка;
[bookmark: sub_525]лицами пожилого возраста, инвалидами (детьми-инвалидами), проживающими в стационарных учреждениях социального обслуживания, - справка, выданная администрацией учреждения, о нахождении гражданина в данном учреждении с указанием статуса гражданина;
[bookmark: sub_526]несовершеннолетними, содержащимися в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, и несовершеннолетними, отбывающими наказание в местах лишения свободы, а также их представителями - справка, выданная администрацией учреждения, о нахождении несовершеннолетнего в данном учреждении;
лицами, страдающими психическими расстройствами, их представителями - справка, выданная медицинской организацией, о нахождении гражданина на учете в данной организации;
[bookmark: sub_528]гражданами, признанными судом недееспособными, их законными представителями - решение суда о признании гражданина недееспособным.
неработающими инвалидами III группы - справка (выписка из справки), выданная федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, подтверждающая факт установления инвалидности, трудовая книжка;
ветеранами боевых действий - документ, подтверждающий их принадлежность к указанной категории;
гражданами, воспитывающими трех и более детей (в том числе усыновленных) в возрасте до 18 лет, - свидетельство о рождении (усыновлении) каждого из детей;
гражданами, пострадавшими вследствие радиационных аварий на Чернобыльской АЭС, производственном объединении "Маяк", ядерных испытаний на Семипалатинском и Новоземельском полигонах, принимавшими непосредственное участие в работах по ликвидации последствий сброса радиоактивных отходов в реку Теча, а также в деятельности подразделений особого риска, или пострадавшими в других радиационных авариях и катастрофах, - удостоверение, подтверждающее их принадлежность к указанной категории;
гражданами, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, которая возникла в результате экстренного случая, - документ, подтверждающий экстренный случай;
гражданами из числа лиц, награжденных знаком "Житель блокадного Ленинграда", - удостоверение, подтверждающее их принадлежность к указанной категории;
бывшими несовершеннолетними узниками концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, - удостоверение, подтверждающее их принадлежность к указанной категории;
реабилитированными лицами и лицами, пострадавшими от политических репрессий, признанными таковыми в соответствии с Законом Российской Федерации "О реабилитации жертв политических репрессий", - документ, подтверждающий их принадлежность к указанной категории;
беременными женщинами и женщинами, имеющими детей в возрасте до трех лет, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с отказом работодателя в заключении трудового договора, повлекшим нарушение гарантий, установленных Трудовым кодексом Российской Федерации, восстановлением на работе, взысканием заработка, в том числе за время вынужденного прогула, компенсацией морального вреда, причиненного неправомерными действиями (бездействием) работодателя, назначением, перерасчетом и взысканием пособия по беременности и родам, единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребенком, установлением и оспариванием отцовства, взысканием алиментов, - справка о постановке на учет по беременности в женской консультации, свидетельство о рождении ребенка;
неработающими единственными родителями, воспитывающими несовершеннолетнего ребенка, иными неработающими лицами, воспитывающими несовершеннолетнего ребенка без родителей, - свидетельство о рождении (усыновлении) ребенка, документ, подтверждающий статус одинокого родителя, решение органа местного самоуправления об установлении над ребенком опеки (попечительства), трудовая книжка (пенсионное удостоверение);
гражданами, признанными в установленном порядке безработными, - приказ службы занятости о признании гражданина безработным.
[bookmark: sub_53]Такие документы могут быть представлены по просьбе гражданина, имеющего право на получение бесплатной юридической помощи, другим лицом, если гражданин не имеет возможности лично обратиться за получением бесплатной юридической помощи. В этом случае представитель гражданина помимо указанных в настоящей статье документов представляет документ, удостоверяющий личность, доверенность или документ, подтверждающий права законного представителя.
[bookmark: sub_54]Для получения бесплатной юридической помощи гражданами представляются подлинники документов и их копии, которые заверяются:
[bookmark: sub_541]1) при обращении в государственные органы Забайкальского края и подведомственные им учреждения - уполномоченными должностными лицами;
[bookmark: sub_542]2) при обращении в Палату адвокатов Забайкальского края - адвокатами, являющимися участниками государственной системы бесплатной юридической помощи.
Подлинники указанных документов возвращаются гражданам.
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