Администрация муниципального района «Карымский район» просит Вас опубликовать объявление. Текст объявления следующий:
Администрация муниципального района «Карымский район» в соответствии со ст. 39.18. Земельного кодекса Российской Федерации  информирует о предоставлении в аренду земельного участка, местоположение: 
1. Забайкальский край, Карымский район, с. Урульга, ул. Нагорная, площадь 3786 кв.м., кадастровый номер 75:08:230103:112, разрешенное использование: «для ведения личного подсобного хозяйства», предоставление земельного участка в аренду сроком на 20 лет;
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения.
Заявления о предоставлении земельного участка подаются или направляются гражданами, по их выбору лично или посредством почтовой связи на бумажном носителе, принимаются до 14.02.2019 года по адресу: Забайкальский край, Карымский район, пгт. Карымское, ул. Ленинградская, 77. 

Для ознакомления со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории обращаться в  Комитет по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности администрации муниципального района «Карымский район» по адресу: Забайкальский край, Карымский район, пгт. Карымское ул. Ленинградская, 77, каб. 16, тел. 8 (30234) 31094  по рабочим дням с 9 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин. (перерыв с 12 час. 00 мин. до 13 час. 00 мин.) по местному времени.

