                                  
                                        ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД 
РУКОВОДИТЕЛЯ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ 
ДЕТСКОГО САДА «ТЕРЕМОК» С.УРУЛЬГА
              по результатам деятельности за 2011– 2012 учебный год

        Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Теремок»  с.Урульга  посещают дети с полутора лет.    ДОУ функционирует в режиме пятидневной рабочей недели:  понедельник – пятница  с 7.30 часов утра до 18.00 часов вечера.                                                 Место нахождения Учреждения: 673335, Карымский район, с.Урульга, ул. Коммунальная,3.
Регламентирует свою образовательную деятельность на основе следующих нормативных документов:
1. Лицензии на право ведения образовательной деятельности.                  Устава. 
1. Типового положения о ДОУ.                                                                             В МДОУ функционировало 4 группы в которых воспитывалось в соответствии с муниципальным заданием 93 ребенка.  С открытием в декабре 2012 года   дополнительной  пятой группы общее количество детей стало составлять 118.
  -  I- младшая группа   -  «Смешарики»                                                                --   II - младшая группа  -  «Непоседы »   
- средняя группа – «Звоночки»
- старшая группа – «Улыбка»
- подготовительная группа – «Капельки»                                                                        Среднегодичная  численность детей  составила 86 человек, что, в принципе соответствует нормативной наполняемости .

В дошкольном учреждении созданы условия для полноценного  развития детей, их обучения и оздоровления,  а так же профессионального и творческого роста педагогов, для благополучной работы обслуживающего персонала.   В учреждении имеется физкультурный зал, музыкальный зал, методический кабинет, кабинет логопеда.
     Целью образовательной деятельности является создание условий для разностороннего гармоничного развития ребенка. Основными задачами детского сада являются:
- развитие у педагогов адекватного представления о собственной деятельности и профессиональной мобильности, необходимой для самореализации в профессии;
- забота о здоровье, эмоциональном благополучии и современном разностороннем развитии каждого ребенка;
- создание в группах атмосферы гуманного и доброжелательного отношения ко всем воспитанникам, что позволяет растить их общительными, добрыми, любознательными, инициативными, стремящимися к самостоятельности и творчеству.
      Образовательный процесс в детском саду строится, прежде всего, на индивидуальном подходе к детям, создании благоприятного микроклимата в группе на основе интересного диалогического общения. 
Образовательную работу  с детьми ведут 12 педагогов:
Из них: 8 воспитателей, 1 музыкальный руководитель, 1 логопед, 1 старший воспитатель, 1 инструктор по физической культуре.                                             Все педагогические работники имеют профессиональное образование,  своевременно проходят  курсы повышения квалификации. 

В ДОУ осуществляется трехразовое, сбалансированное питание детей  в соответствии  с требованиями СанПиНов и примерным десятидневным меню.
  
                                                                                                                                       Одна из первостепенных задач руководителя – обеспечить безопасные условия жизнедеятельности учреждения. Для этого в учреждении проведены следующие мероприятия:
-освещение спортивного зала заменено на плафоны, закрытыми металлическими сетками от попадания мяча ( на сумму 2т100р)
- Заменены стояки холодного  водоснабжения , подведена  холодная  вода в группы с заменой смесителей во всех группах на сумму 150000,00
- В подвальном помещении установлены теплосчётчики на  98000.00
- на 90000,00 т поставлены пластиковые окна
-205000,00 на приобретение мягкого инвентаря и необходимой мебели для открытия 5 группы 
-129150.00 – субсидии на приобретение предметно развивающей среды ДОУ. 
-128400,00 – на закупку мяса и овощей
- 5500,00 –выделено на приобретение пособия детям – инвалидам.

 По результатам образовательной деятельности детский сад  является стабильно работающим дошкольным образовательным учреждением. Наши воспитанники  успешно усваивают образовательную программу и уходят в школу с высоким и  средним уровнем развития, о чем свидетельствуют данные диагностики.
Анализ выполнения программы М.А. Васильевой « Воспитание и обучение в детском саду» показал, что программа детьми усвоена на 80 %.
     Исходя из анализа работы за предыдущий год и образовательных потребностей родителей, мы планируем продолжать работу, направленную на повышение качества образования дошкольников, на повышение квалификации педагогов, на укрепление материально- технической базы учреждения.
Проблемой детского сада остается нарушение температурного режима, необходима замена окон, т.к. именно из-за гнилых рам в учреждении происходят большие теплопотери.










  
