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В соответствии со статьями 35 и 37 федерального закона от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального района «Карымский район» представляю вашему вниманию отчет о результатах деятельности администрации муниципального района в 2014 году.
 Деятельность администрации была направлена, прежде всего, на реализацию конкретных задач, усиление положительных тенденций социально-экономического развития, улучшение качества жизни населения, сотрудничество с бизнес - сообществом, с руководителями организаций и учреждений всех форм собственности.
 Наша работа велась совместно с депутатским корпусом района, главами поселений и по всем важным вопросам мы находили взаимопонимание. За что я очень благодарен.
Сегодняшний отчет не совсем обычный. Для нашего района 2014 год стал  очень серьезным испытанием.  В результате лесного пожара произошла трагедия в с. Большая Тура, которая унесла жизни 11 человек. Пострадали от взрывов 1162 человека, 14 семей остались без крова. На ликвидацию последствий направлено 71,3 млн. рублей средств резервных фондов Правительства РФ и  правительства Забайкальского края. На ликвидацию последствий были мобилизованы и задействованы все имеющиеся возможности. 
Основа всего – бюджет. 744 миллиона рублей составил консолидированный бюджет района в 2014 году. Доходы бюджета за 2014 год уменьшились по сравнению с 2013 годом на 5%, в том числе по собственным доходам на 15% - это минус 42 миллионов рублей (в 2013 году налоговые и неналоговые доходы исполнены в сумме 270,0 млн. руб., в 2014 году – 228,6 млн. руб.). 
Уменьшение поступления налога на доходы физических лиц составило 27% за счет уменьшения дополнительного норматива отчислений налога в консолидированный бюджет района.
В собственных доходах НДФЛ составляет 68% или 155 млн рублей. Уменьшение поступления связано, в том числе с оптимизацией фонда оплаты труда в ОАО «РЖД», наличием недоимки  обособленного подразделения ФГУП  «Забайкальскавтодор» в сумме 9,2 млн. рублей.
Очевидно, впереди нас ждет непростой год, возможно и не один, потому что экономика вступила в сложный период. Поэтому задача администрации в 2015 – мобилизация доходов, эффективное и разумное расходование бюджетных средств.
В связи с этим мы рассчитываем на поддержку и понимание со стороны руководителей предприятий: мы все работаем на благо нашего района и его жителей, поэтому давайте быть предельно честными друг с другом, будем делиться опытом и помогать в сложных ситуациях. Только вместе, объединив усилия, мы справимся с современными экономическими реалиями.
Численность постоянного населения по состоянию на 1.01.2015 года составила 36,1 тысяч чел. Рождаемость на протяжении последних четырех лет превышает смертность, но при этом идет миграционный отток населения (по итогам  2014 года наш район покинуло 910 чел., к нам в район прибыло из др. районов 536 чел. Миграционная убыль населения за год 374 чел.).
Численность экономически активного населения в 2014 году  составила 9,5 тысяч чел. (9,66 прогноз). 37 хозяйствующими субъектами приняты решения о сокращении 357 человек. Численность официально зарегистрированных безработных  по состоянию на 01.01.15.г. 334 чел.  Уровень официально зарегистрированной безработицы 1,5% .
Основой для развития территории является ее экономический потенциал. 
В 2014 году в экономику района инвестировано более 711 млн. рублей, данный показатель на 20% больше 2013 года.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг за 2014 год составил 948,9 млн. руб. или 102,2 % к объему  отгрузки  2013 года.
Средняя заработная плата по району увеличилась до тридцати трех с половиной тысяч рублей. Рост за год составил 2 %.
Особое внимание уделялось  повышению зарплаты бюджетников:
Так, средняя заработная плата в   образовании  указных категорий работников – 24 тысячи руб., в том числе школьных учителей – 29 тысяча триста, а у воспитателей в детских садах 17 тысяч шестьсот рублей, работников культуры – 16 тысяч шестьсот рублей. Основные плановые показатели по росту заработной платы в бюджетной сфере, установленные Указом Президента, достигнуты по всем позициям.
В 2014 году объем финансовой поддержки субъектов малого предпринимательства возрос в три раза. Из краевого бюджета выделено 3,0 млн. рублей. Создано 53 рабочих места.
Реализуется проект по строительству промышленного парка в п. Карымское на площади 4,5 га.
В сельском хозяйстве радует наметившаяся положительная динамика. По итогам 2014 года на предприятиях сельского хозяйства и КФХ наблюдается рост КРС на 7 %, в структуре содержания поголовья КРС 45% занимают предприятия, крестьянско-фермерские хозяйства и хозяйства индивидуальных предпринимателей, а ЛПХ на протяжении последних пяти лет снижают поголовье КРС и составляют 55%.
ООО «Талачинское» заняло второе место по краю в отрасли племенного животноводства. Трем КФХ района вручены благодарственные письма и денежные поощрения Министерства сельского хозяйства края (Осадченко. Погосян, Сенотрусов). 
Стерликов В. В. по программе «Развитие семейного фермерства» получил грант в размере 10,0 млн. рублей, которые направил на строительство цеха по переработке сельхозпродукции и колбасного цеха.
В немалой степени успешному развитию сельхозпредприятий способствует полученные субсидии из федерального и краевого бюджетов – в 2014 году наши аграрии получили более 11 млн. рублей.
Традиционно организуем ярмарки сельхозпродукции.
Крайне важной, необходимой, зачастую острой и болезненной темой, буквально для каждого жителя является работа жилищно-коммунального комплекса.
В рамках защиты планов организационно-технических мероприятий по подготовке  объектов коммунальной сферы городских и сельских поселений к отопительному сезону 2014-2015 гг., на осуществление основных технических мероприятий из средств краевого бюджета выделено 7,0 млн. руб. На подготовку к отопительному сезону и его прохождение  из средств бюджетов поселений выделено 16,5 млн. руб., в том числе ГП «Карымское» - 14 млн.руб., ГП «Дарасунское» -  1,4 млн. руб., ГП «К-Дарасунское» -  900 тыс. руб., СП «Урульгинское» - 200 тыс. руб..
На эти средства проведены строительство теплотрассы, демонтаж, монтаж и прочистка скважины, приобретены новые котлы, установлено резервное котельное оборудование.
Выполнение вышеуказанных мероприятий привело к снижению морального и физического износа основного оборудования объектов жизнеобеспечения. Благодаря проведенным работам отопительный сезон проходит без аварий, обеспечена бесперебойная поставка топливных ресурсов, на котельных района обеспечен нормативный запас угля.
Стабильно поддерживается температурный режим, как объектов социальной инфраструктуры, так и в жилом секторе. В связи с проведением реконструкции и замене котельного оборудования на котельных населению предоставляются коммунальные услуги надлежащего качества, температурный режим в жилых домах не ниже + 20 градусов.
По-прежнему остается высоким уровень дебиторской задолженности населения перед предприятиями ЖКХ, которая на 01.01.2015г. составила более 40 млн. руб., низкая платежеспособность населения отрицательно влияет на финансовое состояний предприятий ЖКХ.
Вторым вопросом по массовости обращений в администрацию после ЖКХ, является вопрос дорожно-транспортного обеспечения и благоустройства.
С 2014 года во всех муниципальных образованиях были созданы дорожные фонды, которые наполнялись  за счет отчислений от акцизов по подакцизным товарам, реализуемым на территории РФ. Поступило в дорожные фонды муниципальных образований района 11,6 млн. рублей.  Использовано на проектирование, капитальные ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов 7,3 млн. рублей,   На остатках в поселениях района порядка 4,0 млн. рублей. В связи с внесенными изменениями в ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» из расходных полномочий сельских поселений исключены полномочия по дорожной деятельности и остатки неиспользованных дорожных фондов зачислены в муниципальный дорожный фонд района для последующего использования (в сумме 3,6 млн. рублей).

82 % всех расходов районного бюджета - это расходы на социальную сферу, из них 96 % - на образование.
Главным приоритетом в сфере образования, является ликвидация очереди в детские сады. В настоящее время в районе функционируют 13 муниципальных детских садиков, которые посещают 1350 детей. В общей сложности количество мест в детских садах района за прошедший год увеличилось на 120. В июне текущего года введем в эксплуатацию  детский сад в п. Карымское, все дети в возрасте 3-7 лет будут обеспечены местами.
В 2014 году продолжена работа по капитальному ремонту образовательных учреждений. В полном объеме произведены расчеты за произведенный ремонт школы № 2 п. Карымское в сумме 10,0 млн. рублей, отремонтирован спортзал школы с. Н-Талача ( 1,6 млн. рублей), здание интерната школы № 5 п. Карымское ( 7,2 млн. рублей), здание № 3 детского сада «Светлячок» п. Дарасун (10,4 млн. рублей). 
Не осталась без внимания детская оздоровительная компания. Всеми формами оздоровления и  занятости детей и подростков было в 2014 году  охвачено 4386 человек, что составило 95 % от общего состава детей школьного возраста. 
Трудовая занятость несовершеннолетних, в 2014г. была организована в форме ремонтных, сельскохозяйственных бригад,  лагерей труда и отдыха,  индивидуальной занятости учащихся, социально-трудовой практики.Всего трудовой занятостью охвачено 1104 человека.
Из бюджета выделено 3,6 млн. рублей.
Работа отдела опеки и попечительства администрации направлена на оказание несовершеннолетним социальной, правовой, психологической помощи, пресечению безнадзорности и беспризорности среди детей и подростков, выявлению и последующему устранению причин и условий им способствующих, защите законных прав и интересов детей.      На 1 января 2015 года на учете состоят  152 подопечных и  9 приемных ребенка.Уже стало доброй, хорошей новогодней традиции дарить подарки детям с ограниченными возможностями и опекаемым детям. 2014 год не стал исключением, за счет средств резервного фонда выделено 151 тыс. руб. Немало проблем возникает в связи с хулиганскими действиями части молодежи, с нежеланием подростков добросовестно учиться, вести здоровый образ жизни. Так комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав рассмотрела 266 материалов, связанных с асоциальным поведением детей и подростков. 
Несовершеннолетними за год совершено 48 преступлений. 32 человека участвовали в общественно-опасных деяниях и деяниях, не подлежащих уголовной ответственности в связи с не достижением возраста, 4 человека были помещены в центр временного содержания несовершеннолетних с дальнейшим направлением в специализированные учреждения закрытого типа, Основными видами правонарушений являются уклонение от учебы, появление в общественных местах в состоянии опьянения и распитие спиртных напитков.  Что касается развития и функционирования отрасли культуры, то здесь наша главная задача - сохранение культуры народов, проживающих в Забайкалье, художественное воспитание детей и молодежи, развитие у них творческих способностей.
2014 год был объявлен годом культуры. И его мы начали с большой праздничной концертной программы Территория талантов. 
Уже традиционно проводится в марте конкурс «Лучшее учреждение культуры» с целью активизации деятельности учреждений культуры района. Стимулирования специалистов к творческой инициативе. 
Также традиционно проведен 4 фестиваль народного творчества «ромашковое поле», в рамках празднования Дня семьи, любви и верности. В 2014 году было принято решение об объединении двух праздничных дат – юбилей села Адриановка и Всероссийский День семьи, любви и верности.
Ежегодно в сентябре стартует районный агитпоезд «За здоровый образ жизни» в рамках комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России».
Теперь коротко о прочей деятельности.
Не менее важная работа проведена по организации призыва 2014 года. Главная совместная работа – это розыск призывников и медицинское дообследование. Розыск «уклонистов» проводится совместно с работниками полиции, миграционной службы. Благодаря совместным действиям с заданием мы   справились. Не могу не отметить работу проводимую администрацией в области гражданской обороны и мобилизационной подготовки.
В течение года проведены 7 командно-штабных тренировок,  2 комплексные тренировки, 24 объектных тренировок, 6 тактико-специальных учения, в проведении которых было задействовано 3150 человек.
Обстановка с лесными пожарами в 2014 году была полностью под контролем. Всего ликвидировано 120 очагов лесных и степных пожаров, из них 85 были оперативно ликвидированы в течение суток. В противопожарном отношении наши поселения на сегодняшний день в основном «прикрыты».
В помощь в поддержании правопорядка при администрации функционирует административная комиссия.  По итогам рассмотрения  административной комиссией вынесено: 
-4  постановлений официального предупреждения; 
- 114 постановлений о наложении административного штрафа. 
Возможности этой комиссии используются не в полном объеме, и одной из задач текущего года является  активизация ее работы.  
Обращение граждан в органы муниципальной власти – это один из точных показателей положения дел в районе. Диалог с общественностью позволяет выявить проблемы в различных сферах жизнедеятельности, принимать оперативные меры для их решения. В 2014 году в администрацию района поступило 101 письменное обращение. Из всего количества обращений наибольшую долю составляют обращения по вопросам передачи в собственность и аренду земельных участков, зданий, об улучшении жилищных условий, по теме труда и заработной платы, тогда как в прошлые годы основная масса обращений была о несоблюдении температурного режима.

Еще одна из главных задач сегодня – это повышение доступности государственных и муниципальных услуг.
 Оптимизируя систему оказания государственных и муниципальных услуг, нами в прошедшем 2014 году была проведена значительная работа. Основные направления этой работы:
- составлен реестр муниципальных услуг и разработаны административные регламенты;
- в настоящее время ведется размещение регламентов на Едином государственном портале государственных и муниципальных услуг;
Безусловно, есть вопросы, которые еще не нашли своего решения. Однако, множество проблем, благодаря совместным усилиям администрации, депутатов, служб и ведомств района снимаются с повестки дня. Требование, которое диктует нам время – доносить до людей эту информацию о результатах и перспективах работы.
Теперь о задачах  на  2015 год.
	Главнейшей задачей остаётся реализация майских указов Президента России. По каждому разработаны «дорожные карты». Их выполнение в срок и в полном объёме – наша принципиальная задача.
	При предполагаемом высоком уровне инфляции и возможных сложностях при формировании доходной части бюджета  обязательным условием должно быть выполнение  всех обязательств по социальным выплатам  незащищенным категориям населения и выплата заработной платы работникам учреждений. 
Учитывая факт существования продовольственного эмбарго на поставку продуктов питания стран ЕС и ставший актуальным вопрос импортозамещения, большое внимание уделяется развитию отечественного сельскохозяйственного производства. 
И сегодня  не надо быть в стороне,  необходимо всем руководителям, главам, депутатам  заниматься  созданием условий для  развития  предпринимательства, фермерских хозяйств, привлечением инвестиций. 
Необходимо  навести порядок по учету недвижимости: завершить  оформление и регистрацию права собственности на объекты недвижимости и земельные участки под ними, а также на бесхозные объекты. Принять меры по регистрации собственниками прав на объекты незавершенного строительства, активнее оформлять права на невостребованные земельные доли, выстраивать взаимоотношения с их арендаторами.
В рамках подготовки к 70-летию Победы в Великой Отечественной Войне и в память погибших наших земляков, Советом ветеранов проделана огромная работа и изданы пять книг «Будем помнить», в которые включены 10860 фронтовиков. На сегодняшний день уже установлены 7 мемориальных досок в память воинам-афганцам и участникам ВОВ. К Дню Героя (3 октября) будут установлены 4 мемориальные доски Героям СССР (Крюков Иван Игнатьевич (Дарасун адм), Забелин (Урульга), Никифоров (Маяки) и Асеев (шк №2)).  16-ти образовательным учреждениям в торжественной обстановке вручены копии Знамени победы. 5 мая состоится открытие памятника С. Матыжонка в п. Карымское и к этой дате по инициативе лично А. И. Павлова ограниченным тиражом издана книга «Путь разведчика». 
Наступивший, 2015 год, для района в политическом плане будет напряженным: в сентябре пройдут выборы в Советы депутатов  городских и сельских поселений района. И мне бы очень хотелось, чтобы в органы местного самоуправления поселений были избраны достойные люди, профессионалы, болеющие за дело. Я надеюсь, что избиратели сделают правильный выбор.
	 И,  наверное, самое важное у нас с вами  направление -  работа с людьми, с нашими жителями.  Это означает, что люди должны стать нашими партнерами.  Мы  ежедневно должны иметь  полную, достоверную информацию о реальном положении дел во всех отраслях нашей жизни. 	Деятельность всех  наших  структур должна быть прежде всего, открытой и понятной для населения.  
Благодарю всех, кто работает на благо нашего района, кто оказывает поддержку и помощь в решении социально-экономических проблем. Спасибо главам поселений, депутатскому корпусу, правоохранительным органам, руководителям предприятий и организаций, индивидуальным предпринимателям.

Спасибо за внимание!



