           Слайд 1                   Уважаемые депутаты и все присутствующие!
           Сегодня я предлагаю Вашему вниманию доклад об основных и, наиболее значимых событиях и принятых решениях в области экономики и социальной сферы за минувший год. 

2013 год  сложилась стабильная и эффективная система взаимодействия между представительной и исполнительной властями, между администрацией и общественностью. 
Слайд 2    Главная цель нашей деятельности формирование эффективной экономической базы, обеспечивающей устойчивое развитие  района, последовательное повышение качества жизни населения  района. В связи с чем, мною перед администрацией были поставлены задачи, направленные на создание комфортной среды проживания и предоставление муниципальных услуг максимально высокого качества, исходя из имеющихся ресурсов и технологий. 
Слайд 4   Нужно отметить работу нашего официального сайта, администрация района в 2013 году приняла участие в краевом конкурсе «Лучший официальный Сайт муниципального образования» и заняла 3 место по результатам работы с Интернет-ресурсами среди муниципальных образований.

  Слайд 5         В течение года шла планомерная работа по исполнению «майских» Указов Президента РФ. Администрацией разработан и реализован План действий по достижению целевых показателей социально-экономического развития, установленных Указами Президента РФ от 07 мая 2012 года №597-601, 606 на 2012-2020 годы.   В рамках Указов Президента РФ, созданы необходимые условия  для реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жильё гражданам России». В сфере жилищного строительства и  обеспечения доступа населения к приобретению жилья в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002–2012 годы проводились мероприятия по оказанию поддержки в обеспечении жильем молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. В 2013 году одна семья реализовала свое право на улучшение жилищных условий путем приобретения жилья на вторичном рынке в рамках реализации ФЦП «Жилище» на 2011-2015 годы.  В рамках ФЦП «Устойчивое развитие села на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»» две семьи реализовали свое право на улучшение жилищных условий путем строительства индивидуальных жилых домов.  В 2013 году участие, в  Региональной адресной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, приняло городское поселение «Карымское». Из средств Фонда реформирования ЖКХ выделена сумма в размере 13641,6 тыс.руб., с софинасированием из бюджета поселения в размере 1515,7 тыс.руб., переселены 22 человека.
Слайд 6
По завершении 2013 года, мы можем говорить об итогах первого этапа реализации Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в муниципальных учреждениях на 2012–2018 годы, в свете Указа Президента РФ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».  Считаю, что мы провели большую работу по
повышению оплаты труда низкооплачиваемых категорий квалифицированных работников культуры.  К показателю среднемесячной заработной платы специалистов муниципальных учреждений культуры мы подошли дифференцированно,  в зависимости от численности населения, проживающего в том населенном пункте, которое обслуживает конкретно взятое учреждение культуры.  
На повышение заработной платы работников муниципальных учреждений культуры в 2013 году направлено средств общим объемом 7445,3 тыс. рублей. Средняя заработная плата работников учреждений культуры составила  11285 рублей или 43% к средней по региону.

Слайд 7  Обеспечение местами в детских садах - одно из приоритетных направлений социальной политики. Для района  проблема обеспечения детей местами в детских садах  решена  с учетом ввода в эксплуатацию детского сада в п. Карымское на 240 мест. Очередь в муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения  составляет более 700 чел.  из них требуется в настоящее время мест на 219 детей от 3 до 7 лет.  
     Слайд 8     комплексных мер по модернизации общего образования для ОУ района приобретено 103 компьютера и 3 комплекта учебного оборудования по ФГОС (кабинеты начальных классов). Отмечу, что в образовательных учреждениях за год оборудовано 85 автоматизированных рабочих мест учителей. Уровень оснащенности в школах  современным оборудованием достиг 80%.
       На  контроле у администрации – вопрос об упорядоченности и эффективности организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков. На эти цели в 2013 году был направлен один миллион рублей.    

     Слайд 9      В рамках подготовки к 70-летию победы  в Великой отечественной Войне и в память погибших наших земляков, Совет ветеранов более 5 лет проводит работу по подбору информации и выпустил  уже три книги « Будем  помнить». В 2014 году из бюджета района направлено   сто тысяч рублей на софинансирование выпуска  третьей книги.  
Слайд 10 В области культурных мероприятий выделю уже традиционный  «Социальный форум Карымского района «Навстречу звездам – 2013». Наш форум  открыл новые возможности в области обмена информацией и опытом. Участники форума смогли заявить о себе и о своей деятельности.   Как оказалось, что даже незначительные суммы по современным меркам позволяют решать насущные проблемы городских и сельских поселений района. В целом   работники культуры провели ряд мероприятий утвержденных планом администрации, которые были направлены на  сохранение культур народов, проживающих в Забайкалье, художественное воспитание детей и молодежи, развитие у них творческих способностей.

Слайд 11 Работа администрации в сфере физкультуры и спорта направлена на создание условий для развития массовых видов спорта, организации духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, формирования здорового образа жизни населения.  Так, за отчетный год в районе проведено более  40  мероприятий по разным видам спорта, задействовано  более  двух тысяч человек нашего района.
По-прежнему одним из важных направлений деятельности  администрации является организация работы по предупреждению беспризорности, безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, а также устранение причин и условий, способствующих этому, обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних. В отчетном году проведено 17 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних, на которых рассмотрено 286 дел, привлечено к административной ответственности 203 родителя, не исполняющих обязанности по воспитанию детей. Передано в суд 12 материалов на лишение родительских прав. Радует одно, что число семей, находящихся в социально-опасном положении в нашем районе уменьшается.  Из 82 несовершенолетних детей состоящих на учете в КДН в  прошлом году  64  подростка  были охвачены всеми формами отдыха, оздоровления и занятости в летний период.
      В этой связи хочу уделить внимание вопросам опеки и попечительства.  Нам удалось устроить на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью. Так за год под опеку передано 25 детей. 12 семейных пар приняли детей на воспитание, кроме этого семерых детей усыновили.  Помогает в этом вопросе постоянная рубрика «Это счастье - путь домой» в газете «Красное знамя», где помещаются фотографии детей, которые могут быть переданы на воспитание в семьи. А может и духовная жемчужина  внесла коррективы  не только во внешний , но внутренний облик района.  
Слайд 12  Слайд 13     Касаясь земных дел, наша работа по владению, пользованию и распоряжению муниципальным имуществом была направлена на повышение эффективности его  использования, оптимизацию структуры муниципальной собственности, пополнение доходов районного бюджета.    За 2013 год от сдачи в аренду имущества муниципальной собственности  получено в бюджет района 2,016 млн. руб.
От  сдачи  в аренду земельных участков, находящихся в собственности муниципального района, земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена в консолидированный  бюджет муниципального   района   поступило  доходов    5,9 млн.руб. От продажи муниципального имущества  в бюджет района поступило 3,32 млн. руб..  В отчетном периоде проведена плановая проверка муниципальных учреждений, муниципальных предприятий района по сохранности и использованию имущества, закрепленного за ними на праве оперативного управления, хозяйственного ведения, а также имущества, находящегося в казне муниципального района. Проверено наличие движимого, недвижимого имущества, переданного МУ МУП района. На праве оперативного управления находится 87 объектов недвижимого имущества, 4 объекта -  на праве хозяйственного ведения, 48 объектов недвижимости составляют казну муниципального района. Имущество используется по целевому назначению.
Новым направлением в работе администрации в 2013 году стало взаимодействие с Министерством труда и социальной защиты Забайкальского края в рамках  соглашения по программе « Оказания содействия добровольному переселению в Забайкальский край соотечествинников, проживающих за рубежом». В декабре месяце нами положительно рассмотрено одно из трех заявлений на переселение. Разрешение на проживание в нашем районе получила гражданка города Одессы. Учитывая сегодняшнюю политическую обстановку на Украине, думаю в текущем году  переселенцев будет достаточно в наш район.
Слайд 14  Более подробно остановлюсь на  состоянии автодорог в районе.  В 2013 году  районом освоено 35132,0 тыс.  руб. средств Дорожного фонда.  
В пяти поселениях, трех городских и двух сельских ,отремонтировано более  36 000 кв. м. автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов .   На ремонт улично-дорожной сети пгт. Карымское   затрачено 15,0 млн. руб. средств Дорожного фонда, отремонтировано 14345 кв.м. дорожного полотна.   Также в 2013 году  начата  работа с проектировщиками по разработке проектной документации реконструкции автомобильной дороги общего пользования местного значения подъезд к с. Маяки с мостом через ручей и по разработке проектной документации реконструкции автомобильной дороги подъезд к с. Шара-Горохон. В настоящее время предоставлена проектная и рабочая документация ОАО «Иркутскгипродорнии» по объекту автомобильная дорога общего пользования местного значения подъезд к с. Маяки с мостом через ручей. Получено положительное заключение государственной экспертизы. Выполнены работы на сумму  3,45 млн. руб. По объекту автомобильная дорога подъезд к с. Шара-Горохон ,  «Забспецстройпроект» проводит работу по разработке проектно-сметной документации. Оплачено 1,3 млн.

 На должном уровне  организованы пассажирские перевозки в районе. За 2013 год пассажиропоток составил 557,7 тыс. человек. Пассажиров, имеющих статус льготной категории граждан, перевезено  56,6 тыс. человек. Компенсация составила 1046,96 тыс.руб.  Субвенции из  краевого бюджета поступили не в полном объеме и составили 647,471 тыс.руб. 

Проблемным вопросом стоит возмещение затрат пассажироперевозчику за льготную категорию пассажиров. 
        Необходимо уделить внимание экономическому блоку района, от которого зависит наполняемость доходной части Бюджета  района.

Слайд 15  Целью промышленной политики администрации  является создание условий для развития промышленного потенциала  района  за счет создания новых производств, модернизации имеющихся производственных мощностей и освоения выпуска конкурентоспособной промышленной продукции.  И  на общем фоне все достаточно стабильно, выполнение намеченных показателей в целом по району достигнуто, тем не менее в половину своих мощностей работал ЗГО в п. Дарасун, где выпуск машин и оборудования упал на 45% к уровню 2012 года.  Остаться на плаву помогли старательские артели, которые перевыполнили квоту на  золото на 21 кг. Данный факт положительно отразился на доходах района, так налог на НДПИ составил  более 7,0 млн. руб.
В сельском хозяйстве сельхозтоваропроизводители обновили спец.технику. Так,  в 2013  году  было  закуплено   пять тракторов, 2 косилки, 3 граблей, 1 пресс-подборщик, картофелеуборочный  комбайн, посевной комплекс, 2 фронтальных погрузчика на сумму 7 млн.руб. Увеличили поголовье КРС за счет приобретенных  108 голов племенного крупнорогатого скота разных пород на сумму 5,5 млн. руб. В селе Кайдалово произведено строительство оросительной системы на площади 5 га для выращивания картофеля и  построен коровник на 25 голов крупнорогатого скота. Надо отметить, что достаточно  стабильно развиваются  предприниматели сельскохозяйственники в с. В-Талача, с. Кайдалово и п.Дарасун, которые не так давно занимались другими видами деятельности. Например, из 108 купленных племенных голов КРС – 63 приобрел ИП Непомнящий из п. Дарасун. Специализированную  технику приобрели начинающие фермеры из п.Карымское и с. В-Талача.
Слайд 16,17     Положительная тенденция развития экономики, напрямую связана с развитием малого бизнеса. На 01.01.2014г. количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей на территории района – 672, что составило 82,9% к уровню прошедшего периода. В 2013 году вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей  – 79.  

         В рамках реализации краевой долгосрочной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Забайкальском крае на 2013-2015 годы» в 2013 году государственную поддержку получили 2 индивидуальных предпринимателя района, как начинающий для создания собственного бизнеса «Создание студии металлизации» в размере 270,6 тыс.руб., так и действующий индивидуальный предприниматель по направлению социальный предприниматель на компенсацию затрат, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности с проектом «Передвижной иппотерапевтический центр «Белые кони»» п. К.Дарасун, в размере 600,0 тыс.руб.

       Слайд 18,19,20,21,22     В целом  на территории района реализовывалось 6 инвестиционных проектов, в разных сферах производства. По данным инвестиционным проектам создано 15 новых рабочих мест (в строительной, сельскохозяйственной, производстве строительных материалов, пенополистирола, в техническом обслуживании автотранспортных средств, производстве мясных полуфабрикатов). 
Ежегодно на территории района увеличивается количество объектов торговли, только в 2013 году открыто 15 объектов, увеличена торговая площадь и созданы новые рабочие места.  Вновь открываемые объекты торговли характеризуются современными формами торговли и формами обслуживания населения, это два супермаркета «Гранат» и  «Карымчанка». Гибкая ценовая политика позволяет  соответствовать запросам различных групп потребителей. В объёме предлагаемых товаров повышается спрос  в сторону отечественных товаров, как продовольственных, так и непродовольственных. Администрация района старается поддерживать местных товаропроизводителей в продвижении продукции на потребительский рынок. В этих целях в течение 2013 года на территории района проведено 15 промышленных и 2 сельскохозяйственные ярмарки.
Слайд  23    Одна из острых проблем жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном районе «Карымский район» – высокий уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры (в среднем 65–70 %). При этом износ систем теплоснабжения в среднем составляет 70 %, сетей водопровода – 65 %, канализации – 70 %. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают 30 % произведенной тепловой энергии, поэтому отрасль остается крайне ресурсоемкой и экономически неэффективной.

В рамках реализации основных мероприятий подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» краевой долгосрочной целевой программы «Жилище (2012-2015 годы)», утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 29 декабря 2011г. №520 предусмотрено 13460,0 тыс.руб. Выделено и освоено  10998,0 тыс.руб. средств краевого бюджета ,  3853,40 тыс.руб. средств местных бюджетов поселений.
В 2013г. произведено техническое перевооружение 3-х котельных в   городском поселение «Карымское»: Центральной котельной, котельной №4 и №1. Установлен котел марки КВр-1,5 и котельного оборудования (золоуловителя, дымососа ДН8) на котельной сельского поселения «Урульгинское». 

В городском поселении Курорт-Дарасунское в рамках реализации основных мероприятий подготовки к отопительному периоду 2013/2014гг. произведен ремонт сетей теплоснабжения, и устройство врезки водопровода Санаторий «Дарасун». 

В городском поселении «Дарасунское» произведен ремонт сетей тепло-водоснабжения и канализации ул. Почтовая,8, 1 и Калинина, 8.
 Слайд 24    Свидетельством положительной динамики развития района является успешное наполнение бюджета. По итогам оценки качества управления муниципальными финансами нашему району присвоена первая степень   управления муниципальными финансами.   Доходная часть бюджета  муниципального района по итогам за 2013 год исполнена с превышением первоначально утвержденных назначений на 26,8 %, а по сравнению с 2012 годом прирост поступлений составил 15,4 %.  В полном объеме осуществлялись расходы, связанные с выплатой заработной платы, оплатой коммунальных услуг, питанием, содержанием помещений муниципальных учреждений, выплатой всех пособий и другими неотложными нуждами.  
Слайд 25     Отмечу, что несмотря на то, что  75 % бюджетных средств направляется на финансирование социально-культурной сферы и мероприятий в области социальной политики, мы продолжаем наращивать инвестиционную составляющую. В 2013 году из бюджета района на увеличение стоимости основных средств направлено 7,8 млн. руб., 28,9 млн. руб. на услуги и работы по содержанию имущества, из которых 23,6 млн. руб. на проведение текущего и капитального ремонта (ДДУ «Светлячок»  1,8  млн. руб., 20,0 млн. руб. школа № 2 п. Карымское Большая целенаправленная работа была проведена и в плане привлечения в бюджет Карымского района средств из бюджетов других уровней для решения вопросов местного значения. Из краевого бюджета дополнительно поступили:

- дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов – 15382,3 тыс. руб.;

- субсидии на реализацию краевой долгосрочной целевой программы  «Развитие системы дошкольного образования на 2011-2015 годы» - 400,2 тыс. руб.;

- субсидии на поддержку мер по обеспечению повышения заработной платы отдельным категориям работников муниципальных учреждений в целях реализации указов Президента РФ – 20103,9 тыс. руб.;

- субсидии на реализацию подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» краевой долгосрочной целевой программы «Жилище (2012-2015 годы)» - 10998,0 тыс. руб..

По окончании года был создан резерв средств, который позволил в январе 2014 году обеспечить своевременную выплату заработной платы работникам бюджетной сферы и организаций, получающих бюджетное финансирование, а также произвести в полном объеме финансирование других расходов,  носящих неотложный характер.
В настоящее время мы работаем над оптимизацией бюджетных расходов. Основной задачей на предстоящий период является обеспечить достаточно высокий уровень качества предоставляемых населению услуг в условиях  нестабильной экономической ситуации.

  Слайд 26       В заключение остановлюсь на деятельности администрации по  работе с обращениями граждан.  За 2013 год на имя Руководителя администрации района поступило 90 письменных  обращений.  По- прежнему  наибольшее количество  обращений  касается коммунальных услуг,  переселению граждан из ветхого и аварийного жилого фонда, о повышение заработной платы учителям и медицинским работникам и др.. 
             Все обращения рассмотрены и направлены заявителям ответы разъяснительного характера и по некоторым вопросам приняты решения, либо приняты на контроль. В течение всего года оказывалась консультативная, практическая и методическая помощь Администрациям  поселений.  
    За прошедший год Почетной грамотой Главы района и Администрации муниципального района награжден 31 человек, ценными подарками  за активную и качественную работу награждены 18 человек.
   Слайд 27         Завершая доклад, хочу еще раз подчеркнуть: главное достояние и главный капитал Карымского района – это люди, которые здесь живут. Для того чтобы уровень их жизни был достойным, всем нам необходимо упорно и целенаправленно работать – единой командой, открыто и ответственно.         Хочу поблагодарить всех за плодотворную совместную работу, и думаю, что и в этом году мы сохраним такой же конструктивный подход по решению актуальных текущих и перспективных задач.    Но мы с вами реалисты и понимаем, что в районе есть ряд вопросов, требующих решения. Уверен, что совместными усилиями нам удастся справиться со всеми проблемами и текущий год будет не менее результативным, чем отчетный.      
  Спасибо всем.
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