ОБЪЯВЛЕНИЕ
        Администрация муниципального района «Карымский район» уведомляет работающих граждан о наличии специалиста, занимающегося вопросами охраны труда в организациях муниципального района  «Карымский район»: 
         Главный специалист отдела экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район» - Козырь Татьяна Ивановна. Часы работы: понедельник – четверг с 08.00 до 17.15, пятница: с 08.00 до 16.00, перерыв: с 12.00 до 13.00, выходные дни – суббота, воскресенье. Адрес местонахождения: Забайкальский край, Карымский район, п.Карымское, ул.Ленинградская, д.77, тел. 8(30234) 3-13-85. Email: economic77@mail.ru 
          Если у Вас возникли вопросы, касающиеся охраны труда или Вы чувствуете, что Ваш работодатель ущемляет Вас в трудовых правах, обращайтесь за помощью к нам, мы Вам поможем.
          Необходимая информация касающаяся работающих граждан в сфере охраны труда размещена на официальном сайте муниципального района «Карымский район» http://карымское.рф в разделе «Охрана труда» - «Для работающих граждан».
