Уважаемые депутаты!
Уважаемые присутствующие!
Выдвигая свою кандидатуру в главы администрации района в 2008 году, я не давал пустых обещаний.
 Я не обещал тогда и сегодня не обещаю повысить заработную плату, взяв непонятно откуда на это средства; построить какой-то завод, не имея общей стратегии развития района, не имея источника финансирования; обеспечить всех нуждающихся жильем; отремонтировать все ветхое жилье; заасфальтировать все дороги.
        Работая в должности руководителя администрации района с 2008 по 2012 год, могу с уверенностью  сказать, что, практически, все задачи, поставленные на данный период, выполнены. О результатах работы судить вам. И сегодняшнее мое выступление будет в некотором роде и отчетом за четырехлетний период работы. Мне не просто стоять за этой трибуной, так как  действующий руководитель всегда находится в зоне критики.  Чудес на свете не бывает, и наш район еще долго будет оставаться дотационным. В свете  этого понятие эффективность приобретает особую ценность, поэтому  каждый бюджетный рубль должен быть потрачен так, чтобы принести наибольшую пользу.
Ушедший в историю период времени, несмотря на определенные объективные трудности, все же стал для Карымского района и его жителей в целом плодотворным, дав толчок поступательного развития практически во всех сферах жизнедеятельности. Мы долго находились в состоянии системного кризиса. Сейчас наметился период стабилизации и важно сохранить эту тенденцию и идти вперед без популистских лозунгов и проектов, мы обязаны развивать то, что благоприятно скажется на уровне жизни нашего населения.
Хочу отметить, что пусть медленными темпами, но  растет доля собственных доходов бюджета района, снижается зависимость от краевого бюджета – с 2008 по 2012 год этот показатель возрос с 23 % до 32 %. 
Ни для кого не секрет, что средства на оплату труда  работникам учреждений бюджетной сферы района в последние два года выделяются дважды в месяц как того требует Трудовой кодекс.  Расчеты с поставщиками тепла и коммунальных услуг также производятся своевременно – по состоянию на 01.01.2009 года задолженность составляла 2982,8 тыс. руб. (в т.ч. просроченная 1809,5 тыс. руб.), на сегодняшний день оплата производится ежемесячно. 
Большая работа проведена структурами администрации совместно с налоговым органом по сокращению недоимки по платежам в бюджет. Так, если на 01.01.2009 года недоимка, подлежащая зачислению в консолидированный бюджет Забайкальского края составляла 21,1 млн. руб., то на 01.01.2012 года ее объем сокращен до 6,2 млн. руб. (на 14,9 млн. руб. или в 3,4 раза). 
 В 2008 году столкнулся с, казалось бы, неразрешимыми проблемами оптимизации сети образовательных учреждений, аварийностью зданий, необходимостью установки и обслуживания пожарной сигнализации, ликвидации котельных расположенных в зданиях образовательных учреждений, ограждения по периметру зданий, восстановления водоснабжения и канализации, замены в связи с износом технологического и холодильного оборудования и т.д. На сегодняшний день, все эти проблемы практически решены, все ОУ района имеют лицензии, в современных условиях обучается 60% детей, после введения в эксплуатацию МОУ СОШ №2 и МОУ СОШ с. Б-Тура данный показатель возрастет до 75%.
Была проведена большая работа по созданию и развитию современной инфраструктуры системы образования, в этой части остановлюсь только на масштабных мероприятиях.
Ежегодно, планомерно проводился капитальный ремонт образовательных учреждений района. В 2009 году, несмотря на сложную финансовую обстановку, нам удалось подготовить проектно-сметную документацию, произвести капитальный ремонт и ввести в эксплуатацию две аварийные школы (СОШ п. К-Дарасун, МОУ СОШ № 5 п. Карымское), совместно с поселением Б-Туринское отремонтировано здание под размещение детского сада в с. Б-Тура. На это было израсходовано более 48 млн. руб., из них 26,8 млн. руб. привлечено средств федерального бюджета. 
В 2010 году проведен капитальный ремонт и введена в эксплуатацию МОУ СОШ № 4 п. Карымское, начат капитальные ремонт МОУ СОШ № 3 п. Дарасун. Особое внимание уделяли обеспечению местами в дошкольных образовательных учреждениях маленьких жителей нашего района. В 2010 году открыты дополнительные группы на 70 мест, подготовлена проектно-сметная документация на реконструкцию детского сада «Ромашка» п. Карымское. Всего на ремонт и реконструкцию образовательных учреждений направлено 41,6 млн. руб., из них привлечено средств федерального бюджета 10,9 млн. руб. и краевого бюджета 9,2 млн. руб.
В 2011 году завершен капитальный ремонт МОУ СОШ № 3 п. Дарасун, проведены капитальные ремонты котельной МОУ СОШ № 5 п. Дарасун, МОУ СОШ с. Б-Тура. В декабре 2011 году завершены работы по капитальному ремонту детского сада «Ромашка» на 120 мест и частичному его оборудованию.  Из бюджета на эти цели направлено более 22,5 млн. руб.  Кроме того, руководителями образовательных учреждений привлечены средства из внебюджетных источников, в МОУ СОШ с. Урульга восстановлено канализация и водоснабжение, для чего построено отдельное здание, отремонтирована кровля.  В МОУ СОШ с.Нарын-Талача поступили машины для полноценной реализации агро-технологического профиля.
 В 2012 году изготовлена проектно-сметная документация и произведен  капитальный ремонт МОУ СОШ № 2 п. Карымское  и МОУ СОШ с. Б-Тура, доукомплектован детский сад «Ромашка», дополнительно открыты группы в действующих садах на 50 мест. Из бюджета направлено более 60 млн. руб., в том числе привлечено средств федерального и краевого бюджетов более 29 млн. рублей.
      Работу в данном направлении необходимо продолжать, так как еще значительная часть зданий, включая детские сады и учреждения доп. образования нуждаются в ремонте.
Актуализация основных направлений развития образования с 2008 года проведена через реализацию целевых программ, профинансированы все мероприятия, запланированные в данных программах. Победители олимпиад, конкурсов, слетов, конференций имели возможность выехать и достойно представить район на региональном и всероссийском уровнях. Осуществлена ежегодная поддержка не только лучших учителей, но и молодых педагогов и талантливой молодежи. Кроме того, у педагогов района появилась возможность повысить свою квалификацию не только в Чите, но и за пределами региона. Результатами таких выездов является реализация проекта по внедрению стандартов и созданию стажировочной площадки в районе, за которым, я думаю, будущее. 
В области культуры основной акцент сделан на организацию досуга и работу с молодежью. С 2011 года в рамках  социального форума «Навстречу звездам» проводится конкурс социально-значимых проектов гражданских инициатив на соискание мини-грантов. Кроме того, раз в год совместно с каким-либо поселением района мы проводим массовое культурное мероприятие районного масштаба – обычно приурочиваем его ко Дню любви, семьи и верности. В текущем году проведен Первый слет молодежи Карымского района «Кто, если не мы». Ежегодно на базе поселения «Тыргетуйское» проходит межрайонный турнир по боксу в рамках Дня государственного флага «Турнир четырех», регулярно проводятся спортивно-массовые мероприятия.
Касаясь вопросов здравоохранения, хочу сказать, что полномочие по организации оказания медицинской помощи населению с 2012 года отнесено к компетенции края.  Центральная районная больница передана в ведение Министерства здравоохранения Забайкальского края, причем без просроченной кредиторской задолженности в отличие от большинства других больниц края.
   Особая забота была проявлена об участниках Великой Отечественной войны, вдовах погибших, пенсионерах.  Огромная работа проведена по обеспечению жильем ветеранов ВОВ, членов семей погибших (умерших) инвалидов ВОВ, имеющих право на обеспечение жильем согласно ФЗ «О ветеранах». Всего  обеспечены благоустроенными квартирами 185 чел. На территории района построены и введены в эксплуатацию три МКД в пгт. Карымское и в с. Урульга. Ключи от квартир вручены ветеранам ВОВ Губернатором края в ноябре 2011 года. В настоящее время достраивается еще один дом в п. Карымское.
Советом ветеранов района (лично Павловым А. И.) проделана колоссальная работа по сбору информации и изданию Книги памяти. В год 65-летнего юбилея Победы в Великой отечественной войне вышел 1 том, в текущем второй и в следующем году планируется издать крайний, третий том. Благодаря совместным усилиям  сохраняется память о наших земляках участниках ВОВ, ведется работа  по сбору материала и издании книги о награжденных за трудовую доблесть.
Оказывалось  всяческое содействие развитию в районе малого и среднего бизнеса. Получили поддержку на уровне края и осуществляются шесть  инвестиционных проектов, выделены субсидии на открытие собственного дела 168 гражданам, большинство из которых в настоящее время успешно работают, 18 предпринимателей получили гранты на общую сумму 3,4 млн. рублей в Минэкономразвития края, 5 предпринимателей гранты из местного бюджета в сумме 460 тыс.рублей.
Большая работа проведена в части защиты населения от ЧС природного и техногенного характера. В этой части хочу отметить  мероприятия по снижению износа оборудования жизнеобеспечения и улучшению качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, по наращиванию и оснащению группировки сил и средств пожарной охраны.
Сельское хозяйство является одной из основных отраслей экономики района. На протяжении последних четырех лет наш район совместно с Министерством сельского хозяйства реализует мероприятия Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы. И хорошей помощью служит сельхозтоваропроизводителям государственная поддержка в виде субсидий на животноводческую продукцию и растениеводство. За 2009 год получено 56,1 млн. руб. (40,0 ф.б., 16,1 кр.б.), 30 2010 – 41,0 млн. руб. (7,0 ф.б., 34,0 кр.б.), за 2011 – 38,8 млн. руб. (18,0 ф.б., 20,8 кр.б.), за 9 месяцев текущего года – 10,7 млн. руб. (7,0 ф.б., 3,7 кр.б.) все хозяйства района, включая ЛПХ. Наибольший объем субсидий выделен ООО «Талачинское», ООО «Урульгинское» и ИП Стерликов В. В., что явилось результатом хорошей работы этих хозяйств в целом, и с документацией в частности.  
Ежегодно принимали непосредственное участие в защите планов организационно-технических мероприятий и привлечении средств краевого бюджета на подготовку объектов коммунальной сферы городских и сельских поселений района к отопительным сезонам,  в реализации 185-ФЗ по которому с 2009  по текущий год привлечено дополнительно средств в сумме 166,7 млн.  рублей, из них  135,4 млн. рублей на проведение капитального ремонта многоквартирных домов и 31,3 – на переселение граждан из ветхого и аварийного жилья.
 Одна из основных проблем, которая стояла и стоит перед администрацией района,  – состояние автомобильных дорог, сдвинулась с мертвой точки. С текущего года в крае создан целевой дорожный фонд, бюджетом края предусмотрены приличные средства.  В 2012 году району выделены субсидии в размере более 22 млн. рублей, в том числе на  ремонт поселковых автодорог и придомовых территорий, около 23    млн. освоено на ремонт и содержание территориальных дорог. 
При условии выполнения работ по проектированию реконструкции дорог к населенным пунктам, на которые выделены субсидии в сумме 9,4 млн. руб., планируется дополнительное поступление субсидий на реконструкцию дорог и строительство мостов в сумме более 130 млн. руб.
По итогам за 2009 год район был признан лучшим по эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов края, по итогам за 2009 и за 2011 годы – одним из немногих районов края с высоким качеством управления муниципальными финансами,  в 2010 году – район занял первое место в смотре-конкурсе Забайкальского края в номинации «Лучшее муниципальное образование  по обеспечению безопасности и жизнедеятельности населения», в 2011 году получил оценку «отлично» по результатам проведенной Главным управлением специальных программ при Президенте РФ  командно-штабной тренировке, достигли наилучших показателей по привлечению инвестиций в рамках реализации соглашения между Правительством края и муниципальным районом «Карымский район»  «О комплексном социально-экономическом развитии района в 2011». 
В ближайшие несколько лет предстоит решить ряд важных задач.
Безусловно, они будут определяться теми мерами и целевыми ориентирами до 2018 года, которые установлены в указах Президента России Владимира Владимировича Путина от 7 мая текущего года.
Существенные изменения ожидаются и в системе муниципального управления, прежде всего, по формированию «Электронного Правительства», предоставлению населению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна», а также повышению ответственности служащих и обеспечению открытого взаимодействия по решению задач социально-экономического развития. 
В современном обществе серьезное внимание должно быть к вопросам безопасности – от физических до экологических. 
Считаю своей прямой обязанностью способствовать повышению эффективности работы правоохранительных органов. Считаю важной работу по информированию жителей района, особенно детей, в вопросах безопасности и воспитанию ответственного отношения к окружающей среде. 
В системе жилищно-коммунального хозяйства нужно увеличивать эффективность и осуществить модернизацию объектов инженерного обеспечения: ремонтировать водоводы, теплотрассы, котельные (замена котлов), линии электропередач. Это, в свою очередь, повлечет снижение расходов на коммунальные услуги, улучшит качество воды, обеспечит жителей района стабильным электроснабжением и освещением. Наши жители имеют полное право видеть конкретные результаты – качественные услуги ЖКХ, отремонтированные подъезды, чистые дворы. 
Мы должны обеспечить наших детей правом на качественное, соответствующее современным требованиям образование. 
Для этого необходимо: 
- решать кадровый вопрос: привлекать молодые педагогические кадры в школы; 
- ремонтировать школы района, учреждения дошкольного и дополнительного образования, особое внимание уделять пищеблокам, спортивным и актовым залам, обеспечить учреждения образования современным оборудованием, регулируемой мебелью. 
[bookmark: _GoBack]Перед нами стоит еще одна немаловажная проблема – недостаточное количество мест в детских дошкольных учреждениях. Есть много вариантов решения этого вопроса: создание семейных и частных детских садов, строительство новых и реконструкция уже существующих. Главное, чтобы каждый ребенок имел возможность посещать детский сад. И в ближайшее время мы  приступаем к строительству детского сада на 240 мест с бассейном в п. Карымское сметной стоимостью более 300 млн. рублей , с вводом которого вопрос с дефицитом дошкольных мест будет закрыт.
У каждого человека должна быть возможность развиваться духовно, с пользой проводить досуг, реализовать свой творческий потенциал. 
Для этого мы должны:
- укреплять материально-техническую базу учреждений культуры, спорта, сельских и поселковых библиотек. 
- обеспечить участие наших юных талантов в мероприятиях и конкурсах различного уровня, поддерживать самодеятельные коллективы. 
Нам предстоит решать еще и другие, не менее сложные задачи – это и сбалансированность бюджета, эффективность бюджетных расходов, наращивание собственной доходной базы и многие другие. И все мои планы направлены на объединение усилий исполнительной и представительной властей, всех жителей района.  Сегодня главное – правильно рассчитать силы и средства и надо понимать что за один день и даже год всего не сделать. 
Для решения проблем района недостаточен только личный и местный опыт. Необходимы знания того, как идут дела в других районах края, что полезного можно почерпнуть и за пределами региона. У меня много единомышленников и друзей среди руководителей края, городов и районов. Я уверенно рассчитываю на их поддержку, богатые знания, их опыт преодоления трудных ситуаций.
     Я хочу поблагодарить всех, кто оказывал мне поддержку и помощь в решении социально-экономических проблем района. Прежде всего, Губернатора Забайкальского края, Р. Ф. Гениатулина, Правительство края, депутатов районного Совета четвертого созыва, глав поселений, руководителей предприятий и организаций, предпринимателей и простых граждан. Отдельная благодарность  работникам аппарата администрации, руководителям образовательных учреждений – за конструктивную работу, прокуратуре района, благодаря деятельности которой отслеживалась законность принимаемых  нормативных актов. 
Я хорошо осознаю, какой груз ответственности ляжет на мои плечи в случае моего назначения, и рассчитываю на нашу совместную работу и взаимопонимание. Принципами моей работы были и будут реальные дела на благо жителей района,  решение проблем, волнующих людей,  ответственность за свою деятельность.  Я абсолютно уверен в том, что все поставленные, конкретные задачи   нам по плечу. Но только при вашем активном прямом участии и при вашей поддержке. 
Спасибо за внимание.
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