Предисловие
Муниципальное образование сельское поселение «Большетуринское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края представляет новый Генеральный план поселения, принятый представительным органом местного самоуправления поселения «21»августа 2008 г. 

Генеральный план 2008 года был открыт для внесения предложений всеми заинтересованными лицами в течение трех месяцев. Генеральный план был поддержан при его обсуждении жителями сельского поселения «25»марта 2008 г. 

Генеральный план будет периодически обновляться, чтобы его содержание соответствовало интересам жителей поселения и требованиям времени.
Генеральный план соответствует требованиям федерального законодательства,  законам Читинской области, Забайкальского края. 

План призван решить проблемы жителей поселения, которые не решены иным законным способом. 

составных частей, которые включены в этот план, призваны обеспечить будущее поселения и его жителей во всех его проявлениях.
          Сельское поселение «Большетуринское» благодарит всех граждан, которые затратили свое время и труд при обсуждении этого плана в многочисленных инстанциях и, которые, сделали принятие этого плана реальностью. 
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Генеральный план
Муниципального образования 
сельского поселения «Большетуринское»

Принят «21»августа 2008 г. представительным органом местного самоуправления сельского поселения.

СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «БОЛЬШЕТУРИНСКОЕ»

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ БОЛЬШЕТУРИНСКОЕ» - местное сообщество, жители которого считают поселение своей малой родиной, со своими этническими, историческими и природными особенностями, которое стремится обеспечить свое экономическое выживание, сохранение окрестностей и качества жизни населения, соблюдает приоритет общественных интересов и сохраняет принципы добрососедства.
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ГЛАВА 1
ОБОСНОВАНИЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ СЕЛЬКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
1.1. КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕРРИТОРИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
Сельское поселение «Большетуринское» (далее – сельское поселение) занимает центральное положение внутри территории муниципального района «Карымский район» Забайкальского края и граничит с его сельскими  и городскими поселениями:  Дарасунское, Кадахтинское, Жимбиринское . 
Территория сельского поселения -  93197176 кв. м 

На территории сельского поселения проживает – 1137 тыс. чел.  

По степени освоенности и характеру использования территории сельского поселения является наиболее освоенным в районе. Плотность населения в сельском поселении – 1,218  чел/кв. м Вместе с тем, все население сосредоточено в одном населенном пункте – «Большая тура» где его плотность составляет – 4,7чел/кв. м  (при площади населенного пункта 2392457,6 кв. м)
Последнее обстоятельство указывает на то, что в населенном пункте невысокая плотность застройки, а существующая граница земель поселений (по сложившейся застройке) образована так, что отсутствуют не только возможности для его развития, но не созданы достаточные условия для нормальной жизнедеятельности.  

Населенные места и места приложения труда сосредоточены вдоль русла реки Ингода и железнодорожной магистрали. Здесь расположены основные массивы земель лесного фонда и сельскохозяйственного назначения. 

Климат сельского поселения резко континентальный и характеризуется значительным различием между средними температурами зимних и летних месяцев, резкими колебаниями температур в пределах одних суток, сравнительно небольшим количеством атмосферных осадков, особенно зимой. Зимы суровые, малоснежные и длятся с середины октября по первую декаду апреля. Высота снежного покрова составляет 10-20 см. Весна наступает поздно (в конце марта - начале апреля) и характеризуется быстрой сменой температур и сильными ветрами. Лето короткое (с конца мая до начала сентября), с большим колебанием дневных и ночных температур. Осень короткая и, как правило, отличается ясной погодой и сравнительно небольшим количеством осадков.
Самым холодным месяцем года является январь. Среднемесячная температура воздуха в январе -27,2 С, абсолютный минимум температуры – 47 С. Наиболее теплый месяц года – июль. Среднемесячная температура воздуха +20,5 С. Абсолютные максимумы температуры наблюдаются в июне-июле и достигают + 40 С.


Продолжительность безморозного периода составляет 110 суток. Территории поселения находится в полусухой зоне. Среднегодовое количество осадков достигает 320 мм. Наименьшее количество осадков приходится на зиму (январь-февраль). Максимальное количество осадков приходится на летние месяцы: июль-август (соответственно 88 и 77 м).


В течении всего года над рассматриваемой территорией преобладают ветры западной четверти, достигающие весной и в начале лета наибольших значений – 2,5 м\сек.
К неблагоприятным  атмосферным  явлениям  относятся  радиационные туманы, число дней с которыми составляет 36 за год. Основную долю земель сельского поселения составляют земли запаса, сельскохозяйственные земли и земли лесного фонда.  Незначительна доля земель водного фонда. 

Рельеф и геологическое строение. Высотные отметки долины р. Ингода –  относительные превышения над долиной составляют от 600 до 669 м, обнаженность территории сельского  поселения удовлетворительная.

В геоморфологическом отношении территория населенного пункта Большая тура располагается на IV  террасах реки Ингода . В долине реки Ингоды развит аллювиальный водонасосный горизонт, содержащий грунтовые воды. Мощность  вододержащей  толицы  достигает 0,5-6м. Движение грунтовых вод аллювиального водоносного  горизонта  направлено к р. Ингода.

Рельеф территории населенного пункта спокойный с уклоном 5-10%, на некоторых участках с уклоном 10-20%.


Террасы  прорезаны  оврагами  и  долинами  ручьев Ближний, Шигиледзюр.
Данная территория имеет сложное тектоническое строение с множеством разрывных нарушений и интрузией.
В геологическом строении территории принимают участие: коренные породы и пресноводно- четвертичные осадочные отложения, средневерхнеюрские вулканогенно-осадочные образования и интрузивные образования нижнепротерозойского-мезозойского возраста. Древний  аллювий слагает вторую и первую  надпойменные  террасы.  Отложения  второй  надпойменной  террасы   представлены  песками  разнозернистыми, гравильно-галечным  материалом, а также суглинками  и глинами.


Коренные породы повсеместно перекрыты четвертичным покровом, представленным аллювиальным, делювиальным и делювиально-пролювиальным отложениями. 


Наибольшим распространение на территории населенного пункта получили делювиальные отложения, представленные суглинками, глинами с линзами и отдельными маломощными пластами песка, песчано-галечниковыми, с включениями древесно-щебенистых отложений. Современные аллювиальные отложения развиты по долинам рек, представлены переслаивающимися разнозернистыми гравелистыми песками, супесью, суглинками, реже - глинами. Общая мощность этих отложений в современной пойме – 6 - 10 метров.

Минерально-сырьевые ресурсы территории сельского поселения представлены общераспространенными полезными ископаемыми (песок, ПГС). 

Почвы сельского поселения относятся к мучнисто-карбонатным черноземам перегнойно-глеевым мерзлотным, характеризующиеся как относительно благоприятные для сельского хозяйства. 

Водные ресурсы поверхностных вод связаны с р. Ингода и с ее наиболее крупными притоками. Речная сеть сельского поселения относится к Амурской водной системе и принадлежит бассейну рек Онона и Шилки.
Длина реки Ингода  в пределах РФ – 20 км. Площадь водосбора реки – 1259206 кв. м. Ширина р. Ингода колеблется в пределах 80 - 300м. Преобладающее значение ширины составляет 100 - 120 м, глубины 0,5-6 м. Скорость течения колеблется от 0,5 до 1,0 м/сек.


Река Ингода по условиям водного режима относится к дальневосточному типу с выраженным преобладанием дождевого стока. Наибольшее количество осадков приурочено к июлю-августу (50-60% годовой нормы),  в связи с чем река в эти месяцы отличается наиболее повышенной водностью. Подъем уровня может достигать 3-х м относительного уровня. Уровень 1% обеспеченности составляет 570 см, 4% обеспеченности - 435 см.

Многолетняя мерзлота в исследуемом сельском поселении имеет островное распространение и приурочена к отрицательным формам рельефа: долинам, падям, склонам гор (северной экспозиции) и местным понижениям поверхности (впадинам, ложбинам и т.д.). 

«Союзником» физического выветривания является сезонная и многолетняя мерзлота. И хотя последняя носит островной характер, обе они усугубляются, ускоряют процессы разрушения коренных пород. При сезонных изменениях температур горных пород происходят криогенные процессы, сопровождаемые пучением грунтов (бугры пучения), выдавливанием обломков коренных пород на поверхность с образованием каменистых скоплений в виде курумов («каменных рек» или «каменных морей»). По склонам гор и речных долин могут развиваться солифлюкационные процессы, т.е. медленное сползание переувлажненных грунтов вниз по склону с образованием натечных форм (языков, валов и т.п.).

Бугры пучения в теплый период года, как правило, деградируют, ледяное ядро в них вытаивает, и они как бы оседают (явление термокарста). Термокарстовые понижения образуются и вне бугров пучения, в рыхлых сезонно- или многолетнемерзлых толщах; образуемые при этом понижения заполняются водой - появляются озера (или болота) термокарстового происхождения.

Водоразделы, склоны гор (южной экспозиции) и другие положительные формы рельефа обычно свободны от многолетней мерзлоты. На наличие многолетней мерзлоты указывают наледи, мочажины, локальные заболачивание почвы. Глубина залегания верхней границы многолетней мерзлоты колеблется от 1,5 до 4,5 м, понижаясь на участках циркуляции поверхностных и аллювиальных вод до 5-7 м, а иногда и более. Вверх по склонам глубина залегания многолетней мерзлоты понижается  и постепенно выклинивается. Нижняя граница мерзлоты прослеживается преимущественно на глубинах 15-30 м, но встречается и на глубинах более 40 м.

.

Лесные ресурсы  на территории сельского поселения представлены могут выполнять в основном средозащитную и рекреационную функции (земли лесного фонда - 74 кв. км). 

По экономической специализации сельское поселение «Большетуринское» не имеет ярко выраженной экономической специализации ввиду обособления территории  населенного пункта от земель специального назначения и как следствие этого – на территории населенного пункта не сформированы рабочие места для постоянно проживающих жителей.

Поэтому деятельность местного населения направлена на самозанятость или на обслуживание объектов, расположенных на территории земель специального назначения.  
Энергоснабжение 
населенного пункта осуществляется от системы «Читаэнерго» Для приема и распределения электроэнергии на территории населенного пункта имеются воздушные линий напряжением 6 кВ и воздушные линии напряжением 0,4 кВ. а также трансформаторные подстанции. 

Водоснабжение населенного пункта осуществляется от водозаборных колонок;

Водоотведение населенного пункта - локальное.

Теплоснабжение населенного пункта децентрализовано. Одноэтажные жилые дома отапливаются печами.
Газоснабжение сельского поселения производится сжиженным газом, доставленным с ГНС гор. Читы на пункт обмена баллонов (ПОБ).
Транспортная инфраструктура. Транспортная освоенность поселения имеет средние показатели  по области. Железнодорожный транспорт на территории сельского поселения представлен участком магистрали Карымская – Забайкальск (с направлением на Китайскую Народную республику).

По железной дороге осуществляется доставка грузов: для предприятий Карымского района, для обеспечения деятельности территорий специального назначения и населенного пункта, доставка продовольствия и других материалов, а также пассажирская связь с административным центром района, близлежащими населенными пунктами и г. Читой. 

Немаловажную роль в жизни поселка играет автомобильный транспорт, которым осуществляются грузовые и пассажирские перевозки. Основной планировочной осью населенного пункта является автодорога с улучшенным покрытием, которая условно делит населенный пункт Большая Тура на две части: северную и южную и связывает его  с соседними населенными пунктами.
В социальной сфере сельское поселение сохраняет довольно-таки низкую (в районе и области) обеспеченность населения социальными услугам, учреждениями социальной сферы, организациями общественного питания и бытового обслуживания.

Экологическое состояние окружающей среды относительно благоприятно ввиду отсутствия предприятий на территории населенного пункта. Но, тем не менее. выбросы в атмосферу от интенсивного грузопотока по железнодорожной и автомобильной дороги наносят вред окружающей среде и дестабилизирует общий фон экологической обстановки. 

Станция Большая Тура – промежуточная 4 класса, на 5 станционных путей полезной длиной 600 м.

Немаловажную роль в жизни поселка играет автомобильный транспорт, которым осуществляется грузовые и пассажирские перевозки.

1.2. СУЩЕСТВУЮЩИЕ ГРАНИЦЫ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ И СОВРЕМЕННОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЕЛЬ НА ТЕРРИТОРИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ.
Формирование территории сельского поселения, в соответствии с законодательством, производилось на основе закрепления его границ, путем разработки соответствующих картографических описаний, состав и содержание которых, а также порядок их утверждения определялся органами государственной власти Забайкальского края.

При установлении в 2009 году границ муниципальных образований – городских  и сельских поселений учитывалось существующее кадастровое деление территории, а также предложения органов местного самоуправления и населения Карымского района (Схема (картографическое описание) границ муниципальных образований Карымского района, Приложение к Закону Забайкальского края «О границах сельских и городских поселений Забайкальского края» от 18 декабря 2009 г. № 317-ЗЗК, М 1: 100 000). 

Большая часть земель сельского поселения в настоящее время существует как открытые пространства (зоны естественного ландшафта); земля, занятая объектами капитального строительства местного значения (жилыми, общественными зданиями и сооружениями, дорогами и инженерными сооружениями), промышленные территории и сельскохозяйственные угодья. 

Состав земель сельского поселения, относящихся к различным категориям (по официальным данным и в соответствии со сложившимся фактическим использованием территории) в утвержденных границах сельского поселения приведен в таблице 1 и на Схеме 1. (Схема использования территории сельского поселения с отображением границ земель различных категорий).

	Таблица 1. СОСТАВ ЗЕМЕЛЬ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ, ОТНОСЯЩИХСЯ К РАЗЛИЧНЫМ КАТЕГОРИЯМ (ПО ОФИЦИАЛЬНЫМ ДАННЫМ И В СООТВЕТСТВИИ СО СЛОЖИВШИМСЯ ФАКТИЧЕСКИМ ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ТЕРРИТОРИИ) 

	ПОСЕЛЕНИЕ/ КАТЕГОРИЯ ЗЕМЕЛЬ
	ОФИЦИАЛЬНО*

(КВ. КМ)
	ДОЛЯ

(%)
	ФАКТИЧЕСКИ 

(КВ. КМ)
	 ДОЛЯ 

(%)

	МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ БОЛЬШЕТУРИНСКОЕ», В ТОМ ЧИСЛЕ:
	2.392457
	100
	2.392457
	100

	ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ
	
	
	7.712226
	10

	ЗЕМЛИ ЛЕСНОГО ФОНДА
	
	
	72.630885
	78.5

	ЗЕМЛИ ПОСЕЛЕНИЙ
	
	
	93.197

	100

	ЗЕМЛИ СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ
	
	
	10.276775
	11

	ЗЕМЛИ ВОДНОГО ФОНДА
	
	
	1.295397
	1.5

	ЗЕМЛИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
	
	
	-
	-

	ЗЕМЛИ ЗАПАСА
	
	
	-
	-


* Официальные данные отсутствуют.

Село Большая Тура имеет один зарегистрированный кадастровый блок населенного пункта. Кадастровое деление территории в границах сельского поселения организовано.
1.3. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕРРИТОРИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ ОБЪЕКТОВ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ПОСЕЛЕНЧЕСКОГО ЗНАЧЕНИЯ.

Территория сельского поселения в настоящее время используется для размещения различных объектов капитального строительства федерального, краевого, районного и поселенческого значения. 


Распределение земель сельского поселения по определенным видам использования территории, проводилось в отношении следующих видов территориальных зон:

 Зона индивидуальной жилой застройки (Ж4) - используется преимущественно для размещения блокированных и индивидуальных жилых домов с придомовыми участками;

Общественно-деловая зона (О) - используется для размещения преимущественно административных, финансовых, деловых, культурно-бытовых, торговых, медицинских, учебных, спортивных и иных общественных зданий и сооружений;
Зона пассивного отдыха (Р1) - охраняемая лесная (лесопарковая) территория, которая предназначена для пассивных рекреационных функций и включает городские леса, лугопарки, водоемы, охраняемые уникальные природные объекты, охраняемые ландшафты; 

Зона активного отдыха населения (Р2) -   используется для размещения активных рекреационных функций и включает в себя озелененные поселенческие территории общего пользования - поселенческий парк у реки Ингода площади, парки, скверы, бульвары с соответствующими объектами для отдыха;
Зона естественного ландшафта (Р3) - включает в себя природные ландшафты и другие открытые пространства; 

 Зона садов, огородов, оранжерей, теплично-парникового хозяйства (СХ4) -  используется для подсобного хозяйства, садоводства и огородничества; 
Зона охраны добычи полезных ископаемых (С1) - используется для охраны месторождений полезных ископаемых; 

Зона кладбищ  (С2) - используется для размещения объектов погребения и оказания ритуальных услуг населению сельского поселения; 

Зона полигонов промышленных и бытовых отходов, скотомогильников (С3) - используется для размещения предприятий по складированию и утилизации промышленных и бытовых отходов;
 Зона предприятий IV класса (П2)  - используется для размещения предприятий, требующих организации санитарно-защитных зон до 100м; 

 Полоса отвода железной дороги (И2) - используется для размещения железнодорожных путей, станции и объектов по обслуживанию путевого хозяйства; 

Полоса отвода сооружений и коммуникаций инженерной инфраструктуры (И3) - используется для размещении головных сооружений водоснабжения источников теплоснабжении и электроснабжения, сооружений газоснабжения, соответствующих магистральных инженерных сетей, требующих обязательного учета при планировании  застройки сельского поселения;

 Зона сооружений и коммуникаций инженерной инфраструктуры (И3) – используется для размещения головных сооружений водоснабжения, источников теплоснабжения и электроснабжения, сооружений газоснабжения, требующих обязательного учета при планировании застройки сельского поселения. 
Зоны размещения объектов специального назначения (В) -  используется для размещения объектов специального назначения.
По результатам наблюдения установлены следующие параметры земельных участков, отнесенных к различным территориальным зонам.
	Таблица 2. СОСТАВ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ЗОН СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ (ПО ДАННЫМ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗОНИРОВАНИЯ) 

	ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ЗОНА
	ПЛОЩАДЬ

(КВ. КМ)
	ДОЛЯ

(%)

	ЗОНЫ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЖИЛОЙ ЗАСТРОЙКИ (Ж4)
	0.530417
	22

	ОБЩЕСТВЕННО-ДЕЛОВЫЕ ЗОНЫ (О)
	0.002126
	0.0889

	ЗОНЫ ПРЕДПРИЯТИЙ 4 КЛАСА (П2)
	0.0158650
	0,663

	ЗОНЫ ИНЖЕНЕРНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ (И3)
	0.000483
	0.02

	ЗОНЫ КЛАДБИЩ (С2)
	0.013291
	0.555

	ЗОНА САДОВ, ОГОРОДОВ, ОРАНЖЕРЕЙ (СХ4)
	0.026471
	1,106

	ЗОНЫ ЕСТЕСТВЕННОГО ЛАНДШАФТА (Р3)
	1,661188
	69.434

	ЗОНЫ РАЗМЕЩЕНИЯ ОБЪЕКТОВ СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ (В)
	0.03848
	1,608

	ЗОНЫ АКТИВНЫХ РЕКРЕАЦИЙ (Р2).
	0.082958
	3,467

	ПОЛОСА ОТВОДА  ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ(И2).
	0.101479
	4,241


На Схеме 2. (Схема использования территории сельского поселения Большетуринское)  показано существующее использование земель сельского поселения Большетуринское для размещения объектов капитального строительства различного назначения.

Таким образом, более 70 % территории поселения фактически не используется в какой-либо деятельности и образует рекреационный потенциал территории, который может быть в дальнейшем без ущерба для окружающей среды использован в любых градостроительных целях.

Селитебные территории под малоэтажными зданиями несколько больше, чем требуется расчетными нормами (2,203 кв. км при расчетной - 1,95 кв. км).
Площади под объектами общественно-делового назначения является достаточно низким показателем для данного сельского поселения.

Площади, используемые в хозяйственных целях, составляют 0,7% территории населенного пункта, что значительно ниже предельных значений, при которых окружающей среде наносится значительный ущерб.
Ландшафтно-рекреационная территория составляет 69,43% территории населенного пункта, что ниже расчетных значений, однако это компенсируется значительными открытыми ландшафтами, окружающими населенный пункт.
Поскольку в Забайкальском крае не установлены краевые и местные нормативы градостроительного проектирования, на данном этапе невозможно оценить соответствие земельных участков, имеющих установленное разрешенное использование нормативным значениям. Вместе с тем, очевидно, что наиболее эффективно используются земли специального назначения, эта информация конфиденциальна, так как на застроенной территории сельского поселения нет производственных объектов, общеобразовательных, спортивно-культурных учреждений, объекты розничной торговли представлены слабо. Незначительный объем земель под объектами инженерной и транспортной инфраструктуры.
Расположенные на территории сельского поселения объекты разграничиваются по значению на объекты федерального, краевого, районного и поселенческого значения. 

Границы объектов капитального строительства федерального, краевого и районного значения определены в документах, устанавливающих границы соответствующих землепользований. Планируемые границы данных объектов (за исключением объектов районного значения) не установлены в связи с отсутствием утвержденных документов территориального планирования соответствующего уровня. 


Схемой территориального планирования муниципального района «Карымский район» не предусмотрено изменение существующих границ объектов капитального строительства районного значения на территории сельского поселения «Большетуринское».

Требования к составу Генерального плана устанавливаются Градостроительным кодексом Российской Федерации и Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (ФЗ-131).

В соответствии со статьей 23 Градостроительного кодекса РФ генеральный план включает в себя карты (схемы) планируемого размещения объектов капитального строительства местного значения, в том числе:

1) объектов электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения в границах сельского поселения;

2) автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных инженерных сооружений в границах сельского поселения;

3) иных объектов, размещение которых необходимо для осуществления полномочий органов местного самоуправления поселения.

Согласно 131-ФЗ к вопросам местного значения (полномочиям) поселения относятся:

«4) организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом;
5) дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах сельского поселения «Большетуринское», а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществление дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации;
6) обеспечение малоимущих граждан, проживающих в сельском поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства; 
7) создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах сельского поселения;
11) создание условий для обеспечения жителей сельского поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания;
12) организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек сельского поселения;
13) создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры;
14)  сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности сельского поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории сельского поселения;
15) создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении народных художественных промыслов в сельском поселении;

16) обеспечение условий для развития на территории сельского поселения массовой физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий сельского поселения;
17) создание условий для массового отдыха жителей сельского поселения и организация обустройства мест массового отдыха населения;
19) организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора;
20) организация благоустройства и озеленения территории сельского поселения, использования и охраны, защиты, воспроизводство лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах сельского поселения;
22) присвоение наименование улицам, площадям и иным территориям проживания граждан в населенных пунктах, установление нумерации домов, организация освещения улиц и установки указателей с названиями улиц и номерами домов;
23) организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения».
Следовательно, к объектам капитального строительства местного (поселенческого) значения, размещение которых планируется в Генеральном плане сельского поселения относятся следующие объекты:

- объекты электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения в границах сельского поселения (кроме объектов федерального, краевого и районного значения);

- автомобильные дороги общего пользования, мосты и иные транспортные инженерные сооружения в границах сельского поселения, за исключением автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных инженерных сооружений федерального и регионального значения;
- объекты социального муниципального жилищного фонда; 
- библиотеки;
- места досуга и объекты организаций культуры;
- объекты массовой физической культуры и спорта;
- места массового отдыха жителей сельского поселения;
- объекты внешнего благоустройства и озеленения территории сельского поселения;
- объекты освещения улиц;
- места захоронения.

Территория сельского поселения в настоящее время используется для размещения объектов капитального строительства  поселенческого значения, основными из которых являются объекты транспортной, инженерной и социальной инфраструктуры поселенческого значения.

1. Общая протяженность транспортной и улично-дорожной сети сельского поселения составляет  15362 м. Несмотря на довольно значительную протяженность дорог с твердым покрытием, местная сеть дорог по своей качественной структуре не отвечает современным требованиям.

Недостаточен удельный вес усовершенствованного покрытия на дорогах местного значения. Техническое состояние дорог в настоящее время несколько ухудшилось в связи с сокращением объемов ремонтно-восстановительных работ. Некоторые участки дорог находятся в состоянии близком к аварийному.

По транспортной доступности населенных территорий и мест приложения труда сельское поселение имеет также хорошие показатели.

Магистральных улиц непрерывного и скоростного движения в сельском поселении нет. Часть проезжей части улиц не имеет усовершенствованного покрытия.
Список автодорог и улиц населенного пункта приведен в таблице 3. 

	Таблица 3. СПИСОК АВТОДОРОГ И УЛИЦ НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА БОЛБШАЯ ТУРА

	Участки автодорог и улицы
	Общая протяженность в границах населенного пункта, м 

	Дорога районного значения в границах населенного пункта
	6228

	Ул. Железнодорожная
	4282

	Ул. Школьная
	413

	Ул. Ингодинская
	1755

	Ул. Нагорная
	734

	
	

	Ул. Вокзальная
	367

	Ул. Трактовая
	582

	Ул. Верхняя
	691

	Ул. Бугровая
	310

	ВСЕГО:
	 15362


Кроме того, имеется большое количество грунтовых проездов, скотопрогонов, полевых дорог, которые не учитывались нами, поскольку в процессе градостроительного освоения территории они будут ликвидированы. 

2. Водоснабжение населенного пункта осуществляется за счет подземных вод водоносных горизонтов, оно децентрализованное и представлено одиночными стационарными скважинами (водозаборными колонками) с установленными лимитами водопотребления в размере 40 тыс. куб. м. в год.
В районе улиц Трактовой и Школьной расположены скважины, над которыми имеются надземные строения – насосные станции, предназначенные для размещения глубинных насосов и защиты от атмосферных воздействий. Глубина этих скважин 100 м. и 58 м. соответственно.
3. Электроснабжение сельского поселения осуществляется от Читинской энергосистемы. В настоящее время электроснабжение поселка осуществляется через районную понизительную подстанцию «Дарасун» 35/10/6 кв.
Электропитание распределительных пунктов предусмотрено воздушными линиями. Схема электроснабжения поселка принята кольцевой с разомкнутой перемычкой в нормальном режиме.
В населенном пункте 4 подстанции. Коэффициент загрузки в н.р. 67%,  в а.р. -97.73%. Размещение трансформаторных подстанций и распределительных пунктов предусматривалось в центре нагрузки с учетом архитектурно-планировочных решений.

Светильники для освещения улиц приняты типа РКУ01-250 с индивидуальной компенсацией реактивной мощности. Опоры устанавливаются на тротуарах и газонах на расстоянии 6 м от бортового камня. Шаг опор принят 40 м. Опоры для светильников с лампами ДРЛ железобетонные  высотой 11 м.

Установленная мощность освещения населенного пункта составляет Р уст=30 кВт. Напряжение сети 380/220 В. Управление наружным освещением дистанционное.

Общая длина линий освещения составляет 2 км. Общее число светильниковшт74шт.
4. 
Теплоснабжение в населенном пункте децентрализовано. Одноэтажные жилые дома и сооружения общественно-деловой застройки отапливаются печами.

5. В настоящее время в сельском поселении нет объектов социального обслуживания населения.

6. 
В сельском поселении  имеется кладбище площадью 0,013 кв. км (при нормативном размере 0,4 кв. км). Кладбище может быть расширено на перспективу. 

Вне населенного пункта (удаление до 1 км) имеется полигон твердых бытовых отходов с утвержденными нормативами накопления отходов: от населения - 340 куб. м. в год и от прочих потребителей  - 34куб. м. в год. Общий норматив –374 куб. м .в год.

7. Границы земельных участков предоставленных для размещения объектов капитального строительства поселенческого значения показаны на Схеме 3. (Схема границ территорий, на которых расположены объекты капитального строительства поселенческого значения).
1.4. УСТАНОВЛЕННЫЕ ОГРАНИЧЕНИЯ  ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТЕРРИТОРИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

В данном генеральном плане зоны ограничений использования территорий в градостроительных целях устанавливаются на основе нормативных требований, а в тех случаях, когда имеются соответствующие проектные документы, на основе этих документов.
Система охраняемых территорий сельского поселения включает территории объектов культурного наследия (особо охраняемые территории объектов культурного наследия).

Система зон с особыми условиями использования территории включают:

· санитарно-защитные зоны;

· зоны охраны воздушных линий электропередачи;

· зоны охраны линии железной дороги;

· водоохранные зоны рек и водоемов и др.

На территории сельского поселения выявлены следующие объекты, для которых в соответствии с законодательством устанавливаются зоны ограничений градостроительной деятельности (показано на Схемах 4 и 5):

1. На территории сельского поселения выявлено 1 объект истории и культуры: поселения разных эпох (эпоха неолита – бронзы.)
Большая часть археологических памятников сосредоточено по берегам ручья  Ближний.
2. В сельском поселении установлена водоохранная зона шириной 200 метров для реки Ингода.

3. Охранные зоны электрических сетей напряжением свыше 10 кВ устанавливаются вдоль воздушных линий электропередачи в виде земляного участка, ограниченного вертикальными плоскостями, отстоящими по обеим сторонам от крайних проводов на расстоянии, м: 10 - напряжение до 20 кВ; 15 - напряжение до 35 кВ; 20 - напряжение до 110 кВ. (на основании Постановления Правительства РФ №1420 от 01.12.1998 г. в ред. Постановления Правительства РФ №100 от 02.02.200 г).

По территории сельского поселения проходит электролиния от ст. Дарасун напряжением 220 кВ., а так же линии напряжением 6 кВ, 35 кВ и 110 кВ.

4. По территории сельского поселения проходит участок Транссибирской железнодорожной магистрали. Он пересекает территорию сельского поселения «Большетуринское» (ж.д. станция Большетуринск) и имеет протяженность –3.301 км.
Для железных дорог в Российской Федерации должны быть установлены охранные зоны, в пределах которых ограничивается градостроительная деятельность. Однако нормативные размеры (либо условия проектирования) данных охранных зон в установленном порядке не определены Правительством РФ.
Поэтому в соответствии с практикой установления подобного вида ограничений принятых в Советском Союзе и других странах минимальный размер охранных зон принимался нами равным 100 м (по обе стороны от железной дороги). При утверждении соответствующих нормативов, их следует учитывать при принятии градостроительных решений о размещении объектов капитального строительства в непосредственной близости от железной дороги. 

5. На территории сельского поселения образованы санитарно-защитные зоны для производственных объектов: П2 (СЗЗ 100 м) площадью га.
На территории сельского поселения образованы санитарно-защитные зоны кладбища С2 (СЗЗ 50 м) площадью 4.5га.

Таким образом, на территории сельского поселения образована система зон с особыми условиями использования территорий, которая актуализирована в соответствии с действующими нормативными правовыми актами.
1.2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
К объектам капитального строительства местного (поселенческого) значения, размещение которых планируется в Генеральном плане сельского поселения, относятся следующие объекты:

- объекты электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения в границах поселения (кроме объектов федерального, краевого и районного значения);

- автомобильные дороги общего пользования, мосты и иные транспортные инженерные сооружения в границах сельского поселения, за исключением автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных инженерных сооружений федерального и регионального значения;
- объекты социального муниципального жилищного фонда; 
- библиотеки;
- места досуга и объекты организаций культуры;
- объекты массовой физической культуры и спорта;
- места массового отдыха жителей сельского поселения;
- объекты внешнего благоустройства и озеленения территории сельского поселения;
- объекты освещения улиц;
- места захоронения.
Помимо материалов о планируемом размещении объектов капитального строительства местного значения градостроительное законодательство устанавливает другие требования к составу разрабатываемых материалов. Эти материалы должны содержать необходимую информацию об использовании территории сельского поселения, возможных вариантах ее развития и ограничениях ее использования. В составе документа должны быть аналитические материалы анализа комплексного развития территории и размещаемых на ней объектов капитального строительства. 

Как и любой другой документ территориального планирования, настоящий документ должен начаться с определения цели территориального планирования. Цель должна быть сформулирована таким образом, чтобы она соответствовала законодательным установлениям, предъявляемым к содержанию документа. Цель должна включать положения обусловленные необходимостью принятия комплексных решений.

Таким образом, возможно следующее формулирование цели территориального планирования сельского поселения: «Целью территориального планирования сельского поселения является определение размещения и параметров объектов капитального строительства местного (поселенческого) значения (улично-дорожной сети, систем электроснабжения, водоснабжения и теплоснабжения, объектов социального обслуживания), а также жилищных объектов, мест приложения труда и отдыха населения, исходя из осознанных местным сообществом и предполагаемых в результате научных исследований перспективных вариантов развития территории сельского поселения, как комплексного объекта со своими уникальными территориальными возможностями».
Документальной формой реализации цели территориального планирования являются схема функционального зонирования территории сельского поселения, на которой указывается, какие именно части территории поселения будут в дальнейшем (после утверждения генерального плана) использоваться для размещения конкретных видов объектов капитального строительства, схемы размещения объектов транспортной и инженерной инфраструктуры поселенческого значения, а также другие схемы содержащие проектные предложения.

В процессе реализации поставленной цели решались следующие основные задачи:

- изучить территорию сельского поселения, как совокупность территориальных ресурсов;

- исследовать особенности использования территории сельского поселения, ее потенциальные возможности (включая населенные пункты и обособленные места приложения труда);

- определить ограничения использования территории сельского поселения в градостроительных целях;

- изучить комплексное развитие территории сельского поселения и оценить размещение существующих объектов капитального строительства местного значения;

- на основе сбора и компьютерной обработки информации, ее графической фиксации и комплексного анализа подготовить, обсудить с общественностью и согласовать с администрацией сельского поселения концепцию стратегического плана развития территории сельского поселения, основанную на принципе комплексного использования имеющихся территориальных ресурсов и результатах анализа социально-экономического положения сельского поселения;

- опираясь на данную концепцию на последующих стадиях работы разработать рекомендации по вариантам социально-экономического развития сельского поселения;

-  на основе указанных рекомендаций разработать документ территориального планирования сельского поселения, включающего соответствующие обоснования принимаемых вариативных решений, и содержащих перечень мероприятий по территориальному планированию.
ГЛАВА 2
ПЕРЕЧЕНЬ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ПЛАНИРОВАНИЮ И УКАЗАНИЕ НА ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ ИХ ВЫПОЛНЕНИЯ.
Мероприятия по территориальному планированию включают следующие основные направления: функциональное зонирование территории и планируемые границы населенного пункта, экономическое развитие, социальное развитие, развитие транспортной инфраструктуры поселенческого значения, развитие инженерной инфраструктуры поселенческого значения, планируемое размещение объектов благоустройства, массового отдыха, мест захоронения и  утилизации бытовых отходов.
2.1. ФУНКЦИОНАЛЬНОЕ ЗОНИРОВАНИЕ ТЕРРИТОРИИ И ПЛАНИРУЕМЫЕ ГРАНИЦЫ НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА.
С учетом планируемого размещения зон перспективного развития, объектов жилищного строительства и объектов социальной инфраструктуры местного значения с учетом предложений Схемы территориального планирования муниципального района «Карымский район» осуществлено функциональное зонирование территорий населенного пункта и прилегающих территорий сельского поселения. Функциональное зонирование определяет градостроительное назначение частей территории  сельского поселения. 

Функциональное зонирование позволяет определить планируемые границы села Большая Тура.
Функциональное зонирование определяет планировочную систему сельского поселения и создает условия для его перспективного территориального развития.

Функциональное зонирование определяет места размещения функциональных зон, предназначенных для размещения: объектов экономической деятельности, жилья, объектов социальной инфраструктуры, головных сооружений инженерной инфраструктуры, других объектов капитального строительства.
В границах населенного пункта выделены функциональные зоны для  реализации жилищной программы  в сельском поселении «Большетуринское».
Результат представлен на Схеме 6. (Схема планируемых границ функциональных зон с отображением параметров их планируемого развития).

функциональное зонирование определяет в значительной степени пути и направления территориального развития сельского поселения.
А. Функциональное зонирование.
Предполагается размещение в населенном пункте жилого  массива, застроенного индивидуальными жилыми домами . В них попадает часть существующей жилищной застройки. Максимальное количество земельных участков в этой зоне составляет - 136 (с учетом инфраструктуры 1200). Площадь участков - до 0,12 га.

Максимальное количество земельных участков в этой зоне составляет – 136 .
	Таблица 5. СОСТАВ ФУНКЦИОНАЛЬНЫХ ЗОН СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ (ПО ДАННЫМ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ.

	ФУНКЦИОНАЛЬНАЯ ЗОНА
	ПЛОЩАДЬ

(КВ. КМ)
	ДОЛЯ

(%)

	ЗОНЫ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЖИЛОЙ ЗАСТРОЙКИ (Ж4Ф)
	0.144370
	6

	ОБЩЕСТВЕННО-ДЕЛОВЫЕ ЗОНЫ (ОФ)
	0.014617
	6.1

	ЗОНЫ ИНЖЕНЕРНОЙ И ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ (И3Ф)
	0.000507
	2.1

	ЗОНЫ КЛАДБИЩ (С2Ф)
	0.015
	6.2

	ЗОНА САДОВ, ОГОРОДОВ, ОРАНЖЕРЕЙ (СХ4Ф)
	0.005109
	2.1

	РЕКРЕАЦИОННЫЕ ЗОНЫ (Р3Ф)
	1.407884
	58

	РЕКРЕАЦИОННЫЕ ЗОНЫ (Р2Ф)
	0.116598
	4.8

	ЗОНЫ РАЗМЕЩЕНИЯ ОБЪЕКТОВ СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ (ВФ)
	0.038485
	1.6


Таким образом, более 60% территории поселения по-прежнему не будет вовлекаться в экономическую деятельность и будет образовывать рекреационный потенциал территории, который может быть в дальнейшем без ущерба для окружающей среды использован в любых градостроительных целях. Площадь территорий населенного пункта в связи с реализацией генерального плана должна увеличиться в 0.9 раза и составить 2.606832  кв. км. 


Площади под объектами общественно-делового назначения составят  0.015%
 Площади, используемые в экономической деятельности, составят около 60%территории населенного пункта, что значительно ниже предельных значений, при которых окружающей среде не наносится значительный ущерб.


Ландшафтно-рекреационная территория составит 4.8% территории населенного пункта, что ниже расчетных значений, однако это компенсируется значительными открытыми ландшафтами, окружающими населенный пункт.  


Поскольку в Забайкальском крае не установлены региональные и местные нормативы градостроительного проектирования, на данном этапе невозможно оценить соответствие земельных участков, имеющих установленное разрешенное использование нормативным значениям. Вместе с тем, очевидно, что наиболее эффективно будут использоваться застроенные территории населенного пункта .
С учетом функционального зонирования возможно установление планируемых границ населенного пункта, которые показаны на Схеме 6. Протяженность границы 10000.5 м. 

2.2. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ.
Сельское поселение в настоящее время имеет ограниченное число видов экономической деятельности и, соответственно, мест приложения труда.
Чтобы обеспечить экономическое развитие, следует путем создания условий для привлечения инвестиций стимулировать новые виды экономической деятельности и сохранять существующие.

Для определения путей экономического развития следует определить основные стратегические направления и приоритеты экономического развития сельского поселения.
Б. Основные стратегические направления и приоритеты экономического развития сельского поселения.
            Б-1. исходя из природных, исторических и географических особенностей местности, а также конкурентных преимуществ сельского поселения, на первом этапе основным стратегическим вариантом территориального развития будет являться экономическая специализация и  поэтому необходимо анализировать другие возможные проекты на предмет совместимости с этим вариантом территориального развития.

Б-2. Необходимо максимально привлекать домашние хозяйства селян к мелкотоварному производству сельхозпродукции, взаимоувязывая это производство с развитием личных подсобных хозяйств и строительством одноквартирных жилых домов повышенной комфортности (мини-ферм). 



Б-3. Развитие строительства одноквартирных жилых домов, включая подсобные хозяйства (мини-фермы) следует взаимоувязывать с созданием соответствующей инфраструктуры (ипотечного кредитования, реализации и переработки производимой домашними хозяйствами сельскохозяйственной продукции, производства строительных материалов, строительства). Инфраструктура жилищного строительства может быть использована для создания производственных объектов различной направленности. 

           Б-4 Развитие лесопереработки необходимо осуществлять в направлении углубленной переработки сырья для жилищного и производственного строительства. 


На основе указанных стратегических направлений экономического развития определен перечень рекомендуемых мероприятий по обеспечению экономического развития путем определения планируемых мест размещения объектов экономической деятельности (показано на Схеме 6). 
В. Перечень мероприятий по обеспечению экономического развития сельского поселения.

В-1. Размещение лесоперерабатывающего производства предусмотреть в функциональной зоне П2.

В-2. Для обеспечения программы жилищного строительства конструкционными материалами (строительство деревянных жилых домов) предусмотреть в функциональной зоне П2.

В-6. Высокотехнологичные производства, связанные с глубокой переработкой лесоматериалов разместить в функциональной зоне П2.
2.3. СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ.
Сельское поселение в настоящее время имеет ограниченное число объектов социального обслуживания. В поселении имеется потребность в строительстве индивидуальных жилых домов сельского типа (усадеб).

Чтобы обеспечить социальное развитие, следует путем создания новых объектов социальной сферы и усовершенствования существующих, а также стимулирования индивидуального жилищного строительства существенно повысить качество жизни местного населения. 

Для определения путей социального развития следует определить основные стратегические направления и приоритеты социального развития сельского поселения.
Г. Основные стратегические направления и приоритеты социального развития сельского поселения.

Г-1. Поселение рассматривается как часть системы расселения муниципального района, поэтому его развитие строится с учетом расширения и усиления связей с соседними поселениями. Опорным центром системы расселения в поселении является село Большая Тура.
Г-2. Анализ демографической ситуации свидетельствует о наличии в сельском поселении специфических проблем населения, требующих особого подхода к их решению.  Не наблюдаются тенденции в области естественного и миграционного движения населения предопределяют  дальнейшее увеличение его численности, а также старение населения. 

Вместе с тем, оптимистический прогноз, основанный на предположении о том, что увеличение численности населения района преодоленным позднее, а также на инициативах федеральных органов власти по стимулированию (в том числе экономическому) повышения рождаемости, позволяет надеяться на то, что численность населения не сократится по сравнению с достигнутым уровнем.
Прирост населения за счет увеличения трудовой миграции ожидается в связи с планируемым развитием территории сельского поселения, как и не ожидается увеличения оттока населения. Оптимистический прогноз показывает, что численность населения сельского поселения может увеличиться за счет удвоения рождаемости (без ожидаемого роста смертности) и сокращения выезда за 20-летний период.

 Г-3. Особое внимание следует уделить молодежи – она является основой будущего развития сельского поселения. Следует создать больше возможностей для культурного досуга молодежи занятий спортом и для самореализации молодого поколения внутри сельского поселения, оказывать больше содействия развитию позитивных молодежных инициатив. Важное значение для развития поселения имеет поддержка всех форм начального и среднего (а возможно и высшего) профессионального образования для обеспечения кадрами развивающейся экономики сельского поселения.
Г-4. Развитие социальной инфраструктуры должно осуществляться в соответствии с вариантами территориального развития, приближающими центры оказания социальных услуг к населенным местам и обособленным местам приложения труда.

Г-5. Программа строительства жилых домов является наиболее перспективным социальным проектом, повышающим уровень жизни населения. Программа позволяет решить и другую социальную проблему – закрепления трудоспособного населения и сокращение трудовой миграции. 

Программа предполагает, что в течение проектируемого срока (до 20 лет) активная часть населения будет участвовать в ее реализации путем краткосрочных и долгосрочных ипотечных заимствований, погашаемых за счет собственных средств, получаемых, в том числе от реализации производимой сельскохозяйственной (иной) продукции.

На основе указанных стратегических направлений определен перечень мероприятий по обеспечению социального развития сельского поселения (показано на Схеме 6). 

Д. Перечень мероприятий по обеспечению социального развития сельского поселения.


Д-1. Развитие населенного пункта должно сопровождаться развитием его социальной инфраструктуры. Развитие объектов социальной инфраструктуры районного значения на территории сельского поселения предусмотрено Схемой территориального планирования муниципального района «Карымский район». Размещение объектов социальной инфраструктуры поселенческого значения планируется настоящим генеральным планом в общественно деловых функциональных зонах (О). Существующие объекты планируется усовершенствовать (осуществить капитальный ремонт либо реконструкцию) в соответствии с установленными региональными и местными нормативами градостроительного проектирования.

К вновь строящимся объектам относятся отдельно-стоящее здание детского сада, клуба с библиотекой.
Д-2. Объемные показатели жилищной программы, основываются на предположении, что ее участниками в течение двадцатилетнего срока станут не более 20% экономически активных семей, проживающих в сельском поселении «Большетуринское» (с учетом оптимистического прогноза). Проживающих как в самом населенном пункте Большая Тура так и на территории земель специального назначения. Таким образом, программа рассчитана на строительство в течение десяти лет 136 усадеб. Оцениваемая стоимость программы, таким образом, составляет 106 мл. рублей.
2.4. РАЗВИТИЕ ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ.

Сельское поселение имеет сложившуюся систему транспортных связей и улично-дорожную сеть.

Развитие транспортной инфраструктуры невозможно без усовершенствования дорог поселенческого значения и уличной сети.

Для определения путей развития транспортной инфраструктуры следует определить основные стратегические направления и приоритеты ее развития.

Е. Основные стратегические направления и приоритеты развития транспортной инфраструктуры сельского поселения.

Е-1. Основные автотранспортные магистрали сельского поселения соединяют его крайние точки на западе и востоке и связывают сельское поселение с соседними поселениями (МО «Дарасун» и МО «Карымское») и автодорогой с улучшенным покрытием.

Это самая важная часть транспортной системы поселения. Магистрали имеют особое значение в обеспечении межпоселенческих транспортных перевозок между поселениями района, а также играют важную роль в экономическом освоении территории поселения. 
Усовершенствование этих магистралей осуществляется собственниками – муниципальным районом и поселением. Без своевременного усовершенствования магистрали невозможно эффективное использование других транспортных путей.

Е-2. 
Связующим элементом между отдельными функциональными зонами сельского поселения «Большетуринское» является улично-дорожная сеть, запроектированная с учетом сложившейся ситуации и обеспечивающая нормативные радиусы доступности, удобную организацию движения транспортных средств по всем направлениям.


Ул. Трактовая предусмотрена как улица с регулируемым движением на всем ее протяжении до выезда из населенного пункта.

Главной улицей Трактовая, образующей ранее основную планировочную ось рассекаются северную и южную часть жилой застройки.  
На основе указанных стратегических направлений определен перечень мероприятий по обеспечению развития транспортной инфраструктуры поселения (показано на Схеме 7). 

Ж. Перечень мероприятий по обеспечению развития транспортной инфраструктуры сельского поселения.

Ж-1. Данным документом предусматривается проведение следующих работ по усовершенствованию межпоселенческих автодорог:

1. Поэтапное усовершенствование автомагистрали сельского поселения «Большетуринское» – ул. Трактовая.
2. Усовершенствование автодороги сельское поселение «Большетуринское» – городское поселение «Карымское».

В связи с развитием системы транспортной доступности населенных мест не предусмотрено строительство новых участков автодорог с усовершенствованным покрытием.

Ж-2. 
Трассировка улиц в Генеральном плане производилась без установления деталей, характерных для проекта планировки. При этом следует иметь в виду, что наибольшие продольные уклоны не должны превышать 4-70% а радиусы кривизны не должны быть больше 400 м. 


Ширины улиц следует принять: для ул. Трактовая – 12 м, для жилых улиц в малоэтажной застройке – 12 м. 


По числу полос движения проезжие части улиц принимаются двухполосные. 


Ширины пешеходной части тротуаров принимались равными 1,5 м по обе стороны автодороги.


Автомобильные автостоянки размещаются по всей территории населенного пункта. В основном они располагаются в виде остановочных мест вдоль проезжей части улиц, а также возле организаций различного назначения. 


Предусмотрена реконструкция существующей уличной сети и строительство новой в объемах, установленных генеральным планом (новое строительство: протяженность улиц –13.18 км, площадь покрытия – 79.11 тыс. кв.м.; реконструкция: протяженность – 15.36км, площадь покрытия – 92.17 тыс. кв.м.).

2.5. РАЗВИТИЕ ИНЖЕНЕРНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ.

Сельское поселение имеет сложившуюся инженерную инфраструктуру.


Развитие инфраструктуры невозможно без усовершенствования инженерных систем и строительства новых.

Для определения путей развития инженерной инфраструктуры следует определить основные стратегические направления и приоритеты ее развития.

З. Основные стратегические направления и приоритеты развития транспортной инфраструктуры сельского поселения.

1. 
Общее состояние системы электроснабжения сельского поселения характеризуется как удовлетворительное. По результатам замеров параметров сети установлено, что ее возможности используются не более чем на 2,27%.


Суммарная мощность существующих трансформаторов 1600 кВА.
Таким образом, в населенном пункте не наблюдается дефицита в электроснабжении, как в отношении генерируемых мощностей, так и в отношении технических параметров сетей.

Нет необходимости в развитии существующих сетей и сооружений за исключением строительства новых сетей для электроснабжения вновь строящихся объектов капитального строительства.

2. 
Теплоснабжение в населенном пункте децентрализовано. Одноэтажные жилые дома и сооружения общественно-деловой застройки отапливаются печами (кроме школы). 
3. В настоящее время в сельском поселении нет объектов социального обслуживания населения. 

4. В населенном пункте имеется кладбище площадью 0.0.13га. (при нормативном размере  0.4квм. ). 

В сельском поселении полигон твердых бытовых отходов находится на востоке населенного пункта.
5. Водоснабжение населенного пункта осуществляется за счет подземных вод водоносных горизонтов, оно децентрализованное и представлено одиночными стационарными скважинами (водозаборными колонками) с установленными лимитами водопотребления в размере 40 тыс. куб.м. в год.
В районе улиц Трактовой и Школьной расположены скважины, над которыми имеются надземные строения - насосные станции, предназначенные для размещения глубинных насосов и защиты от атмосферных воздействий. Глубина этих скважин 100 и 58 м.
Всего на территории населенного пункта расположены 2 водозаборные колонки. В населенном пункте  наблюдается дефицит в водоснабжении, поэтому необходимо в развитии новых сооружений водоснабжения для снабжении питьевой водой .
Водоотведение канализационных стоков децентрализовано.


На основе указанных стратегических направлений определен перечень мероприятий по обеспечению развития инженерной инфраструктуры сельского поселения (показано на Схеме 8). 

И. Перечень мероприятий по обеспечению развития транспортной инфраструктуры сельского поселения.


И-1. Суммарная добавленная нагрузка на всех ТП при реализации решений генерального плана составит 300,036Ква.
Согласно расчетам вновь строящиеся трансформаторные подстанции ТП1 и ТП2 могут быть выполнены трансформаторными, закрытыми, проходного типа (с установкой двух трансформаторов мощностью 100 кВА и 350кВа.).).


Протяженность планируемых к строительству ВЛ. Длина линии ВЛ – 10кв.

Общая длина дополнительных линий освещения составляет 2520м. Общее число светильников 74шт.

 2.6. РАЗВИТИЕ СИСТЕМ БЛАГОУСТРОЙСТВА, ОРГАНИЗАЦИЯ МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ И УТИЛИЗАЦИИ БЫТОВЫХ ОТХОДОВ.

Сельское поселение имеет сложившуюся систему специального обслуживания (система благоустройства, массового отдыха населения, мест захоронения и утилизации бытовых отходов).


Развитие систем специального обслуживания невозможно без ее расширения и усовершенствования. 


Для определения путей развития систем специального обслуживания следует определить основные стратегические направления и приоритеты их развития.

К. Основные стратегические направления и приоритеты развития систем благоустройства, мест захоронений и утилизации бытовых отходов сельского поселения.

К-1. Сельское поселение расположено в лесостепной зоне Забайкальского края.

Озеленение на территории населенного пункта представлено отдельными саженцами 3-8 летнего возраста, палисадами у жилых домов. Границы зоны. В настоящее время территории земель лесного фонда в значительной степени не покрыты лесной растительностью и могут быть переведены в другую категорию (например, в земли населенных пунктов).

Существующая зона активного отдыха жителей сельского поселения «Большетуринское» в настоящее время расположена на реке Ингода в населенном пункте.

Состояние сельского внешнего благоустройства и озеленения неудовлетворительно и не соответствует экологическим требованиям. Необходимы планомерные действия по формированию природного каркаса населенного пункта, путем создания массивов и полос озелененных пространств.

При норме зеленых насаждений общего пользования 7 кв. м на человека общая площадь зеленых насаждений должна составить 0.08259 га.

Данным генеральным планом предусмотрено создание озелененных пространств, площадью 0.33640 га (т.е. в 3.7 раза больше требуемого нормативом). Кроме того, за границами населенного пункта предлагается выполнить озеленение вокруг кладбища, площадью 1,57 га.

Необходимо продолжить мероприятия по формированию объектов активного отдыха населения в виде парковой зоны. В процессе реконструкции существующей улично-дорожной сети следует признать целесообразным мощение тротуаров бетонной плиткой, размещение в населенном пункте малых архитектурных форм, проведение мероприятий по совершенствованию художественного оформления населенного пункта. 

К-2. 
В настоящее время санитарной очисткой сельского поселения «Большетуринское» занимается жилищно-коммунальная организация.


Вывоз мусора с территорий жилой и общественной застройки производится автомашиной. Определено место для усовершенствованной свалки в 1 км на восточной части поселка по трассе сельское поселение «Большетуринское» – транзитная автодорога. 

Планируемое увеличение количества твердых бытовых отходов приведено в Таблице 8.


К-3. 
Кладбище в сельском поселении требует существенного развития в связи с  показателями смертности населения и ожидаемом количестве смертей в связи с демографическими изменениями.

При норме площади земли под одно захоронение в 6 кв. м. потребность в землях, предназначенных для погребения умерших, составит 1.15 га. 

Для существующего кладбища предусмотренное увеличение не является сверхнормативным, поэтому нет необходимости в создании новых мест погребения. 

На основе указанных стратегических направлений определен перечень мероприятий по обеспечению развития специальных систем обслуживания поселения (показано на Схеме 9). 

Л. Перечень мероприятий по обеспечению развития специальных систем обслуживания сельского поселения.

Л-1. Основной объем зеленых насаждений общего пользования на территории поселка планируется сосредоточить в парке, площадь которого с учетом спортивных сооружений составит 0.35 га.


Помимо перечисленных категорий зеленых насаждений, включаемых в селитебную территорию населенного пункта, с наветренной стороны для зашиты от ветров преобладающего направления возможно формирование защитной полосы зеленых насаждений шириной до 50 м.

Общее количество зеленых насаждений планируемых к размещению приведено в Таблице 9.
	Таблица 9. РЕЕСТР ОЗЕЛЕНЯЕМЫХ ТЕРРИТОРИЙ

	№п/п
	Категория зеленых насаждений
	Территория, Га

	1.
	Общепоселковый парк


	0.33640

	2.
	Прочая зелень общепоселенческого значения
	0.1165

	3.
	Зеленые насаждения специального назначения на территориях, исключенных для жилищного строительства
	0.082958



Территория парка функционально может быть разделена на зоны:

- активного отдыха и занятий спортом, включающая, комплекс спортивных площадок;
- зона пассивного отдыха.

- зона отдыха детей.


Исходя из учета местных климатических и ландшафтных условий, на территории парка требуется создание усиленного благоустройства, сооружение декоративных площадок.


Л-2. 
В целях организации работы полигона твердых бытовых отходов в соответствии с требованиями установленными законодательством необходима разработка проекта организации полигона твердых бытовых отходов.


В связи с наличием в сельском поселении «Большетуринское» усадебной застройки, генеральным планом предусматривается размещение скотомогильника в районе полигона твердых бытовых отходов. Конкретное место для устройства скотомогильника должно выбираться соответствующей организацией с разработкой проекта его организации.
Л-3.  Для благоустройства кладбища необходимо предусмотреть его планировку, организацию погребения в рядах и кварталах, с организацией  доступа специального транспорта к местам погребения. Необходимо проводить озеленение внутри территории кладбища вдоль дорог и аллей. 

2.7. ПЛАНИРУЕМОЕ РАЗМЕЩЕНИЕ И ПАРАМЕТРЫ ОБЪЕКТОВ ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ.

Энергоснабжение и слаботочные устройства электроснабжения.


В настоящее время электроснабжение населенного пункта осуществляется от системы «Читаэнерго» через районную понизительную подстанцию «РП Дарасунская» 10 кВ  и от сети энергоснабжения Военных частей.


Общее состояние системы электроснабжения населенного пункта характеризуется как удовлетворительное. По результатам замеров питания от сети ОАО «Читаэнерго» установлено, что ВЛ 10 кВ, используются не более чем на 2,27 %. 


Суммарная мощность существующих трансформаторов 1600 кВА. Фактическая нагрузка на сеть ОАО «Читаэнерго» по результатам замеров в 2007 году составила 67,5 кВА. Недоиспользование мощности 97,73 %.


Таким образом, в населенном пункте не наблюдается дефицита в электроснабжении в отношении технических параметров сетей. 

Согласно Схеме территориального планирования района планируемое увеличение нагрузок, в связи с реализацией решений схемы в сельском поселении «Большетуринское», должно составить 300,036 кВА. Электроснабжение поселения планируется осуществлять от Читинской энергосистемы (ОАО «Читаэнерго»). 


Схемой не предусматривается проведение инженерных мероприятий по сетям электроснабжения районного значения. 


В связи с удаленностью отдельных частей территории населенного пункта от центральной части населенного пункта проектом предусмотрено строительство двух ВЛ-10 кВ от сети питания поселения «Большетуринское».


Предполагается размещение двух трансформаторных подстанций (ТП1-ТП2) в населенном пункте.

ТП1 для питания деревянных домов усадебного типа, и ТП2 для резервирования нагрузки питания бытовых потребителей (детского сада, клуб).


В настоящем Генеральном плане приводятся уточненные оценки дополнительных нагрузок, связанные с конкретизацией решений по размещению объектов капитального строительства поселенческого значения. 


Определение суммарной расчетной нагрузки и нагрузки уличного освещения на развиваемых территориях сельского поселения «Большетуринское».

В генеральном плане развития населенного пункта предусматривается размещения 136 деревянных домов усадебного типа с локальным теплоснабжением, водоснабжением и водоотведением. Питание предусматривается от сети ОАО «Читаэнерго» с установкой одной понизительной ПС.

Расчет электрической нагрузки на ТП1
Укрупненный расчет нагрузки на шинах ТП1 выполняется по списку потребителей. При смешанном размещении бытовых потребителей и общественных зданий. 
SТП = Pд *S*10-3 = 14.2 *(136*100)*0.001 = 201,167 кВА                            [1.1]                        

Где: Pд - Удельная расчетная электрическая нагрузки жилых домов на шинах 0,4 кВ  принимаемая в соответствии с РД 34.20.185-94 - 14,2 при коэффициенте мощности 0,96, Вт/м2;
S - общая площадь жилых домов микрорайона (квартала) принимаемая 100 м2 для домов от 55 до 200 м2.
Расчет уличного освещения ТП1:
При устройстве 136 домов в 4 ряда, длинная улиц составит 2040 м. При условии размещения столбов освещения на расстоянии 40 м между собой количество опор освещения составит 54 штуки.
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где  Р -  мощность светильника освещения марки ДРЛ, Вт 

        Nс - количество столбов освещения устанавливаемые из расчета расстояния 40 метров между столбами.
С учетом уличного освещения:
Sрасч = Sул +  S∑ТП = 30,875 + 201,167= 232,042 кВА                                         [1.3]                        

Сводный расчет по ТП1 приведен в таблице:

	№п/п
	Мощность домов, кВА
	Длинна улиц, км 
	Мощность освещения, кВА
	Итого нагрузка ТП, кВА

	1
	201,167
	2040
	30,875
	232,042


Согласно представленным расчетам трансформаторная подстанция ТП1 может быть выполнена однотрансформаторным, закрытым, проходного типа, с установкой трансформатора мощностью 250 кВА. 

Также предлагается в сельском   поселении   строительства   здания     детского  -сада  (на 100 воспитанников ) и Концертный зал с кондиционированием на 100 мест с установкой ТП2. 

Удельные параметры потребителей здания приведены в таблице:

	№ п.п.
	Наименование потребителя
	Удельные расчетные электрические нагрузки, кВт/место (кВт)
	Количество мест
	Cos µ

	1
	Ясли -Сад
	0,4
	100
	0,97

	2
	Концертный зал с кондиционированием
	0,22
	100
	0,9


Мощность для Ясли -Сада составит:

Sп1= 
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Мощность для Концертного зала составит:

Sп2= 
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При условии размещения столбов освещения на расстоянии 20 м между собой количество опор освещения составит 24 штуки.
Sул= 
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  [1.6]                                                            

где  Р -  мощность светильника освещения марки ДРЛ, Вт 

        Nс - количество столбов освещения устанавливаемые из расчета расстояния 20 метров между столбами.
Итого полная мощность питания ТП2, с учетом уличного освещения:
Sрасч = Sул +  Sп1 +  Sп2 = 13,714 + 41,237 + 13,043 = 67,994 кВА                            [1.7]         
Согласно представленным расчетам трансформаторная подстанция ТП2 может быть выполнена однотрансформаторным, закрытым, проходного типа, с установкой трансформатора мощностью 100 кВА. 

Суммарная добавленная нагрузка на всех ТП может составить 300,036 кВА.          
Мощность присоединяемого оборудования составит 350  кВА.

Вместе с тем, с учетом наличия свободных мощностей, по мере освоения территории объекты, располагаемые в зоне действия подстанции ТП1, могут быть подключены к существующим линиям напряжением 10 кВ.


Протяженность планируемых к строительству ВЛ- 10 кВ: 1 км, количество опор для ВЛ-10 кВ 25 штук.

Протяженность вновь строящихся в населенном пункте сетей напряжением 380/220 В – 2520 м. 
Норма средней освещенности проезжей части вновь строящихся улиц принята 2 лк, в зависимости от ширины (10м) проезжей части принимается  одностороннее расположение светильников. Светильники приняты типа РКУ01-250 с индивидуальной компенсацией реактивной мощности.


Опоры устанавливаются на тротуарах и газонах на расстоянии 6 м от бортового камня. Шаг опор принят 40 м. Опоры для светильников с лампами ДРЛ приняты железобетонного или деревянного исполнения  высотой 11 м.

Напряжение сети 380/220 В. Управление наружным освещением дистанционное.


Общая длина линий освещения составляет 2,52 км. Общее число светильников 74 шт.
	№п/п
	Наименование
	Тип марка
	Ед.изм
	количество

	1
	Низковольтная линия напряжением 380/220 в.
	АС
	км. линии
	2.52

	2
	Железобетонная опора
	СНВС-3,2
	Шт,
	94

	3
	Светильник консольный РКУ01-250
	РКУ-01-250
	Шт
	74

	4
	Шкаф распределительный уличного освещения на 4 направления наружной установки
	ВРШ
	Шт
	2
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