Информация работодателям
        Администрация муниципального района «Карымский район» сообщает следующее: 
        В соответствии со статьей 227 Трудового кодекса Российской Федерации, расследованию и учету подлежат несчастные случаи, происшедшие с работниками и другими лицами, участвующими в производственной деятельности работодателя (в том числе с лицами, подлежащими обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний), при исполнении ими трудовых обязанностей или выполнении какой-либо работы по поручению работодателя (его представителя), а также при осуществлении иных правомерных действий, обусловленных трудовыми отношениями с работодателем либо совершаемых в его интересах.
[bookmark: dst927]К лицам, участвующим в производственной деятельности работодателя, помимо работников, исполняющих свои обязанности по трудовому договору, в частности, относятся:
[bookmark: dst1966]- работники и другие лица, получающие образование в соответствии с ученическим договором;
[bookmark: dst1967]- обучающиеся, проходящие производственную практику;
[bookmark: dst930]- лица, страдающие психическими расстройствами, участвующие в производительном труде на лечебно-производственных предприятиях в порядке трудовой терапии в соответствии с медицинскими рекомендациями;
[bookmark: dst931]- лица, осужденные к лишению свободы и привлекаемые к труду;
[bookmark: dst932]- лица, привлекаемые в установленном порядке к выполнению общественно-полезных работ;
[bookmark: dst933]- члены производственных кооперативов и члены крестьянских (фермерских) хозяйств, принимающие личное трудовое участие в их деятельности.
[bookmark: dst934]Расследованию в установленном порядке как несчастные случаи подлежат события, в результате которых пострадавшими были получены: телесные повреждения (травмы), в том числе нанесенные другим лицом; тепловой удар; ожог; обморожение; утопление; поражение электрическим током, молнией, излучением; укусы и другие телесные повреждения, нанесенные животными и насекомыми; повреждения вследствие взрывов, аварий, разрушения зданий, сооружений и конструкций, стихийных бедствий и других чрезвычайных обстоятельств, иные повреждения здоровья, обусловленные воздействием внешних факторов, повлекшие за собой необходимость перевода пострадавших на другую работу, временную или стойкую утрату ими трудоспособности либо смерть пострадавших, если указанные события произошли:
[bookmark: dst935]- в течение рабочего времени на территории работодателя либо в ином месте выполнения работы, в том числе во время установленных перерывов, а также в течение времени, необходимого для приведения в порядок орудий производства и одежды, выполнения других предусмотренных правилами внутреннего трудового распорядка действий перед началом и после окончания работы, или при выполнении работы за пределами установленной для работника продолжительности рабочего времени, в выходные и нерабочие праздничные дни;
[bookmark: dst936]- при следовании к месту выполнения работы или с работы на транспортном средстве, предоставленном работодателем (его представителем), либо на личном транспортном средстве в случае использования личного транспортного средства в производственных (служебных) целях по распоряжению работодателя (его представителя) или по соглашению сторон трудового договора;
[bookmark: dst937]- при следовании к месту служебной командировки и обратно, во время служебных поездок на общественном или служебном транспорте, а также при следовании по распоряжению работодателя (его представителя) к месту выполнения работы (поручения) и обратно, в том числе пешком;
[bookmark: dst938]- при следовании на транспортном средстве в качестве сменщика во время междусменного отдыха (водитель-сменщик на транспортном средстве, проводник или механик рефрижераторной секции в поезде, член бригады почтового вагона и другие);
[bookmark: dst939]- при работе вахтовым методом во время междусменного отдыха, а также при нахождении на судне (воздушном, морском, речном) в свободное от вахты и судовых работ время;
[bookmark: dst940]- при осуществлении иных правомерных действий, обусловленных трудовыми отношениями с работодателем либо совершаемых в его интересах, в том числе действий, направленных на предотвращение катастрофы, аварии или несчастного случая.
[bookmark: dst941]         Так же в соответствии со статьей 228 Трудового кодекса Российской Федерации: при несчастных случаях, указанных в статье 227, работодатель (его представитель) обязан: немедленно проинформировать о несчастном случае органы и организации, указанные в статье 228.1 Трудового кодекса Российской Федерации, а именно: 
При групповом несчастном случае (два человека и более), тяжелом несчастном случае или несчастном случае со смертельным исходом работодатель (его представитель) в течение суток обязан направить извещение по установленной форме:
[bookmark: dst1647]- в соответствующий территориальный орган федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление федерального государственного надзора за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;
[bookmark: dst952]- в прокуратуру по месту происшествия несчастного случая;
[bookmark: dst953]- в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации и (или) орган местного самоуправления по месту государственной регистрации юридического лица или физического лица в качестве индивидуального предпринимателя (в данном случае ОМС, является администрация муниципального района «Карымский район»);
[bookmark: dst954]- работодателю, направившему работника, с которым произошел несчастный случай;
[bookmark: dst1648]- в территориальный орган соответствующего федерального органа исполнительной власти, осуществляющего государственный контроль (надзор) в установленной сфере деятельности, если несчастный случай произошел в организации или на объекте, подконтрольных этому органу;
[bookmark: dst956]- в исполнительный орган страховщика по вопросам обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (по месту регистрации работодателя в качестве страхователя).
[bookmark: dst957]При групповом несчастном случае, тяжелом несчастном случае или несчастном случае со смертельным исходом работодатель (его представитель) в течение суток также обязан направить извещение по установленной форме в соответствующее территориальное объединение организаций профсоюзов.
В соответствии со статьей 229 Трудового кодекса Российской Федерации: При расследовании несчастного случая (в том числе группового), в результате которого один или несколько пострадавших получили тяжелые повреждения здоровья, либо несчастного случая (в том числе группового) со смертельным исходом в состав комиссии также включаются государственный инспектор труда, представители органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органа местного самоуправления (по согласованию), (в данном случае ОМС, является администрация муниципального района «Карымский район»), представитель территориального объединения организаций профсоюзов, а при расследовании указанных несчастных случаев с застрахованными - представители исполнительного органа страховщика (по месту регистрации работодателя в качестве страхователя). Комиссию возглавляет, как правило, должностное лицо федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на проведение федерального государственного надзора за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.
Законом Забайкальского края от 29 декабря 2008г. №100-ЗЗК «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских органов отдельными государственными полномочиями в сфере труда», органы местного самоуправления муниципальных районов наделены отдельными государственными полномочиями в сфере труда, в частности «участие в расследовании несчастных случаев (в том числе групповых), в результате которых один или несколько пострадавших получили тяжелые повреждения здоровья, либо несчастных случаев (в том числе групповых) со смертельным исходом на территории муниципального образования».
В соответствии с распоряжением администрации муниципального района «Карымский район» от 12.12.2012г. №1188 «О порядке участия представителя администрации муниципального района «Карымский район» в расследовании несчастных случаев на производстве», сообщаем, местонахождение администрации муниципального района «Карымский район»: Забайкальский край, Карымский район, п.Карымское, ул.Ленинградская, д.77, каб.№13, тел. 8(30234) 3-13-85. для направления извещения работодателем о произошедших несчастных случаев на производстве. 


