Совет муниципального района «Карымский район» объявляет об открытии вакансии на замещение должности муниципальной службы (должность категории «руководители», высшая группа должностей) – председателя Контрольно-счетной палаты.

           Квалификационные требования, предъявляемые к вакантной должности:

1. Образование высшее.

2. Опыт работы в области государственного, муниципального управления, государственного, муниципального контроля (аудита), экономики, финансов, юриспруденции. Стаж муниципальной службы или стаж работы по специальности не менее пяти лет.

3. Хорошее знание действующего законодательства, нормативно-правовых актов, умение применять их на практике. Знание законодательства РФ, в соответствии с которым регулируются отношения, связанные с прохождением муниципальной службы.

4. Уверенное владение компьютерной техникой, знание необходимого программного обеспечения.

Председатель контрольно-счетной палаты назначается на должность Советом муниципального района «Карымский район».
При поступлении на муниципальную службу гражданин предоставляет  определенные Федеральным законом "О муниципальной службе в Российской Федерации" документы:
-заявление  с просьбой о поступлении на муниципальную службу и замещении должности муниципальной службы;

-собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной уполномоченным Правительством Российской Федерации и федеральным органом исполнительной власти;

-паспорт;

-трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;

- документ об образовании;

- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;

- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

- документы воинского учета- для военнообязанных лиц и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

- заключение медицинской организации об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу; 
- сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Документы предоставляются до 8 апреля 2016 года по адресу: 673300, Забайкальский край, Карымский район, п.Карымское, ул.Верхняя,35, Совет муниципального района «Карымский район», с 10 до 17 часов (телефон для справок 3-14-20).
