


Вниманию 
организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность по 
розничной продаже алкогольной продукции!


Из пункта 2 статьи 8 Федерального закона от 22.11.1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» следует, что основное технологическое оборудование и оборудование для учета объема оборота и (или) использования для собственных нужд этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции должны быть оснащены техническими средствами фиксации и передачи информации об объеме производствами оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему.
Указанные требования не распространяются на розничную продажу
алкогольной продукции, осуществляемой в поселениях с численностью
населения менее трех тысяч человек, в которых отсутствует точка доступа к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". Однако, организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в этих населенных пунктах должны быть подключены к ЕГАИС, и с 1 апреля 2016 года отображать закупку алкогольной продукции, в том числе пива и пивных напитков в системе ЕГАИС.	
Приказом Росалкогольрегулирования предусмотрен трехдневный срок (с момента поставки) на представление в ЕГАИС сведений в городских поселениях и семидневный в сельских поселениях.	
Напоминаем, что техническую поддержку процесса подключения
оказывает дежурная служба ЕГАИС: тел. 8 (499) 250-03-73, 8 (499) 251-28-27; e-mail: service_egais@fsrar.ru .

За несоблюдение положений, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2015 № 1459 предусмотрена административная ответственность по части 1 статьи 14.17 КоАП РФ (штраф на юридическое лицо - от 100 тыс.руб. до 150 тыс. руб.) и статье 14.19 КоАП РФ (штраф на юридическое лицо - от 150 тыс.руб. до 200 тыс.руб., на ИП от 10 тыс.руб. до 15 тыс.руб.), также данное нарушение является основанием для аннулирования лицензии на розничную продажу алкогольной продукции.





