
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к  Докладу оценки эффективности деятельности муниципального района «Карымский район» за 2015 год.

Индикаторы социально-экономического развития муниципального района «Карымский район», содержащие интегрированные количественные и качественные характеристики социально-экономического развития муниципального района «Карымский район», отражены в докладе в   фактическом значение за отчетный период и в плановом значении на 2016 и 2017 годы.

Структура предприятий малого бизнеса по  основным видам экономической деятельности   сложилась   следующим   образом:   66,97%   предприятий   малого   и среднего бизнеса работают в сфере торговли , общественного питания ( 4,38%, 8,76% ( в сельском хозяйстве, бытовое обслуживание ( 7,79%,  ЖКХ ( 2,2%, производство ( 3,7%,прочие отрасли ( 6,2%. 

Доля  числа работающих  на  предприятиях  малого   и  среднего  бизнеса по состоянию на 01.01.2016 года  в размере 11,3% (1038 человек).
Наблюдается снижение работающих на малых предприятиях и у ИП на     9,4% к уровню 2014 года. Также снизилось число малых предприятий и ИП по итогам 2015 года на 10%.
 Показатели по объему инвестиций и работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» за 2015 год  исполнены  в размере  37 662,0 руб.  в расчете на душу населения.  В 2015 году инвестиции составили 1394,7 млн.руб. из которых 43,1 млн. руб. затрачено на строительство жилых домов, 55,8 млн. руб.  финансовые вложения в строительство д/сада «Сказка» в п.Карымское и  1 295,8 млн.руб. освоено на реконструкцию станции Карымская Забайкальской железной дороги, такие как  реконструкция станции «Туринская», модернизация железнодорожного пути на участке  «Дарасун-Туринская» 5,8 км., на участке «Урульга –Зубарево»  23 км и на участке «Карымская-Тарская» 8,6 км.

Основные источники   инвестиционных   ресурсов     являются     собственные   средства  ОАО «РЖД»,  кредиты банков. 
Среднемесячная заработная плата одного работающего на крупных и средних предприятиях составила  33 105,1  руб.  Снижение к уровню 2014 года на  2,2%.   В 2015 году планировалось увеличение заработной платы на 9%, фактически на крупных и средних предприятиях района увеличение произошло на 4%. Снижение заработной платы в  муниципальных учреждениях культуры к предыдущему году составило 12%,  по причине  перехода работников учреждений культуры  на неполный рабочий день, а также,  ввиду не исполнения собственных доходов поселений муниципального района «Карымский район», работникам не начисляются стимулирующие выплаты.
 В сфере дошкольного образования достигнут 100%-ый показатель доступности дошкольного образования для данной категории детей от 3 до 7 лет в связи с тем, что  в  мае 2015 года  введено в эксплуатацию здание нового детского сада «Сказка» в п.Карымское на  12 групп, наполняемостью 240 мест.  В новый  детский сад «Сказка» закуплена мебель, игровое оборудование, мягкий инвентарь, кухонное оборудование, установлено программное обеспечение. Также при МДОУ «Светлячок» п. Дарасун открыты 2 дополнительные группы полного дня для детей в возрасте от 3 до 7 лет.  С введением в эксплуатацию здания нового детского сада и открытием  дополнительных групп при муниципальных дошкольных образовательных учреждениях решена проблема очередности в поселках  Карымское и Дарасун.
     Жилищное  строительство,   как  одна  из   отраслей   социального   значения,   а необходимость развития жилищной сферы выдвигает ее в число  приоритетных направлений развития района. Так, до конца 2015 года введено  в эксплуатацию 1,6 тыс.кв.м. общей площади  жилья построенного за счет населения соответственно общая площадь жилых помещений приходящихся в среднем на одного жителя составила 20,89 кв. В  реализации Региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда приняли участие городские поселения «Карымское» и «Дарасунское».  Общая площадь переселения составила 2690,0 кв. м. По п. Карымское  переселены 144 человека,  приобретено 53 благоустроенных квартиры, общей площадью  2 271,0 кв.м.  По п. Дарасун переселены 46 человек, общая площадь переселения 419,4 кв.м.

        В сфере  Жилищного строительства  идет реализация двух программ:  

1. «Обеспечение жильем молодых семей», очередность в которой, на получение субсидий в 2015 году,  значительно уменьшилась в связи  с несоответствием условий программы, в которой возраст одного из супругов либо обоих супругов превышает 35 лет (п.6 Правил предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья  и их использования данной подпрограммы), исключены  из списка 25 семей. На 1 января 2016 года в списке ( 175 молодых семей. Выдано одно  свидетельство на выплату субсидий, многодетной семье на строительство жилого дома на сумму 740 250 рублей, общая площадь вводимого помещения 90 кв.м.

2. По реализации  программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» на учете состоит 18 семей. Выдано одно  свидетельство на выплату субсидий, путем приобретения жилого помещения в сельском поселении «Урульгинское» на сумму 433,5 тыс.руб., общая площадь   помещения 55,1 кв.м. 
Численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2016 года составила 35 831 человек. За 2015 год прирост населения составил 141 человек  Миграционная убыль населения за год 327 человек.  Численность экономически активного населения в 2015 году  составила 9 205 человек.  Значительное снижение работающих произошло за счет принятия решения 45 хозяйствующими субъектами о сокращении 159 человек.          

Численность официально зарегистрированных безработных  300 человек по состоянию на 01.01.16 года. Уровень официально зарегистрированной безработицы 1,4%.
В сфере Энергосбережения и повышения энергетической эффективности снизилась удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах и бюджетных учреждениях по причине реализации долгосрочной муниципальной программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности в муниципальном районе «Карымский район» на период до 2020 года, утвержденной постановлением Администрации муниципального района «Карымский район» от 01.06.2011 года № 72. В рамках программы реализованы следующие мероприятия в коммунальном хозяйстве: модернизация действующих котельный (Центральная котельная и котельная № 4 п.Карымское), замена котельного оборудования на котельной с.Урульга, монтаж модульной котельной на 1,4МВт п.Сосняк г.п.Дарасунское, ремонт теплотрасс в п.Карымское и п.Дарасун, замена электрооборудования и эл.проводки котельной пгт.Курорт-Дарасун. В жилищном секторе: оснащение многоквартирного жилого фонда общедомовыми приборами учета тепловой энергии и воды (20% МКД оснащены приборами учета электроэнергии, 34% ( учета тепловой энергии, 56% ( учета холодного и горячего водоснабжения). В организациях бюджетной сферы: оборудование учреждений бюджетной сферы приборами учета тепловой энергии и воды, установка пластиковых окон в муниципальных общеобразовательных и дошкольных учреждениях, замена устаревших электросчетчиков, замена ламп накаливания на энергосберегающие, проведение энергетических обследований зданий.  
Начальник отдела экономики

и инвестиционной политики                                                          О.А. Сидорова
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