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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К ПЛАНУ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КАРЫМСКИЙ РАЙОН» НА 2017 ГОД.

План  разработан в соответствии с методическими рекомендациями координационного совета по местному самоуправлению Межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Сибирское соглашение».

План социально-экономического развития на 2017 год по своей сути является уточненным разделом среднесрочного плана комплексной программы социально-экономического развития района на 2011-2020 годы.

Годовой план  является реалистичным и сбалансированным. Мероприятия плана направлены на достижение только реальных целей и задач, обеспеченных наличием реальных ресурсов, доступных району. При формировании плана использовались прогнозные показатели развития района, которые утверждены Минэкономразвития Забайкальского края в июне 2016 года, 
Индикаторы социально-экономического развития муниципального района «Карымский район» в годовом плане структурированы в виде двух систем показателей.

Первая – это система показателей, содержащая интегрированные количественные и качественные характеристики социально-экономического развития МР на начало и конец  планового периода. Данная система показателей является основой для расчета доходной части бюджета. 

Вторая -  система показателей, содержащая количественные и качественные характеристики реализации запланированных на год этапов стратегических и текущих целей, задач, проектов, а также количественные характеристики необходимых для этого ресурсов. Данная система показателей несет на себе функцию обоснования величины и структуры инвестиционной составляющей расходной части бюджета муниципального района. Кроме  того план содержит перечень мероприятий принятых к финансированию на очередной год в разбивке по бюджетам.
 
В плановом периоде 2017 года объем отгруженной продукции составит 1,336,45  млн. руб. Продукция сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составит 663,6 млн. руб. в том числе продукция сельскохозяйственных организаций 47,5 млн. руб., продукция КФХ 79,8 млн. руб. 
Инвестиции в основной капитал планируются в размере 2951,5 млн. руб., ( железная дорога- реконструкция станции Карымская).
 
Развитие потребительского рынка: 
· Оборот розничной торговли увеличится к уровню 2016 года на 107,0 % в суммовом выражении составит 1727,9  млн. руб.

· Оборот общественного питания увеличится к уровню 2016 года на 107,2% и в суммовом выражении составит 78,5 млн.руб.
Далее  по плану раздел «Рынок труда и заработной платы»:             

Годовой фонд оплаты труда  по муниципальному району составит в 2017 году 3712,1 млн.руб. Темп роста к предыдущему году  102,99 %  
Среднемесячная заработная плата одного работающего достигнет 34174,0 рублей. Среднесписочная численность работников составит 9052 чел.

Индикаторы развития района в 2017 году по социальной сфере, муниципальному имуществу можете посмотреть далее по разделам плана. 
Раздел « Жилищно-коммунальное хозяйство» отражает жилищный фонд  на конец 2016 года и плановый период 2017 года. Средняя обеспеченность населения жильем составит  16,87 кв.м.  Число семей, получающих субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг увеличилось на 30 семей. 
Раздел «Демография» отражает численность постоянного населения в трудоспособном возрасте и старше трудоспособного. Миграционная убыль составила по итогам 10 месяцев 2016 года 131 чел., естественный убыль 33  чел.,  в связи с чем численность постоянного населения снизилась к уровню января 2016 года на 164 чел. и составила 35571 чел. На 2017 год планируемое население составит  35650 чел.
В разделе  «Органы местного самоуправления»  отражена численность работающих в органах местного самоуправления муниципального района и расходы бюджета на ОМСУ.
На пассажирские перевозки льготной категории населения планируется  167,4 тыс. руб.

В приложение к годовому плану содержится финансирование мероприятий  в разбивке по бюджетам всех уровней. Всего на исполнение мероприятий  планируется  570028,17 тыс. руб. в т.ч.
· 226 938,72  тыс. руб. из федерального бюджета, 
· 272 665,5 тыс. руб. из краевого бюджета, 
· 30 811,8 тыс. руб. из бюджета района, 
· 25 673,15тыс. руб. средства поселений, 
· 13 939,0 тыс. руб. внебюджетные источники.
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