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Итоги 
социально- экономического  развития
  муниципального  района «Карымский район» 
 за  2016 год
Социальная политика

Повышение устойчивости демографического развития

Главной целью политики муниципального района «Карымский район» в сфере улучшения демографической ситуации, поддержки материнства и детства является постепенная стабилизация численности населения района, формирование предпосылок для последующего демографического роста, увеличение продолжительности жизни, стимулирование рождаемости, снижение смертности, всестороннее развитие и укрепление семьи. 

 Численность постоянного населения по состоянию на 01.01. 2017 года, согласно данным статистики  составляла 35571 человек.  


В течение  отчётного  периода  в районе  рождаемость составила 485 человек,  смертность - 492 человека. Показатель смертности  на 1000 чел. населения составляет 13,8 человек.  


За  2016 год  число зарегистрированных браков составило 228,  число разводов- 167. Число разводов на 100 заключённых браков составило 73,2.

 Миграция населения  в другие районы и субъекты  по итогам года характеризуется выбытием 830 человек и прибытием в район из других регионов 583 человек. Миграционная убыль населения за год составила 247 человек. 
Опека и попечительство

По итогам   2016 года  в муниципальном районе «Карымский район» выявлено  и учтено 36 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 25 детей выявлено впервые. 

В течение отчётного периода 19 детей переданы в семьи,  17 несовершеннолетних устроено в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

В 2016 году на учёте в отделе опеки  и попечительства состояло 6 приёмных семей, в которых воспитываются 17 детей и 111 опекунских семей, в которых воспитывается 156 детей. 


На территории Карымского района расположено 2 учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: ГУСО «Карымский центр помощи детям, оставшихся без попечения родителей «Прометей»» и ГОУ «Урульгинская специальная (коррекционная) школа-интернат», в данных учреждениях воспитывается 128 детей. 


На территории района проживает 19 усыновлённых детей. В 2016 году 5 детей было передано под опеку из детского дома, двое из которых с опекуном выехали на постоянное место жительства в Тюменскую область.

Каждый год отделом опеки и попечительства проводится мониторинг соблюдения прав несовершеннолетних , оставшихся без попечения родителей, находящихся на территории Карымского района, на каждого ребёнка составляются акты. Осуществляются выезды по неблагополучным семьям (по сообщениям больницы, ПДНТ УМВД, общеобразовательных учреждений, граждан), составляются акты обследования. 
С 2013 года учёт детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в жилых помещениях, ведётся краевым информационным центром «Свой дом» и в настоящее время которое относится  к Министерству социальной защиты населения Забайкальского края.

Обеспечение детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей жилыми помещениями в соответствии с действующим законодательством является расходным обязательством Забайкальского края. В соответствии с Законом Забайкальского края от 15 ноября 2013 года №880-ЗЗК полномочиями по обеспечению исполнения судебных решений о предоставлении жилья детям-сиротам  и детям, оставшимся без попечения родителей, исполняются муниципалитетами за счёт субвенций из краевого бюджета. В Карымском районе не исполнено 11 решений. 
Развитие образования
Основными целями  и задачами   в сфере  образования является совершенствование условий предоставления населению муниципального района общедоступного бесплатного дошкольного образования, содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях; повышение качества начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в муниципальных образовательных учреждениях муниципального района «Карымский район»; обеспечение условий для творческого развития  и профессионального самоопределения детей  и подростков путём  обучения  по программам дополнительного образования.

На начало учебного 2016-2017 учебного года в районе:

муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 12;

муниципальных общеобразовательных учреждений – 16;

учреждений дополнительного образования детей – 3.  

    
  Общая численность детей дошкольного возраста составляет  3622 человека.  Численность детей,  посещающих ДОУ  составила 1766  человек, полностью ликвидирована очередность детей от 3 до 7 лет. 

Комитетом образования в 2016 году реализовывались муниципальные программы ««Развитие системы образования муниципального района «Карымский район» и «Развитие муниципальной системы дополнительного образования в муниципальном районе «Карымский район»». 

Программа «Развитие системы образования муниципального района «Карымский район»
   
  Для достижения современного качества образования в 2016 году создавались необходимые условия, охватывающие всю школьную инфраструктуру. На начало 2016 года  6 % зданий находились в аварийном состоянии,  25% зданий требовался  плановый капитальный ремонт. В 2016 году в части учреждений заменено электрооборудование и электропроводка; проведено ограждение по периметру территорий; проведен  ремонт и модернизация  систем экстренного вызова правоохранительных органов;  капитальный ремонт системы отопления. В 2016 году выполнены мероприятия по противопожарной безопасности в  части  учреждений образования.   Анализ  демографической ситуации в нашем районе, на основании статистических данных,   показывает, что общее количество детей с ограниченными возможностями здоровья, проживающих на территории  Карымского района составляет 492 чел., из них - 72 чел. - дети-инвалиды школьного возраста, 7 чел.- дети-инвалиды  дошкольного возраста,  (26 чел. - обучаются в общеобразовательных учреждениях,  из них 46 чел. - индивидуально на дому). На начало 2016 года в МОУ СОШ № 1 п. Карымское индивидуально обучался слепой ребенок-инвалид, в МОУ СОШ № 5 п. Карымское - ребенок инвалид с диагнозом – глухота. В составе школьного контингента 26 детей-инвалидов, с нарушением опорно-двигательного аппарата (ДЦП), из которых 23 ребенка обучаются индивидуально (часть детей передвигается при помощи коляски). 2 ребенка (МОУ СОШ № 2, 5 п. Карымское) обучаются по индивидуальной программе инклюзивного образования. В 2016 году по подпрограмме «Доступная среда» . Количество образовательных учреждений района, обеспечивающих беспрепятственный доступ детей-инвалидов к образовательным ресурсам в 2016 году  равно трем, процент обеспеченности образовательных учреждений района  квалифицированными кадрами для работы с детьми-инвалидами к концу 2016 года составил 10%, процент детей-инвалидов обучающихся в образовательных учреждениях от общего числа детей-инвалидов, проживающих на территории Карымского района составил 75%, процент детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся по индивидуальным учебным планам в образовательных учреждениях района. Доля  образовательных учреждений, работающих над проблемой развития  инклюзивного образования составила 100%. Процент детей   с ограниченными  возможностями здоровья,  вовлеченных в систему дополнительного образования, составил 5%. За последние годы прирост детского населения за счет рождаемости  и миграционных процессов, особенно в п. Карымское и п. Дарасун, где наблюдается наибольший спрос на дошкольное образование, опережал темпы ввода дополнительных мест в организациях, реализующих  общеобразовательную программу дошкольного образования.   

             В 2016 году количество детей, нуждающихся в устройстве в дошкольные образовательные организации, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, составляло 426 детей от рождения до трех лет, из них остро нуждалось в устройстве 103 ребенка  (3%), остальным детям в возрасте от рождения до 1,5 лет место в детском саду понадобится через 1,5-2 года.  В 70% детских садов слабая  материально-техническая база, не соответствующая современным требованиям федерального государственного образовательного стандарта.  Снижена очередность  в системе дошкольного образования, очередность детей от 3 до 7 лет ликвидирована. В едином реестре электронной очереди  зарегистровано 545 детей в возрасте от 0 до 3 лет, что составляет 17% от общего количества детей дошкольного возраста,  проживающие в муниципальном районе «Карымский район». Удовлетворены потребности населения по предоставлению мест в дошкольные учреждения района на 70 %. 


 
В течение 2016  года 84 педагога прошли курсы повышения квалификации, за первое полугодие 2016 года – 57 человек, что составило 15% от общего количества педагогов. Созданию комплексных, системных условий для выявления, обучения, развития и поддержки одаренных детей способствовала муниципальная целевая подпрограмма «Талантливые дети». Благодаря реализации программных мероприятий в районе развивается олимпиадное движение:  более чем в два раза возросло  количество  участников школьного и муниципального этапов олимпиады: в 2016 году  – 440 чел. 

Программа «Развитие муниципальной системы дополнительного образования в муниципальном районе «Карымский район»
        Для достижения современного качества  дополнительного образования,  в первую очередь,   должны быть созданы необходимые условия, охватывающие всю инфраструктуру учреждений дополнительного образования. К настоящему моменту времени проведен капитальный ремонт здания «Олимп» (Детско-юношеская спортивная школа п. Карымское), в связи с переездом  Дома творчества в другое помещение, произведена установка пластиковых перегородок, ремонт актового зала. Тем не менее, учреждения нуждаются в замене электрооборудования и электропроводки; установке видеонаблюдения; необходима замена оконных рам; требуется ремонт и модернизация  систем экстренного вызова правоохранительных органов; замена ограждения прилегающей территории (Школа «Мир искусства»), приведение в соответствие норм законодательства в части пожарной безопасности, санитарных норм и правил. 

Увеличение охвата детей услугами дополнительного образования в районе при плановом показателе 90% фактически за 2016 год составил 62%.


Увеличилось количеств призеров и победителей в мероприятиях различного уровня, поддержка талантливых воспитанников до 100 человек в год. Обеспечение занятости детей и подростков «группы риска» во внеурочное время доведено в рамках программы до 30%. 
Развитие здравоохранения

Здравоохранение Карымского района представлено: 4 больницами – 1 центральная районная больница в п. Карымское; 3 участковых больницы.

  В районе развёрнута и функционирует коечная сеть. По данным ГУЗ «Карымская ЦРБ» число коек в больницах всех ведомств составляет 152 круглосуточные койки, 46 коек дневного пребывания при стационаре, при поликлинике 21 койка.

Статистические данные по разделу «Здравоохранение» за  2016г. представлены следующими показателями:

- число посещений в амбулаторно – поликлинических учреждениях всех ведомств 646,8 посещений в смену;

- численность врачей всех специальностей 72 человек;

- численность среднего медицинского персонала 225 человека.

Число случаев заболеваний, выявленных в отчётном периоде:

- алкоголизм 348 человека;

- СПИД – 49 человек;

- наркомания -36 человек;

- новообразования 311 человек;

- туберкулёз -105 человек;

- сахарный диабет -35 человек;

- эпилепсия и шизофрения-131 человек.

Формирование рынка доступного жилья и реформирование жилищно-коммунального хозяйства

Целью политики администрации муниципального района «Карымский район» в сфере жилищного строительства является обеспечение жителей района качественным и доступным жильем, увеличение ввода в эксплуатацию жилых домов, развитие ипотечного жилищного кредитования.

Ключевым инструментом достижения поставленной цели стала реализация на территории района приоритетного национального проекта "Доступное и комфортное жилье – гражданам России", в рамках которого обеспечивается:

· формирование условий  для притока инвестиций в жилищное строительство;

· реализуются мероприятия по модернизации жилищного фонда, ликвидации ветхого и аварийного жилья.

Реализация Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 600

«О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём  и повышению качества жилищно- коммунальных услуг»

На подготовку объектов коммунальной инфраструктуры к отопительному сезону 2016-2017 гг., в рамках реализации подпрограммы  «Модернизация  объектов коммунальной  инфраструктуры» краевой  долгосрочной  целевой  программы «Жилище (2012-2015 годы)», утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 29 декабря 2011 года № 520,  из средств краевого бюджета привлечено 12 557,23 тыс.руб.

Данные средства с софинасированием местных бюджетов направлены на реализацию следующих мероприятий:

городское поселение "Карымское"

- Монтаж сетей тепло-, водоснабжения (ул. Верхняя, 5, 7), объем финансирования – 2337,0 тыс. руб.

- Установка дымовой трубы на котельной Бани, объем финансирования – 455,0 тыс. руб.

- Монтаж сетей теплоснабжения Ветслужбы, объем финансирования – 600,0 тыс. руб.

- Установка дымовой трубы на центральной котельной, объем финансирования – 419,0 тыс. руб.

 городское поселение "Курорт-Дарасунское"

- Ремонт теплотрассы  уч. больницы 120 метров, объем финансирования – 724,5 тыс. руб.

Городское поселение "Дарасунское"

- Бурение скважины, ул.Лазо,47, объем финансирования – 525,0 тыс. руб.

- строительство теплотрассы по ул. Калинина ,16 -876,75 тыс. руб.

- Ремонт канализационного коллектора, объем финансирования – 420,0 тыс. руб.
Сельское поселение «Тыргетуйское»

-  Установка модульной котельной, объем финансирования – 6200,0  тыс. руб.
Объем финансирования на реализацию мероприятий в 2016 году составляет 12557,23  тыс. рублей, в том числе: из бюджета Забайкальского края – 12054,5 тыс.рублей; из бюджетов муниципальных образований  – 502,75 тыс.рублей.

Социальная  поддержка населения
В 2016 году продолжено взаимодействие органов местного самоуправления муниципального района и органов исполнительной власти Забайкальского края,  в рамках которого:

· осуществляется адресная социальная поддержка населения в форме предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с использованием системы персонифицированных социальных счетов;

· содействие разработке наиболее эффективных механизмов, обеспечивающих реализацию мер социальной поддержки населения, в том числе ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных, инвалидов, многодетных семей, детей-сирот;

· оказание материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

 
Реализация поставленных задач позволяет улучшить положение граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, повысить качество и обеспечить доступность населению социальных услуг.

Среднемесячная  начисленная заработная плата  одного работника по данным статистики по состоянию на 01.11.2016г.   составила  37018   рублей,  фактический показатель средней заработной платы одного работающего  по району по состоянию на 01.01.2017г.  составил 35681,19 тыс. рублей. 
ГУ «ЕСРЦ»   в отчётном периоде проведено выплат на сумму 156350 тысяч рублей. Основные суммы выплат пришлись на следующие категории льготополучателей: 
- ЕДВ на жилищно- коммунальные услуги федеральным льготникам;

- ЕДВ на жилищно- коммунальные услуги педагогическим работникам;

- ЕДВ на жилищно- коммунальные услуги многодетным семьям;

- Пособия на детей до 1,5 лет;

- ЕДВ многодетным семьям на детей до 3-х лет. 

Развитие рынка труда

Одним из целевых направлений деятельности администрации муниципального района «Карымский район»  является стимулирование трудовой активности населения, усиление роли и ответственности участников социально-трудовых отношений, регулирование рынка труда и повышение конкурентоспособности рабочей силы, снижение уровня общей безработицы.

В рамках данного направления  решаются следующие задачи:

· развитие системы социального партнерства между Администрацией муниципального района, профсоюзными организациями и объединениями работодателей, работниками и работодателями; 

· создание дополнительных рабочих мест на условиях постоянной занятости, обеспечивающих заработную плату выше величины прожиточного минимума, организация рабочих мест по программе общественных работ, в том числе в организациях социальной сферы;

· улучшение условий и охраны труда работающих, снижение уровня производственного травматизма;

· содействие повышению квалификации, подготовке и переподготовке персонала организаций муниципального района. 
Среднесписочная численность работников организаций   по оценке 2016 года составила 9136 человек, по данным Федеральных органов статистики фактически данный показатель за отчётный период составил 9136 человек. 
Фонд заработной платы работников организаций по оценке 2016 года составил 3604 млн.рублей, фактически данный показатель за год составил 3503,2 млн. рублей, что составляет 97,2% к запланированному. 
Согласно сводного баланса трудовых ресурсов основная  часть  экономически активного населения занята в сферах: транспорт и связь, образование, здравоохранение, малый бизнес. 

На 01.01.2017 года численность официально зарегистрированных безработных граждан, состоящих на учете в ГКУ ЦЗН Карымского района, составила 295 человек, уровень зарегистрированной безработицы  к трудоспособному населению составил 1,4 %.


За 2016 год в ГКУ ЦЗН Карымского района за содействием в поиске подходящей работы обратилось 1366 человек, что на 426 человек больше  по сравнению с 2015 годом (940 чел.). Нашли работу с помощью Центра занятости населения 311 человек, что составляет 23%.  

Характерной особенностью Карымского района по показателям, характеризующим положение на рынке труда, остается низкий уровень занятости в сельских районах, отсутствием рабочих мест.

В течение отчетного периода 2016 года работодателями Карымского района было заявлено 730 вакансий,  направлено на заявленные вакансии – 858 граждан, трудоустроено 311 человек.

В ГКУ ЦЗН Карымского района за содействием в подборе необходимых работников обратилось 58 работодателей  что составило  21% от общего числа  хозяйствующих субъектов на территории Карымского района. 

Коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда на конец отчетного периода составил 1,0.

Организация проведения оплачиваемых общественных работ:

Общественные работы  призваны обеспечить  временную занятость, а также материальную поддержку граждан, имеющих вынужденный перерыв в работе. Для работодателей организация общественных работ позволяет выполнить сезонные работы, сэкономить фонд заработной платы. На протяжении многих лет работы основными работодателями остаются  администрации городских и сельских поселений, индивидуальные предприниматели района, жилищно-коммунальные хозяйства. 

За 2016 год ГКУ ЦЗН Карымского района заключено с работодателями и предприятиями района 22 договора, согласно которых трудоустроено 28 человек.

За 2016 год центром занятости трудоустроено из числа безработных граждан 10 человек - женщины, 7 человек - молодежь от 16 до 29 лет, 1 – гражданин предпенсионного возраста, 1 – высвобожденный, 1 – ранее не работавший, 1 – не имеющий профессии, 14 – длительно не работающие (более года).

Самым активно устраиваемым видом общественных работ является благоустройство, озеленение  сел  и поселков, неквалифицированные работы на предприятиях, помощь продавцам и поварам, подноска строительных материалов, работы связанные с содержанием и выпасом скота, оформление документов.

Средний период участия в общественных работах составляет 0,55 месяца.

Наибольшее участие в финансировании общественных работ приняли индивидуальные предприниматели и общества с ограниченной ответственностью. Сумма средств работодателей затраченных на оплату временных работ в 2016 году составила 204,5 тыс. руб. 

Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы:

За 2016 год заключено 11 договоров по организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, согласно которых 12 человек приступили к временным работам. 

Категории граждан, принимающие участие во временных работах, это  граждане предпенсионного возраста - 5 человек, одинокие родители - 7 человек Наиболее активный период для участия в оплачиваемых работах граждан испытывающих трудности в поиске работы составил второй квартал 2016 года, этот связано с сезонными работами (покраска, приведение в надлежащий вид территорий и зданий). 

Перечень основных профессий для временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы – это кухонные рабочие, рабочие, подсобные рабочие, рабочие по уходу за животными.

Средний период участия во временном трудоустройстве  за 9 месяцев 2016 года составляет 1 месяц.

Содействие самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными и прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации:

Эффективным способом обеспечения занятости безработных граждан являются мероприятия по содействию их самозанятости. Развитие малого бизнеса способствует восстановлению, расширению социальной инфраструктуры сел, дает возможность получения населением бытовых и других услуг непосредственно в месте проживания. Государственное казенное учреждение «Центр занятости населения Карымского района» оказывает информационно-консультационные услуги, предоставляет единовременную финансовую помощь при государственной регистрации. 

Преимущественное право на получение финансовой помощи предоставлено безработным гражданам, высвобождаемым с предприятий, испытывающим трудности в поиске работы, а также предоставившим бизнес-планы, направленные на оказание услуг населению и производство. Для участия в данной программе безработные граждане подают заявления и бизнес-планы на рабочую группу по рассмотрению и рецензированию технико-экономических обоснований, созданную при администрации Карымского района.

Государственную услугу по содействию самозанятости безработных граждан за отчетный период получили 3 человека, из них 33% (1 человек) организовали собственное дело, это: 

- предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты.

За отчетный период  из числа получивших государственную услугу по самозанятости 3 женщины, одна из которых - высвобожденный работник, 1 - родители, имеющие несовершеннолетних детей, 1 - молодежь до 30-ти лет.

Охрана труда

Количество работодателей/индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального района «Карымский район» составляет 254 организации/569 индивидуальных предпринимателей.   Из них 18 организаций имеют службы охраны труда, в том числе штатных специалистов по охране труда, 226 организации и индивидуальные предприниматели  приказами назначили ответственных за охрану труда.  

Анализ состояния условий и охраны труда проводился в 13 организациях, в том числе у индивидуальных предпринимателей, одной из причин возможных рисков возникновения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости было обеспечение работников не сертифицированными  средствами индивидуальной защиты, не проведение в организациях специальной оценки условий труда, не прохождение работодателей, в том числе работников знаний требований охраны труда и т.д.

Принято 3 нормативных акта, касающихся охраны труда. 

Ежегодно проводится анализ состояния проведения организациями специальной оценки условий труда. Мониторинг условий и охраны труда женщин в организациях района. 

Проведено 4 заседания межведомственной комиссии по контролю за соблюдением трудового законодательства. одними из рассматриваемыми вопросами были: 1. Неформальная занятость (нарушение трудовых прав работников). Результаты проведенных совместных мероприятий по выявлению неформальной занятости населения с Прокуратурой Карымского района, администрацией МР «Карымский район», УПФ РФ  по Карымскому району, ГКУ «Центр занятости в Карымском районе».  2. Работа с индивидуальными предпринимателями и организациями, выплачивающими заработную плату ниже МРОТ; 3. Результаты проведённого анализа состояния условий и охраны труда у субъектов малого предпринимательства и т.д. 

         На официальном сайте МР «Карымский район» в разделе охрана труда, публиковались, такие темы как: Правила по охране труда при работе с инструментом и приспособлениями, при работе на высоте, при погрузочно-разгрузочных работах и т.д.; в разделе информация для работодателей, размещалась информация по самостоятельному прохождению предварительной проверки соблюдения требований трудового законодательства, по предоставлению государственных услуг в сфере охраны труда. Так же в раздел «Охрана труда» были добавлены такие разделы, как «Социальное партнерство», «Административные регламенты в сфере охраны труда», где соответственно размещалась информация по предоставлению государственных услуг в сфере охраны труда. 

        В сентябре 2016 года  с привлечением обучающей организации КП «Центр охраны труда» прошли обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда 26 человек (руководители, в том числе работники организаций разных форм собственности), в том числе руководитель администрации муниципального района «Карымский район», специалист отдела экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район».          

В июле месяце в администрацию муниципального района «Карымский район» поступило  извещение о несчастном случае на производстве со смертельным исходом – ООО «ПРИЗ», ОКВЭД 13.20.41. Принято участие в расследовании несчастного случая со смертельным исходом. 

Развитие культуры,  молодежной политики, физической культуры и спорта

Основными  задачами в области культуры,  молодежной политики, физической культуры и спорта является:

·  сохранение культур народов, проживающих в Забайкалье;

·  художественное воспитание детей и молодежи, развитие у них творческих способностей.

В целях содействия становлению активной гражданской позиции и самореализации молодых граждан, организации духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, формирования здорового образа жизни населения, создания оптимальных условий для развития массовой физической культуры и спорта предполагается решить следующие задачи:

· гражданско-патриотическое и нравственное воспитание молодежи;

· организация досуга молодежи, проведение оздоровительной кампании детей и подростков;

· пропаганда здорового образа жизни, высших достижений спортсменов района и области в средствах массовой информации и др.

Сеть учреждений культуры муниципального района «Карымский район» в 2016 году представлена 13 учреждениями культуры. Учреждений культуры клубного типа  -17 , из которых 14- сельские учреждения, 3-городские учреждения. 
Всего на территории района функционирует 19 библиотек, в том числе 16 сельских и 3 городских библиотеки и 1 детская школа искусств. 
Культурно - досуговая деятельность – особая сфера жизни каждого человека. Именно она, при правильной организации создает каждому человеку возможность реализовать себя, пережить чувство успеха, ощущение своей нужности и полезности, уверенности в собственных силах, что повышает нравственную устойчивость человека.  
В 2016 году учреждениями культуры района были реализованы мероприятия  районной целевой программы «Сохранение и развитие культуры муниципального района «Карымский район» на 2016-2018 годы». 

Данная программа включает в себя мероприятия по укреплению материально-технической базы учреждений культуры района, мероприятия по созданию условий для сохранения историко-культурного наследия района, мероприятия по созданию условий для организации досуга и отдыха молодежи и населения района, привлечение граждан к непосредственному участию в культурной жизни района, и поддержка культурологического образования, мероприятия по комплексной модернизации библиотек.
На реализацию программы из бюджета муниципального района «Карымский район» были выделены средства в сумме 540 тысяч рублей, которые были направлены на мероприятия  по созданию условий для организации досуга и отдыха молодежи и  населения района, привлечение граждан к непосредственному участию в культурной жизни района, и  поддержка культурологического образования  (организация досуга и отдыха молодежи и населения района), а также мероприятия по укреплению материально-технической базы муниципальных учреждений культуры муниципального района «Карымский района». 

По результатам выполнения данных мероприятий в отчетном периоде проведено 1206 культурно- массовых мероприятия,  посетителями которых стали  93650 человек.
Развитие потребительского рынка

Главная задача - создание условий для удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, обеспечение качества и безопасности их предоставления, обеспечение доступа к товарам и услугам для всех социальных групп жителей района. 
По состоянию на 01.01.2017 года в статистическом регистре хозяйствующих субъектов учтено 254 юридических лиц и 569 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. Доля хозяйствующих субъектов муниципального района «Карымский район» от общего числа зарегистрированных предпринимателей и юридических лиц в Забайкальском крае составляет 1,59%. 

Динамика показателей розничной торговли, общественного питания и платных услуг в отчётном периоде 2016 года показывает следующее:

    Оборот розничной торговли по оценке 2016 года составляет 1614,9 млн. рублей, оборот общественного питания-  73,3 млн. руб., платные услуги населению– 824,2 млн. руб. 


Фактические данные органами Федеральной службой статистики по состоянию на 01.01.2017 года не представлены. 

Розничная торговля
Торговля - одна из наиболее развитых отраслей сферы жизнеобеспечения населения. В общем количестве предприятий розничной торговли основную долю занимают продовольственные магазины, и составляет 52% , непродовольственных 29% , смешанного ассортимента 19%.

Ежегодно на территории района открываются новые объекты торговли,  в  отчётном периоде 2016 года  открылось 3  объектов торговли, из которых 1 аптека,  увеличена торговая площадь и созданы новые рабочие места. 

В объёме предлагаемых товаров повышается спрос  в сторону отечественных товаров, как продовольственных, так и непродовольственных. Администрация района старается поддерживать местных товаропроизводителей в продвижении продукции на потребительский рынок.
 С целью стимулирования организаций потребительского рынка  к усовершенствованию торговых процессов, реализации продуктов собственного производства и продукции сельскохозяйственного назначения, на территории муниципального района органами местного самоуправления в отчётном периоде организовано проведение 32 ярмарки продовольственной, непродовольственной продукции, а также продукции сельскохозяйственного производства. 

Также на основании письма Министерства Промышленности и торговли Российской Федерации в период с 20 августа по 31 декабря 2014 года организовано проведение на территории района постоянно действующих продуктовых ярмарок с предоставлением мест максимально широкому кругу лиц.
        Сегодня   на   рынке   муниципального   образования   розничную   торговлю осуществляют 553 объекта потребительского рынка. Обеспеченность населения торговыми площадями составляет 673,5 кв.м. на 1000 жителей района. 52 % всех объектов торговли расположены в п. Карымское и п.Дарасун. 

Насыщенность товарами потребительского рынка района носит устойчивый характер  и соответствует платежеспособному  спросу  населения. 

В целях обеспечения населения лекарственными средствами в районе функционируют 10 аптек и аптечных пунктов, общей площадью 385,1 кв.м.  В ряде аптек действует система скидок не только для льготной категории лиц, но и для всего населения. Предельные надбавки на лекарственные средства устанавливаются в соответствии с законодательством и не превышают нормы.  
Бытовое обслуживание
Сеть бытового обслуживания в настоящее время насчитывает 52 предприятия, из которых: станции технического обслуживания- 9, парикмахерские- 12,  такси и грузоперевозки- 18,  пошив и ремонт одежды- 4,  ритуальные услуги- 4, фотоателье - 2,    ремонт обуви- 2,  ремонт компьютерной техники- 1. 

На территории района официально зарегистрировано 2 бани, расположенные  в городских поселениях «Карымское» и «Дарасунское».

На протяжении ряда последних лет бытовое обслуживание является достаточно важной  и эффективной сферой услуг.
Общественное питание

По состоянию на 01.01.2017 года на территории муниципального района «Карымский район» зарегистрировано 24 объекта общественного питания, из которых: 1- ресторан, 14-кафе, 1-бар, 2- столовые, 5-закусочные, 1-отдельностоящее летнее кафе.  Общая площадь стационарных объектов общественного питания открытой сети составила 3504,36 кв.м. Основная часть объектов общественного питания сосредоточена  в городских поселениях района.

При численности населения 35571 человек и нормативе 40 посадочных мест на 1000 жителей общедоступная сеть предприятий общественного питания закрывает потребность населения  в посадочных местах.
Развитие малого и среднего предпринимательства

На 01.01.2017г. количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей на территории МР «Карымский район», составило – 569. 

         Средняя численность занятых на малых предприятиях за отчетный период составило 930 человек. Наибольшую долю в общем количестве субъектов малого предпринимательства занимают предприятия розничной торговли- 66,97%, 4,38- общественное питание, 8,76%- сельское хозяйство, 7,79% - бытовое обслуживание, 2,2%-ЖКХ, 3,7%- производство, 10,29%- прочие отрасли.


В 2016 году объем финансовой поддержки субъектов малого предпринимательства  за счет средств краевого бюджета составил 2374,7 млн.руб. на субсидирование процентной ставки по договорам поставки оборудования.
         На территории муниципального района имеется одна свободная инфраструктурная площадка: ИП Рубанович К.В. Аренда земельного участка; площадь составляет - 10971 кв.м., возможность расширения  до 33450кв.м. Гараж-цех, 650м2, 2 этажа, фбс кирпич, армированный бетон, степень износа 0%, имеется возможность расширения.

            В сентябре 2016 года в 5 субъектах малого предпринимательства проводился анализ состояния условий и охраны труда. (в соответствии с Законом Забайкальского края от 29 декабря 2008 года  №100-ЗЗК «О наделении ОМС муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями в сфере труда). По результатам всем субъектам были выданы методические материалы по ведению в организации охраны труда. Так же в сентябре было организовано обучение по охране труда руководителей, работников субъектов малого предпринимательства.  

Экономическая политика

Целью промышленной политики администрации муниципального района « Карымский  район»  является создание условий для развития промышленного потенциала муниципального района « Карымский район» за счет создания новых производств, модернизации имеющихся производственных мощностей и освоения выпуска конкурентоспособной промышленной продукции.

Основными задачами, направленными на достижение указанной цели, являются:                  
· содействие в увеличение объемов добычи золота через выделение земельных участков и предоставление разрешения на использование природных ресурсов, находящихся на территории района;

· поощрение размещения и строительства на территории района производственных предприятий с получением готового продукта в т.ч. на производственных базах бывших предприятий (территория ликвидированного завода железобетонных изделий, находящаяся в муниципальной собственности).

Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, 
обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей по фактуе 2016 года  составил в сумме 1349,5 млн. рублей.  
Раздел «Добыча полезных ископаемых»

Объем отгруженной продукции по  разделу «Добыча полезных ископаемых»  запланирован на 2016 год в сумме 975,0 млн. рублей.  
На территории района добычу золота осуществляют 4 старательские артели: ООО «Забтранс», ООО «Прииск «Соловьёвский»», ООО «Урюмкан», ООО «Приз».  Фактически добыто 559,17 кг. на сумму 1068,0 млн.рублей. 
Раздел «Обрабатывающие производства»

На территории района осуществляют свою деятельность 8 предприятий, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий, из которых 3 наиболее крупных предприятия расположены в п.Карымское и п.Дарасун. В 2016 году индивидуальным предпринимателем Локотаевой Н.В. запущено производства хлеба и хлебобулочных изделий на территории городского поселения «Карымское».  За отчётный период 2016 года всего выпущено продукции: хлеб и хлебобулочных изделия –1054,09 тонн, кондитерские изделия – 107,2 тонны. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года зафиксировано  значительное увеличение  выпуска хлеба и хлебобулочных изделий как в натуральном, так и в стоимостном выражении. 
Наиболее высокий выпуск продукции осуществляется Карымским хлебозаводом (ИП Плахин К.В.) и в отчётном периоде в натуральном выражении им выпущено 368,29 тонн хлеба и хлебобулочных изделий и 90,5 тонн кондитерских. 

Заводом  горного оборудования  в   отчётном периоде 2016 года   реализовано продукции на 163074 тыс. руб. ( темп роста по отношению к аналогичному периоду прошлого года-  109 %.). Среднесписочная численность работников   в отчётном периоде составила 265 человек, что на 28 человек меньше соответствующего периода прошлого года. Фонд заработной платы работников за год составил 60069,7 тыс. рублей ( 96 % к  аналогичному периоду 2015 года),  среднемесячная заработная плата  одного работника составляет 18904 рубля.
В отчётном периоде произведено 27  погрузмашин,   в 2015 году данный показатель составлял 31 шт.  
 Предприятием в отчётном периоде освоены новые виды продукции  в рамках реализации инвестиционного проекта, а именно:
- погрузчик ковшовый шахтный ПКШМ- 2единицы;
- станок буровой СБД-100- 4 единиц.

В настоящее время разрабатывается техническая документация на установку бурильную ОБШ-101 Г. 

Реализация продукции осуществляется  в России и Казахстан. 


 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды по оценке 2016 года  составит 205,06 млн. рублей, отчётные данные  представленные органами статистики 118,5. 

Развитие сельского хозяйства

Основной задачей в части  развития сельского хозяйства является: 

· создание условий для обеспечения устойчивых темпов роста сельскохозяйственного  производства.

На территории района осуществляют свою деятельность 5 коллективных сельскохозяйственных предприятий: ООО «Талачинское», ООО «Урульгинское», ООО «Кадахта», ООО «Виктория», ООО «Родина», из которых прибыльные 2 хозяйства:  ООО «Урульгинское», ООО «Виктория».

Продукции животноводства произведено на 34,859 млн.руб., в т.ч. прибыльными хозяйствами на 24,754 млн. руб. (или 71% от общего производства продукции животноводства). Продукции растениеводства произведено на 27,169 млн. руб., из которых 21,498 млн. руб. прибыльными хозяйствами (79% от общего объема продукции растениеводства).

В 2016 году производство зерна составило 1585 т, в т.ч. 1222 т в прибыльных хозяйствах (77% к общему объему).

Производство мяса в сельскохозяйственных организациях составило 297 т., в т.ч. 185 т. в прибыльных хозяйствах (62% к общему объему).

Поголовье КРС в прибыльных организациях 347 гол. или 32% от общего поголовья сельскохозяйственных организациях, поголовье лошадей 439 гол или 88%.

Выручка от реализации продукции за 2016 год составила 36,595 млн. руб., в т.ч. 28,326 млн. руб. (77 % от общей выручки) в прибыльных предприятиях, прибыль 3,452 млн. руб. 

В 2016 году получено субсидий 4,772 млн. руб., из которых 3,405 млн. руб. прибыльными предприятиями.  Задолженность по оплате труда 125 тыс. руб. – в убыточных предприятиях. Задолженность перед внебюджетными фондами 58 тыс. руб. – в убыточных предприятиях. Задолженность по налогам и сборам 764 тыс. руб., в т.ч. 165 тыс. руб. в прибыльных предприятиях. 

Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных организациях 6684 руб., в прибыльных 7608 руб.

Развитие транспортной инфраструктуры

Основными целями политики муниципального района «Карымский район» в сфере развития транспорта, связи и информатизации в 2011 – 2015 годах являются полное и качественное удовлетворение потребностей социальной сферы и секторов экономики в транспортных и информационных услугах, развитие дорожно-транспортной системы района.

На территории муниципального района "Карымский район" действует три внутримуниципальных маршрута пассажирских перевозок автомобильным транспортом:

- ст.Карымская-ст.Дарасун-ст.Кайдалово и ст. Карымская-ст Дарасун- ст. Олентуй, обслуживанием данных маршрутов занимается ИП Курносов Валерий Дмитриевич, договор заключен 14 мая 2013г. сроком на пять лет. По данным маршрутам осуществляется перевозка льготной категории граждан.

- ст. Карымская-ст.Адриановка, 23 июня 2014г. по результатам конкурсного отбора, заключен договор  на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом по муниципальному  сроком на пять лет с ИП Каратуевым Юрием Михайловичем, на обслуживание маршрута занято три автобуса.

Дорожный фонд 


В отчётном периоде 2016 года объём средств на содержание и ремонт автомобильных дорог федерального значения А-350 Чита-Забайкальск Ир-297 «Амур», находящихся в ведении ФКУ Упрдор «Забайкалье» , проходящих на территории Карымского района составил 393830,49 тыс.рублей. За счёт данных средств произведён ремонт 8,4 км. изношенного полотна и устройство искусственного электроосвещения85-86 км. с.Жимбира. Часть средств направлена на содержание дорог и искусственных сооружений на них. 

ГКУ «Служба единого заказчика» проведён ремонт чёрно-щебёночного покрытия на автомобильной дороге Дарасун-Госграница МНР и на подъезде к с.Урульга. Финансирование работ составило 38972,2 тыс.руб. 
Строительство автодорог на территории района в 2016 году не осуществлялось. 
Инвестиционная деятельность

Основные задачи по активизации инвестиционной деятельности: 

· концентрация инвестиционных ресурсов на важнейших объектах экономики;

·  развитие производственной инфраструктуры строительства.

Показатели по  объему инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования  по оценке 2016 года составляют 1601,82 млн.рублей. По данным инвестиционной службы Забайкальской железной дороги общая сумма инвестиций по объектам Карымского района составила по состоянию на 01.01.2017г. – 400,295 млн. рублей, в том числе основные мероприятия:

- реконструкция станции Туринская Забайкальской железной дороги-221,102 млн.руб.

- строительство корпуса ПТОЛ на ст.Карымская-49,159 млн.руб.

- техническое перевооружение ПС Дарасун- 5,7 млн.руб.;
- модернизация железнодорожного пути на участке Карымская –Тарская- 4,733 млн.руб.

-материальный склад ст.Карымская. Монтаж систем пожарной автоматики- 6,046 млн.руб.

Лимит капитальных вложений на 2016 год по освоению инвестиционной программы Забайкальской железной дороги на территории муниципального района «Карымский район» составлял 700,404 млн. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 602,0 тыс. кв. м., в среднем на одного жителя района приходится 16,84 кв.м. Многоквартирный жилищный фонд включает в себя 133 дома общей площадью 206,70 тыс. кв. м. Аварийный жилищный фонд насчитывает 24 многоквартирных жилых дома, общей площадью 9,244 тыс.кв.м., доля населения проживающего в МКД, в официальном порядке признанными аварийными составляет 1,55 %. 

На территории муниципального района в настоящий момент действует 6 организаций и 4 индивидуальный предприниматель, основным или дополнительным видом деятельности которых, является предоставление  жилищно-коммунальных услуг. На обслуживании организаций находится  17 котельных, 54,06 км тепловых сетей, 31,16 км водопроводных сетей, 17,65 км сетей канализации.

Уровень благоустройства жилищного фонда за последние годы практически не изменился. В настоящее время обеспеченность водопроводом составляет  34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 

Одна из острых проблем жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном районе «Карымский район» – высокий уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры (в среднем 65–70 %). При этом износ систем теплоснабжения в среднем составляет 70 %, сетей водопровода – 65 %, канализации – 70 %. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают 30 % произведенной тепловой энергии, поэтому отрасль остается крайне ресурсоемкой и экономически неэффективной.

Безопасность и правопорядок


За отчётный период 2016 года на территории муниципального района «Карымский район» зарегистрировано 833 преступления. Согласно аналогичного периода прошлого года произошло снижение данного показателя на  12,5%. уровень раскрываемости преступлений в 2016 году составил 57%. 
Повышение эффективности муниципального управления

     Муниципальная собственность наряду с местными финансами составляет экономическую основу местного самоуправления. Вопросы формирования эффективного управления и распоряжения муниципальной собственностью являются   приоритетными для муниципальных образований. Основными направлениями деятельности администрации муниципального района «Карымский район» в вопросах имущественных отношений являются:

·   контроль за поступлением средств в бюджет района от использования объектов муниципальной собственности;

· приватизация муниципальной собственности включая земельные участки;

· контроль за целевым использованием и сохранностью муниципального имущества;

· разграничение права муниципальной собственности на землю;

По состоянию на 01.01.2017г в реестре муниципального имущества муниципального района «Карымский район» учтено 143 объекта недвижимого имущества муниципальной собственности, площадь всех объектов находящихся в собственности муниципального района составляет  64941,75 кв.м, из них 8003,7 кв.м - площадь объектов составляющих имущество казны, что в процентах составляет 12,3 %  общей площади.

         24 объекта недвижимого имущества казны переданы в аренду юридическим, физическим лицам. 
        В 2017 году количество объектов увеличилось по сравнению с 2015 годом. Увеличение произошло в результате передачи в 2016 году в собственность муниципального района «Карымский район» объектов недвижимого имущества, а именно: 

        здания и земельного участка по адресу п.Карымское, ул.Ленинградская,33;

        здания детского дома в п.Курорт-Дарсун, ул.Дорожная,2г. 
        За отчетный период проведено два открытых аукциона по продаже объектов недвижимого имущества, нежилого здания по адресу:  пос.Олентуй, ул. Лесная,33, здания в  п.Карымское, ул.Пионерская,1. От продажи муниципального имущества в 2016 году планировалось получить доходов в размере 1500,0 тыс. руб. 

   
   Фактически на отчетную дату в бюджет муниципального района   получена сумма дохода от продажи имущества муниципальной собственности района в размере 2408,0 тыс. руб.

       
 От сдачи в аренду нежилых помещений, зданий муниципальной собственности в бюджет района планировалось получить доходов в размере 1532,00 тыс. руб., фактически  по  состоянию  на  01 января 2017г. получено доходов на сумму 1531,35 руб. что составляет 99 % исполнения.  Снижение поступлений арендных платежей в бюджет района за 9 месяцев 2016 года  произошло за счет отсутствия  финансирования   государственных учреждений Забайкальского края, являющихся арендаторами объектов недвижимого имущества муниципальной собственности. 

      
 В целях увеличения дохода, в 2017 году  проведена независимая оценка рыночной стоимости арендной платы за объекты, сданные в аренду, в связи с этим приведены в соответствие договора  аренды заключенные на нежилые помещения, здания муниципальной собственности. 

      
  В 2016 году проведена проверка использования и сохранности  имущества (движимого, недвижимого), закрепленного за муниципальными учреждениями района на праве оперативного управления и муниципальным предприятием на праве хозяйственного ведения. Проведена проверка 80 объектов недвижимого имущества, закрепленного за муниципальными учреждениями района на праве оперативного управления.  В ходе проверки установлено: Отсутствие нарушений в использовании по назначению и сохранности муниципального имущества, закрепленного на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями. Нецелевого использования муниципального имущества не выявлено. Имущество используется по прямому назначению, функциональное, техническое состояние и его сохранность поддерживается.

Бюджетная политика

Основные задачи в части реализации бюджетной политики: 

· обеспечение сбалансированности и реалистичности консолидированного бюджета;

·  обеспечение увеличения собственных доходов бюджетов всех уровней.

За отчётный период сумма поступивших доходов  в консолидированный бюджет  муниципального района «Карымский район»  составила 782,9 млн. рублей, при утверждённых годовых плановых назначениях 782,4  млн. руб. Данный показатель исполнен на 100,1%.  

В том числе сумма налоговых и неналоговых доходов составила 263,6  млн. рублей, исполнение к годовому плановому показателю составило 100,2 %. 

Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  поступившего налога на доходы  по состоянию на 01.01.2017 г. составила 162,3  млн. рублей или 99,6 % к годовым плановым назначениям.  

Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 12438,8 тыс. рублей, что составило 97,9 % к утверждённым годовым плановым назначениям. Основную долю в общей сумме налогов на совокупный доход занимает единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности, сумма которого по итогам полугодия составила 11746,4 тыс. рублей или 97,8 % к годовому плану.

Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 356,4 тыс. рублей или 98,8 % к плану.

Исполнение по налогу на добычу полезных ископаемых за отчётный период составило 23054,5 тыс. рублей в денежном выражении, при годовых назначениях 23058,5 тыс. руб., в том числе по налогу на добычу общераспространённых полезных ископаемых исполнение 100% или  в сумме 210,8  тыс. рублей. 

Государственная пошлина. Утверждённая плановая сумма государственных пошлин на 2016 год утверждена  в сумме 4274,2 тыс. руб., за  отчётный период 2016 года  исполнено 4305,1 тыс.руб. или 100,7%  к плану. 
Отчет сформирован отделом экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район»
(3-13-85) 





















