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Знакомьтесь: система «Мир»!
В России два года назад появилась собственная  платежная система «Мир». В этой системе обрабатываются все внутрироссийские платежи по картам международных платежных систем, что гарантирует бесперебойность и безопасность операций вне зависимости от геополитической ситуации. Сегодня мы расскажем читателям газеты, как скоро в Забайкалье «Мир» заработает в полную силу.
Теперь и у нас
Национальные платежные системы успешно работают во многих странах мира — в Японии, США, Китае, Индии, Белоруссии, Армении и других. С 2014 года  подобный проект реализуется и в России, после того, как руководство страны одобрило идею создания суверенной платежной системы  для защиты интересов страны и её населения. 
Как сообщили в Отделении Чита Сибирского ГУ Банка России, программное обеспечение Национальной платежной системы платежных карт (НСПК) и платежное приложение для самой карты «Мир» являются продуктами российской разработки и принадлежат АО «НСПК». Это гарантия независимости национальной платежной системы от внешних обстоятельств и решений. Сама карта «Мир» соответствует всем стандартам безопасности, включая международные.
Использование отечественных технологий позволяет быстро дорабатывать карту «Мир», чтобы размещению на ней новые сервисы с учетом потребностей каждого региона, например, социальное или транспортное приложение.
История 
Первые карты платежной системы «Мир» появились в декабре 2015 года, после того, как название и логотип были выбраны на всероссийском конкурсе. 
2016 год стал годом подготовки и раскрытия банковской сети к приему карт (банкоматы и POS-терминалы). Важно было подготовить инфраструктуру для ее обслуживания, сделать так, чтобы картой было удобно пользоваться. Только после этого можно начинать массовый выпуск карт для населения.
На сегодняшний день к приему карт «Мир» готово почти 100% банкоматной сети на всей территории России. В Забайкальском крае этой картой можно воспользоваться в 786 банкоматах.  В 9-ти из 10-ти POS-терминалов в торговой сети уже принимают национальный платежный инструмент, в их числе все крупнейшие ритейлеры.
Массовая эмиссия карт «Мир» должна начаться в текущем году в соответствии с заявленными планами банков. Многие крупнейшие банки страны уже приступили к выпуску национальных платежных карт и предлагают своим клиентам широкую продуктовую линейку — от базовых дебетовых карт «Мир» до премиальных. 
Как оформить?
Для получения платежной карты «Мир» любого типа достаточно обратиться в ближайшее отделение банка, который уже занимается выпуском карт. Актуальный список таких банков доступен на сайте http://mironline.ru.
Благодаря ко-бейджинговым проектам уже сегодня можно использовать карту «Мир» за рубежом. Это совместные карты с международными платежными системами. Уже сейчас карты «Мир»-Maestro и «Мир»-JCB работают в России как карты «Мир», а за рубежом принимаются во всей международной сети бренда Maestro и платежной системы JCB. Подписаны также соглашения о выпуске совместных карт с платежными системами AmEx и UnionPay.
Кроме того, идет работа по обеспечению взаимного приема карт национальных платежных систем стран ЕАЭС. Подписано соглашение о взаимном приеме карт с платежной системой Армении «Армениан Кард», в рамках которого уже в середине 2017 года планируется завершить технические работы и обеспечить прием карт платежных систем «Мир» и «ArCa» в устройствах банков-участников этих платежных систем. Прием карт национальных платежных систем также планируется реализовать с другими странами ЕАЭС — Белоруссией, Казахстаном и Киргизией. 
Стоит добавить, что держателям платежной карты «Мир» доступен весь привычный платежный функционал — от снятия наличных и оплаты покупок в магазинах до перевода средств с карты на карту, в том числе на карты других платежных систем. 
Тем временем
Постепенный и плановый перевод работников бюджетной сферы на карты «Мир» начнется уже летом этого года. Эту обязанность предусмотрена законодательно. 
[bookmark: _GoBack]Первая группа клиентов – новые сотрудники бюджетной сферы: те, кто с 1 июля 2017 года устроится на работу в бюджетные организации, либо гражданин, вышедший на пенсию после 1 июля и обратившийся в банк за получением карты. Вторая — действующие бюджетники. Третья — пенсионеры, которым необходима замена карты в связи с истечением срока действия ранее полученных карт международных платежных систем. Обычно карты выдаются на два-три года. Поэтому массовая выдача карт «Мир» продлится до 1 июля 2020 года.
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