
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К  ОТЧЕТУ О РЕАЛИЗАЦИИ КОМПЛЕКСНОЙ ПРОГРАММЫ (ПЛАНА) СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КАРЫМСКИЙ РАЙОН» ЗА 2016 ГОД.

Отчет за 2016 год о реализации Комплексной программы (плана) социально-экономического развития района сформирован  в соответствии с представленными отчетами о реализации мероприятий программы отделами, Комитетами и предприятиями и учреждениями всех форм собственности. Мероприятия плана  на 2016 год были  реализованы на достижение   целей и задач, обеспеченных наличием  финансовых средств, доступных району.     

Исполнение программных (плановых) мероприятий по итогам года составило в части финансирования 79 %  .
Индикаторы социально-экономического развития муниципального района «Карымский район», содержащие интегрированные количественные и качественные характеристики социально-экономического развития муниципального района «Карымский район», отражены  в плановом   и  фактическом значение за отчетный период.  Информация о выполнение основных показателей отражена в приложение №1 к отчету. Причины отклонения в наименьшую сторону индикаторов от планируемого значения  отражено в таблице основных показателей. По  приложению №1 к отчету необходимо отметить, что коэффициент рождаемости  в 2016 год снизился по отношению к предыдущим пяти годам.   Коэффициент естественной убыли составил 0,23‰ или  7  чел.   Численность постоянного населения по состоянию на 1.01.2017 года составила 35571 чел.  Миграция населения в другие районы и субъекты  по итогам  2016 года наш район покинуло  830 человек, а  в район прибыло из других районов 583 человек. Миграционная убыль населения за год составила 247 человек.        

По муниципальному району численность экономически активного населения в 2016 году  составила 9,136 тыс. чел.. Снижение к уровню 2015 года на 69 чел. В 2016 году значительное снижение работающих произошло за счет принятия решения 65 хозяйствующими субъектами о сокращении 200 человек.  Фактически высвобождено 97 работников из которых 28 трудоустроены.
Численность официально зарегистрированных безработных  295 чел. по состоянию на 01.01.17.г.   Уровень официально зарегистрированной безработицы 1,4% . 

   Среднемесячная заработная плата одного   работающего составила  35681,19   руб.     

Доля  числа работающих  на  предприятиях  малого   и  среднего  бизнеса  в среднесписочной численности работников всех предприятий по состоянию на 01.01.2017 года    составила 6,56  % .  (600 чел)

Индекс промышленного производства в разрезе видов экономической деятельности,  равен  101,9   %  .    В   муниципальном  районе    промышленное производство   составляют   (согласно   ОКВЭД)   три   вида   деятельности   -   это добыча полезных ископаемых, производство   и распределение электроэнергии, газа и воды и обрабатывающие производства. В   2016  году   объем   отгруженных    товаров собственного производства крупными и средними предприятиями района составил 1 349,5  млн. руб. или 111,6 %  к объему  отгрузки  2015 года в действующих ценах.  Показатель по объему промышленности планируемый программой выполнен на  100,9%. 

В сельскохозяйственной отрасли, не смотря на неблагоприятные погодные условия  в летний период 2016 года, сельскохозяйственные производители района заготовили достаточное количество кормов, в сельхозпредприятиях по 16,9 центнеров корм. ед. ( справочно: в 2015 году 9,6  центнеров корм. ед.), в КФХ, ИП по 13,9 центнеров корм. ед. ( 7,3 центнеров корм. ед. в 2015 году). В сельхозпредприятиях, КФХ, ИП на 01.01.2017 года сохранено поголовье КРС на 100 %  к  периоду 01.01.2016 года. Сокращение поголовья сельскохозяйственных животных произошло в личных подсобных хозяйствах района на 17 %. 
Несмотря на снижение ежегодной государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей  в 2016 году по сравнению с 2015 годом необходимо  отметить приоритетное развитие молочного скотоводства в районе.     

   Так КФХ Абаджян Г.А.,  участвуя в конкурсном отборе по получению гранта на развитие «Семейной животноводческой фермы», получил грант 10 млн. руб.  и успешно реализует проект по строительству молочно-товарной фермы на 100 коров.  
СПЗССК «Хорос» председатель Автонов А.С.  участвуя в конкурсе по получению гранта на развитие кооператива,  получил грант 1 млн. руб., увеличивая закуп молока от граждан ведущих личное подсобное хозяйство.
Розничный  товарооборот   выполнен к  плановым значениям на  86,4 %, что связано с ростом цен как на товары так и на услуги.   Предложение превышает спрос на  объектах потребительского рынка. Платежеспособность населения снизилась.
Показатели по  объему инвестиций   и работ, выполненных по виду деятельности "Строительство"   за 2016 год  исполнены на 51,68  % к плановым  показателям  в расчете на душу населения. 

Основные источники   инвестиционных   ресурсов     являются     собственные   средства предприятий, средства населения на индивидуальное строительство, бюджетные средства, кредиты банков.  За 2016 год выдано разрешений на ввод в эксплуатацию нежилых помещений после реконструкции и строительство новых  общей площадью 11756,35 кв.м.
В сфере жилищного строительства в  2016 году  введено  в эксплуатацию 701,3 кв.м.  общей площади  жилья построенного за счет населения.   
В 2016 г. объем средств на ремонт и содержание автомобильных дорог федерального значения А-350 Чита-Забайкальск и Р-297 «Амур», находящихся в ведении ФКУ Упрдор «Забайкалье», проходящих по территории Карымского района составил: 393 830,49 тыс. руб.   За счет данных средств произведен ремонт 8,4  км. изношенного  полотна и  устройство искусственного электроосвещения км.85-86 в  с. Жимбира. Часть средств направлена на содержание дорог и искусственных сооружений на них. 
ГКУ «Служба единого заказчика» провела ремонт  черно-щебеночного покрытия на автомобильной дороге Дарасун- Госграница МНР и на подъезде к с. Урульга . Финансирование работ составило 38 972,2 тыс. руб. 
Строительство автодорог на территории Карымского района не осуществлялось.
 В   реализации Региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда приняло участие городское поселение «Карымское».  Переселены граждане и снесены дома по ул. Верхняя,49, ул. Медицинская,6. Переселены дома по ул. Ленинградская,59,70 (снос будет осуществлён в 2017 году).
         Приложение №2 к отчету за 2016 год содержит плановые и фактические показатели финансовых средств затраченных на  реализацию мероприятий в разрезе бюджетов всех уровней. Так, исполнение раздела 1 « Развитие экономического потенциала», который содержит два подраздела:  «Развитие агропромышленного комплекса» и «Поддержка и развитие малого предпринимательства», исполнен на 77,6 %.  
По подразделу 1.1. «Развитие агропромышленного комплекса» не исполнены субсидии  на обеспечение господдержки на покупку племенного скота и покупку семян элиты для сортообновления.   

По подразделу 1.2. «Поддержка и развитие малого предпринимательства»   в полном объеме  затрачены финансовые средства на строительство промышленного парка в п. Карымское.  Оказание помощи субъектам малого предпринимательства исполнено с ростом в 8 раз к уровню плановых значений за счет выделения денежных средств ИП на субсидирование процентной ставки по договорам поставки оборудования.
 
Раздел 11 «Инфраструктурное обеспечение развития экономики и социальной сферы», который содержит два подраздела: «Транспорт, связь и информатизация» и «Жилищно-коммунальный комплекс» исполнен на 71,56%.      

Исполнение мероприятий подраздела 2.1. «Транспорт, связь и информатизация» составляет к плановым значениям  89,8 %. На содержание и ремонт дорог федерального и регионального значения затрачено финансовых средств на 21,3 млн. руб. меньше плановых значений.  
Исполнение по подразделу «ЖКХ» составляет  45,7 %, в связи с тем, что  по программе «Переселение из ветхого и аварийного жилья граждан» планировалось участие в 2016 году городского поселения «Дарасунское» по переселению ул. Транспортная д.д.2,3  на сумму  9391,5 тыс. руб.   По итогам 2016 года между ГКУ «Служба единого заказчика» и ООО «СК МНО» заключён контракт на строительство многоквартирного дома  в пгт.Дарасун. Администрацией г.п.»Дарасунское» выделен участок под строительство МКД по адресу п. Дарасун ул. Советская,6.  Строительство будет осуществляться в 2017 году.

В городском поселении «Карымское» в 2016 году должны были переселиться граждане, проживающие в домах  ул. Ленинградская № 78,80,82,93 (31 квартира). Для строительства дома был выделен участок по ул. Верхняя,51. До настоящего времени строительство не завершено, финансовые средства не освоены в полном объеме от запланированных.
Раздел 111 «Повышение качества жизни, развитие человеческого потенциала», который содержит пять подразделов социального блока, исполнен на  86,8 %. 
        По подразделу 3.1 « Труд и занятость, развитие кадрового потенциала» мероприятия профинансированы на 75 % к плановым назначениям из-за недостаточности финансовых средств краевого бюджета у  ГРБС   Государственной службы занятости населения Забайкальского края. 
Подраздел 3.2. « Социальная поддержка населения» исполнен на 86,6 % к плану. 
Подраздел 3.3 «Образование» исполнение за счет средств местного бюджета 100% 
Подраздел 3.4. «Молодежная политика, физическая культура и спорт» исполнен на 90% . 
Подраздел 3.5. « Жилищное строительство» не исполнен по программе  «Обеспечение жильем молодых семей МР «Карымский район» на 2016-2018 годы» в полном объеме.
Реализация  целевых программ  содержится в приложение №3 к отчету о реализации Комплексной программы (плана) социально-экономического развития района за отчетный период, в котором вы сможете детально по пунктам каждой программы увидеть исполнение мероприятий, финансирование и результат от реализации тех или иных мероприятий. 
Всего на 2016  год планировалось к реализации муниципальных программ 10 и  участие в двух программах  регионального значения по переселению граждан  из  аварийного жилищного фонда и модернизация объектов коммунальной
 инфраструктуры. 
Начальник отдела экономики

 и инвестиционной политики                                       О.А. Сидорова
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