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ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

 ул. Чкалова, 158, г. Чита, 672051

тел.(факс): 8 (3022) 35-19-81

e-mail: izbirkom-75@mail.ru
№ 01-11/333 от 14.06.2017 г
Председателям территориальных избирательных комиссий, 
избирательных комиссий
муниципальных образований

Уважаемые  коллеги!
В целях оказания методической помощи избирательным комиссиям, организующим выборы в органы местного самоуправления, а также единообразного применения законодательства Российской Федерации о выборах,  направляем вам письмо  Председателя Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 23.08.2016 года № 10-04/8474 с разъяснениями о праве иностранных граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации, принимать участие в выборах в органы местного самоуправления в соответствии с международными договорами Российской Федерации.

В соответствии с указанными  разъяснениями  граждане Киргизии, постоянно проживающие  в Российской Федерации,  обладают правом на участие в местном референдуме, а также вправе избирать и  быть избранными в представительные органы местного самоуправления.

Граждане Туркменистана, постоянно проживающие на территории Российской Федерации, обладают активным и пассивным избирательным правом на муниципальных выборах и имеют право принимать участие в местном референдуме.
Граждане Армении не имеют права избирать и быть избранными в России ни на муниципальном, ни на государственном уровне, однако обладают правом на участие в местном референдуме.
Приложение: на 4 листах

Заместитель председателя комиссии
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