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ПРЕСС-РЕЛИЗ



Сведения о кадастровой стоимости объекта можно получить на электронном портале Росреестра 

В Управлении Росреестра по Забайкальскому краю напоминают, что на портале ведомства (https://rosreestr.ru/) можно получить в электронном виде сведения из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) в виде выписки о кадастровой стоимости объекта недвижимости. 

В выписке из ЕГРН о кадастровой стоимости объекта, в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», содержится описание объекта: вид, кадастровый номер, величина кадастровой стоимости, дата ее утверждения, реквизиты акта об утверждении и дата внесения в ЕГРН, даты подачи заявления о пересмотре кадастровой стоимости и начала ее применения.
Выписка из ЕГРН о кадастровой стоимости необходима в случаях продажи объекта недвижимости, оплаты налога на имущество, при банковских займах под залог недвижимости, при оформлении льгот и субсидий, предоставления в государственные органы.
Сведения из ЕГРН о кадастровой стоимости объекта недвижимости предоставляются бесплатно в течение 3 дней по состоянию на дату запроса или на другую интересующую дату. 
Получение необходимой информации в электронном виде на портале Росреестра имеет ряд преимуществ, в числе которых надежность, комфортность и  безопасность. 
[bookmark: _GoBack]Также сведения из ЕГРН о кадастровой стоимости объекта недвижимости можно запросить, обратившись в офисы МФЦ (г. Чита, ул. Генерала Белика, 12 и ул. Бутина, 72 (тел. 21-10-10) и региональный филиал Кадастровой палаты (г. Чита, ул. Анохина, 63 (вход с ул. Амурская).
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