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ПРЕСС-РЕЛИЗ



[bookmark: _GoBack]Электронная подпись – для нотариусов и залогодержателей

Управление Росреестра по Забайкальскому краю сообщает о выдаче сертификатов электронных подписей для нотариусов и залогодержателей в Удостоверяющем центре филиала Кадастровой палаты.

Указанные электронные подписи предоставляются данной категории заявителей с 1 сентября 2017 года. 
Сертификат электронной цифровой подписи (ЭЦП), который можно получить в Удостоверяющем центре региональной Кадастровой палаты, обеспечивает доступ к услугам Росреестра, Федеральной налоговой службы, Федеральной таможенной службы, порталу Федеральной службы судебных приставов, Единому порталу государственных услуг и др. Список постоянно расширяется.
Подать заявку на выпуск сертификата можно в течение нескольких минут, не выходя из дома, на сайте Удостоверяющего центра (https://uc.kadastr.ru).
После осуществления оплаты (стоимость ЭЦП – 700 рублей, срок действия – 15 месяцев) необходимо обратиться в филиал Кадастровой палаты по Забайкальскому краю для удостоверения личности и подачи пакета документов. Затем сертификат электронной подписи будет доступен для скачивания.
Нотариусы и залогодержатели, обращаясь в офис Кадастровой палаты для прохождения процедуры идентификации личности и завершения цикла по оказанию услуги, должны представить оригиналы документов, подтверждающие их полномочия, либо копии таких документов, заверенные в установленном порядке.
Консультации можно получить по телефону Удостоверяющего центра филиала ФБГУ «Федеральная Кадастровая палата Росреестра» по Забайкальскому краю: 8 (3022) 35-08-55.

Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю
Контактное лицо: Жамбалнимбуев Баир Батомункуевич
Тел.: (3022) 35-74-28
Моб.: +7 924 384-06-61
E-mail: jambalnimbuev@zabfrs.ru
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