Приложение № 1
к решению Совета района
муниципального района 

«Карымский район»
№ 348 от 22 декабря 2016 года
Методика расчета иных межбюджетных трансфертов ,передаваемых из бюджета муниципального района «Карымский район» в бюджеты сельских поселений, на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района

Настоящая методика разработана на основании статьи 142.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, части 4 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и устанавливает механизм определения объема межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета муниципального района «Карымский район» бюджетам сельских поселений на исполнение части полномочий по решению  вопросов местного значения муниципального района, передаваемых сельским поселениям в 2017 и последующих годах.


Основанием для предоставления межбюджетного трансферта является соглашение о передаче осуществления части полномочий (далее – соглашение), между Администрацией муниципального района «Карымский район» и сельскими поселениями, в котором предусматриваются:

- предмет Соглашения;

· обязанности и права сторон;

· ежегодный объем межбюджетных трансфертов, необходимых для осуществления передаваемых полномочий, финансовые санкции за неисполнение соглашения;

· порядок передачи и использования материальных средств района, в том числе перечень имущества, передаваемого для обеспечения осуществления передаваемых полномочий, порядок владения, пользования и распоряжения этим имуществом;

· порядок контроля за исполнением передаваемых полномочий, сроки и порядок предоставления отчетов об осуществлении переданных полномочий, использовании финансовых средств (межбюджетных трансфертов) и материальных ресурсов;

· срок действия соглашения, основания и порядок изменения и расторжения соглашения, в том числе досрочного прекращения соглашения либо отдельных его положений, а также последствия изменения и расторжения соглашения.

Объем межбюджетных трансфертов соответствующему сельскому поселению муниципального района «Карымский район» рассчитывается по формуле:

Vi = N х Чi , где

Vi – размер межбюджетного трансферта на исполнение переданных                                                                                                    полномочий;
N – норматив финансовых затрат по исполнению полномочий в расчете на одного жителя поселения;
Чi – численность постоянного населения, проживающего на территории поселения на 1 января отчетного года.

Норматив финансовых затрат на исполнение переданных полномочий устанавливается исходя из фактических затрат за отчетный  год.
Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений района на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями  предоставляются в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете муниципального района «Карымский район» на соответствующий финансовый год и плановый период.






