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Пояснительная записка

к проекту Стратегии социально-экономического развития муниципального района «Карымский район» до 2030 года.

          Стратегия социально-экономического развития муниципального района «Карымский район» - документ стратегического планирования в котором определены базовые приоритеты и вектор социально-экономического развития  муниципального района на период до 2030 года (далее – Стратегия).
Стратегия разработана в целях определения приоритетов, целей и задач муниципального управления и социально-экономического развития муниципального района «Карымский район», согласованных с приоритетами и целями социально-экономического развития Забайкальского края, меры по их достижению и решению на долгосрочный период.
            В Стратегии  соблюдается закрепленный в Федеральном законе от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» принцип преемственности и непрерывности, который означает, что разработка и реализация документов стратегического планирования осуществляется последовательно с учетом результатов реализации ранее принятых документов стратегического планирования, и с учетом этапов реализации документов стратегического планирования.

              Стратегия является базовым документом системы муниципального планирования. Положения Стратегии развиваются и конкретизируются в других документах планирования, в частности в долгосрочном прогнозе социально-экономического развития  муниципального района «Карымский район»  на период до 2030 года. 

   Задачей Стратегии является эффективное использование экономических, политических и иных инструментов во имя достижения главной стратегической цели социально-экономического развития территории муниципального района «Карымский район». 

Реализация Стратегии будет осуществляться на основании существующих проектных документов, схем территориального планирования, соглашений, действующих и принятых нормативно-правовых актов, договоров о муниципально – частном партнерстве. 

Стратегия является документом «общественного согласия» власти, бизнеса и населения муниципального образования. Она ориентирована на население муниципального района «Карымский район», ради которого провозглашаются цели Стратегии и ведется работа по их достижению.
              В Стратегии проанализирована современная ситуация уровня и условий жизни населения муниципального района «Карымский район», определены основные направления повышения качества жизни и рассмотрены пути решения наиболее острых проблем, выработана система контрольных показателей эффективности реализации запланированных мероприятий на перспективу.

            Стратегия является документом общественного согласия, позволяющим повысить степень взаимопонимания и выработать общее видение по поводу ценностей и целей развития района. 
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