Пояснительная записка 
к Докладу руководителя администрации
 муниципального района «Карымский район»
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов  местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2017 год и их планируемых  значениях на 3-летний период 

1.Социальная политика

 	 Численность постоянного населения по состоянию на 01.01. 2018 года, согласно данным статистики  составляла 35385 человек.  
	В течение  2017 года    число родившихся  в районе  составило 452 человека,  число умерших  - 442 человек.  Естественная прибыль  населения составила 10 человек. Показатель рождаемости на 1000 человек населения составил 12,7 человек, показатель смертности – 12,5 человек.  
	В отчётном периоде 2017 года   число зарегистрированных браков составило 279,  число разводов- 172. Число разводов на 100 заключённых браков составило 61,6.
	 Миграция населения  в другие районы и субъекты  по итогам отчётного года характеризуется выбытием 841 человека и прибытием в район из других регионов 641 человек. Миграционная убыль населения за 2017 год составила 200 человек. 
Среднемесячная  начисленная заработная плата  одного работника крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций по данным статистики по состоянию на 01.01.2018г.   составила  38306,4   рублей.
    Среднесписочная численность работников организаций   по оценке  2017 года составила 9052 человека, фактически данный показатель за отчётный период составил 9003 человека. 
   Фонд заработной платы работников организаций по оценке 2017 года составил 33924,8 млн.рублей, фактически данный показатель за год составил 3802,6 млн. рублей, что составляет 96,8% к запланированному. 

2. Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, 
обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей по оценке 2017 года  составляет 1324,25 млн. рублей.  
Раздел «Добыча полезных ископаемых»
Объем отгруженной продукции по  разделу «Добыча полезных ископаемых»  запланирован на 2017 год в сумме 1081,0 млн. рублей, в натуральном выражении 460 кг.. 
На территории района добычу золота осуществляют 4 старательские артели: ООО «Забтранс», ООО «Прииск «Соловьёвский»», ООО «Урюмкан», ООО «Приз».  Фактически организациями добыто 514,1 кг на сумму 1208,1 млн. рублей
   
Раздел «Обрабатывающие производства»
На территории района осуществляют свою деятельность 8 предприятий, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий, из которых 3 наиболее крупных предприятия расположены в п.Карымское и п.Дарасун. В отчётном периоде 2017 года всего выпущено продукции: хлеб и хлебобулочных изделия – 863,4 тонн, кондитерские изделия – 138,72 тонн. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года зафиксировано  снижение   выпуска хлеба и хлебобулочных изделий как в натуральном, так и в стоимостном выражении. 
Наиболее высокий выпуск продукции осуществляется Карымским хлебозаводом (ИП Плахин К.В.) и в отчётном периоде в натуральном выражении им выпущено 393,8 тонн хлеба и хлебобулочных изделий и 97,52 тонн кондитерских. 
Заводом  горного оборудования  в   отчётном периоде 2017 года  (по состоянию на 01.01.2018г.)  реализовано продукции на 139620 тыс. руб. Среднесписочная численность работников   в отчётном периоде составила 241 человек, что на 23 человек меньше соответствующего периода прошлого года. В отчётном периоде произведено 33  погрузмашины,   в аналогичном периоде 2016  года данный показатель составлял 20 шт.  
	 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды по оценке 2017 года  составляет  206,8 млн. рублей. 
3. Малое и среднее предпринимательство

На 01.01.2018г. количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей на территории МР «Карымский район», составило – 562. 
         Средняя численность занятых на малых предприятиях за отчетный период составило 925 человек. Наибольшую долю в общем количестве субъектов малого предпринимательства занимают предприятия розничной торговли- 66,97%, 4,38- общественное питание, 8,76%- сельское хозяйство, 7,79% - бытовое обслуживание, 2,2%-ЖКХ, 3,7%- производство, 10,29%- прочие отрасли.
	В течение 2017 года поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства из бюджета муниципального района «Карымский район » не оказывалась. 
	В целях создания благоприятных условий для интенсивного развития  малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Карымский район»   и создания условий для наиболее полного удовлетворения потребностей населения района  в товарах и услугах торговли, общественного питания  и бытовых услугах, в отчётном периоде 2017 года разработана муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Карымский район» на 2018-2020 годы». Данная программа начнёт свою реализацию  с 01.01.2018 года. 
         На территории муниципального района имеется одна свободная инфраструктурная площадка: ИП Рубанович К.В. Аренда земельного участка; площадь составляет - 10971 кв.м., возможность расширения  до 33450кв.м. Гараж-цех, 650м2, 2 этажа, фбс кирпич, армированный бетон, степень износа 0%, имеется возможность расширения.
	Число субъектов малого предпринимательства в расчёте на 10 тысяч населения  в 2017 году составило 130,5 единиц, что показывает увеличение по отношению к предыдущему году. 
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников  всех предприятий и организаций составила 6,69%. 
Развитие малого бизнеса создаёт предпосылки для ускоренного экономического роста территории, способствует диверсификации  и насыщению местных рынков. Кроме того, малый бизнес менее чувствителен  к таким рыночным явлениям экономики, как безработица, конъюнктурные колебания  и кризисные явления. 
 	
4. Инвестиционная деятельность

	
Основные источники   инвестиционных   ресурсов     являются     вложения Забайкальской железной дороги, собственные   средства предприятий, средства населения на индивидуальное строительство, бюджетные средства, кредиты банков. Жилищное  строительство,   как  одна  из   отраслей   социального   значения,   а необходимость развития жилищной сферы выдвигает ее в число  приоритетных направлений развития района. 
Показатели по  объему инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования  по оценке 2017 года составляют 435,6 млн.рублей. По данным инвестиционной службы Забайкальской железной дороги общая сумма инвестиций по объектам Карымского района  в оценке 2017г. составляет 425,645 млн. рублей, в том числе основные мероприятия:
- реконструкция станции Карымская Забайкальской железной дороги-136,0 млн.руб.
- строительство корпуса ПТОЛ на ст.Карымская- 234,448 млн.руб.
- техническое перевооружение ПС Дарасун- 5,7 млн.руб.;
- реконструкция земляного полотна на 6299-6301 км Забайкальской железной дороги- 16,5  млн.руб.

Объём инвестиций в основной капитал в среднем на одного жителя по итогам 2017 года составил 12310,3 рубля, или 86,5% к отчётному периоду 2016 года. 
Основные задачи по активизации инвестиционной деятельности: 
· концентрация инвестиционных ресурсов на важнейших объектах экономики;
· реализация  высокоэффективных проектов;
· развитие производственной инфраструктуры строительства.

5. Дорожное хозяйство и транспорт
Протяженность автомобильных  дорог общего пользования регионального значения, располагающихся в муниципальном районе Карымском районе по показателю «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающим нормативным требованиям, в общей протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения» в отчётном периоде  составил 34,5 %, отмечается незначительное снижение показателя к уровню прошлого года.  
     По показателю «Доля населения, проживающего  в населённых пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения  с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района» в 2017  году проведена корректировка , в результате чего данный показатель составил  4,5%. Также повышение данного показателя обусловлено снижением общей численности района и увеличением численности в тех населённых пунктах, где отсутствует транспортное сообщение (автобусное, ж/д).  
	
6. Сельское хозяйство

На территории района осуществляют свою деятельность 5 коллективных сельскохозяйственных предприятий: ООО «Талачинское», ООО «Урульгинское», ООО «Кадахта», ООО «Виктория», ООО «Родина», 1 крестьянское фермерское хозяйство КФХ «Осадченко» из которых прибыльное 1 хозяйство: ООО «Виктория».
Продукции животноводства произведено на 20,882 млн. руб., в т.ч. прибыльным хозяйством на 4,340 млн. руб. (или 21% от общего производства продукции животноводства). 
Продукции растениеводства произведено на 16,921 млн. руб., из которых 1,276 млн. руб. прибыльным хозяйством (7,5% от общего объема продукции растениеводства).  В 2017 году  в результате чрезвычайной ситуации, связанной с продолжительной почвенно-атмосферной засухой, списаны посевы зерновых культур на площади 700 га, ущерб составил 6  млн. руб., в т.ч. ООО «Урульгинское» – 4,189 млн. руб., ООО «Талачинское» - 1,811 млн. руб.,  на остальной площади не дополучен значительный урожай зерновых культур, вследствие чего  производство зерна составило 854,8 тонн (54% к уровню прошлого года), что сказалось на общем финансовом результате сельскохозяйственных предприятий.
Производство мяса в сельскохозяйственных организациях составило 255 т., в т.ч. 70,5 т. в прибыльном хозяйстве (38% к общему объему).
Поголовье КРС в прибыльных организациях 424 головы  или 38% от общего поголовья сельскохозяйственных организациях.
Выручка от реализации продукции за 2017 год составила 23,885 млн. руб., в т.ч. 4,098 млн. руб. (17 % от общей выручки) в прибыльных предприятиях, прибыль 395 тыс. руб. 
В 2017 году получено субсидий 10,044 млн. руб., из которых 1,175  млн. руб. прибыльными предприятиями.  Задолженность по оплате труда 94 тыс. руб. – в убыточных предприятиях. Задолженность перед внебюджетными фондами 85 тыс. руб. – в убыточных предприятиях. Задолженность по налогам и сборам 193 тыс. руб., в т.ч. 25 тыс. руб. в прибыльном предприятии. 
Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных организациях 6728 руб., в прибыльных 8533 руб.
Показатель «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе»  по итогам 2017 года составил 17 % , Причиной отклонения по отношению к предыдущему отчетному периоду является увеличение численности убыточных предприятий в результате чрезвычайной ситуации, связанной с продолжительной почвенно-атмосферной засухой, списаны посевы зерновых культур на площади 700 га, ущерб составил 6  млн. руб., в т.ч. ООО «Урульгинское» – 4,189 млн. руб., ООО «Талачинское» - 1,811 млн. руб.
7. Образование.
       Система образования Карымского района на 01.01.2018 года представлена пятнадцатью общеобразовательными учреждениями, десятью учреждениями дошкольного образования, тремя учреждениями дополнительного образования.  Охвачено системой  образования 6 272 человека, из них дошкольным  образованием - 1 681 ребенок, общим образованием  - 4 611 детей. В целом контингент обучающихся на протяжении ряда лет остается стабильным.
	Развитие системы дошкольного образования    
          Сеть дошкольных учреждений активно изменяется, в том числе за счет мероприятий подпрограммы «Развитие системы дошкольного образования». Общая численность детей дошкольного возраста составляет 3 265 человек.  Численность детей посещающих ДОУ на 01.01.2018 г. – 1 681 человек, что составляет 51 % от общего количества детей дошкольного возраста. 
За последние годы наблюдается положительная динамика охвата детей в возрасте от 1,5 до 7 лет различными формами дошкольного образования: 43% (2013г.), 2017 год- 51%. Увеличение охвата детей стало возможным благодаря открытию в сентябре дополнительной группы полного дня наполняемостью 15 чел. при МОУ СОШ № 5 п. Карымское. За счет средств муниципального бюджета закуплена детская мебель, оборудование для групповых помещений, мягкое, игровое оборудование в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами. Получена лицензия на осуществление образовательной деятельности по программам дошкольного образования.  Кроме того,  закуплена новая детская мебель, оборудование для  групповых помещений,  игровое оборудование в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами в дошкольные группы МОУ ООШ с. Кадахта.   В поселении «Кадахтинское»    решена проблема очередности в детское дошкольное учреждение для детей от 1,6 до 7 лет. В основном проблема очередности в поселках  Карымское и Дарасун остается актуальной для детей в возрасте от 1,6 до 3 лет.
	В 2017  году за счет средств муниципальной программы  в МДОУ «Светлячок» п. Дарасун проведен ремонт крыши среднего здания в размере 1,543тыс. рублей. В январе 2017 года завершен ремонт крыши, перекрытий, потолков в МДОУ «Детский сад «Теремок» Дарасун. На внебюджетные средства в МДОУ «Детский сад «Малыш» п. Карымское проведена замена ограждения. Во многих учреждения обновлена детская мебель, центры развития, заменены покрытия стен, полов и потолков учреждений.
В течение отчётного периода продолжалась работа по развитию кадрового потенциала системы дошкольного образования в Карымском районе. С целью повышения статуса работников системы дошкольного образования, активности, инициативы и поощрение их творческих поисков проводится работа по повышению  профессионального уровня педагогов. Увеличение заработной платы позволило привлечь молодых специалистов в дошкольные образовательные учреждения.  В настоящее время в Забайкальском государственном гуманитарно-педагогическом университете по различным специальностям заочно обучается  5 педагогов ДОУ. 15 педагогов дошкольных образовательных учреждений п. Карымское (МДОУ  «Огонек», МДОУ «Малыш», МДОУ «Сказка», МДОУ «Улыбка») в текущем году  вышли на аттестацию и подтвердили соответствие на первую квалификационную категорию. 	В условиях вариативной образовательной системы в дошкольных учреждениях района  организована кружковая   работа: функционируют 69 кружков различной  направленности, из них:  художественно-эстетического развития -32; физкультурно-оздоровительного развития – 10; другие направления – 27. Всего охвачено кружками в ДОУ - 854 ребенка дошкольного возраста, что составляет 50 % от общего числа детей посещающих МДОУ. Два учреждения МДОУ «Детский сад «Сказка» п. Карымское, МДОУ «Детский сад «Малыш» п. Карымское имеют лицензию на осуществление образовательной деятельности по дополнительному образованию детей дошкольного возраста. 
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2017 году составила 52%, что на 3,64 % больше показателя 2016 года. 
Снизилась доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет  с  13 %  в 2016 году до 10% в 2017 году. 
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений осталась на уровне прошлого года и составила 12,5%.
Развитие системы начального общего, основного общего, среднего общего образования.          
К содержанию зданий образовательных учреждений предъявляются    особые требования в части санитарно-гигиенических условий,  обеспечения  пожарной и антитеррористической безопасности. В целях создания соответствующих условий для содержания детей в муниципальных общеобразовательных учреждениях за счет средств  Программы    проведена огромная работа по выполнению  указанных требований,  поддержанию и сохранению инфраструктуры учреждений.  В первую очередь это касается систем  отопления в учреждениях. В 2017 году из муниципальной программы на эти цели было направлено  порядка 100 тысяч рублей. Особое внимание в учреждении образования  уделяется поставке и безопасному использованию электрической энергии.  Ежемесячно из бюджета района более 1 млн. руб. направляется учреждениям образования на оплату услуг электроснабжения. На проверку состояния работоспособности  электропроводки израсходовано  более 300 т. р. За счет средств муниципального бюджета  в 2017 году  был  частично  произведен ремонт наиболее  ветхих  участков в детском саду села  Урульга, МОУ СОШ № 5 п. Карымское, детском саду  села Тыргетуй. На эти цели только за летние месяцы израсходовано более 100 тысяч рублей. Ответственным направлением работы является  обеспечение пожарной безопасности. В 2017 году  из средств муниципальной программы на огнезащитную обработку было направлено 707 тысяч рублей приобретено 78 огнетушителей, на замеры сопротивления изоляции проводки направлено около 400тысяч рублей. Произведена замена пожарной сигнализации   в  МОУ СОШ № 1 п. Карымское  на сумму  240 тысяч рублей. Таким образом, по состоянию на конец 2017 года доля учащихся, обучающихся в современных условиях составила  83%.
         В 2017 году  10 школьных автобусов  осуществляли подвоз детей  к месту учебы. В настоящее время районе к месту обучения подвозится более 350 учащихся,  из них 320 - ежедневно. Из муниципального бюджета на обеспечение топливом автобусов  ежемесячно направляется 350 тысяч рублей, около 500 тысяч  рублей израсходовано  на ремонт  и техническое обслуживание  школьного транспорта.    В 2017 году значительно снизилась доля детей, охваченных бесплатным питанием,  и составила 15%; общий охват питанием школьников составляет 83-84%.
	Развитие системы дополнительного образования, отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков.
       В рамках проведения мероприятий по профилактике правонарушений, безнадзорности и беспризорности  несовершеннолетних в 2017 году были проведены мероприятия: акция «Все дети – в школу!»,  антинаркотическая  акция «Классный час», олимпиада «Неболит». Традиционно за счет средств муниципального бюджета   в районе проводится мероприятие «Безопасное колесо», в рамках которого в прошедшем году были определены победители и призеры конкурса, принявшие участие в региональном конкурсе. В рамках Месячника по военно-патриотическому воспитанию школьников проводились мероприятия: Смотр Песни и строя, Конкурс чтецов, спортивные соревнования. В мае 2017 года с учащимися 10 классов были организованы и проведены военно-полевые сборы на базе воинской части за счет средств муниципальной программы.  По итогам учебного года – 15 выпускников, награжденных золотыми и серебряными медалями федерального и регионального уровней,  были поощрены также из средств муниципального бюджета. 
В рамках работы по организации отдыха и оздоровления детей в 2017 году была организована работа лагерей дневного пребывания детей, из средств муниципального бюджета выделено 389329,89 рублей. На проведение итоговой аттестации по программам основного и среднего общего образования из муниципальной программы (организация подвоза, приобретение канцелярии)  было выделено 124000 рублей. Кроме того, из муниципального бюджета в течение года выделялись средства на приобретение грамот, подарков за участие в соревнованиях различных уровней, Президентских состязаний, победителям и призерам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, научно-исследовательской конференции «Шаг в науку», Олимпиаде учащихся начальной школы.   На региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников  по физической культуре  учащиеся  школы №1 п. Карымское  и  школы №1 п. Дарасун: Бубнова Анастасия, Седова Яна, Мыльников Дмитрий – стали призерами, за что они и их наставники были отмечены премиями руководителя Администрации. В 2017 году Петров Дмитрий  - ученик  МОУ СОШ № 2 п. Карымское,  занял  первое место  в региональном  этапе Научно-практической  конференции «Шаг в науку»  по предмету «информатика» и представлял регион  в заключительном этапе в г. Санкт- Петербург. 
    В 2017 году в учреждениями  дополнительного образования реализовывалось 17 направлений, в которых  занималось 2709 детей и взрослых. В районе работает три учреждения дополнительного образования: Дом творчества, Школа «Мир искусства», Детско-юношеская спортивная школа. Направления деятельности учреждений дополнительного образования детей и взрослых: художественное – 796, социально- педагогическое –19 ,  военно-патриотическое – 26,   физкультурно-спортивное -210, техническое – 30, естественно-научное – 62; музыкальное искусство – 99,  хореография – 36, изобразительное искусство – 105, эстетическое развитие – 30;     волейбол – 336, аэробика – 48, каратэ – 49, теннис-футбол – 55.
В отчётном периоде увеличилась доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений до 3,9 %.
Увеличилась доля детей в возрасте 5 - 18 лет,  получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы до 62%.

7. Развитие культуры, физической культуры и спорта

Сеть учреждений культуры муниципального района 
«Карымский район» в 2017 году
	Учреждения культуры 
	Количество

	Всего УК со статусом юридического лица: 	
	3

	Из них:              
	

	УК клубного типа: 
	13

	                               Межпоселенческих МУК МБКЦ
	1

	                               Сельских (структурные подразд.)
	10

	                               Городских 
	2

	 Библиотек:
	13

	                      Межпоселенческих МУК МБКЦ
	1

	                                Сельских (структурные подразд.)
	10

	                                Городских 
	2

	Детских школ искусств (Школа «Мир искусства»):
	1



В 2017 году создано новое учреждение культуры районного уровня  -  муниципальное учреждение культуры «Межпоселенческий библиотечно-культурный центр» муниципального района «Карымский район».  
В структуру, которого (как обособленные структурные подразделения) вошли: Районная библиотека; Районный дом культуры; Музей истории и культуры; Сельские клубы; Сельские библиотеки. Всего зарегистрировано 11 структурных подразделений. 
Культурно - досуговая деятельность – особая сфера жизни каждого человека. Именно она, при правильной организации создает каждому человеку возможность реализовать себя, пережить чувство успеха, ощущение своей нужности и полезности, уверенности в собственных силах, что повышает нравственную устойчивость человека.  
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в районе от нормативной потребности составляет по итогам года 83%- клубами и учреждениями клубного типа, 95%- библиотеками. На период 2018-2019 годов  в связи с централизацией сети учреждений культуры планируется снизить данный показатель до 65%. 
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом по сравнению с отчётным периодом 2016 года выросла незначительно и составила в 2017 году 19,5%. Среди обучающихся в общей их численности доля занимающихся спортом составила 58,3%.  

	8. Управление  муниципальным имуществом
По состоянию на 01.01.2018 г. в реестре муниципального имущества муниципального района «Карымский район» учтено 140 объектов недвижимого имущества, относящихся к  муниципальной собственности района, из них 81 объект передан в оперативное управление муниципальным учреждениям района, 24 объекта недвижимого имущества казны  переданы в аренду юридическим и физическим лицам. Общая площадь  объектов имущества, находящихся в собственности муниципального района на отчётную дату составляет 85,13 тыс. кв.м.
        За отчетный период Комитетом по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности администрации муниципального района «Карымский район» проведена продажа нежилого помещения муниципальной собственности  в п. Карымское в рассрочку на 5 лет, а также транспортного средства. Объём поступлений в бюджет района денежных средств от продажи имущества муниципальной собственности за 2017 год составил 299,3 тыс. рублей.
От использования муниципального имущества  в 2017 году  в бюджет района поступило доходов в сумме 2168,6 тыс. рублей, что по сравнению с показателями 2016 года дольше на 42%. Увеличение суммы поступления произошло в результате увеличения размер арендной платы за пользование объектами муниципальной собственности, переданными в аренду.
По результатам проведённой ежегодной плановой проверки использования и сохранности имущества, закреплённого за муниципальными учреждениями района на праве оперативного управления, нарушений, нецелевого использования муниципального имущества не выявлено. Имущество используется по прямому назначению.
По результатам проведённой работы  в сфере градостроительной деятельности в 2017 году выдано 49 разрешений на строительства, 10 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, 55 градостроительных планов земельных участков. 
В течение отчётного периода от сдачи в аренду земельных участков  в сельских поселения района в бюджет муниципального района «Карымский район» поступило 1509,3 тыс. рублей. От продажи земельных участков получено 95,8 тыс. рублей. 

9. Жилищно-коммунальное хозяйство  и энергосбережение
Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 603,2 тыс. кв. м., в среднем на одного жителя района приходится 16,84 кв.м. Многоквартирный жилищный фонд включает в себя 379 жилых дома. Аварийный жилищный фонд насчитывает 24 многоквартирных жилых дома, общей площадью 9,9 тыс.кв.м., доля населения проживающего в МКД, в официальном порядке признанными аварийными составляет 1,55 %. 
На территории муниципального района в настоящий момент действует 6 ресурсоснабжающих организаций, 2 управляющие компании. На обслуживании организаций находится  16 котельных, 54,06 км тепловых сетей, 31,16 км водопроводных сетей, 17,65 км сетей канализации.
Уровень благоустройства жилищного фонда за последние годы практически не изменился. В настоящее время обеспеченность водопроводом составляет  34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 
Одна из острых проблем жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном районе «Карымский район» – высокий уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры (в среднем 80%). При этом износ систем теплоснабжения в среднем составляет 74 %, сетей водоснабжения – 79%, сетей водоотведения – 90%. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают 40% произведенной тепловой энергии, поэтому отрасль остается крайне ресурсоемкой и экономически неэффективной.

10. Организация муниципального управления
I. Бюджетная политика

За отчётный период сумма поступивших доходов  в бюджет  муниципального района «Карымский район»  составила 673,9 млн. рублей, при утверждённых годовых плановых назначениях 679,7  млн. руб. Данный показатель исполнен на 99,1%.  
В том числе сумма налоговых и неналоговых доходов составила 179,7  млн. рублей, исполнение к годовому плановому показателю составило 97,4 %. 
Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  поступившего налога на доходы  по состоянию на 01.01.2018 г. составила 123,5  млн. рублей или 98% к годовым плановым назначениям.  
Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 11239,5 тыс. рублей, что составило 96,2% к утверждённым годовым плановым назначениям. Основную долю в общей сумме налогов на совокупный доход занимает единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности, сумма которого по итогам полугодия составила 10668 тыс. рублей или 96 % к годовому плану.
Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 240,3 тыс. рублей или 100 % к плану.
Исполнение по налогу на добычу полезных ископаемых за отчётный период составило 20676,9 тыс. рублей в денежном выражении, при годовых назначениях 21312,3 тыс. руб., в том числе по налогу на добычу общераспространённых полезных ископаемых исполнение 98,3 или  в сумме 344,1  тыс. рублей. 
 Государственная пошлина  плановая сумма государственных пошлин на 2017 год утверждена  в сумме 4070 тыс. руб., за  отчётный период 2017 года  исполнено 3986,3 тыс.руб. или 98%  к плану. 
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