КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КАРЫМСКИЙ РАЙОН»
АКТ ПРОВЕРКИ

контрольного  мероприятия  «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Комитета по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности муниципального района  «Карымский район» за первое полугодие 
2017 года»

п.Карымское                                                                                     14 июля 2017года

Основание проверки: статья 98 Федерального Закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный Закон 44-ФЗ), план работы Контрольно-счетной палаты муниципального района «Карымский район» (далее –КСП) на 2017 год, утвержденного распоряжением председателя КСП  от 26.12.2016 г. №12, Положение о Контрольно-счетной палате муниципального района «Карымский район», утвержденного Решением Совета муниципального района «Карымский район» от 26.04.2012 №499;  Федерального Закона от 07.12.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».


Объект проверки – муниципальное казенное учреждение Комитет по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности муниципального района  «Карымский район» (далее – Комитет по управлению имуществом)

Предмет проверки - процесс использования средств бюджета района, направленных на закупки в соответствии с требованиями законодательства о контрактной системе в сфере закупок.

Проверяемый период деятельности: первое полугодие 2017 года 

Сроки проведения проверки: с 06.07.2017г. по 14.07.2017 г.

            Цель проверки:  анализ и оценка результатов закупок, достижения целей осуществления закупок, определенных в соответствии со статьей 13 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"

        Настоящий акт подготовлен Контрольно-счетной палатой на основании действующих нормативных правовых актов  РФ, Забайкальского края и муниципальных правовых актов, а также следующих материалов:

-  документы, предоставленные Комитетом по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности муниципального района  «Карымский район»; 

- информация, размещенная на официальном сайте Российской Федерации в сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на закупку товаров, работ, услуг  http://zakupki.gov.ru (далее - официальный сайт)

        По результатам рассмотрения вопросов поставленных в ходе проведения контрольного мероприятия установлено следующее:

1. Организация закупок

В соответствии с ч.2 ст. 38 Закона №44-ФЗ, в случае, если совокупный годовой объем закупок заказчика не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо (контрактный управляющий), ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта. В целях реализации указанных норм Распоряжением Председателя Комитета по имуществу от 10.03.2017г. №21  ответственным за осуществление закупок (контрактным управляющим) в учреждении назначен специалист учреждения. 

В соответствии с ч.1 ст. 39 Федерального Закона №44-ФЗ для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) за исключением закупки у единственного  поставщика (подрядчика, исполнителя) заказчик создает комиссию по осуществлению закупок. Распоряжением Председателя Комитета по управлению имуществом № 38 от 24.04.2017 года создана Единая комиссия по осуществлению закупок для нужд Комитета по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности администрации муниципального района «Карымский район» и нужд муниципального района «Карымский район» в части дорожной деятельности, об утверждении положения о комиссии по осуществлению закупок на поставку товаров, оказание услуг, выполнения работ для нужд Комитета.

Состав комиссии соответствует требованиям Закона №44-ФЗ, в частности, число членов Единой комиссии в соответствии с ч.3 ст. 39 Закона №44-ФЗ составляет 5 (пять) человек. 
2. Планирование закупок

2.1. План закупок

В соответствии с ч.4 ст.17 Федерального Закона №44-ФЗ план закупок учреждения сформирован на срок, соответствующий Решению Совета муниципального района «Карымский район» №362 "О бюджете муниципального района «Карымский район» на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов" от 22 декабря 2016 года.


Согласно п.3 Требований к формированию, утверждению и ведению планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.11.2013г. №1043 (далее – Требования), планы закупок утверждаются в течение 10 рабочих дней муниципальными заказчиками, действующими от имени муниципального образования, после доведения до соответствующего государственного заказчика (муниципального заказчика) объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.

Комитетом по финансам муниципального района «Карымский район» от 27 декабря 2016 года Комитету по имуществу доведены лимиты бюджетных обязательств на 2017 год в объеме 14466,0 тыс.рублей. Бюджетная смета утверждена руководителем учреждения 30.12.2016г. Следовательно, план закупок учреждения подлежал утверждению не позднее 21.01.2017г. В нарушение указанного срока, план закупок утвержден Распоряжением Председателя Комитета 23.01.2017г. 

Согласно ч.9 ст.17 Федерального Закона №44-ФЗ утвержденный план закупок учреждения подлежит размещению в единой информационной системе в течение 3 рабочих дней со дня утверждения или изменения такого плана. Следовательно, план закупок Комитета подлежал размещению в ЕИС не позднее 26.01.2017г. В нарушение указанного срока, план-график закупок учреждения размещен 27.01.2017г. 

Данные нарушения носят признаки административного правонарушения, предусмотренного ч.4 ст.7.29.3 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.

2.2. План-график  закупок


Согласно п.3 Требований к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.06.2015г. №554 (далее – Требования), планы-графики закупок утверждаются в течение 10 рабочих дней муниципальными заказчиками, действующими от имени муниципального образования, со дня доведения до соответствующего государственного заказчика (муниципального заказчика) объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.


Комитетом по финансам муниципального района «Карымский район» от 27 декабря 2016 года Комитету по имуществу доведены лимиты бюджетных обязательств на 2017 год в объеме 14466,0 тыс.рублей. Бюджетная смета утверждена руководителем учреждения 30.12.2016г. Следовательно, план-график закупок Комитета по имуществу подлежал утверждению не позднее 21.01.2017г. В нарушение указанного срока, план-график закупок утвержден Распоряжением Председателя Комитета 30.01.2017года. 


Согласно п.4 Правил размещения в единой информационной системе в сфере закупок планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.10.2015г. №1168, размещение в единой информационной системе планов закупок, планов-графиков закупок осуществляется в течение 3 рабочих дней со дня утверждения или изменения таких планов. Следовательно, план-график закупок Комитета подлежал размещению в ЕИС не позднее 26.01.2017г. В нарушение указанного срока, план-график закупок учреждения размещен 01.02.2017г. 

Данные нарушения носят признаки административного правонарушения, предусмотренного ч.4 ст.7.29.3 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.


При анализе планирования и утверждения итоговых сумм на закупки с доведенными лимитами бюджетных обязательств за период 2017-2019 годов, расхождений не установлено.  

Размещение плана-графика на официальном сайте осуществляется по форме планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, работ, услуг для нужд заказчиков, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.06.2015г. №554.


В план-график размещения заказов от 01.02.2017 изменения вносились за проверяемый период пять раз. В столбце 30 «Обоснование внесения изменений» в утвержденный план-график размещения заказов со ссылкой на соответствующий случай присутствуют. Последний план-график закупок в актуальной редакции (версия 5) размещен на сайте 06.06.2017г.

3. Обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком.


Согласно ст.22 Закона №44-ФЗ, начальная (максимальная) цена контракта подлежит определению и обоснованию Заказчиком пятью методами. 

Заказчиком в проверяемом периоде обоснование НМЦК осуществлялось преимущественно проектно-сметным методом.  


В нарушение ст.22, ч.3 ст.18 Закона №44-ФЗ, где начальная (максимальная) цена контракта подлежит обоснованию при формировании плана-графика размещения заказов и документации о закупке, у заказчика отсутствуют документы, подтверждающие обоснование НМЦК закупки по двум муниципальным контрактам с единственным поставщиком: муниципальный контракт №1 от 26.05.2017г. на сумму 38,0 тыс. рублей на выполнение работ по установке дорожных знаков с.Кадахта от 26.05.17 с ООО «Стальстрой» и муниципальный контракт №2 от 01.06.2017г. на сумму 95,0 тыс.рублей на выполнение работ по отсыпке и грейдированию грунтовой дороги с.Кадахта с ИП Бурдинский Ю.В. 

Данные нарушения носят признаки административного правонарушения, предусмотренного ч.1.4 ст.7.30 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации – размещение в ЕИС информации и документов с нарушением требований законодательства о контрактной системе.
4. Муниципальный контракт
Заказчиком в результате определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) конкурентным способом посредством проведения электронных аукционов заключено 3 (три) муниципальных контракта.
	№
	Наименование
	Способ определения НМЦК
	Цена контракта

	1
	Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул.Октябрьская, асфальтирование дороги по ул.Советская в с.Кадахта
	Проектно-сметный метод 


	1660755,74

	2
	Ремонт дорог общего пользования по ул.Школьная, Линейная, Лазо, Колхозная в с.Адриановка
	Проектно-сметный метод 
	2087071,20

	3
	Ремонт дорог общего пользования в с.Нарын-Талача
	Проектно-сметный метод 
	907538,00



Заключенные контракты соответствуют проектам контрактов и условиям, предусмотренным документацией о закупке.

Превышение цены заключенного контракта с ценой, указанной в протоколе закупки, не выявлено. Контракты подписаны уполномоченными лицами. Соблюдены сроки заключения контракта по результатам проведения аукционов, указанные в ч.9 ст.70   

Закона №44-ФЗ.

В целях обеспечения исполнения контрактов заказчиком в документациях (извещениях) об электронных аукционах устанавливалось требование в соответствии со ст.96 Закона №44-ФЗ. Размер обеспечения исполнения контракта соответствует размеру, предусмотренному документацией о закупке в рамках требований ч.6 ст.96 Закона №44-ФЗ.

Преимущества при осуществлении закупок в проверяемом периоде в соответствии с п.3 ч.4 ст. 27 Закона №44-ФЗ предоставлялись субъектам малого предпринимательства, социально ориентированным некоммерческим организациям. Учреждением осуществлена 1 закупка у вышеназванных организаций.
В соответствии с ч. 4 ст. 30 Закона № 44-ФЗ по итогам года заказчик обязан составить отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, предусмотренных частью 2 настоящей статьи, и до 1 апреля года, следующего за отчетным годом, разместить такой отчет в единой информационной системе. 

Таким образом, за проверяемый период заключено муниципальных контрактов на сумму 4788364,94 руб., из них по результатам:

- состоявшихся конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителя) - электронных аукционов - 3 (три) контракта на сумму 4655364,94 руб., 

- закупок у единственного поставщика на сумму 133000,00 руб.
Расторжений контрактов в проверяемом периоде не установлено. 

В ходе проверки  нарушений сроков исполнения контракта не установлено.

Согласно ч.9 ст.94 Закона №44-ФЗ результаты исполнения контракта, информация об оказанной услуге отражаются заказчиком в отчете, размещаемом в единой информационной системе (далее - Отчет). В соответствии с п.3 Положения о подготовке и размещении в единой информационной системе в сфере закупок отчета об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения (утв. постановлением Правительства РФ от 28 ноября 2013 г. N 1093) отчет размещается заказчиком в единой системе в течение 7 рабочих дней со дня оплаты заказчиком обязательств и подписания документа о приемке поставленных товаров, выполненных работ и оказанных услуг, а в случае создания приемочной комиссии - подписания такого документа всеми членами приемочной комиссии и утверждения его заказчиком.

Сроки размещения отчетов на сайте по выполненным контрактам не нарушены:
	№ п/п
	Номер и дата контракта
	Наименование закупки, Исполнитель (подрядчик, поставщик)
	Дата оплаты заказчиком обязательств и подписания документа о приемке 
	Дата размещения Отчета

	1.
	Контракт № 0391300020117000001_250335

от 05.06.2017
	ООО «Кристалл»
	Платежное поручение №242751 от 28.06.2017г. на сумму 1660755,74 руб.
	03.07.2017

	2.
	Контракт № 0391300020117000003_250335

от 05.06.2017
	ООО «Кристалл»
	Платежное поручение № 242752 от 28.06.2017г. на сумму 907538,0 руб.
	03.07.2017

	3.
	Контракт № 0391300020117000002_250335

от 05.06.2017
	ООО «Кристалл»
	Платежное поручение № 189141 от 22.06.2017г.
	03.07.2017


Вместе с тем, оплата заключенных муниципальных контрактов произведена в сроки, установленные ч.13.1 ст.34 Закона №44-ФЗ.
                         5. Применение обеспечительных мер и мер ответственности

Меры по обеспечению исполнения обязательств Комитетом по имуществу приняты. Требования по обеспечению заявок на участие в электронном аукционе, обеспечению исполнения контракта установлены в соответствии с Законом №44-ФЗ порядке.

6. Своевременность, эффективность и результативность расходов
Совокупный годовой объем закупок Комитета по имуществу в 2017 году согласно п.16 ст.3 Закона № 44-Фз составляет 13903467,27 рублей.
Закупки у единственного поставщика за первое полугодие отчетного периода осуществлены на сумму 133000,00 рублей.
           В ходе анализа эффективного применения имеющихся ресурсов, а также обеспечения с учетом соблюдения принципов контрактной системы в сфере закупок лучших условий исполнения контракта (по сравнению с другими участниками закупок) на основе критериев, указанных в документации о закупке, при одновременном достижении запланированных целей осуществления закупок, КСП района  выявлена невозможность установления потенциальной экономии бюджетных средств на стадии формирования и обоснования начальных (максимальных) цен контрактов ввиду отсутствия у  заказчика документов, подтверждающие обоснование НМЦК на стадии планирования.
         Экономия бюджетных средств в процессе осуществления закупок конкурентным способом составила 790802,34 руб.
         Экономия бюджетных средств при исполнении контрактов не выявлена.

В абсолютном значении, расходы на закупки, осуществленные Комитетом по имуществу в проверяемом периоде представляются эффективными. 

ВЫВОДЫ:

1. В соответствии с ч.1 ст. 39 Закона №44-ФЗ Распоряжением Председателя Комитета по имуществу № 38 от 24.04.2017 создана Единая комиссия по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей), утверждены состав Единой комиссии и Положение о Единой комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей). Количественный состав комиссии соответствует требованиям Закона №44-ФЗ. При этом конкретный состав единой комиссии с указанием фамилий работников, выполняющих функции контрактной службы, определен.

2. План закупок размещения заказов согласно журналу событий на сайте 
http://zakupki.gov.ru опубликован заказчиком 01.02.2017г. с нарушением срока, указанного в Постановлении Правительства Российской Федерации от 29.10.2015г. №1168.

3. План-график размещения заказов согласно журналу событий на сайте 

http://zakupki.gov.ru опубликован заказчиком 01.02.2017г. с нарушением срока, установленного ч.9 ст.17 Федерального Закона №44-ФЗ.

4. Отчеты по результатам исполнения контрактов размещены на сайте своевременно.
          5.   Оплата произведена в сроки, установленные ч.13.1 ст.34 Закона №44-ФЗ.

6. По итогам расчета абсолютного и относительного объемов экономии 
расходы на закупки, осуществленные учреждением в проверяемом периоде, представляются эффективными в части проведения конкурентных способов определения поставщика. 

Председатель КСП 
муниципального района «Карымский район»                        Ц.Ч.Дашидондокова
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