ОТЧЁТ 
о деятельности Контрольно-счётной палаты 
муниципального района «Карымский район» за 2017 год
Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-Счётной палаты муниципального района «Карымский район» за 2017 год представляется Совету муниципального района «Карымский район» в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 34 Устава муниципального района «Карымский район», статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального района «Карымский район», утверждённого Решением Совета муниципального района «Карымский район» от 26.04.2012 № 499. 

В соответствии с Уставом муниципального района «Карымский район» Контрольно-счетная палата муниципального района «Карымский район» (далее – КСП) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. 

Задачи и функции Контрольно-счетной палаты определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального района «Карымский район», Положением «О Контрольно-счетной палате муниципального района «Карымский район», Положением «О бюджетном процессе в муниципальном районе «Карымский район».

1. Основные направления  деятельности 
Основные направления работы: экспертно-аналитическая и контрольная деятельность осуществлялись в 2017 году в соответствии с планом работы, утвержденным Распоряжением Председателя Контрольно-счетной палаты от 29.12.2016 №8 «Об утверждении плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального района «Карымский район» на  2017 год». 

  Комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, осуществляемых в рамках предварительного, текущего и последующего контроля, составляет единую систему контроля КСП за формированием и исполнением районного бюджета.

  На стадии предварительного контроля в отчетном году осуществлялась экспертиза проекта бюджета муниципального района «Карымский район» на 2018 год и плановый период  2019 и 2020 годов. 
На стадии текущего контроля проводился анализ хода исполнения бюджета района. В 2017 году шесть раз вносились изменения в Решение Совета района от 22.12.2016 года №362 «О бюджете муниципального района «Карымский район» на 2017 год и плановый период  2018-2019 годов», на которые КСП было подготовлено три заключения. При экспертизе проектов решений о внесении изменений в бюджет района на 2017 год КСП отмечала, что вносимые изменения рассчитывались исходя из фактически поступающих доходов, в целом обоснованы и не противоречили бюджетному законодательству. 
В рамках последующего контроля Контрольно-счетной палатой в отчетном периоде были проведены внешние  проверки: годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Карымский район» за 2016 год, 6 внешних проверок бюджетной отчетности главных распорядителей, главных администраторов бюджетных средств, 11 годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений района (2 – городских, 9 – сельских). 
2. Основные итоги деятельности 


В 2017 году в ходе выполнения плана Контрольно-счетной палатой проведено 32 мероприятия, в том числе: 11 — контрольных и 28 — экспертно-аналитических, из них подготовлено: 11  заключений по результатам внешних проверок годовой бюджетной отчетности городских и сельских поселений; 1 заключение на исполнение  бюджета района за 2016 год; 1 заключение на проект районного бюджета на 2018 год и плановый период  2019  и  2020 годов;  3 заключения на изменения в бюджет района, 6 заключений на проекты муниципальных программ, 6 заключений внешних проверок бюджетной отчетности главных распорядителей, главных администраторов бюджетных средств


Контрольных мероприятий проведено всего - 10, в том числе: 7 - по запросам прокуратуры Карымского района, 2 - по запросам Контрольно-счетной палаты Забайкальского края.


По запросу прокуратуры  Карымского района:


- проведена проверка законности включения в расходы бюджета городского поселения «Карымское» безучетного потребления электроэнергии объектами муниципальной собственности. За период 2015-2016 годов представителями филиала ОАО «МРСК Сибири»-«Читаэнерго» было выдано 15 актов о безучетном потреблении электроэнергии юридическим лицом. Стоимость неучтенно потребленной электроэнергии  за период 2015-2016 годов составила 1970,8 тыс.рублей. Администрацией ГП «Карымское» нарушены статьи 34,162 Бюджетного Кодекса РФ, т.е допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 335,0 тыс.рублей, перечисленных за электроэнергию, оказанных сторонним потребителям. 

- проведена проверка законности и обоснованности выплат в 2017 году премий муниципальным служащим и лицам, замещающим муниципальные должности. Объектами проверок стали 6 муниципальных учреждений: Совет района, КСП района, Администрация района, Комитет по финансам, Комитет по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности, Комитет образования. 

Правовые основы регулирования и организации оплаты труда муниципальных служащих и лиц, замещающим муниципальные должности муниципального района «Карымский район» установлены ст.9 Закона Забайкальского края от 29.12.2008 №108-ЗЗК «О муниципальной службе в Забайкальском крае»;  Положением «Об условиях оплаты труда и предоставления отпуска лицам, замещающим муниципальные должности в муниципальном районе «Карымский район», утвержденным Решением Совета муниципального района «Карымский район» от 13.08.2009 №369; Положением о размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих муниципального района «Карымский район»,  утвержденным Решением Совета муниципального района «Карымский район» от 22.12.2016 №333.

Порядок формирования планового  фонда  оплаты  труда  муниципальных  служащих  регулируется  нормами п.60  Положения «О размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих муниципального района «Карымский район»,  утвержденного Решением Совета муниципального района «Карымский район» от 22.12.2016 №333.

Плановый фонд оплаты труда по учреждениям органов местного самоуправления муниципального района на 2017 год  рассчитан в соответствии с  установленным  Порядком. 

Размеры должностных окладов и ежемесячных надбавок к должностным  окладам муниципальным служащим установлены в соответствии с  п.2 Положения. Указанные выплаты   установлены  в    зависимости  от группы должностей   с учетом  стажа муниципальной службы. 

Согласно п.8 Положения, работодатель имеет право производить муниципальным служащим дополнительные денежные выплаты при наличии экономии фонда оплаты труда.

В соответствии с п.48 Положения, решение о выплате премии оформляется правовым актом представителя (работодателя). Основанием для назначения и выплаты дополнительной выплаты в виде премии муниципальному служащему является распоряжение (приказ) руководителя соответствующего органа местного самоуправления. 

По итогам проверок нарушений в части выплат премий муниципальным служащим за период с января по сентябрь 2017 года не выявлено. В соответствии со ст.219 Бюджетного Кодекса РФ учреждения не допустили  принятие  денежных  обязательств сверх бюджетных   ассигнований, утвержденных    решением  о  бюджете на 2017 год  и доведенных  лимитов бюджетных обязательств. Кредиторской задолженности по заработной плате не допущено.


По запросу Контрольно-счетной палаты Забайкальского края:

- проведена проверка по проверке использования средств субсидий, переданных бюджетам городских и сельских поселений Карымского района за счет средств дорожного фонда муниципального района «Карымский район» за 10 месяцев 2017 года. 
Цель проверки: законность и результативность использования средств муниципального дорожного фонда. В соответствии со ст.179.4 Бюджетного Кодекса РФ, решением Совета муниципального района «Карымский район» от 18.06.2015 №237 создан муниципальный дорожный фонд муниципального района «Карымский район», утвержден Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда, которым определены источники образования и порядок использования средств дорожного фонда.


Муниципальный дорожный фонд района формируется за счёт субсидий из дорожного фонда Забайкальского края бюджетов бюджетной системы РФ и за счёт средств, поступающих из краевого бюджета от акцизов на нефтепродукты по нормативу, установленному исходя из протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности муниципальных образований.

Средства муниципального дорожного фонда направляются бюджетам поселений на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения и на реализацию мероприятий  муниципальной программы «Управление и распоряжение муниципальной собственностью муниципального района «Карымский район»  на 2017-2020 годы».  В соответствии с постановлением Правительства Забайкальского края от 19.04.2017г. №138 «О распределении субсидий из средств дорожного фонда Забайкальского края бюджетам муниципальных районов и городских округов Забайкальского края» общий объем субсидий на проектирование и строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования местного значения, а также их капитальный ремонт и ремонт, составил 144025,0 тыс.рублей. В 2017 году муниципальный район «Карымский район» не числится в списке субсидируемых районов по Забайкальскому краю.  Объем бюджетных ассигнований по Соглашениям за счет средств дорожного фонда муниципального района «Карымский район» на осуществление дорожной деятельности в 2017 году, запланированный в сумме 1426,5 тыс.рублей, профинансирован в полном объеме.

  Администрацией сельского поселения «Нарын-Талачинское» освоено за 10 месяцев 2017 года -  691453,00 рубля или 69,8% от плановых 990000,0 рублей. Администрацией сельского поселения «Тыргетуйское» освоено за 10 месяцев 2017 года -  309200,00 рублей или 70,8% от плановых 436500,00 рублей. Заключенные договора администрациями СП «Нарын-Талачинское» и СП «Тыргетуйское» у единственного поставщика не противоречат п.4.ч.1.ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ, а именно заказчик вправе разместить заказ у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) на поставку товаров (работ, услуг) на сумму, не превышающую ста тысяч рублей, при этом годовой объем закупок, которые заказчик вправе осуществить на основании настоящего пункта, не должен превышать два миллиона рублей или не должен превышать пять процентов совокупного годового объема закупок заказчика и не должен составлять более чем пятьдесят миллионов рублей. Указанные ограничения годового объема закупок, которые заказчик вправе осуществить на основании настоящего пункта, не применяются в отношении закупок, осуществляемых заказчиками для обеспечения муниципальных нужд сельских поселений. 

Нецелевое, неэффективное использование средств дорожного фонда муниципального района «Карымский район» администрациями сельских поселений  за 10 месяцев 2017 года  не установлено.

 - проведена проверка по результатам контрольного мероприятия проверки законности, эффективности и результативности использования средств Дорожного фонда муниципального района «Карымский район» в Комитете по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности администрации муниципального района  «Карымский район. Всего заключено 8 (восемь) муниципальных контрактов со стоимостью работ свыше 100,0 тыс. рублей на общую сумму 10883915,18 руб., способ определения поставщика – конкурентный, форма торгов – электронный аукцион; 4 (четыре) муниципальных контракта со стоимостью работ до 100,0 тыс. рублей на общую сумму 332257,53 руб., способ определения поставщика – неконкурентный, т.е заключение контракта с единственным поставщиком.
В нарушение  п.11 ст.13, п.3 ст.34 Федерального закона № 257-ФЗ нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета в 2017 году администрацией муниципального района «Карымский район» не утверждены, что не позволяет проверить стоимость финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт и содержание 1 км.  автомобильных дорог муниципального значения.
В нарушение статьи 13.1 Федерального закона № 257-ФЗ порядок организации и осуществления муниципального контроля на территории муниципального района  за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения Комитетом по имуществу администрации района не принят. 
Выявлены нарушения в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, при проведении конкурса, аукциона. Вынесено постановление Министерства финансов Забайкальского края по акту КСП  о назначении административного наказания в виде штрафа на сумму  20000 рублей по делу об административном правонарушении, предусмотренном частью 2 ст.7.31 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

 
По плану работы Контрольно-счетной палаты: 

- проведена проверка контрольного мероприятия «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Комитета по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности администрации муниципального района  «Карымский район» за первое полугодие 2017 года. 

Цель проверки: анализ и оценка результатов закупок, определенных в соответствии со ст.13 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Выявлены нарушения сроков размещения плана-закупок и плана-графика размещения заказов на официальном сайте закупок, указанными в Постановлении Правительства Российской Федерации от 29.10.2015 № 1168.         
В отчетном году были проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении местного бюджета  в  11 городских и сельских поселениях. 


При экспертизе годовых отчетов городских и сельских поселений установлены следующие нарушения:
1. Порядок составления бюджетной отчетности и ведения бюджетного учета:

Составление бюджетной отчетности, представленные поселениями в КСП для проведения внешней проверки, не соответствует требованиям Приказа Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной  отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ»:
1)  в нарушение пункта 7 Инструкции для  внешней проверки  годовых отчетов сельских и городских поселений не были представлены  Главные книги поселениями  – «Маякинское», «Кайдаловское», «Новодоронинское», «Жимбиринское», «Адриановское», «Тыргетуйское».
2)  в нарушение пункта 7 Инструкции и ст.11 Федерального закона «О бухгалтерском учете» № 402-ФЗ  в отчетном периоде  не проводилась инвентаризация основных средств и активов в СП «Маякинское», СП «Жимбиринское»

3) в нарушение пункта 7 Инструкции при проверке контрольных соотношений между показателями форм бюджетной отчетности искажение бухгалтерской отчетности составило всего на сумму 258,3 тыс.рублей, в том числе:

- СП «Новодоронинское» - 46,8 тыс.руб.,

- СП «Большетуринское» - 181,9 тыс.руб.,

- СП «Маякинское» - 29,6 тыс.рублей;
       2. В нарушение ст. 219 БК РФ, которая предусматривает, что оплата денежных обязательств осуществляется в пределах, доведенных до получателя бюджетных средств лимитов бюджетных обязательств, администрациями приняты бюджетные и денежные  обязательств сверх доведенных до него лимитов бюджетных обязательств на общую сумму 973,9 тыс.рублей, в том числе:

СП «Кадахтинское» - 95,9 тыс.рублей;

СП «Новодоронинское» - 816,3 тыс.рублей;

СП «Маякинское» - 61,7 тыс.рублей.

3. В нарушение статьи 184.1 БК РФ  не утверждены размеры дефицита бюджета: Решениями о бюджете поселения «Тыргетуйское», «Большетуринское», «Курорт-Дарасунское», СП «Маякинское».
4. В нарушение статьи 23.2 БК РФ  на конец года не утвержден  размеры дефицита бюджета перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета: Решениями  о бюджете поселения «Тыргетуйское», «Большетуринское», «Курорт-Дарасунское», СП «Маякинское»:

5. Состав бюджетной отчетности за 2016 год не соответствовал требованиям, утвержденным приказом Министерства Финансов РФ от 28.12.2010г. №191-н «Об утверждении инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной  отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ» - СП «Тыргетуйское»; ГП «Курорт-Дарасунское», СП «Жимбиринское», СП «Кадахтинское», СП «Кайдаловское», СП «Маякинское»

6. В нарушение п.155 Инструкции №191н не представлена информация об особенностях ведения бюджетного учета в отчетном периоде «Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете к пояснительной записке: ГП Курорт-Дарасунское», СП «Жимбиринское», СП «Новодоронинское»,  СП «Кайдаловское»

7. В нарушение ст.3, ст.11 БК РФ Администрацией СП «Жимбиринское» не представлены муниципальные правовые акты, регулирующие бюджетные правоотношения в сельском поселении, Решения о бюджете на 2016 год, бюджетная роспись на 2016 год.  

Анализ структуры налоговых доходов местных бюджетов показал, что их формирование зависит от поступлений налога на доходы физических лиц. Поступления доходов от земельного налога и налога на имущество физических лиц, занимали в общем объеме налоговых доходов незначительную часть. 

Внешняя проверка показала, что распорядители бюджетных средств некоторых поселений при формировании и изменении лимитов бюджетных обязательств не придерживаются норм бюджетного законодательства. Допускают финансирование расходов сверх утвержденных бюджетных ассигнований. В пояснительных записках, являющихся неотъемлемой частью годовой отчетности,  недостаточно отражается информация по следующим показателям: приобретение и списание основных средств, кредиторская и дебиторская задолженность; целевые программы.

Допускаются нарушения требований Инструкции в заполнении форм бюджетной отчетности.

Каждому поселению было выдано заключение КСП, были выданы  предписания по устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшем. 
 3. Контроль формирования и исполнения бюджета района
В рамках предварительного контроля в отчетном году осуществлялся анализ проекта решения «О бюджете муниципального района «Карымский район» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов». 
Проект решения был опубликован в официальном выпуске, приложении к газете «Красное Знамя» от 17.11.2017г. № 77, тем самым были исполнены требования ст.36 Бюджетного Кодекса РФ «Принцип прозрачности (открытости)». 
В соответствии со ст.18 Решения Совета района о бюджетном процессе в муниципальном районе «Карымский район» публичные слушания по проекту бюджета проведены 04 декабря  2017 года или не позднее 10 дней со дня внесения в Совет района.  
         В соответствии с основными направлениями бюджетной политики РФ на решение задач по умеренной долговой нагрузке и недопущению роста расходов на обслуживание муниципального долга, КСП отметила положительную динамику снижения долговых обязательств муниципального района перед вышестоящим бюджетом. 
         В заключении депутатам районного Совета была представлена общая характеристика проекта Решения о бюджете; оценка соответствия внесенного проекта Решения о бюджете сведениям и документам, являющимися основанием составления проекта бюджета; оценка соответствия текстовой части и структуры проекта Решения о бюджете требованиям бюджетного законодательства; оценка достоверности и полноты отражения доходов в доходной части бюджета, в том числе оценка достоверности, законности и полноты отражения доходов, поступающих в порядке межбюджетных отношений; оценка запланированных бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий муниципальных программ и не программных направлений деятельности в расходной части бюджета; анализ распределения межбюджетных трансфертов в расходной части бюджета по разделам бюджетной классификации.
В рамках последующего контроля в отчетном году была проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета района за 2016 год. Исполнение районного бюджета за 2016 год осуществлялось на основании  Решения Совета муниципального района «Карымский район» «О бюджете муниципального района «Карымский район» на 2016 год»  № 275 от 24.12.2015г., с учетом изменений и дополнений. В течение 2016 года в основные характеристики бюджета муниципального района, утвержденные Решением Совета муниципального района «Карымский район» в части доходов было внесено 4 изменения. Исполнение бюджета муниципального района за 2016 год составило: по доходам – 643279,6 тыс.рублей, по расходам – 634234,4 тыс.рублей.

Расходование бюджетных средств осуществлялось в пределах утвержденных бюджетных ассигнований. Финансирование расходов, не предусмотренных Решением о районном бюджете или сводной бюджетной росписью на 2016 год не выявлено. Профицит районного бюджета составил  9045,2 тыс. рублей при законодательно утвержденном  объеме 5429,4 тыс. рублей.

Муниципальный внутренний долг района по состоянию на 01.01.2017г. составил 11107,6 тыс. рублей или сократился почти в 2,2 раза по сравнению с началом года. Размер муниципального долга по состоянию на 01.01.2017г. не превышает предельный размер муниципального долга, установленный статьей 107 БК РФ. 

Выполнив внешнюю проверку отчета об исполнении бюджета муниципального района «Карымский район» за 2016 год, Контрольно-счетная палата  рекомендовала Совету муниципального района «Карымский район»  утвердить годовой отчет об исполнении бюджета муниципального района «Карымский район» за 2016 год.

   В 2017 году выдано 6 заключений на проекты постановлений Администрации муниципального района «Карымский район» по внесению изменений и дополнений в муниципальные программы: «Развитие системы образования», «Управление и распоряжение муниципальной собственностью», «Развитие культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта», «Социальная поддержка граждан», «Обеспечение деятельности администрации», «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей муниципального района «Карымский район». 

Основная цель проверки муниципальных программ – соответствие бюджетных ассигнований в муниципальной программе утвержденному Решением Совета бюджету района в отчетном периоде.

Начиная с 2017 года,  Контрольно-счетной палатой района введена практика привлечения должностных лиц проверяемых учреждений через постановления мировых судей на основании протоколов КСП района об  административных правонарушениях за нарушения исполнения законодательства РФ. В 2017 году  КСП района было составлено 8 протоколов  об  административных правонарушениях, по итогам рассмотрения протоколов КСП мировыми судами Карымского района вынесены  все 8 постановлений по делам об административных правонарушениях. Общая сумма начисленных штрафов в доход районного бюджета  составила 106,0 тыс.рублей.

Председатель КСП МР 
«Карымский район»                                                              Ц.Ч. Дашидондокова
