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Итоги 
социально- экономического  развития
  муниципального  района «Карымский район» 
 за   январь- июнь 2018 года 
Социальная политика


  Численность постоянного населения по состоянию на 01.01. 2018 года, согласно данным статистики  составляла 35385 человек.  


В течение  отчётного периода 2018 года    число родившихся  в районе  составило 247 человек,  число умерших  - 240 человек.  Естественная прибыль  населения составила 7 человек.  Показатель рождаемости на 1000 человек населения составил 6,9 человек, показатель смертности – 6,7 человек.  


В отчётном периоде 2018 года   число зарегистрированных браков составило 89,  число разводов- 74. Число разводов на 100 заключённых браков составило 83,1.

 Миграция населения  в другие районы и субъекты  по итогам отчётного года характеризуется выбытием 416 человек и прибытием в район из других регионов 309 человек. Миграционная убыль населения в отчётном периоде  составила 107 человек.

Учитывая естественную прибыль населения и миграционную убыль численность населения по состоянию на 01.07.2018 г. составила 35285 человек.  
Опека и попечительство

 В январе- июне 2018 года было впервые выявлено 22 ребенка, из которых 20 устроено под опеку, 1 ребенок в профессиональное училище, 1 несовершеннолетний в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 3 –е детей, ранее находившихся под опекой, устраивались в течение полугодия во второй раз (вторичное сиротство), все они устроены в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

          За истекший период было выдано 3 заключения на 5 граждан о возможности (невозможности) быть усыновителями, опекунами (попечителями), выдано 3 заключения о возможности временной передачи 5 –х детей из детских домов (в период каникул, выходные дни) в семьи граждан.

          Подготовлено и направлено в суд 2 исковых заявлений о лишении родительских прав (ограничении родительских прав) в отношении 3 родителей, 12 заключений по искам о лишении (ограничении) родительских прав по запросам судов, 5 заключений по спорам в вопросах воспитания детей, 2 заключения о возможности усыновления ребенка, в каждом случае готовились акты обследования жилищно-бытовых условий ответчиков, истцов.  

          Выдано 22 предварительных разрешения на отчуждение имущества несовершеннолетних (продажа долей жилых помещений, земельных участков, автомобилей, принадлежащих на праве собственности несовершеннолетним).

          Каждое полугодие отделом опеки и попечительства проводится мониторинг соблюдения прав несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, находящихся на территории Карымского района, на каждого ребенка составляются акты – 274 ребенка по состоянию на 30 июня 2018 года (подопечные, воспитанники детских домов, усыновленные). На каждого воспитанника госучреждения ведется анкета в программе АИСТ, анкетные данные детей заполняются, передаются в региональный банк данных, регулярно обновляются специалистами отдела опеки и попечительства.

          Осуществляется контроль сохранности жилых помещений, собственниками, либо нанимателями по договорам социального найма которых, являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, по состоянию на 30.07.2018 года – 19 жилых помещений.

          Отделом опеки и попечительства, как субъектом системы профилактики осуществлялся патронаж семей, состоящих в районном банке СОП, а также семей группы риска. Семьям оказывалась консультативная помощь, касающаяся повышения родительской компетенции в вопросах воспитания детей, детско-родительских отношений, защиты законных прав и интересов, получения льгот, пособий и пр. За истекший период была обследована 71 семья, 15 из которых обследовалось неоднократно, 16 семей обследовано по сообщениям ГУЗ «Карымская ЦРБ» в том случае, когда родители отказывались от госпитализации детей.

          10 детей специалистами отдела опеки и попечительства совместно с инспекторами ПДН ОМВД помещались в ГУСО «Прометей», как находящиеся в социально-опасном положении, 1 ребенок был передан отцу на воспитание.

Развитие образования
По состоянию на  01.07.2018 год в муниципальном районе «Карымский район» функционирует 26 учреждений образования, из них: 13 школ, 10 детских садов и 3 учреждения дополнительного образования.

В целом контингент обучающихся и воспитанников учреждений остается стабильным. Общеобразовательные учреждения посещают 4580 обучающихся, в дошкольных учреждениях 1618 воспитанник и в системе дополнительного образования занимаются 2430 детей и взрослых. 

Основными приоритетными направлениями в деятельности администрации муниципального района «Карымский район» в области образования являются: 

- создание условий для осуществления образовательной деятельности;

- повышение качества образовательных услуг;

- обеспечение развития системы дополнительного образования, выявление и поддержка одаренных детей

- оптимизация расходов на содержание зданий образовательных учреждений.

В период с января по июнь 2018 года в целях выполнения мероприятий программы по обеспечению безопасности образовательных учреждений   за счет средств муниципального бюджета произведена установка системы видеонаблюдения в МОУ СОШ №5 п. Карымское на сумму 196750,0 рублей. С целью выполнения пожарных требований выделены средства на замеры сопротивлений  и огнезащитную обработку чердачных помещений в сумме 79730,0 рублей. Произведен частичный ремонт теплотрассы МДОУ  с. Урульга на сумму 271367,0

В соответствии с Планом Комитета образования, с целью  выявления и поддержки одаренных детей в апреле 2018 г. во всех ОУ района прошел Фестиваль детского творчества «Страна детства», на проведение гала-концерта и награждение его участников было выделено 40000,0 рублей. 

В марте 2018 г. прошел традиционный конкурс профессионального мастерства «Учитель Года», в котором приняли участие педагоги семи образовательных учреждений,  было выделено 28750,0 рублей. 

Ежегодно команда Карымского района принимает участие в Слете производственных бригад. В этом году учащиеся МОУ СОШ  с. Нарын-Талача  заняли 3 место. На участие команды района в Слете было профинансировано  40000, 0 рублей. 

Важным аспектом деятельности Комитета образования является обеспечение качественного содержания воспитательной работы на основе целевой программы «Развитие системы образования в муниципальном районе «Карымский район» на 2017-2020 г. г.». 10 образовательных организаций вступили в ряды РДШ, численность на конец учебного составила 1619 учащихся. Учащиеся принимали активное участие в мероприятиях, проводимых РДШ по всем направлениям деятельности, 6 обучающихся по итогам различных акций и проектов стали участниками тематических смен во Всероссийском лагере «Орленок» и «Артек». 

        В текущем учебном году было создано местное отделение Всероссийского военно- патриотического движения «Юнармия»,  в его состав вошли юнармейцы МОУ СОШ № 3 п. Дарасун, руководителем избран учитель школы Антонов Ю. В. Юнармейцы принимали активное участие во всех мероприятиях военно-патриотического направления как районного уровня, так и краевого: военно- спортивная игра «Граница», «Зарница», акциях в рамках месячника военно-патриотического воспитания, Вахты памяти и других. Из бюджета района на приобретение формы для юнармейцев было выделено 165300,0 рублей.

Учащиеся школ Карымского  района ежегодно принимают активное участие в конкурсе чтецов «Живая классика». Победителем на региональном этапе стал ученик 10 класса МОУ СОШ № 1 п. Карымское Макаров Андрей, который был награжден путевкой в ВДЦ «Артек», ученик 11 класса МОУ СОШ № 46 с. Урульга Никитин Максим также был награжден путевкой в ВДЦ «Артек» как участник конкурса «Живая классика» (2 место).

По итогам 2017-2018 учебного года  из 192 выпускников 11 классов 19  ребят получили медали регионального и федерального уровней.  Высокие результаты на едином государственном экзамене  показали выпускники по предмету «Русский язык» (98 баллов, 4 выпускника).

На организацию и проведение военно-полевых сборов было израсходовано 143040 рублей. В сборах, которые проходили на военной базе в с.Большая Тура приняло участие более 80 подростков. В процессе данных мероприятий учащиеся познакомились с основами ведения военной службы, для них были организованы и проведены спортивные состязания и стрельбы из боевого оружия. 

С целью организованного завершения 2017/2018 учебного года в части организации Единого государственного экзамена из бюджета муниципального района «Карымский район» было направлено 55000,0 рублей на обеспечение подвоза выпускников 9,11 классов к пунктам сдачи экзаменов и на приобретение канцелярских принадлежностей. На приобретение аттестатов об основном и среднем общем образовании, а также на приобретение медалей федерального значения было израсходовано 101791,0  рублей.

Развитие здравоохранения

Здравоохранение Карымского района представлено:  больницами – 1 центральная районная больница в п. Карымское; 3 участковых больницы.

  В районе развёрнута и функционирует коечная сеть. По данным ГУЗ «Карымская ЦРБ» число коек в больницах всех ведомств составляет 127 круглосуточные койки, 46 коек дневного пребывания при стационаре, при поликлинике 21 койка.

Статистические данные по разделу «Здравоохранение» представлены по состоянию на 01.07.2018 года следующими показателями:
- число посещений в амбулаторно – поликлинических учреждениях всех ведомств 360,0 посещений в смену;

- численность врачей всех специальностей- 56 человек;

- численность среднего медицинского персонала 168 человека.

Число случаев заболеваний, выявленных в отчётном периоде:

- алкоголизм 319 человек;

- СПИДом – 56 человек;

- наркомания - 11 человек;

- новообразования-  405 человек;

- туберкулёз -52 человек;

- сахарный диабет - 432 человека;

- эпилепсия и шизофрения- 154 человека.

Развитие рынка труда

Одним из целевых направлений деятельности администрации муниципального района «Карымский район»  является стимулирование трудовой активности населения, усиление роли и ответственности участников социально-трудовых отношений, регулирование рынка труда и повышение конкурентоспособности рабочей силы, снижение уровня общей безработицы.

Среднесписочная численность работников организаций   по оценке 2018 года составляла  8720 человек, по данным Федеральных органов статистики фактически данный показатель за отчётный период составил 8720 человек. 
Фонд заработной платы работников организаций по оценке 2018 года составил 4218,2 млн.рублей, фактически данный показатель е  составил 2191,0 млн. рублей, что составляет 51,9 % к запланированному. 

Среднемесячная заработная плата одного работающего в отчётном периоде  2018 года  составила 42395 рублей.

Согласно сводного баланса трудовых ресурсов основная  часть  экономически активного населения занята в сферах: транспорт и связь, образование, здравоохранение, малый бизнес. 

За первое полугодие 2018 года в ГКУ ЦЗН Карымского района за содействием в поиске подходящей работы обратилось 530 человек, на 68 человек меньше по сравнению с аналогичным периодом 2017 года (598 чел.). 

Трудоустроено с помощью Центра занятости населения 256 человек, что составляет 33%  от обратившихся граждан в центр занятости населения за содействием в поиске подходящей работы,  данный показатель на 49 чел. больше  по сравнению с прошлым годом.

В 1 полугодии  2018 г. за содействием в поиске подходящей работы обратилось:

-  молодежь в возрасте от 14-29лет 170 человек (в 2017-304 чел.),  это на 134 человека меньше по сравнению с прошлым годом.

- 20 инвалидов (в 2017г.-16чел.), что на 4 человека   больше по сравнению с первым полугодием 2017 года.  

- 115 граждан, стремящихся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва (в 2017г.-134чел),  что на 19 человек  меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

- 9 одинокие родители (в 2017 г.-14 чел), данный показатель меньше на 5 человек  по сравнению с полугодием 2017 года.

- 235 женщин (в 2017г.-286чел.), что на 51 человек меньше по  сравнению с прошлым годом.

 -  12 чел. дети-сироты, дети оставшиеся, без попечения родителей 

(в 2017г.-10чел.),  этот  показатель практически не изменился по сравнению  аналогичным периодом 2017года.

  - 18 человека предпенсионного возраста (в 2017г.-24 чел), что на 6 человек меньше по сравнению с прошлым годом.

Уровень трудоустройства ищущих работу граждан в первом полугодии 2018 года составляет 33%.

По состоянию на 01 июля 2018 года работодателями Карымского района было заявлено 594 вакансии,  направлено на заявленные вакансии – 323 человека, трудоустроено 171 человек. 

Повысить качество и скорость оказания государственной услуги содействия работодателям в подборе необходимых работников организация информационного обмена между работодателями и службой занятости в электронном виде.

В Карымский отдел ГКУ КЦЗН Забайкальского края за содействием в подборе необходимых работников обратилось 47 работодателя (без учета индивидуальных предпринимателей) что составило  8,7 % от общего числа  хозяйствующих субъектов на территории Карымского района. 

Коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда на конец отчетного периода составил 0,8 единиц.

Охрана труда

Количество работодателей/ индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального района «Карымский район» составляет 224 организаций/536 индивидуальных предпринимателя.   
В течение отчётного периода 2018 года заключено соглашение с Министерством труда и социальной защиты населения Забайкальского края о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости на территории муниципального района «Карымский район» на 2018 год. Планируется снизить показатель численности  людей, не осуществляющих трудовую деятельность на 472 человека. 

 
Совместно с Прокуратурой Карымского района проведены выездные проверки в пгт. Карымское по выявлению нарушений в исполнении трудового законодательства. Нарушения выявлены у индивидуальных предпринимателей, приняты меры по устранению данных нарушений. 
В январе-июне 2018 года проведено 2 межведомственные комиссии по соблюдению трудового законодательства и работе с недоимщиками при администрации муниципального района «Карымский район». Рассмотрено 3 вопроса:
-  Работа с индивидуальными предпринимателями и организациями, выплачивающими заработную плату ниже МРОТ;
-  Работа с индивидуальными предпринимателями и организациями по погашению просроченной задолженности по уплате страховых взносов. 
-  Работа с индивидуальными предпринимателями и организациями (работодателями) по вопросу снижения поступления НДФЛ в отчетном периоде по сравнению с прошлым годом. 



В информационно – телекоммуникационной сети «Интернет», в разделе  «Охрана труда»: http://карымское.рф размещена информация: о необходимости страхователям подтвердить в ГУ – Забайкальское региональное отделение ФСС РФ основной вид экономической деятельности по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, об изменении МРОТ с 01 января 2018 года, Типовая программа «Нулевой травматизм»,  о проведении регионального конкурса на лучшую организацию работы по охране труда в Забайкальском крае, о празднике Белого месяца «Сагаалган» на территории Забайкальского края, о проведении совещания в г.Омске по вопросам профилактики производственного травматизма при работе на высоте, решение «о состоянии охраны труда и производственного травматизма в организациях жилищно – коммунального хозяйства в Забайкальском крае», итоги реализации ФЗ от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», о финансировании по - новому ФСС мероприятий по предупреждению травматизма и профзаболеваний, информация для работодателей о необходимости проведения СОУТ, о повышении МРОТ с 01.05.2018г.; методические рекомендации для работодателей по добровольному внутреннему контролю (самоконтролю) соблюдения трудового законодательства и иных норм правовых актов, содержащих нормы трудового права; информация о региональной конференции по СИЗ; Решения Забайкальской краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений от 04.04.2018г.; Постановление  «Об утверждении плана мероприятий по легализации теневой занятости и заработной платы на территории муниципального района «Карымский район» на 2018г.»; о проведении конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности»; Решения краевой межведомственной комиссии по охране труда от 04.05.2018г. 

 

 
Проведен анализ состояния и условий охраны труда у 9 индивидуальных предпринимателей 4 организаций. В ходе проведения анализа были выявлены нарушения, как отсутствие специальной оценки условий труда; отсутствие журналов вводного инструктажа и программ к нему, журналов учета и выдачи инструкций по охране труда, прохождение обучения по охране труда работодателем; отсутствие мероприятий по улучшению условий и охраны труда; отсутствие ответственных за охрану труда; нарушение в оформлении трудовых отношений (режим труда и отдыха, выплата заработной платы ниже МРОТ). По результатам выданы справки с рекомендациями по устранению нарушений в месячный срок.   

 
В 2 организациях зарегистрированы несчастные случаи со смертельном исходом (гражданка КНР, 43 года; гражданин РФ, 33 года).

 
Производственный травматизм и профессиональные заболеваемости на территории муниципального района «Карымский район» не зарегистрированы.  

 


Развитие культуры,  молодежной политики, 
физической культуры и спорта

Сеть учреждений культуры муниципального района  «Карымский район» в 2018 году:

	Учреждения культуры 
	Количество

	Всего УК со статусом юридического лица: 

	3

	Из них:              
	

	УК клубного типа: 
	13

	                               Межпоселенческих МУК МБКЦ
	1

	                               Сельских (структурные подразд.)
	10

	                               Городских 
	2

	 Библиотек:
	13

	                      Межпоселенческих МУК МБКЦ
	1

	                                Сельских (структурные подразд.)
	10

	                                Городских 
	2

	Детских школ искусств (Школа «Мир искусства»):
	1


Культурно - досуговая деятельность – особая сфера жизни каждого человека. Именно она, при правильной организации создает каждому человеку возможность реализовать себя, пережить чувство успеха, ощущение своей нужности и полезности, уверенности в собственных силах, что повышает нравственную устойчивость человека.  

Организация районных культурно-массовых мероприятий:

· 18 марта во всех поселениях района состоялись концертные, игровые, спортивные программы;
· 27 марта состоялся районный конкурс чтецов по творчеству Михалкова

· 2 апреля в зале МУК МБКЦ  состоялся районный  КВН - школьная лига 2018, приняли участие 5 команд; 
· 9 мая во всех поселениях района прошли праздничные мероприятия: шествие «Бессмертного полка», митинг, праздничный  концерт,  Акция «Свеча памяти».

·    Активную деятельность продолжает Волонтерский муниципальный штаб. В течение 1 полугодия 2018 года  проведено множество акций:   

· февраль – Всероссийский исторический квест «Сталинградская битва»;

· апрель- акция «Помощь водителю»;

· апрель – школьная лига КВН;

· апрель - «Весенняя неделя добра»;

· апрель - Акции в рамках дней единых действий («Георгиевская ленточка»; «Живая открытка»); 

· май - Акция «Подвези ветерана» (Совместно с ГИБДД, ИП «Такси Тоня»); 

· Помощь в проведении массовых мероприятий (9 мая, День поселка);

· 1 июня, в рамках краевого кинофестиваля, на территории Карымского района прошла встреча с актером Юрием Черновым; 

·  3 июня праздничные мероприятия, посвященные Дню поселка Карымское – детская развлекательная программа, соревнования по силовому экстриму и др.;

· 12 июня  «Россия это – мы», праздничная программа (велопробег, работа творческих площадок);

·  22 июня прошел митинг и акция «Свеча памяти». Свечи памяти возлагают к подножию памятника и мемориальных плит, как дань преклонения перед павшими героями;

· 30 июня проведение выездной концертной программы и дискотеки на дне села «Урульга».
   
Участие в краевых фестивалях, конкурсах:

20 января – краевой конкурс сценариев «Новогодняя канитель» СДК с. Тыргетуй – 3 место;

29 января – краевой конкурс «В гармонии с природой» библиотека п. Дарасун – 1 место, библиотека п. Курорт Дарасун – 2 место;

12 февраля – краевой профессиональный конкурс «Моё село: судьба, ответственность»  библиотека с. Ш-Горохон- 2 место;

12 марта – всероссийский фестиваль хоровых коллективов, региональный этап  - народный хор «Надежда» - 3 место;

1 мая – краевой фестиваль - конкурс детско-юношеского творчества «Танцуй, играй и пой» театральная студия «Маска» МУК «БДЦ» Дарасун – 1 место, театральная студия «БИС» МУК «МБКЦ» Карымское – 2 место;

29 мая - краевой смотр конкурс ветеранских коллективов «Народные напевы» - СДК с. Урульга, вокальная группа «Урульгиночка» - 2 место;

За I полугодие  2018 года всеми учреждениями культуры проведено 550  культурно-массовых мероприятия, количество посещений составило – 48050 человек.


С целью организации развивающего досуга детей и молодежи, а также других возрастных  категорий действуют культурно-досуговые объединения, формирования, клубы по интересам. I полугодие - 63 клубных формирований, 821 участник. 


По сравнению с аналогичным отчетным периодом 2017 года, показатели основной деятельности значительно увеличились.  

 «Физкультура и спорт» 

	Сроки проведения 
	Наименование мероприятия
	Кол-во участников
	Место 

проведения

	Январь 


	Декада спорта и здоровья
	750
	ДЮСШ 

п. Карымское

	Январь 


	Участие в Чемпионате края по волейболу
	16
	г. Чита

	Январь
	Рождественский турнир по шахматам среди школьников и взрослых
	18
	п. Карымское

	Февраль 
	Хоккей на валенках 
	60
	п. Карымское

	Февраль
	Первенство школьников по волейболу
	128
	п. Карымское

	Февраль
	«Веселые старты» 
	90
	Поселения района

	Февраль
	Первенство района по настольному теннису
	30
	п. Карымское

	Февраль
	Спартакиада школьников по волейболу
	90
	п. Карымское

	Февраль 
	Соревнования по мини-футболу
	65
	п. Карымское

	Февраль 
	«Лыжня России-2017»
	100
	с. Урульга 

	Март 
	Волейбол среди работников ж/д транспорта
	28
	п. Карымское

	Март 
	Мини-футбол (открытие сезона)
	100
	п. Карымское

	Апрель
	Организация и проведение спартакиады молодежи допризывного возраста по прикладным видам спорта

I этап

Финальные соревнования 
	87

6
	п. Карымское

г. Чита

	Апрель 
	Региональный день здоровья
	120
	п. Карымское

	Апрель 
	Турнир по шахматам среди мужчин
	12
	п. Карымское

	Апрель-май  
	Футбол «Спорт для всех» 
	85
	п. Карымское

все поселения района

	Май 
	Легкая атлетика среди юношей 
	85
	п. Карымское

	Май 
	Легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы в ВОВ 
	200
	п. Карымское

	Май 


	Спартакиада «Старшее поколение»
	14
	п. Карымское

	Июнь 


	Соревнования по пляжному волейболу посвященные Дню поселка 
	28
	п. Карымское

	Июнь
	Турнир по футболу посвященный Дню России
	100
	п. Карымское

	Июнь 
	Силовой экстрим,  посвященный Дню России
	27
	п. Карымское

	Июнь
	Организация и проведение спортивно-массовых мероприятий в лагере «Лидер»
	100
	с. Кадахта


Развитие потребительского рынка

Главная задача - создание условий для удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, обеспечение качества и безопасности их предоставления, обеспечение доступа к товарам и услугам для всех социальных групп жителей района. 
По состоянию на 01.07.2017 года в статистическом регистре хозяйствующих субъектов учтено 224 юридических лиц и 536 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. Доля хозяйствующих субъектов муниципального района «Карымский район» от общего числа зарегистрированных предпринимателей и юридических лиц в Забайкальском крае составляет 1,51%. 

Динамика показателей розничной торговли, общественного питания и платных услуг в отчётном периоде 2018 года показывает следующее:

    
Оборот розничной торговли по оценке 2018 года составляет 1612,8 млн. рублей, оборот общественного питания-  73,2 млн. руб., платные услуги населению– 830,3 млн. руб. 


Фактические данные органами Федеральной службой статистики по состоянию на 01.07.2018 года не формировались 

Розничная торговля
Торговля - одна из наиболее развитых отраслей сферы жизнеобеспечения населения. В общем количестве предприятий розничной торговли основную долю занимают продовольственные магазины, и составляет 43% , непродовольственных 32% , смешанного ассортимента 25%.

В объёме предлагаемых товаров повышается спрос  в сторону отечественных товаров, как продовольственных, так и непродовольственных. Администрация района старается поддерживать местных товаропроизводителей в продвижении продукции на потребительский рынок.
 С целью стимулирования организаций потребительского рынка  к усовершенствованию торговых процессов, реализации продуктов собственного производства и продукции сельскохозяйственного назначения, на территории муниципального района органами местного самоуправления в отчётном периоде 2018 года  организовано проведение 19 ярмарок по реализации  продовольственной, непродовольственной продукции, а также продукции сельскохозяйственного производства. 

Также на основании письма Министерства Промышленности и торговли Российской Федерации в период с 20 августа по 31 декабря 2017 года организовано проведение на территории района постоянно действующих продуктовых ярмарок с предоставлением мест максимально широкому кругу лиц.
        Сегодня   на   рынке   муниципального   образования   розничную   торговлю осуществляют 554 объекта потребительского рынка, общей площадью 24079,4 кв. м. Обеспеченность населения торговыми площадями составляет 680,5 кв.м. на 1000 жителей района. 55 % всех объектов торговли расположены в п. Карымское и п.Дарасун. 

Насыщенность товарами потребительского рынка района носит устойчивый характер  и соответствует платежеспособному  спросу  населения. 

В целях обеспечения населения лекарственными средствами в районе функционируют 10 аптек и аптечных пунктов, общей площадью 385,1 кв.м.  В ряде аптек действует система скидок не только для льготной категории лиц, но и для всего населения. Предельные надбавки на лекарственные средства устанавливаются в соответствии с законодательством и не превышают нормы.  
Бытовое обслуживание
Сеть бытового обслуживания в настоящее время насчитывает 53 предприятия, из которых: станции технического обслуживания- 9, парикмахерские- 13,  такси и грузоперевозки- 18,  пошив и ремонт одежды- 4,  ритуальные услуги- 4, фотоателье - 2,    ремонт обуви- 2,  ремонт компьютерной техники- 1. 

На протяжении ряда последних лет бытовое обслуживание является достаточно важной  и эффективной сферой услуг.
Общественное питание

По состоянию на 01.07.2018 года на территории муниципального района «Карымский район» зарегистрировано 24 объекта общественного питания, из которых: 1- ресторан, 14-кафе, 1-бар, 2- столовые, 5-закусочные, 1-отдельностоящее летнее кафе.  Общая площадь стационарных объектов общественного питания открытой сети составила 3504,36 кв.м. Основная часть объектов общественного питания сосредоточена  в городских поселениях района.

При численности населения 35285 человек и нормативе 40 посадочных мест на 1000 жителей общедоступная сеть предприятий общественного питания закрывает потребность населения  в посадочных местах.
Развитие малого и среднего предпринимательства

На 01.07.2018г. количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей на территории МР «Карымский район», составило – 536. 

         Средняя численность занятых на малых предприятиях за отчетный период составило 925 человек. Наибольшую долю в общем количестве субъектов малого предпринимательства занимают предприятия розничной торговли- 66,97%, 4,38- общественное питание, 8,76%- сельское хозяйство, 7,79% - бытовое обслуживание, 2,2%-ЖКХ, 3,7%- производство, 10,29%- прочие отрасли.


В течение 2018 года поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства из бюджета муниципального района «Карымский район » не оказывалась. 


В целях создания благоприятных условий для интенсивного развития  малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Карымский район»   и создания условий для наиболее полного удовлетворения потребностей населения района  в товарах и услугах торговли, общественного питания  и бытовых услугах, разработана муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Карымский район» на 2018-2020 годы».  В связи с дефицитом бюджета денежные средства на реализацию мероприятий программы в 2018 году не предусмотрены.  


Для субъектов малого и среднего предпринимательства регулярно размещается и опубликовывается информация  в районной газете «Красное знамя» и в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального района «Карымский район» : http://карымское.рф
Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, 
обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей по оценке 2018 года  составляет 1750,69 млн. рублей.  
Раздел «Добыча полезных ископаемых»

Объем отгруженной продукции по  разделу «Добыча полезных ископаемых»  запланирован на 2018 год в сумме 1350,0 млн. рублей, в натуральном выражении 540 кг. 
На территории района добычу золота осуществляют 5 старательские артели: ООО «Забтранс», ООО «Прииск «Соловьёвский»», ООО «Урюмкан», ООО «Приз», «Забпродукт».  Фактически организациями добыто 142,7 кг на сумму 356,7 млн. рублей.
Раздел «Обрабатывающие производства»

На территории района осуществляют свою деятельность 8 предприятий, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий, из которых 3 наиболее крупных предприятия расположены в п.Карымское и п.Дарасун. В отчётном периоде 2018 года всего выпущено продукции: хлеб и хлебобулочных изделия – 431,7 тонн, кондитерские изделия – 65,7 тонн. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года зафиксировано  снижение   выпуска хлеба и хлебобулочных изделий как в натуральном, так и в стоимостном выражении. 
Заводом  горного оборудования  в   отчётном периоде 2018 года  (по состоянию на 01.07.2018г.)  реализовано продукции на 94419 тыс. руб. Среднесписочная численность работников   в отчётном периоде составила 268 человек, что на 27 человек больше соответствующего периода прошлого года. В отчётном периоде произведено 18  погрузмашины,   в аналогичном периоде 2017  года данный показатель составлял 13 единиц.  

 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды по оценке 2018 года  составляет  173,1 млн. рублей. 

Развитие сельского хозяйства

На территории Карымского района осуществляют свою деятельность 5 коллективных сельскохозяйственных предприятий, в т.ч. 3 племенных репродуктора: по разведению лошадей забайкальской породы, КРС галловейской породы, КРС казахской белоголовой породы, 21 крестьянское фермерское хозяйство, 7 индивидуальных предпринимателя.

Поголовье КРС на 01.01.2018 г. по всем категориям хозяйств 10792 гол или 96,4% к уровню прошлого года. 

Поголовье коров 4273 гол или 95,8% к уровню прошлого года. 

Поголовье овец и коз 9313 гол или 100% к уровню прошлого года. 

Поголовье свиней 1860 гол или 84% к уровню прошлого года.

Производство скота на убой в живом весе 197,7 тонн или 86% к прошлому году. 

Производство молока по всем категориям хозяйств 2870,5 тонны или к соответствующему периоду составляет 99,8%. 

ИП ГКФХ Стерликов В.В. в 2015 году получил грант на «Развитие семейной животноводческой фермы» 10 млн. руб., на средства гранта освоил на 100%: построил и ввел в эксплуатацию цех по производству полуфабрикатов (производительность 1 тонна в сутки), приобрел трактор МТЗ-1221. На 01.07. 2018г. произведено и реализовано 4,8 тонны полуфабрикатов.

ИП ГКФХ Абаджян Г.А. в 2016 году получил грант на «Развитие семейной животноводческой фермы» 10 млн. руб. и  успешно реализует проект, на средства гранта построил молочно-товарную ферму на 100 коров, приобрел молочное оборудование, телок симментальской породы, кормоуборочный комбайн, зерноочистительную технику, ежедневно производит и реализует 500 литров молока на читинский молочный комбинат. На 01.07.2018 г. произведено молока 74,325 т., реализовано 68,423 т. 

Инвестиционная деятельность

Показатели по  объему инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования  по оценке 2018 года составляют 1095,2 млн.рублей. По данным инвестиционной службы Забайкальской железной дороги общая сумма инвестиций по объектам Карымского района  в первом полугодии 2018 года  составила  124,515 млн. рублей, в том числе основные мероприятия:

- реконструкция станции Карымская Забайкальской железной дороги-54,935 млн.руб.

- реконструкция земляного полотна на 6309 км Забайкальской железной дороги- 6,388  млн.руб.

	


Формирование рынка доступного жилья и реформирование жилищно-коммунального хозяйства

Целью политики администрации муниципального района «Карымский район» в сфере жилищного строительства является обеспечение жителей района качественным и доступным жильем, увеличение ввода в эксплуатацию жилых домов, развитие ипотечного жилищного кредитования.

Ключевым инструментом достижения поставленной цели стала реализация на территории района приоритетного национального проекта "Доступное и комфортное жилье – гражданам России", в рамках которого обеспечивается:

· формирование условий  для притока инвестиций в жилищное строительство;

· реализуются мероприятия по модернизации жилищного фонда, ликвидации ветхого и аварийного жилья.
Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 603,2 тыс. кв. м., в среднем на одного жителя района приходится 16,84 кв.м. Многоквартирный жилищный фонд включает в себя 380 жилых дома. Аварийный жилищный фонд насчитывает 10 многоквартирных жилых дома, общей площадью 3,74 тыс.кв.м., численность населения проживающих в аварийных жилых домах составляет 145 человек. 

На территории муниципального района в настоящий момент действует 6 ресурсоснабжающих организаций, 2 управляющие компании. На обслуживании организаций находится  16 котельных, 54,06 км тепловых сетей, 31,16 км водопроводных сетей, 17,65 км сетей канализации.

Уровень благоустройства жилищного фонда за последние годы практически не изменился. В настоящее время обеспеченность водопроводом составляет  34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 

Одна из острых проблем жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном районе «Карымский район» – высокий уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры (в среднем 80%). При этом износ систем теплоснабжения в среднем составляет 74 %, сетей водоснабжения – 79%, сетей водоотведения – 90%. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают 40% произведенной тепловой энергии, поэтому отрасль остается крайне ресурсоемкой и экономически неэффективной.
На подготовку объектов коммунальной инфраструктуры в муниципальном районе «Карымский район» к отопительному периоду  2018-2019гг., в рамках подпрограммы  «Модернизация  объектов коммунальной  инфраструктуры» государственной  программы Забайкальского края «Развитие жилищно – коммунального хозяйства Забайкальского края»,  из средств краевого бюджета привлечено 8419,0 тыс.руб., из бюджетов городских поселений  района 420,95 тыс.руб.
Данные средства направлены на реализацию следующих мероприятий:

городское поселение "Карымское"
- Капитальный ремонт наружной канализации ул.Красноармейская, №23,25– 515,76 тыс.руб. 

- Капитальный ремонт теплотрассы ул.Читинская, №7,10,11,13 – 1835,19 тыс.руб.
городское поселение "Курорт-Дарасунское"

- Капитальный ремонт котельной с установкой котлов – 1959,3 тыс.руб.

- капитальный ремонт инженерных сетей теплотрассы – 391,65 тыс.руб.
Городское поселение "Дарасунское"

          - Ремонт котельной с установкой котла по адресу ул.Лазо, д.47 – 1567,65 тыс.руб.

- Капитальный ремонт участка водовода и теплосетей от ТК-29 до ТК-35-  1002,75 тыс.руб.
Сельское  поселение «Тыргетуйское»

- Капитальный ремонт тепловых сетей, оплата схемы теплоснабжения – 1567,65 тыс.руб.

Так же из резервного фонда Правительства Забайкальского края выделено средств в размере 3662,3 тыс.руб. на приобретение материалов для ремонта тепловых и водопроводных сетей на участке теплоснабжения и водоснабжения от ТП1 до ТК31а в п.Дарасун, городского поселения «Дарасунское».
Развитие транспортной инфраструктуры

Основными целями политики муниципального района «Карымский район» в сфере развития транспорта, связи и информатизации являются полное и качественное удовлетворение потребностей социальной сферы и секторов экономики в транспортных и информационных услугах, развитие дорожно-транспортной системы района.

      По состоянию на 01.07.2018 года на территории муниципального района автобусной маршрутной сетью охвачено около 30,0 тыс. чел. действует 7 маршрутов (2 межмуниципальных, 3 муниципальных, 2 внутрипоселенческих). 

        Межмуниципальные:

· Чита - Дарасун -Карымская;

·  Чита – Дарасун – Курорт-Дарасун.

Муниципальные:

· Дарасун – Карымская – Олентуй;

· Дарасун – Карымская – Кайдалово;

· Карымская – Адриановка.

Внутрипоселенческие:

· Шахта-ЗГО-Шахта, (п.Дарасун);

· ул.Степная – Пенсионный фонд – магазин «Галия», (п.Карымское»).

        Протяженность межмуниципальных маршрутов составляет 230км., муниципальных маршрутов 131км., внутрипоселенческих маршрутов 21,5км. 
         Перевозчиком межмуниципальных маршрутов является  ИП Курносов В.Д., муниципальных – ИП Каратуев Ю.М., ИП Курносов В.Д., внутрипоселенческих – ИП Сараева Н.А., ИП Соколов Ю.Я.  

        За первое полугодие 2018 года перевезено пассажиров по межмуниципальным маршрутам 238,0 тыс.чел., по муниципальным маршрутам перевезено 80,5 тыс.чел., по внутрипоселенческим маршрутам перевезено 26,5 тыс.чел. Количество маршрутов: межмуниципальных - 2, муниципальных – 3, внутрипоселенческих – 2. 

Безопасность и правопорядок
Всего участковыми уполномоченными полиции района раскрыто 47 преступлений (АППГ – 50), выявлено 51 преступлений (АППГ- 44). Выявлено всего 48 преступлений профилактической направленности (АППГ – 33). Привлечено к административной ответственности всего – 354 граждан  за АППГ – 338.  

        За шесть месяцев ОУУП принимался комплекс мер, направленный на профилактику преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения и рецидивной преступности. За шесть месяцев совершено преступлений лицами, ранее совершавшими преступлений 136 ( АППГ – 143), ранее судимыми – 70 ( АППГ – 73), в состоянии алкогольного опьянения с 127 до 119 преступлений.

На различных учетах в отделении УУП ОМВД России по Карымскому району состоит 2071 граждан, из которых: 

1. На профилактическом учете в ОУУП состоит 134 граждан

- поднадзорные - 51

- формально подподающие под адм.надзор – 50

- лица привлеченные к административному наказанию в НОН – 21

- семейно-бытовых скандалистов – 12

           2. Лица, за которыми УУП осуществляют контроль – 553                

                - лица, осужденные к условной мере наказания – 449

                - несовершеннолетние, состоящие на учете в ПДН – 104

          3. Лица, состоящие на списочном учете в ОУУП – 1518

                - ранее судимые – 203

                - владельцы оружий – 1315

За шесть месяцев 2018 года в УИИ направлено 21 представлений: 15 на отмену условной меры наказания, 1 на возложение дополнительных обязанностей, 1 на продление испытательного срока и УДО - 4. В настоящее время удовлетворены все представления. За шесть месяцев участковыми уполномоченными полиции по месту жительства проверены  100% условно осужденных, 852 рапорта по проверке предоставлены в УИИ по Карымскому району ( 1 кв.- 435, 2 кв.- 417). Проведено 27 совместных рейдов с инспекторами УИИ. С начала года участковыми уполномоченными полиции проводилась целенаправленная работа по исполнению Федерального закона №64-ФЗ. В настоящее время по формальным признакам под действие административного надзора по району подпадают 50 человек, освобожденных из мест лишения свободы. По состоянию на 01.07.2018 года под административным надзором состоит 50 граждан ( по инициативе ОМВД - 5), освобожденных из мест лишения свободы, на данных граждан заведены в установленном порядке дела административного надзора. К административной ответственности за нарушение ограничений привлечены по ст. 19.24 КоАП РФ – 35 поднадзорников (АППГ- 39). В первом полугодии 2018 года в Карымский районный суд направлен 10 заявлений ОМВД России по Карымскому району: два на установление административного надзора ( в отношении Деревягина О.Н. и Салтыкова А.В.). Семь заявлений на установление дополнительных обязанностей ( на поднадзорных Борискина, Куклина, Климова, Шуркина, Шайдурова, Дремина и Косякова). И одно заявление на продление административного надзора в отношении поднадзорного Землянского М.В. В настоящее время данные заявления рассмотрены, заявленные ходатайства ОМВД удовлетворены в полном объеме. Также выявлено и возбуждено одно уголовное дело по ст.314.1 УК РФ в отношении поднадзорного Шеломенцева С.А., который с момента освобождения с августа месяца не встал на учет, разыскан и поставлен на учет. В отчетном периоде 7 лицами, состоящими под административным надзором, совершено 7 преступлений. Тяжких и особо тяжких преступления – 2. Преступлений против жизни и здоровья – 1 по ст.111 УК РФ. Преступлений против собственности – 5: 4 по ст. 158, 1 – по ст. 166 УК РФ. ( Кустов А.П. – ст.228 УК РФ, Анеборосов Е.М.– ч.2 ст.158 УК РФ, Козин В.В. – ч.2 ст.158 УК РФ, Полухин – ст.111 УК РФ, Базанов А.А.- ч.2 ст.158 УК РФ, Ступин – ч.3 ст.158 УК РФ, Парыгин Н.Я. – ч.1 ст.166 УК РФ. Проведенный анализ показывает, что три поднадзорных Анеборосов Е.М., Козин В.В., Базанов А.А. состоят на учете в других района края, три преступления совершенные Кустовым, Полухиным, Базановым в 2017 году.)

Проведены оперативно профилактические мероприятия по снижению преступлений совершаемых в состоянии алкогольного опьянения. В целом по району наблюдается снижение преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения с 127 до 119 преступлений.
По итогам 6 месяцев отмечается рост преступлений совершенных в общественных местах - 74 (АППГ- 63) (26 - краж чужого имущества, 25 – ст.264.1 УК РФ, 7 - грабежей, 2 - разбоя, 5 – ПВЗ, 3 – угона, 1 – ст.228 УК РФ, 1 - угроза убийством), в том числе на улицах с 28 до 53. Проведенный анализ совершенных преступлений в общественных местах показывает: 
- в основном кражи чужого имущества путем свободного доступа ( сотовых телефонов, кошельков и т.д.). совершены: в учебных заведения (6), в увеселительных заведениях (10), в магазинах (3) и из салонов автомашин (3) ;

- отсутствие систем видеонаблюдения на улицах, в общественных местах;

- 5 преступлений были совершены в течении 2017 года, а решения по ним приняты в 2018 году;

- отсутствие уличного освещения;

- отсутствие наружного наряда ППС;

- 25 фактов управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

В целях профилактики преступлений совершаемых в общественном месте, в том числе на улицах, проводились ОПМ «Улица», «День профилактики», «Правопорядок». Уплотнены наряды в дневное время. Заступающие наряды приближены к местам массового скопления людей.
Постоянно проводятся профилактические беседы с  правонарушителями, а также с их родственниками по не злоупотреблению алкогольной продукцией и не появлению в общественных местах и на улицах в состоянии алкогольного опьянения так, как находящиеся в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, которые могут стать жертвами преступления или совершить преступление. УУП ОМВД за шесть месяцев 2018 года осуществлялась работа по доставлению граждан в ОМВД и привлечению их к административной ответственности по ст.20.21 КоАП РФ. Всего выявлено 77 правонарушителей в состоянии опьянения в общественных местах (АППГ - 139). 

Периодически участковыми уполномоченными полиции проводятся профилактические беседы с собственниками магазинов, кафе, директорами образовательных учреждений, даются рекомендации по обеспечению  сохранности имущества, обсуждаются вопросы обеспечения объектов сторожевой охраны, кнопками тревожной сигнализации. В основном объясняют отсутствие систем видеонаблюдения, тем, что  нет денежных средств. Участковыми уполномоченными полиции и инспекторами ПДН постоянно проводились профилактические мероприятия в школах (беседы, лекции), с гражданами, размещений листовок, брошюр в общественных местах, на проводимых отчетах перед населением доводится информация о принятии мер гражданами к сохранности собственности, имущества и личных вещей в общественных местах. Также проводилась работа по выявлению правонарушений в сфере антиалкогольного законодательства, за различные правонарушения в данной сфере к административной ответственности привлечены 8 индивидуальных предпринимателей по главе 14 КоАП РФ ( АППГ- 18). Данное снижение по выявлению и привлечению к административной ответственности можно пояснить тем, что индивидуальные предприниматели обязывают своих работников, продавцов, к соблюдению законодательства в связи с внесенными изменениями в КОАП РФ в главу 14 в сфере антиалкогольного законодательства. Участковыми уполномоченными полиции неоднократно проводились мероприятия по выявлению правонарушений в данном направлении, однако фактов реализации алкогольной продукции выявить не представилось возможным. В отношении индивидуального предпринимателя Болтунова, хозяина бара «Паравоз», в связи с неоднократными фактами совершения краж в баре, выносилось представление об устранении причин способствующих к совершению преступления. 
С начала года в целях профилактики и предупреждения преступлений проведено 6 оперативно-профилактических мероприятий по инициативе ОМВД. В сфере НОН раскрыто три преступления, также проводилась работа по выявлению лиц реализующих спиртосодержащую жидкость, раскрыто три преступления по ст.238 УК РФ.
Повышение эффективности муниципального управления
       По состоянию на 01.07.2018г. в реестре муниципального имущества собственности муниципального района «Карымский район» учтено 140 объектов недвижимого имущества, из них 76 объектов переданы в оперативное управление муниципальным учреждениям района,  21 объектов недвижимого имущества казны переданы в аренду юридическим, физическим лицам.
        За отчетный период (с 01.01.2018г. по 01.07.2018г.) в соответствии с Федеральным законом №159-ФЗ  проведена продажа нежилого помещения, расположенного по адресу: в пгт.Курорт-Дарасун, ул.Верхняя,д.12,пом.3, в составе имущества казны. Планируемая сумма поступлений денежных средств в бюджет района от продажи муниципального имущества в 2018 году должна составить  с учетом рассрочки платежа  216 000,0  руб.  
От использования имущества, находящегося в собственности муниципального района за 1 полугодие 2018 года в бюджет района получено доходов в виде арендных платежей  в размере 729 685,03 руб., при плане 2000000,0 руб., исполнение составило 37 %. Неисполнение показателей произошло в результате расторжения договоров аренды и взыскания задолженности в бюджет района  в судебном порядке (ИП Жилкина А.А., ИП Ненашева Ю.В.).
         По результатам проведенной ежегодной плановой проверки   использования и сохранности  имущества (движимого, недвижимого), закрепленного за муниципальными учреждениями района на праве оперативного управления, нарушений, нецелевого использования муниципального имущества не выявлено. Имущество используется по прямому назначению, функциональное, техническое состояние и его сохранность поддерживается.
От сдачи в аренду земельных участков, расположенных в границах сельских поселений и межселенных территорий муниципального района в бюджет района по состоянию на 01.07.2018г. получено доходов в виде арендных платежей в размере  584150,01 руб. при плане 1 450 000,0 руб., исполнение оставило 40%.
       От продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских поселений и межселенных территорий муниципального района  в бюджет района получено дохода в размере 112583,88 руб. при плане 150 000,0 руб., исполнение составило 75% .
       В сфере дорожной деятельности, за 1 полугодие 2018 года, заключены муниципальные контракты по установке дорожных  знаков на сумму 240737,10 руб.; по установке наружного освещения в с.Кадахта на сумму 560164,40 руб.; по ремонту дорог в СП «Кадахтинское» на сумму  2737877,41 руб.; до конца 2018 года планируется проведение аукциона по закупкам на устройство ливневой канализации в с.Урульга.   

         В 2018 году планируется  строительство школы в с.Большая Тура, ФАП.   

       По результатам проведенной работы в сфере градостроительной деятельности за 1 полугодие 2018 года выдано разрешений на строительство с учетом городских поселений -69, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию – 6. 

Бюджетная политика

За отчётный период сумма поступивших доходов  в бюджет  муниципального района «Карымский район»  составила 375,6 млн. рублей, при утверждённых годовых плановых назначениях 704,8  млн. руб. Данный показатель исполнен на 53,3%.  

В том числе сумма налоговых и неналоговых доходов составила 84,8  млн. рублей, исполнение к годовому плановому показателю составило 42,5 %. 

Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  поступившего налога на доходы  по состоянию на 01.07.2018 г. составила 65,8  млн. рублей или 46% к годовым плановым назначениям.  

Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 5,66 млн. рублей, что составило 46,0% к утверждённым годовым плановым назначениям. Основную долю в общей сумме налогов на совокупный доход занимает единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности, сумма которого по итогам полугодия составила 5,6 млн. рублей или 47,8% к годовому плану.

Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 67 тыс. рублей или 24,8 % к плану.

Исполнение по налогу на добычу полезных ископаемых за отчётный период составило 1,8млн. рублей в денежном выражении, при годовых назначениях 18,9млн. руб., в том числе по налогу на добычу общераспространённых полезных ископаемых исполнение 31,4% или  в сумме 88,0  тыс. рублей. 

 Государственная пошлина  плановая сумма государственных пошлин на 2017 год утверждена  в сумме 4,3 млн. руб., за  отчётный период 2018 года  исполнено 2,1 млн.руб. или 48,8%  к плану. 

Отчет сформирован отделом экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район»
(3-13-85) 





















