Уважаемые предприниматели Карымского района!

Администрация муниципального района «Карымский район» информирует Вас о старте приема заявок на участие в региональном этапе всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России - 2018». Главной целью конкурса является содействие развитию молодежного предпринимательства на территории страны.
Региональным учредителем конкурса является Министерство экономического развития Забайкальского края, организатор - АНО «Центр поддержки инноваций и предпринимательства».
Принять участие в конкурсе могут граждане Российской Федерации в возрасте от 14 до 30 лет (включительно), занимающиеся предпринимательской деятельностью.
Лучшие бизнес-практики будут определены по нескольким номинациям:
- «Интернет-предпринимательство»;
- «Сельскохозяйственное предпринимательство»;
- «Франчайзинг»;
- «Социальное предпринимательство»;
- «Производство»;
- «Инновационное предпринимательство»
- «Торговля»;
-  «Сфера услуг»;

Победители регионального этапа примут участие в финале конкурса в Москве.
Сроки подачи заявки: с 06 сентября по 09 октября 2018 года.
Для участия в конкурсе участникам необходимо ознакомиться с положением конкурса, заполнить регистрационную форму участника в соответствии с выбранной номинацией (Приложение 1) и согласие на обработку персональных данных (Приложение 2).
Прием заявок осуществляется на бумажном носителе по адресу: г. Чита, ул. Профсоюзная, 20, 2 этаж (Читинский филиал РАНХиГС)  и (или) в электронном виде по e-mail: molpred75@mail.ru c указанием темы – «Конкурс». По всем вопросам обращаться : +7 (3022) 26-52-40
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