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ПРЕСС-РЕЛИЗ



[bookmark: _GoBack] «Лесная амнистия» позволит исправить неверные сведения о земельных участках
Специалисты Управления Росреестра по Забайкальскому краю информируют граждан о реализации федерального закона от 29.07.2017 № 280-ФЗ т.н. «Лесной амнистии». 

По данным Минэкономразвития России на территории РФ насчитывается более 377 тысяч земельных участков, которые имеют подтвержденные пересечения с землями лесного фонда. 
При этом существуют так называемые «скрытые» пересечения, которые могут быть выявлены только при обращении правообладателей с заявлением об уточнении границ своих земельных участков, т.е. при внесении в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) сведений о границах таких земельных участков. По данным Минэкономразвития России число «скрытых» пересечений может достигать 2 миллионов. О несовершенстве ранее проведенных в отношении лесных угодий учетных процедур говорит тот факт, что в отдельных субъектах Российской Федерации площадь учтенного в кадастре леса больше площади региона.
В результате применения Закона по состоянию на 1 мая 2018 года в ЕГРН исправлены сведения в отношении порядка 10 тысяч участков. Из них в отношении 2300 участков – по заявлению правообладателей, 7700 – по решению Росреестра. 
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