Пояснительная записка
к проекту Постановления администрации муниципального района «Карымский район» «Об утверждении Плана мероприятий по реализации стратегии социально- экономического развития муниципального района «Карымский район» на период до 2030 года »
Администрацией муниципального района «Карымский район», в соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014г. №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», разработан план мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития муниципального района «Карымский район» на период до 2030 года», принятой решением Совета муниципального района «Карымский район»  от 28.12.2011г. №189.
План разработан на основе положений Стратегии в соответствии с решением Совета муниципального района «Карымский район» «О порядке разработки и корректировки плана мероприятий по реализации стратегии социально- экономического развития муниципального района «Карымский район» на период до 2030 года. 
Разработчик проекта плана мероприятий – отдел экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район».

Предложения и замечания к проекту могут быть поданы в адрес электронной почты: economic77@mail.ru
Контактный телефон: 8(30234)3-13-85, 8(30234) 3-11-32
Начальник отдела экономики и 

инвестиционной политики администрации

 муниципального района «Карымский район»                                           О.А.Сидорова












