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Итоги 
социально- экономического  развития
  муниципального  района «Карымский район» 
 за   2018 год 
Социальная политика


  Численность постоянного населения по состоянию на 01.01. 2018 года, согласно данным статистики  составляла 35385 человек.  


По состоянию на 01.01.2019  года число родившихся  в районе  составило 456 человек,  число умерших  - 461 человек.  Естественная убыль   населения составила 5 человек.  

В отчётном периоде 2018 года   число зарегистрированных браков составило 225,  число разводов- 164.

 Миграция населения  в другие районы и субъекты  по итогам отчётного года характеризуется выбытием 1069 человек и прибытием в район из других регионов 626 человек. Миграционная убыль населения в отчётном периоде  составила 443 человека.

Учитывая естественную прибыль населения и миграционную убыль численность населения по состоянию на 01.01.2019 г. составила 34937 человека.  

 Показатель рождаемости на 1000 человек населения составил 13 ‰, показатель смертности – 13,2‰.  
Опека и попечительство

Отделом опеки и попечительства за 2018  год было вявлено 29 несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей, из них 22 ребенка ушли под предварительную опеку.   11 подопечных детей были снято с учета, в связи с переездом в другой регион на постоянное местожительство, 14 детей сняты с учета, в связи с достижением совершеннолетия. Так же отделом опеки и попечительства переданы документы в суд на лишение родительских прав в отношении 9 граждан. Специалисты отдела опеки и попечительства принимали участие в судебных заседаниях по спорам в воспитании, об определении места жительства несовершеннолетних. Отделом опеки и попечительства выдано 48 разрешений на отчуждение имущества, принадлежащее несовершеннолетним детям. 

          По состоянию на 31 декабря 2018 года на учете в отделе опеки и попечительства над несовершеннолетними состоит 115 опекунских семей, 6 приемных семей. 107 детей, находятся в государственных учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на территории Карымского района.

Развитие образования

По состоянию на  01.12.2018 год в муниципальном районе «Карымский район» функционирует 26 учреждений образования, из них: 13 школ, 10 детских садов и 3 учреждения дополнительного образования.

В целом контингент обучающихся и воспитанников учреждений остается стабильным. Общеобразовательные учреждения посещают 4710 обучающихся, в дошкольных учреждениях 1431 воспитанник и в системе дополнительного образования занимаются 2430 детей и взрослых. 

Основными приоритетными направлениями в деятельности администрации муниципального района «Карымский район» в области образования являются: 

- создание условий для осуществления образовательной деятельности;

- повышение качества образовательных услуг;

- обеспечение развития системы дополнительного образования, выявление и поддержка одаренных детей

- оптимизация расходов на содержание зданий образовательных учреждений.

В период с января по декабрь  2018 года в целях выполнения мероприятий программы по обеспечению безопасности образовательных учреждений   за счет средств муниципального бюджета произведена установка системы видеонаблюдения в МОУ СОШ №5 п. Карымское на сумму 196750,0 рублей. С целью выполнения пожарных требований выделены средства на замеры сопротивлений  и огнезащитную обработку чердачных помещений в сумме 79730,0 рублей. Произведен частичный ремонт теплотрассы МДОУ  с. Урульга на сумму 271367,0. 

В августе 2018 года проведена традиционная конференция работников образования, на которой подведены  итоги прошлого учебного года, поставлены задачи на новый учебный год; в ходе конференции были награждены педагоги, добившиеся наиболее высоких результатов, ветераны педагогического труда. 
В соответствии с Планом Комитета образования, с целью  выявления и поддержки талантливых педагогов в октябре  2018 г. прошел традиционный конкурс профессионального мастерства «Лучший учитель Карымского района», в котором приняли участие педагоги дополнительного образования, дошкольного образования, школ, административные работники. По итогам Конкурса главой муниципального района было вручено пять грантов по 30000 рублей каждому победителю в своей номинации. 

        В сентябре – октябре 2018 года в  МОУ СОШ №3 п. Дарасун, МОУ СОШ №2 п. Карымское  прошли праздничные мероприятия, посвященные юбилеям школ. На праздновании школам были вручены подарочные сертификаты на сумму   20000 рублей. 

        В МОУ ООШ с. Кайдалово проведен капитальный ремонт спортивного зала на условиях софинансирования, из муниципального бюджета было выделено 97138,79 рублей. 

      В целях поддержки талантливых детей  в декабре 2018 г. были вручены премии (денежные сертификаты на сумму 50000 рублей) победителю регионального этапа по физической культуре, ученице школы №1 п. Карымское Бубновой Наталье и педагогу, подготовившему победителя – Андрееву А.А.
       В течение 2018 года отмечался значительный рост доли педагогов и руководителей образовательных учреждений, прошедших повышение квалификации для работы в соответствии с федеральными государственными стандартами, на конец 2018 года она составила  99% . Однако проблемой кадрового состава общеобразовательных организаций является обновление учительского корпуса, недостаточный приток в сферу образования молодых педагогов.  С этой целью Комитетом образования ежегодно  проводится работа по заключению договоров на контрактно-целевое обучение на педагогические специальности, в 2018 году их было 6 человек (5 человек – очно, 1  - заочно).
В 2018 году  в Карымском районе 10 образовательных организаций вступили в ряды РДШ, численность на конец учебного  составила 1619 учащихся. Учащиеся принимали активное участие в мероприятиях, проводимых РДШ по всем направлениям деятельности, 6 обучающихся по итогам различных акций и проектов стали участниками  тематических смен во  Всероссийском лагере «Орленок» и «Артек», было создано местное отделение Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия». Юнармейцы принимали активное участие во всех мероприятиях военно-патриотического направления как районного уровня, так и краевого: военно- спортивная игра «Граница», «Зарница», Вахта памяти.      В рамках фестиваля детского творчества прошел конкурс чтецов «Живая классика», на региональном  этапе  победу одержал  ученик школы № 1 п. Карымское Макаров Андрей, который был награжден путевкой в ВДЦ «Артек», ученик 11 класса школы с. Урульга Никитин Максим также был награжден путевкой в ВДЦ «Артек» как участник конкурса «Живая классика» (2 место). Активное участие приняли наши ОО во Всероссийском конкурсе детского творчества «Звезда спасения», организованном МЧС России.  В 2018 году ОО активно принимали участие в Губернаторском проекте «Успешная школа - успешное будущее», школа № 4 п. Карымское стала лауреатом этого проекта.
Развитие здравоохранения

Здравоохранение Карымского района представлено:  больницами – 1 центральная районная больница в п. Карымское; 3 участковых больницы.

  В районе развёрнута и функционирует коечная сеть. По данным ГУЗ «Карымская ЦРБ» число коек в больницах всех ведомств составляет 127 круглосуточные койки, 46 коек дневного пребывания при стационаре, при поликлинике 21 койка.

Статистические данные по разделу «Здравоохранение» представлены по состоянию на 01.10.2018 года следующими показателями:
- число посещений в амбулаторно – поликлинических учреждениях всех ведомств 360,0 посещений в смену;

- численность врачей всех специальностей- 56 человек;

- численность среднего медицинского персонала 168 человека.

Число случаев заболеваний, выявленных в отчётном периоде:

- алкоголизм 319 человек;

- СПИДом – 56 человек;

- наркомания - 11 человек;

- новообразования-  405 человек;

- туберкулёз -52 человек;

- сахарный диабет - 432 человека;

- эпилепсия и шизофрения- 154 человека.

Развитие рынка труда

Одним из целевых направлений деятельности администрации муниципального района «Карымский район»  является стимулирование трудовой активности населения, усиление роли и ответственности участников социально-трудовых отношений, регулирование рынка труда и повышение конкурентоспособности рабочей силы, снижение уровня общей безработицы.

Среднесписочная численность работников организаций   по оценке 2018 года составляла  8720 человек, по данным Федеральных органов статистики фактически данный показатель за отчётный период составил 8720 человек. 
Фонд заработной платы работников организаций по оценке 2018 года запланирован в сумме  4218,2 млн.рублей, по предварительным данным  показатель  по итогам года составил  составил 3895,5 млн. рублей, что составляет 88,6 % к запланированному. 

Среднемесячная заработная плата одного работающего в отчётном периоде  2018 года  составила 46445 рублей (данные статистики в ноябре 2018 года).

Согласно сводного баланса трудовых ресурсов основная  часть  экономически активного населения занята в сферах: транспорт и связь, образование, здравоохранение, малый бизнес. 

В течение 2018 года признано безработными гражданами 470 человек.  Ежемесячно в среднем признается безработными 48 человек.  Численность молодежи в возрасте от 16-29 лет признанных безработными с января по декабрь 2018 года составляет 191 человек; женщин - 294 человека, или 51,3% от общего числа признанных безработными; граждане предпенсионного возраста -41 человек, инвалиды - 25человек, высвобожденные граждане – 61 человек, граждане, имеющие длительный перерыв  в работе - 180 человек или 31,4% от общего числа признанных безработными.
Доля граждан, признанных безработными (470чел.), от общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске работы (881чел.) составила 53%.

По состоянию на 01 января 2019 года работодателями Карымского района было заявлено 1097 вакансий,  направлено на заявленные вакансии – 657 человека, трудоустроено 345 человек.
Охрана труда

В 2018 году в соответствии с планом работы по проведению анализа состояния условий и охраны труда, посещено 23 организации. Из них 5 организаций ЖКХ, 3 общепита, 5 торговли, 5 автозаправочных станций, 2 транспорта, 2 частных охранных организации, 1 индивидуальный предприниматель, который осуществляет сдачу в аренду помещений. По результатам посещений организаций составлены справки о состоянии условий и охраны труда. Всем организациям оказана консультативная и методическая помощь.

 
Проведена работа по формированию и ежегодному обновлению банка данных служб охраны труда и специалистов по охране труда в организациях района; мониторинг условий труда женщин с целью выявления их занятости во вредных условиях труда.
           Проведено 4 выездных проверки по выявлению нарушений в исполнении трудового законодательства совместно с помощником прокурора  Карымского района.

          20 числа каждого месяца проводился День охраны труда – прием посетителей по вопросам трудового законодательства. Информация о проведении приема размещалась на официальном сайте администрации и в районной газете «Красное знамя».

          10 организаций внедрили систему управления охраной труда «Нулевой травматизм».

          2 организации приняли участие в ежегодном региональном конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда в Забайкальском крае за 2017 год, где заняли призовые места.    

          Вопросы трудового законодательства и обеспечение организаций нормативными правовыми актами в области охраны труда осуществлялись через средства массовой информации.

          Специальную оценку условий труда в 2018 году провели 38 организаций на 1121 рабочем месте, где численность работающих на данных местах составляет 1116 человек.
 
На территории района зарегистрировано 4 несчастных случая (2 со смертельным исходом и 2 тяжелых), один из которых признан как несчастный случай, не связанный с производством.

           Профессиональная заболеваемость за весь период 2018 года не зарегистрирована.
           Проведен Мониторинг обеспеченности работников организаций, расположенных на территории района сертифицированными средствами индивидуальной защиты, а также организация учета потребности в средствах индивидуальной и коллективной защиты работников.

          
Создана Трехсторонняя комиссия по регулированию социально – трудовых отношений на территории муниципального района «Карымский район» между администрацией муниципального района «Карымский район», Координационным Советом организаций профсоюзов в муниципальном районе «Карымский район» и Координационным Советом работодателей в муниципальном районе «Карымский район».

           Уведомительную регистрацию прошли 8 коллективных договоров и 1 трехстороннее соглашение.

            Проведено 5 проверок выполнения коллективных договоров. По результатам проверок выданы заключения о выполнении коллективного договора.

           Проведено 1 заседание межведомственной рабочей группы по снижению неформальной занятости и легализации теневой заработной платы на территории муниципального района «Карымский район». 
 
Проведено 4 заседание межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства и работе с недоимщиками при администрации муниципального района  «Карымский район». Рассмотрены вопросы:  работа с индивидуальными предпринимателями и организациями, выплачивающими заработную плату ниже МРОТ; работа с индивидуальными предпринимателями и организациями по погашению просроченной задолженности по уплате страховых взносов; работа с индивидуальными предпринимателями и организациями (работодателями) по вопросу снижения поступления НДФЛ в отчетном периоде по сравнению с прошлым годом; результаты проведённого анализа состояния условий и охраны труда у субъектов малого предпринимательства.
Развитие культуры,  молодежной политики, 
физической культуры и спорта

Сеть учреждений культуры муниципального района «Карымский район» в 2018 году представлена 13 учреждениями клубного типа, в том числе межпоселенческое МУК МБКЦ- 1, сельские учреждения- 10, городские учреждения- 1. На территории района действует 13 библиотек, 1 детская школа искусств. 
Культурно - досуговая деятельность – особая сфера жизни каждого человека. Именно она, при правильной организации создает каждому человеку возможность реализовать себя, пережить чувство успеха, ощущение своей нужности и полезности, уверенности в собственных силах, что повышает нравственную устойчивость человека.  

Организация районных культурно-массовых мероприятий:

· 18 марта во всех поселениях района состоялись концертные, игровые, спортивные программы;
· 27 марта состоялся районный конкурс чтецов по творчеству Михалкова

· 2 апреля в зале МУК МБКЦ  состоялся районный  КВН - школьная лига 2018, приняли участие 5 команд; 
· 9 мая во всех поселениях района прошли праздничные мероприятия: шествие «Бессмертного полка», митинг, праздничный  концерт,  Акция «Свеча памяти».

·    Активную деятельность продолжает Волонтерский муниципальный штаб. В течение 3 кварталов 2018 года  проведено множество акций:   

· февраль – Всероссийский исторический квест «Сталинградская битва»;

· апрель- акция «Помощь водителю»;

· апрель – школьная лига КВН;

· апрель - «Весенняя неделя добра»;

· апрель - Акции в рамках дней единых действий («Георгиевская ленточка»; «Живая открытка»); 

· май - Акция «Подвези ветерана» (Совместно с ГИБДД, ИП «Такси Тоня»); 

· Помощь в проведении массовых мероприятий (9 мая, День поселка);

· 1 июня, в рамках краевого кинофестиваля, на территории Карымского района прошла встреча с актером Юрием Черновым; 

·  3 июня праздничные мероприятия, посвященные Дню поселка Карымское – детская развлекательная программа, соревнования по силовому экстриму и др.;

· 12 июня  «Россия это – мы», праздничная программа (велопробег, работа творческих площадок);

·  22 июня прошел митинг и акция «Свеча памяти». Свечи памяти возлагают к подножию памятника и мемориальных плит, как дань преклонения перед павшими героями;

· 30 июня проведение выездной концертной программы и дискотеки на дне села «Урульга».
· К 100-летию забайкальской писательницы Виктории Балябиной вышла в свет книга «Да как же забайкальцу не любить свой край?.», создателем которой является библиотекарь с. Шаро-Горохон Карымского района Екатерина Ильчишина. Более 10 лет Екатерина Сергеевна работала над созданием сборника, создавая из глины и соленого теста героев произведений писательницы. Главной целью для нее было оживить персонажей, шире раскрыть содержание, и привлечь внимание читателей, к так полюбившейся  книге.
· 25 октября  В традиционном фестивале – конкурсе «Территория талантов» приняли участие 300 человек в номинациях: вокал – соло, вокал – групповое исполнение, хореография, художественное слово;
· 9 ноября прошло торжественное  открытие сквера   имени ветерана Великой Отечественной войны, почётного солдата Забайкальского военного округа -  С.И.Матыжонка и мемориальную доску землякам, погибшим при исполнении воинского и служебного долга  в   п. Карымское вызвало волнение и слезы. В торжественном мероприятии приняли участие: Рота почетного караула г. Чита, оркестр ЗабВО, клуб военной реконструкции г. Чита, почетные гости – представители Краевого Совета ветеранов, Краевого военного комиссариата, совета ветеранов Читинского района и другие. Репортаж о проведении мероприятия на ЧГТРК транслировался 10.11.2018г. 
Развитие потребительского рынка

Главная задача - создание условий для удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, обеспечение качества и безопасности их предоставления, обеспечение доступа к товарам и услугам для всех социальных групп жителей района. 
По состоянию на 01.01.2019 года в статистическом регистре хозяйствующих субъектов учтено 220 юридических лиц и 522 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. Доля хозяйствующих субъектов муниципального района «Карымский район» от общего числа зарегистрированных предпринимателей и юридических лиц в Забайкальском крае составляет 1,50%. 

Динамика показателей розничной торговли, общественного питания и платных услуг в отчётном периоде 2018 года показывает следующее:

    
Оборот розничной торговли по оценке 2018 года составляет 1612,8 млн. рублей, оборот общественного питания-  73,2 млн. руб., платные услуги населению– 830,3 млн. руб. 

Розничная торговля
Торговля - одна из наиболее развитых отраслей сферы жизнеобеспечения населения. В общем количестве предприятий розничной торговли основную долю занимают продовольственные магазины, и составляет 43% , непродовольственных 32% , смешанного ассортимента 25%.

В объёме предлагаемых товаров повышается спрос  в сторону отечественных товаров, как продовольственных, так и непродовольственных. Администрация района старается поддерживать местных товаропроизводителей в продвижении продукции на потребительский рынок.
 С целью стимулирования организаций потребительского рынка  к усовершенствованию торговых процессов, реализации продуктов собственного производства и продукции сельскохозяйственного назначения, на территории муниципального района органами местного самоуправления в отчётном периоде 2018 года  организовано проведение 36 ярмарок по реализации  продовольственной, непродовольственной продукции, а также продукции сельскохозяйственного производства. 

Также на основании письма Министерства Промышленности и торговли Российской Федерации  с 20 августа  2017 года организовано проведение на территории района постоянно действующих продуктовых ярмарок с предоставлением мест максимально широкому кругу лиц.
        Сегодня   на   рынке   муниципального   образования   розничную   торговлю осуществляют 555 объекта потребительского рынка, общей площадью 25079,4 кв. м. Обеспеченность населения торговыми площадями составляет 717,8 кв.м. на 1000 жителей района. 55 % всех объектов торговли расположены в п. Карымское и п.Дарасун. 

Насыщенность товарами потребительского рынка района носит устойчивый характер  и соответствует платежеспособному  спросу  населения. 

В целях обеспечения населения лекарственными средствами в районе функционируют 11 аптек и аптечных пунктов, общей площадью 430,8 кв.м.  В ряде аптек действует система скидок не только для льготной категории лиц, но и для всего населения. Предельные надбавки на лекарственные средства устанавливаются в соответствии с законодательством и не превышают нормы.  
Бытовое обслуживание
Сеть бытового обслуживания в настоящее время насчитывает 53 предприятия, из которых: станции технического обслуживания- 9, парикмахерские- 13,  такси и грузоперевозки- 18,  пошив и ремонт одежды- 4,  ритуальные услуги- 4, фотоателье - 2,    ремонт обуви- 2,  ремонт компьютерной техники- 1. 

На протяжении ряда последних лет бытовое обслуживание является достаточно важной  и эффективной сферой услуг.
Общественное питание

По состоянию на 01.01.2019 года на территории муниципального района «Карымский район» зарегистрировано 25 объекта общественного питания, из которых: 1- ресторан, 15-кафе, 1-бар, 2- столовые, 5-закусочные, 1-отдельностоящее летнее кафе.  Общая площадь стационарных объектов общественного питания открытой сети составила 3800,36 кв.м. Основная часть объектов общественного питания сосредоточена  в городских поселениях района.

При численности населения 34937 человек и нормативе 40 посадочных мест на 1000 жителей общедоступная сеть предприятий общественного питания закрывает потребность населения  в посадочных местах.
Развитие малого и среднего предпринимательства

На 01.01.2019г. количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей на территории МР «Карымский район», составило – 522. 

         Средняя численность занятых на малых предприятиях за отчетный период составило 925 человек. Наибольшую долю в общем количестве субъектов малого предпринимательства занимают предприятия розничной торговли- 66,97%, 4,38- общественное питание, 8,76%- сельское хозяйство, 7,79% - бытовое обслуживание, 2,2%-ЖКХ, 3,7%- производство, 10,29%- прочие отрасли.


В течение 2018 года поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства из бюджета муниципального района «Карымский район » не оказывалась. 


В целях создания благоприятных условий для интенсивного развития  малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Карымский район»   и создания условий для наиболее полного удовлетворения потребностей населения района  в товарах и услугах торговли, общественного питания  и бытовых услугах, разработана муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Карымский район» на 2018-2020 годы».  В связи с дефицитом бюджета денежные средства на реализацию мероприятий программы в 2018 году не предусмотрены.  


Для субъектов малого и среднего предпринимательства регулярно размещается и опубликовывается информация  в районной газете «Красное знамя» и в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального района «Карымский район» : http://карымское.рф
Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, 
обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей по оценке 2018 года  составляет 1750,69 млн. рублей.  
Раздел «Добыча полезных ископаемых»

Объем отгруженной продукции по  разделу «Добыча полезных ископаемых»  запланирован на 2018 год в сумме 1350,0 млн. рублей, в натуральном выражении 540 кг. 
На территории района добычу золота осуществляют 5 старательских артелей.  Фактически организациями добыто 359 кг на сумму 897,5  млн. рублей.
Раздел «Обрабатывающие производства»

  На территории района осуществляют свою деятельность 9 хохяйствующих субъектов, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий, из которых 3 наиболее крупных предприятия расположены в п.Карымское и п.Дарасун. В отчётном периоде 2018 года всего выпущено продукции: хлеб и хлебобулочных изделия – 922,24 тонны, кондитерские изделия – 142,97 тонн. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года зафиксировано  увеличение   выпуска хлеба и хлебобулочных изделий как в натуральном, так и в стоимостном выражении. 
Заводом  горного оборудования  в   отчётном периоде 2018 года  (по состоянию на 01.10.2019г.)  реализовано продукции на 171661 тысяч рублей, по отношению к аналогичному периоду 2017 года увеличение показателя на 26,1%. Среднесписочная численность работников   в отчётном периоде составила 263 человека, что на 22 человека больше соответствующего периода прошлого года. Отмечается рост среднемесячной заработной платы одного работающего по отношению к аналогичному периоду прошлого года на 10,2% и составила 23860 рублей. 

В отчётном периоде текущего года предприятием произведена 41  погрузмашина,   в аналогичном периоде 2017  года данный показатель составлял 33 единицы.  

 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды по оценке 2018 года  составляет  173,1 млн. рублей. 

Развитие сельского хозяйства

На территории Карымского района осуществляют свою деятельность 5 коллективных сельскохозяйственных предприятий, в т.ч. 3 племенных репродуктора: по разведению лошадей забайкальской породы, КРС галловейской породы, КРС казахской белоголовой породы, 27 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателя.
Поголовье КРС на 01.10.2019 г. по всем категориям хозяйств 8965 гол или 89% к уровню прошлого года. 
Поголовье коров 3894 гол или 93% к уровню прошлого года. 

Поголовье овец и коз 6734 гол или 95% к уровню прошлого года. 
Поголовье свиней 1748 гол или 90% к уровню прошлого года.
Производство скота на убой в живом весе 1987,4 тонны или 96,5% к прошлому году. 

Производство молока по всем категориям хозяйств 8077 тонн или к соответствующему периоду составляет 99,4%. 

ИП ГКФХ Стерликов В.В. в 2015 году получил грант на «Развитие семейной животноводческой фермы» 10 млн. руб., на средства гранта освоил на 100%: построил и ввел в эксплуатацию цех по производству полуфабрикатов (производительность 1 тонна в сутки), приобрел трактор МТЗ-1221За 2018г. произведено и реализовано 22 тонны полуфабрикатов, произведено 250 тонн муки, реализация мяса 8,6 тонн.

ИП ГКФХ Абаджян Г.А. в 2016 году получил грант на «Развитие семейной животноводческой фермы» 10 млн. руб. и  успешно реализует проект, на средства гранта построил молочно-товарную ферму на 100 коров, приобрел молочное оборудование, телок симментальской породы, кормоуборочный комбайн, зерноочистительную технику. За 2018 г. произведено молока 242 т, реализовано 215 т. 

ИП ГКФХ Лиханов С.П. в 2018 году получил грант на «Развитие семейной животноводческой фермы» 10 млн. руб. Приобретено КРС на сумму 6 млн. руб., сельскохозяйственная техника на сумму более 8 млн. руб. Реализация мяса за 2018 год в живом весе 111 тонн.

СПЗССК «Хорос» председатель Автонов А.С.  участвуя в конкурсе по получению гранта на развитие кооператива,  в 2016 году получил грант 1 млн. руб.: приобрел специализированную машину для закупа молока от населения.  В 2018 году заготовил 34 тонны молока на сумму 568,5 тыс. руб., объем производства молочной продукции составил 34 тонн.  

ИП ГКФХ Чернякова Н.М. в 2017 году получила грант на «Поддержку начинающих фермеров» 1,5 млн. руб. на развитие свиноводства, на средства гранта приобретено: трактор МТЗ и грузовая автомашина для производства и реализации своей продукции.

Инвестиционная деятельность

Показатели по  объему инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования  по оценке 2018 года составляют 1095,2 млн.рублей. Основным инвестором на территории района является Забайкальская железная дорога. 

	Объём капитальных вложений Забайкальской железной дороги на территории муниципального района «Карымский район» в 2018 году составил 1956,12 млн. рублей.



Жилищно- коммунальное хозяйство
Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 607,3 тыс. кв. м., из них государственный жилищный фонд – 1,3 тыс.кв.м., муниципальный жилищный фонд – 30,2 тыс.кв.м., частный жилищный фонд – 575,8 тыс.кв.м. В среднем на одного жителя района приходится 17,2 кв.м. Многоквартирный жилищный фонд включает в себя 1023 жилых дома, общей площадью зданий – 376,3 тыс.кв.м. Аварийный жилищный фонд насчитывает 10 многоквартирных жилых дома, общей площадью 3,74 тыс.кв.м., численность населения проживающих в аварийных жилых домах составляет 145 человек. 

На территории муниципального района в настоящий момент действует 6 ресурсоснабжающих организаций, 3 управляющие компании. Общее количество источников теплоснабжения – 38 единиц из них 16 муниципальных. Протяженность тепловых и паровых сетей в двухтрубном исчислении составляет - 52,6 км., протяженность водопроводных сетей -  71,4 км., уличных водопроводных сетей – 14,2 км., канализационных сетей - 25,0 км.
Обеспеченность водопроводом составляет  34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 

Одна из острых проблем жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном районе «Карымский район» – высокий уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры (в среднем 80%). При этом износ систем теплоснабжения в среднем составляет 74 %, сетей водоснабжения – 79%, сетей водоотведения – 90%. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают 40% произведенной тепловой энергии, поэтому отрасль остается крайне ресурсоемкой и экономически неэффективной.
На подготовку объектов коммунальной инфраструктуры в муниципальном районе «Карымский район» к отопительному периоду  2018-2019гг., в рамках подпрограммы  «Модернизация  объектов коммунальной  инфраструктуры» государственной  программы Забайкальского края «Развитие жилищно – коммунального хозяйства Забайкальского края»,  из средств краевого бюджета привлечено 8419,0 тыс.руб., из бюджетов городских поселений  района 534,07 тыс.руб.
Данные средства направлены на реализацию следующих мероприятий:

городское поселение "Карымское"
- Капитальный ремонт наружной канализации ул.Красноармейская, №23,25– 306,27 тыс.руб. 

- Капитальный ремонт теплотрассы ул.Читинская, №7,10,11,13 – 1170,82 тыс.руб.

- Капитальный ремонт участка теплотрассы ул.Верхняя, 138 – 780,21 тыс.руб.

-Капитальный ремонт наружной канализации от многоквартирных домов по ул. Погодаева, 45, 47. – 206,77 тыс.руб.
городское поселение "Курорт-Дарасунское"

- Капитальный ремонт котельной с установкой котлов – 1959,3 тыс.руб.

- капитальный ремонт инженерных сетей теплотрассы – 391,65 тыс.руб.
Городское поселение "Дарасунское"

          - Ремонт котельной с установкой котлов по адресу ул.Лазо, д.47 – 1567,65 тыс.руб.

- Капитальный ремонт участка водовода и теплосетей от ТК-29 до ТК-35-  1002,75 тыс.руб.
Сельское  поселение «Тыргетуйское»

- Капитальный ремонт тепловых сетей в с.Шара-Горохон, 370 м. – 1567,65 тыс.руб.

Так же из резервного фонда Правительства Забайкальского края выделено средств в размере 3662,3 тыс.руб. на приобретение материалов для ремонта тепловых и водопроводных сетей на участке теплоснабжения и водоснабжения от ТП1 до ТК31а в п.Дарасун, городского поселения «Дарасунское».
Развитие транспортной инфраструктуры

Основными целями политики муниципального района «Карымский район» в сфере развития транспорта, связи и информатизации являются полное и качественное удовлетворение потребностей социальной сферы и секторов экономики в транспортных и информационных услугах, развитие дорожно-транспортной системы района.

      По состоянию на 01.01.2019 года на территории муниципального района автобусной маршрутной сетью охвачено около 30,0 тыс. чел. действует 6 маршрутов (2 межмуниципальных, 3 муниципальных, 1 внутрипоселенческий). 

        Межмуниципальные:

· Чита - Дарасун -Карымская;

·  Чита – Дарасун – Курорт-Дарасун.

Муниципальные:

· Дарасун – Карымская – Олентуй;

· Дарасун – Карымская – Кайдалово;

· Карымская – Адриановка.

Внутрипоселенческий:

· Шахта-ЗГО-Шахта, (п.Дарасун)..

        Протяженность межмуниципальных маршрутов составляет 230км., муниципальных маршрутов 131км., внутрипоселенческих маршрутов 15,5км. 
         Перевозчиком межмуниципальных маршрутов является  ИП Курносов В.Д., муниципальных – ИП Каратуев Ю.М., ИП Курносов В.Д., внутрипоселенческих – ИП Соколов Ю.Я.  

Повышение эффективности муниципального управления
       В реестре муниципальной собственности числятся 138 объектов, из них 61 объекты казны,77 объектов переданы в оперативное управление муниципальным учреждениям района. В 2018 году поставлено на кадастровый учет и проведена государственная регистрация  96 % объектов, находящихся в муниципальной собственности района. 

 
В аренду в 2018 году передано 19 объектов недвижимого имущества муниципальной собственности по цене рыночной стоимости арендной платы. Размер арендной платы  за пользование недвижимым имуществом муниципальной собственности в 2018 году по сравнению с размером арендной платы 2017 года   увеличился за счет проведения оценки рыночной стоимости  на 20%. Сумма доходов поступивших в бюджет района от сдачи в аренду объектов недвижимости муниципальной собственности за 2018 год составила 1665976,47 руб. Уменьшение суммы доходов произошло в результате расторжения в судебном порядке 3 договоров аренды. От продажи имущества муниципальной собственности, в соответствии с Федеральным законом  №159-ФЗ, в бюджет района «Карымский район» за 2018 год получено доходов в размере 206516,73 руб.  

Расходы на содержание объектов казны сокращены на 21%.   

Бюджетная политика

За отчётный период сумма поступивших доходов  в бюджет  муниципального района «Карымский район»  составила 908,3 млн. рублей, при утверждённых годовых плановых назначениях 910,5  млн. руб. Данный показатель исполнен на 99,7%.  

В том числе сумма налоговых и неналоговых доходов составила 281,4 млн. рублей, исполнение к годовому плановому показателю составило 99,3 %. 

Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  поступившего налога на доходы  по состоянию на 01.01.2019 г. составила 189,4  млн. рублей или 98,7% к годовым плановым назначениям.  

Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 10,0 млн. рублей, что составило 96,1% к утверждённым годовым плановым назначениям. Основную долю в общей сумме налогов на совокупный доход занимает единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности, сумма которого по итогам года составила 9,6 млн. рублей или 96% к годовому плану.

Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 88,5 тыс. рублей или 78,8 % к плану.

Сумма поступившего налога на имущество  в отчётном периоде в бюджет района составила 16,4 млн. рублей, годовые плановые назначения исполнены  100 % .
Исполнение по налогу на добычу полезных ископаемых за отчётный период составило 21,89 млн. рублей в денежном выражении, при годовых назначениях 21,8 млн. руб.

 Государственная пошлина  плановая сумма государственных пошлин на 2018 год утверждена  в сумме 4,3 млн. руб., за  отчётный период 2018 года  исполнено 10076,7%  к плану. 

Отчет сформирован отделом экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район»(3-13-85) 





















