PAGE  
16

Итоги 
социально- экономического  развития
  муниципального  района «Карымский район» 
 за   январь- сентябрь 2019 года 
Социальная политика


  Численность постоянного населения по состоянию на 01.01. 2019 года, согласно данным статистики  составляла 34937 человек.  


По состоянию на 01.10.2019  года число родившихся  в районе  составило 254 человека,  число умерших  - 308 человек.  Естественная убыль   населения составила 54 человека.  

В отчётном периоде 2019 года   число зарегистрированных браков составило 153,  число разводов- 70.

 Миграция населения  в другие районы и субъекты  по итогам отчётного года характеризуется выбытием 657 человек и прибытием в район из других регионов 500 человек. Миграционная убыль населения в отчётном периоде  составила 157 человек.

Учитывая естественную  и миграционную убыль населения, численность  по состоянию на 01.10.2019 г. составила 34726 человек.  

 Показатель рождаемости на 1000 человек населения составил 7,3 ‰, показатель смертности – 8,8‰.  
Опека и попечительство

Отделом опеки и попечительства за январь-сентябрь 2019  года  было выявлено 22 несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей, из них: 8 детей ушли под предварительную опеку,  3 детей устроено в дом ребенка, 4 детей устроено в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 1 ребенок устроен в профессиональное училище. 28 родителей было лишено и ограничено в родительских правах в отношении 39 детей. 50 опекаемых детей прошли оздоровление в детских оздоровительных лагерях.

               Специалисты отдела опеки и попечительства принимали участие в судебных заседаниях по спорам в воспитании, об определении места жительства несовершеннолетних. Отделом опеки и попечительства выдано 32 разрешения на отчуждение имущества, принадлежащее несовершеннолетним детям. 

          По состоянию на 01 октября 2019 года на учете в отделе опеки и попечительства над несовершеннолетними состоит 97 опекунских семей, 6 приемных семей. 85 детей, находятся в государственных учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на территории Карымского района.

Образование
По состоянию на  01.10.2019 год в муниципальном районе «Карымский район» функционирует 26 учреждений образования, из них: 

13 школ, 10 детских садов и 3 учреждения дополнительного образования.

В целом контингент обучающихся и воспитанников учреждений остается стабильным. Общеобразовательные учреждения посещают 4735 (произошло незначительное увеличение контингента) обучающихся, в дошкольных учреждениях 1700 воспитанников и в системе дополнительного образования занимаются  1575  детей и взрослых. 

Основными приоритетными направлениями в деятельности администрации муниципального района «Карымский район» в области образования являются: 

- создание условий для осуществления образовательной деятельности;

- повышение качества образовательных услуг;

- обеспечение развития системы дополнительного образования, выявление и поддержка одаренных детей

- оптимизация расходов на содержание зданий образовательных учреждений.

Финансовое  обеспечение системы образования, в том числе привлечение средств федерального бюджета, во многом способствует развитию инфраструктуры  муниципальной  системы образования. С 2011 года  Комитет образования  интенсивно работает  над увеличением мест в дошкольных образовательных организациях. И, если в 2011 году  мест было около тысячи, то сегодня их уже  - 1700, но все же в очереди на предоставление места в детские сады района стоит 400 детей, из них детей от 1,5 до трех лет 109. Задача, поставленная  государством по обеспечению местами детей от трех лет и старше, решена. Задача на будущее  - охватить дошкольным образованием детей от 1,5 до трех лет. С этой целью Карымский район в 2019 году был включен в Федеральный проект «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей возрасте до трех лет» Национального проекта «Демография». В текущем году на территории района реализуется два проекта: это строительство корпуса детского сада «Малыш» на 36 мест для детей от 1,5 до 3 лет и проектирование детского сад на 60 мест для детей того же возраста. Впервые за многие годы район самостоятельно реализует проект по строительству нового объекта, начиная от этапа сбора инженерно-строительной документации до ввода здания в эксплуатацию.        24 сентября 2019 на базе Урульгинской средней школы в рамках Федерального проекта «Современная школа» открылся  Центр образования гуманитарного и цифрового профилей "Точка роста".  Данные центры создаются как структурные подразделения общеобразовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам, и расположенных в сельской местности и малых городах, и направлены на формирование современных компетенций и навыков у обучающихся, в том числе по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и Основы безопасности жизнедеятельности». Совокупность образовательных организаций, на базе которых создаются эти Центры, составит федеральную сеть Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».  Задачами Центров являются охват своей деятельностью на обновленной материально-технической базе не менее 100% обучающихся образовательной организации, осваивающих основную общеобразовательную программу по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности», а также обеспечение не менее 70% охвата от общего контингента обучающихся в образовательной организации дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения и сетевого партнерства.       

       Основная идея проекта «Успех каждого ребенка» – выстраивание системы дополнительного образования, создание комплексной модели поддержки талантливых детей. С целью активизации творческой, познавательной, интеллектуальной инициативы обучающихся, вовлечения их в исследовательскую деятельность в различных областях науки, техники, культуры традиционно на протяжении многих лет  проводится  научно-практическая  конференция  «Шаг в будущее», «Шаг в будущее, ЮНИОР». В 2019 году  по результатам очного тура краевой конференции: 1 место по направлению «Инженерные и точные науки» занял учащийся школы №3 п. Дарасун Рожков Степан, научный руководитель Шайтанов Александр Владимирович, 2 место в секции «Математика и её приложения в информационных технологиях» заняла Ционова Валентина, учащаяся школы №2 п. Карымское, научный руководитель Васильева Елена Валерьевна  и 3 место в секции «Математика и компьютерные науки» занял учащийся школы №5 п. Карымское - Баринов Максим, научный руководитель Аксененко Евгения Николаевна. Научно-исследовательская работа по конструированию и моделированию, которая стала победителем в своей секции, была направлена для участия в XXVII Российском соревновании юных исследователей «Шаг в будущее, Юниор», которое состоялось в г. Реутов Московской области.  По итогам Российской конференции данная работа была признана лучшей в секции «Конструирование и моделирование», учащийся был награжден дипломом и медалью за победу в данном направлении, а также дипломом второй степени за участие в выставке стендовых докладов работы по теме "Конструирование шлема спасателя".   На протяжении многих лет команда учащихся нашего района, победителей муниципального этапа,  принимает участие в региональном этапе ВсОШ. В 2019 году победителем олимпиады по Физической культуре  в крае стала ученица МОУ СОШ №1 п. Карымское Бубнова Наталья (учитель Андреев Андрей Анатольевич), среди юношей – 1 место занял ученик МОУ СОШ №1 п. Дарасун – Седов Юрий (учитель Ткачева Марина Валерьевна), 2 место по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» заняла ученица МОУ СОШ №3 п. Дарасун Матвеева Елена (учитель Антонов Юрий Владимирович). В период с апреля по сентябрь команды нашего района принимали  активное  участие в краевой спартакиаде школьников по линии Министерства спорта Забайкальского края в теннисе, легкой атлетике, ГТО, (школьный, муниципальный, краевой этапы), Русской лапте. Команда из МОУ ООШ с. Кадахта, представляющая Карымский район,  принимала участие в региональном этапе соревнований по футболу в рамках проекта «Уличный красава».  В соревнованиях по КЭС- баскет приняли участие 12 школ района. По итогам проведения муниципального этапа соревнований по баскетболу две команды стали победителями: команда мальчиков из МОУ СОШ№2 п. Карымское и команда девушек из МОУ СОШ №1 п. Дарасун.   В краевых соревнованиях по   КЭС-БАСКЕТУ в дивизионе в г.Шилка, команда юношей МОУ СОШ№2 п. Карымское заняла 2-е место. Ежегодно команда нашего района принимает участие в краевом туре Президентских состязаний.  В апреле 2019 года  8  класс МОУ СОШ №1п. Дарасун (учитель - Марина Валерьевна Ткачева) занял общекомандное 2 место. По легкой атлетике в межмуниципальном и краевом этапе заняли 1, 2, 3 места учащиеся МОУ СОШ с. Урульга, МОУ СОШ №1, №3, №5.  Коржова Полина, учащаяся МОУ СОШ №3 п. Дарасун вошла в сборную края по легкой атлетике. В рамках спартакиады школьников «От массовости к мастерству» в период с февраля по июнь  прошли соревнования по ГТО среди школьников 3 и 4 ступени. В командном первенстве победила команда школы №1 п. Дарасун, второе место школа №46 с. Урульга, третье место школа №5 п. Дарасун. По результатам краевого тура учащаяся МОУ СОШ №3 п. Дарасун Волкова Анна заняли 3 место в личном первенстве. В сентябре  2019 года дан старт  реализации проекта ранней профессиональной ориентации  учащихся 6-11 классов образовательных организаций «Билет в будущее» и проведению открытых уроков «Проектория» с использованием федеральных электронных платформ. С первого августа текущего года на территории района начал свою деятельность  Консультационный пункт Забайкальского краевого центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Семья». В составе консультационного пункта 4 специалиста, имеющих необходимое специальное образование. Основной целью консультационного пункта является предоставление психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) в решении проблем, возникающих при воспитании их детей.  С сентября 2019 года  коллективу школы №5 п. Карымское предстоит первыми в Карымском районе внедрить целевую модель цифровой образовательной среды. Цифровое пространство  будет создано для объединения всех участников образовательного процесса: управленцев, руководителей образовательных организаций, учителей, детей и их родителей. 

Здравоохранение
Здравоохранение Карымского района представлено:  больницами – 1 центральная районная больница в п. Карымское; 3 участковых больницы.

  В районе развёрнута и функционирует коечная сеть. По данным ГУЗ «Карымская ЦРБ» число коек в больницах всех ведомств составляет 122 круглосуточные койки, 46 коек дневного пребывания при стационаре, при поликлинике 21 койка.

Статистические данные по разделу «Здравоохранение» представлены по состоянию на 01.10.2019 года следующими показателями:
- число посещений в амбулаторно – поликлинических учреждениях всех ведомств 350,0 посещений в смену;

- численность врачей всех специальностей- 48 человек;

- численность среднего медицинского персонала 159 человек.

Рынок труда

Одним из целевых направлений деятельности администрации муниципального района «Карымский район»  является стимулирование трудовой активности населения, усиление роли и ответственности участников социально-трудовых отношений, регулирование рынка труда и повышение конкурентоспособности рабочей силы, снижение уровня общей безработицы.

Среднесписочная численность работников организаций   по оценке 2019 года составляет 8532 человека, по данным Федеральных органов статистики фактически данный показатель будет сформирован по итогу 2019 года.  
Фонд заработной платы работников организаций по оценке 2019 года запланирован в сумме  4521,6 млн.рублей, по предварительным данным  показатель  по итогам года составил  составил 2840,3 млн. рублей, что составляет 62,8 % к запланированному. 

Среднемесячная заработная плата одного работающего в отчётном периоде  2019 года  составила 42838 рублей (данные статистики в июле 2019 года).

Согласно сводного баланса трудовых ресурсов основная  часть  экономически активного населения занята в сферах: транспорт и связь, образование, здравоохранение, малый бизнес. 

В течение 9 месяцев 2019 года  признано безработными гражданами 331 человек.  Численность глаждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы составило по итогам 9 месяцев 661 человек, из них всего трудоустроено 313 человек. Потребность в работниках, заявленная работодателями составила 168 человек.
Охрана труда

В 2019 году в соответствии с планом работы по проведению анализа состояния условий и охраны труда, посещено 9 организаций. Из них 1 организация связи; 1 индивидуальный предприниматель, осуществляющий
пассажирские перевозки на территории района; 7 индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в сфере пищевой промышленности. По результатам посещений организаций составлены справки о состоянии условий и охраны труда. Всем организациям оказана консультативная и методическая помощь.
 
Проведена работа по ежегодному обновлению банка данных служб охраны труда и специалистов по охране труда в организациях района; мониторинг условий труда женщин с целью выявления их занятости во вредных условиях труда.

         Проведено 3 выездных проверки по выявлению нарушений в исполнении трудового законодательства совместно с помощником прокурора  Карымского района.

          20 числа каждого месяца проводился День охраны труда – прием посетителей по вопросам трудового законодательства. Информация о проведении приема размещалась на официальном сайте администрации и в районной газете «Красное знамя».

          У 11 организаций внедрена система управления охраной труда «Нулевой травматизм».
3 организации приняли участие в районном конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда.
          3 организации приняли участие в ежегодном региональном конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда в Забайкальском крае за 2018 год. 1 организация заняла призовые места.    

          Вопросы трудового законодательства и обеспечение организаций нормативными правовыми актами в области охраны труда осуществлялись через средства массовой информации.

          Специальную оценку условий труда в 2019 году провели 4 организации на 25 рабочих местах, где численность работающих на данных местах составляет 33 человека.

 
Несчастные случаи на территории района не зарегистрированы. 

         Профессиональная заболеваемость за 9 месяцев 2019 года не зарегистрирована.
           Проведен ежегодный Мониторинг обеспеченности работников организаций, расположенных на территории района сертифицированными средствами индивидуальной защиты, а также организация учета потребности в средствах индивидуальной и коллективной защиты работников.

          
Проведено 3 заседания Трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений на территории муниципального района «Карымский район» между администрацией муниципального района «Карымский район», Координационным Советом организаций профсоюзов в муниципальном районе «Карымский район» и Координационным Советом работодателей в муниципальном районе «Карымский район».
Уведомительную регистрацию прошли 6 коллективных договоров.
Проведено 2 проверки выполнения коллективных договоров. 
По  результатам проверок выданы заключения о выполнении коллективного договора.
           Проведено 6 заседаний межведомственной рабочей группы по снижению неформальной занятости и легализации теневой заработной платы на территории муниципального района «Карымский район». 

 Проведено 3 заседания межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства и работе с недоимщиками при администрации муниципального района  «Карымский район». Рассмотрены вопросы:  работа с индивидуальными предпринимателями и организациями, выплачивающими заработную плату ниже МРОТ; состояние условий и охраны труда в учреждениях образования.
Культура,  молодежная политика, 
физическая культура и спорт

Сеть учреждений культуры муниципального района «Карымский район» в 2019 году представлена 13 учреждениями клубного типа, в том числе межпоселенческое МУК МБКЦ- 1, сельские учреждения- 10, городские учреждения- 1. На территории района действует 13 библиотек, 1 детская школа искусств. 
Культурно - досуговая деятельность – особая сфера жизни каждого человека. Именно она, при правильной организации создает каждому человеку возможность реализовать себя, пережить чувство успеха, ощущение своей нужности и полезности, уверенности в собственных силах, что повышает нравственную устойчивость человека.  

Организация районных культурно-массовых мероприятий:

· 9 мая - в  районе создан постоянно действующий организационный комитет «Победа» в составе, которого – Глава муниципального района «Карымский район», глава городского поселения «Карымское», представители, здравоохранения, образования, культуры, Совет Ветеранов, местного отделения общественного объединения «Комитет солдатских матерей», «Боевое братство», военный комиссариат, социальной защиты, ОМВД, профсоюзных организаций железнодорожного транспорта, местного отделения «Волонтеры Победы»,  волонтеры железнодорожного транспорта «Дорога добра». Организационный комитет занимает организацией всех районный, значимых  мероприятий направленных на патриотическое воспитание подрастающего поколения.

В феврале проведены праздничные мероприятия посвященные, 30-летию вывода советских войск их Афганистана.


Большая работа проведена по проведению мероприятий, посвященных  74-ой годовщине Победы в ВОВ 1941-1945гг.:

В городских и сельских поселениях района так же созданы организационные комитеты, в состав которых введены  представители общественности, культуры и образования.


Благодаря активной работе организационных комитетов  в муниципальном районе и в каждом поселении удалось значительно увеличить количество участников праздничных мероприятий, учесть интересы и потребности всех социальных групп населения.


Общее количество проведенных  совместных мероприятий на территории района в период с 1 по 9 мая составило- 90 мероприятий, в которых приняло участие 33787 человек, в том числе учреждения культуры:  24775 человеке (в том числе музей 327 человек, экскурсионное обслуживание-643 человек, бибилиотека-647 человек, учреждения культуры клубного типа -23128 человек). Общеобразовательные учреждения-8275 человек, спортивные мероприятия-737 человек.

Перечень мероприятий  насыщен акциями, что позволило привлечь общественность. 

1 марта проведен 10 районный конкурс  патриотической песни «Живи, Россия!», в рамках празднования Дня образования Забайкальского края. Возрастная категория участников фестиваля от 18 лет (80 конкурсантов). 
Праздничные мероприятия, посвященные Дню России (12 июня) проведены во всех учреждениях культуры формы проведения были весьма разнообразны познавательно-игровые программы, конкурсные, концертные программы.
· 1 марта – Районный фестиваль конкурс «Живи, Россия!», в рамках празднования Дня образования забайкальского края;
· 23 мая - Районная спартакиада работников культуры

· 26 мая по 26 июня в рамках проведения Всероссийского месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа учреждениями культуры района  проведено 15 мероприятий, которые посетило 1192 человека.
· 1 июня, детские  тематические программы ко Дню защиты детей проведены всеми учреждениями культуры района; 

·  1 июня праздничные мероприятия, посвященные Дню поселка Карымское – детская развлекательная программа, соревнования по силовому экстриму и др.;

· 12 июня  «Россия это – мы», праздничная программа (концертная программа, работа творческих площадок);

·  22 июня прошел митинг и акция «Свеча памяти». Свечи памяти возлагают к подножию памятника и мемориальных плит, как дань преклонения перед павшими героями (все учреждения культуры района);
· 6 июля  районный фестиваль народного творчества «Ромашковое поле» В празднике принимают участие люди разных национальностей, представляя свою национальную кухню, выставку мастеров декоративно-прикладного творчества. Чествуют семейные пары со всего района.
· 8 сентября – в рамках выборов Губернатора Забайкальского края в поселениях района были проведены игровые, концертные программы выставки декоративно-прикладного творчества.
Потребительский рынок
Главная задача - создание условий для удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, обеспечение качества и безопасности их предоставления, обеспечение доступа к товарам и услугам для всех социальных групп жителей района. 
По состоянию на 01.09.2019 года в статистическом регистре хозяйствующих субъектов учтено 208 юридических лиц и 505 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. Доля хозяйствующих субъектов муниципального района «Карымский район» от общего числа зарегистрированных предпринимателей и юридических лиц в Забайкальском крае составляет 1,50%. 

Динамика показателей розничной торговли, общественного питания и платных услуг в отчётном периоде 2019 года показывает следующее:

    
Оборот розничной торговли по оценке 2019 года составляет 1663,4 млн. рублей, оборот общественного питания-  80,2 млн. руб.

Розничная торговля
Торговля - одна из наиболее развитых отраслей сферы жизнеобеспечения населения. В общем количестве предприятий розничной торговли основную долю занимают продовольственные магазины, и составляет 45% , непродовольственных 28% , смешанного ассортимента 27%.

В объёме предлагаемых товаров повышается спрос  в сторону отечественных товаров, как продовольственных, так и непродовольственных. Администрация района старается поддерживать местных товаропроизводителей в продвижении продукции на потребительский рынок.
 С целью стимулирования организаций потребительского рынка  к усовершенствованию торговых процессов, реализации продуктов собственного производства и продукции сельскохозяйственного назначения, на территории муниципального района органами местного самоуправления в отчётном периоде 2019 года  организовано проведение 29 ярмарок по реализации  продовольственной, непродовольственной продукции, а также продукции сельскохозяйственного производства. 

Также на основании письма Министерства Промышленности и торговли Российской Федерации  с 20 августа  2017 года организовано проведение на территории района постоянно действующих продуктовых ярмарок с предоставлением мест максимально широкому кругу лиц.
        Сегодня   на   рынке   муниципального   образования   розничную   торговлю осуществляют 532 объектов потребительского рынка, общей площадью 25079,4 кв. м. Обеспеченность населения торговыми площадями составляет 717,8 кв.м. на 1000 жителей района. 55 % всех объектов торговли расположены в п. Карымское и п.Дарасун. 

Насыщенность товарами потребительского рынка района носит устойчивый характер  и соответствует платежеспособному  спросу  населения. 

В целях обеспечения населения лекарственными средствами в районе функционируют 14 аптек и аптечных пунктов, общей площадью 528 кв.м.  В ряде аптек действует система скидок не только для льготной категории лиц, но и для всего населения. Предельные надбавки на лекарственные средства устанавливаются в соответствии с законодательством и не превышают нормы.  
Бытовое обслуживание
Сеть бытового обслуживания в настоящее время насчитывает 53 предприятия, из которых: станции технического обслуживания- 9, парикмахерские- 13,  такси и грузоперевозки- 18,  пошив и ремонт одежды- 4,  ритуальные услуги- 4, фотоателье - 2,    ремонт обуви- 2,  ремонт компьютерной техники- 1. 

На протяжении ряда последних лет бытовое обслуживание является достаточно важной  и эффективной сферой услуг.
Общественное питание

По состоянию на 01.10.2019 года на территории муниципального района «Карымский район» зарегистрировано 26 объектов общественного питания, из которых: 1- ресторан, 16-кафе, 1-бар, 2- столовые, 5-закусочные, 1-отдельностоящее летнее кафе.  Общая площадь стационарных объектов общественного питания открытой сети составила 3914,56 кв.м. Основная часть объектов общественного питания сосредоточена  в городских поселениях района.

При численности населения 34726 человек и нормативе 40 посадочных мест на 1000 жителей общедоступная сеть предприятий общественного питания закрывает потребность населения  в посадочных местах.
Малое и  среднее предпринимательство
На 01.09.2019г. количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей на территории МР «Карымский район», составило – 505. 

         Средняя численность занятых на малых предприятиях за отчетный период составило 925 человек. Наибольшую долю в общем количестве субъектов малого предпринимательства занимают предприятия розничной торговли- 66,97%, 4,38- общественное питание, 8,76%- сельское хозяйство, 7,79% - бытовое обслуживание, 2,2%-ЖКХ, 3,7%- производство, 10,29%- прочие отрасли.


В течение 2019 года поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства из бюджета муниципального района «Карымский район » не оказывалась. 


В целях создания благоприятных условий для интенсивного развития  малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Карымский район»   и создания условий для наиболее полного удовлетворения потребностей населения района  в товарах и услугах торговли, общественного питания  и бытовых услугах, разработана муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Карымский район» на 2018-2020 годы».  В связи с дефицитом бюджета денежные средства на реализацию мероприятий программы в 2019 году не предусмотрены.  


Для субъектов малого и среднего предпринимательства регулярно размещается и опубликовывается информация  в районной газете «Красное знамя» и в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального района «Карымский район» : http://карымское.рф
Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, 
обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей по оценке 2019 года  составляет 1834,86 млн. рублей.  
Раздел «Добыча полезных ископаемых»

Объем отгруженной продукции по  разделу «Добыча полезных ископаемых»  запланирован на 2019 год в сумме 1390,5 млн. рублей, в натуральном выражении 515 кг. 
На территории района добычу золота осуществляют 5 старательских артелей.  По данным старательских артелей  по итогам 9 месяцев добыча полезных ископаемых (золото) составила 217,9 кг. 
Раздел «Обрабатывающие производства»

  На территории района осуществляют свою деятельность 9 хохяйствующих субъектов, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий, из которых 3 наиболее крупных предприятия расположены в п.Карымское и п.Дарасун. В отчётном периоде 2019 года всего выпущено продукции: хлеб и хлебобулочных изделия – 714,5 тонн, кондитерские изделия – 112,4 тонны. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года зафиксировано  увеличение   выпуска хлеба и хлебобулочных изделий как в натуральном, так и в стоимостном выражении. 
Заводом  горного оборудования  в   отчётном периоде 2019 года  (по состоянию на 01.10.2019г.)  информация о технико- экономических показателях работы предприниятия не представлена. По предварительной оценке 2019 года объём отгруженных товаров по разделу «Производство машин и оборудования» составит 152,6 млн. рублей.   

 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды по оценке 2019 года  составляет  203,4 млн. рублей. 

Сельское хозяйство
На территории Карымского района осуществляют свою деятельность 5 коллективных сельскохозяйственных предприятий, в т.ч. 3 племенных репродуктора: по разведению лошадей забайкальской породы, КРС галловейской породы, КРС казахской белоголовой породы, 21 крестьянское фермерское хозяйство, 7 индивидуальных предпринимателя.

Поголовье КРС на 01.10.2019 г. по всем категориям хозяйств 9083 гол или 86% к уровню прошлого года. 

Поголовье коров 3800 гол или 90% к уровню прошлого года. 

Поголовье овец и коз 8108 гол или 94% к уровню прошлого года. 

Поголовье свиней 1543 гол или 78% к уровню прошлого года.

Производство скота на убой в живом весе 509 тонн или 103% к прошлому году. 

Производство молока по всем категориям хозяйств 2930 тонн или к соответствующему периоду составляет 101%. 

Инвестиционная деятельность

Показатели по  объему инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования  по оценке 2019 года составляют 4190,2 млн.рублей. Основным инвестором на территории района является Забайкальская железная дорога. 

	По данным Забайкальской железной дороги  на территории муниципального района «Карымский район» в январе- сентябре 2019 года объём капитальных вложений  составил 2362,490 млн. рублей, в том числе по основным видам работ:

- реконструкция станции Карымская Забайкальской железной дороги. Нечётный приёмо- отправочный парк- 1107,31 млн. рублей;

- строительство корпуса ПТОЛ на станции Карымская- 69,450 млн. рублей;

-  ст. Карымская строительство 27- квартирного жилого дома- 47,9 млн. рублей;
- реконструкция земляного полотна  на 6299-6301 км Забайкальской железной дороги- 475,64 млн.руб.;

- реконструкция земляного полотна 1 пути 6267 км участка Чита-Хабаровск Забайкальской железной дороги- 161,3 млн. руб. ;

- участок Туринская-Карымская , 2 путь, 6276 км-6289 км.- 374,45 млн. руб.




Жилищно- коммунальное хозяйство

Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 607,3 тыс. кв. м., из них государственный жилищный фонд – 1,3 тыс.кв.м., муниципальный жилищный фонд – 30,2 тыс.кв.м., частный жилищный фонд – 575,8 тыс.кв.м. В среднем на одного жителя района приходится 17,2 кв.м. Многоквартирный жилищный фонд включает в себя 1023 жилых дома, общей площадью зданий – 376,3 тыс.кв.м. Аварийный жилищный фонд насчитывает 10 многоквартирных жилых дома, общей площадью 3,74 тыс.кв.м., численность населения проживающих в аварийных жилых домах составляет 145 человек. 

На территории муниципального района в настоящий момент действует 7 ресурсоснабжающих организаций, 3 управляющие компании. Общее количество источников теплоснабжения – 39 единиц из них 17 муниципальных. Протяженность тепловых и паровых сетей в двухтрубном исчислении составляет - 52,6 км., протяженность водопроводных сетей -  71,4 км., уличных водопроводных сетей – 14,2 км., канализационных сетей - 25,0 км.

Обеспеченность водопроводом составляет  34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 

Одна из острых проблем жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном районе «Карымский район» – высокий уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры (в среднем 80%). При этом износ систем теплоснабжения в среднем составляет 74 %, сетей водоснабжения – 79%, сетей водоотведения – 90%. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают 40% произведенной тепловой энергии, поэтому отрасль остается крайне ресурсоемкой и экономически неэффективной.

На подготовку объектов коммунальной инфраструктуры в муниципальном районе «Карымский район» к отопительному периоду  2019-2020гг., в рамках подпрограммы  «Модернизация  объектов коммунальной  инфраструктуры» государственной  программы Забайкальского края «Развитие жилищно – коммунального хозяйства Забайкальского края»,  из средств краевого бюджета выделено 20795,67 тыс.руб., из бюджетов района, городских поселений 2187,62 тыс.руб.

Данные средства направлены на реализацию следующих мероприятий:

Городское поселение "Карымское"

- Установка 2-х котлов водогрейных  КВм-2,5БК в котельной ЦК ул. Вокзальная в пгт. Карымское – 3999,057 тыс.руб. 

Городское поселение "Курорт-Дарасунское"

- Капитальный ремонт водовода по. ул. Верхняя, протяженность - 100 м,  диаметр труб 80 мм,   теплотрассы по ул. Верхняя  протяженность - 660 м,  диаметр труб 150 мм – 2526,315 тыс.руб.

Городское поселение "Дарасунское"

          - Ремонт канализационного коллектора по ул. Калинина 88 м – 501,069 тыс.руб.;
- Приобретение материалов на ремонт водовода централизованного водоснабжения на участках под ж.д. до ТП1, протяженность – 600м., диаметр труб 159; по ул. Нагорная, протяженность -  100 м. диаметр труб 219 -  1458,214 тыс.руб.;

- Ремонт участка водосетей и теплосетей от ТП-1 до ТК-24а, протяженность 230 м. диаметр труб 89-159 - 1703,824 тыс.руб.;

- Капитальный ремонт теплотрассы (по ул. Лазо) - 997,512 тыс.руб.;

- Капитальный ремонт участка водовода и теплосетей от ТК 24 а до ТК 28 б - 2114,026 тыс.руб.;

- Капитальный ремонт водовода централизованного от артезианской скважины по ул. Нагорная до накопительных баков по ул. Подгорная в пгт. Дарасун - 2420,010 тыс.руб.
Сельское  поселение «Тыргетуйское»

- Ремонт теплотрассы в с.Шара-Горохон – 2105,263 тыс.руб.;

- Монтаж модульной котельной в с. Шара-Горохон – 5158,0 тыс.руб.;

Развитие транспортной инфраструктуры

Основными целями политики муниципального района «Карымский район» в сфере развития транспорта, связи и информатизации являются полное и качественное удовлетворение потребностей социальной сферы и секторов экономики в транспортных и информационных услугах, развитие дорожно-транспортной системы района.

      На территории муниципального района автобусной маршрутной сетью охвачено около 30,0 тыс. чел. действует 6 маршрутов (2 межмуниципальных, 3 муниципальных, 1 внутрипоселенческий). 

        Межмуниципальные:

· Чита - Дарасун -Карымская;

·  Чита – Дарасун – Курорт-Дарасун.

Муниципальные:

· Дарасун – Карымская – Олентуй;

· Дарасун – Карымская – Кайдалово;

· Карымская – Адриановка.

Внутрипоселенческий:

· Шахта-ЗГО-Шахта, (п.Дарасун).

        Протяженность межмуниципальных маршрутов составляет 230км., муниципальных маршрутов 131км., внутрипоселенческих маршрутов 15,5км. 

         Перевозчиком межмуниципальных маршрутов является  ИП Курносов В.Д., муниципальных – ИП Каратуев Ю.М., ИП Курносов В.Д., внутрипоселенческих – ИП Курносов В.Д.        

Повышение эффективности муниципального управления
В реестре муниципального имущества муниципального района «Карымский район» учтено 149 объектов муниципальной собственности, включая имущество казны муниципального района. Увеличение  количества объектов по сравнению с прошлым годом произошло в результате безвозмездной передачи в муниципальную собственность муниципального района «Карымский район» объектов  образования в с.Большая Тура. 

        В хозяйственном обороте находятся 98 объектов недвижимости муниципальной собственности, из них в оперативном управлении муниципальных учреждений района  находятся 84 объекта недвижимого имущества муниципальной собственности. В аренду юридическим и физическим лицам передано 14  нежилых помещений из состава имущества казны муниципального района. 

        За отчетный период 9 мес. 2019 г. Комитетом по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности администрации муниципального района «Карымский район» проведена

продажа в рассрочку 2-х объектов недвижимого имущества: 

-нежилого помещения в п.Дарасун, ул.Молодежная,6,пом.5

-нежилого помещения в п.Карымское, ул.Ленинградская,32,пом. 5


От продажи муниципального имущества за 9 мес. 2019 года в бюджет муниципального района поступило денежных средств в размере 518178,46 руб.  

         От сдачи в аренду нежилых помещений, зданий муниципальной собственности в бюджет Карымского района за 9 мес. 2019 года  получено дохода в размере 1016085,74 руб.  

         В  судебном порядке, по решениям Арбитражного суда Забайкальского края  с арендаторов муниципального имущества взыскана задолженность по арендным платежам в размере  215 513,4 руб. Открыто исполнительное производство.  


Оплачено в бюджет района задолженность по арендным платежам за использование объектов муниципальной собственности по заключенному мировому соглашению 54 500,0 руб.     

Бюджетная политика

За отчётный период сумма поступивших доходов  в бюджет  муниципального района «Карымский район»  составила 748,1 млн. рублей, при утверждённых годовых плановых назначениях 1146,6  млн. руб. Данный показатель исполнен на 65,2%.  

В том числе сумма налоговых и неналоговых доходов составила 205,5 млн. рублей, исполнение к годовому плановому показателю составило 73,7 %. 

Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  поступившего налога на доходы  по состоянию на 01.10.2019 г. составила 138,1  млн. рублей или 74,7% к годовым плановым назначениям.  

Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 8,2 млн. рублей, что составило 74,5 % к утверждённым годовым плановым назначениям. Основную долю в общей сумме налогов на совокупный доход занимает единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности, сумма которого по итогам года составила 8,0 млн. рублей или 76,2% к годовому плану.

Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 131,9 тыс. рублей или 60,2 % к плану.

Сумма поступившего налога на имущество  в отчётном периоде в бюджет района составила 8,2 млн. рублей, годовые плановые назначения исполнены  на 48,8 % .
Исполнение по налогу на добычу полезных ископаемых за отчётный период составило 19,4 млн. рублей в денежном выражении, при годовых назначениях 21,8 млн. руб.

 Государственная пошлина  плановая сумма государственных пошлин на 2019 год утверждена  в сумме 4,0 млн. руб., за  отчётный период 2019 года  исполнено 95%  к плану. 

Отчет сформирован отделом экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район»(3-13-85) 





















