Российская Федерация

Забайкальский край
Администрация муниципального района «Карымский район»
ПРОТОКОЛ 
публичных слушаний по проекту Постановления о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 75:08:190104:38, расположенного по адресу: Забайкальский край, Карымский район, п/ст. Адриановка, ул. Колхозная, 26
20.11.2019г.







  п/ст. Адриановка   
10 ч. 00 м.

На публичных слушаниях присутствуют 7 человек.

       Организатор: Администрация муниципального района «Карымский район», в лице Комитета по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности администрации муниципального района «Карымский район».

       Председательствующий: Петрушенко О.Н. - главный специалист Комитета по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности администрации муниципального района «Карымский район».
       Секретарь:
Парыгина И.С.- специалист 1 категории Комитета по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности администрации муниципального района «Карымский район».
       Присутствовали: Семенова Е.Д., Пак М.Г., Ишенина О.М., Степаненко Т.С., Игнатьева Л.И., Афанасьев Н.И., Пак Р.Ш. 
       Информация о проведении публичных слушаний была размещена 6 ноября 2019 года на официальном сайте Администрации муниципального района «Карымский район» http://карымское.рф в разделе «Градостроительная деятельность – объявления», а также  в газете «Красное Знамя» №44 от 6 ноября 2019г. стр.2. Дополнительно направлено оповещение Главе сельского поселения «Адриановское» С.П. Лобанову и правообладателям смежных земельных участков имеющие общие границы. Предложения и замечания по вопросу публичных слушаний принимались с 6.11.2019г. по 20.11.2019г. по телефону 8(30234)3-1094 и на эл. адрес imushestvo2011@mail.ru. 
       Основания для проведения: 
- Заявление собственника земельного участка Пак М.Г.;

- Градостроительный кодекс Российской Федерации;

- Устав муниципального района «Карымский район»;

- Классификатор видов разрешенного использования земельных участков, утв. Приказом Минэкономразвития России от 01.09.2014г. № 540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков»;

- Правила землепользования и застройки сельского поселения «Адриановское», утв. Решением Совета сельского поселения «Адриановское» от 22.01.2010г. №01 (с изм. от 20.06.2018 года № 10);
      Повестка дня:
Предоставить Паку Михаилу Георгиевичу разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 75:08:190104:38, расположенного по адресу: Забайкальский край, Карымский район, п/ст. Адриановка, ул. Колхозная, 26, с разрешенным видом использования земельного участка «Для ведения личного подсобного хозяйства» на вид разрешенного использования «Размещение объекта торговли (магазина)». 
Публичные слушания открыла: Петрушенко О.Н. главный специалист Комитета по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности администрации муниципального района «Карымский район».
- Вношу на рассмотрение публичных слушаний вопрос о предоставлении Паку Михаилу Георгиевичу разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 75:08:190104:38, расположенного по адресу: Забайкальский край, Карымский район, п/ст. Адриановка, ул. Колхозная, д. 26, с разрешенным видом использования земельного участка «Для ведения личного подсобного хозяйства» на вид разрешенного использования «Размещение объекта торговли (магазина)». О.Н. Петрушенко предложила присутствующим на публичных слушаниях внести свои замечания, предложения, рекомендации по вышеназванному вопросу.
Замечаний, предложений, а также рекомендаций по существу поставленного на публичные слушания вопроса не поступило. Также письменных предложений, замечаний и отзывов от жителей муниципального образования «Карымский район» не поступало. 

О.Н. Петрушенко объявила публичные слушания по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 75:08:190104:38, расположенного по адресу: Забайкальский край, Карымский район, п/ст. Адриановка, ул. Колхозная, 26 законченными в связи с тем, что замечаний, предложений, рекомендаций по подготовке документации не поступало.
Публичные слушания по данному вопросу проведены в соответствии с действующим законодательством и нормативно - правовыми актами. Вопрос рекомендован для дальнейшего рассмотрения. 
Председательствующий: 





О.Н. Петрушенко
Секретарь:








И.С. Парыгина
Перечень принявших участие в публичных слушаниях:

Ишенина Оксана Михайловна, Семенова Екатерина Дмитриевна, Степаненко Татьяна Степановна, Игнатьева Людмила Ильинична, Афанасьев Николай Иванович, Пак Рафиля Шакирьяновна, Пак Михаил Георгиевич.
