
Уважаемые жители района!

Информируем Вас о правильном содержании домашних животных:
Ответственность за здоровье, содержание и использование животных несут их владельцы.
Владельцы собак, имеющие в пользовании земельный участок, могут содержать их в свободном выгуле только на хорошо огороженной территории или на привязи. О наличии животного должна быть сделана предупреждающая надпись перед входом на земельный участок.
Запрещается выпускать животное для неконтролируемого владельцем животного выгула.
Владельцы обязаны выводить собак из квартир или иных изолированных помещений, а также с изолированных территорий в общественные места на поводке, обеспечивающем безопасность граждан, и в наморднике, за исключением щенков в возрасте до трех месяцев и декоративных собак ростом в холке до 25 сантиметров, которых можно выводить на поводке без намордника.
За несоблюдение либо ненадлежащее соблюдение настоящих Правил, владельцы животных привлекаются к ответственности в соответствии с действующим законодательством.
При определении меры ответственности и назначении размера основного наказания учитывается личность правонарушителя, который ранее привлекался к административной ответственности за совершение аналогичного правонарушения.
При назначении наказания в качестве отягчающих наказание обстоятельств согласно п.2 ч.1 ст.4.3. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях признается повторное совершение однородного административного правонарушения, то есть совершение административного правонарушения в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию в соответствии со статьей 4.6 настоящего Кодекса за совершение однородного административного правонарушения.
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