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Отчёт  
о социально- экономическом  развитии
  муниципального  района «Карымский район» 
 за   1 полугодие 2015 года
Социальная политика

Повышение устойчивости демографического развития

Главной целью политики муниципального района «Карымский район» в сфере улучшения демографической ситуации, поддержки материнства и детства является постепенная стабилизация численности населения района, формирование предпосылок для последующего демографического роста, увеличение продолжительности жизни, стимулирование рождаемости, снижение смертности, всестороннее развитие и укрепление семьи. 


Коэффициент рождаемости остается стабильным на протяжении четырех лет. И превышает коэффициент смертности. В первом полугодии 2015 года прирост населения составил 27 человек. 
 Численность постоянного населения по состоянию на 01.07.2015 года составила  36149 человек. Несмотря на то, что рождаемость ежегодно растет, возросла и миграция населения в другие районы и субъекты.  По данным паспортно- визовой службы  в отчётном периоде 2015 года  зарегистрировано по месту жительства 1197 граждан, из которых : 280 по рождению, прибыли из района 62, в пределах одного населённого пункта-715, прибыли из других районов Забайкальского края- 110, прибыли из других субъектов РФ- 30.  Снято с регистрационного учёта 656 граждан, из них : выбыли в этот же район- 187, выбыли в другие районы Забайкальского края- 173, выбыли в другие субъекты РФ- 56, выбыли в другую страну- 1,по причине смерти – 231. 


Зарегистрировано по месту пребывания граждан – 1654, из них в учреждениях УФСИН- 1380. 


В течение  отчётного  периода  в районе  рождаемость составила 264 человека,  смертность - 237 человек. Показатель смертности  на 1000 чел. населения составляет 7 человек.  


В от чётном периоде число зарегистрированных браков составило 109,  разводов- 88. 

Опека и попечительство

По итогам  1 полугодия 2015 года  в муниципальном районе «Карымский район» выявлено детей сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей – 20 человек, из них 11 детей устроено под опеку (попечительство), оформлена предварительная опека (попечительство)-6 детей, передано под постоянную опеку (попечительства) -8 детей. 

сирот- 10, которые устроены в детские дома, 1 – в дом ребёнка. 

В течение  отчётного периода:
- выдано 13 заключений на 15 граждан о возможности быть опекунами;

- выдано 4 заключения о возможности временной передачи детей из детских домов (в период каникул, выходные дни);

- устроено в детские дома-5 детей;

- выдано 25 предварительных разрешений на отчуждение имущества несовершеннолетних (продажа долей жилых помещений, земельных участков, автомобилей, принадлежащих на праве собственности несовершеннолетним).

Каждое полугодие отделом опеки и попечительства проводится мониторинг соблюдения прав несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, находящихся на территории Карымского района, на каждого ребёнка составляются акты- 356 детей (подопечные, воспитанники детских домов), в 1-м полугодии мониторинг проводился в марте- мае текущего года. 

Развитие образования
Основными целями  и задачами   в сфере  образования является совершенствование условий предоставления населению муниципального района общедоступного бесплатного дошкольного образования, содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях; повышение качества начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в муниципальных образовательных учреждениях муниципального района «Карымский район»; обеспечение условий для творческого развития  и профессионального самоопределения детей  и подростков путём  обучения  по программам дополнительного образования.  
Система образования в муниципальном районе «Карымский район» включает в себя 16 общеобразовательных учреждений, 13 дошкольных учреждений и 3 учреждения дополнительного образования. 
В результате выполнения поставленных целей  по итогам 1 полугодия 2015 года проводилась реализация следующих муниципальных целевых программ: «Развитие системы дошкольного образования в муниципальном районе «Карымский район»  на 2011-2015 годы»; «Наша новая школа»; Комплексные  меры противодействия злоупотребления наркотиками и незаконному обороту и алкоголизации населения. 

Муниципальная программа «Развитие системы дошкольного 
образования в муниципальном районе «Карымский район»  
на 2011-2015 годы»
 Общая численность детей дошкольного возраста составляет 3 800 человек.  Численность детей посещающих ДОУ на 01.07.2015 г. –   1856   человек, что составляет    56 % от общего количества детей дошкольного возраста. За последние годы наблюдается положительная динамика охвата детей в возрасте от 1,5 до 7 лет услугами дошкольного образования: 30 % (2009 г.), 32 % (2010 год), 37 % (2011 г.), 42% (2012 г.), 44% (2013г.), 46 (2014 год), 56% (2015 год). Удовлетворение потребности населения в услугах дошкольного образования в 2013 году составило 70 %, что по сравнению с 2015 годом (82%) увеличилось на 12 %. 
        Предусмотренные средства местного бюджета на реализацию районной целевой программы  «Развитие системы дошкольного образования в муниципальном районе «Карымский район» на 2011-2015 годы»   освоены в полном объеме.  Во вновь открывающийся детский сад «Сказка» закуплена мебель, игровое оборудование, мягкий инвентарь, кухонное оборудование, установлено программное обеспечение на сумму 5833,6 тыс. рублей. Проведен  частичный  ремонт системы теплоснабжения, заменены регистры в групповых комнатах в МДОУ «Теремок»  с. Урульга на сумму 150,64 тыс рублей.

С введением в эксплуатацию здания нового детского сада и открытием  дополнительных групп при муниципальных дошкольных образовательных учреждениях  решена проблема очередности в поселках  Карымское и Дарасун.

Продолжается работа по развитию кадрового потенциала системы дошкольного образования в Карымском районе. 
Важной составляющей обеспечения качества образования является профессиональный уровень педагогов. На сегодняшний день все ДОУ укомплектованы кадрами (нуждаемость в кадрах только на время декретных отпусков). Образованием и воспитанием детей занимаются 120 педагогов. Ежегодно увеличивается количество педагогов ДОУ,  повышающих  свою квалификацию  в Забайкальском краевом институте развития образования на факультете дошкольного и начального общего образования и в ГАОУ ДПО «Агинский институт повышения квалификации работников социальной сферы». 


В условиях вариативной образовательной системы осуществляются разнообразные дополнительные услуги для детей дошкольного возраста, развивается  сеть кружковой   работы. При МДОУ района функционируют 52 кружка различной  направленности, из них:

- художественно-эстетического развития -35;

физкультурно-оздоровительного развития – 5;

другие направления 12

Всего охвачено дополнительным образованием в ДОУ более 900 детей  дошкольного возраста, что составляет 53 % от общего числа детей посещающих МДОУ.
Долгосрочная муниципальная целевая программа по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»
1. Талантливые дети


В рамках реализации подпрограммы «Талантливые дети» в 1 полугодии 2015 года проведены следующие мероприятия:

- организация и проведение районного конкурса научно- исследовательских работ школьников «Шаг в науку» (определено 24 призовых места). По результатам проведения районного конкурса 18 работ были направлены для участия в региональном конкурсе. Для учащихся среднего звена был проведён конкурс в группе «Юниор», по результатам которого 5 работ направлены для участия в региональном конкурсе «Шаг в будущее.Группа Юниор»;

- организация и проведение районных спортивных соревнований и спартакиад;

- организация и проведение районного конкурса «Безопасное колесо»;

- участие в краевом слёте экологов (призёр- команда МОУ СОШ с.Нарын-Талача);
- участие в региональном конкурсе производственных бригад (призёр- команда МОУ СОШ с.Нарын-Талача);

- организация и проведение районной олимпиады младших школьников по общеобразовательным предметам;

- участие  в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Всего участие принимали 34 участника.;

- организация работы физико- математической школы для одарённых детей; в дни весенних каникул прошла очередная сессия для обучающихся физико- математической школы. Всего в период сессии углубленные знания по математике и физике получили 50учащихся школ Карымского района. 

2. Патриотическое воспитание детей и молодёжи


В рамках реализации подпрограммы «Патриотическое воспитание детей и молодёжи»  в 1 полугодии 2015 года проведены следующие мероприятия:

- мероприятия волонтёрского движения, направленные на оказание помощи ветеранам Великой Отечественной Войны, локальных войн и конфликтов (колка дров, благоустройство территории частного сектора);

- участие в региональном слёте юнармейцев  и кадетов. Команда МАОУ СОШ №2 п.Карымское приняла участие во втором краевом слёте;

- в мае 2015 года проведены районные учебные сборы с учащимися образовательных учреждений по программе основ воинской службы;
- в образовательных организациях района традиционно проводился  в феврале месячник по военно- патриотическому воапитанию, в рамках которого были организованы встречи обучающихся с Ветеранами ВОВ, участниками военных действий в Афганистане и Чечне, курсантами военных училищ, офицерами РА и Флота, представителей военных комиссариатов. В рамках месячника проведён районный праздник праздника Песни и строя; викторины, конкурсы, игры патриотической направленности; спортивно- массовые мероприятия. 

в рамках проведения краевой патриотической экспедиции «Молодёжь Забайкалья- Великой Победе» Комитетом образования администрации муниципального района «Карымский район» был проведён конкурс на лучшую школьную стенгазету, посвящённую Победе СССР в Великой Отечественной Войне 1941-1945 годов;

- в апреле – мае текущего года проведена спартакиада допризывной молодёжи по прикладным видам спорта;

- проведён фестиваль солдатской песни «Сороковые роковые» на базе Детского дома творчества в п. Карымское;

- конкурс рисунков, плакатов, сочинений «Победа глазами детей»;

- сбор материалов  о ветеранах ВОВ посёлка, района, края; оформление экспозиций школьных музеев, обновление стендов4

- конкурсы чтецов, посвящённые 70-летию победы;

- всероссийская акция «Георгиевская ленточка».

«Комплексные меры противодействия злоупотребления наркотиками, их незаконному обороту, алкоголизации населения»
В рамках реализации программы в отчётном периоде 2015 года проведена летняя оздоровительная кампания, в которой приняли участие 4200 человек, трудоустройство несовершеннолетних составило 250 человек, проведение антинаркотической  акции «Классный час», в которой приняли участие 3900 человек, проведена акция «Летний лагерь- территория здоровья».  
Развитие здравоохранения

    В целях улучшения состояния здоровья населения, стабилизации санитарно-эпидемиологической ситуации в муниципальном районе «Карымский район», повышения доступности качественной медицинской помощи работа велась по следующим направлениям:

· реализация приоритетного национального проекта "Здоровье" на территории муниципального района «Карымский район»;

· защита и укрепление здоровья социально уязвимых групп населения, в том числе пожилых граждан.

Здравоохранение Карымского района представлено 4 больницами – 1 центральная районная больница в п. Карымское и  3 участковые больницы.

  
 В районе развернута и функционирует коечная сеть. По данным ГУЗ «Карымская ЦРБ» число коек в больницах всех ведомств -152 круглосуточные , 46 - дневного пребывания.


Статистические данные по разделу «Здравоохранение»  за 1 полугодие 2015 года представлены следующими показателями:

- число посещений  в амбулаторно- поликлинических учреждениях всех ведомств- 350 посещений в смену;

- численность врачей всех специальностей- 52 человека;

- численность среднего медицинского персонала- 170 человек;


Число случаев заболеваниями:

- алкоголизмом-53 человека;

-СПИДом- 7 человека;

- наркоманией- 2 человека;

- новообразованиями- 34 человека;

- туберкулёзом- 15 человек;

- сахарным диабетом- 10 человек;

- эпилепсией и шизофренией- 17 человек. 

Формирование рынка доступного жилья и реформирование жилищно-коммунального хозяйства

Целью политики администрации муниципального района «Карымский район» в сфере жилищного строительства является обеспечение жителей района качественным и доступным жильем, увеличение ввода в эксплуатацию жилых домов, развитие ипотечного жилищного кредитования.

Ключевым инструментом достижения поставленной цели стала реализация на территории района приоритетного национального проекта "Доступное и комфортное жилье – гражданам России", в рамках которого обеспечивается:

· формирование условий  для притока инвестиций в жилищное строительство;

· реализуются мероприятия по модернизации жилищного фонда, ликвидации ветхого и аварийного жилья.

Реализация Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 600

«О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём  и повышению качества жилищно- коммунальных услуг»

В 2015г. в реализации Региональной адресной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда приняло участие городские поселения «Карымское» и «Дарасунское».
Переселены граждане из многоквартирного жилого дома п. Карымское, ул. Верхняя, 51. Общая сумма затрат составила 15 439,296 тыс.руб., из которых 7 747,438 тыс.руб. средства Фонда реформирования, 1 543,930 тыс.руб.средства местного бюджета.  На данные средства переселены 31 человек, общая площадь переселения 489,67 кв.м.
Переселены граждане из многоквартирных жилых домов п. Дарасун, ул. Советская,6 и ул. Транспортная, 6. Общая сумма затрат составила 13 022,370 тыс.руб., из которых 11 022,369 тыс.руб. средства Фонда реформирования, 1 999,999 тыс.руб. средства местного бюджета.  На данные средства переселены 46 человек, общая площадь переселения 419,4 кв.м.
На подготовку объектов коммунальной инфраструктуры к отопительному сезону 2015-2016 гг., в рамках реализации подпрограммы  «Модернизация  объектов коммунальной  инфраструктуры» краевой  долгосрочной  целевой  программы «Жилище (2012-2015 годы)», утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 29 декабря 2011 года № 520,  из средств краевого бюджета привлечено 13 180,0 тыс.руб.

Данные средства с софинасированием местных бюджетов направлены на реализацию следующих мероприятий:

городское поселение "Карымское"

-ремонт тепловых сетей по ул.Медицинская: проведен открытый аукцион, по результатам которого заключен муниципальный контракт с ООО «СтройМир» на сумму 1766,1 тыс.руб. Работы ведутся;

-замена котлов и котельного оборудования: Проведен аукцион и заключен муниципальный контракт на поставку котла марки КВр-0,93(КВЦ 0,93-95Р) для котельной №6 по ул. Погодаева с ООО «Жилищная коммунальная компания» (г.Барнаул). Объявлен электронный аукцион на поставку котла марки Квр-0,63К(КВЦ 0,63-95Р), начальная цена 455,6 тыс.рублей.
 городское поселение "Курорт-Дарасунское"

- замена электрооборудования и эл.проводки, углеподача: на счет городского поселения перечислено из краевого бюджета 1 800,00 тыс. рублей. Заключен муниципальный договор по замене электрооборудования, в настоящее время работы ведутся.

Городское поселение "Дарасунское"

- ремонт тепловых сетей по ул.Калинина: заключен муниципальный контракт с ООО «Стройцентр» (контракт заключен в режиме функционирования ЧС) на сумму 5 742,837 тыс. рублей. В настоящее время подрядчику перечислено 4 214,375 тыс. рублей.
Сельское поселение "Урульгинское"

- замена котлов и котельного оборудования: заключен муниципальный контракт с ООО «АлтайКотлоСервис» на приобретение котлов на сумму – 628 273,37 рублей;

- ремонт электрооборудования и газохода: заключен муниципальный контракт с ИП Комеров на капитальный ремонт электропроводки в котельной с.Урульга на сумму – 370 953,00 рублей. 

Объем финансирования на реализацию мероприятий в 2015 году составляет 13 839,0 тыс. рублей, в том числе: из бюджета Забайкальского края – 13 180,00 тыс.рублей; из бюджетов муниципальных образований  – 659,0 тыс.рублей.

Социальная  поддержка населения
В 2015 году продолжено взаимодействие органов местного самоуправления муниципального района и органов исполнительной власти Забайкальского края,  в рамках которого:

· осуществляется адресная социальная поддержка населения в форме предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с использованием системы персонифицированных социальных счетов;

· содействие разработке наиболее эффективных механизмов, обеспечивающих реализацию мер социальной поддержки населения, в том числе ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных, инвалидов, многодетных семей, детей-сирот;

· оказание материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

 
Реализация поставленных задач позволяет улучшить положение граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, повысить качество и обеспечить доступность населению социальных услуг.

Среднемесячная  начисленная заработная плата  одного работника по данным статистики на 01.07. 2015 году составила  36174,0  руб.  наблюдается  увеличение по сравнению с аналогичным периодом 2015 года  на 6,6 %.  Задолженность по заработной плате в Карымском районе на 01.07.2015 г. отсутствует.

ГУ «ЕСРЦ»   в отчётном периоде проведены выплаты следующим категориям льготополучателей:

 ЕДВ на ЖКУ:  5100 человек:

- ветеранам труда- 995 человека;

- ветеранам труда Читинской области и Забайкальского края- 875 человек;

- реабилитированным ( с членами семьи) – 85 человек;

- специалистам сельской местности- 688 человек;

- инвалидам (с членами семьи)-  2457 человек;

ЕДВ: 4492 человек:

- ветеранам труда- 950 человек;

- ветеранам труда Читинской области и Забайкальского края- 950 человек; 

- труженикам тыла- 63 человека;
- реабилитированным- 32 человека; 

- многодетным семьям-554 человека;

- субсидии малоимущим – 490 человек;

- детское пособие- 1408 человек.

Развитие рынка труда

Одним из целевых направлений деятельности администрации муниципального района «Карымский район»  является стимулирование трудовой активности населения, усиление роли и ответственности участников социально-трудовых отношений, регулирование рынка труда и повышение конкурентоспособности рабочей силы, снижение уровня общей безработицы.

В рамках данного направления  решаются следующие задачи:

· развитие системы социального партнерства между Администрацией муниципального района, профсоюзными организациями и объединениями работодателей, работниками и работодателями; 

· создание дополнительных рабочих мест на условиях постоянной занятости, обеспечивающих заработную плату выше величины прожиточного минимума, организация рабочих мест по программе общественных работ, в том числе в организациях социальной сферы;

· улучшение условий и охраны труда работающих, снижение уровня производственного травматизма;

· содействие повышению квалификации, подготовке и переподготовке персонала организаций муниципального района. 
   Среднесписочная численность работников организаций   по оценке 2015 года составила 9205 человек, по данным Федеральных органов статистики фактически данный показатель за отчётный период составил 9153 человек. 
Согласно сводного баланса трудовых ресурсов основная  часть  экономически активного населения занята в сферах транспорт и связи, образования, здравоохранения, малого бизнеса. 

Снижение экономически активного населения в 2015 году обусловлено за счёт принятия решения  хозяйствующими субъектами  о сокращении  работающих. Также в первом полугодии 2015 года число ликвидированных  организаций в районе превысило число вновь зарегистрированных на 4 единицы. 
В течение первого полугодия 2015 года признано безработными гражданами 303 человека.  Ежемесячно в среднем признается безработными 51 человек.  Численность молодежи в возрасте от 16-29 лет признанных безработными с января по июнь 2015 года составляет 112 человек, женщин - 129 человек, граждане предпенсионного возраста - 17 человек, инвалиды - 25 человек, высвобожденные граждане – 27 человек, граждане, имеющие длительный перерыв  в работе - 70 человек. 

На 01 июля 2015года численность безработных граждан составляет 283 человека.
В отчетном периоде состав безработных граждан несколько изменился: в I полугодии 2015 года было признано:
- молодежи в возрасте от 16-29лет 112 человек (в 2014г.-128 чел.),
- 129 женщин (в 2014г.-140чел.),
- 17 граждан предпенсионного возраста (в 2014г.-20 чел), данный показатель практически не изменился по сравнению  с I полугодием  2014 года, 
- 18 инвалидов, на 8 граждан больше аналогичного периода прошлого года (в  2014г.-25чел),

- жителей сельской местности 99 человек, в 1,5 раза меньше периода 2014 года (в 2014г.-142 чел.),

- 27  высвобожденных граждан, что на 13 человек меньше чем в прошлом году (в 2014 г.-14 чел.).

Уровень регистрируемой безработицы на конец отчетного периода 2015г. составил 1,3%,  что на 0,1% больше  показателя прошлого года.
Содействие гражданам в поиске подходящей работы.

За первое  полугодие 2015 года  в ГКУ ЦЗН Карымского района за содействием в поиске подходящей работы обратилось 578 граждан, на 113 человек меньше по сравнению с аналогичным периодом года (691 чел.).

 Трудоустроено с помощью Центра занятости населения   271человек, что составляет 47 %  от обратившихся граждан в центр занятости населения за содействием в поиске подходящей работы,  данный показатель на 8% меньше  по сравнению с прошлым годом.
Содействие  работодателям в подборе необходимых работников.
В течение отчетного периода 2015 года работодателями Карымского района было заявлено 558 вакансий,  направлено на заявленные вакансии – 531 граждан, трудоустроено 271 человек.

В ГКУ ЦЗН Карымского района за содействием в подборе необходимых работников обратилось 78 работодателей (без учета индивидуальных предпринимателей) что составило  3,6% от общего числа  хозяйствующих субъектов на территории Карымского района. 

Организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест.
За первое полугодие 2015 года в центре занятости населения  Карымского района проведено 4 Ярмарки вакансий и учебных рабочих мест,  в том числе специализированная мини-ярмарка вакансий для безработных граждан предпенсионного возраста, специализированная  мини-ярмарка вакансий для женщин,  профессиональный подбор кандидатов для войсковых частей  на военную службу по контракту, выставка-ярмарка учебных заведений. 

Организация проведения оплачиваемых общественных работ.
За отчетный период ГКУ ЦЗН Карымского района заключено с работодателями и предприятиями района 34 договора, согласно которых трудоустроено 42 человека.

За полугодие центром занятости трудоустроено из числа безработных граждан 17 человек стремящихся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва, 3 - впервые ищущие работу (ранее не работавшие), 16 - женщин и 20 - жители сельской местности.

Самым активно устраиваемым видом общественных работ является благоустройство, озеленение  сел  и поселков, неквалифицированные работы на предприятиях, помощь продавцам и поварам, подноска строительных материалов, работы связанные с содержанием и выпасом скота, оформление документов.

Средний период участия в общественных работах составляет 1,1 месяца. Наибольшее участие в финансировании общественных работ приняли Администрации поселений, индивидуальные предприниматели и общества с ограниченной ответственностью. Сумма средств работодателей затраченных на оплату временных работ в 2015 году составила 192,0 тыс. руб. 

Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы.
За отчетный период заключено 9 договоров по организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, согласно которых  10 человек приступили к временным работам. 

Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан, включая обучение в другой местности.

Профессиональное обучение, переобучение и повышение квалификации   безработных   граждан   и   незанятого   населения    является одной из действенных форм обеспечения  занятости населения, эффективным инструментом гибкого реагирования на срочный заказ предприятий в   обеспечении  потребности в необходимых  работниках.

За отчетный период 26 безработных граждан направлено на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан по профессиям:

- водитель категории «С»; - машинист бульдозера;

- электрогазосварщик;       - электромонтер;

- охранник;     - 1С: Бухгалтер;

- машинист котельных установок;  - машинист крана, крановщик,

из которых 24человека закончили обучение. 

Охрана труда


        По состоянию на 01.07.2015г. в МР «Карымский район» зарегистрировано 278 организации и 628 индивидуальных предпринимателей.

        В районе действует муниципальная целевая программа «Улучшение условий и охраны труда в МР «Карымский район» на 2013-2015 годы. 


Распоряжением администрации МР «Карымский район» от 26.09.2013г. №867 утвержден план мероприятий по легализации трудовых отношений на территории МР «Карымский район» - по данному плану проведены следующие мероприятия: проведено 2 заседания межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства и работе с недоимщиками. Приглашались работодатели организаций, в том числе и индивидуальные предприниматели выплачивающие заработную плату ниже МРОТ, должники по социальному страхованию и т.д. В ходе работы комиссии задолженность по социальным  страхованиям приглашенными работодателями была полностью погашена.

                  14 организациям, учреждениям, индивидуальным предпринимателям оказана методическая помощь в сфере охраны труда.

          Проверено 8 коллективных договоров – раздел «Охрана труда» и даны заключения,  одним из часто встречающимся нарушением является, не  предусмотренное в разделе «охрана труда» проведение, за счет средств работодателя,  специальной оценки охраны труда.

        За первое полугодие 2015 года в администрацию муниципального района «Карымский район» извещений о несчастных случаях на производстве не поступало.

Развитие культуры,  молодежной политики, физической культуры и спорта

Основными  задачами в области культуры,  молодежной политики, физической культуры и спорта является:

·  сохранение культур народов, проживающих в Забайкалье;

·  художественное воспитание детей и молодежи, развитие у них творческих способностей.

В целях содействия становлению активной гражданской позиции и самореализации молодых граждан, организации духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, формирования здорового образа жизни населения, создания оптимальных условий для развития массовой физической культуры и спорта предполагается решить следующие задачи:

· гражданско-патриотическое и нравственное воспитание молодежи;

· организация досуга молодежи, проведение оздоровительной кампании детей и подростков;

· пропаганда здорового образа жизни, высших достижений спортсменов района и области в средствах массовой информации и др.

Культурно-досуговая деятельность – особая сфера жизни каждого человека. Именно она, при правильной организации создает каждому человеку возможность реализовать себя, пережить чувство успеха, ощущение своей нужности и полезности, уверенности в собственных силах, что повышает нравственную устойчивость человека. На территории муниципального района «Карымский район»  находится 14 муниципальных учреждения культуры, из них 13 учреждений в составе библиотечно-досуговых центров (18 учреждений клубного типа, 19 библиотек), 1 районный межпоселенческий информационно-методический центр.

В течение первого полугодия 2015 года учреждениями культуры клубного типа   проведено 698  культурно-массовых мероприятий, из которых наиболее востребованными  являются – мероприятия развлекательного направления,   за здоровый образ жизни,  вечера (отдыха, чествования, тематические, выпускные, танцевальные (дискотеки) и др.), балы, праздники, игровые программы, что составляет 82,7% (577). Небольшая часть – около 17,3%  (121) — мероприятия информационно-просветительские (литературно-музыкальные, видеогостиные, семинары, мастер-классы, лекционные мероприятия, презентации). 47 мероприятий (6,7%) из общего числа мероприятий проведены на платной основе.
Работали 58 клубных формирований, из них 36 формирования для детей, 13 для молодежи, 3 для людей среднего возраста, 1 для людей с ограниченными физическими возможностями, 5 для людей пожилого возраста.
Наличие в учреждениях культуры компьютерной техники позволяет расширить доступ клубным работникам к информации, вести культурно-досуговую деятельность на более современном уровне. Однако сегодня обеспеченность культурно-досуговых учреждений района компьютерной техникой недостаточна. Некоторые учреждения культуры не имеют возможности использовать в своей работе компьютерные технологии, не имеют доступа к глобальным информационным ресурсам. Количество учреждений, подключенных к Интернету, составляет всего 28,6% от общего числа КДУ района. 

Следует отметить, что основная масса клубных формирований работает стабильно на протяжении нескольких лет. Участники клубных формирований принимают активное участие во всех мероприятиях, проводимых учреждениями культуры. Организуя районные мероприятия, мы даем возможность проявить свои способности всем творческим коллективам района. 

         В первом полугодии 2015 году деятельность учреждений культуры района характеризует стабильность, повышение уровня проводимых мероприятий и востребованность предоставляемых услуг. Главной задачей учреждений является создание благоприятных условий для творческой самореализации представителей всех возрастных групп и социальных категорий населения, формирование и развитие культурной среды.  Специалисты в своей работе учитывают социокультурные запросы и интересы различных категорий населения, а также социально-экономические особенности района. Уделяется особое внимание сохранению и развитию традиционной народной культуры, развитию жанров любительского искусства.

На территории муниципального района «Карымский район» осуществляют свою деятельность 14 муниципальных учреждений культуры, из которых 1 – районный межпоселенческий информационно-методический центр, 1 – библиотечно-культурный центр, 1 – библиотечно-культурный досуговый центр национальной культуры и этнографии и 11 библиотечно-досуговых центров. Всего в структуру муниципальных учреждений культуры входит 18 клубных учреждений и 19 библиотек. А также на территории района 2 муниципальных образовательных учреждения дополнительного образования детей – Детские школы искусств.

В целях реализации плана действий по реализации комплексной программы социально-экономического развития, отделом культуры, молодёжной политики и спорта в течение отчётного периода проведены следующие мероприятия:

январь - участие в первенствах и чемпионатах Забайкальского края по пауэрлифтингу, пулевой стрельбе, гиревому спорту, дартсу, лыжному спорту и полиатлону, организация и проведение «Лыжни России»;

февраль – Районный фестиваль-конкурс «Живи, Россия!», посвященный 70-летию Победы в ВОв 1941-1945 гг.;

март - организация и проведение открытого кубка района по шахматам, организация и проведение соревнований по шорт-треку, проведению соревнований по хоккею  с шайбой;

апрель – организация деятельности муниципального штаба Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы, организация и проведение всероссийских акций «Георгиевская ленточка», «Весенняя неделя добра», «Спасибо деду за Победу!», организация и проведение спартакиады молодёжи допризывного возраста по прикладным видам спорта;

май - торжественное открытие памятного бюста ветерану ВОв, почетному солдату Забайкальского военного округа, почетному железнодорожнику Сергею Ивановичу Матыжонку, организация и проведения всероссийских акций «Бессмертный полк», «Вальс Победы», «Аллея памяти», «Свеча памяти», «Чистый берег», организация и проведение легкоатлетической эстафеты, посвященной Дню Победы в ВОв;

июнь – театрализованное представление для детей, находящихся в центре социальной помощи семье и детям «Багульник», посвященное Дню защиты детей, организация и проведения велопробега, посвященного Дню России, организация и проведение культурно-спортивных массовых мероприятий, организация и проведение спартакиад среди лагерей дневного пребывания.
Развитие потребительского рынка

Главная задача - создание условий для удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, обеспечение качества и безопасности их предоставления, обеспечение доступа к товарам и услугам для всех социальных групп жителей района. 
По состоянию на 01.07.2015 года в статистическом регистре хозяйствующих субъектов учтено 278 юридических лиц и 628 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. Доля хозяйствующих субъектов муниципального района «Карымский район» от общего числа зарегистрированных предпринимателей и юридических лиц в Забайкальском крае составляет 1,67 %. 

Динамика показателей розничной торговли, общественного питания и платных услуг в отчётном периоде 2015 года показывает следующее:

    Оборот розничной торговли по оценке 2015 года составляет 1748,7 млн. рублей, оборот общественного питания-  57,2 млн. руб., платные услуги населению– 785,9 млн. руб. 


Фактические данные органами Федеральной службой статистики по состоянию на 01.01.2015 года не формировались. 

Розничная торговля
Торговля - одна из наиболее развитых отраслей сферы жизнеобеспечения населения. В общем количестве предприятий розничной торговли основную долю занимают продовольственные магазины, и составляет 52% , непродовольственных 29% , смешанного ассортимента 19%.

Ежегодно на территории района увеличивается количество объектов торговли,  в  отчётном периоде 2015 году  открылось 2  объектов торговли,  увеличена торговая площадь и созданы новые рабочие места. 

В объёме предлагаемых товаров повышается спрос  в сторону отечественных товаров, как продовольственных, так и непродовольственных. Администрация района старается поддерживать местных товаропроизводителей в продвижении продукции на потребительский рынок.
 С целью стимулирования организаций потребительского рынка  к усовершенствованию торговых процессов, реализации продуктов собственного производства и продукции сельскохозяйственного назначения, на территории муниципального района органами местного самоуправления организовано проведение 18 ярмарок продовольственной, непродовольственной продукции, а также продукции сельскохозяйственного производства. 

Также на основании письма Министерства Промышленности и торговли Российской Федерации в период с 20 августа по 31 декабря 2014 года организовано проведение на территории района постоянно действующих продуктовых ярмарок с предоставлением мест максимально широкому кругу лиц.
        Сегодня   на   рынке   муниципального   образования   розничную   торговлю осуществляют 538 объектов потребительского рынка. Обеспеченность населения торговыми площадями составляет 648,0 кв.м. на 1000 жителей района. 60 % всех объектов торговли расположены в п. Карымское и п.Дарасун. 

Насыщенность товарами потребительского рынка района носит устойчивый характер  и соответствует платежеспособному  спросу  населения. 

Также с целью организации питания  населения при проведении культурно- массовых мероприятий, органы местного самоуправления проводят активную работу по обеспечению выездной торговли на все районные мероприятия: «Проводы зимы», «9 мая» и прочие. 
В целях обеспечения населения лекарственными средствами в районе функционируют 9 аптек и аптечных пунктов, общей площадью 345,1 кв.м.  В ряде аптек действует система скидок не только для льготной категории лиц, но и для всего населения. Предельные надбавки на лекарственные средства устанавливаются в соответствии с законодательством и не превышают нормы.  
Бытовое обслуживание
Сеть бытового обслуживания в настоящее время насчитывает 50 предприятий, из которых: станции технического обслуживания- 7, парикмахерские- 12,  такси и грузоперевозки- 18,  пошив и ремонт одежды- 4,  ритуальные услуги- 4, фотоателье - 2,    ремонт обуви- 2,  ремонт компьютерной техники- 1. 

По сравнению с 2014 годом наблюдается стабильность  роста объёма бытовых услуг,  в том числе парикмахерские, услуги такси. 

На территории района официально зарегистрировано 2 бани, расположенные  в городских поселениях «Карымское» и «Дарасунское».

На протяжении ряда последних лет бытовое обслуживание является достаточно важной  и эффективной сферой услуг.
Общественное питание

По состоянию на 01.07.2015 года на территории муниципального района «Карымский район» зарегистрировано 23 объекта общественного питания, из которых: 1- ресторан, 13-кафе, 1-бар, 2- столовые, 5-закусочные, 1-отдельностоящее летнее кафе.  Общая площадь стационарных объектов общественного питания открытой сети составила 2493,36 кв.м. Основная часть объектов общественного питания сосредоточена  в городских поселениях района.

При численности населения 36149 человек и нормативе 40 посадочных мест на 1000 жителей общедоступная сеть предприятий общественного питания закрывает потребность населения  в посадочных местах.
Поддержка предпринимательства

На 01.07.2015г. количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей на территории МР «Карымский район» составило  628 человек. 

         Средняя численность занятых на малых предприятиях за отчетный период составило 1146 человек. Наибольшую долю в общем количестве субъектов малого предпринимательства занимают предприятия розничной торговли- 66,97%, 4,38- общественное питание, 8,76%- сельское хозяйство, 7,79% - бытовое обслуживание, 2,2-ЖКХ, 3,7%- производство, 10,29%- прочие отрасли.
         Постановлением администрации МР «Карымский район» от 29.04.2013г. №83, утверждена муниципальная целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в МР «Карымский район», которая направлена на обеспечение деятельности целостной системы информационно-консультационных услуг для субъектов малого и среднего предпринимательства, проведение конкурсов на предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса, что позволяет обеспечить условия интенсивного роста МСП в районе.

В 2015 году на территории района продолжается  реализация 4 инвестиционных проектов:
              - открытие цеха по производству мясных полуфабрикатов в с.Кайдалово (ИП Кокоева И.С.),  объем инвестиций составил – 600,0 тыс.руб.

       - строительство убойного цеха (забой с охлаждением мяса) в с.Урульга, ООО «Урульгинское», объем инвестиций – 3,0 млн.руб.

       -  строительство убойного цеха (забой с охлаждением мяса до 1 тонны в смену) в п.Дарасун, ИП Стерликов В.В., объем инвестиций – 2,5 млн.руб.

       - организация современного цеха по производству изделий и элементов художественной ковки с использованием высокотехнологического оборудования (Авдеев Н.А.), объем инвестиций – 370,0 тыс.руб.

По данным инвестиционным проектам создаются  новые рабочие места (в строительной, сельскохозяйственной, производстве строительных материалов и т.д.). 

Экономическая политика

Целью промышленной политики администрации муниципального района « Карымский  район» на период  2011 – 2015 годов  является создание условий для развития промышленного потенциала муниципального района « Карымский район» за счет создания новых производств, модернизации имеющихся производственных мощностей и освоения выпуска конкурентоспособной промышленной продукции.

Основными задачами, направленными на достижение указанной цели, являются:                  
· содействие в увеличение объемов добычи золота через выделение земельных участков и предоставление разрешения на использование природных ресурсов, находящихся на территории района;

· поощрение размещения и строительства на территории района производственных предприятий с получением готового продукта в т.ч. на производственных базах бывших предприятий (территория ликвидированного завода железобетонных изделий, находящаяся в муниципальной собственности).

Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, 
обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей по оценке 2015 года  составил в сумме 1208,5 млн. рублей.  
Раздел «Добыча полезных ископаемых»

Объем отгруженной продукции по  разделу «Добыча полезных ископаемых»  запланирован на 2015 год в сумме 760,5 млн. рублей.  
На территории района добычу золота осуществляют 3 старательские артели: ООО «Забтранс», ООО «Прииск «Соловьёвский»», ООО «Урюмкан».  Фактически за отчётный период  добыто 168,6 кг. на сумму 328,7 млн.рублей. 
Раздел «Обрабатывающие производства»

На территории района осуществляют свою деятельность 6 крупных предприятий, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий.  За отчётный период 2015 года всего выпущено продукции: хлеб и хлебобулочных изделия – 386,23 тонн, кондитерские изделия – 32,87 тонн. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года зафиксировано снижение выпуска хлеба и хлебобулочных изделий в натуральном выражении на 4,7 %, производство кондитерских изделий наоборот возросло на 22,8%.

Заводом  горного оборудования  в   отчётном периоде 2015 года   реализовано продукции на 75553 тыс.руб. ( темп роста по отношению к аналогичному периоду прошлого года-  19 %.). Среднесписочная численность работников   в отчётном периоде составила 294 человека, что на 29 человек меньше соответствующего периода прошлого года. Фонд заработной платы работников за 1 полугодие составил 31546,5 тыс. рублей ( 100,3 % к  аналогичному периоду 2014 года),  среднемесячная заработная плата  одного работника составляет 17859 рублей.
В отчётном периоде произведено 20 погрузмашин,   в 2013 году данный показатель составлял 2 ед.   

 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды по оценке 2015 года  составит 246,4 млн. рублей, отчётные данные будут сформированы по итогам года. 

Развитие сельского хозяйства

Основной задачей в части  развития сельского хозяйства является: 

· создание условий для обеспечения устойчивых темпов роста сельскохозяйственного  производства.

На территории Карымского района осуществляют свою деятельность 6 коллективных сельскохозяйственных предприятий, 36 крестьянско-фермерских хозяйства и индивидуальных предпринимателя.

Сельхозтоваропроизводителями Карымского района всех форм собственности при плане посева зерновых 5810 га фактически 5957 га, картофель 1090 га, овощи 96 га. 

Поголовье КРС на 01.07.2015 г. по всем категориям хозяйств 12786  гол или 96,6% к уровню прошлого года. В сельхозпредприятиях 2299 гол. (104,7% к уровню прошлого года), КФХ  3477 гол (105,3% к уровню прошлого года). В ЛПХ поголовье  КРС 6955 гол (90,3% к уровню прошлого года). Поголовье коров 5127 гол или 88,4% к уровню прошлого года. Поголовье овец и коз 10242 гол или 89% к уровню прошлого года. Поголовье свиней 2517 гол. или 105,4% к уровню прошлого года.
Производство скота на убой в живом весе за 6 месяцев к соответствующему периоду составляет 3633 тонн или 89,4% к прошлому году. 

Производство молока по всем категориям хозяйств к соответствующему периоду составляет 91,4% или 278,5 тонны. 

Отделом сельского хозяйства администрации муниципального района «Карымский район» осуществляется консультационная, информационная поддержка мероприятий, проводимых в Забайкальском крае, районе в рамках реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы и краевой долгосрочной программы "Поддержка и развитие агропромышленного комплекса Забайкальского края (2013-2020 годы)". 

Развитие транспортной инфраструктуры

Основными целями политики муниципального района «Карымский район» в сфере развития транспорта, связи и информатизации в 2011 – 2015 годах являются полное и качественное удовлетворение потребностей социальной сферы и секторов экономики в транспортных и информационных услугах, развитие дорожно-транспортной системы района.

На территории муниципального района "Карымский район" действует три внутримуниципальных маршрута пассажирских перевозок автомобильным транспортом:

- ст.Карымская-ст.Дарасун-ст.Кайдалово и ст. Карымская-ст Дарасун- ст. Олентуй, обслуживанием данных маршрутов занимается ИП Курносов Валерий Дмитриевич, договор заключен 14 мая 2013г. сроком на пять лет. По данным маршрутам осуществляется перевозка льготной категории граждан, за первое полугодие 2015г. перевезено 907 человек льготной категории, сумма компенсации составила 23,095 тыс.рублей.

- ст. Карымская-ст.Адриановка, 23 июня 2014г. по результатам конкурсного отбора, заключен договор  на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом по муниципальному  сроком на пять лет с ИП Каратуевым Юрием Михайловичем, на обслуживание маршрута занято три автобуса.

Дорожный фонд 
Базовый объем бюджетных ассигнований дорожного фонда муниципального района «Карымский район» на 2015 год составляет 14 299,00 тыс. рублей. На 01.07.2015 года в дорожный фонд муниципального района «Карымский район» поступило 5596,4 тыс. рублей. Израсходовано – 2636,4 тыс.рублей, из них:

Ремонт автомобильных дорого общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них – 2135,5 тыс. рублей, 

Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них – 486,5 тыс. рублей,

Иные дорожно-эксплуатационные работы, финансируемые за счет средств дорожного фонда – 14,4 тыс. рублей.

Инвестиционная деятельность

Основные задачи по активизации инвестиционной деятельности: 

· концентрация инвестиционных ресурсов на важнейших объектах экономики;

·  развитие производственной инфраструктуры строительства.

Показатели по  объему инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования  по оценке 2015 года составляют 851,8 млн.рублей. По данным инвестиционной службы Забайкальской железной дороги общая сумма инвестиций по объектам Карымского района составила по состоянию на 01.07.2015г. – 932,107 млн. рублей.    
Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2011 – 2015 годах основными целями развития жилищно-коммунального комплекса являются продолжение реформирования жилищно-коммунального комплекса, переход отрасли на режим безубыточного функционирования при одновременном смягчении для населения процесса реформирования системы оплаты жилья и коммунальных услуг, привлечение инвестиций для дальнейшего обновления жилищно-коммунальной инфраструктуры на основе современных технологий,  повышение качества услуг, предоставляемых населению.
Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 749,88 тыс. кв. м., в среднем на одного жителя района приходится 20,7 кв.м. Многоквартирный жилищный фонд включает в себя 133 дома общей площадью 206,70 тыс. кв. м. Аварийный жилищный фонд насчитывает 24 многоквартирных жилых дома, общей площадью 9,244 тыс.кв.м., доля населения проживающего в МКД, в официальном порядке признанными аварийными составляет 1,55 %. 
На территории муниципального района в настоящий момент действует 6 организаций и 4 индивидуальный предприниматель, основным или дополнительным видом деятельности которых, является предоставление  жилищно-коммунальных услуг. На обслуживании организаций находится  17 котельных, 54,06 км тепловых сетей, 31,16 км водопроводных сетей, 17,65 км сетей канализации.
Уровень благоустройства жилищного фонда за последние годы практически не изменился. В настоящее время обеспеченность водопроводом составляет  34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 

Одна из острых проблем жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном районе «Карымский район» – высокий уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры (в среднем 65–70 %). При этом износ систем теплоснабжения в среднем составляет 70 %, сетей водопровода – 65 %, канализации – 70 %. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают 30 % произведенной тепловой энергии, поэтому отрасль остается крайне ресурсоемкой и экономически неэффективной.

Повышение эффективности муниципального управления

     Муниципальная собственность наряду с местными финансами составляет экономическую основу местного самоуправления. Вопросы формирования эффективного управления и распоряжения муниципальной собственностью являются   приоритетными для муниципальных образований. Основными направлениями деятельности администрации муниципального района «Карымский район» в вопросах имущественных отношений являются:

·   контроль за поступлением средств в бюджет района от использования объектов муниципальной собственности;

· приватизация муниципальной собственности включая земельные участки;

· контроль за целевым использованием и сохранностью муниципального имущества;

· разграничение права муниципальной собственности на землю;

В реестре муниципальной собственности муниципального района «Карымский район» зарегистрировано 144 объекта недвижимого имущества.

От сдачи в аренду объектов недвижимого имущества муниципальной собственности  в отчётном периоде 2015 года получено доходов в размере 706 227,71 рублей, при плане на 2015 года 1 418 518,57 рублей, что составляет 50% исполнения к годовому плану.

От продажи имущества муниципальной собственности получено доходов в размере 1 114 916,0 рублей, при  плане на 2015 год 1 000 062,0 рублей, что составляет 89% исполнения плана.


Предоставлено в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена – 41;

Предоставление земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в собственность за плату для ИЖС – 27;

Предоставление земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в собственность за плату для строительства гаража – 17;

Предоставление в собственность бесплатно для размещения дома индивидуальной жилой застройки – 5;

Предоставление в постоянное (бессрочное) пользование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена – 13;

Прекращение права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком – 3;

Продление договора аренды земельного участка – 6.

Выдано 25 разрешений на строительство жилых домов, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию – 2;

Утверждено 22 градостроительных плана.

Объявлен аукцион по рекламным конструкциям. Размещено в информационном сообщении 10 лотов.

Осуществлен перевод здания из нежилого в жилое – 1.

Постановлением администрации муниципального района «Карымский район» от 20.03.2015 № 54 утвержден административный регламент по осуществлению муниципального земельного контроля за использованием земель сельских поселений муниципального района «Карымский район». За первое полугодие 2015 года проведена одна внеплановая проверка.
За первое полугодие 2015 года получено в доход бюджета муниципального района «Карымский район» от аренды земельных участков – 3 405 581,21 рублей; от продажи земельных участков – 682 905,15 рублей.

Бюджетная политика

Основные задачи в части реализации бюджетной политики: 

· обеспечение сбалансированности и реалистичности консолидированного бюджета;

·  обеспечение увеличения собственных доходов бюджетов всех уровней.

За отчётный период сумма поступивших доходов  в бюджет муниципального района «Карымский район»  составила 388,1 млн. рублей, при утверждённых годовых плановых назначениях 709,9  млн. руб. Данный показатель исполнен на 54,7%.  

В том числе сумма налоговых и неналоговых доходов в 1 полугодии 2015 года составила 103,6  млн. рублей, исполнение к годовому плановому показателю составило 42,2 %. 

Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  поступившего налога на доходы в бюджет муниципального района по состоянию на 01.07.2015 г. составила 69,3 млн. рублей или 41,6% к годовым плановым назначениям.  

Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 6,06 млн. рублей, что составило 53,2 % к утверждённым годовым плановым назначениям. Основную долю в общей сумме налогов на совокупный доход занимает единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности, сумма которого по итогам полугодия составила 5,66  млн. рублей или 52,4 % к годовому плану.

Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 193,8 тыс. рублей или 67,3 % к плану.

Исполнение по налогу на добычу полезных ископаемых за отчётный период составило 1673,9 тыс. рублей в денежном выражении, при годовых назначениях 7776 тыс. руб., в том числе по налогу на добычу общераспространённых полезных ископаемых исполнение 4 % или  в сумме 14,3  тыс. рублей. 

Государственная пошлина. Утверждённая плановая сумма государственных пошлин на 2015 год утверждена  в сумме 3456 тыс. руб., за  отчётный период 2015 года  исполнено 1731,3 тыс.руб. или 50  %  к плану. 

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности  исполнены  в отчётном периоде  на 55,2 %. По  состоянию на 01.07.2015 года  в бюджет муниципального района поступило 4978,8 тыс. рублей, при плановых назначениях в 9017,5 тыс. рублей. В том числе доходы в виде арендной платы за земельные участки составили 2408,1 тыс. рублей, при утверждённом плане 3524 тыс. рублей (68,3 %). Прочие доходы от использования имущества  и прав, находящихся  в государственной и муниципальной собственности исполнены на 42,4 % и составили 1452,4 тыс. рублей. 

По штрафам, санкциям, возмещению ущерба сумма поступивших доходов составила 827,8 тысяч рублей, при утверждённых плановых назначениях 1634,0 тыс. рублей. Исполнение составило 50,7 %. 

Отчет сформирован отделом экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район»
(3-13-85)





















