PAGE  
24

Отчёт  
о социально- экономическом  развитии
  муниципального  района «Карымский район»  за  2014 год
Социальная политика

Повышение устойчивости демографического развития

Главной целью политики муниципального района «Карымский район» в сфере улучшения демографической ситуации, поддержки материнства и детства является постепенная стабилизация численности населения района, формирование предпосылок для последующего демографического роста, увеличение продолжительности жизни, стимулирование рождаемости, снижение смертности, всестороннее развитие и укрепление семьи. 


Коэффициент рождаемости остается стабильным на протяжении четырех лет. И превышает коэффициент смертности. За 2014 год прирост населения составил 145 человек.  Численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2015 года составила  36149 человек. Несмотря на то, что рождаемость ежегодно растет, возросла и миграция населения в другие районы и субъекты.  По данным паспортно- визовой службы  в 2014 году покинуло район 910 человек, из других районов прибыло 536 человек. Миграционная убыль населения за год составила 374 человека


В течение  2014 года  в районе  рождаемость составила 591 человек,  смертность - 446 человек. Показатель смертности  на 1000 чел. населения составляет 12 человек. (данные Забайкалкрайстата).  

В от чётном периоде число зарегистрированных браков составило 325,  разводов- 199. 
Опека и попечительство

По итогам  2014 года  в муниципальном районе «Карымский район» выявлено и учтено несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей – 51 человек, из них детей-сирот- 10, которые устроены в детские дома, 1 – в дом ребёнка. 

Численность детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей, включая детские дома, составляет 342 человека. 

На учёте в отделе опеки и попечительства администрации муниципального района «Карымский район» состоит на 01.01.2015г. – 149 семей, воспитывающих детей, оставшихся без попечения родителей. Из них: 123-опекунские семьи, 22- семьи, усыновившие ребёнка, 4- приёмные семьи. Всего на воспитании в приёмных семьях 14 детей.

В течение отчётного года органами опеки были подготовлены заключения  о возможности быть кандидатами в усыновители, опекуны по 5 семьям. В данные семьи принято 7 детей. 

Денежное пособие  на содержание подопечного ребёнка выплачивается  в размере: 5850 рублей- на школьника, 5060 рублей- на дошкольника. Денежное пособие выплачивается 153 подопечным семьям. Контроль за подопечными и усыновлёнными детьми выплачивается в соответствии с Законодательством Российской Федерации.  
Развитие образования
Основными целями  и задачами   в сфере  образования является совершенствование условий предоставления населению муниципального района общедоступного бесплатного дошкольного образования, содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях; повышение качества начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в муниципальных образовательных учреждениях муниципального района «Карымский район»; обеспечение условий для творческого развития  и профессионального самоопределения детей  и подростков путём  обучения  по программам дополнительного образования.  

В результате выполнения поставленных целей  по итогам 2014 года достигнуты следующие результаты:

- охват детей всеми формами дошкольного образования составил 1732 человека, или 102,36% к плановым показателям;

- открытие дополнительных групп при дошкольных образовательных учреждениях на 75 мест (100% к плану);

- количество детей – инвалидов, обучающихся по программам дошкольного образования на территории района, составило 7 человек;

- количество педагогов, владеющих инновационными технологиями увеличилось на 50%;

- число учащихся  в учреждениях начального общего и основного общего, среднего (полного) образования  составило 4710 человек или 100,21% к запланированному показателю;

- доля учащихся, сдавших ЕГЭ  и перешедших порог, в общем количестве учащихся, сдававших ЕГЭ, составила 90% (100 % к плану);

В целях создания безопасных условий  в образовательных учреждениях муниципального района «Карымский район»  в отчётном периоде 1 общеобразовательное учреждение обеспечено системой видеонаблюдения,   в 7 ОУ- обеспечена работа система экстренного вызова правоохранительных органов, с начала 2010 года в 7 ОУ проведён капитальный ремонт,  в 1 ОУ- ремонт системы отопления,   в 2 ОУ- ремонт ограждения по периметру зданий. 

В целях выполнения задач по охране и укреплению здоровья детей  в общеобразовательных учреждениях, охват школьников горячим питанием составил  95%, охват школьников из малоимущих семей бесплатным горячим питанием- 97 %, количество пищеблоков общеобразовательных учреждений, соответствующих требованиям Сан ПиН  составляет 7 единиц. 

Общий охват всеми формами отдыха, оздоровления, занятости  от общего количества обучающихся составил 94,2 %, охват учащихся трудовой занятостью в период летних каникул составил 21% или 100% к запланированному. 

В целях выполнения задач  по совершенствованию кадровых, программно- методических, информационных условий осуществления образовательного процесса, привлечено 3 молодых специалиста для работы в общеобразовательных учреждениях, доля учителей, обучавшихся на курсах повышения квалификации в общем количестве учителей составила 48 %. 

В целях выполнения задач по созданию доступной среды для обучения детей- инвалидов в общеобразовательных учреждениях показатели выполнены в 100 % -ом объёме. Мероприятия  по данному направлению реализовываются через Программу «Доступная среда в общеобразовательных учреждениях Карымского района». 

Практически в полном объёме от запланированных показателей выполнены мероприятия  по формированию  и развитию творческих способностей детей, удовлетворения их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании,  а также формированию культуры здорового  и безопасного образа жизни, укрепления здоровья, патриотического воспитания, организации свободного времени детей. 

Развитие здравоохранения

    В целях улучшения состояния здоровья населения, стабилизации санитарно-эпидемиологической ситуации в муниципальном районе «Карымский район», повышения доступности качественной медицинской помощи работа велась по следующим направлениям:

· реализация приоритетного национального проекта "Здоровье" на территории муниципального района «Карымский район»;

· защита и укрепление здоровья социально уязвимых групп населения, в том числе пожилых граждан.

Здравоохранение Карымского района представлено: 4 больницами – 1 центральная районная больница в п. Карымское; 3 участковых больницы.

  
 В районе развернуто и функционирует коечная сеть. 

По данным ГУЗ «Карымская ЦРБ» число коек в больницах всех ведомств -167 единиц. 


Статистические данные по разделу «Здравоохранение» представлены следующими показателями:

- число посещений  в амбулаторно- поликлинических учреждениях всех ведомств- 350 посещений в смену;

- численность врачей всех специальностей- 49 человек;

- численность среднего медицинского персонала- 174 человека;


Число случаев заболеваниями:

- алкоголизмом-332 человека;

-СПИДом- 3 человека;

- наркоманией- 178 человек;

- новообразованиями- 89 человек;

- туберкулёзом- 32 человека;

- сахарным диабетом- 18 человек;

- эпилепсией и шизофренией- 327 человек. 

Формирование рынка доступного жилья и реформирование жилищно-коммунального хозяйства

Целью политики администрации муниципального района «Карымский район» в сфере жилищного строительства является обеспечение жителей района качественным и доступным жильем, увеличение ввода в эксплуатацию жилых домов, развитие ипотечного жилищного кредитования.

Ключевым инструментом достижения поставленной цели стала реализация на территории района приоритетного национального проекта "Доступное и комфортное жилье – гражданам России", в рамках которого обеспечивается:

· формирование условий  для притока инвестиций в жилищное строительство;

· реализуются мероприятия по модернизации жилищного фонда, ликвидации ветхого и аварийного жилья.
Реализация Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 600

«О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём  и повышению качества жилищно- коммунальных услуг»

В 2014г. в реализации Региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда приняло участие городское поселение «Карымское». 

Переселены граждане из многоквартирного жилого дома п. Карымское, ул. Читинская, 4. Общая сумма затрат составила 15157,368 тыс.руб., из которых 13641,631 тыс.руб. средства Фонда реформирования, 1515,736 тыс.руб.средства местного бюджета.  На данные средства переселены 22 человека, общая площадь переселения 488,16 кв.м.
На подготовку объектов коммунальной инфраструктуры к отопительному сезону 2014-2015 гг., в рамках реализации подпрограммы  «Модернизация  объектов коммунальной  инфраструктуры» краевой  долгосрочной  целевой  программы «Жилище (2012-2015 годы)», утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 29 декабря 2011 года № 520,  из средств краевого бюджета привлечено 4521,8 тыс.руб.

Данные средства с софинасированием местных бюджетов направлены на реализацию следующих мероприятий:

городское поселение "Карымское"

-прокладка теплотрассы от котельной №1 по ул.Верхней до детского учреждения "Багульник" по ул.Читинская: средства краевого бюджета 334,8 тыс.руб., 6032,303 тыс.руб. средства местного бюджета;

-приобретение котлов марки КВр-0,63К(КВЦ0,63-95Р)2 штуки, Квр-2,0(КВЦ2,0-9Р)2 штуки: средства краевого бюджета 1300 тыс.руб., 247,10 тыс.руб. средства местного бюджета.

 городское поселение "Курорт-Дарасунское"

- приобретение и установка резервного котельного оборудования на котельной: средства краевого бюджета 821,8 тыс.руб., 250,267 тыс.руб. средства местного бюджета;

- замена газоочистного оборудования котельной циклонов, дымососов: средства краевого бюджета 569,7 тыс.руб., 28,30 тыс.руб. средства местного бюджета.

Городское поселение "Дарасунское"

-демонтаж и монтаж котельного оборудования п. Сосняк: средства краевого бюджета 848,35 тыс.руб., 44,65 тыс.руб. средства местного бюджета;

-демонтаж, монтаж и прочистка скважины улЛазо,47: средства краевого бюджета 564,875 тыс.руб., 29,730 тыс.руб. средства местного бюджета.

Сельское поселение "Урульгинское"

-приобретение 2 насосов, электродвигателя, вентилятора: средства краевого бюджета 82,274 тыс.руб., 5,980 тыс.руб. средства местного бюджета.

Софинансирование местных бюджетов вышеуказанных мероприятий составляет 6638,331 тыс.руб.

Во исполнение Указа Президента РФ №600 от 07.05.12 «О мерах по обеспечению граждан РФ доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» постановлением администрации МР «Карымский район» №117 от 24.08.2011 года разработан и утвержден Порядок бесплатного предоставления в собственность гражданам земельных участков, находящихся в собственности Забайкальского края, и земельных участков на территории муниципального района «Карымский район», государственная собственность на которые не разграничена, для индивидуального жилищного строительства.

с 01.01.2014г. по 31.12.2014г. в администрацию муниципального района «Карымский район»  поступило 2 заявлений от молодых семей, изъявивших желание участвовать в  программе «Обеспечение жильём молодых семей». 1 многодетная семья получила субсидию на покупку жилья на вторичном рынке в сумме 740,0 тыс. рублей
По реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» поступило 1 заявление от молодой семьи, проживающей в сельской местности.  Получили субсидию 2 семьи в сумме 1842,5 тыс. рублей. 

Согласно разработанному Порядку бесплатного предоставления в собственность гражданам земельных участков за 4  квартал 2014 года, Комитетом по управлению имуществом выделено 19 земельных участков, из них: многодетным семьям-12, молодым семьям-3, нуждающимся в улучшении жилищных условий-4.  

Социальная  поддержка населения
В 2014 году продолжено взаимодействие органов местного самоуправления муниципального района и органов исполнительной власти Забайкальского края,  в рамках которого:

· осуществляется адресная социальная поддержка населения в форме предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с использованием системы персонифицированных социальных счетов;

· содействие разработке наиболее эффективных механизмов, обеспечивающих реализацию мер социальной поддержки населения, в том числе ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных, инвалидов, многодетных семей, детей-сирот;

· оказание материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

 
Реализация поставленных задач позволяет улучшить положение граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, повысить качество и обеспечить доступность населению социальных услуг.

Среднемесячная  начисленная заработная плата  одного работника в  2014 году составила  33531,4  руб.  наблюдается  увеличение по сравнению с 2013 годом  на 13 %.  Задолженность по заработной плате в Карымском районе на 01.01.2015 г. отсутствует.

В 2014 году число многодетных семей  в муниципальном районе «Карымский район» составило 685, что  на 73 семьи больше, чем в 2013 году.

Социальная поддержка семей в связи с рождением и воспитанием детей в 2014 году составила:

- пособие до 1,5 лет- 561 человек;

- единовременное пособие при рождении ребёнка- 197 человек;

- краевой материнский семейный капитал- 86 человек;

- ЕДВ многодетным до 3-х лет- 146 человек;

- ежемесячное детское пособие- 1930 человек;

- опека- 20 человек. 

 ГУ «ЕСРЦ»   в отчётном периоде проведены выплаты следующим категориям льготополучателей:

 ЕДВ на ЖКУ:  5278 человек:

- ветеранам труда- 1184 человека;

- ветеранам труда Читинской области и Забайкальского края- 981 человек;

- реабилитированным ( с членами семьи) – 85 человек;

- специалистам сельской местности- 419 человек;

- инвалидам (с членами семьи) 2609 человек;

ЕДВ: 3151 человек:

- ветеранам труда- 1180 человек;

- ветеранам труда Читинской области и Забайкальского края- 1168 человек; 

- труженикам тыла- 57 человек;

- реабилитированным- 24 человека; 

- многодетным семьям-722 человека;

- субсидии малоимущим – 554 человека;

- детское пособие- 2611 человека.

Развитие рынка труда

Одним из целевых направлений деятельности администрации муниципального района «Карымский район»  является стимулирование трудовой активности населения, усиление роли и ответственности участников социально-трудовых отношений, регулирование рынка труда и повышение конкурентоспособности рабочей силы, снижение уровня общей безработицы.

В рамках данного направления  решаются следующие задачи:

· развитие системы социального партнерства между Администрацией муниципального района, профсоюзными организациями и объединениями работодателей, работниками и работодателями; 

· создание дополнительных рабочих мест на условиях постоянной занятости, обеспечивающих заработную плату выше величины прожиточного минимума, организация рабочих мест по программе общественных работ, в том числе в организациях социальной сферы;

· улучшение условий и охраны труда работающих, снижение уровня производственного травматизма;

· содействие повышению квалификации, подготовке и переподготовке персонала организаций муниципального района.

   Среднегодовая численность занятых в экономике района  в   2014 году составляет  9520  человек, или 45 % от численности трудовых ресурсов. 
Согласно сводного баланса трудовых ресурсов основная часть  экономически активного населения занята в сферах: транспорт и связь, образование, здравоохранение, малый бизнес. 

Снижение экономически активного населения в 2014 году обусловлено за счёт принятия решения 37 хозяйствующими субъектами  о сокращении 357 человек. 
 На 01.01. 2015 года численность официально зарегистрированных безработных граждан, состоящих на учете в ГКУ ЦЗН Карымского района, составила 334 человека, уровень зарегистрированной безработицы  к трудоспособному населению составил 1,5 %.
Содействие гражданам в поиске подходящей работы:

За 2014 год в ГКУ ЦЗН Карымского района за содействием в поиске подходящей работы обратилось 1329 человек, что на 193 человека больше  по сравнению с 2013 годом (1136 чел.). Нашли работу с помощью Центра занятости населения 539 человек, что составляет 41%.  

Содействие  работодателям в подборе необходимых работников:


Характерной особенностью Карымского района по показателям, характеризующим положение на рынке труда, остается низкий уровень занятости в сельских районах, отсутствием рабочих мест.
В течение отчетного периода 2014 года работодателями Карымского района было заявлено 846 вакансий,  направлено на заявленные вакансии – 939 граждан, трудоустроено 548 человека.

В ГКУ ЦЗН Карымского района за содействием в подборе необходимых работников обратилось 102 работодателя (без учета индивидуальных предпринимателей) что составило  34,9% от общего числа  хозяйствующих субъектов на территории Карымского района. 
Коэффициент напряженности на регистрируемом рынке труда на конец отчетного периода составил 17,6 единиц.
Организация проведения оплачиваемых общественных работ:

Общественные работы  призваны обеспечить  временную занятость, а также материальную поддержку граждан, имеющих вынужденный перерыв в работе. Для работодателей организация общественных работ позволяет выполнить сезонные работы, сэкономить фонд заработной платы. На протяжении многих лет работы основными работодателями остаются  администрации городских и сельских поселений, индивидуальные предприниматели района, жилищно-коммунальные хозяйства. 
За 2014 год ГКУ ЦЗН Карымского района заключено с работодателями и предприятиями района 75 договоров, согласно которых трудоустроено 100 человек.

За 2014 год центром занятости трудоустроено из числа безработных граждан 55 человек стремящихся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва, 26 - впервые ищущие работу (ранее не работавшие), 52 - женщины и 63 - жители сельской местности.

Самым активно устраиваемым видом общественных работ является благоустройство, озеленение  сел  и поселков, неквалифицированные работы на предприятиях, помощь продавцам и поварам, подноска строительных материалов, работы связанные с содержанием и выпасом скота, оформление документов.
Средний период участия в общественных работах составляет 1,1 месяца.
Наибольшее участие в финансировании общественных работ приняли индивидуальные предприниматели и общества с ограниченной ответственностью. Сумма средств работодателей затраченных на оплату временных работ в 2014 году составила 366,1 тыс. руб. 
Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы:

За 2014 год заключено 16 договоров по организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, согласно которых 22 человека приступили к временным работам. 


Категории граждан, принимающие участие во временных работах, это  граждане предпенсионного возраста - 8 человек, что составляет 36,4 %  от общей численности трудоустроенных на временные работы; одинокие родители - 9 человек – 40,9 %  от общей численности трудоустроенных на временные работы; инвалиды – 5 человек, что составляет 22,7 % от общей численности трудоустроенных на временные работы. Наиболее активный период для участия в оплачиваемых работах граждан испытывающих трудности в поиске работы составил второй квартал 2014 года, этот связано с сезонными работами (покраска, приведение в надлежащий вид территорий и зданий). Категория несовершеннолетних граждан в 2014 году отсутствует.
Перечень основных профессий для временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы – это кухонные рабочие, рабочие, подсобные рабочие, рабочие по уходу за животными.
Средний период участия во временном трудоустройстве  в первом полугодии 2014 году составляет 1 месяц, а во втором полугодии 2 месяца, что обусловлено сезонной потребностью работ.

Содействие самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными и прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации:
Эффективным способом обеспечения занятости безработных граждан являются мероприятия по содействию их самозанятости. Развитие малого бизнеса способствует восстановлению, расширению социальной инфраструктуры сел, дает возможность получения населением бытовых и других услуг непосредственно в месте проживания. 
Государственное казенное учреждение «Центр занятости населения Карымского района» оказывает информационно-консультационные услуги, предоставляет единовременную финансовую помощь на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации, а так же  единовременную финансовую помощь при государственной регистрации. 

Преимущественное право на получение финансовой помощи предоставлено безработным гражданам, высвобождаемым с предприятий, испытывающим трудности в поиске работы, а также предоставившим бизнес-планы, направленные на оказание услуг населению и производство. Для участия в данной программе безработные граждане подают заявления и бизнес-планы на рабочую группу по рассмотрению и рецензированию технико-экономических обоснований, созданную при администрации Карымского района.
Государственную услугу по содействию самозанятости безработных граждан за 2014 год получили 16 человек, 38% (6 человек) из них организовали собственное дело, это: 
-предоставление секретарских, редакторских услуг и услуг по переводу;

-разведение крупного рогатого скота;

-разведение сельскохозяйственной птицы;

- разведение свиней – 2 человека;

- производство пиломатериалов, кроме профильных.

За 2014 год из числа получивших государственную услугу по самозанятости 63% - женщины, 56% - жители сельской местности, 19% - инвалиды, 19% - одинокие родители, 31% - стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва, 13% - молодежь до 30-ти лет.

Средства, выделенные из краевого бюджета по данному мероприятию израсходованы полностью и составляют 431,1 тыс. рублей, 423,4 тыс. рублей их которых израсходованы на оказание единовременной финансовой помощи при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, а 7,7 тыс. руб. на оказание единовременной финансовой помощи на подготовку документов для гос. регистрации ИП.
Охрана труда


        По состоянию на 01.01.2015г. в МР «Карымский район» зарегистрировано 283 организации и 650 индивидуальных предпринимателя.

        В районе действует муниципальная целевая программа «Улучшение условий и охраны труда в МР «Карымский район» на 2013-2015 годы. 


Распоряжением администрации МР «Карымский район» от 26.09.2013г. №867 утвержден план мероприятий по легализации трудовых отношений на территории МР «Карымский район» - по данному плану проведены следующие мероприятия: проведено 3 заседания межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства и работе с недоимщиками. Приглашались работодатели организаций, в том числе и индивидуальные предприниматели выплачивающие заработную плату ниже МРОТ, должники по социальному страхованию и т.д. В ходе работы комиссии задолженность по социальным  страхованиям приглашенными работодателями была полностью погашена.

         В отчётном периоде проводился анализ состояния условий охраны труда в 28 организациях района, были выданы рекомендации по выявленным нарушениям. Часто встречающимися нарушениями остаются нарушения ст. 212, 217 ТК РФ, ГОСТ 12.0.004.-90, Приказа Минздравсоцразвития России от 01.06.2009г. №290н, Приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ (Минздравсоцразвития России) от 17.12.2010г. №1122н.

         28 организациям, учреждениям, индивидуальным предпринимателям оказана методическая помощь в сфере охраны труда.

          По состоянию на 01.01.2015г. в  45 организаций района проведена аттестация рабочих мест (специальная оценка условий труда) в полном объеме.

          Проверено 14 коллективных договоров – раздел «Охрана труда» и дано 14 заключений, одним из часто встречающимся нарушением является, не  предусмотрение в разделе «охрана труда» проведение за счет средств работодателя  специальной оценки охраны труда.

        За первое полугодие 2014 года в администрацию муниципального района «Карымский район» извещений о несчастных случаях на производстве не поступало.

Распоряжением администрации муниципального района «Карымский район» от 01.10.2013г. №885 создана рабочая группа по реализации программы Забайкальского края по оказанию содействия добровольному переселению в Карымский район за  2014 год было рассмотрено 41 анкета участников программы из них 4 анкеты положительно рассмотрены. 
         В апреле 2014 года проводился региональный конкурс на «Лучшую организацию работы в сфере охраны труда в Забайкальском крае за 2013 год. В данном конкурсе приняли участие: Муниципальный район «Карымский район», 2 организации ФГКУ комбинат «Байкал», ООО «Кварц» и два специалиста по охране труда в организации. Всем вручены дипломы за активное участие в данном конкурсе.

В октябре 2014 года совместно с Государственной инспекцией труда проведены проверки в отношении 51 организации, в т.ч. индивидуальных предпринимателей на предмет соблюдения работодателями ст.133.1 Трудового кодекса РФ, 26 индивидуальных предпринимателя, в том числе организации были привлечены к административной ответственности в нарушении ст.133.1 Трудового кодекса РФ. У двух индивидуальных предпринимателей выявлены нарушения с не оформлением трудовых отношений  работодателя с работником (отсутствие трудовых договоров).
Развитие культуры ,  молодежной политики, физической культуры и спорта

Основными  задачами в области культуры,  молодежной политики, физической культуры и спорта является  :

·  сохранение культур народов, проживающих в Забайкалье;

·  художественное воспитание детей и молодежи, развитие у них творческих способностей.

В целях содействия становлению активной гражданской позиции и самореализации молодых граждан, организации духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, формирования здорового образа жизни населения, создания оптимальных условий для развития массовой физической культуры и спорта предполагается решить следующие задачи:

· гражданско-патриотическое и нравственное воспитание молодежи;

· организация досуга молодежи, проведение оздоровительной кампании детей и подростков;

· пропаганда здорового образа жизни, высших достижений спортсменов района и области в средствах массовой информации и др.

Культурно - досуговая деятельность – особая сфера жизни каждого человека. Именно она, при правильной организации создает каждому человеку возможность реализовать себя, пережить чувство успеха, ощущение своей нужности и полезности, уверенности в собственных силах, что повышает нравственную устойчивость человека. На территории муниципального района «Карымский район»  находится 14 муниципальных учреждения культуры, из них 13 учреждений в составе библиотечно-досуговых центров (18 учреждений клубного типа, 19 библиотек), 1 районный межпоселенческий информационно-методический центр.

В течение 2014 года  (11 месяцев) учреждениями культуры клубного типа   проведено 1060  культурно-массовых мероприятий, из которых наиболее востребованными  являются  — мероприятия развлекательного направления,   за здоровый образ жизни,  вечера (отдыха, чествования, тематические, выпускные, танцевальные (дискотеки) и др.), балы, праздники, игровые программы, что составляет 78 % (830) . Небольшая часть — около 21,6 %  (230) — мероприятия информационно-просветительские (литературно-музыкальные, видеогостиные, семинары, мастер-классы, лекционные мероприятия, презентации). 168 мероприятий (15,8%) из общего числа мероприятий проведены на платной основе. Работали 76 клубных формирования, из них 44 формирования для детей,15 для молодежи, 8 для людей среднего возраста, 1 для людей с ограниченными возможностями,8 для людей пожилого возраста.
Наличие в учреждениях культуры компьютерной техники позволяет расширить доступ клубных работников к информации, вести культурно-досуговую деятельность на более современном уровне. Однако сегодня обеспеченность культурно-досуговых учреждений района компьютерной техникой недостаточна. Некоторые учреждения культтуры не имеют возможности использовать в своей работе компьютерные технологии, не имеют доступа к глобальным информационным ресурсам. Количество учреждений, подключенных к Интернету, составляет всего 1% от общего числа КДУ района. 

Деятельность клубных формирований стабильна. Активно ведётся работа по вовлечению населения в клубные формирования. Из общего числа клубных формирований в муниципальных учреждениях культуры  района   -  18 клубных формирований – вокального направления (23,6%), набирает заслуженную популярность  декоративно прикладное творчество во всех возрастных категориях – 19,7 % (15) . Количество участников в формированиях: вокальное направление – 272 человека, ДПТ– 276 человек.  Самые популярные направления деятельности клубных формирований  - это вокальное, хореографическое, театральное. Следует отметить, что основная масса клубных формирований работает стабильно на протяжении нескольких лет. Участники клубных формирований принимают активное участие во всех мероприятиях, проводимых учреждениями культуры. Организуя районные мероприятия, мы даем возможность проявить свои способности всем творческим коллективам района. 

         В 2014 году деятельность учреждений культуры района  характеризует стабильность, повышение уровня проводимых мероприятий и востребованность предоставляемых услуг. Главной задачей учреждений является создание благоприятных условий для творческой самореализации представителей всех возрастных групп и социальных категорий населения, формирование и развитие культурной среды.  Специалисты в своей работе учитывают социокультурные запросы и интересы различных категорий населения, а также социально-экономические особенности района. Уделяется особое внимание сохранению и развитию традиционной народной культуры, развитию жанров любительского искусства.

На территории муниципального района «Карымский район» осуществляют свою деятельность 14 муниципальных учреждений культуры, из которых 1 – районный межпоселенческий информационно-методический центр, 1 – библиотечно-культурный центр, 1 – библиотечно-культурный досуговый центр национальной культуры и этнографии и 11 библиотечно-досуговых центров. Всего в структуру муниципальных учреждений культуры входит 18 клубных учреждений и 19 библиотек. А также на территории района 2 муниципальных образовательных учреждения дополнительного образования детей – Детские школы искусств.

В целях реализации плана действий по реализации комплексной программы социально- экономического развития, отделом культуры, молодёжной политики и спорта в течение отчётного периода проведены следующие мероприятия:

январь- торжественное открытие Года культуры, большая праздничная концертная Программа «Территория талантов», в рамках выездных дней Законодательного собрания Забайкальского края, в которой приняли участие почти все учреждения культуры района, участие в первенствах и чемпионатах Забайкальского края по пауэрлифтингу, пулевой стрельбе, гиревому спорту, дартсу, лыжному спорту и полиатлону, организация и проведение «Лыжни России»;

февраль- проведение концертной программы  в рамках 25-летия вывода советских войск из Афганистана , вечер чествования солдат афганцев;

март- ежегодная церемония награждения победителей конкурса «Лучшее учреждение культуры». Итоги конкурса размещены на официальном сайте муниципального района «Карымский район», организация и проведение открытого кубка района по шахматам, организация и проведение соревнований по шорт-треку, проведению соревнований по хоккею  с шайбой;

апрель- организация и проведение спартакиад молодёжи допризывного возраста по прикладным видам спорта;

май- проведение легкоатлетической эстафеты;

июнь- Районная спартакиада сельской молодёжи в с. Нарын-Талача,

организован выезд в с.Урульга с концертной программой на празднование Дня села, организация и проведение культурно- спортивных массовых мероприятий, организация и проведение спартакиад среди лагерей дневного пребывания;

июль- четвёртый фестиваль народного творчества «Ромашковое поле» , в рамках празднования «Дня семьи, любви и верности», организация и проведение районных  и сельских спартакиад по видам спорта: футбол, волейбол, стрельба, дартс, перетягивание каната;

август- сентябрь- Районный конкурс «Социальная звезда», районный агитпоезд «За здоровый образ жизни», проведение межрайонного турнира по боксу «Турнир четырёх»;

сентябрь- организация и проведение кросса Наций;

октябрь- состоялся благотворительный концерт помощи детям  с онкогематологическими  и иными тяжёлыми заболеваниями. Средства с концерта направлены  в благотворительный фонд «Пчёлка Майя» на лечение детей из Карымского района, организация и проведение осеннего кросса среди молодёжи, школьников и взрослых;

декабрь- новогодний утренник для детей, проведение межрайонного турнира по волейболу.

Развитие потребительского рынка

Главная задача - создание условий для удовлетворения спроса населения на потребительские товары и услуги, обеспечение качества и безопасности их предоставления, обеспечение доступа к товарам и услугам для всех социальных групп жителей района. 
По состоянию на 01.01.2015 года в статистическом регистре хозяйствующих субъектов учтено 283 юридических лиц и 650 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. Доля хозяйствующих субъектов муниципального района «Карымский район» от общего числа зарегистрированных предпринимателей и юридических лиц в Забайкальском крае составляет 1,71 %. 

Динамика показателей розничной торговли, общественного питания и платных услуг в 2014 году сложилась положительная:

    Оборот розничной торговли в оценке 2014 года составляет 1631,4 тыс. рублей, что на 6,5% больше отчётного показателя за 2013 год:

    Оборот общественного питания:

-  52,7 млн. руб. (увеличение на 7,7 % к  2013 году ).

    Платные услуги населению:

– 550,7 млн. руб. (увеличение на 8,3 % к  2013 году). 

Розничная торговля
Торговля - одна из наиболее развитых отраслей сферы жизнеобеспечения населения. В общем количестве предприятий розничной торговли основную долю занимают продовольственные магазины, и составляет 52% , непродовольственных 29% , смешанного ассортимента 19%.

Ежегодно на территории района увеличивается количество объектов торговли, только в 2014 году  открылось 10 объектов торговли , увеличена торговая площадь и созданы новые рабочие места. 

В объёме предлагаемых товаров повышается спрос  в сторону отечественных товаров, как продовольственных, так и непродовольственных. Администрация района старается поддерживать местных товаропроизводителей в продвижении продукции на потребительский рынок.
 С целью стимулирования организаций потребительского рынка  к усовершенствованию торговых процессов, реализации продуктов собственного производства и продукции сельскохозяйственного назначения, на территории муниципального района органами местного самоуправления организовано проведение 40 ярмарок продовольственной, непродовольственной продукции, а также продукции сельскохозяйственного производства. 

Также на основании письма Министерства Промышленности и торговли Российской Федерации в период с 20 августа по 31 декабря 2014 года организовано проведение на территории района постоянно действующих продуктовых ярмарок с предоставлением мест максимально широкому кругу лиц.
        Сегодня   на   рынке   муниципального   образования   розничную   торговлю осуществляют 536 объектов потребительского рынка. Обеспеченность населения торговыми площадями составляет 648,0 кв.м. на 1000 жителей района. 60 % всех объектов торговли расположены в п. Карымское и п.Дарасун. 

Насыщенность товарами потребительского рынка района носит устойчивый характер  и соответствует платежеспособному  спросу  населения. 

Также с целью организации питания  населения при проведении культурно- массовых мероприятий, органы местного самоуправления проводят активную работу по обеспечению выездной торговли на все районные мероприятия: «Проводы зимы», «9 мая», «День молодёжи» и прочие. 
В целях обеспечения населения лекарственными средствами в районе функционируют 9 аптек и аптечных пунктов, общей площадью 345,1 кв.м.  В ряде аптек действует система скидок не только для льготной категории лиц, но и для всего населения. Предельные надбавки на лекарственные средства устанавливаются в соответствии с законодательством и не превышают нормы.  
Бытовое обслуживание
Сеть бытового обслуживания в настоящее время насчитывает 50 предприятия, из которых: станции технического обслуживания- 7, парикмахерские- 12,  такси и грузоперевозки- 18,  пошив и ремонт одежды- 4,  ритуальные услуги- 4, фотоателье - 2,    ремонт обуви- 2,  ремонт компьютерной техники- 1. 

По сравнению с 2013 годом наблюдается стабильность на протяжении 2 лет, объёма бытовых услуг,  в том числе парикмахерские, услуги такси. 

На территории района официально зарегистрировано 2 бани, расположенные  в городских поселениях «Карымское» и «Дарасунское».

На протяжении ряда последних лет бытовое обслуживание является достаточно важной  и эффективной сферой услуг.
Общественное питание

По состоянию на 01.01.2015 года на территории муниципального района «Карымский район» зарегистрировано 23 объекта общественного питания, из которых: 1- ресторан, 13-кафе, 1-бар, 2- столовые, 5-закусочные, 1-отдельностоящее летнее кафе.  Общая площадь стационарных объектов общественного питания открытой сети составила 2493,36 кв.м. Основная часть объектов общественного питания сосредоточена  в городских поселениях района.

При численности населения 36149 человек и нормативе 40 посадочных мест на 1000 жителей общедоступная сеть предприятий общественного питания закрывает потребность населения  в посадочных местах.
Поддержка предпринимательства

На 01.01.2015г. количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей на территории МР «Карымский район», составило – 650. 

         Средняя численность занятых на малых предприятиях за отчетный период составило 1146 человек. Наибольшую долю в общем количестве субъектов малого предпринимательства занимают предприятия розничной торговли- 66,97%, 4,38- общественное питание, 8,76%- сельское хозяйство, 7,79% - бытовое обслуживание, 2,2-ЖКХ, 3,7%- производство, 10,29%- прочие отрасли.
         Постановлением администрации МР «Карымский район» от 29.04.2013г. №83, утверждена муниципальная целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в МР «Карымский район», которая направлена на обеспечение деятельности целостной системы информационно-консультационных услуг для субъектов малого и среднего предпринимательства, проведение конкурсов на предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса, что позволяет обеспечить условия интенсивного роста МСП в районе.

В 2014 году на территории района реализовывалось 4 инвестиционных проекта:

              - открытие цеха по производству мясных полуфабрикатов в с.Кайдалово (ИП Кокоева И.С.),  объем инвестиций составил – 600,0 тыс.руб.

       - строительство убойного цеха (забой с охлаждением мяса) в с.Урульга, ООО «Урульгинское», объем инвестиций – 3,0 млн.руб.

       -  строительство убойного цеха (забой с охлаждением мяса до 1 тонны в смену) в п.Дарасун, ИП Стерликов В.В., объем инвестиций – 2,5 млн.руб.

       - организация современного цеха по производству изделий и элементов художественной ковки с использованием высокотехнологического оборудования (Авдеев Н.А.), объем инвестиций – 370,0 тыс.руб.

По данным инвестиционным проектам создаются  новые рабочие места (в строительной, сельскохозяйственной, производстве строительных материалов и т.д.). 
В 2014 году Государственную поддержку в виде субсидий на компенсацию части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе участникам инновационных территориальных кластеров, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров получили два индивидуальных предпринимателя Плахин К.В.  "Приобретение оборудования, в целях создания и (или)развития, и (или) модернизации производства продукции" в сумме 1340885,0 руб., Федоров С.В. "организация производства хлебобулочных изделий в п.Дарасун" в сумме  1196444,0 руб. Государственную поддержку в форме субсидий начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела для уплаты первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга оборудования, получило общество с ограниченной ответственностью "ТОПЛАЙН" "Создание предприятия по производству изделий из ПВХ", в сумме 500,0тыс.руб.
Экономическая политика

Целью промышленной политики администрации муниципального района « Карымский  район» на период  2011 – 2015 годов  является создание условий для развития промышленного потенциала муниципального района « Карымский район» за счет создания новых производств, модернизации имеющихся производственных мощностей и освоения выпуска конкурентоспособной промышленной продукции.

Основными задачами, направленными на достижение указанной цели, являются:                  
· содействие в увеличение объемов добычи золота через выделение земельных участков и предоставление разрешения на использование природных ресурсов, находящихся на территории района;

· поощрение размещения и строительства на территории района производственных предприятий с получением готового продукта в т.ч. на производственных базах бывших предприятий (территория ликвидированного завода железобетонных изделий, находящаяся в муниципальной собственности).

Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, 
обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей в 2014 году составили  в сумме 920,2 млн. рублей.  
Раздел «Добыча полезных ископаемых»

Объем отгруженной продукции по  разделу «Добыча полезных ископаемых» за отчетный период составил 588,4  млн. рублей, при плане 622,5 млн. руб. 
На территории района добычу золота осуществляют 3 старательские артели: ООО «Забтранс», ООО «Прииск «Соловьёвский»», ООО «Урюмкан». По оценке 2014 года ДПИ должно составить 415 кг. или в денежном выражении 622,5 млн. руб. Фактически добыто 392,27 кг. на сумму 588,4 млн.рублей. 
Раздел «Обрабатывающие производства»

На территории района осуществляют свою деятельность 6 крупных предприятий, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий.  За отчётный период 2014 года всего выпущено продукции: хлеб и хлебобулочных изделия – 820,75 тонн, кондитерские изделия – 57,28 тонн.

Заводом  горного оборудования  в   2014 году  реализовано продукции на 134,5 млн.руб. ( по отношению к аналогичному периоду прошлого года произошло снижение  на 11 %.). Среднесписочная численность работников   в отчётном периоде составила 317 человек, что на 52 человека меньше соответствующего периода прошлого года. Соответственно произошло снижение фонда заработной платы работников до 59490,5 тыс. рублей ( 88 % к 2013 году), но среднемесячная заработная плата увеличилась на одного работника на 3 %.
В 2014 году произведено 16 погрузмашин,   в 2013 году данный показатель составлял 63 ед. (25%).   

 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды за отчетный период составил 197,3 млн. рублей. 

Внешнеэкономическая деятельность

Согласно сведений таможенной статистики  внешней торговли, подготовленных на основе электронных копий деклараций на товары, учитываемые таможенной статистикой, представленных участниками внешнеэкономической деятельности, зарегистрированными в налоговых органах Карымского района  за 2014 год экспортные операции не осуществлялись. Количество импортёров- участников внешнеэкономической деятельности- 4. Во всех внешнеэкономических сделках страной партнёром является Китай. 

Сведения таможенной статистики
	Наименование товарной позиции
	Импорт

	
	Вес нетто (кг.)
	Стоимость (долл.США)

	Продовольственные товары и сельхоз сырьё
	12624352,56
	11523422,67

	Продукция химической промышленности
	18465,0
	30601,40

	Строительные материалы
	6850,0
	4851,85

	Чёрные и цветные металлы и изделия из них
	530352,0
	477924,85

	Машины, оборудования, транспортные средства
	509625,0

167 шт.
	1050828,28



                   Развитие сельского хозяйства

Основной задачей в части  развития сельского хозяйства является: 

· создание условий для обеспечения устойчивых темпов роста сельскохозяйственного  производства.

На территории Карымского района осуществляют свою деятельность 5 коллективных сельскохозяйственных предприятий, 36 крестьянско-фермерских хозяйства и индивидуальных предпринимателя.

Сельхозтоваропроизводителями Карымского района всех форм собственности посеяно зерновых 5940 га, исключено из уборочной площади 656 га,  пострадавших в результате засухи, в т.ч. переведено в кормовые культуры 525 га, на выпас 131 га,  валовой сбор зерновых культур 4678т, картофеля  1229 га валовой сбор 10715т, овощей 89 га валовой сбор 483т. 

Поголовье КРС на 01.01.2015 г. по всем категориям хозяйств 11234  гол или  96% к уровню прошлого года. В сельхозпредприятиях 1889 гол. (101% к уровню прошлого года), КФХ  2957 гол (107,3% к уровню прошлого года). В ЛПХ поголовье  КРС 6333 гол (89% к уровню прошлого года). Поголовье коров 4798 гол или 92% к уровню прошлого года. Поголовье овец и коз 7108 гол или 75,5% к уровню прошлого года. Поголовье свиней 2317 гол.

Производство скота на убой в живом весе к соответствующему периоду составляет 2102 тонны или 97% к прошлому году. 

Производство молока по всем категориям хозяйств к соответствующему периоду составляет 102% или 10385 тонны. 

Отделом сельского хозяйства администрации муниципального района «Карымский район» осуществляется консультационная, информационная поддержка мероприятий, проводимых в Забайкальском крае, районе в рамках реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы и краевой долгосрочной программы "Поддержка и развитие агропромышленного комплекса Забайкальского края (2013-2020 годы)". 

Развитие транспортной инфраструктуры

Основными целями политики муниципального района «Карымский район» в сфере развития транспорта, связи и информатизации в 2011 – 2015 годах являются полное и качественное удовлетворение потребностей социальной сферы и секторов экономики в транспортных и информационных услугах, развитие дорожно-транспортной системы района.

На территории муниципального района "Карымский район" действует три внутримуниципальных маршрута пассажирских перевозок автомобильным транспортом:


- ст.Карымская-ст.Дарасун-ст.Кайдалово и ст. Карымская-ст Дарасун- ст. Олентуй, обслуживанием данных маршрутов занимается ИП Курносов Валерий Дмитриевич, договор заключен 14 мая 2013г. сроком на пять лет. По данным маршрутам осуществляется перевозка льготной категории граждан, за 2014г. перевезено 30,929 тыс.человек льготной категории, сумма компенсации составила 709,104 тыс.рублей.

-ст. Карымская-ст.Адриановка, 23 июня 2014г. по результатам конкурсного отбора, заключен договор  на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом по муниципальному  сроком на пять лет с ИП Каратуевым Юрием Михайловичем, на обслуживание маршрута занято три автобуса, за 2014г. перевезено 4,6 тыс.человек. 

Инвестиционная деятельность

Основные задачи по активизации инвестиционной деятельности: 

· концентрация инвестиционных ресурсов на важнейших объектах экономики;

·  развитие производственной инфраструктуры строительства.

Показатели по  объему инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования в  2014 году составили  711,8 млн.руб. , в том числе по объёму выполненных работ по виду деятельности "Строительство"- 498 млн.руб.   
Основные источники   инвестиционных   ресурсов     являются     собственные   средства предприятий, средства населения на индивидуальное строительство, бюджетные средства, кредиты банков. Жилищное  строительство,   как  одна  из   отраслей   социального   значения,   а необходимость развития жилищной сферы выдвигает ее в число  приоритетных направлений развития района. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2011 – 2015 годах основными целями развития жилищно-коммунального комплекса являются продолжение реформирования жилищно-коммунального комплекса, переход отрасли на режим безубыточного функционирования при одновременном смягчении для населения процесса реформирования системы оплаты жилья и коммунальных услуг, привлечение инвестиций для дальнейшего обновления жилищно-коммунальной инфраструктуры на основе современных технологий,  повышение качества услуг, предоставляемых населению.
Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 749,88 тыс. кв. м., в среднем на одного жителя района приходится 20,7 кв.м. Многоквартирный жилищный фонд включает в себя 121 дом общей площадью 202,76 тыс. кв. м. Аварийный жилищный фонд насчитывает 34 многоквартирных жилых дома, общей площадью 12,6 тыс.кв.м., доля населения проживающего в МКД, в официальном порядке признанными аварийными составляет 1,55 %. 

На территории муниципального района в настоящий момент действует 8 организаций и 4 индивидуальный предприниматель, основным или дополнительным видом деятельности которых, является предоставление  жилищно-коммунальных услуг. На обслуживании организаций находится  18 котельных, 69,11 км тепловых сетей, 60,9 км водопроводных сетей, 55 км сетей канализации.

Уровень благоустройства жилищного фонда за последние годы практически не изменился. В настоящее время обеспеченность водопроводом составляет  34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 

Одна из острых проблем жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном районе «Карымский район» – высокий уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры (в среднем 65–70 %). При этом износ систем теплоснабжения в среднем составляет 70 %, сетей водопровода – 65 %, канализации – 70 %. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают 30 % произведенной тепловой энергии, поэтому отрасль остается крайне ресурсоемкой и экономически неэффективной.

Повышение эффективности муниципального управления

     Муниципальная собственность наряду с местными финансами составляет экономическую основу местного самоуправления. Вопросы формирования эффективного управления и распоряжения муниципальной собственностью являются   приоритетными для муниципальных образований. Основными направлениями деятельности администрации муниципального района «Карымский район» в вопросах имущественных отношений являются:

·   контроль за поступлением средств в бюджет района от использования объектов муниципальной собственности;

· приватизация муниципальной собственности включая земельные участки;

· контроль за целевым использованием и сохранностью муниципального имущества;

· разграничение права муниципальной собственности на землю;

По состоянию на 01.01.2015г. поступление арендных платежей в бюджет муниципального района от сдачи в аренду муниципального имущества составило 2 088,4 тыс. руб. при плане 2194,9 тыс. рублей, исполнение составило 95%. Задолженность в бюджет муниципального района по платежам от использования объектов недвижимого имущества не выявлено.

От сдачи в аренду земельных участков, находящихся в собственности муниципального района «Карымский район», земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в  бюджет муниципального района «Карымский район» в 2014 году поступило 2817,5 тыс. рублей, при плане 3705,0 тыс. рублей.

В отчётном периоде проведена ежегодная плановая проверка муниципальных учреждений, муниципальных предприятий района по сохранности и использованию имущества, закрепленного за ними на праве оперативного управления, хозяйственного ведения, а также имущества, находящегося в казне муниципального района. Имущество используется по целевому назначению. Нарушений по использованию муниципального имущества, закрепленного за муниципальными учреждениями района и арендаторами муниципального имущества не выявлено. В реестре муниципального имущества числится 139 объектов недвижимого имущества; 1 муниципальное предприятие; 34 бюджетных учреждения; 13 казенных учреждений; 2 автономных учреждения. Балансовая стоимость имущества, находящегося в муниципальной собственности района составляет 193874,80 тыс. рублей, остаточная стоимость – 79782,50 тыс.рублей.

Задолженности от сдачи в аренду муниципального имущества в 2014 году не выявлено.

В целях сокращения задолженности перед бюджетом от сдачи земельных участков в аренду, Комитетом по имуществу взыскана по суду  задолженность в сумме 517179,5 рублей. Также ежемесячно направляются претензии и уведомления в адрес должников.
Безопасность и правопорядок

За  2014 год  на территории района зарегистрировано 981 преступление. По видам преступлений основная часть – кража  чужого имущества, угроза убийством, незаконная порубка лесных насаждений, грабёж.

Основная часть преступлений совершается в стадии алкогольного опьянения и лицами, ранее совершавшими преступления. На их долю приходится более 50%. 
Бюджетная политика

Основные задачи в части реализации бюджетной политики: 

· обеспечение сбалансированности и реалистичности консолидированного бюджета;

·  обеспечение увеличения собственных доходов бюджетов всех уровней.

За отчётный период сумма поступивших доходов  в бюджет муниципального района «Карымский район»  составила 564,5 млн. рублей, при утверждённых годовых плановых назначениях 574,6 млн. руб. Данный показатель исполнен на 98%.  

В том числе сумма налоговых и неналоговых доходов в 2014 году составила 147,0 млн. рублей, исполнение к годовому плановому показателю составило 94 %. 

Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  поступившего налога на доходы в бюджет муниципального района по состоянию на 01.01.2015 г. составила 109,6 млн. рублей или 95 % к годовым плановым назначениям.  

Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 11,4 млн. рублей, что составило 943 % к утверждённым годовым плановым назначениям. Основную долю в общей сумме налогов на совокупный доход занимает единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности, сумма которого по итогам полугодия составила 11  млн. рублей или 94 % к годовому плану.

Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 80,8 тыс. рублей или 96 % к плану.

Исполнение по налогу на добычу полезных ископаемых за отчётный период составило 9059,7 тыс. рублей в денежном выражении, при годовых назначениях 9651  млн. руб., в том числе по налогу на добычу общераспространённых полезных ископаемых исполнение 95 % или  в сумме 404,6  тыс. рублей. 

Государственная пошлина. Учитывая, что утверждённая плановая сумма государственных пошлин на 2014 год утверждена  в сумме 4513 тыс. руб., за 2014 год  исполнено 4291,7 тыс.руб. или 95  %  к плану. 

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности  исполнены  в отчётном периоде  на 83 %. По  состоянию на 01.01.2015 года  в бюджет муниципального района поступило 4926,9 тыс. рублей, при плановых назначениях в 5921 тыс. рублей. В том числе доходы в виде арендной платы за земельные участки составили 2817,5 тыс. рублей, при утверждённом плане 3705,0 тыс. рублей (76 %). Прочие доходы от использования имущества  и прав, находящихся  в государственной и муниципальной собственности исполнены на 95 % и составили 2088,4 тыс. рублей. 

По штрафам, санкциям, возмещению ущерба сумма поступивших доходов составила 1549,4 тысяч рублей, при утверждённых плановых назначениях 1608 тыс. рублей. Исполнение составило 96 % 

Отчет сформирован отделом экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район





















