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Итоги 
социально- экономического  развития
  муниципального  района «Карымский район» 
 за   2020 год 
Демографическая ситуация
Одним из основных направлений комплексного развития любой территории является стабилизация демографической ситуации, однако в последние годы следует отметить спад населения района, основными причинами которого является естественная и миграционная убыль  населения. 

Согласно статистических данных  число  родившихся в 2020 году составило 375 человек, умерших – 446, естественная убыль населения - 71  человек.

 Миграционное сальдо в районе также имеет отрицательную динамику.  За отчётный период из района убыло 693 человека, прибыло- 637, миграционная убыль населения - 56 человек. Учитывая естественную и миграционную убыль, численность проживающего населения в  районе  на начало 2021 года составила 34302 человека.

Опека и попечительство     
           Отделом опеки и попечительства в отчётном году  было выявлено 27 несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей.  18 детей было передано под предварительную опеку и попечительство, остальные  устроены в государственные организации для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Двое детей из опекаемых семей были усыновлены. 
На территории Карымского района в замещающих семьях проживает 142 ребенка: а именно в опекаемых семьях 127 детей, 15 детей в приемных семьях, в семьях усыновителей 21 ребенок. В ГУСО «КЦПДОПР «Прометей» в 2020 году воспитывалось 32 ребенка, оставшегося без попечения родителей, в отделение  для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации при центре «Прометей», наполняемость всегда была 100%(16 мест). В ГОУ «Урульгинская специально-коррекционная школа» 48 воспитанников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Всего на территории нашего района 237 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей при общей численности детского населения 9124 ребенка.

         Отделом опеки и попечительства выдано 47 разрешений на отчуждение имущества, принадлежащее несовершеннолетним детям. В 2020 году оздоровление на базе детского оздоровительного лагеря «Лидер» с.Кадахта прошли только воспитанники центра «Прометей».
Развитие образования
По состоянию на  01.01.2021 года в муниципальном районе «Карымский район» функционирует 27 учреждений образования, из них: 14 школ, 10 детских садов и 3 учреждения дополнительного образования.

В целом контингент обучающихся и воспитанников учреждений остается стабильным. Общеобразовательные учреждения посещают 4745 (произошло незначительное увеличение контингента) обучающихся, в дошкольных учреждениях 1556 воспитанников и в системе дополнительного образования занимаются  1821  детей и взрослых. 

В период с января по сентябрь 2020 года на территории района был реализован проект по  строительству корпуса детского сада «Малыш» на 36 мест для детей от 1,5 до 3 лет.  Впервые за многие годы район самостоятельно реализовал проект по строительству нового объекта, начиная от этапа сбора инженерно-строительной документации до ввода здания в эксплуатацию.       

     В 2020 г. на территории района началась  реализация  проекта «Успех каждого ребенка» – выстраивание системы дополнительного образования, создание комплексной модели поддержки талантливых детей  - внедрение навигатора по дополнительным общеобразовательным программам, внедрение системы персонифицированного учета в системе дополнительного образования.

     В декабре 2020 года в районе был проведен муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников. Впервые муниципальный этап олимпиады был проведен на базе образовательных организаций района в связи со сложной эпидемиологической обстановкой. По итогам муниципального этапа было определено около 200 победителей и призеров олимпиады. Команда из 36 участников приняла участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. 

         В рамках реализации мероприятия «Обновление материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков» федерального и регионального проектов «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе  МОУ СОШ №4 п. Карымское была открыта «Точка Роста». 

Цель проекта: обновление содержания и совершенствование  методов обучения предметам: «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности»; использование инфраструктуры во  внеурочное время  как общественного пространства для развития общекультурных компетенций и цифровой грамотности населения, шахматного образования, проектной деятельности, творческой, социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности.


  С целью активизации творческой, познавательной, интеллектуальной инициативы обучающихся, вовлечения их в исследовательскую деятельность в различных областях науки, техники, культуры традиционно на протяжении многих лет  проводится  научно-практическая  конференция  «Шаг в будущее», «Шаг в будущее, ЮНИОР. На протяжении многих лет команда учащихся нашего района, победителей муниципального этапа,  принимает участие в региональном этапе ВсОШ. В 2020 году призером олимпиады по предмету «ОБЖ»  стала учащаяся МОУ СОШ №3 п. Дарасун, учитель – Антонов Ю.В.   
      В  2020 году продолжилась    реализация проекта ранней профессиональной ориентации  учащихся 6-11 классов образовательных организаций «Билет в будущее» и проведению открытых уроков «Проектория» с использованием федеральных электронных платформ. Активно продолжает свою деятельность консультационный пункт Забайкальского краевого центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Семья». В составе консультационного пункта 4 специалиста, имеющих необходимое специальное образование. Основной целью консультационного пункта является предоставление психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) в решении проблем, возникающих при воспитании их детей.

      С сентября 2020 года  коллективы школы №2 п. Карымское, №3 п. Дарасун, Курорт-Дарасун   работают над  внедрением целевой модели цифровой образовательной среды. Цифровое пространство  будет создано для объединения всех участников образовательного процесса: управленцев, руководителей образовательных организаций, учителей, детей и их родителей. 
Развитие здравоохранения

На территории Карымского района осуществляют свою деятельность в сфере здравоохранения:  ГУЗ «Карымская центральная районная больница» и ЧУЗ «РЖД- медицина» п.Карымское.

  В районе развёрнута и функционирует коечная сеть. По данным ГУЗ «Карымская ЦРБ» число коек в больницах всех ведомств составляет 122 круглосуточные койки, 46 коек дневного пребывания при стационаре, при поликлинике 31 койка.

Статистические данные по разделу «Здравоохранение» представлены по состоянию на 01.01.2021 года следующими показателями:
- число посещений в амбулаторно – поликлинических учреждениях всех ведомств 590 посещений в смену;

- численность врачей всех специальностей- 64 человек;

- численность среднего медицинского персонала 221 человека.

Число случаев заболеваний, выявленных в отчётном периоде:

- алкоголизм 27 человек;

- СПИДом –10 человек;

- наркомания - 4 человек;

- новообразования-  81 человек;

- туберкулёз -10 человек;

- сахарный диабет – 12 человека;

- эпилепсия и шизофрения- 4 человека.

Развитие рынка труда

Одним из целевых направлений деятельности администрации муниципального района «Карымский район»  является стимулирование трудовой активности населения, усиление роли и ответственности участников социально-трудовых отношений, регулирование рынка труда и повышение конкурентоспособности рабочей силы, а также снижение уровня общей безработицы.

Среднесписочная численность работников организаций  в 2020 году составила 8444 человек, фонд заработной платы по предварительным данным в отчётном периоде составил 4745,9 млн. рублей, среднемесячная заработная плата,  согласно данных статистики в ноябре 2020 года составила  44933 рубля.
За 2020 год в «Центр занятости населения» в поисках работы обратились 1508 человек, из которых трудоустроено 211 человек или 14% от числа обратившихся. Из числа обратившихся 26- инвалиды, признано безработными 21 человек, 6 человек трудоустроено.

В течение 2020 года в Карымском районе наблюдалось увеличение численности граждан, находящихся в поиске работы и безработных граждан, а также увеличение числа вакансий.

Уровень безработицы, зарегистрированный в Карымском районе на 01.01.2021 года, составил 1,5% от экономически активного населения района увеличился по сравнению с началом 2020 года на 0,78%). Численость официально зарегистрированных безработных увеличилась и на 01 января 2021 года составила 231 человек, что на 112 человек больше, чем в начале 2020 года (119 чел.).
Охрана труда

В 2020 году в соответствии с планом работы по проведению анализа состояния условий и охраны труда, посещено 29 работодателей, осуществляющих свою деятельность в сфере сельского хозяйства. По результатам проведенного анализа, сформированы справки о состоянии условий и охраны труда с рекомендациями по устранению выявленных нарушений. Всем работодателям оказана консультативная и методическая помощь.
 
Проведена работа по ежегодному обновлению банка данных служб охраны труда и специалистов по охране труда в организациях района; проведен мониторинг условий труда женщин с целью выявления их занятости во вредных условиях труда.     

  20 числа каждого месяца проводился День охраны труда – прием посетителей по вопросам трудового законодательства. Информация о проведении приема размещалась на официальном сайте администрации и в районной газете «Красное знамя».

         
Участие в ежегодном региональном конкурсе «Лучшая организация работы по охране труда в Забайкальском крае» за 2019 год приняла 1 организация, которая заняла 2 призовых места (1 и 3 места).

 

Вопросы трудового законодательства и обеспечение организаций нормативными правовыми актами в области охраны труда осуществлялись через средства массовой информации.
          Специальную оценку условий труда в 2020 году провели 2 организации на 85 рабочих местах, где численность работающих на данных местах составляет 86 человек.
 
Извещения о несчастных случаях на производстве не поступали.
          Профессиональная заболеваемость за весь период 2020 года не зарегистрирована.
          Проведен Мониторинг обеспеченности работников организаций, расположенных на территории района, сертифицированными средствами индивидуальной защиты, а также организация учета потребности в средствах индивидуальной и коллективной защиты работников.
          Проведено 4 заседания Трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений на территории муниципального района «Карымский район» между администрацией муниципального района «Карымский район», Координационным Советом организаций профсоюзов в муниципальном районе «Карымский район» и Координационным Советом работодателей в муниципальном районе «Карымский район». 
           Уведомительную регистрацию прошли 6 коллективных договоров.             Проведено 4 проверки выполнения коллективных договоров. По результатам проверок выданы заключения о выполнении коллективного договора.
           Проведено 4 заседание межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства и работе с недоимщиками при администрации муниципального района «Карымский район». Рассмотрены вопросы: состояние условий и охраны труда в организациях, осуществляющих добычу полезных ископаемых на территории муниципального района «Карымский район»; состояние условий и охраны труда в учреждениях образования; состояние условий и охраны труда в организациях, осуществляющих добычу полезных ископаемых на территории муниципального района «Карымский район»;  устранение выявленных недостатков по результатам проведенного анализа состояния условий и охраны труда в организациях, осуществляющих добычу полезных ископаемых на территории муниципального района «Карымский район».
Развитие культуры,  молодежной политики, 
физической культуры и спорта

2020 год внес свои коррективы  в отрасли культуры в связи с общей эпидемиологической обстановкой на территории страны. Основная часть работы была переведена в онлайн формат, в том числе и праздничные мероприятия, информационные мероприятия библиотек, музейные экскурсии и лекции.  Но и в таких условиях  для культуры Карымского района 2020 год стал очень насыщенным и плодотворным.

При активном участии администрации района проведены социально-значимые культурные и спортивные мероприятия.

На территории муниципального района «Карымский район» сохраняется сеть учреждений культуры: два учреждения в городских поселениях «Дарасунское», «Курорт-Дарасунское» и «Межпоселенчекий библиотечно-культурный центр», объединивший в себе: 10 сельских клубов, 10 сельских библиотек, районный дом культуры, районную библиотеку, музей истории и культуры.

За отчетный период учреждениями культуры проведено – 1138 мероприятий, в т.ч. 543 в режиме онлайн, число посетителей мероприятий в стационарном режиме за 2020 год составило более 42 тысяч человек, просмотров интернет ресурсов составило 982,1 тыс. рублей. На сегодняшний день на территории района действует 74  клубных формирования, где в разной степени проводят свой досуг более 1000 человек.



В 2020 году (за счёт средств гранта Губернатора Забайкальского края за достигнутые за год значения показателей  по итогам рейтинга муниципальных районов и городских округов Забайкальского края) улучшена материально-техническая база МУК МБКЦ, на которые  приобретено:

- Автомобиль форд транзит на17 посадочных мест;

- Ростовые куклы;

- Костюмы для театрализованных представлений в т.ч. для сельских клубов;

- Жилеты с логотипами для развития в районе волонтерского молодежного движения.


На внебюджетные средства приобретены 3 единицы оргтехники и рециркуляторы.


Не смотря на сложную эпидемиологическую обстановку удалось организовать 39 выездных мероприятий в сельские поселения района  и по поселку Карымское.
В 2020 году в библиотеках района зарегистрировано 9139 читателей.
Установленный показатель по заработной плате работников культуры достигнут 100%. 

Ограничительные мероприятия значительно отразились на организации спортивных мероприятий,  в 2020 году на территории муниципального района проведено 24 официальных спортивных мероприятий, в  данных мероприятиях приняло участие 1334 человека.

В районе осуществляют свою деятельность 9 физкультурно-оздоровительных клуба в т.ч. 4 детских.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы» МУК МБКЦ реализовано мероприятие «Восстановление воинского захоронения» воинов умершим от ран в эвакогиспитале №1841, действующем в поселке Карымское в годы Великой Отечественной войны. На основании справки Центрального архива Министерства обороны РФ, на мемориальное сооружение воинского захоронения нанесено 13 фамилий погибших при защите Отечества. 

            Предпринимательство и потребительский рынок

Малый и средний бизнес является неотъемлемой составляющей экономики нашего района. От его успешного развития зависит решение многих экономических и социальных проблем: снижение безработицы, создание новых рабочих мест, увеличение доходов бюджет района, насыщение рынка товарами и услугами. 

Согласно единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, на территории муниципального района зарегистрировано  421 субъектов МСП,  в том числе 354 индивидуальных предпринимателя и 74 юридических лица. 

Основными направлениями деятельности малого и среднего бизнеса являются торговля, производственная сфера, сфера ЖКХ и добыча полезных ископаемых. 

Всего в сфере малого бизнеса  занято 1061 человек, что составляет 12,5% от числа среднесписочной численности работников всех организаций.

 Пандемия сильно повлияла на рынок розничной торговли, а также на сферу общепита. В целях поддержки субъектов малого бизнеса, понесших значительные убытки в результате ограничений, действовавших продолжительное время, администрацией района было принято решение о снижении корректирующего коэффициента К2 при расчете Единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности. Данное решение позволило хозяйствующим субъектам снизить сумму уплачиваемого налога за весь период 2020 года, ориентировочно на  50%.

Также в рамках поддержки малого бизнеса было принято решение о предоставлении освобождения и отсрочки уплаты арендных платежей за пользование недвижимым имуществом (в том числе земельных участков), находящихся в муниципальной собственности муниципального района «Карымский район» в 2020 году.
Конечно, ограничения  в связи с пандемией, повлияли на оборот розничной торговли в целом по району. По предварительным данным  в 2020 году оборот торговли составил 1623,7 млн. рублей, что составило 98,3 % к плановым назначениям. Оборот общественного питания составил 59,1млн. рублей или 79,2% от запланированного показателя.   
В районе функционирует 483 объекта потребительского рынка, общей площадью 39198,6 кв. м.,  56 объектов общественного питания, из которых: 24 -общедоступной сети на 1798 посадочных мест и 32-закрытой сети на 2792 посадочных места.

Рынок бытовых услуг в  муниципальном районе представлен 28 предприятиями. Данный показатель значительно снизился по сравнению с предыдущим отчётным периодом. Причиной тому стало введение налога на профессиональный доход. Часть предпринимателей, оказывающих бытовые услуги, снялись с учета и оформились самозанятыми. В настоящее время 51 человек в районе зарегистрирован как самозанятый гражданин. 

Хочется отметить, что в настоящее время нами ведется тесная работа с предпринимательским сообществом. Проводятся семинары, круглые столы, представители малого бизнеса включены в состав рабочих групп по перспективам и социально- экономическому развитию района. 
Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей по оценке 2020 года  составляет 2293,2 млн. рублей.  
Раздел «Добыча полезных ископаемых»

На территории района в отчетном периоде квоту на осуществление добычи полезных ископаемых получили 8 старательских артелей. Планировалось получить 515 кг. полезного ископаемого на сумму 1905,5 млн. рублей. 

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией, связанной с распространением CoViD-19, часть предприятий испытала дефицит рабочей силы, так как основная доля занятых на добыче полезных ископаемых- это трудовые мигранты из стран СНГ и КНР.

Фактически по итогам отчетного периода четырьмя предприятиями добыто  326,89 кг.  на сумму 1209,5 млн.рублей или 63,4% к плановым показателям в натуральном выражении. 
Поступление налога на добычу полезных ископаемых по итогам 2020 года составило 25,6 млн. рублей.

Раздел «Обрабатывающие производства»

  На территории района осуществляют свою деятельность 9 хозяйствующих субъектов, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий, из которых 3 наиболее крупных предприятия расположены в п.Карымское и п.Дарасун. В отчётном периоде 2020 года всего выпущено продукции: хлеб и хлебобулочных изделия – 1403,32 тонны, кондитерские изделия – 209,12 тонн. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года зафиксировано  увеличение   выпуска хлеба и хлебобулочных изделий как в натуральном, так и в стоимостном выражении. 
Заводом  горного оборудования  в   отчётном периоде 2020 года    реализовано продукции на 110153 тысяч рублей, по отношению к аналогичному периоду 2019 года в процентном соотношении исполнено  на 78,8%. 

Среднесписочная численность работников   в отчётном периоде составила 183 человека, что на 58 человека меньше соответствующего периода прошлого года. Отмечается рост среднемесячной заработной платы одного работающего по отношению к аналогичному периоду прошлого года на 1,2% и составила 28050 рублей. 
В отчётном периоде текущего года предприятием произведена 21 погрузмашина,   в аналогичном периоде 2019  года данный показатель составлял 15 единицы.  

 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды по оценке 2020 года  составляет  203,8 млн. рублей. 
Развитие сельского хозяйства

В 2020 году в нашем районе осуществляли производственно-хозяйственную деятельность 3 коллективных сельскохозяйственных предприятия, в том числе 2 племенных репродуктора: по разведению лошадей забайкальской породы, КРС казахской белоголовой породы, 22 крестьянско-фермерских хозяйства и индивидуальных предпринимателя, и около 4750 дворов личных подсобных хозяйств.

 Основу специализации сельского хозяйства района составляет мясное животноводство. 

На начало текущего года поголовье КРС по всем категориям хозяйств составило  7760 гол или 58% к уровню прошлого года. В сельхозпредприятиях - 550 гол. (58% к уровню прошлого года), КФХ - 2718 гол (88% к уровню прошлого года).

 В личных подсобных хозяйствах поголовье КРС составило 4473 головы (96% к уровню прошлого года). Поголовье коров 3423 гол или 89% к уровню прошлого года. Поголовье овец и коз-  5281 гол или 89% к уровню прошлого года. Поголовье свиней 1143 гол. (88% к уровню прошлого года). 

За прошлый год произошло снижение поголовья сельскохозяйственных животных в среднем на 11% в связи с ликвидацией 1 сельскохозяйственного предприятия и 4 крестьянских фермерских хозяйств. Реализация продукции сельскохозяйственными товаропроизводителями осуществлялась в основном на рынках, через собственные магазины и в редких случаях непосредственно с хозяйства. Основные потребители - это население Карымского и  Читинского районов.

 Производство скота на убой в живом весе составляет 1971 тонну или 98,3% к прошлому году. Производство молока по всем категориям хозяйств к соответствующему периоду составляет 99% или 6488,4 тонны. 

На территории района крестьянско-фермерские хозяйства занимаются не только производством продукции в отрасли животноводства, но и производством продукции в отрасли растениеводства. Общая посевная площадь-  6246 га, в т.ч. зерновых - 2570 га, валовой сбор зерновых культур - 4027 т, при урожайности 15 ц/га. Посевная площадь к уровню 2019 года составила 106,6%. Сельхоз товаропроизводителями поднято паров 2192 га под урожай 2020 года.

ИП Стерликовым В.В. произведено и реализовано 32 тонны полуфабрикатов, произведено 280 тонн муки, ИП Пушкаревой М.В. произведено и реализовано 40,7 тонн пастеризованного молока, ИП Абаджяном Г.А. сдано на переработку 135,4 т молока в АО «Читинский молочный комбинат».

Получено субсидий 16,021 млн. руб. , в том числе 10,318 млн. руб. федеральный бюджет, 5,703 млн. руб.  краевой бюджет.

Одной из задач органов местного самоуправления в сельскохозяйственной сфере на ближайшую перспективу является увеличение объемов обеспечения потребности учреждений бюджетной сферы в сельскохозяйственной продукции, произведенной местными сельскохозяйственными товаропроизводителями.

Факторы, которые препятствуют развитию сельскохозяйственной отрасли, остаются прежними: удорожание энергоносителей, оборотных и основных средств, недостаток молодых и квалифицированных кадров, а как следствие, отсутствие преемственности, неустроенность жилья в сельской местности, сезонность, неопределенность рынков сбыта, ежегодное снижение государственной поддержки.
Инвестиционная деятельность

В структуре инвестиций по итогам 2020 года основная доля пришлась на вид деятельности «Транспортировка и хранение». Основным инвестором на территории района является Забайкальская железная дорога. Объем капиталовложений ОАО РЖД планировался на 2020 год в сумме 4651,1 млн. рублей, фактически по итогам 9 месяцев отчетного года инвестирование составило 2240,9 млн. рублей или 48% к плану.

Основная доля затрат пришлась на реконструкцию станции Карымская Забайкальской железной дороги (нечетный приемо- отправочный парк)- 1842,7 млн. рублей, начато строительство второго многоквартирного жилого дома- объем капиталовложений- 77,9 млн.рублей и прочее… 

Причинами неисполнения плановых показателей опять же стала пандемия, которая отразилась в негативном плане на всех сферах деятельности. 

В 2020 году в рамках Федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» проведены работы по благоустройству пяти общественных территорий по адресу:

-    п. Карымское (ремонт Мемориала воинам ВОВ);

-    спортивная площадка на территории МОУ СОШ №4 п.Карымское;

-    п. Дарасун , детская площадка по ул. Ленина;

-    п. Дарасун ул. Калинина, 2-й этап;

- благоустройство парка отдыха и спортивной площадки по ул.Дорожная п.Курорт-Дарасун.

Жилищно- коммунальное хозяйство

Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 605,8 тыс. кв. м., из них государственный жилищный фонд – 1,3 тыс.кв.м., муниципальный жилищный фонд – 26,98 тыс.кв.м., частный жилищный фонд – 576,8 тыс.кв.м. В среднем на одного жителя района приходится 17,6 кв.м. 

На территории муниципального района в настоящий момент действует 10 ресурсоснабжающих организаций, 3 управляющие компании. Общее количество источников теплоснабжения – 38 единиц из них 23 муниципальных (16 котельных переданы по концессионным соглашениям). Протяженность тепловых и паровых сетей в двухтрубном исчислении составляет - 52,6 км., протяженность водопроводных сетей -  71,4 км., уличных водопроводных сетей – 14,2 км., канализационных сетей - 25,0 км.

Обеспеченность водопроводом составляет  34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 

В рамках реализации подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» государственной программы Забайкальского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Забайкальского края» в 2020 году на модернизацию объектов теплоэнергетики и капитальный ремонт объектов ЖКХ, находящихся в муниципальной собственности было выделено средств из краевого бюджета: 6 090 135 руб., из средств бюджета района – 14 477 руб., из бюджетов поселений 2 867 552 руб. В рамках данной подпрограммы были проведены следующие мероприятия:

· Приобретение и замена двух котлов водогрейных в котельной №4 ул.Вокзальная, 27 пгт. Карымское;

· Ремонт участка теплоснабжения протяженностью 180 м от ТК35а до МКД по ул. Молодежная в п.Дарасун;

· Ремонт кровли котельной в п. Курорт-Дарасун  ул.Рабочая, 56;

· Ремонт участков  тепловых сетей  по ул.Лесная от ВР-3-1 до ВР-3-4 204м., от ТК-11 15м. в с.Шара-Горохон.

Развитие транспортной инфраструктуры

Основными целями политики муниципального района «Карымский район» в сфере развития транспорта, связи и информатизации являются полное и качественное удовлетворение потребностей социальной сферы и секторов экономики в транспортных и информационных услугах, развитие дорожно-транспортной системы района.

      По состоянию на 01.01.2020 года на территории муниципального района автобусной маршрутной сетью охвачено около 30,0 тыс. чел. действует 7 маршрутов (3 межмуниципальных, 3 муниципальных, 1 внутрипоселенческий). 

        Межмуниципальные:

· Чита - Дарасун - Карымская;

·  Чита – Дарасун – Курорт-Дарасун;

· Чита –Урульга.

Муниципальные:

· Дарасун – Карымская – Олентуй;

· Дарасун – Карымская – Кайдалово;

· Карымская – Адриановка.

Внутрипоселенческий:

· Шахта-Мост-Шахта-Центр, (п.Дарасун)..

        Протяженность межмуниципальных маршрутов составляет 346 км., муниципальных маршрутов 131км., внутрипоселенческих маршрутов 15,5км. 
         Перевозчиками межмуниципальных маршрутов являются  ИП Курносов В.Д., ИП Курбатов Н.Н.,  муниципальных – ИП Каратуев Ю.М., ИП Курносов В.Д., внутрипоселенческих – ИП Курносов В.Д..  
Муниципальная собственность

В реестре муниципальной собственности муниципального района учтено 152 объекта (включая объекты недвижимости  и сооружения). За муниципальными учреждениями района на праве оперативного управления закреплено 84 объекта, 68 объектов в составе имущества казны. В отчётном периоде в собственность района приобретено 2 объекта недвижимого имущества. 

В аренду юридическим и физическим лицам передано 13 нежилых помещений (зданий), находящихся в муниципальной собственности района. 
За 2020 год  от сдачи в аренду муниципального имущества в бюджет района поступило 1019,4 тыс. рублей или 113,5% к плановым назначениям.

От продажи имущества получено доходов в сумме 574,8 тысяч рублей, или 100 % к запланированному показателю.

Бюджетная политика

Из полученных районом в 2020 году доходов, 20,2% или 295,0 млн.рублей составили налоговые и неналоговые доходы бюджета. Основным источником доходной базы консолидированного бюджета являются налоговые доходы. Доля их в общем объеме собственных доходов консолидированного бюджета в 2020году составляет 94,86% или 278,3 млн.рублей, доля неналоговых доходов –5,7% , или 16,7 млн.рублей. 
Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  поступившего налога на доходы  по состоянию на 01.01.2020 г. составила 200,8  млн. рублей или 104,2% к годовым плановым назначениям.  

Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 9,8 млн. рублей, что составило 103,1 % к утверждённым годовым плановым назначениям. Основную долю в общей сумме налогов на совокупный доход занимает единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности, сумма которого по итогам года составила 9,7 млн. рублей или 104,3 % к годовому плану.

Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 29,1 тыс. рублей или 47,9 % к плану.

Сумма поступившего налога на имущество  в отчётном периоде в бюджет района составила 12,9 млн. рублей, годовые плановые назначения исполнены  78,1 % .
Исполнение по налогу на добычу полезных ископаемых за отчётный период составило 25,6 млн. рублей в денежном выражении, при годовых назначениях 22,1 млн. руб.

 Государственная пошлина  плановая сумма государственных пошлин на 2020 год утверждена  в сумме 5,0 млн. руб., за  отчётный период 2020 года  исполнено 98%  к плану. 

Отчет сформирован отделом экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район»(3-13-85) 
