КОМИТЕТ ПО ФИНАНСАМ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КАРЫМСКИЙ РАЙОН»

ПРИКАЗ 

22 апреля 2020 г.                                                                                        № 20/1-пд

п. Карымское

О внесении  изменений в План проведения 
Комитетом по финансам муниципального района «Карымский район» контрольных мероприятий в рамках осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю 
на 2020 год
В соответствии с пунктом 5 Постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», приказываю:
1. Внести изменения в План проведения Комитетом по финансам муниципального района «Карымский район» контрольных мероприятий в рамках осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2020 год, утвержденный приказом Комитета по финансам муниципального района «Карымский район» от 20.12.2019 № 49-пд, согласно приложению к настоящему приказу. 
2. Начальнику контрольно-ревизионного отдела Почтаревой О.В. разместить настоящий приказ на информационном сайте муниципального района «Карымский район» в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет»: http://карымское.рф в течение 2 рабочих дней с даты его утверждения.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Председатель Комитета по финансам 

муниципального района «Карымский район»                     О.А. Подойницына
Приложение к приказу Комитета по финансам

муниципального района «Карымский район»

от 22 апреля 2020 г. № 20/1-пд

ИЗМЕНЕНИЯ,

которые вносятся в План проведения Комитетом по финансам муниципального района «Карымский район» контрольных мероприятий в рамках осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю 
на 2020 год
Исключить:

позицию 4 Плана проведения Комитетом по финансам муниципального района «Карымский район» контрольных мероприятий в рамках осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2020 год, утвержденного приказом Комитета по финансам муниципального района «Карымский район» от 20.12.2019 № 49-пд (далее – План), касающуюся проведения в мае 2020 года проверки администрации сельского поселения «Кайдаловское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края (ИНН 7508004858);
позицию 5 Плана, касающуюся проведения в мае 2020 года проверки администрации сельского поселения «Большетуринское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края (ИНН 7508004880);

позицию 6 Плана, касающуюся проведения в июне 2020 года проверки администрации сельского поселения «Тыргетуйское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края (ИНН 7508004960);

позицию 7 Плана, касающуюся проведения в июне 2020 года проверки администрации сельского поселения «Урульгинское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края (ИНН 7508004921);

позицию 8 Плана, касающуюся проведения в октябре 2020 года проверки администрации сельского поселения «Кадахтинское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края (ИНН 7508004865);

позицию 9 Плана, касающуюся проведения в ноябре 2020 года проверки Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1п. Карымское» (ИНН 7508003477).
