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Ипотека Сбербанка с новой ставкой 6,1% набирает популярность в Забайкальском крае 

27 мая 2020 года, Чита — 98 жителей Забайкальского края в ближайшее время станут участниками льготной ипотечной программы Сбербанка, им одобрен жилищный кредит со ставкой 6,1% - 6,4%. 13 ипотечных договоров, общим объемом кредитования 22,8 млн. руб.  уже реализованы.   
 
В рамках программы жилищного кредитования с господдержкой по льготной ставке 6,4% можно оформить ипотечный кредит на покупку жилья в новостройке до 8 млн рублей в Москве, Московской области, Санкт-Петербурге и Ленинградской области и до 3 млн рублей — в других регионах России.  Первоначальный взнос по кредиту — от 20% стоимости недвижимости, срок кредитования — до 20 лет. Приобретать недвижимость в первичном жилье можно   по договору долевого участия или договору переуступки прав требования от застройщика или инвестора. Приобретение готового жилья возможно только по договору купли-продажи от застройщика. До 30 июня 2020 года действует также специальная   скидка в 0,3 п.п. Благодаря ей, клиенты могут получить ипотечный кредит под ставку 6,1% - при оформлении заявки через сервис электронной регистрации.
Константин Разводов, управляющий Читинским отделением Байкальского банка Сбербанка: «Ипотека от Сбербанка традиционно пользуется спросом у жителей Забайкалья. Новое предложение по госпрограмме с пониженной ставкой, должно поддержать рынок первичного жилья Забайкалья в это непростое время. Также, это хорошая возможность для забайкальцев стать обладателями нового жилья на выгодных условиях. Многие наши клиенты активно пользуются онлайн-сервисами от ДомКлик по оформлению заявок на жилищный кредит и, благодаря этому, существенно снижают объемы своих будущих ипотечных платежей».
Большинство клиентов, оформивших ипотечный займ по сниженной ставке в качестве объекта недвижимости выбрали новостройки. Средний чек по ипотеке «Господдержка 2020» в Забайкальском крае составил 1 758 тыс. рублей.
Рассчитать условия кредита и подать заявку на ипотеку со сниженной ставкой можно онлайн на сайте DomClick.ru или через приложение «Сбербанк Онлайн» до 1 ноября 2020 года. После одобрения возможно подписать договор, не посещая офисы банка. При необходимости сотрудники банка, обеспеченные средствами индивидуальной защиты, могут приехать домой к клиенту для выпуска усиленной электронной цифровой подписи, подписания кредитной документации и отправки документов на регистрацию перехода прав собственности в Росреестр в электронном виде.
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 Пресс-центр Байкальского банка Сбербанка 

Константин Морозов, e-mail: omik8600@sberbank.ru
 Байкальский банк ПАО Сбербанк осуществляет деятельность на территории Иркутской области, Забайкальского края, Республики Бурятии, Республики Саха (Якутия). Байкальский банк – это 4 головных отделения, 500 офисов по обслуживанию клиентов. Банк занимает высокую долю на рынке вкладов населения, в области кредитования частных клиентов и юридических лиц. Предоставляет широкий перечень банковских услуг для населения и корпоративных клиентов. Осуществляет корреспондентские отношения с банками Монголии, Китая, выступает поручителем во внешнеторговых сделках.  
ПАО Сбербанк — крупнейший банк в России и один из ведущих глобальных финансовых институтов. На долю Сбербанка приходится около трети активов всего российского банковского сектора. Сбербанк является ключевым кредитором для национальной экономики и занимает крупнейшую долю на рынке вкладов. Основным акционером ПАО Сбербанк является Российская Федерация в лице Министерства финансов Российской Федерации, владеющая 50% уставного капитала ПАО Сбербанк плюс 1 голосующая акция. Оставшимися 50% минус 1 голосующая акция от уставного капитала банка владеют российские и международные инвесторы. Услугами Сбербанка пользуются клиенты в 18 странах мира. Банк располагает самой обширной филиальной сетью в России: около 14 тысяч точек обслуживания. Зарубежная сеть банка состоит из дочерних банков, филиалов и представительств в Великобритании, США, СНГ, Центральной и Восточной Европе, Индии, Китае и других странах.
Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций №1481.
Официальные сайты банка — www.sberbank.com (сайт Группы Сбербанк), www.sberbank.ru.
