В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004г. №190-ФЗ, руководствуясь Уставом муниципального района «Карымский район», администрация муниципального района «Карымский район» сообщает о проведении публичных слушаний по проекту постановления о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования правообладателям следующего земельного участка (проект постановления размещен на официальном сайте администрации МР Карымский район http://карымское.рф, в разделе «градостроительная деятельность»-«объявления»):

-673320, Забайкальский край, Карымский район, с. Большая Тура, ул. Трактовая, 3а (вид разрешенного использования - для ведения личного подсобного хозяйства);
Согласно Правил землепользования и застройки сельского поселения «Большетуринское» Карымского района Забайкальского края, утвержденных Решением Совета сельского поселения «Большетуринское» №14-1 от 21.08.2008г., данный земельный участок расположен в территориальной зоне малоэтажной жилой застройки (Ж4), (далее - зона Ж4), которая используется преимущественно для застройки жилыми домами малой этажности, индивидуальными жилыми домами, домами средней этажности, многоэтажными жилыми домами. Строительство в зоне Ж4 объектов торговли носит условно разрешенный вид использования. 
Публичные слушания состоятся 02.12.2020г. по адресу: 673320, Забайкальский край, Карымский район, с. Большая Тура, ул. Железнодорожная, 44, в 10.00ч. (местное время). 
Дополнительную информацию можно получить в Комитете по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности администрации муниципального района «Карымский район» по телефону 8(30234)3-10-94, эл. адрес: imushestvo2011@mail.ru. 















