ОБЬЯВЛЕНИЕ 
о проведении отбора получателей субсидии операторам подвижной радиотелефонной (сотовой) связи,  действующим в муниципальном районе «Карымский район», на возмещение части затрат при реализации ими проектов расширения сети на территориях с малой плотностью населения

Отбор получателей субсидии операторам подвижной радиотелефонной (сотовой) связи,  действующим в муниципальном районе «Карымский район», на возмещение части затрат при реализации ими проектов расширения сети на территориях с малой плотностью населения (далее- отбор получателей субсидии) проводится на основании: Постановления администрации муниципального района «Карымский район» №26 от 22 января 2020 года «Об утверждении Порядка предоставления субсидии операторам подвижной радиотелефонной (сотовой) связи, действующим в муниципальном районе «Карымский район», на возмещение части затрат при реализации ими проектов расширения сети на территориях с малой плотностью населения», Постановления администрации муниципального района «Карымский район» №146 от 01 апреля 2020 года «О внесении изменений и дополнений в Порядок предоставления субсидии операторам подвижной радиотелефонной (сотовой) связи,  действующим в муниципальном районе «Карымский район», на возмещение части затрат при реализации ими проектов расширения сети на территориях с малой плотностью населения».
Адрес приема документов: 673300, Забайкальский край, Карымский район, п.Карымское, ул. Ленинградская, д.77, кабинет №13.
Адрес электронной почты: economic77@mail.ru.
Контактные телефоны: (830234) 3-13-85.
Предмет отбора получателей субсидии: предоставление субсидии операторам подвижной радиотелефонной (сотовой) связи,  действующим в муниципальном районе «Карымский район», на возмещение части затрат при реализации ими проектов расширения сети на территориях с малой плотностью населения.
Срок приема документов:  с 20 августа 2020 года до 02 сентября 2020 года.
Часы приема документов:
понедельник - четверг с 08 часов 00 мин. до 17 часов 15 мин.;
пятница: с 08 часов 00 мин. до 16 часов 15 мин.;
обеденный перерыв: с 12 часов 00 мин. до 13 часов 00 мин.;
суббота, воскресенье - выходные дни.

