                                                                                  
                                                                                       Главе сельского 
                                                                                     поселения «Большетуринское» 

                                                                                     Е.А. Савченко
                                                                   Правообладателям смежных земельных                                     
                                                                            участков, имеющих общие границы
В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьи 18 Устава муниципального района «Карымский район», администрация муниципального района «Карымский район» сообщает о проведении публичных слушаний по проекту постановления о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования следующего земельного участка (проект постановления размещен на официальном сайте администрации МР Карымский район http://карымское.рф, в разделе «градостроительная деятельность»-«объявления»):

1. 673327, Забайкальский край, Карымский район, с. Большая Тура, ул. Школьная, 29 (предполагаемый вид разрешенного использования - для размещения игровой площадки).

Правила землепользования и застройки сельского поселения «Большетуринское» Карымского района Забайкальского края, утвержденных решением Совета сельского поселения «Большетуринское» от  21 августа 2008 года № 14-1 (с изм. от 28 июня 2018 года № 87). Согласно Правил испрашиваемый земельный участок, местоположение: Забайкальский край, Карымский район, с. Большая Тура, ул. Школьная, 29, расположен в Зоне малоэтажной жилой застройки (Ж4) и используется преимущественно для размещения блокированных и индивидуальных жилых домов с придомовыми участками для ведения личного подсобного хозяйства, не требующего организации санитарно-защитных зон. Установление вида разрешенного использования земельного участка «для размещения игровой площадки» носит условно разрешенный вид использования.

Публичные слушания состоятся 11 августа 2020 года в здании администрации сельского поселения «Большетуринское» по адресу: 673320, Забайкальский край, Карымский район, с. Большая Тура, ул. Железнодорожная, 44, в 10.00 (местное время).

Дополнительную информацию можно получить в Комитете по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельности администрации муниципального района «Карымский район» по телефону 8(30234)3-10-94, электронный адрес: imushestvo2011@mail.ru.
Глава муниципального района 

«Карымский район»                                                                           А.С. Сидельников
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