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Сбербанк, совместно с партнерами, запустил мобильный офис для регистрации предпринимателей
24 августа 2020 года, г. Чита В Чите начал работу мобильный офис для регистрации предпринимателей.
Уникальная возможность электронной регистрации бизнеса с последующим дистанционным открытием расчетного счета в Сбербанке для жителей и гостей города стала возможной в мобильном офисе, расположенном напротив здания ФНС г. Читы по адресу ул. Бутина, д.10. 

Услугу регистрации по технологии предоставляемой Сбербанком реализует компания-партнер ООО «ЗАБюрист».

В «офис-мобиле» потенциальные заявители могут получить качественную консультацию и возможность в режиме «одного окна» получить бесплатную электронную подпись и, не обращаясь в ИФНС, зарегистрировать ИП или ООО без оплаты госпошлины. Также будущие предприниматели смогут получить ответы на все вопросы, связанные с подбором ОКВЭД, оптимальной системы налогообложения и подобрать тариф по расчётно-кассовому обслуживанию начинающему предпринимателю в Сбербанке. Все услуги предоставляются бесплатно.

Игорь Тагиров, Заместитель Управляющего Читинским отделением Сбербанка:
«Развитие малого бизнеса в Забайкальском крае – одна из приоритетных задач Читинского отделения Сбербанка. Мобильный офис создан для тех, кто ценит время и скорость и наша цель – максимально упростить процесс регистрации и открытия счёта в банке».
# # #
 Пресс-центр Читинского отделения Сбербанка 

Константин Морозов, 
e-mail: omik8600@sberbank.ru
Байкальский банк ПАО Сбербанк осуществляет деятельность на территории Иркутской области, Забайкальского края, Республики Бурятии, Республики Саха (Якутия). Байкальский банк – это 4 головных отделения, 500 офисов по обслуживанию клиентов. Банк занимает высокую долю на рынке вкладов населения, в области кредитования частных клиентов и юридических лиц. Предоставляет широкий перечень банковских услуг для населения и корпоративных клиентов. Осуществляет корреспондентские отношения с банками Монголии, Китая, выступает поручителем во внешнеторговых сделках. 
ПАО Сбербанк — крупнейший банк в России и один из ведущих глобальных финансовых институтов. На долю Сбербанка приходится около трети активов всего российского банковского сектора. Сбербанк является ключевым кредитором для национальной экономики и занимает крупнейшую долю на рынке вкладов. Основным акционером ПАО Сбербанк является Российская Федерация в лице Министерства финансов Российской Федерации, владеющая 50% уставного капитала ПАО Сбербанк плюс 1 голосующая акция. Оставшимися 50% минус 1 голосующая акция от уставного капитала банка владеют российские и международные инвесторы. Услугами Сбербанка пользуются клиенты в 18 странах мира. Банк располагает самой обширной филиальной сетью в России: около 14 тысяч точек обслуживания. Зарубежная сеть банка состоит из дочерних банков, филиалов и представительств в Великобритании, США, СНГ, Центральной и Восточной Европе, Индии, Китае и других странах.

Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций №1481.

Официальные сайты банка: www.sberbank.com (сайт Группы Сбербанк), www.sberbank.ru. 
