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1 сентября 2020 года, Чита
Сбербанк в Забайкалье запустил новый сервис для  самозанятых граждан 
В Читинском отделении Байкальского банка Сбербанка с 1 сентября начал работать сервис оформления самозанятости граждан. С его помощью жители Забайкальского края могут осуществлять онлайн-регистрацию самозанятости, без посещения налоговой инспекции и банка.

 Данный сервис не предполагает отчетности и сдачи декларации; не имеет фиксированных платежей. После регистрации самозанятой деятельности пользователь сервиса автоматически получает доступ к бесплатному пакету услуг «Свое дело», который включает в себя работу с чеками, уплату налога, цифровую карту, онлайн-календарь для записи клиентов, конструкторы сайтов и документов, а также доступ к закрытому разделу образовательной платформы «Деловая среда».
Константин Разводов, управляющий Читинским отделением Сбербанка: «Получить официальный статус самозанятого предпринимателя сейчас очень просто – достаточно потратить на оформление несколько минут в приложении Сбербанк Онлайн. Без походов в налоговую инспекцию и банк любой житель Забайкалья может начать официально оказывать свои услуги, выдавать своим клиентам чеки, а также пользоваться всеми преимуществами платформы Сбербанка «Деловая среда». 
 Напомним, с 1 сентября 2020 года в Забайкальском крае вступил в силу налог на профессиональный доход. Для официально зарегистрированных самозанятых граждан, оказывающих услуги физическим лицам, налог составляет 4%, для работающих с юридическими лицами - 6%. Новый налоговый режим самозанятым жителям Забайкалья позволяет легализовать деятельность, защищать свои профессиональные и социальные интересы, формировать будущую пенсию, а также - официально подтверждать свои доходы при кредитовании.  
Подробнее о сервисах для самозанятых можно узнать на сайте Сбербанка https://www.sberbank.ru/ru/svoedelo.
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ПАО Сбербанк — крупнейший банк в России и один из ведущих глобальных финансовых институтов. На долю Сбербанка приходится около трети активов всего российского банковского сектора. Сбербанк является ключевым кредитором для национальной экономики и занимает крупнейшую долю на рынке вкладов. Основным акционером ПАО Сбербанк является Российская Федерация в лице Министерства финансов Российской Федерации, владеющая 50% уставного капитала ПАО Сбербанк плюс 1 голосующая акция. Оставшимися 50% минус 1 голосующая акция от уставного капитала банка владеют российские и международные инвесторы. Услугами Сбербанка пользуются клиенты в 18 странах мира. Банк располагает самой обширной филиальной сетью в России: около 14 тысяч точек обслуживания. Зарубежная сеть банка состоит из дочерних банков, филиалов и представительств в Великобритании, США, СНГ, Центральной и Восточной Европе, Индии, Китае и других странах.

Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций №1481.

Официальные сайты банка: www.sberbank.com (сайт Группы Сбербанк), www.sberbank.ru.



