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        1 октября 2020 года, Москва
Исследование СберНПФ и портала «Рамблер»: 
четверть россиян мечтает на пенсии открыть отель у моря
Ко Дню пожилого человека СберНПФ и портал «Рамблер» провели совместное исследование и выяснили, планируют ли россияне отдыхать на пенсии или после 60 активная жизнь только начинается. Как выяснилось, почти половина респондентов (41%) хочет открыть на пенсии собственный бизнес, и четверть из них мечтает о мини-отеле на берегу моря. 
Половина респондентов (50%), отвечая на вопрос «Зачем открывать бизнес после выхода на пенсию?», указали, что хотели бы получать достойный доход. Четверть респондентов (23%) таким образом хочет занять себя, пока есть силы и время. Каждый седьмой (14%) собирается оставить детям семейный бизнес. 7% россиян думают применить в бизнесе опыт и знания, полученные до пенсии, 6% — монетизировать хобби, на которое не хватало времени из-за работы. При этом сейчас подавляющее большинство опрошенных (88%) предпринимателями не являются.
Четверть россиян хотели бы после завершения трудовой карьеры открыть мини-отель, каждый пятый (18%) собирается завести интернет-магазин, 15% респондентов мечтают о кафе, ресторане или баре. Также россияне интересуются ремонтными мастерскими (открыть такую хотели бы 11% опрошенных), автосервисами (9%), службами доставки (6%), салонами красоты и фитнес-клубами (по 4%). 
Большинство россиян (40%) отметили, что пока не владеют стартовым капиталом для открытия своего бизнеса, однако каждый пятый опрошенный уже находится в процессе его активного формирования. 16% респондентов уверены, что к пенсии сумеют собрать необходимую сумму, а 12% собираются открывать бизнес без первоначальных вложений или на кредиты.
Около трети россиян рассчитывают получать от предпринимательской деятельности на пенсии 100–200 тыс. рублей в месяц. Столько же опрошенных планируют ежемесячный доход в размере 50–100 тыс. рублей. Каждый шестой (17%) надеется на сумму в пределах 50 тыс. рублей в месяц, 15% россиян — на 200–500 тыс. рублей. На ежемесячный доход более полумиллиона рублей рассчитывают 10% респондентов.
Александр Зарецкий, генеральный директор НПФ Сбербанка (СберНПФ):
«Желание получать хороший доход после выхода на пенсию совершенно естественно. И оно вполне осуществимо, особенно если начинать заботиться о накоплениях смолоду. Например, мужчина, который начал откладывать на индивидуальный пенсионный план (ИПП) по 3700 рублей в месяц с 25 лет, после выхода на пенсию сможет получать 50 000 рублей ежемесячной прибавки к госпенсии. Отложенные на ИПП деньги можно будет использовать и как стартовый капитал для открытия бизнеса: за годы накоплений они не обесценятся и обрастут инвестиционным доходом». 
Опрос был проведён в сентябре 2020 года среди более чем 2,1 тыс. пользователей портала «Рамблер» трудоспособного возраста со всей России.
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ПАО Сбербанк — крупнейший банк в России и один из ведущих глобальных финансовых институтов. На долю Сбербанка приходится около трети активов всего российского банковского сектора. Сбербанк является ключевым кредитором для национальной экономики и занимает крупнейшую долю на рынке вкладов. Основным акционером ПАО Сбербанк является Российская Федерация в лице Министерства финансов Российской Федерации, владеющая 50% уставного капитала ПАО Сбербанк плюс 1 голосующая акция. Оставшимися 50% минус 1 голосующая акция от уставного капитала банка владеют российские и международные инвесторы. Услугами Сбербанка пользуются клиенты в 18 странах мира. Банк располагает самой обширной филиальной сетью в России: около 14 тысяч точек обслуживания. Зарубежная сеть банка состоит из дочерних банков, филиалов и представительств в Великобритании, США, СНГ, Центральной и Восточной Европе, Индии, Китае и других странах.

Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций №1481. Официальные сайты банка: www.sberbank.com (сайт Группы Сбербанк), www.sberbank.ru. 
Портал «Рамблер» — ведущий российский медийно-сервисный портал, являющийся частью Rambler Group. На сегодняшний день в его состав входит интеллектуальный агрегатор новостей, персонализированная рекомендательная система, одна из самых популярных почтовых служб Рунета, 8 тематических медиавертикалей, а также такие востребованные сервисы, как Рамблер/гороскопы, Рамблер/погода, Рамблер/топ-100 и другие. Ежемесячная аудитория портала составляет порядка 65 миллионов уникальных пользователей, и этот показатель постоянно растёт.

АО «НПФ Сбербанка» (СберНПФ) — негосударственный пенсионный фонд Сбербанка, основан 17 марта 1995 года. Более 24 лет фонд успешно работает на пенсионном рынке и имеет наивысший рейтинг надёжности от «Эксперт РА»: ruAAA «Стабильный». СберНПФ входит в блок «Управление благосостоянием» ПАО Сбербанк и занимает лидирующую позицию в топ-10 негосударственных пенсионных фондов России. Общий объём пенсионных активов фонда превышает 705 млрд рублей (по данным финансовой отчётности за 2 квартал 2020 года). Подробная информация о фонде размещена на сайте https://npfsberbanka.ru. 
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