Результаты проверки 
соблюдения правил нормирования в сфере закупок, установленных в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»


Проверяемый период: с 01.01.2020 по 31.10.2020.

Предмет контрольного мероприятия: проверка соблюдения правил нормирования в сфере закупок, установленных в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
  Субъект/объект проверки: Администрация сельского поселения «Кайдаловское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края .
В ходе проведения проверки выявлены нарушения пункта 9 Порядка разработки и принятия муниципальных правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения в сельском поселении «Кайдаловское», утвержденного постановлением администрации сельского поселения «Кайдаловское» муниципального района «Карымский район» от 19.12.2018  № 30.




