Налоговая инспекция напоминает об обязанности отражения доходов, полученных в 2020 году
Представить декларацию о доходах (форма 3-НДФЛ) необходимо до 30 апреля 2021 года. Проще всего это сделать через сервис «Личный кабинет налогоплательщика» (раздел «Жизненные ситуации») или приложение «Налоги ФЛ» (Обращения/Заявить о доходе/При сдаче в аренду или при продаже имущества). Далее необходимо следовать указаниям подсказок. 
Отчитаться о доходах необходимо, если в 2020 году налогоплательщик, к примеру, продал недвижимость, которая была в собственности меньше минимального срока владения, получил дорогие подарки не от близких родственников, выиграл небольшую сумму в лотерею, сдавал имущество в аренду или получал доход от зарубежных источников.
Сдать декларацию также должны индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и другие лица.
Уплатить НДФЛ, указанный в декларации, необходимо до 15 июля 2021 года. 
За нарушение сроков подачи декларации и уплаты НДФЛ налогоплательщика могут привлечь к ответственности в виде штрафа и пени. Предельный срок подачи декларации 30 апреля 2021 года не распространяется на получение налоговых вычетов. В этом случае направить декларацию можно в любое время в течение года. 
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