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Добрый день, уважаемые депутаты и все присутствующие на заседании!

 СЛАЙД 1 Сегодня я представляю отчет Контрольно-счетной палаты за 2020 год. Все  ежеквартальные отчеты и отчеты о контрольных мероприятиях,  направлялись в Совет муниципального района с одновременным размещением на официальном сайте , поэтому я подготовила краткую информацию  и  обозначу принципиальные, на мой взгляд, моменты. 
 Слайд 2 В первом квартале 2020 года  Контрольно-счетной палатой  проведена  внешняя проверки  достоверности годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2019 год (6 ГАБС), которая представлена всеми ГРБС муниципального района «Карымский район» в пределах срока, установленного ст.34 бюджетного процесса в муниципальном районе «Карымский район». Состав отчетности главных администраторов бюджетных средств соответствует требованиям Инструкции о порядке составления и представления годовой отчетности  №191н. В ходе проверки отклонения  от требований к содержанию представленной отчетности устранены, междокументного и внутридокументного несоответствия показателей не установлено. По результатам внешней проверки Контрольно-счетной палатой подготовлены заключения, которые были направлены ГРБС в установленном порядке. 
 Слайд 3 В апреле 2020 года Контрольно-счетной палатой  проведена экспертиза и внешняя проверка  достоверности годовой бюджетной отчетности  и годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Карымский район»  за 2019 год. Бюджет муниципального района в был сформирован на основе 9 муниципальных программ, ресурсное обеспечение, предусмотренное паспортами программ за счет средств муниципального бюджета, на 2019 год составило с учетом внесенных изменений в бюджет района на 2019 год  925 602,4 тыс. рублей. Общий объем расходов на реализацию программ, предусмотренный решением о бюджете района (с изменениями), составил 925 602,4 тыс. рублей. Общий объем исполненных программных расходов составил 100% к уточненным бюджетным ассигнованиям.  Степень соответствия фактического уровня бюджетных затрат запланированному от 96 до 101,5 %.  Комплексная оценка эффективности муниципальных программ варьируется от 96,5 до 147,15 %.
 Слайд 4 В структуре расходов муниципального бюджета за 2019 год наибольший удельный вес составляют бюджетные ассигнования, направляемые на «Образование», которые составляют 64,4%.
 Слайд 5 За период с 24 апреля по 30 мая  2020 года проведено 13 экспертно-аналитических проверок  годовой бюджетной отчетности  городских и сельских поселений. В ходе проверки выявлены нарушения формирования отчетности    из 13 в 8 поселениях.
Слайд 6  В нарушение пунктов 4,6,7 и 11.2 Инструкции  поселениями представлялась отчетность с отсутствием подписей, некоторых форм отчетности и не прошитой и не пронумерованной. Также на проверку не представлена  9 поселениями Главная книга в связи с чем, выборочная сверка данных бюджетного учета с данными бюджетных регистров и показателями годовой отчетности проведена не в полном объеме.
	По итогам проверок рекомендовано двум сельским поселениям привлечь к дисциплинарной ответственности специалистов допустивших нарушения при составлении бюджетной отчетности. Направлены информационные письма по выявленным в ходе проверок нарушениями, выданы заключения.
Контрольно-счетной палатой проведено четыре экспертно-аналитических  проверок проектов решений о внесение изменений и дополнений в бюджет муниципального района на 2020 год. В результате  вносимых изменений бюджет 2020 года изменился на 56,6%  в сторону увеличения.
 Слайд 7 Экспертиза проекта бюджета является обязательным экспертно-аналитическим мероприятием КСП в соответствии со статьёй 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе.   С момента назначения на должность мной проведено две экспертизы проекта бюджета на 2020 год и на 2021год и плановый период 2022-2023 годы.  Необходимо отметить, что основным принципом формирования расходов бюджета  остается реализация программно-целевого метода планирования и исполнения бюджета с одновременным проведением оценки эффективности реализации муниципальных программ.  
 Слайд 8,9,10,11 с интервалом
За 2020 год проведена финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов в части касающихся расходных обязательств муниципального района , а именно проверено и выдано  13 заключений на вносимые изменения в муниципальные программы.
 Слайд  с 12 по 19 с интервалом
Контрольные мероприятии проведенный Контрольно счетной палатой в 2020 году, их пять это:
· . проверка законности и целевого расходования бюджетных средств, выделенных на приобретение в муниципальную собственность здания детского сада на 36 мест в пгт. Карымское по ул. Лесная за 2019 год;
· 2. оценка степени эффективности использования имущественного потенциала муниципального района «Карымский район»;
· 3. проверка использования средств субсидий, переданных бюджетам городских и сельских поселений Карымского района за счет средств дорожного фонда муниципального района «Карымский район» за 2019 год;
· 4. проверка законности, эффективности, обоснованности и целесообразности использования субсидий на реализацию Государственной программы Забайкальского края «Формирование современной городской среды (2018-2022 годы)». 
· Проверка законности обоснованности использования средств резервного фонда ОМСУ
В ходе контрольных мероприятий  также  Проверено выполнение требований Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при осуществлении закупок в рамках исполнения соглашений о предоставлении субсидий из бюджета муниципального района бюджетам городских поселений. По итогам контрольных мероприятий Нецелевое, неэффективное использование средств дорожного фонда муниципального района «Карымский район» администрациями городских и сельских поселений  за  2019 год  не установлено.  
 Если выразить результаты моей  работы в цифровых показателях, то это выглядит следующим образом.
 В 2020 году мной проведено 42 мероприятия, из них 5- контрольные мероприятия, 37 мероприятий были экспертно-аналитическими. 
По поручению депутатов Совета муниципального района было проведено 13 мероприятий,  2 – по поручению прокуратуры; 1 – по обращению Контрольно-счетной палаты Забайкальского края, остальные мероприятия проведены в соответствии с планом работы  согласно тем полномочиям предусмотренными положением о контрольном органе.
По различным направлениям деятельности проверками охвачено 19 объектов.  Объем проверенных бюджетных средств в рамках контрольных мероприятий составил 77958,9 тыс. руб. По экспертно-аналитическим мероприятиям объем проверенных средств 1108985,7 тыс.руб.
Выявлен ряд нарушений  в сфере управления имуществом, так  Комитетом не начислены и не выставлены пени за нарушение сроков оплаты за аренду объектов недвижимости Арендаторам, в результате в бюджет района недопоступило доходов в сумме 38092,82 руб. ; не в полном объеме начислялась арендная плата Арендаторам, что привело к нарушению принципа достоверности бюджета (ст. 37 БК РФ), в части реалистичности расчета доходов бюджета. В результате недополучено доходов от сдачи объектов муниципальной собственности в аренду в сумме 27925,32 рублей  (ООО «Забайкальское бюро кадастровых инженеров»); в нарушение ч. 1 ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ  «О бухгалтерском учете» не обеспечена достоверность отчетных данных о состоянии расчетов по доходам от собственности, выявлены расхождения задолженности арендной платы на 01.01.2020 года с бухгалтерским учетом  на 102054,23 руб.
Проверками по вопросу формирования современной городской среды, установлено нарушений на сумму 85,7 тыс.. рублей, в том числе неэффективное использование средств – 85680,0 рублей. Кроме того, выявлены нарушения, недостатки и упущения организационно-исполнительского, нормативно-правового характера, в том числе:
- контрольными осмотрами объектов установлены нарушения и недостатки в двух городских поселениях из 3 проверенных, на 3 объектах из 5 проверенных. 
- были выявлены нарушения при установлении детских, спортивных площадок, нарушения сроков выполнения работ, нарушение условий дополнительных соглашений, нарушение в части общественных обсуждений муниципальных программ, и другие; 
Вместе с тем, необходимо отметить, что наиболее значительные нарушения были выявлены в Городском поселении «Карымское»
В рамках федерального закона №44-Фз О Контрактной системе выявленные нарушения носят признаки административного правонарушения по статьям 7.31 ; 7.32 и ч.2 ст.7.29.3 КОАП РФ.
Нарушения выявленные в ходе проверки устранены городскими поселениями в установленных контрольно счетной палатой сроки. Дисциплинарное взыскание вынесено специалисту городского поселения Курорт Дарасунское.
 Слайд 20     По организационно-аналитическим мероприятиям:
·  Ежеквартальные отчеты о деятельности КСП
· Сводный анализ результатов внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов ГРБС
· Контроль за устранением нарушений, выявленных в ходе контрольных мероприятий
· Подготовка плана работы на 2021 год
· Разработаны:
· - стандарт СВМФК по совместным и параллельным проверкам с правоохранительными и надзорными органами;
· - требования к закупаемым Контрольно-счетной палатой муниципального района «Карымский район» отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)
· - нормативные затраты на обеспечение функций Контрольно-счетной палаты муниципального района «Карымский район»
 Отдельно хочу отметить, что задача Контрольно-счетной палаты не только в выявлении и предупреждении нарушений в финансово-бюджетной сфере, а также контроль за ходом реализации предложений по устранению выявленных нарушений.
Так, по итогам всех  контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой в пределах полномочий в отчетном году приняты следующие меры реагирования:
- в адрес администраций городских  и сельских поселений, Комитеты, администрацию муниципального района направлено 19  информационных писем. 
- в Министерство по финансам Забайкальского края направлено два информационных письма по нарушениям в сфере закупок.
-  в Совет муниципального района ежеквартально направлялись отчеты о деятельности КСП
- ежеквартальные и годовой отчет о деятельности КСП направлены в Контрольно счетную палату Забайкальского края.
Администрации муниципальных образований, Комитет по имуществу провели работу по устранению нарушений в полном объеме.. Ответы содержат не только информацию об их устранении, но и фотографии, подтверждающие фактическое проведение работ.

Уважаемые депутаты, подробная информация о деятельности КСП по всем направлениям размещена на официальном сайте карымского района в разделе Контрольно-счетной палаты.
Теперь о планах и задачах на текущий год: 
- в текущем году продолжена работа по контролю и мониторингу реализации региональных проектов, муниципальных программ, а также по осуществлению дальнейшего контроля в части проведения анализа принятых мер, направленных на устранение ранее выявленных нарушений и недостатков;
-в этом  году в большей степени сделан акцент на расходы в системе образования;
-с текущего года Счетной палатой РФ предлагается  переходить от чисто финансового аудита, аудита достоверности и даже эффективности к стратегическому аудиту: мониторингу целей, выполнения национальных проектов, муниципальных программ, мониторингу причин выполнения или невыполнения этих показателей.
Еще одним важным направлением в целях достижения результатов является совершенствование работы Контрольно-счетной Палаты. Сейчас активно принимаю участие во всех проводимых Счетной палатой РФ вебинарах, обучающих семинарах  посредством удаленного доступа. 
 Слайд 21 Завершая, подчеркну, что Контрольно-счетная палата продолжит активно работать и выполнять поставленные задачи Советом муниципального района и Главой муниципального района.
Спасибо за внимание.
