«МотоСТОП»
В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием мототранспорта, а также предупреждения нарушений ПДД со стороны водителей мотоциклов, мопедов и скутеров, в том числе и несовершеннолетних, с 12 по 18 апреля на территории Карымского района проводится оперативно-профилактическое мероприятие «МотоСТОП».  В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием мототранспортых средств.
В весенний  период возрастает число дорожно-транспортных происшествий  с участием мототехники. Основными причинами дорожно-транспортных происшествий всем хорошо известны: превышение скоростного режима, несоответствие выбранной скорости дорожным условиям, выезд на полосу встречного движения, управление транспортным средством в состоянии алкогольного или наркотического опьянения. Очень часто водители, попавшие в ДТП, не только не имеют водительского удостоверения, но и не знают элементарных требований ПДД, пренебрегают необходимым средством защиты – мотошлемом. К тому же мотоцикл, мопед, скутер, квадроцикл – это самые незащищенные виды транспортных средств, и даже незначительные столкновения, а иногда и просто падение, могут повлечь за собой серьезные последствия.
Непонятна позиция родителей, приобретающих своим детям мопед, мотоцикл или скутер. Необходимо знать, что водитель мопеда или скутера в обязательном порядке должен иметь водительское удостоверение категории «М», водитель мотоцикла – у категории «А», а транспортное средство, объём двигателя, которого более 50 куб. см., должно быть зарегистрировано в установленном порядке.
Отделение ОГИБДД ОМВД России по Карымскому району напоминает, что только серьезное отношение к вопросам безопасности, выполнение Правил дорожного движения поможет избежать трагедий.
Уважаемые участники дорожного движения! Будьте внимательны и аккуратны на дороге. Берегите свою жизнь, а также жизнь и здоровье других участников движения!

                                                                                        Инспектор ОГИБДД ОМВД России
 по Карымскому району А.О. Сараева.

