16 августа 2021 г.
Отчет о проведении публичных обсуждений 

[bookmark: _GoBack]При проведении оценки регулирующего воздействия проекта Постановления администрации муниципального района «Карымский район» «О внесении изменений (дополнений) в перечень организаций и объектов, на прилегающих территориях, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории муниципального района «Карымский район»»
Период проведения публичных обсуждений: с 21 июля 2021 года по 10 августа 2021 года
По результатам проведённых публичных обсуждений проекта Постановления администрации муниципального района «Карымский район» «О внесении изменений (дополнений) в перечень организаций и объектов, на прилегающих территориях, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории муниципального района «Карымский район»» предложения и замечания от субъектов малого и среднего предпринимательства не поступали.  
На основании соглашения №18 «О взаимодействии между администрацией муниципального района «Карымский район» и Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Забайкальском крае при проведении процедуры оценки регулирующего воздействия, проект Постановления направлен в адрес В.В.Бессоновой – уполномоченному по защите прав предприниматели в Забайкальском крае для проведения экспертизы.  

