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Итоги 
социально- экономического  развития
  муниципального  района «Карымский район» 
 за  январь-июнь 2021 года 
Демографическая ситуация
Одним из основных направлений комплексного развития любой территории является стабилизация демографической ситуации, однако в последние годы следует отметить спад населения района, основными причинами которого является естественная и миграционная убыль  населения. 

Согласно статистических данных  число  родившихся в январе-июне 2021 года составило  209 человек, умерших – 266, естественная убыль населения - 57  человек.

 Миграционное сальдо в районе также имеет отрицательную динамику.  За отчётный период из района убыло 394 человека, прибыло- 414, миграционная прибыль населения - 20 человек. Учитывая естественную и миграционную убыль, численность проживающего населения в  районе  на 1 июля 2021 года составила 34265 человек.

Опека и попечительство     
          За 6 месяцев 2021 года было впервые выявлено 16 детей, из которых  7 несовершеннолетних передано под опеку (попечительство), 1 ребенок в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,   8 детей не устроено, они находятся в ГУСО КЦПДОПР «Прометей», осуществляется сбор документов на устройство в госучреждение; всего за полугодие 25 детей переданы на семейные формы устройства, в том числе при мене формы семейного жизнеустройства, 8 детей  устроено в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

          За истекший период выдано 4 заключения на 5 граждан о возможности  быть усыновителями, опекунами (попечителями), выдано 3 заключения о возможности временной передачи 6 –х детей из детских домов (в период каникул, выходные дни) в семьи граждан.

          Подготовлено и направлено в суд 12 исковых заявлений о лишении родительских прав (ограничении родительских прав) в отношении  15 родителей, 20 заключений по искам о лишении (ограничении) родительских прав по запросам судов, 2 заключения по спорам в вопросах воспитания детей, 1 заключение о восстановлении в родительских правах 1 родителя в отношении 2-х детей, 2 заключения о возможности усыновления ребенка (детей) для предоставления в суд.  

          Выдано 32 предварительных разрешения на отчуждение имущества несовершеннолетних (продажа долей жилых помещений, земельных участков, автомобилей, принадлежащих на праве собственности несовершеннолетним).

Развитие образования
В настоящее время система образования Карымского района представлена тринадцатью общеобразовательными учреждениями (из них 10- средних, 3 - основных), шестнадцатью учреждениями дошкольного образования (в том числе 10 самостоятельных дошкольных образовательных учреждений, и шести - на базе общеобразовательных учреждений, где осуществляется реализация программ дошкольного образования), тремя учреждениями дополнительного образования.
Основными
приоритетными направлениями в деятельности
администрации муниципального района «Карымский район» в области образования являются:
· создание условий для осуществления образовательной деятельности;
· повышение качества образовательных услуг;
· обеспечение развития системы дополнительного образования, выявление и поддержка одаренных детей;
· оптимизация расходов на содержание зданий образовательных учреждений.
Финансовое
обеспечение системы образования, в том числе привлечение средств федерального бюджета, во многом способствует развитию инфраструктуры муниципальной системы образования. С 2011 года Комитет образования интенсивно работает над увеличением мест в дошкольных образовательных организациях. И, если в 2011 году мест было около тысячи, то сегодня их уже – 1700, но все же в очереди на предоставление места в детские сады района стоит 263 детей, из них детей от 1,5 до трех лет – 68 человек. Задача, поставленная государством по обеспечению местами детей от трех лет и старше, решена. Задача на будущее - охватить дошкольным образованием детей от 1,5 до трех лет. С этой целью Карымский район в 2019 году был включен в Федеральный проект «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей возрасте до трех лет» Национального проекта «Демография». 
В 2021 году продолжается работа в рамках Федерального проекта «Современная школа» - по открытию Центров образования гуманитарного и цифрового профилей "Точка роста". Данные центры создаются как структурные подразделения общеобразовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам, и расположенных в сельской местности и малых городах, и направлены на формирование современных компетенций и навыков у обучающихся, в том числе по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и Основы безопасности жизнедеятельности». Совокупность образовательных организаций, на базе которых создаются эти Центры, составит федеральную сеть Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Задачами Центров являются охват своей деятельностью на обновленной материально-технической базе не менее 100% обучающихся образовательной
организации, осваивающих основную общеобразовательную программу по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности», а также обеспечение не менее 70% охвата от общего контингента обучающихся в образовательной организации дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения и сетевого партнерства.
С 2019 года коллектив школы №5 п. Карымское первыми в Карымском районе начал работу по внедрению
целевой модели цифровойобразовательной среды, в рамках которой планируется создание цифрового пространства для объединения всех участников образовательного процесса: управленцев, руководителей образовательных организаций, учителей, детей и их родителей. В 2021 году в эту работу включатся еще три образовательных учреждения района: МОУ СОШ №3 п. Дарасун, МОУ СОШ №2 п. Карымское, МОУ СОШ п. Курорт-Дарасун.

В 2021 году в Карымском районе продолжается работа по созданию единого интернет-навигатора по дополнительному образованию и новой системе финансирования дополнительного образования. Если раньше государственные деньги шли в дома творчества в соответствии с муниципальными заданиями, то теперь по части программ внедряется персонифицированное финансирование дополнительного образования. Это означает, что каждый ребёнок, живущий в районе, получает электронный сертификат на определенную сумму. Для каждого кружка или дополнительной образовательной программы определяется ее стоимость. Когда ребенок записывается в кружок или на образовательную программу, часть средств этого сертификата (или все) списываются в счет оплаты этого кружка. В 2019 году был дан старт реализации проекта ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов образовательных организаций «Билет в будущее» и проведению открытых уроков «Проектория» с использованием федеральных электронных платформ. В 2021 году работа над реализацией данного проекта продолжается. Продолжает свою деятельность на территории района Консультационный пункт Забайкальского краевого центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Семья», созданный в районе в 2019 году. В составе консультационного пункта 4 специалиста, имеющих необходимое специальное образование. Основной целью консультационного пункта является предоставление психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) в решении проблем, возникающих при воспитании их детей.

Развитие здравоохранения

На территории Карымского района осуществляют свою деятельность в сфере здравоохранения:  ГУЗ «Карымская центральная районная больница» и ЧУЗ «РЖД- медицина» п.Карымское.

  В районе развёрнута и функционирует коечная сеть. По данным ГУЗ «Карымская ЦРБ» число коек в больницах всех ведомств составляет 122 круглосуточные койки, 20 коек дневного пребывания при стационаре, при поликлинике 27 койка.

Статистические данные по разделу «Здравоохранение» представлены по состоянию на 01.07.2021 года следующими показателями:
- число посещений в амбулаторно – поликлинических учреждениях всех ведомств 590 посещений в смену;

- численность врачей всех специальностей- 46 человек;

- численность среднего медицинского персонала - 136 человека.

Число случаев заболеваний, выявленных в отчётном периоде:

- алкоголизм - 31 человек;

- СПИДом –7 человек;

- наркомания - 1 человек;

- новообразования -  35 человек;

- туберкулёз -7 человек;

- сахарный диабет – 8 человека;

- эпилепсия и шизофрения- 2 человека.
Развитие рынка труда

Одним из целевых направлений деятельности администрации муниципального района «Карымский район»  является стимулирование трудовой активности населения, усиление роли и ответственности участников социально-трудовых отношений, регулирование рынка труда и повышение конкурентоспособности рабочей силы, а также снижение уровня общей безработицы.

Среднесписочная численность работников организаций  в январе – июне 2021 года по предварительным данным составляет  8385 человек, фонд заработной платы по предварительным данным в отчётном периоде составил 2219,9 млн. рублей, среднемесячная заработная плата,  согласно данных статистики в мае 2021 года составила  49530 рублей.

За январь-июнь 2021 год в «Центр занятости населения» в поисках работы обратились 542 человек, из которых трудоустроено 88 человек или 16,2% от числа обратившихся. Из числа обратившихся признано безработными 224 человек.

В отчетном периоде  наблюдалось уменьшение численности граждан, находящихся в поиске работы и безработных граждан.

Уровень безработицы, зарегистрированный в Карымском районе на 01.07.2021 года, составил 0,6% от экономически активного населения района уменшиля по сравнению с 2020 годом на 0,9%. Численость официально зарегистрированных безработных уменшилась и на 01.07.2021 года составила 160 человек, что на 71 человек меньше, чем в конце 2020 года (231 чел.).
Охрана труда

В 2021 году в соответствии с планом работы по проведению анализа состояния условий и охраны труда, посещено 9 работодателей, осуществляющих свою деятельность в сфере жилищно – коммунального хозяйства. По результатам проведенного анализа, сформированы справки о состоянии условий и охраны труда с рекомендациями по устранению выявленных нарушений. Всем работодателям оказана консультативная и методическая помощь.

 
Проведена работа по ежегодному обновлению банка данных служб охраны труда и специалистов по охране труда в организациях района; проведен мониторинг условий труда женщин с целью выявления их занятости во вредных условиях труда.     

          Информация о проведении специальной оценке условий труда в 2021 году не поступала. Выявлено 7 работодателей, у которых специальная оценка условий труда не проводилась.


Поступило 1 извещение о несчастном случае на производстве.
          Профессиональная заболеваемость за весь период 2021 года не зарегистрирована.
          Проведено 2 заседания Трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений на территории муниципального района «Карымский район» между администрацией муниципального района «Карымский район», Координационным Советом организаций профсоюзов в муниципальном районе «Карымский район» и Координационным Советом работодателей в муниципальном районе «Карымский район». 

           Уведомительную регистрацию прошли 3 коллективных договора.             Проведено 3 проверки выполнения коллективных договоров. По результатам проверок выданы заключения о выполнении коллективного договора.

           Проведено 2 заседания межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства и работе с недоимщиками при администрации муниципального района «Карымский район». Рассмотрены вопросы: выполнение рекомендаций, выданных по результатам проведенного анализа состояния условий и охраны труда в организациях сельского хозяйства, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района «Карымский район; выполнение рекомендаций, выданных по результатам проведенного анализа состояния условий и охраны труда в организациях ЖКХ, осуществляющих свою деятельность на территории МР «Карымский район»».
Развитие культуры,  молодежной политики, 
физической культуры и спорта

Организация районных культурно-массовых мероприятий:
14 февраля в поселке Карымское  впервые прошло празднование Сагалгаана - восточного Нового года, Праздника Белого месяца. Праздничная программа была представлена ГУК "Центр развития бурятской культуры Забайкальского края" и МУК Агинский театр "ДалиТЭ". 

22 февраля 2021 года состоялся финальный этап конкурса детского и юношеского творчества  «Территория талантов». Конкурс стартовал по четырём номинациям: «Вокал – соло», «вокал - групповое исполнение», «хореография», «художественное слово». Ежегодно в фестивале-конкурсе  более 300 участников творческих коллективов учреждений культуры, учреждений дополнительного образования, общеобразовательных шкал, школ искусств.

20 марта  на базе  Доме Культуры п. Дарасун прошёл праздничный концерт, посвящённый 20-летнему юбилею народного хора «Надежда». 

9 апреля районный фестиваль-конкурс народного творчества «Живи, Россия! 2021» На суд жюри были представлены 45 номеров художественной самодеятельности.
1 мая районный спортивный праздник «Движение –это жизнь!».
Социально-значимые мероприятия:

Во всех поселения проведены народные традиционные праздники (Масленица), праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы объединили более пяти тысяч человек по всем поселениям района, организовано участие во всероссийских и региональных патриотических акциях и флешмобах.

Библиотеки района приняли активное участие во Всероссийской акции «Библионочь – 2021», посвященной Году науки и технологий.

Участие в краевых фестивалях и конкурсах:

Офлайн:
1. Межрегиональный фестиваль культуры и вкуса «Люди и солнце» г. Чита -3 место (Карымское);
2. Краевое первенство по чирспорту г. Чита - 2-1 места; 1-2 место (Карымское);

3. Краевой фестиваль конкурс "Я талант" г. Чита  вокальные, хореографические коллективы 6 – 1 мест, 1-2 места, 3-3 места (п. Карымское и п. Дарасун);

4. Всероссийский конкурс чтецов «Живая классика» 1 место (Дарасун);

5. Медународный молодежный фестиваль конкурс культурного наследия «Даурия» – 3 место (Дарасун)

Онлайн: 

6. Международный фестиваль конкурс "Гураненок" г. Чита 1 место (Карымское);

7. Краевой конкурс «Играй гармонь, звени частушка» г. Чита 2 место (Карымское).
Выездные мероприятия МУК «МБКЦ» (работа автоклуба):
За  первое полугодие  проведено  27 выездных мероприятий, которые посетило -3680 человек. Это детские театрализованные игровые программы, концертные программы, дискотеки. 

В штатном режиме 540 мероприятий  и 59378 посетителей на них.

В он-лайн режиме проведено  80 мероприятий и 60565 просмотров.

Ведут свою работу 80 клубных формирований участников в них 1126 человек.
Проведение споритвно массовых мероприятий «Физкультура и спорт»:

В Январе 2021 года: Декада спорта и здоровья, Массовые катания «Коньки и горки», Рождественский турнир по шахматам среди школьников и взрослых, Волейбол памяти Почетного солдата ЗабВО С.И.Матыжонка, Шортрек среди школьников Первенство района.

В Феврале 2021 года: Межрайонный турнир по волейболу среди спортсменов старше 40 лет, Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», Турнир по силовому троеборью «Жим лежа».

В марте 2021 года: Кустовые соревнования по волейболу в зачет Спартакиады школьников, Турнир по мини-футболу среди самоорганизующихся команд 2004-2005г.р., Турнир по настольному теннису памяти воина интернационалиста С.В. Сафонова, Межрайонный турнир по волейболу среди игроков старше 40 лет

В апреле 2021 года: Спартакиада допризывной молодежи, Соревнования по стрельбе среди школьников, прием норматива комплекта ГТО.

В мае 2021 года: Районная легкоатлетическая эстафета, Матчевая встреча по футболу (9 мая), Соревнования по легкой атлетике среди школьников, Весенний легкоатлетический кросс среди школьников и молодежи, Турнир по пляжному волейболу (открытие сезона).

В июне 2021 года: Турнир по пляжному волейболу среди взрослого населения (день поселка Карымское).
            Предпринимательство и потребительский рынок

Малый и средний бизнес является неотъемлемой составляющей экономики нашего района. От его успешного развития зависит решение многих экономических и социальных проблем: снижение безработицы, создание новых рабочих мест, увеличение доходов бюджет района, насыщение рынка товарами и услугами. 

По состоянию на 01.07.2021 года в статистическом регистре хозяйствующих субъектов учтено 192 юридических лиц и 380 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица.
Основными направлениями деятельности малого и среднего бизнеса являются торговля, производственная сфера, сфера ЖКХ и добыча полезных ископаемых. 

Всего в сфере малого бизнеса  занято 1061 человек, что составляет 12,6% от числа среднесписочной численности работников всех организаций. 

Динамика показателей розничной торговли, общественного питания и платных услуг в отчётном периоде 2021 года показывает следующее:

    
Оборот розничной торговли по оценке 2021 года составляет 1806,9 млн.руб, оборот общественного питания -  67,4 млн. руб.

В районе функционирует 483 объекта потребительского рынка, общей площадью 39198,6 кв. м.,  57 объектов общественного питания, из которых: 25 -общедоступной сети на 1862 посадочных мест и 32-закрытой сети на 2792 посадочных места.
Рынок бытовых услуг в  муниципальном районе представлен 28 предприятиями. Данный показатель значительно снизился по сравнению с предыдущим отчётным периодом. Причиной тому стало введение налога на профессиональный доход. Часть предпринимателей, оказывающих бытовые услуги, снялись с учета и оформились самозанятыми. В настоящее время 51 человек в районе зарегистрирован как самозанятый гражданин. 

Хочется отметить, что в настоящее время нами ведется тесная работа с предпринимательским сообществом. Проводятся семинары, круглые столы, представители малого бизнеса включены в состав рабочих групп по перспективам и социально- экономическому развитию района. 
Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей по оценке 2021 года  составляет 2275,2 млн. рублей.  
Раздел «Добыча полезных ископаемых»

На территории района в отчетном периоде квоту на осуществление добычи полезных ископаемых получили 8 старательских артелей. Планируется получить 441 кг. полезного ископаемого на сумму 1896,3 млн. рублей. 

Фактически за отчетный период четырьмя предприятиями добыто  193,2 кг.  на сумму 830,7 млн.рублей или 43,8% к плановым показателям в натуральном выражении. 
Поступление налога на добычу полезных ископаемых на отчетный период 2021 года составило 20,6 млн. рублей.

Раздел «Обрабатывающие производства»

  На территории района осуществляют свою деятельность 8 хозяйствующих субъектов, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий, из которых 3 наиболее крупных предприятия расположены в п.Карымское и п.Дарасун. В отчётном периоде 2021 года всего выпущено продукции: хлеб и хлебобулочных изделия – 411,3 тонны, кондитерские изделия – 104,5 тонн. На терририи городского поселение «Дарасункое» прекратила свою деятельность по производсву хлебобулочных и кондитерских изделий ИП Ильинова А.А. в свыязи с ликвидацией.
Дарасунский Заводом  горного оборудования  в   отчётном периоде 2021 года    реализовано продукции на 65,6 млн. рублей по отношению к плановому периоду на 2021 год в процентном соотношении исполнено  на 37,8%. 
Среднесписочная численность работников   в отчётном периоде составила 130 человек, что на 53 человека меньше соответствующего периода прошлого года. Отмечается рост среднемесячной заработной платы одного работающего по отношению к аналогичному периоду прошлого года до 33500 рублей. 
В отчётном периоде текущего года предприятием произведено 13 погрузмашин,   в аналогичном периоде 2020  года данный показатель составлял 7 единиц.  

 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды по оценке 2021 года  составляет  195,1 млн. рублей. 
Развитие сельского хозяйства

На территории Карымского района осуществляют свою деятельность 3 коллективных сельскохозяйственных предприятий, в т.ч. 2 племенных репродуктора: по разведению лошадей забайкальской породы, КРС 
казахской белоголовой породы, 17 крестьянско-фермерских хозяйств, 4 индивидуальных предпринимателя.

Общая посевная площадь 4961 га, в т.ч. зерновых 2370 га, кормовых культур 2545 га.

Поголовье КРС на 01.07.2021 г. по всем категориям хозяйств 8209 гол или 93 % к уровню прошлого года.

Поголовье коров 3375 гол или 88 % к уровню прошлого года.

Поголовье овец и коз 6206 гол или 82 % к уровню прошлого года.

Поголовье свиней 1061 гол или 83 % к уровню прошлого года.

Производство скота на убой в живом весе 153,3 тонн или 85,2 % к прошлому году.

Производство молока по всем категориям хозяйств 2535 тонн или к соответствующему периоду составляет 95,2 %.

Инвестиционная деятельность

В структуре инвестиций на январь – июнь 2021 года основная доля пришлась на вид деятельности «Транспортировка и хранение». Основным инвестором на территории района является Забайкальская железная дорога. Объем капиталовложений ОАО РЖД фактически по итогам 6 месяцев отчетного года инвестирование составило 659,1 млн. рублей.

Основная доля затрат пришлась на реконструкцию станции Карымская Забайкальской железной дороги (нечетный приемо- отправочный парк)- 392,2 млн. рублей, также на строительство второго многоквартирного жилого дома- объем капиталовложений- 6,0 млн.рублей и прочее. 
В рамках реализации Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий»:

 -осуществляется ремонт здания клуба с. Адриановка МУК МБКЦ в рамках реализации мероприятий национального проекта «Культура»; и здания МУК МБКЦ ;
- создание спортивной площадки в с. Адриановка по ул. Школьная;

- капитальный ремонт муниципального образовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа №5 п.Карымское с пришкольным интернатом" (пгт.Карымское ул.Ленинградская, 124);
- капитальный ремонт муниципального общеобразовательного учреждения "Среднеобразовательная школа №1 п.Карымское (пгт.Карымское, ул.Ленинградская, 100);

- началось строительство физкультурно-оздоровительного комплекса по адресу: пгт.Карымское, ул.Ленинградская, 78

Жилищно- коммунальное хозяйство

Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 605,08 тыс. кв. м., из них государственный жилищный фонд – 1,3 тыс.кв.м., муниципальный жилищный фонд – 26,98 тыс.кв.м., частный жилищный фонд – 576,8 тыс.кв.м. В среднем на одного жителя района приходится 17,3 кв.м. Жилищный фонд района включает в себя 129 жилых дома, 537 домов блокированной застройки, 7007 индивидуальных жилых домов. Аварийный жилищный фонд насчитывает 16 многоквартирных жилых дома. 

На территории муниципального района в настоящий момент действует 7 ресурсоснабжающих организаций, 3 управляющие компании. Общее количество источников теплоснабжения – 39 единиц из них 17 муниципальных. Протяженность тепловых и паровых сетей в двухтрубном исчислении составляет - 52,6 км., протяженность водопроводных сетей -  71,4 км., уличных водопроводных сетей – 14,2 км., канализационных сетей - 25,0 км.

Обеспеченность водопроводом составляет  34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 

Уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры (в среднем 70%). При этом износ систем теплоснабжения в среднем составляет 60 %, сетей водоснабжения – 60%, сетей водоотведения – 90%. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают 35% произведенной тепловой энергии, поэтому отрасль остается крайне ресурсоемкой и экономически неэффективной.

В рамках реализации подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» государственной программы Забайкальского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Забайкальского края» в 2021 году на модернизацию объектов теплоэнергетики и капитальный ремонт объектов жилищно-коммунального хозяйства, находящихся в муниципальной собственности  выделено средств из краевого бюджета: 4,485 тыс.руб., из бюджета района 91,531 тыс.руб. В рамках данной подпрограммы были проведены следующие мероприятия:
1. Ремонт участка теплотрассы и водовода от ТК-1 в сторону ТК-2  166м. в двухтрубном исчислении, диаметр труб 159мм. с устройством двух компенсаторов; ремонт теплотрассы и водовода от ТК-2 до ВР-1–2  в с.Урульга.

Развитие транспортной инфраструктуры

Основными целями политики муниципального района «Карымский район» в сфере развития транспорта, связи и информатизации являются полное и качественное удовлетворение потребностей социальной сферы и секторов экономики в транспортных и информационных услугах, развитие дорожно-транспортной системы района.

      По состоянию на 01.07.2021 года на территории муниципального района автобусной маршрутной сетью охвачено около 30,0 тыс. чел. действует 7 маршрутов (3 межмуниципальных, 3 муниципальных, 1 внутрипоселенческий). 

        Межмуниципальные:

· Чита - Дарасун - Карымская;

·  Чита – Дарасун – Курорт-Дарасун;

· Чита –Урульга.

Муниципальные:

· Дарасун – Карымское – Олентуй;

· Дарасун – Карымское – Кайдалово;

· Карымское – Адриановка.

Внутрипоселенческий:

· Шахта-Мост-Шахта-Центр, (п.Дарасун)..

        Протяженность межмуниципальных маршрутов составляет 346 км., муниципальных маршрутов 131км., внутрипоселенческих маршрутов 15,5км. Всего перевезено пассажиров по муниципальным маршрутам – 28200, по внутрипоселенческому – 56473.
         Перевозчиками межмуниципальных маршрутов являются  ИП Курносов В.Д., ИП Курбатов Н.Н.,  муниципальных – ИП Каратуев Ю.М., ИП Курносов В.Д., внутрипоселенческих – ИП Курносов В.Д..  

Муниципальная собственность

В реестре муниципальной собственности муниципального района учтено 149 объектов (включая объекты недвижимости  и сооружения). За муниципальными учреждениями района на праве оперативного управления закреплено 85 объекта, 64 объекта в составе имущества казны. 
В аренду юридическим и физическим лицам передано 12 нежилых помещений (зданий), находящихся в муниципальной собственности района. 
За отчетный период 2021 год  от сдачи в аренду муниципального имущества в бюджет района поступило 273,4 тысяч рублей.

От продажи имущества получено доходов в сумме 820,7тысяч рублей.
Бюджетная политика

Из полученных районом в январе-июне  2021 году доходов, 48,5% или 143,4 млн.рублей составили налоговые и неналоговые доходы бюджета. Основным источником доходной базы консолидированного бюджета являются налоговые доходы. За отчётный период сумма поступивших доходов в консолидированный бюджет  муниципального района «Карымский район»  составила  595,5 млн. рублей, при утверждённых годовых плановых назначениях 1268,4 млн. руб. Данный показатель исполнен на 47%.  

Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  поступившего налога на доходы  по состоянию на 01.07.2021 г. составила 96,2  млн. рублей или 47 % к годовым плановым назначениям.  

Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 7,0 млн. рублей, что составило 76,9 % к утверждённым годовым плановым назначениям. Основную долю в общей сумме налогов на совокупный доход
занимает налог, взимаемый в связи с применением упрощённой системы налогообложения, сумма которого по итогам полугодия  составила 3,5 млн. рублей или 64,8 % к годовому плану.

Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 53,3 млн. рублей или 43,3 % к плану.

Сумма поступившего налога на имущество  в отчётном периоде в бюджет района составила 4,1 млн. рублей, годовые плановые назначения исполнены  24,5 % .
Исполнение по налогу на добычу полезных ископаемых за отчётный период составило 13,6 млн. рублей в денежном выражении, при годовых назначениях 22,5 млн. руб. или 60,4%.
 Государственная пошлина  плановая сумма государственных пошлин на 2021 год утверждена  в сумме 4,8 млн. руб., за  отчётный период 2021 года  исполнено 52%  к плану или 2,5 млн. рублей. 

Отчет сформирован отделом экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район»
Тел. 830234(3-13-85) 
