муниципальное казенное учреждение 
«Центр бухгалтерского обслуживания и материально-технического обеспечения» 
муниципального района «Карымский район»

ПРИКАЗ


от «     »                  2021 г.                                                                         № 
	
Об утверждении изменений в учетной политике для целей бухгалтерского учета 
 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1.   Дополнить учетную политику текстом следующего содержания:
      -  в главе 1 добавить пункт 1.10. «При смене руководителя и (или) главного бухгалтера либо иного должностного лица, на которое возложено ведение бухгалтерского учета определен порядок передачи документов бухгалтерского учета в МКУ «ЦБО и МТО» (Приложение № 9).
Основание: абзац 2 пункт 14 Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее - Приказ № 157н)»
       - в главе 7 добавить пункт 7.11. «Для учета использования рабочего времени или регистрации различных случаев отклонений от нормального использования рабочего времени определен Порядок формирования табеля учета использования рабочего времени (Приложение № 10).
 Основание: Приказ Минфина России от 30.03.2015 N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" (далее - Приказ N 52н).
2. Внести изменения в учетную политику для целей бухгалтерского учета на 2021 год и изложить перечисленные ниже пункты в учетной политике в следующей редакции:
   - в главе 1 пункте 1.4. убрать абзац 3 «Основание: пункт 8 Инструкции к Единому плану счетов № 157н» в соответствии с Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31.03.2018 № 64н «О внесении изменений в приложения № 1 и № 2 к Приказу Министерства финансов Российской Федерации от 1 декабря 2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению».
  - в главе 5. раздела 5.4. подраздела 5.4.10. абзац 3 заменить «По объектам, включенным в десятую амортизационную группу срок полезного использования установить свыше 30 лет включительно» в связи с изданием Постановления Правительства РФ от 03.02.2020 № 80 «О признании не действующими на территории Российской Федерации актов СССР и их отдельных положений».
	- в главе 5. раздела 5.8. подраздел 5.8.5. считать утратившим силу.
  - в главе 5. раздела 5.10. подраздел 5.10.1. абзац 4 считать утратившим силу.
3. Изменить наименования счета и номера счета в приложение № 4 «Рабочий план счетов» на основании пункта 19 Приказа Минфина России от 31.12.2016 № 256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» (далее – Приказ № 256н), пункта 21 Приказа № 157н рабочий план счетов                (изменения: Приказ Минфина РФ от 28.12.2018 № 298н), Приказа Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее – Приказ № 162н) (изменения: Приказ Минфина РФ от 28.12.2018 № 297н).

4. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.







Руководитель МКУ «ЦБО и МТО»:                                       А.А. Леонтьева
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