Результаты проверки 
соблюдения положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ 
«О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок Российской Федерации при размещении заказов для муниципальных нужд


Проверяемый период: с 01.11.2018 по 31.05.2021.

Предмет контрольного мероприятия: соблюдение положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  (далее – Закон № 44-ФЗ), иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок Российской Федерации при размещении заказов для муниципальных нужд.

       Субъект/объект проверки: Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2 п.Карымское».
 
В ходе проведения проверки выявлены нарушения:
- части 6 статьи 38 Закона № 44-ФЗ;
[bookmark: _GoBack]- части 2, части 3 статьи 103 Закона № 44-ФЗ, пункта 12 Постановления Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 № 1084 «Об утверждении порядка ведения реестров контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну».



