Результаты проверки 
определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги, начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги в администрации сельского поселения «Маякинское» 
муниципального района 
«Карымский район» Забайкальского края



Проверяемый период: с 01.01.2020 по 31.12.2020.

Предмет контрольного мероприятия: проверка определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги, начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги.  

       Субъект/объект проверки: администрация сельского поселения «Маякинское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края.
 
В ходе проверки выявлены нарушения:
- части 1, части 6 статьи 16 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
[bookmark: _GoBack]- части 3 статьи 103 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;


