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[bookmark: bookmark4]«СОВРЕМЕННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ СПОРТИВНЫХ ОБЪЕКТОВ В 2022 ГОДУ»
С учетом большого количества обращений и в связи с высокой актуальностью затрагиваемых вопросов 16-17 марта 2022 года состоится дистанционное обучение (повышение квалификации) «Современные требования по обеспечению безопасности при эксплуатации спортивных объектов в 2022 году».
В ходе обучения будут рассмотрены актуальные изменения нормативно-правовых основ в области проектирования и строительства спортивных сооружений, а также представлены экспертные рекомендации по регулированию безопасности услуг и эксплуатации спортивных сооружений. Особое внимание будет уделено изменениям в части обязательного подтверждения соответствия спортивного оборудования требованиям национальных стандартов, а также практике взаимодействия с организациями контроля и надзора. Эксперты дадут рекомендации по нормативно-правовому регулированию в области пожарной безопасности при проектировании, строительстве и эксплуатации общественных зданий.
В качестве спикеров выступят представители Академии ГПС МЧС России, Российской ассоциации спортивных сооружений, специалисты в области стандартизации и сертификации спортивных сооружений, эксперты-практики в области стандартизации и сертификации, эксплуатации и коммерческого использования спортивных объектов.
Мероприятие будет проходить в дистанционном формате на платформе GetCourse
О принятом Вами решении об участии просим сообщить в отдел по работе с клиентами по 
тел.: 8(965)368-57-05 или электронной почте: zhostkova@seminar-inform.ru  
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