"При столкновении трёх автомашин пострадал несовершеннолетний пассажир".

30 января в 12 часов на Федеральной автодороге Р-297 Чита – Хабаровск на 153 км. 56 летний водитель Вольво, допустил столкновение с автомобилем Исузу Аска и Скания. В результате ДТП 9 летний пассажир автомобиля Исузу Аска, обратился в КДКБ г. Чита.  В момент ДТП несовершеннолетний находился на переднем сиденье в детском удерживающем устройстве, пристегнутым ремнем безопасности.   
Госавтоинспекция Карымского района напоминает, автомобиль является источником повышенной опасности и, сев за руль, вы своими действиями подвергаете опасности свою жизнь, и жизнь других участников дорожного движения.
Пункт 22.9 ПДД РФ гласит: «Перевозка детей в возрасте младше 7 лет в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка.
Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка, или с использованием ремней безопасности, а на переднем сиденье легкового автомобиля — только с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка.
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