           ОГИБДД ОМВД России по Карымскому району информирует о том, что на сегодняшний день владельцы автомототранспорта вправе прекратить регистрацию транспортного средства посредством сети Интернет, не посещая подразделение ГИБДД. Такую возможность дает Единый портал государственных услуг.
Законодательством определен срок 10 дней, в течение которых новый собственник обязан перерегистрировать транспортное средство. Если этого не произошло, бывший собственник вправе с помощью сайта www.gosuslugi.ru подать заявление о прекращении регистрации автомобиля.
Для этого необходимо:
- зарегистрироваться на портале www.gosuslugi.ru (иметь личный аккаунт);
- должно пройти 10 календарных дней с момента продажи автомобиля;
- нужно проверить, что новый владелец не зарегистрировал транспортное средство на себя (сделать это можно обратившись лично в подразделение ГИБДД);
- бывшему собственнику необходимо к заявке на получение данной государственной услуги приложить электронную копию договора купли-продажи.
Прекратив регистрацию автомобиля, бывший собственник снимает с себя ответственность за возможные нарушения, допущенные новым владельцем транспортного средства.
Госавтоинспекция Забайкальского края напоминает – получение государственных услуг в электронном виде позволяет сэкономить личное время и семейный бюджет (при оплате госпошлин посредством Единого портала государственных услуг предоставляется скида в 30%).
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