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Итоги 
социально- экономического  развития
  муниципального  района «Карымский район» 
 за   2021 год 
Демографическая ситуация
Одним из основных направлений комплексного развития любой территории является стабилизация демографической ситуации, однако в последние годы следует отметить спад населения района, основными причинами которого является естественная и миграционная убыль  населения. 

Согласно статистических данных  число  родившихся в 2021 году составило 429 человек, умерших – 582, естественная убыль населения - 153  человек.

 Миграционное сальдо в районе также имеет отрицательную динамику.  За отчётный период из района убыло 847 человека, прибыло- 740, миграционная убыль населения - 107 человек. Учитывая естественную и миграционную убыль, численность проживающего населения в  районе  на начало 2022 года составила 34000 человека.

Опека и попечительство     
 Отделом опеки и попечительства в 2021 году было выявлено 26 несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей.  За 2021 год было передано в семью 42 ребенка, 3 ребенка было возвращено на воспитание родителям из организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

За 2021 год отделом опеки и попечительства администрации муниципального района «Карымский район» было подано 15 исковых заявлении на лишение родительских прав 22 родителей, в защиту прав 22 несовершеннолетних. Еженедельное участие в судебных заседаниях в качестве третьих лиц, истцов, ответчиков или в качестве законных представителей.

На территории Карымского района в замещающих семьях проживает 145 ребенка: а именно в опекаемых семьях 118 детей, 13 детей в приемных семьях, в семьях усыновителей 24 ребенок. В ГУСО «КЦПДОПР «Прометей» в 2021 году воспитывалось 32 ребенка, оставшегося без попечения родителей, в отделение  для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации при центре «Прометей», наполняемость всегда была 100%(45 детей прошли реабилитацию). В ГОУ «Урульгинская специально-коррекционная школа» 48 воспитанников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Всего на территории нашего района 235 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей при общей численности детского населения 9124 ребенка.

 Отделом опеки и попечительства выдано 54 разрешения на отчуждение имущества, принадлежащее несовершеннолетним детям. Специалистами отдела опеки и попечительства было принято участие в допросе 28 несовершеннолетних по уголовным делам разной направленности. В 2021 году в портал ЕГИССО отделом опеки и попечительства было загружено 249 фактов по назначению, изменению выплат, по реестру лишенных родительских прав внесено и отредактировано 550 записей, по законным представителям 375 записей.

С 01.07.2021 года прошла индексация всех видов выплат опекунского пособия и на конец года составила: на ребенка дошкольного возраста- 6670, 01 рублей; школьного возраста- 7712,6 рублей.
Развитие образования
По состоянию на 01.01.2022 года в муниципальном районе «Карымский район» функционирует 27 учреждений образования, из них: 

14 школ, 10 детских садов и 3 учреждения дополнительного образования. В целом контингент обучающихся и воспитанников учреждений остается стабильным. Общеобразовательные учреждения посещают 4769 (произошло незначительное увеличение контингента) обучающихся, в дошкольных учреждениях 1681 воспитанник и в системе дополнительного образования занимаются 4114 детей и взрослых. 

Основными приоритетными направлениями в деятельности администрации муниципального района «Карымский район» в области образования являются: создание условий для осуществления образовательной деятельности;  повышение качества образовательных услуг;  обеспечение развития системы дополнительного образования, выявление и поддержка одаренных детей, оптимизация расходов на содержание зданий образовательных учреждений. Финансовое  обеспечение системы образования, в том числе привлечение средств федерального бюджета, во многом способствует развитию инфраструктуры  муниципальной  системы образования. За 2021 год затраты по отрасли «Образование» составили 785,4 млн рублей, из них расходы из местного бюджета – 236,1 млн рублей.

В настоящее время ведется строительство детского сада в п. Карымское на 60 мест. В следующем году планируется значительное снижение очередности на  получение дошкольного образования в районе для детей от 1,5 лет. В рамках подготовки к новому учебному году летом 2021 года были установлены термороботы в МДОУ  «Солнышко» с. Тыргетуй» и  «Теремок» п. Дарасун,  в настоящее время  в МДОУ  района на балансе нет ни одной котельной. В августе 2021 года заменена пожарная сигнализация в МДОУ  «Звездочка» п. Курорт-Дарасун. В целом около  1 млн. руб. обязательств муниципального бюджета было исполнено и направлено  на установку  нового оборудования.

              В 2021  году Карымский район участвовал  в Федеральном проекте «Современная школа» национального проекта «Образование». С 2020 года  реализацией данного проекта в районе занимаются два учреждения это МОУ СОШ № 46 с. Урульга и МОУ СОШ № 4 п. Карымское, на базе которых открыты так называемые «Точки Роста». Работа данных центров направлена на углубленное изучение предметных областей информатика, технология и основы безопасности жизнедеятельности, позволяет расширить возможности по реализации внеурочной деятельности и организовать работу в рамках дополнительного образования детей. Материально-техническая база школ пополнилась компьютерной техникой, инструментами, станками, макетами и другим учебным оборудованием. В сентябре 2021 года «Точка Роста» открылась на базе школы №1 п. Дарасун, в январе -  открыта на базе  школы  № 1 п. Карымское. В эти учреждения поступило оборудование, которое позволит расширить возможности детей в изучении предметных областей:  физика, химия и биология. Кроме обновления учебной материально-технической базы,  направленной на повышение качества образования,   ведется активная работа по модернизации инфраструктуры школ Карымского района, направленной на создание комфортных, современных условий. В 2021 г. в   был проведен капитальный ремонт трех зданий образовательных учреждений. В августе завершен капитальный ремонт кровли МОУ СОШ № 5 п. Карымское. В рамках ремонта ликвидирована аварийность потолочных перекрытий, установлены новые двери в классные кабинеты, частично заменены осветительные приборы, установлена новая пожарная сигнализация. Затраты всех уровней бюджета на данный ремонт составили порядка 3 млн. руб. В декабре 2021 года был завершен капитальный ремонт в школе № 1 п. Карымское и школе Нарын-Талача на общую сумму 45 млн. руб. В ходе проведения ремонта была произведена замена полов, сплошное выравнивание стен, замена электрической проводки, системы водоснабжения и водоотведения, установка новых оконных рам и дверей, ремонт кровли, ремонт фасада. В рамках подготовки к новому учебному году проведены работы по установке в пищеблоках школы №1 п. Дарасун и школы с. Кайдалово оборудование для централизованного горячего и холодного водоснабжения. Более чем на 500 тыс. руб. приобретена мебель для пришкольного интерната (школа №5 п. Карымское), в комплект входит: кровать, тумбочка и шкаф для хранения вещей. В три школы района: школу с. Урульга, школу № 1 п. Дарасун,  № 3 п. Дарасун закуплена школьная мебель по три комплекта. В состав входит: парта и стул для ученика, стол и стул для учителя, шкафы для хранения дидактических материалов.

       В 2021 году в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников в этом году приняли участие 37  школьников Карымского района. 16 участников по результатам испытаний в рейтинговой таблице  - в десятке лучших.  Призерам регионального этапа и педагогам, их подготовивших из средств муниципального бюджета были выплачены премии  на сумму 260 тысяч рублей. В сентябре-октябре 2021 года был проведен Конкурс педагогического мастерства среди педагогов района по трем номинациям: «Учитель Года», «Воспитатель Года», «Сердце отдаю детям». По итогам Конкурса педагогам были вручены денежные премии на сумму 150 тысяч рублей из средств муниципального бюджета. 

        С целью активизации творческой, познавательной, интеллектуальной инициативы обучающихся, вовлечения их в исследовательскую деятельность в различных областях науки, техники, культуры традиционно на протяжении многих лет  проводится  научно-практическая  конференция  «Шаг в будущее». В 2021  году  по результатам очного тура краевой конференции было 3 призера, учащиеся школ п. Карымское и п. Дарасун. На протяжении учебного  года в районе проводится огромное количество спортивных соревнований и мероприятий:  Кросс наций, легкая атлетика (старшая группа, младшая группа и разрядники), футбол (старшая группа, средняя), баскетбол (младшая группа, КЭС-БАСКЕТ, волейбол, пионербол, «Президентские состязания», олимпиада по ФК, ГТО в разных возрастных группах, краевые проекты «Футболомания», «Уличный красава», «От массовости - к мастерству».  Команды нашего района принимают активное  участие в краевой спартакиаде школьников по линии Министерства спорта Забайкальского края в теннисе, легкой атлетике, ГТО, (школьный, муниципальный, краевой этапы), Русской лапте. Ежегодно команда нашего района принимает участие в краевом туре Президентских состязаний.  

Развитие здравоохранения

На территории Карымского района осуществляют свою деятельность в сфере здравоохранения:  ГУЗ «Карымская центральная районная больница» и ЧУЗ «РЖД- медицина» п.Карымское.

  В районе развёрнута и функционирует коечная сеть. По данным ГУЗ «Карымская ЦРБ» число коек в больницах всех ведомств составляет 122 круглосуточные койки, 20 коек дневного пребывания при стационаре, при поликлинике 47 койка.

Статистические данные по разделу «Здравоохранение» представлены по состоянию на 01.01.2022 года следующими показателями:
- число посещений в амбулаторно – поликлинических учреждениях всех ведомств 590 посещений в смену;

- численность врачей всех специальностей- 68 человек;

- численность среднего медицинского персонала 205 человека.

Число случаев заболеваний, выявленных в отчётном периоде:

- алкоголизм 25 человек;

- СПИДом –7 человек;

- наркомания - 0 человек;

- новообразования-  86 человек;

- туберкулёз -4 человек;

- сахарный диабет – 23человека;

- эпилепсия и шизофрения- 3 человека.

Развитие рынка труда

Одним из целевых направлений деятельности администрации муниципального района «Карымский район»  является стимулирование трудовой активности населения, усиление роли и ответственности участников социально-трудовых отношений, регулирование рынка труда и повышение конкурентоспособности рабочей силы, а также снижение уровня общей безработицы.

Среднесписочная численность работников организаций  в 2021 году составила 8385 человек, фонд заработной платы сформирован в объеме 5250 млн. рублей, среднемесячная заработная плата одного работающего, по данным органов статистики, составила 50737  рублей. 

За 2021 год в «Центр занятости населения» в поисках работы обратились 1070 человек, из которых трудоустроено 159 человек или 14,8% от числа обратившихся. 

В течение 2021 года признано безработными гражданами 415 человек.  Ежемесячно в среднем признается безработными 35 человек.  Численность молодежи в возрасте от 16-29 лет признанных безработными с января по декабрь 2021 года составляет 113 человек; женщин - 246 человек, или 59,3% от общего числа признанных безработными; граждане предпенсионного возраста -36 человек, инвалиды – 5 человек, высвобожденные граждане – 23 человека, граждане, имеющие длительный перерыв в работе - 51 человек или 12,3% от общего числа признанных безработными.


Уровень регистрируемой безработицы на конец отчетного периода 2021г. составил 0,8% от экономически активного населения района уменьшился по сравнению с началом 2020 года на 0,7%. 
Охрана труда

В 2021 году в соответствии с планом работы по проведению анализа состояния условий и охраны труда посещено 9 работодателей, осуществляющих свою деятельность в сфере жилищно – коммунального хозяйства. По результатам проведенного анализа, сформированы справки о состоянии условий и охраны труда с рекомендациями по устранению выявленных нарушений. Всем работодателям оказана консультативная и методическая помощь.

 
Проведена работа по ежегодному обновлению банка данных служб охраны труда и специалистов по охране труда в организациях района; проведен мониторинг условий труда женщин с целью выявления их занятости во вредных условиях труда.     

20 числа каждого месяца проводился День охраны труда – прием посетителей по вопросам трудового законодательства. Информация о проведении приема размещалась на официальном сайте администрации и в районной газете «Красное знамя».

Вопросы трудового законодательства и обеспечение организаций нормативными правовыми актами в области охраны труда осуществлялись через средства массовой информации.

Проведена работа по ежегодному обновлению муниципального реестра организаций (работодателей), разработавших и утвердивших свои программы по достижению показателей нулевого травматизма.

          Информация о проведении специальной оценке условий труда в 2021 году не поступала. Выявлено 10 работодателей, у которых специальная оценка условий труда не проводилась.

 
Проведена работа по выявлению среди работодателей, осуществляющих свою деятельность на территории Карымского района, лучших практик направленных на улучшение условий труда и сохранения здоровья работников.

Поступило 1 извещение о несчастном случае на производстве.

          Профессиональная заболеваемость за весь период 2021 года не зарегистрирована.
          Проведен Мониторинг обеспеченности работников организаций, расположенных на территории района, сертифицированными средствами индивидуальной защиты, а также организация учета потребности в средствах индивидуальной и коллективной защиты работников.

         
В ежегодном региональном конкурсе «Лучшая организация работы по охране труда в Забайкальском крае» за 2020 год, краевой конкурсной комиссией определены победители конкурса: 

 
В номинации «Лучшее муниципальное образование Забайкальского края по организации работы в сфере охраны труда» третье призовое место присуждено муниципальному району «Карымский район».



 
В номинации «Лучшая организация Забайкальского края по проведению работы в сфере охраны труда» первое призовое место присуждено ЧУЗ «Поликлиника «РЖД-Медицина» пгт. Карымское». 


 
В номинации «Лучшая организация Забайкальского края по проведению работы в сфере охраны труда» второе призовое место присуждено ФГКУ комбинат «Байкал» Управления Федерального агентства по государственным резервам по Дальневосточному федеральному округу. 


 
В номинации «Лучший специалист по охране труда Забайкальского края» первое призовое место присуждено Соколовой Наталье Анатольевне – специалисту по охране труда ЧУЗ «Поликлиника «РЖД-Медицина» пгт. Карымское».

           На территории муниципального района "Карымский район" ежеквартально проводятся заседания межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства и работе с недоимщиками при администрации муниципального района "Карымский район".

На комиссии рассматриваются вопросы о заработной плате ниже МРОТ, о неформальной занятости и теневой заработной плате, о физических лицах, осуществляющих ведение предпринимательской деятельности без оформления документов по регистрации и постановке на налоговый учет.
 
Развитие культуры,  молодежной политики, 
физической культуры и спорта

На территории муниципального района «Карымский район» сохраняется сеть учреждений культуры: два учреждения в городских поселениях «Дарасунское», «Курорт-Дарасунское» и «Межпоселенчекий библиотечно-культурный центр», объединивший в себе: 10 сельских клубов, 10 сельских библиотек, районный дом культуры, районную библиотеку, музей истории и культуры.

За отчетный период в сельском клубе с. Адриановка произведен капитальный ремонт, установлен терморобот, приобретено световое и звуковое оборудование, одежда сцены. В сельский клуб села Тыргетуй приобретена звуковая аппаратура. Часть сельских библиотек оснащена мультимедийным оборудованием. Капитально отремонтировано здание МУК МБКЦ п. Карымское, приобретена мебель.


Несмотря на ограничительные меры, количество жителей, систематически занимающихся физкультурой и спортом, возросло до 29,7%, от численности населения от 3 до 79 лет.  Инфраструктура спорта в Карымском районе состоит из 52 спортивных сооружений в том числе: 15 спортивных залов, 1 бассейн, 35 плоскостных спортивных сооружений и1 тир. 

В сфере молодежной политики на территории Карымского района активно развивается волонтерское движение, создано 5 новых волонтерских отряда. Проведено 259 информационно-просветительских и культурно-досуговых мероприятий, 83 из которых в онлайн-формате. В мероприятиях, проводимых в режиме онлайн, охват составил около 13035 пользователей сети «Интернет».

            Предпринимательство и потребительский рынок

Малый и средний бизнес является неотъемлемой составляющей экономики нашего района. От его успешного развития зависит решение многих экономических и социальных проблем: снижение безработицы, создание новых рабочих мест, увеличение доходов бюджет района, насыщение рынка товарами и услугами. 

Согласно данных Забайкалкрайстата, число организаций, действующих на территории района - 188, индивидуальных предпринимателей - 399. В отчетном периоде произошло значительное снижение количества индивидуальных предпринимателей, в связи с введением режима налогообложения на профессиональный доход.

Основными направлениями деятельности малого и среднего бизнеса являются торговля, производственная сфера, сфера ЖКХ и добыча полезных ископаемых. 

Всего в сфере малого бизнеса  занято 864 человека, что составляет  10,3% от численности занятых в экономике.

Объем розничного товарооборота  в районе по итогам отчетного периода составил , согласно предварительных данных,   1806,9 млн. рублей. Всего в сфере потребительского рынка действует 487 объектов розничной торговли, общей площадью 39541,8 кв. метров. Обеспеченность населения торговыми площадями выше норматива и составляет 1162,9 кв. метра на 1000 человек населения. 


Сфера услуг общественного питания в районе представлена 56 объектами общественного питания, из которых: 24 объекта стационарной открытой сети и 32 объекта закрытой сети (т.е.объекты социальной сферы). Оборот общественного питания по итогам отчетного периода составил 67,4 млн. рублей.


В формировании индекса промышленного производства участвуют предприятия, выпускающие основные виды продукции: хлеб и хлебобулочные изделия, кондитерские изделия, продукцию горнодобывающей отрасли, производство и распределение электроэнергии, газа и воды.  

По прогнозным данным объем промышленной продукции по итогам года составил 2275,2  млн. руб. или 130,3% к уровню прошлого года
Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей по оценке 2021 года  составляет 2275,2 млн. рублей.  
Раздел «Добыча полезных ископаемых»

На территории района в 2021 году добычу полезных ископаемых осуществляли  6 старательских артелей.


Объем отгруженной продукции  в сфере добычи составил по итогам года  2254,49 млн.  рублей, в натуральном выражении 524,3 кг. 


Поступление налога на добычу полезных ископаемых в консолидированный бюджет района составило   42,6 млн. рублей.

Раздел «Обрабатывающие производства»

На территории района осуществляют свою деятельность 7 хозяйствующих субъектов, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий, из которых 3 наиболее крупных предприятия расположены в п.Карымское и п.Дарасун. В отчётном периоде 2021 года всего выпущено продукции: хлеб и хлебобулочных изделия – 912,87 тонны, кондитерские изделия – 152,56 тонн. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года зафиксировано  увеличение   выпуска хлеба и хлебобулочных изделий как в натуральном, так и в стоимостном выражении. 
Заводом  горного оборудования  в   отчётном периоде 2021 года    реализовано продукции на 120,8 тысяч рублей, по отношению к аналогичному периоду 2020 года в процентном соотношении исполнено  на 98,9%. 

Среднесписочная численность работников   в отчётном периоде составила 123 человека, что на 27 человека меньше соответствующего периода прошлого года. Отмечается рост среднемесячной заработной платы одного работающего по отношению к аналогичному периоду прошлого года на 12,9% и составила 33164 рублей. 
В отчётном периоде текущего года предприятием произведена 17 погрузмашина,   в аналогичном периоде 2020  года данный показатель составлял 20 единицы.  

 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды по оценке 2021 года  составляет  195,1 млн. рублей. 
Развитие сельского хозяйства
В 2021году на в Карымском районе вели производственно-хозяйственную деятельность 2 коллективных сельскохозяйственных предприятия – племенных репродуктора: по разведению лошадей забайкальской породы, КРС казахской белоголовой породы, 20 крестьянско-фермерских хозяйства и индивидуальных предпринимателя, и около 4750 дворов личных подсобных хозяйств. Основу специализации сельского хозяйства района составляет мясное животноводство.

Поголовье всех видов сельскохозяйственных животных сокращается.
На 01.01.2021 г. поголовье КРС по всем категориям хозяйств 7370 гол или 95% к уровню прошлого года. В сельхозпредприятиях 580 гол. (106% к уровню прошлого года), КФХ 2619 гол (96% к уровню прошлого года). В ЛПХ поголовье КРС 4154 гол (93% к уровню прошлого года). 

Поголовье коров по всем категориям хозяйств 3230 гол или 94% к уровню прошлого года. Поголовье овец и коз 4503 гол или 85% к уровню прошлого года. Поголовье свиней 1030 гол. (90% к уровню прошлого года). 

Реализация продукции сельскохозяйственными товаропроизводителями осуществлялась в основном на рынках, через собственные магазины и в редких случаях непосредственно с хозяйства. Основные потребители – это население Карымского, Читинского районов. Производство скота на убой в живом весе составляет 19311 тонну или 98% к прошлому году. Производство молока по всем категориям хозяйств к соответствующему периоду составляет 99% или 6423,5 тонны. 

Производство продукции растениеводства. Общая посевная площадь 4972 га, в т.ч. зерновых 2370 га, валовой сбор зерновых культур 4102 т, при урожайности 16 ц/га. Сельхоз товаропроизводителями поднято паров 1872 га под урожай 2022 года.
Произведено и реализовано 30 тонн полуфабрикатов, произведено 200 тонн муки (ИП ГКФХ Стерликов В.В.), произведено и реализовано 64,4 тонны пастеризованного молока (ИП ГКФХ Пушкарева М.В.), сдано на переработку 148,2 тонны молока в АО «Читинский молочный комбинат» (ИП ГКФХ Абаджян Г.А.).

Получено субсидий в 2021 году 9,174 млн. руб., за 2020 год 16,021 млн. руб. 

Одной из задач органов местного самоуправления в сельскохозяйственной сфере на ближайшую перспективу увеличение объемов обеспечения потребности учреждений бюджетной сферы в сельскохозяйственной продукции, произведенной местными сельскохозяйственными товаропроизводителями.

Факторы, которые препятствуют развитию сельскохозяйственной отрасли, остаются прежними: удорожание энергоносителей, оборотных и основных средств, недостаток молодых и квалифицированных кадров, а как следствие, отсутствие преемственности, неустроенность жилья в сельской местности, сезонность, неопределенность рынков сбыта, ежегодное снижение государственной поддержки.
Инвестиционная деятельность

В структуре инвестиций по итогам 2021 года основная доля пришлась на вид деятельности «Транспортировка и хранение». Основным инвестором на территории района является Забайкальская железная дорога. Объем капиталовложений ОАО РЖД планировался на 2021 год в сумме 1831,8 млн. рублей, фактически по итогам отчетного года инвестирование составило 1749,3 млн. рублей или 95,4% к плану.

Основная доля затрат пришлась на реконструкцию станции Карымская Забайкальской железной дороги (нечетный приемо- отправочный парк)- 1425,1 млн. рублей, строительство второго многоквартирного жилого дома- объем капиталовложений- 39,2 млн.рублей, строительство клуба-столовой детского оздоровительного лагеря им. М.Фрунзе ст.Адриановка - 22,7 млн.руб и прочее… 

В 2021 году в рамках Федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» проведены следующин мероприятия:

- благоустройство общественной территории в пгт. Дарасун, ул. Нагорная 49 с установкой детской и спортивной площадок.

- благоустройство общественной территории в пгт. Дарасун по ул. ул. Колхозная с обустройством ограждения, освещения, и установкой дополнительного оборудования детской площадки.

- благоустройство общественной территории в пгт. Дарасун по ул. Калинина. Выполнен ремонт ограждения баскетбольной площадки, выполнено устройство покрытия баскетбольной площадки, выполнено оформление парковой зоны, установка МАФов, устройство насыпных клумб, качели.

- благоустройство общественной территории (мемориал) городского поселения "Курорт-Дарасунское" по ул. Дорожная. Выполнено ограждение мемориала, покрытие площадок, тротуаров, установка памятников ветеранам ВОВ.

- благоустройство спортивной площадки в с. Большая Тура, ул. Трактовая. Выполнена установка тренажеров, детского оборудования.

- выполнен ремонт стадиона школы №1 расположенного по ул. Верхняя в пгт. Карымское. Произведено устройство футбольного поля с искусственным покрытием,  беговой дорожки, волейбольной площадки, баскетбольной площадки, ограждение стадиона, установка МАФ.

- ремонт спортивно-тренажерной площадки по ул. Ленинградская в пгт. Карымское расположенной на территории школы №5. 

В рамках реализация проекта «Комплексное развитие сельских территории» выполнено благоустройство спортивной площадки по ул. Школьная с. Адриановка на сумму 1,8 млн.  рублей.

Жилищно- коммунальное хозяйство

Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 605,08 тыс. кв. м., из них государственный жилищный фонд – 1,3 тыс.кв.м., муниципальный жилищный фонд – 26,98 тыс.кв.м., частный жилищный фонд – 576,8 тыс.кв.м. В среднем на одного жителя района приходится 17,3 кв.м. Жилищный фонд района включает в себя 129 жилых дома, 537 домов блокированной застройки, 7007 индивидуальных жилых домов. Аварийный жилищный фонд насчитывает 16 многоквартирных жилых дома. 

На территории муниципального района в настоящий момент действует 7 ресурсоснабжающих организаций, 3 управляющие компании. Общее количество источников теплоснабжения – 39 единиц из них 17 муниципальных. Протяженность тепловых и паровых сетей в двухтрубном исчислении составляет - 52,6 км., протяженность водопроводных сетей -  71,4 км., уличных водопроводных сетей – 14,2 км., канализационных сетей - 25,0 км.

Обеспеченность водопроводом составляет  34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 

Важной отраслью, обеспечивающей качество жизни и социальное благополучие жителей, является жилищно – коммунальная сфера.

 
В отчетном году основные усилия были сосредоточены на обеспечение водоснабжением, водоотведением, стабильным прохождением отопительного периода. 
Срывов и чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального хозяйства на территории района не зафиксировано. Локальные аварии устранялись в нормативные сроки. Работа, выполненная в течение подготовительного периода 2021 года, позволила своевременно запустить котельные, подать тепло в многоквартирные дома, учреждения социальной сферы, детские сады и школы. 

 
По результатам ежегодной проверки готовности района к отопительному периоду Ростехнадзором Забайкальского края выдан Паспорт готовности к отопительному периоду 2021 – 2022 годов.  

 
В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» в отчетном периоде были освоены финансовые средства на общую сумму 11,4 млн.руб. 


В рамках освоения средств выполнены мероприятия по ремонту участков теплотрасс, ремонту сетей водоснабжения в городских поселениях района.

Развитие транспортной инфраструктуры

На территории района организовано три муниципальных маршрута регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом, два межмуниципальных маршрута и один муниципальный. 

 
Транспортным сообщением охвачено 16 сел района. В отчетном периоде  перевезено 169  тыс. пассажиров.  

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования, расположенных на территории Карымского района на 01.01.2022 года составляет - 694,54 км. из них: протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального значения – 225 км., протяженность муниципальных дорог общего пользования местного значения – 469,54 км., в том числе в границах сельских поселений – 181,32 км.  

За отчетный период 2021 года за счет средств муниципального дорожного фонда и дорожного фонда Забайкальского края проведены работы по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования расположенных в границах Карымского района:


- Ремонт дорог в связи с чрезвычайной ситуацией, вызванной ливневыми дождями п.г.т Дарасун, протяженностью 3,63 км, на сумму 1,5 млн. рублей;


-Ремонт участка автодороги А-166 «Чита-Забайкальск с Китайской народной республикой» в связи с чрезвычайной ситуацией, вызванной ливневыми дождями протяжённостью 6,25 км. на сумму 4,1 млн. рублей.


- В рамках заключённых муниципальных контрактов в 2021 году выполнены работы по содержанию автомобильных дорог и искусственных сооружений в границах муниципального района "Карымский район» на сумму 6,7 млн. рублей.


Общая стоимость выполненных работ на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования в  районе в 2021 году составила 20,2 млн. рублей, из них на дороги, расположенные в сельских поселениях 9,6 млн. рублей.
Муниципальная собственность

В реестре муниципального имущества муниципального района «Карымский район» по состоянию на 01.01.2021г. учтено 150 объектов недвижимого имущества, из них: 57% общего количества объектов муниципальной собственности составляют объекты недвижимого имущества, закрепленные за муниципальными учреждениями района, 43 % составляет имущество казны.


В 2021 году  от сдачи в аренду объектов недвижимого имущества муниципальной собственности  зполучено доходов в размере 921, 23 тыс. руб. при плане 900,0 тыс. руб. 


В соответствии с Прогнозным   планом  приватизации муниципального имущества продано 7 объектов недвижимого имущества муниципальной собственности.  Сумма доходов в бюджет района от продажи составила 1773,152 тыс. руб. 

          В 2021 году Министерством ЖКХ Забайкальского края в целях решения вопросов местного значения по организации водоснабжения, для нужд муниципального района «Карымский район»,на условиях безвозмездного пользования  передана автоцистерна для питьевой воды АЦПТ-5 7074К9-50.

Бюджетная политика

Из полученных районом в 2021 году доходов, 339,4 млн.рублей составили налоговые и неналоговые доходы бюджета. Основным источником доходной базы консолидированного бюджета являются налоговые доходы. Доля их в общем объеме собственных доходов консолидированного бюджета в 2021 году составляет 102,1% или 220,1 млн.рублей, доля неналоговых доходов –12,4% , или 32,3 млн.рублей. 

Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  поступившего налога на доходы  по состоянию на 01.01.2021 г. составила 220,1  млн. рублей или 102,1% к годовым плановым назначениям.  

Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 11,5 млн. рублей, что составило 99,8 % к утверждённым годовым плановым назначениям. 
Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 53,3 тыс. рублей или 99,2 % к плану.

Сумма поступившего налога на имущество  в отчётном периоде в бюджет района составила 15,6 млн. рублей, годовые плановые назначения исполнены  91,7 % .
Исполнение по налогу на добычу полезных ископаемых за отчётный период составило 42,6 млн. рублей в денежном выражении, при годовых назначениях 35,1млн. руб.

 Государственная пошлина  плановая сумма государственных пошлин на 2021 год утверждена  в сумме 5,5 млн. руб., за  отчётный период 2021 года  исполнено 100%  к плану. 

Отчет сформирован отделом экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район»(3-13-85) 
