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Предварительные  итоги 
социально- экономического  развития
  муниципального  района «Карымский район» 
 за  январь-июнь 2022 года 
Демографическая ситуация
Одним из основных направлений комплексного развития любой территории является стабилизация демографической ситуации, однако на протяжении ряда последних лет отмечался  спад населения района, основными причинами которого являлясь естественная и миграционная убыль  населения. 

Согласно статистических данных  число  родившихся в январе-июне 2022 года составило  179 человек, умерших – 237, естественная убыль населения - 58  человек.

 Миграционное сальдо в районе по итогам полугодия имело положительную динамику.  За отчётный период из района убыло 344 человека, прибыло- 374, миграционная прибыль населения - 30 человек. Учитывая естественную убыль  и миграционную прибыль, численность проживающего населения в  районе  на 1 июля 2022 года составила 33979 человек.

Опека и попечительство     

Отделом опеки и попечительства в отчетном периоде 2022 года  выявлено 9 несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей, при этом:   передано на воспитание в семью 13 детей, 1ребенок был возвращен на воспитание родителям из организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

           В отчетом периоде  2022 года подано 6 исковых заявлении на лишение родительских прав родителей в защиту прав 17 несовершеннолетних. 
Принималось еженедельное участие в судебных заседаниях в качестве третьих лиц, истцов, ответчиков или в качестве законных представителей. Всего специалистами отдела опеки и попечительства посещено более 50 судебных процессов, на которые подготовлены отзывы, заключения. За данный период было выявлено 44 ребенка, оказавшихся в социально-опасном положении из 25 семей. Дети помещались в ГУСО «Карымский ЦПДОПР Прометей»для проведения профилактической работы с родителями.
На территории Карымского района в замещающих семьях проживает 140 детей: а именно в опекаемых семьях 105 детей, 13 детей в приемных семьях, в семьях усыновителей 22 ребенка. В ГУСО «КЦПДОПР «Прометей» в воспитывается 32 ребенка, оставшегося без попечения родителей, в отделение  для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации при центре «Прометей», наполняемость всегда была  более 100%.(45 детей прошли реабилитацию). В ГОУ «Урульгинская специально-коррекционная школа» 50 воспитанников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Всего на территории нашего района 218 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей при общей численности детского населения 9124 ребенка.

  
С 01.01.2022 года прошла индексация всех видов выплат опекунского пособия и составила: на ребенка дошкольного возраста- 6936,81 рублей; школьного возраста- 8021,1 рублей.
Развитие образования

На территории Карымского района функционирует 27 учреждений образования, из них: 14 школ, 10 детских садов и 3 учреждения дополнительного образования, в которых обучается 6 218 чел. Численность обучающихся на протяжении последних 10 лет стабильна . Контингент работников учреждений составляет 1 086 чел.Учреждения образования размещаются в 50 зданиях общей площадью 53 тысяч квадратных метров. На балансе учреждений образования – 5 котельных, две артезианских скважины, две резервные электрические станции.
Основными приоритетными направлениями в деятельности администрации муниципального района «Карымский район» в области образования являются: создание условий для осуществления образовательной деятельности;  повышение качества образовательных услуг;  обеспечение развития системы дополнительного образования, выявление и поддержка одаренных детей, оптимизация расходов на содержание зданий образовательных учреждений. 


Объем финансовой обеспеченности  в 2022 году составил  718 млн. руб. Основную долю расходов муниципального бюджета по разделу «Образование» направляется на заработную плату. Фонд заработной платы ежегодно возрастает в связи с повышением уровня минимального размера оплаты труда, исполнением целевых показателей заработной платы педагогических работников в соответствии с Указом Президента Российской Федерации и в связи с развитием сети образовательных учреждений.


Ежегодно в плановом режиме проводятся мероприятия по ремонту коммуникации. В текущем году уже выполнен ремонт участка теплотрассы детского сада «Светлячок», произведен ремонт водопровода детского сада « Улыбка» и детского сада «Звездочка» п.Курорт-Дарасун, проведен частичный ремонт системы отопления детского сада «Теремок» с Урульга, на эти цели затрачено порядка 1,3 млн.руб.


В текущем году продолжается работа по обновлению инфраструктуры зданий образовательный учреждений через организацию и проведение капитальных ремонтов. Разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт зданий МОУ СОШ с. Тыргетуй и корпуса начальной школы МОУ СОШ № 3 п. Дарасун, документация получила положительное заключение Государственной экспертизы, плановый срок проведения ремонта 2024 г. На подготовку документации по двум объектам из районного бюджета было израсходовано  более 1 млн.руб.  К концу текущего года планируется в адрес государственной экспертизы направить пакет документов по капитальному ремонту одного из корпусов МДОУ «Светлячок» п. Дарасун. По состоянию на 1 июля  2022 г. на объектах образования функционирует 7 узлов учета тепловой энергии, ежегодный эффект от работы которых составляет более 3,5 млн. руб.В рамках капитального ремонта МОУ СОШ № 1 п. Карымское и МОУ СОШ с. Нарын-Талача произведена замена 700 точек освещения.

На территории Карымского района непрерывно расширяется сеть дошкольных образовательных учреждений. Детей в актуальной  очередина получение дошкольного образования   в возрасте от 3 до 7 лет на сегодняшний деньв районе  не зарегистрировано, соответственно, задача, поставленная  государством по обеспечению местами детей от трех лет и старше,  решена.   В рамках реализации Национального проекта «Демография» по направлению «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до 3- лет» заканчивается   строительство здания детского сада на 60 мест (2 группы) для детей раннего дошкольного возраста при МДОУ «Улыбка» п. Карымское. 

Двенадцать школ районаначиная  с 2019 г стали участниками Федерального проекта «Цифровая образовательная среда», получено более 250 единиц компьютерной техники, интерактивное оборудование, оргтехника. Последним участником этого проекта в следующем году будет школа с.Урульга. Перед участниками проекта открываются безграничные возможности по получению, анализу и передачи информации, организации дистанционного обучения. Цифровая образовательная среда обеспечивает интерактивность процесса обучения, позволяет совершенствовать учебный процессинструментами, станками, макетами и другим учебным оборудованием.На территории Карымского района продолжает формироваться сеть центров образования цифрового, естественнонаучного, технического гуманитарного профилей «Точка Роста». На базе четырех учреждений Точки роста уже функционируют (МОУ СОШ №1, №4 п.Карымское, МОУ СОШ №46 с.Урульга, МОУ СОШ №1п.Дарасун). В текущем году Точки роста откроются в школе с.Большая Тура и школе №3 п.Дарасун. Оборудование полученное в рамках данного проекта позволяет организовать пространство для развития цифровой грамотности, творческой, проектной деятельности, стимулировать познавательную и социальную активность учеников и их родителей
В 2022 году на территории нашего района работали 3 пункта сдачи ЕГЭ (К5, Д3, Урульга). На всех пунктах были соблюдены меры безопасности :  проведение влажной уборки помещений ППЭ с применением дезинфицирующих средств; наличие дозаторов с антисептическими средствами;  наличие рециркуляторов в аудиториях ППЭ; проведение бесконтактной термометрии на входе в ППЭ лицам, находящимся в ППЭ. По результатам Государственной итоговой аттестации с учетом пересдачи, дополнительного периода в 2022 году 8 человек не получили аттестаты о среднем общем образовании.


Ежегодно в районе чествуют выпускников, окончивших школу с золотой медалью федерального уровня, золотой медалью регионального уровня , серебряной медалью регионального уровня. В 2022 году выпускникам медалистам были вручены денежные сертификаты на сумму 132 тысячи рублей из средств муниципального бюджета.

Развитие здравоохранения

На территории Карымского района осуществляют свою деятельность в сфере здравоохранения:  ГУЗ «Карымская центральная районная больница» и ЧУЗ «РЖД- медицина» п.Карымское.

  В районе развёрнута и функционирует коечная сеть. По данным ГУЗ «Карымская ЦРБ» число коек в больницах всех ведомств составляет 122 круглосуточные койки, 20 коек дневного пребывания при стационаре, при поликлинике 47 коек.

Статистические данные по разделу «Здравоохранение» представлены по состоянию на 01.07.2022 года следующими показателями:
- число посещений в амбулаторно – поликлинических учреждениях всех ведомств 534 посещений в смену;

- численность врачей всех специальностей- 48 человек;

- численность среднего медицинского персонала - 156 человек.

Число случаев заболеваний, выявленных в отчётном периоде:

- алкоголизм - 24 человек;

- СПИДом –6 человек;

- наркомания - 4 человека;

- новообразования -  27 человек;

- туберкулёз -3 человека;

- сахарный диабет – 17 человек;

- эпилепсия и шизофрения- 2 человека.

Развитие рынка труда

Одним из целевых направлений деятельности администрации муниципального района «Карымский район»  является стимулирование трудовой активности населения, усиление роли и ответственности участников социально-трудовых отношений, регулирование рынка труда и повышение конкурентоспособности рабочей силы, а также снижение уровня общей безработицы.

Среднесписочная численность работников организаций  в январе – июне 2022 года по предварительным данным составляет  8304 человека, что на 9 человек меньше соответствующего периода 2021 года. Фонд заработной платы  в отчётном периоде, также по предварительным данным  составил 2569,3 млн. рублей, среднемесячная заработная плата одного работника крупных и средних предприятий,  согласно данных статистики в мае 2022 года,  составила  59265 рублей.

За январь-июнь 2022 год в «Центр занятости населения» в поисках работы обратились 339 человек, из которых трудоустроено 54 человека или 15,9% от числа обратившихся. Из числа обратившихся признано безработными 180 человек.


Уровень безработицы, зарегистрированный в Карымском районе на 01.07.2022 года, составил  0,8% от экономически активного населения района и  уменьшился по сравнению с 2021 годом на 0,3%. Численность официально зарегистрированных безработных уменьшилась и на 01.07.2022 года составила 125 человек, что на 1 человек  больше, чем в конце 2021 года (124 человека).
Охрана труда

В 1 полугодии 2022 года в соответствии с планом работы по проведению анализа состояния условий и охраны труда посещено 4 работодателя, осуществляющих свою деятельность в сфере лесной промышленности при выполнении лесохозяйственных работ и работ по обработке древесины. По результатам проведенного анализа, сформированы справки о состоянии условий и охраны труда с рекомендациями по устранению выявленных нарушений. Всем работодателям оказана консультативная и методическая помощь.


Проведена работа по ежегодному обновлению банка данных служб охраны труда и специалистов по охране труда в организациях района; проведен мониторинг условий труда женщин с целью выявления их занятости во вредных условиях труда.     

Ежемесячно  проводится  День охраны труда – прием посетителей по вопросам трудового законодательства. Информация о проведении приема регулярно размещается на официальном сайте администрации и в районной газете «Красное знамя».

В отчетном периоде проведена работа по ежегодному обновлению муниципального реестра организаций (работодателей), разработавших и утвердивших свои программы по достижению показателей нулевого травматизма.


Проведен Мониторинг обеспеченности работников организаций, расположенных на территории района, сертифицированными средствами индивидуальной защиты, а также организация учета потребности в средствах индивидуальной и коллективной защиты работников.


В ежегодном региональном конкурсе «Лучшая организация работы по охране труда в Забайкальском крае» за 2021 год, краевой конкурсной комиссией определены победители конкурса: 


В номинации «Лучшее муниципальное образование Забайкальского края по организации работы в сфере охраны труда» четвертое место присуждено муниципальному району «Карымский район».




В номинации «Лучшая организация Забайкальского края по проведению работы в сфере охраны труда» первое призовое место присуждено ФГКУ комбинат «Байкал» Управления Федерального агентства по государственным резервам по Дальневосточному федеральному округу. 


В номинации «Лучшая организация Забайкальского края по проведению работы в сфере охраны труда» второе призовое место присуждено ООО «Стройкомплект».

В номинации «Лучшая организация Забайкальского края по проведению работы в сфере охраны труда» третье призовое место присуждено Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 4 пгт. Карымское». 
На территории муниципального района "Карымский район" ежеквартально проводятся заседания межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства и работе с недоимщиками, где  рассматриваются вопросы о выплате заработной платы работодателями ниже минимального размера оплаты труда, вопросы  неформальной занятости и теневой заработной платы, ведение предпринимательской деятельности без оформления документов по регистрации и постановке на налоговый учет, а также проводится работа по снижению налоговой задолженности.
В течение отчетного периода проведено 2 заседания комиссии, по результатам которых дополнительные поступления налогов в бюддеты всех уровней  составили порядка 100 тысяч рублей, выявлено 2 человека, осуществляющих неформальную занятость. 
Развитие культуры,  молодежной политики, 
физической культуры и спорта


В районе сохранена сеть учреждений культуры:  два учреждения в городских поселениях «Дарасунское», «Курорт-Дарасунское» и «Межпоселенчекий библиотечно-культурный центр», объединивший в себе: 10 сельских клубов, 10 сельских библиотек, районный дом культуры, районную библиотеку, музей истории и культуры.  


Инфраструктура спорта в Карымском районе состоит из 52 спортивных сооружений в том числе: 15 спортивных залов, 1 бассейн, 35 плоскостных спортивных сооружений и 1 тир. 

В течение отчетного периода 2022 года проведено 6 районных культурно -массовых мероприятий, ряд меропритяий в сфере физической культуры и спорта, а также  принято участие в 12 краевых фестивалях и конкурсах. 
В штатном режиме учреждениями культуры Карымского района проведено 603 мероприятия, число посетителей которых составило 67383 человек. Общее количество клубных формирований составило 80, количество участников которых составило 1247 человек.

            Предпринимательство и потребительский рынок

Малый и средний бизнес является неотъемлемой составляющей экономики нашего района. От его успешного развития зависит решение многих экономических и социальных проблем: снижение безработицы, создание новых рабочих мест, увеличение доходов бюджет района, насыщение рынка товарами и услугами. 

По состоянию на 01.07.2022 года в статистическом регистре хозяйствующих субъектов учтено 181 юридическое лицо и 393 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица.

Основными направлениями деятельности малого и среднего бизнеса являются торговля, производственная сфера, сфера ЖКХ и добыча полезных ископаемых. 

Всего в сфере малого бизнеса  занято 906 человек, что составляет 10,9% от числа среднесписочной численности работников всех организаций. 

Динамика показателей розничной торговли, общественного питания и платных услуг в отчётном периоде 2022 года показывает следующее:

    
Оборот розничной торговли по оценке 2022 года составляет 1906,5 млн.руб, оборот общественного питания -  67,4 млн. руб.
 Фактические показатели за полугодие отчетного периода не формировались. 

Всего в сфере потребительского рынка действует 487 объектов розничной торговли, общей площадью 39541,8 кв. метров. Обеспеченность населения торговыми площадями выше норматива и составляет 1162,9 кв. метра на 1000 человек населения. 

Рынок бытовых услуг  в течение последних двух лет претерпел изменения  в связи с введением в действие налога на профессиональный доход. Часть хозяйствующих субъектов, оказывающих бытовые услуги, снялись с учета как индивидуальные предприниматели  и оформились самозанятыми гражданами.  В настоящее время порядка 80 человек в районе зарегистрированы самозанятыми гражданами.  

Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей по предварительным данным в 1 полугодии 2022 года  составил 1019,7 млн. рублей.  
Раздел «Добыча полезных ископаемых»

На территории района в отчетном периоде квоту на осуществление добычи полезных ископаемых получили 8 старательских артелей. Планируется получить 333,5 кг. полезного ископаемого на сумму 1667,3 млн. рублей. 

Фактически за отчетный период четырьмя предприятиями добыто  89,5 кг.  на сумму 447,3 млн.рублей или 26,8% к плановым показателям в натуральном выражении. 
Поступление налога на добычу полезных ископаемых на отчетный период 2022 года составило 43,4 млн. рублей.

Раздел «Обрабатывающие производства»

  На территории района осуществляют свою деятельность 8 хозяйствующих субъектов, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий, из которых 3 наиболее крупных предприятия расположены в п.Карымское и с.Урульга. По данным статистики по состоянию на 01.07.2022 года выпущено хлеба и хлебобулочных изделий 215,72 тонн (данные представлены ИП Плахин К.В., чесленность работающих  свыше 15 человек). 
Дарасунский Заводом  горного оборудования  в   отчётном периоде 2022 года    реализовано продукции на 64,9 млн. рублей, что  по отношению к соответствующему периоду  2021 года меньше на 13%. Объем тованой продукции в отчетном периоде составил 52,3 млн. рублей, что так же ниже отчетного периода 2021 года на 20%. 
Списочная численность работников  ООО «ДЗГО»  в отчётном периоде составила 107 человек, что на 20 человек меньше соответствующего периода прошлого года. Отмечается рост среднемесячной заработной платы одного работающего по отношению к аналогичному периоду прошлого года с  37920 до 43030 рублей. 
В отчётном периоде текущего года предприятием произведено 5 породопогрузочных машин,   в аналогичном периоде 2021  года данный показатель составлял 13 единиц.  

 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды по оценке 2022 года  планируется исполнить  в сумме 141,7 млн. рублей. По итогам полугодия данные органами статистии не формировались.  
Развитие сельского хозяйства

На территории Карымского района осуществляют свою деятельность 2 коллективных сельскохозяйственных предприятий, в т.ч. 2 племенных репродуктора: по разведению лошадей забайкальской породы, КРС казахской белоголовой породы, 17 крестьянско-фермерских хозяйств, 4 индивидуальных предпринимателя, 4749 дворов личных подсобных хозяйств.

Общая посевная площадь 4826 га, в т.ч. зерновых 1786 га, кормовых культур 2995 га. 

Поголовье КРС на 01.07.2022 г. по всем категориям хозяйств 7826 гол или 95 % к уровню прошлого года. 
Поголовье коров 3159 гол или 94 % к уровню прошлого года. 

Поголовье овец и коз 5176 гол или 83 % к уровню прошлого года. 
Поголовье свиней 1000 гол или 94 % к уровню прошлого года.
Производство скота на убой в живом весе 143 тонны или 93 % к прошлому году. 

Производство молока по всем категориям хозяйств 2410 тонн или к соответствующему периоду составляет 95 %. 
Инвестиционная деятельность

В структуре инвестиций на январь – июнь 2022 года основная доля пришлась на вид деятельности «Транспортировка и хранение». Основным инвестором на территории района является Забайкальская железная дорога. Объем капиталовложений ОАО РЖД , планируется освоить  в 2022 году в сумме 1400,051 млн. рублей. Фактическая сумма капиталовложений за отчетный период ОАО РЖД не представлена.
Жилищно- коммунальное хозяйство

Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 605,08 тыс. кв. м., из них государственный жилищный фонд – 1,3 тыс.кв.м., муниципальный жилищный фонд – 26,98 тыс.кв.м., частный жилищный фонд – 576,8 тыс.кв.м. В среднем на одного жителя района приходится 17,3 кв.м. Жилищный фонд района включает в себя 129 жилых дома, 537 домов блокированной застройки, 7007 индивидуальных жилых домов. Аварийный жилищный фонд насчитывает 16 многоквартирных жилых дома. 

На территории муниципального района в настоящий момент действует 10 ресурсоснабжающих организаций, 3 управляющие компании. Общее количество источников теплоснабжения – 39 единиц из них 17 муниципальных. Протяженность тепловых и паровых сетей в двухтрубном исчислении составляет - 52,6 км., протяженность водопроводных сетей -  71,4 км., уличных водопроводных сетей – 14,2 км., канализационных сетей - 25,0 км.

Обеспеченность водопроводом составляет  34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 

Уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры (в среднем 70%). При этом износ систем теплоснабжения в среднем составляет 60 %, сетей водоснабжения – 60%, сетей водоотведения – 90%. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают 35% произведенной тепловой энергии, поэтому отрасль остается крайне ресурсоемкой и экономически неэффективной.

Количество организаций, оказывающих услуги жилищно-коммунального хозяйства на территории муниципального района «Карымский район»:

- энергоснабжающих -2 (Филиал ПАО «МРСК Сибири»- «Читаэнерго» (Карымский РЭС), филиал ОАО «РЖД» Транcэнерго Забайкальская дирекция по энергообеспечению Борзинкая дистанция Электроснабжения).

          - теплоснабжающих - 7 (ООО «Тепловик», ООО «Коммунальник плюс», ООО «Металлстроймонтаж», Филиал ФГБУ «Центральная ЖКУ Министерства обороны РФ», ООО «ДЭК», ООО «Забтеплосервис», ООО «Забайкальская теплоснабжающая организация»).

          - водоснабжение, водоотведение - 6 (Читинский территориальный участок Забайкальской дирекции по тепловодоснабжению, администрация сельского поселения «Урульгинское», Филиал ФГБУ «Центральная ЖКУ Министерства обороны РФ», ИП Шабаев Е.В., ООО «Кварц»,  ГАУЗ ЦМР «Дарасун»).
         - вывоз ТКО – ООО «Олерон+».

         - 3 управляющие компании – ООО «Кварц», ООО «Фортуна», ИП Сысоев Ю.И.

       Дебиторская задолженность населения, бюджетной сферы, прочих потребителей перед предприятиями жилищно-коммунального хозяйства района составляет в среднем 39,0 млн.руб. Основная доля задолженности приходится на население – 25,3 млн.руб., 3,1 млн.руб. прочие потребители, 7,8 млн.руб. бюджетная сфера, финансируемая из краевого бюджета.   

На подготовку объектов коммунальной инфраструктуры в муниципальном районе «Карымский район» к отопительному периоду  2022-2023гг., в рамках подпрограммы  «Модернизация  объектов коммунальной  инфраструктуры» государственной  программы Забайкальского края «Развитие жилищно – коммунального хозяйства Забайкальского края», проведены  мероприятия:

1. Ремонт технологического комплекса в пгт. Курорт - Дарасун, работы выполнены в полном объеме, сумма контракта составила 4 661 995,92 руб., из краевого бюджета выделено 4 573 418,00 руб., из местного бюджета выделено 88 577,92 тыс. руб. Мероприятие выполнил ООО «АЛТАЙГИДРОСТРОЙ».
2. Актуализация схемы теплоснабжения сельского поселения «Урульгинское» муниципального района «Карымский район» Забайкальского края, работы выполнены в полном объеме, сумма контракта составила 117 562,29 руб., из краевого бюджета выделено 115 328,61 руб., из местного бюджета выделено 2 233,68 руб. Мероприятие выполнил ИП Канунников Игорь Владимирович.

Общая сумма выделенных средств из краевого бюджета по мероприятиям составила 4 688 746,61 руб. 

Развитие транспортной инфраструктуры
Основными целями политики муниципального района «Карымский район» в сфере развития транспорта, связи и информатизации являются полное и качественное удовлетворение потребностей социальной сферы и секторов экономики в транспортных и информационных услугах, развитие дорожно-транспортной системы района.

По состоянию на 01.08.2022 года на территории муниципального района автобусной маршрутной сетью охвачено около 30,0 тыс. чел. действует 6 маршрутов (3 межмуниципальных, 3 муниципальных). 

        Межмуниципальные:

· Чита - Дарасун - Карымское;

·  Чита – Дарасун – Курорт-Дарасун;

· Чита –Урульга.

Муниципальные:

· Дарасун – Карымское – Олентуй;

· Дарасун – Карымское – Кайдалово;

· Карымское – Адриановка.

Протяженность межмуниципальных маршрутов составляет 346 км., муниципальных маршрутов 131км. Всего перевезено пассажиров по муниципальным маршрутам – 2580.

  Перевозчиками межмуниципальных маршрутов являются  ООО «Авто – Лайн», ИП Курбатов Н.Н.,  муниципальных – ИП Каратуев Ю.М., ООО «Авто – Лайн».

Земельные и имущественные отношения

На территории муниципального района «Карымский район» ведутся комплексные кадастровые работы в рамках Соглашения, заключенного между районом и Департаментом государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края.


 По программе «Дальневосточный гектар» заключено 7 договоров с гражданами на территории сельских поселений.  


 Приняты  постановления по обращениям граждан и юридических лиц по земельным вопросам, а именно:

-  предварительное согласование предоставления земельного участка – 26;

-  изменение вида разрешенного использования земельного участка – 8;

-  утверждение схемы расположения земельного участка – 4;

-  отнесение земельного участка к определенной категории земель –1;

- согласование на перевод земельного участка из одной категории в другую – 3;


 Выдано разрешение на использование земель, без предоставления земельных участков и установления сервитута – 1.


 Согласованы юридическому лицу работы, связанные с пользованием недрами – 1;


Проведено внеплановое выездное обследование без взаимодействия с проверяемым лицом по земельному контролю – 1.


В текущем режиме ведется работа с администрациями городских и сельских поселений по привязке объектов капитального строительства к земельным участкам.


По состоянию на 01.07.2022г. в бюджет муниципального района от сдачи в аренду земельных участков получено доходов 1 301,6 тыс. руб., от продажи земельных участков получено доходов в размере  47,0 тыс.  руб. 


В отчетном периоде текущего года заключено 7 договоров купли- продажи земельных участков; 28 договоров аренды земельных участков: из них для индивидуального жилищного строительства 2 договора, с юридическими лицами 3 договора, для сельскохозяйственного использования 7 договоров, для огородничества 1 договор, для сенокошения  15 договоров,  в постоянное (бессрочное) пользование предоставлено 4 земельных участка, подготовлено 2 соглашения о передаче прав и обязанностей по договорам аренды, заключено 3 соглашения о перераспределении земельного участка из частной собственности; соглашение о расторжении договоров аренды 15, справки о продлении 3, подготовлено 17 претензий по договорам аренды земельных участков по взысканию задолженности арендной платы;  подготовлено и направлено исковое заявление на расторжении 5 договоров аренды и взыскании задолженности в размере 330173 рублей 45 коп.


 В рамках реализация муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан муниципального района «Карымский район» на 2020-2025 годы  и «Комплексное развитие сельских территорий муниципального района «Карымский район» на 2020-2025 годы», в соответствии с соглашением между муниципальным районом «Карымский район» и Министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края от 09.02.2022 г. № 76620000-1-2022-007 о предоставлении субсидии из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей в размере 3419,95 тыс. руб. в т.ч.: бюджет муниципального района «Карымский район» в размере 244,28 тыс. руб., общий размер субсидии, предоставляемый из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Карымский район» 3175,67 тыс. руб. (2889,86 тыс. руб.- из федерального бюджета, 285,81 тыс. руб. из краевого бюджета).

В 2022 году выдано 4 свидетельства многодетным семьям на получение социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья.


Участники программы  использовали социальную выплату на строительство индивидуального жилого дома в пгт. Карымское  площадью 72 кв.м., 80 кв.м. 85,91 в пгт. Карымское – 3 семьи;

По подпрограмме «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения» программы «Комплексное развитие сельских территорий муниципального района «Карымский район» на 2020-2025 годы» денежные средства в 2022 году не выделялись.

За 1 полугодие 2022 год выдано 2 Разрешения на строительство объектов капитального строительства, 4 Градостроительных планов земельных участков, 3 Разрешения на ввод объектов в эксплуатацию, 3 Уведомления о соответствии построенных объектов индивидуального жилищного строительства требованиям законодательства о градостроительной деятельности, 11 Уведомлений о планируемых строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства. Произведено 7 обследований жилого и нежилого фонда на предмет пригодности (непригодности) для постоянного проживания или возможности эксплуатации зданий. Внесены изменения в генеральные планы и правила землепользования и застройки трех сельских поселений.

В реестре муниципальной собственности муниципального района «Карымский район» учтено 146 объекта (включая объекты недвижимости и сооружения). За муниципальными учреждениями района на праве оперативного управления закреплено 86 объектов, 60 объектов в составе имущества казны. 

В аренду юридическим и физическим лицам передано 10 нежилых помещений (зданий), находящихся в муниципальной собственности района. За 2022 год от сдачи в аренду муниципального имущества в бюджет района планировалось получить доходов в виде арендных платежей в размере 900 000 руб., фактически поступило 476 027,72 руб.

От продажи имущества муниципальной собственности планировалось получить доходов в размере 1 158 883,54 руб., фактически получено 1 393 339 руб.

Бюджетная политика

Из полученных районом в январе-июне  2022 года доходов бюджета, 28,4% или 178,4 млн.рублей составили налоговые и неналоговые доходы. Основным источником доходной базы консолидированного бюджета являются налоговые доходы. За отчётный период сумма поступивших доходов в консолидированный бюджет  муниципального района «Карымский район»  составила  626,7 млн. рублей, при утверждённых годовых плановых назначениях 1167,1 млн. руб. Данный показатель исполнен на 54%.  

Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  поступившего налога на доходы  по состоянию на 01.07.2022 г. составила 101,2  млн. рублей или 44,4 % к годовым плановым назначениям.  

Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 3,3 млн. рублей, что составило 44,6 % к утверждённым годовым плановым назначениям. Основную долю в общей сумме налогов на совокупный доход
занимает налог, взимаемый в связи с применением упрощённой системы налогообложения, сумма которого по итогам полугодия  составила 1,9 млн. рублей или 52,7 % к годовому плану.

Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 158,1 тыс. рублей или 91 % к плану.

Сумма поступившего налога на имущество  в отчётном периоде в бюджет района составила 4,0 млн. рублей, годовые плановые назначения исполнены на  27,2 % .
Исполнение по налогу на добычу полезных ископаемых за отчётный период составило 43,4 млн. рублей в денежном выражении, при годовых назначениях 58,0 млн. руб. или 74,8%.
 Плановая сумма государственных пошлин на 2022 год утверждена  в сумме 4,7 млн. руб., за  отчётный период 2022 года  исполнено 55,3%  к плану или 2,6 млн. рублей. 

Отчет сформирован отделом экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район»
Тел. 830234(3-11-32) 
