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МЕТОДИКА
 распределения штатной численности работников и межбюджетных трансфертов на исполнение части полномочий органов местного самоуправления сельских поселений муниципального района «Карымский район» предусмотренных пунктом 1 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», переданных органам местного самоуправления муниципального района «Карымский район» 

Настоящая Методика определяет порядок распределения штатной численности работников и межбюджетных трансфертов на исполнение части полномочий органов местного самоуправления сельских поселений муниципального района «Карымский район» предусмотренных пунктом 1 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», переданных органам местного самоуправления муниципального района «Карымский район».
1. Распределение штатной численности работников, переданных органам местного самоуправления муниципального района «Карымский район», на исполнение переданных полномочий определяется по формуле:
Ромс=Ргод*Ку
Ромс - штатная численность работников администрации муниципального района «Карымский район», отраслевого (функционального) органа администрации муниципального района «Карымский район» для исполнения переданных полномочий; 
Ргод - общая штатная численность работников на исполнение части полномочий органов местного самоуправления сельских поселений муниципального района «Карымский район» предусмотренных пунктом 1 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», переданная в текущем финансовом году органам местного самоуправления муниципального района «Карымский район».

Ку - коэффициент участия администрации муниципального района «Карымский район», отраслевого (функционального) органа администрации муниципального района «Карымский район», равный для:
а) Администрация муниципального района «Карымский район» - 0,06 для исполнения полномочия: 
- по разработке прогноза социально-экономического развития сельского поселения;
б) Комитет по финансам муниципального района Карымский район» - 0,94 для исполнения полномочий: 
- по составлению проектов бюджетов сельских поселений;
- по исполнению бюджетов сельских поселений;
- по составлению отчетности об исполнении бюджетов сельских поселений;
- по осуществлению контроля в сфере закупок в соответствии с частью 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

2. Объем средств межбюджетных трансфертов, переданных администрации муниципального района «Карымский район», отраслевому (функциональному) органу администрации муниципального района «Карымский район» для исполнения части полномочий органов местного самоуправления сельских поселений муниципального района «Карымский район» определяется по формуле:
Sомс = Sгод / Ргод x Ромс, где:
Sомс - объем межбюджетных трансфертов, переданных администрации муниципального района «Карымский район», отраслевому (функциональному) органу администрации муниципального района «Карымский район» для исполнения части полномочий органов местного самоуправления сельских поселений муниципального района «Карымский район»;
Sгод - общий объем межбюджетных трансфертов на исполнение части полномочий органов местного самоуправления сельских поселений муниципального района «Карымский район» предусмотренных пунктом 1 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», переданных органам местного самоуправления муниципального района «Карымский район» в текущем финансовом году.
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