Прокуратурой района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении участников организованной группы, совершивших многократные кражи коней и скота
В сентябре текущего года Карымским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении 7 участников организованной группы, которые совершили тяжкие преступления против собственности.
[bookmark: _GoBack]Судом установлено, что одни подсудимые приискивали места, где можно совершить кражу лошадей и скота, другие осуществляли их перегон, а далее сбывали и выручали денежные средства. В общей сложности подсудимые совершили кражи скота и лошадей в количестве 135 голов на общую сумму более 4 миллионов рублей. Причинили значительные ущербы 21 владельцу – жителям Забайкальского края.
Преступления совершались на территории Читинского, Агинского, Карымского районах.
 С учетом позиции государственного обвинителя и совокупности собранных по делу доказательств, а также с учетом участия каждого в совершении преступления, суд признал мужчин виновными в совершении указанных преступлений и назначил каждому наказание в виде лишения свободы на срок от двух до девяти лет с отбыванием наказания в колониях общего и строго режимах.
Решение суда не вступило в законную силу. 
