Уважаемые работодатели!

В 2021 году в целях поддержки национальной политики по укреплению общественного здоровья на базе программы «Женщина-лидер» Мастерской управления «Сенеж» президентской платформы «Россия — страна возможностей» был создан проект «Женщины за здоровое общество» (далее — Проект), деятельность которого направлена на поддержку женских социальных инициатив по всей России.
Проект «Женщины за здоровое общество» направлен на повышение качества жизни населения и снижение уровня смертности за счет популяризации среди женщин всех возрастов принципа ответственного отношения к своему здоровью и ценностей здорового образа жизни. 
В рамках Проекта создана одноименная федеральная интернет-платформа, где представлены конкретные инициативы, направленные на построение здорового общества. На платформе собираются лучшие практики, которые помогают повысить качество жизни людей, сформировать ответственное отношение к своему здоровью и привить ценности здорового образа жизни.
В январе 2023 года стартует прием заявок на участие по II Всероссийском конкурсном отборе лучших социальных проектов «Женщины за здоровое общество» 2023г.
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