Уважаемые работодатели!

[bookmark: _GoBack]С 01 января 2023 года на территории Забайкальского края началась реализация национального проекта «Производительность труда».
Предприятия обрабатывающих производств, сельского хозяйства, транспорта, строительства и торговли могут стать участниками национального проекта, в рамках которого федеральными экспертами оказывается квалифицированная помощь по устранению неэффективности производственного процесса непосредственно на предприятиях-участниках, обучение сотрудников методам повышения производительности руда.
В период 28 февраля 2023 – 02 марта 2023 года запланировано обучение региональной команды Забайкальского края инструментам повышения производительности труда, с привлечением экспертов АНО «Федерального центра компетенций» в сфере производительности труда.
Целевая аудитория – руководитель или заместитель руководителя, принимающие участие в проектах по повышению эффективности процессов.
Продолжительность обучения с 09 час. 30 мин. до 18 час. 00 мин. ежедневно, с полным отвлечением участников от основной деятельности. Перерыв 13 час. 00 мин. -14 час. 00 мин. Обучение будет проходить по адресу: г. Чита, ул. Ангарская, 34, Точка кипения.


