По вопросам оказания бесплатной юридической помощи адвокатами Вы можете обращаться:
- Департамент по обеспечению деятельности мировых судей Забайкальского края (ДМС Забайкальского края), по телефону 8 (3022) 35-02-93, адрес: Забайкальский край, г. Чита, ул. Горького 43.
- в Краевое государственное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Забайкальского края» (МФЦ «Забайкальского края»), а также в его филиалы соответствующего муниципального района, бесплатная линия 8 (3022) 21-10-10.
На площадке МФЦ расположенных на территории Читинского района еженедельно ведется прием адвокатами граждан, имеющих право на бесплатную юридическую помощь. Прием граждан осуществляется по адресам: г. Чита, ул. Бутина, 72 – понедельник, пятница с 09:00 до 17:00, а также г. Чита, ул. Генерала Белика, 12 – вторник, среда, четверг с 09:00 до 17:00. Суббота, воскресенье – выходные дни.

Гражданам, имеющим право на оказание бесплатной юридической помощи, при необходимости нужно обратиться в Карымский филиал КГАУ «МФЦ Забайкальского края» расположенный по адресу: пгт. Карымское, ул. Ленинградская, д. 76, где, по предварительной записи, проводится прием адвокатами каждый четверг с 10:00 до 12:00. 
Телефон для записи 8 (30234) 3-10-10.




