Уважаемые коллеги!
 Государственное унитарное предприятие Краснодарского края «Центр информационных технологий» 25 июля 2023 года проводит вебинар на тему «Несчастный случай на производстве: практика применения Положения о расследовании несчастных случаев, утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 20 апреля 2022 года № 223н. Следственная и судебная практика», с 10.00 до 17.00 часов (мск). 
Формат мероприятия уникален: в рамках одного занятия слушатели проследят весь алгоритм действий работодателя от получения сообщения о несчастном случае до вынесения судебного акта по данному делу. 
Подробная информация о вебинаре опубликована на сайте: cit-kuban.ru в разделе «Онлайн-мероприятия». По итогам выдается именной сертификат. 
Стоимость участия 1 слушателя в зависимости от условий оплаты: 8000 р. (предоплата 100%), 9500 р. (предоплата 30%), 12000 р. (отсрочка платежа). 
[bookmark: _GoBack]Заявки по форме, размещенной на вышеуказанном сайте, принимаются на адрес: cit-obuchenie@cit.krasnodar.ru в срок до 26 июня 2023 года.
