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Предварительные  итоги 
социально- экономического  развития
  муниципального  района «Карымский район» 
 за  январь-июнь 2023 года 
Демографическая ситуация
Одним из основных направлений комплексного развития любой территории является стабилизация демографической ситуации, однако на протяжении ряда последних лет отмечался  спад населения района, основными причинами которого являлясь естественная и миграционная убыль  населения. 

По состоянию на 01.01.2023 года по данным Забайкалкрайстата численность населения района составила 33677 человек, из которых 21 человека052- городское население, 12625 человек- сельское.  

Согласно статистических данных  число  родившихся в январе-июне 2023 года составило  200 человек, умерших – 230, естественная убыль населения - 30  человек.

 Миграционное сальдо в районе по итогам полугодия имело также отрицательную динамику.  За отчётный период из района убыло 349 человек, прибыло- 334, миграционная убыль населения - 15 человек. Учитывая естественную и миграционную  убыль, численность проживающего населения в  районе  на 1 июля 2023 года составила 33632 человек.

Опека и попечительство     

Отделом опеки и попечительства по состоянию на 1 июля 2023 года было выявлено 22 несовершеннолетних ребёнка, оставшихся без попечения родителей.  За истекший период было передано в семью 19детей, 12детей под предварительную опеку, 5 детей передано под опеку(попечительство), над 2 несовершеннолетними установлено усыновление, 2 детей передано на воспитание в замещающие семьи из организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

           В отчетном периоде  отделом опеки и попечительства администрации муниципального района «Карымский район» было подано 25 исковых заявлении на лишение родительских прав.  Специалисты отдела опеки и попечительства еженедельно принимают участие в судебных заседаниях в качестве третьих лиц, истцов, ответчиков или в качестве законных представителей.

На территории Карымского района в замещающих семьях проживает 117 детей. В ГУСО «КЦПДОПР «Прометей»  воспитывается 32 ребенка, оставшегося без попечения родителей, в отделение  для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации при центре «Прометей», наполняемость всегда была 100%(25 детей прошли реабилитацию). В ГОУ «Урульгинская специально-коррекционная школа»  52 воспитанников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Всего на территории нашего района 210 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей при общей численности детского населения 9445 ребенка.

        В течении отчетного периода выдано 16 разрешений на отчуждение имущества, принадлежащее несовершеннолетним детям. Специалистами отдела опеки и попечительства было принято участие в допросе 5 несовершеннолетних по уголовным делам разной направленности. С 01.01.2023 года прошла индексация всех видов выплат опекунского пособия и на конец года составила: на ребенка дошкольного возраста- 7325, 28 рублей; школьного возраста- 8470,29 рублей.            

Развитие образования
На территории Карымского района функционирует 26 учреждений образования, из них: 13 школ, 10 детских садов и 3 учреждения дополнительного образования, в которых обучается 6 218 чел. Численность обучающихся на протяжении последних 10 лет стабильна. Контингент работников учреждений составляет 1 086 чел. В текущем периоде при снижении количества учреждений на одно, количество зданий возросло на 2 и составило 50, общей площадью 56,5 тысяч квадратных метров. На балансе учреждений образования – 5 котельных, две артезианских скважины, две резервные электрические станции. В подвозе обучающихся задействовано 10 школьных автобусов.
Основными приоритетными направлениями в деятельности администрации муниципального района «Карымский район» в области образования являются: создание условий для осуществления образовательной деятельности; повышение качества образовательных услуг; обеспечение развития системы дополнительного образования, выявление и поддержка одаренных детей, оптимизация расходов на содержание зданий образовательных учреждений. 

Финансовое обеспечение системы образования, 
Основную долю расходов муниципального бюджета по разделу «Образование» направляется на заработную плату. Фонд заработной платы ежегодно возрастает в связи с повышением уровня минимального размера оплаты труда, исполнением целевых показателей заработной платы педагогических работников в соответствии с Указом Президента Российской Федерации и в связи с развитием сети образовательных учреждений.

В первом полугодии 2023г. основное внимание уделялось вводу в эксплуатацию нового здания детского сада на 60 мест для детей от 1,5 до 3лет, построенного в рамках Национального проекта «Демография»Федеральногопроекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до 3- лет»,в п.Карымское. На оснащениеуказанного объекта оборудованием и инвентарем из муниципального бюджета выделены и освоены средства в объеме 2 239 475, 63 руб.  В торжественной обстановке здание детского сада приняло первых детей 16 июня. Результатом данного проекта является отсутствие очереди в дошкольные учреждения Карымского района для детей от 1,5 до 7 лет.

На проведение школьного, районного уровней Всероссийской олимпиады школьников и Президентские игры, и состязания из бюджета района направлялись средства в объеме 190 750,0 руб., на оплату единой формы, проживание, питание. 

С 16 по 20 мая в г. Чите состоялись краевые соревнования "Президентские игры". В программе было 6 видов испытаний: лёгкая атлетика, спортивное ориентирование и спортивный туризм, стрит бол, волейбол, теннис.
В общекомандном зачёте ребята МОУ СОШ N1 п. Дарасун Карымского района заняли 2 место.

А также заняли призовые места в спортивном ориентировании 1 место команда девушек, в спортивном туризме юноши 2 место, в стрит боле девушки и юноши стали вторыми, в многоборье юноши стали третьими.
С 20 по 22 апреля в столице Забайкалья прошли спортивные соревнования Всероссийского конкурса «Президентские состязания» для школьников- учащихся 5 классов. В крае Карымский район представляла команда МОУ СОШ №3 п. Дарасун, в общекомандном зачете среди сельских команд они стали победителями.

Победители регионального этапа будут представлять Забайкальский край в Краснодарском крае на Федеральном уровне.

Из указанной суммы произведена выплата гранта Главы района за подготовку победителя региональной олимпиады школьников по Основам безопасности жизнедеятельности в размере 60 тыс.руб.

В мае текущего года проведены военно-полевые сборы для юношей 10-х классов. Сборы проходили на базе воинской части в с.Большая Тура.  На питание и наградную продукцию были затрачены средства в объеме 170 750,0 руб. Более 70 юношей прошли пятидневную подготовку молодого бойца, ознакомились с жизнью, бытом военнослужащих, закрепили навыки по строевые подготовки.

В мае-июне 2023г для 640 выпускников 9,11-х классов проводилась итоговая аттестация. Нам организацию указанного мероприятия потрачено 47600,0 руб., средства направлены на канцелярские товары.

В текущем годы не получили аттестаты о среднем образовании 6 учеников.
В июне команда МОУ СОШ с. Нарын-Талача принимала участие в «Слете производственных бригад» который проходил в п. Могойтуй. На проезд, пошив формы и проживание было затрачено 66500,0 руб.  Результаты слета следующие: номинация «Животноводство»-Беляева Екатерина 2 место, номинация «Технология»- Сумароков Петр 1 место, номинация «Пахари»- Шугаев Никита 2 место, номинация «Ландшафтный дизайн» - Юрчишина Татьяна 3место, номинация «Рационализаторы и изобретатели» - Гаврилов Денис 3 место, номинация «Овощевод» - Григорьева Анастасия 3 место.

В период первого полугодия произведен технический ремонт школьного транспорта и начаты ремонтные работы по подготовки к отопительному сезону, на указанные цели затрачены средства в объеме 175370,0 руб. и 239 695,0 руб. соответственно.

Ежегодно в районе чествуют выпускников, окончивших школу с золотой медалью федерального уровня, золотой медалью регионального уровня, серебряной медалью регионального уровня. В 2023 году 24 выпускникам медалистам были вручены денежные сертификаты на сумму 240 тысячи рублей из средств муниципального бюджета.

Развитие здравоохранения

На территории Карымского района осуществляют свою деятельность в сфере здравоохранения:  ГУЗ «Карымская центральная районная больница» и ЧУЗ «РЖД- медицина» п.Карымское.

  В районе развёрнута и функционирует коечная сеть. По данным ГУЗ «Карымская ЦРБ» число коек в больницах всех ведомств составляет 122 круглосуточные койки, 20 коек дневного пребывания при стационаре, при поликлинике 47 коек.

Статистические данные по разделу «Здравоохранение» представлены по состоянию на 01.07.2023 года следующими показателями:
- число посещений в амбулаторно – поликлинических учреждениях всех ведомств 500 посещений в смену;

- численность врачей всех специальностей- 42 человек;

- численность среднего медицинского персонала - 94 человек.

Число случаев заболеваний, выявленных в отчётном периоде:

- алкоголизм - 24 человек;

- СПИДом –6 человек;

- наркомания - 4 человека;

- новообразования -  27 человек;

- туберкулёз -3 человека;

- сахарный диабет – 17 человек;

- эпилепсия и шизофрения- 2 человека.

Развитие рынка труда

Одним из целевых направлений деятельности администрации муниципального района «Карымский район»  является стимулирование трудовой активности населения, усиление роли и ответственности участников социально-трудовых отношений, регулирование рынка труда и повышение конкурентоспособности рабочей силы, а также снижение уровня общей безработицы.

Среднесписочная численность работников организаций  в январе – июне 2023 года по предварительным данным составляет  8119  человек, что на 190 человек меньше соответствующего периода 2022 года. Фонд заработной платы  в отчётном периоде, также по предварительным данным  составил 2820,9 млн. рублей, среднемесячная заработная плата одного работника крупных и средних предприятий,  согласно данных статистики в мае 2023 года составила  66468 рублей.

За январь-июнь 2023 год в «Центр занятости населения» в поисках работы обратились 256 человек, из которых трудоустроено 65 человека или 25,4 % от числа обратившихся. Из числа обратившихся признано безработными 128 человек.
Уровень безработицы, зарегистрированный в Карымском районе на 01.07.2022 года, составил  0,6%. 

Развитие культуры,  молодежной политики, 
физической культуры и спорта


В районе сохранена сеть учреждений культуры:  два учреждения в городских поселениях «Дарасунское», «Курорт-Дарасунское» и «Межпоселенчекий библиотечно-культурный центр», объединивший в себе: 10 сельских клубов, 10 сельских библиотек, районный дом культуры, районную библиотеку, музей истории и культуры.  


Инфраструктура спорта в Карымском районе состоит из 52 спортивных сооружений в том числе: 15 спортивных залов, 1 бассейн, 35 плоскостных спортивных сооружений и 1 тир. 


В течение отчетного периода 2023 года проведено 25 выездных мероприятий , которые посетило 4802 человек. Это детские театрализованные игровые программы, концертные программы, дискотеки. 
В течение отчетного периода проведено 5 районнык культурно- массовых мероприятий:

- районный концерт  в рамказ празднования Дня защитника Отечества «На страже исторической памяти»;

- районный фестиваль-конкурс «Живи Россия»;

- агитбригада «Дорогами Победы»;

- районный фестиваль- конкурс детского и юношеского творчества;

- районный спортивный праздник «Спорт рулит».

Муниципальный район «Карымский район» в отчетнов периоде принял участие в семи краевых фестивалях и конкурсах, в рамках физической культуры и спорта проведено 7 мероприятий.  

            Предпринимательство и потребительский рынок

Малый и средний бизнес является неотъемлемой составляющей экономики нашего района. От его успешного развития зависит решение многих экономических и социальных проблем: снижение безработицы, создание новых рабочих мест, увеличение доходов бюджет района, насыщение рынка товарами и услугами. 

По состоянию на 01.07.2023 года в статистическом регистре хозяйствующих субъектов учтено 177 юридических лиц и 428 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица.

Основными направлениями деятельности малого и среднего бизнеса являются торговля, производственная сфера, сфера ЖКХ и добыча полезных ископаемых. 

Всего в сфере малого бизнеса  занято порядка 900 человек, что составляет 11,9% от числа среднесписочной численности работников всех организаций. 

Динамика показателей розничной торговли, общественного питания и платных услуг в отчётном периоде 2023 года показывает следующее:

    
Оборот розничной торговли по оценке 2023 года составляет  2036,2 млн.руб, оборот общественного питания -  72,6 млн. руб.
 Фактические показатели за полугодие отчетного периода не формировались. 

Всего в сфере потребительского рынка действует 487 объектов розничной торговли, общей площадью 39541,8 кв. метров. Обеспеченность населения торговыми площадями выше норматива и составляет 1162,9 кв. метра на 1000 человек населения. 

Рынок бытовых услуг  в течение последних двух лет претерпел изменения  в связи с введением в действие налога на профессиональный доход. Часть хозяйствующих субъектов, оказывающих бытовые услуги, снялись с учета как индивидуальные предприниматели  и оформились самозанятыми гражданами.  В настоящее время порядка 500 человек в районе зарегистрированы самозанятыми гражданами.  

Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей в оценке 2023 года запланирован в объёме 2608,7 млн. рублей.По состоянию на 01.07.2023 года отчетные данные органами статистики не формировались.  
Раздел «Добыча полезных ископаемых»

На территории района в отчетном периоде квоту на осуществление добычи полезных ископаемых получили 8 старательских артелей. Планируется получить 252 кг. полезного ископаемого на сумму 2205 млн. рублей. 

Фактически за отчетный период  тремя предприятиями добыто  45,5 кг.  на сумму 191,1 млн.рублей или 8,6% к плановым показателям в натуральном выражении. Низкое выполнение показателя зависит от поздних сроков начала промывочного сезона. 
Поступление налога на добычу полезных ископаемых на отчетный период 2023 года составило 50,6 млн. рублей.

Раздел «Обрабатывающие производства»

  На территории района осуществляют свою деятельность 8 хозяйствующих субъектов, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий, из которых 3 наиболее крупных предприятия расположены в п.Карымское и с.Урульга. По данным статистики по состоянию на 01.07.2023 года выпущено хлеба и хлебобулочных изделий 222,3 тонн (данные представлены ИП Плахин К.В., чесленность работающих  свыше 15 человек). 
Дарасунский Заводом  горного оборудования  в   отчётном периоде 2023 года    реализовано всего продукции на 78,6 млн. рублей, что  по отношению к соответствующему периоду  2022 года больше на 21,1 %. Объем тованой продукции в отчетном периоде составил 60,5 млн. рублей, что так же больше отчетного периода 2022 года на 15,6%. 
Списочная численность работников  ООО «ДЗГО»  в отчётном периоде составила 103 человек, что на 4 человека меньше соответствующего периода прошлого года. Отмечается рост среднемесячной заработной платы одного работающего по отношению к аналогичному периоду прошлого года с  42907 до 49137 рублей. 
В отчётном периоде текущего года предприятием произведено 8 породопогрузочных машин,   в аналогичном периоде 2021  года данный показатель составлял 5 единиц, произведен 1 погрузчик, 4 буровых станка и 1 промприбор ГИТ62МЕ комплектация.  

 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды по оценке 2023года  планируется исполнить  в сумме 237,2 млн. рублей. По итогам полугодия данные органами статистии не формировались.  
Развитие сельского хозяйства

На территории Карымского района осуществляют свою деятельность 2 коллективных сельскохозяйственных предприятий, в т.ч. 2 племенных репродуктора: по разведению лошадей забайкальской породы, КРС казахской белоголовой породы, 18 крестьянско-фермерских хозяйств, 2 индивидуальных предпринимателя, 4749 дворов личных подсобных хозяйств.

Общая посевная площадь 4632,7 га, в т.ч. зерновых 2735 га, кормовых культур 1852,7 га, картофеля 45 га. 

Поголовье КРС на 01.07.2022 г. по всем категориям хозяйств 7075 гол или 90 % к уровню прошлого года. 

Поголовье коров 2966 гол или 94 % к уровню прошлого года. 

Поголовье овец и коз 4836 гол или 93 % к уровню прошлого года. 

Поголовье свиней 861 гол или 86 % к уровню прошлого года.

Производство скота на убой в живом весе 133,8 тонны или 90 % к соответствующему периоду прошлого года. 

Производство молока по всем категориям хозяйств 2265,4 тонн или 92,9% к соответствующему периоду прошлого года. 

Инвестиционная деятельность

В структуре инвестиций на январь – июнь 2023 года основная доля пришлась на вид деятельности «Транспортировка и хранение». Основным инвестором на территории района является Забайкальская железная дорога. Объем капиталовложений ОАО РЖД  по состоянию на отчётную дату составил 1624,2 млн.рублей, из которых основная часть средств реализована по проектам «Станция Карымская Забайкальской железной дороги»; «Реконструкция станции Карымская Забайкальской железной дороги. Нечетный приемоотправочный парк».
Жилищно- коммунальное хозяйство

Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 605,08 тыс. кв. м., из них государственный жилищный фонд – 1,3 тыс.кв.м., муниципальный жилищный фонд – 26,98 тыс.кв.м., частный жилищный фонд – 576,8 тыс.кв.м. В среднем на одного жителя района приходится 17,3 кв.м. Жилищный фонд района включает в себя 129 жилых дома, 537 домов блокированной застройки, 7007 индивидуальных жилых домов. Аварийный жилищный фонд насчитывает 5 многоквартирных жилых дома. 

На территории муниципального района в настоящий момент действует 12 ресурсоснабжающих организаций,4 управляющие компании.Общее количество источников теплоснабжения – 39 единиц из них 17 муниципальных.Протяженность тепловых и паровых сетей в двухтрубном исчислении составляет - 52,6 км., протяженность водопроводных сетей -  71,4 км., уличных водопроводных сетей – 14,2 км., канализационных сетей - 25,0 км.

Обеспеченность водопроводом составляет 34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 

Уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры (в среднем 48,82%). При этом износ систем теплоснабжения в среднем составляет 35,7 %,сетей водоснабжения – 46,3 %, сетей водоотведения – 64,46%. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают 35% произведенной тепловой энергии, поэтому отрасль остается крайне ресурсоемкой и экономически неэффективной.

Количество организаций, оказывающих услуги жилищно-коммунального хозяйства на территории муниципального района «Карымский район»:

- энергоснабжающих -2 (Филиал ПАО «МРСК Сибири»- «Читаэнерго» (Карымский РЭС), филиал ОАО «РЖД» Транcэнерго Забайкальская дирекция по энергообеспечению Борзинcкая дистанция Электроснабжения).

          - теплоснабжающих - 8 (ООО «Тепловик», ООО «Коммунальник плюс», ООО «Металлстроймонтаж», Филиал ФГБУ «Центральная ЖКУ Министерства обороны РФ», ООО «ДЭК», ООО «Забтеплосервис», ООО «Забайкальская теплоснабжающая организация», ООО «Комфортстрой»).

- водоснабжение, водоотведение - 6 (Читинский территориальный участок Забайкальской дирекции по тепловодоснабжению, администрация сельского поселения «Урульгинское»,Филиал ФГБУ «Центральная ЖКУ Министерства обороны РФ», ИП Шабаев Е.В., ООО «Кварц», ГАУЗ ЦМР «Дарасун»).

- вывоз ТКО – ООО «Олерон+».

         - 4 управляющие компании – ООО «Кварц», ООО «Фортуна», ИП Сысоев Ю.И., ООО «Кира – С». 

Дебиторская задолженность населения, бюджетной сферы, прочих потребителей перед предприятиями жилищно-коммунального хозяйства района составляет в среднем 99,2млн.руб. Основная доля задолженности приходится на население – 56,4млн.руб., 39,3млн.руб. прочие потребители, 3,5млн.руб. бюджетная сфера, финансируемая из краевого бюджета.   

В рамках подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» государственной программы Забайкальского края «Развитие жилищно – коммунального хозяйства Забайкальского края», в целях подготовки к грядущему ОЗП 2023 – 2024 гг., из бюджета Забайкальского края в бюджет муниципального района «Карымский район»предоставлена субсидия в размере 7 901 100 рублей на выполнение следующих мероприятий:
- Приобретение и доставка материалов для ремонта теплотрассы на участках от котельной по ул. Рабочая №56 до ПНС в пгт.Курорт-Дарасун;


- Ремонт участка теплотрассы в с.Урульга по ул.Советская от ТК-14 до ТК-17;


- Приобретение и замена дымоходной трубы котельной в с.Урульга;


- Ремонт с частичной заменой основного и вспомогательного оборудования на котельной многоквартирного жилого дома ул.Сосняк,1 пгт.Дарасун.


Развитие транспортной инфраструктуры
Муниципальные маршруты

Основными целями политики муниципального района «Карымский район» в сфере развития транспорта, связи и информатизации являются полное и качественное удовлетворение потребностей социальной сферы и секторов экономики в транспортных и информационных услугах, развитие дорожно-транспортной системы района.

По состоянию на 01.07.2023 года согласно реестру муниципальных маршрутов регулярных перевозок и багажа автомобильным транспортом в границах муниципального района «Карымский район», утверждены 3 муниципальных маршрута: Дарасун – Карымское – Олентуй; Дарасун – Карымское – Кайдалово; Карымское – Адриановка.
На территории муниципального района автобусной маршрутной сетью охвачено около 30,0 тыс. чел., действует 4 маршрута (3 межмуниципальных, 1 муниципальный). 

Межмуниципальные:

· Чита - Дарасун - Карымское;

·  Чита – Дарасун – Курорт-Дарасун;

· Чита –Урульга.

Муниципальные:

· Карымское – Адриановка.

Протяженность межмуниципальных маршрутов составляет 346 км.,всех муниципальных маршрутов 131км.

Всего перевезено пассажиров по муниципальным маршрутам – 45.

Перевозчиками межмуниципальных маршрутов являются ООО «Авто – Лайн», ИП Курбатов Н.Н., муниципальных – ИП Каратуев Ю.М.


Деятельностью по перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам «Дарасун – Карымское – Кайдалово» и «Дарасун – Карымское – Олентуй» занималось ООО «Авто – Лайн» до 31 мая 2023 года (в соответствии с постановлением администрации муниципального района «Карымский район» № 180 от 16 мая 2023 года «О прекращении действия свидетельств об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и карт маршрута регулярных перевозок в границах муниципального района «Карымский район»).


31 марта 2023 года объявлен открытый конкурс на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом в границах муниципального района «Карымский район» на муниципальные маршруты «Дарасун – Карымское – Олентуй»и «Дарасун – Карымское – Кайдалово». По результатам проведенного открытого конкурса в конкурсную комиссию не поступило ни одной заявки (протокол № 1 от 02.05.2023г.).
Дороги

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования, расположенных на территории Карымского района на 01.07.2023 года составляет - 701,687 км. из них: протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального значения – 225 км., протяженность муниципальных дорог общего пользования местного значения – 487,947км., в том числе в границах сельских поселений – 221,287 км.  

За отчетный период 2023 года за счет средств муниципального дорожного фонда проведены работы по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования расположенных в границах Карымского района:
- В рамках заключенного муниципального контракта по ремонту и текущему содержанию автомобильных дорог общего пользования выполнен ремонт автодорог в с. Кадахта, Урульга, Атамановка, Новодоронинск, подъезд к с. С-Талача, ремонт дорог Тыгретуй-Шара-Горохон, Жимбира-Солонцово, Урульга-Н-Талача. 
Построена линия электроосвещения протяженностью 480 метров в с. Б-Тура в мкр. «Северный»
Установлены дорожные знаки в с. Поселье, Б-Тура, на автодороге Тыргетуй-Шара-Горохон.

До конца 2023 года планируется выполнить следующие работы по ремонту автодорог и искусственных сооружений:

- ремонт дорог и моста в с. Адриановка;
- проектирование водоотводных устройств в с. Адриановка.
- ремонт дорог и устройство уличного освещения в с. Б-Тура;

- ремонт дорог в с. Кайдалово, Маяки, Тарская.
- ремонт дороги с устройством асфальтового покрытия в с. Кадахта.
В апреле 2023 года заключен муниципальный контракт на разработку проектов организации дорожного движения (ПОДД) и разработку технических паспортов на автомобильные дороги общего пользования местного значения находящихся в собственности сельских поселений Карымского района. Завершение работ по контракту – август 2023 года.

Общая стоимость выполненных работ на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования в районе за 1 полугодие 2023 года составила 12 282,2тыс. рублей, из них на дороги, расположенные в сельских поселениях 6 272,66тыс. рублей.
В январе 2023 года заключены контракты на ремонт автодороги участка автодороги Дарасун-Солнцево. Заказчик – ГКУ Единая служба заказчика Забайкальского края. Подрядная организация ООО «Стройсервис». Протяженность участка автодороги, которая будет отремонтирована составляет 20 км. Стоимость выполнения работ составляет 933 729,5 тыс. рублей. Срок завершения работ согласно графика 20.08.2023г.

Муниципальное имущество

В реестре муниципальной собственности муниципального района «Карымский район» учтено 157 объектов (включая объекты недвижимости и сооружения). За муниципальными учреждениями района на праве оперативного управления закреплено 98 объектов, 59 объект в составе имущества казны. 


В аренду юридическим и физическим лицам передано 7 нежилых помещений (зданий), находящихся в муниципальной собственности района.

В 2023 году от сдачи в аренду муниципального имущества в бюджет района планируется получить доходов в виде арендных платежей в размере 900 000 руб., фактически поступило 497 867,70 руб.


В 2023 году от продажи имущества муниципальной собственности планировалось получить доходов в размере 850 000 руб., фактически получено 2 202 923,56 руб.

Благоустройство 

В 2023 году в рамках реализации мероприятий «ЦЭР» (приобретение и установка детских и спортивных площадок) будут приобретены и установлены 3 детских площадки в с. Кадахта, 1 детская площадка в с. Н-Талача и 1 спортивная площадка в с. Тыргетуй.

Общая сумма средств выделенных на реализацию мероприятий составляет 10 028,21 тыс. рублей, из них:

ФБ- 9 900,00 тыс. рублей

КБ -100,00 тыс. рублей.

МБ - 28,21 тыс. рублей.

В марте 2023 года были проведены конкурсные процедуры по отбору подрядных организация, заключены контакты на выполнение работ. На сегодняшний день работы по устройству детских и спортивных площадок ведутся с существенным отставанием от графика. К подрядным организациям применены штрафные санкции с начислением неустойки за просрочку исполнения контрактов. Все работы по устройству площадок должны быть завершены до 15.08.2023 года.

Реализация мероприятий по программе «1000 Дворов»
В 2023 году на территории Карымского района реализуются мероприятия по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов в городских поселениях «Карымское» и «Дарасунское». 

Всего будет благоустроено 3 дворовых территории из них:

 - две по ул. Погодаева, 43, 45 в п. Карымское;

- одна по ул. Почтовая, 4 в п. Дарасун.

Всего на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий предусмотрено 20 815,38 тыс. рублей, все средства ФБ.

В марте 2023 года были проведены конкурсные процедуры по отбору подрядных организаций и заключены муниципальные контракты заключены. На сегодняшний день работы на объектах ведутся, срок завершения работ до 15.09.2023 г.

Реализации программы «ФКГС»

В 2023 году мероприятия в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» реализуются на территории городских поселений «Карымское», «Дарасунское» и сельского поселения «Большетуринское».

 
Всего на реализацию программы предусмотрено 14 168,13 тыс. рублей, из них:

ФБ – 13 434,17 тыс. руб.;

КБ – 274,17 тыс. руб.;

МБ – 459,79 тыс. руб.


В п. Карымское благоустраиваетсяобщественная территория – площадки «Дома культуры»,  п. Дарасун благоустраивается территория сквера по ул. Советская, в с. Б-Тура благоустроена территории кладбища, работы завершены. Срок завершения всех объектов до 10.09.2023 г.
Создание источников водоснабжения

В 2023 году в с. Жимбирира и Средняя-Талача планируется создание источников водоснабжения для хозяйственного-бытовых нужд населения и обеспечения пожарной безопасности территорий.


Разработаны проекты на бурения скважин на воду и строительство водокачек. Стоимость проектных работ составляет 349,6 тыс. рублей. Ориентировочная стоимость строительно-монтажных работ составит 6 274,82 тыс. рублей. Плановый срок реализации до декабря 2023 года.

Земельные  отношения

За первое полугодие 2023 года в бюджет муниципального района от сдачи в аренду земельных участков получено доходов 1 057 956, 44 руб., от продажи земельных участков получено доходов в размере 144 447,84 руб. 

          За первое полугодие 2023 года Комитетом по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельностью администрации муниципального района «Карымский район»:

- заключено 7 договоров купли- продажи земельных участков;

- заключено 41 договор аренды земельных участков, из них:

· для индивидуального жилищного строительства 2 договора;

· с юридическими лицами 6 договоров для разведки и добычи полезных ископаемых, в том числе использования отходов добычи полезных ископаемых и связанных с ней перерабатывающих производств»;

· Для индивидуального огородничества 2 договора;

· для сенокошения 31 договоров.

· предоставлено в постоянное (бессрочное) пользование 4 земельных участков;

· прекращение права постоянного (бессрочного) пользования 5 земельных участков;
· выдано 7 согласия о передаче прав и обязанностей по договорам аренды;

· заключено 39 соглашений о расторжении договоров аренды;

· выдано 3 справки о продлении договоров аренды;

· предоставлено 7 земельных участков льготным категориям граждан в собственность бесплатно;

· заключено 7 дополнительных соглашения по внесению изменений в договор аренды земельного участка;

· подготовлено 7 претензий по договорам аренды земельных участков по взысканию задолженности арендной платы на сумму 1 034 379,75 рублей;

· подготовлено 5 исковых заявлений по договорам аренды земельных участков о взыскании задолженности в размере 615 688, 18 рублей.;

· поставлено на учет на получение земельного участка в собственность бесплатно 2 семьи.

По программе «Дальневосточный гектар» заключено договоров с гражданами за первое полугодие 2023 года: на территории сельских поселений – 6. 
Реализация муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан муниципального района «Карымский район» на 2020-2025 годы и «Комплексное развитие сельских территорий муниципального района «Карымский район» на 2020-2025 годы»

В 2023 году между Министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края и Администрацией муниципального района «Карымский район» в рамках реализации мероприятий по предоставлению молодым семьям социальных выплат на приобретение жилья или строительства жилого дома заключено соглашение о предоставлении субсидии из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Карымский район» № 76620000-1-2023-008 от 07.02.2023 года на сумму 2 605 680,00 рублей, из них средства местного бюджета составило 244 282,50 рублей. Соглашением предусмотрено выдача 3 свидетельств молодым семьям.


Социальную выплату по выданным свидетельствам использовали 2 молодые семьи на сумму 1 791 405,00 руб., из них: за счет средств федерального бюджета 1 477 349,90 руб., за счет краевого бюджета 146 110,88 руб., за счет муниципального бюджета 167 944,22 руб.  


К 2025 году планируется ввод объектов в эксплуатацию (приобретение) 50 объектов общей площадью 3004,67 кв.м., в том числе в 2023 году 3 объекта общей площадью 224,00 кв.м. 


При подготовке списков в Министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края по состоянию на 1 июня 2023 года количество участников программы составило 20 семей. 

В ходе реализации Программы объемы финансовых средств, направляемых на ее выполнение, могут корректироваться.

         По подпрограмме «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения» программы «Комплексное развитие сельских территорий муниципального района «Карымский район» на 2020-2025 годы» денежные средства в 2022 году не выделялись.
Бюджетная политика

Из полученных районом в январе-июне  2022 года доходов бюджета, 28,8% или 197,4 млн.рублей составили налоговые и неналоговые доходы. Основным источником доходной базы консолидированного бюджета являются налоговые доходы. За отчётный период сумма поступивших доходов в консолидированный бюджет  муниципального района «Карымский район»  составила  685,6 млн. рублей, при утверждённых годовых плановых назначениях 1266,2 млн. руб. Данный показатель исполнен на 54,1%.  

Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  поступившего налога на доходы  по состоянию на 01.07.2023 г. составила 105,9  млн. рублей или 43,3 % к годовым плановым назначениям.  

Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 8,9 млн. рублей, что составило 52,0 % к утверждённым годовым плановым назначениям. Основную долю в общей сумме налогов на совокупный доход
занимает налог, взимаемый в связи с применением упрощённой системы налогообложения, сумма которого по итогам полугодия  составила 7,7 млн. рублей или 52,7 % к годовому плану.

Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 74,7 тыс. рублей или 40 % к плану.

Сумма поступившего налога на имущество  в отчётном периоде в бюджет района составила 3,4 млн. рублей, годовые плановые назначения исполнены на  23,1 % .
Исполнение по налогу на добычу полезных ископаемых за отчётный период составило 50,6 млн. рублей в денежном выражении, при годовых назначениях 92,2 млн. руб. или 54,9%.
 Плановая сумма государственных пошлин на 2023 год утверждена  в сумме 5,7 млн. руб., за  отчётный период 2023 года  исполнено 43,8%  к плану или 2,5 млн. рублей. 

Отчет сформирован отделом экономики и инвестиционной политики администрации муниципального района «Карымский район»
Тел. 830234(3-11-32) 
