Министерство экономического развития Забайкальского края (далее –Министерство) объявляет отбор путем проведения конкурса на предоставление финансовой поддержки в виде гранта в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, имеющим статус социального предприятия, или субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно (далее – грант), в соответствии с Порядком предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства, имеющим статус социального предприятия, или субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно, финансовой поддержки в виде грантов в форме субсидий, утвержденным постановлением Правительства Забайкальского края от 6 сентября 2021 года № 345  (далее – Порядок).
Для получения гранта необходимо иметь статус социального предпринимательства или быть молодым предпринимателем в возрасте до 25 лет. Для допуска социального предприятия или молодого предпринимателя к конкурсному отбору предприниматель должен пройти обучение в центре «Мой бизнес». С 30 августа 2023 года по 01 сентября 2023 года центр «Мой бизнес» организует указанное обучение.
Для получения подробной информации по предоставлению гранта в Центр «Мой бизнес», который расположен по адресу: г.Чита, ул. Бабушкина, 52, тел.:8-800-100-10-22.
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