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Предварительные итоги 
социально- экономического  развития
  муниципального  района «Карымский район» 
 за   январь- сентябрь 2023 года и ожидаемые результаты в 2023 году 
Социальная политика


  Численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2023 года, согласно данным статистики  составляла 33677 человек.  


По состоянию на 01.10.2023  года число родившихся  в районе  составило 258 человек,  число умерших  - 330 человек.  Естественная убыль   населения- 72 человека.  

В отчётном периоде 2023 года   зарегистрировано браков-158,  число разводов- 155.

 Миграция населения  в другие районы и субъекты  по итогам отчётного года характеризуется выбытием 500 человек и прибытием в район из других регионов 524 человек. Миграционный прирост населения в отчётном периоде  составил 24 человека.

Учитывая естественную убыль и миграционную прибыль населения, численность населения района, по состоянию на 01.10.2023 г., составила 33629 человек.  

 Показатель рождаемости на 1000 человек населения составил 7,7 ‰, показатель смертности – 9,8‰.  
Опека и попечительство
Отделом опеки и попечительства в отчетном периоде текущего года  было выявлено 33 несовершеннолетних ребенка, оставшихся без попечения родителей.  За истекший период было передано в семью 28 детей, 16 детей под предварительную опеку, 3 ребенка передано под опеку  (попечительство), над 2 несовершеннолетними установлено усыновление, 7 детей передано на воспитание в замещающие семьи из организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

           За период с 01 января 2023 года по 30 сентября 2023 года было подано 12 исковых заявлений на лишение родительских прав,  специалисты отдела опеки и попечительства еженедельно принимают участие в судебных заседаниях в качестве третьих лиц, истцов, ответчиков или в качестве законных представителей. По исковым заявлениям  рассмотрено и вынесено решение по 37 гражданским делам.

На территории Карымского района в замещающих семьях проживает 120 несовершеннолетних детей. В ГУСО «КЦПДОПР «Прометей»  воспитывается 25 детей, оставшихся без попечения родителей, в отделении для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации при центре «Прометей», наполняемость всегда была 100% (51 ребенок прошел реабилитацию). В ГОУ «Урульгинская специально-коррекционная школа» 55 воспитанников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Всего на территории нашего района 210 детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
         В течение отчетного периода выдано 38 разрешений на отчуждение имущества, принадлежащее несовершеннолетним детям. Специалистами отдела опеки и попечительства было принято участие в допросе 7 несовершеннолетних по уголовным делам разной направленности. С 01.01.2023 года прошла индексация всех видов выплат опекунского пособия и на конец года составила: на ребенка дошкольного возраста - 7325, 28 рублей; школьного возраста  - 8470,29 рублей.            

Образование
По состоянию на  01.10.2023 года в муниципальном районе «Карымский район» функционирует 26 учреждений образования, из них- 13 школ, 10 детских садов и 3 учреждения дополнительного образования.

В целом контингент обучающихся и воспитанников учреждений остается стабильным. Общеобразовательные учреждения посещают 4589 обучающихся, в дошкольных учреждениях 1393  воспитанника и в системе дополнительного образования занимаются  3600 детей и взрослых. 
В районе сформирована современная инфраструктура дошкольных образовательных учреждений, которая позволяет обеспечить местами всех детей от 1,5 до 7 лет. В июне 2023г. в п. Карымское открылось новое здание детского сада на 60 мест для детей от 1,5 до 3х лет, который стал структурным подразделением детского сада «Улыбка» п. Карымское. Здание детского сада построено и оснащено по самым современным требованиям, обеспечивающих комфортное и безопасное пребывание детей. С открытием данного здания наш район ликвидировал очередь в дошкольные учреждения.
Особое внимание в последние годы уделяется организации горячего питания школьников, на которое со всех уровней бюджета в течение календарного года запланировано 37 млн.руб. При этом на обновление оборудования и посуды школьных столовых за полугодие израсходовано порядка 3 млн.руб., их них 900 тыс. руб. из регионального бюджета. Повсеместно была закуплена посуда  - на 1 млн.руб., приобретены мармиты для школ с.Нарын-Талача, Урульга и Кайдалово, дополнительно в школу с.Урульга была приобретена электроплита, а школа в с.Нарын-Талача заменила всю мебель в школьной столовой. 


В настоящее время  в ведомстве образовательных учреждений имеется 11 автобусов. Подвоз детей осуществляется также за счет средств муниципального бюджета (ежедневный подвоз – по 10 маршрутам, еженедельный маршрут – один). Автобусы приходят по согласованному расписанию, сопровождение детей обеспечивает школа.

В рамках антитеррористической защищённости в школе № 1 п. Карымское была установлена новая система видеонаблюдения, которая обошлась бюджету в 700 тыс.руб..  Для детского сада «Светлячок» п. Дарасун, школы п.Курорт-Дарасун в конце прошлого года закуплены материалы на замену ветхого ограждения, а летом проведен ремонт. В сентябре 2023 года начаты работы по замене ограждения в детском саду «Огонек» п. Карымское. В целом будет произведен ремонт более 500 метров конструкции, но уже с использованием бетонного основания и металлических элементов, что позволит значительно увеличить срок службы ограждения. 


В районе на протяжении нескольких лет действует система поддержки талантливых и одаренных детей.  Ежегодно денежные сертификаты получают выпускники, окончившие школу с медалью. В 2023 году медалистам были вручены денежные сертификаты на сумму 260 тысяч  рублей из средств муниципального бюджета. Победители и призеры регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников и их наставники получили в 2023году  денежные премии на сумму60 тысяч рублей(также за счёт средств муниципального бюджета).

По прежнему одной из острых проблем, находящейся в зоне руководителей образовательных организаций, Комитета образования остается кадровый дефицит специалистов в образовательных учреждениях района.  Проблема частично решается через программу «Земский учитель» (за 2 года к нам прибыло 5 специалистов по данной программе) и через целевую подготовку выпускников, на сегодняшний день таких у студентов у нас 8 человек. В качестве мер муниципальной поддержки обучающимся на педагогических специальностях по договорам целевого обучения ежегодно выплачиваются выплаты от 5 до 10.000 рублей, в соответствии с Постановлением муниципального района «Карымский район», кроме того, в качестве мер  материальной поддержки молодым специалистам, которые впервые приступают к работе в школе, выплачиваются разовые выплаты за счет средств муниципального бюджета. 
Здравоохранение
На территории Карымского района осуществляют свою деятельность два учреждения :  ГУЗ «Карымская центральная районная больница» и ЧУЗ «РЖД- медицина» п.Карымское.

  В районе развёрнута и функционирует коечная сеть. По данным ГУЗ «Карымская ЦРБ» число коек в больницах всех ведомств составляет 122 круглосуточные койки, 20 коек дневного пребывания при стационаре, при поликлинике 47 коек.

Статистические данные по разделу «Здравоохранение» представлены по состоянию на 01.10.2023 года следующими показателями:

- число посещений в амбулаторно – поликлинических учреждениях всех ведомств 500 посещений в смену;

- численность врачей всех специальностей- 42 человек;

- численность среднего медицинского персонала - 94 человек.

Число случаев заболеваний, выявленных в отчётном периоде:

- алкоголизм - 24 человек;

- СПИДом –6 человек;

- наркомания - 4 человека;

- новообразования -  27 человек;

- туберкулёз -3 человека;

- сахарный диабет – 17 человек;

- эпилепсия и шизофрения- 2 человека.

Рынок труда

Одним из целевых направлений деятельности администрации муниципального района «Карымский район»  является стимулирование трудовой активности населения, усиление роли и ответственности участников социально-трудовых отношений, регулирование рынка труда и повышение конкурентоспособности рабочей силы, снижение уровня общей безработицы.
Среднесписочная численность работников организаций   по оценке 2023 года составляет 7614  человек, по данным Федеральных органов статистики фактически данный показатель будет сформирован по итогам 2023 года. 
Фонд заработной платы работников организаций в оценке 2023 года запланирован в сумме  6315,5 млн.рублей, по предварительным данным  показатель  по итогам 9 месяцев  отчётного периода составил 4493,0 млн. рублей, что составляет 71,1 % к запланированному. 

Средняя заработая плата по району на протяжении последних лет демонстрирует неуклонный рост и составляет на одного работающего в отчётном периоде  2023 года – 65331 рублей (данные статистики за июль 2023 года).

Согласно сводного баланса трудовых ресурсов основная  часть  экономически активного населения занята в сферах: транспорт и связь, образование, здравоохранение, малый бизнес. 
С начала 2023 года в Карымский отдел ГКУ КЦЗН Забайкальского края в целях поиска подходящей работы обратилось 362 человека, что на 24,5 %  меньше, чем за аналогичный период 2022 года (480 человек). Трудоустроено за этот период 106 человек. Количество заявленных вакансий работодателями  в течение отчетного периода составила 639 человек. 
Признано безработными с начала года 169 человек (в аналогичном периоде  2022 года – 248 человек). Уровень безработицы на 01.10.2023 г. составил 0,6 %.
	Показатель
	Оценка 2023 года
	9 месяцев 2023 года (факт)
	Отклонение ,%

	Среднесписочная численность работников организаций, человек
	7614
	7614
	100

	Фонд заработной платы работников, млн. руб.
	6315,5
	4493,0
	71,1

	Среднемесячная заработная плата одного работающего, рублей
	69122
	65331
	94,5


Культура,  молодежная политика, 
физическая культура и спорт

Сеть учреждений культуры муниципального района «Карымский район» в 2023 году представлена 13 учреждениями клубного типа, в том числе межпоселенческое МУК МБКЦ- 1, сельские учреждения- 10, городские учреждения- 2. На территории района действует 13 библиотек, 1 детская школа искусств. 
Культурно - досуговая деятельность – особая сфера жизни каждого человека. Именно она, при правильной организации создает каждому человеку возможность реализовать себя, пережить чувство успеха, ощущение своей нужности и полезности, уверенности в собственных силах, что повышает нравственную устойчивость человека.  
В отчетном периоде 2023 года учреждениями культуры Карымского района  проведено 860 мероприятий, которые посетило 86422 человек. 

В районе ведут свою работу 81 клубное формирование, в которых участвуют 1315 человек. 

В тчетном периоде проведено 7 районных культурно- массовых мероприятий, 10 мероприятий  в сфере физической культуры и спорта, принято участие в 13 краевых фестивалях и конкурсах.  
Потребительский рынок
По состоянию на 01.10.2023 года в статистическом регистре хозяйствующих субъектов учтено 178 юридических лиц (что на 6 единиц меньше соответвующего периода прошлого года) и 428 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица (увеличение показателя к аналогичному периоду прошлого года на 28 единиц). Доля хозяйствующих субъектов муниципального района «Карымский район» от общего числа зарегистрированных предпринимателей и юридических лиц в Забайкальском крае составляет 1,38%. 

Динамика показателей розничной торговли, общественного питания и платных услуг в отчётном периоде, по предварительным данным, показывает:

	Показатель
	Оценка 2023 года
	9 месяцев 2023 года (итог)
	Отклонение ,%

	Оборот розничной торговли (в действующих ценах каждого года), млн. рублей
	1995,0
	*
	*

	Оборот общественного питания (в действующих ценах каждого года), млн. рублей
	70,0
	*
	*



*- данные статистики фрмируются  по итогам года
Розничная торговля
Торговля - одна из наиболее развитых отраслей сферы жизнеобеспечения населения. В общем количестве предприятий розничной торговли основную долю занимают продовольственные магазины- 48% , непродовольственных 26% , смешанного ассортимента 26%.

В объёме предлагаемых товаров повышается спрос  в сторону отечественных товаров, как продовольственных, так и непродовольственных. Администрация района старается поддерживать местных товаропроизводителей в продвижении продукции на потребительский рынок.
 С целью стимулирования организаций потребительского рынка  к усовершенствованию торговых процессов, реализации продуктов собственного производства и продукции сельскохозяйственного назначения, на территории муниципального района органами местного самоуправления в отчётном периоде 2023 года  организовано проведение 34 ярмарок по реализации  продовольственной, непродовольственной продукции, а также продукции сельскохозяйственного производства. 

        Сегодня   на   рынке   муниципального   образования   розничную   торговлю осуществляют 483 объекта потребительского рынка, общей площадью 41041,8 кв. м.,   Обеспеченность населения торговыми площадями составляет 1120,4 кв.м. на 1000 жителей района. Более 60 % всех объектов торговли расположены в городских  поселениях района. 
В целях обеспечения населения лекарственными средствами в районе функционируют 16 аптек и аптечных пунктов, общей площадью 612 кв.м.  В ряде аптек действует система скидок не только для льготной категории лиц, но и для всего населения. Предельные надбавки на лекарственные средства устанавливаются в соответствии с законодательством и не превышают нормы.  
Бытовое обслуживание
Рынок бытовых услуг в  муниципальном районе представлен 28 предприятиями (ИП). Данный показатель значительно снизился по сравнению с предыдущим отчётным периодом. Причиной тому стало введение налога на профессиональный доход. Часть предпринимателей, оказывающих бытовые услуги, снялись с учета и оформились самозанятыми. В настоящее время порядка 600 человек в районе зарегистрированы как самозанятые граждане. 
	Показатель
	Оценка 2023 года
	9 месяцев 2023 года (итог)
	Отклонение ,%

	Объем платных услуг населению, млн.руб.
	1136,0
	*
	*


*- данные статистики фрмируются  по итогам года
Общественное питание

По состоянию на 01.10.2023 года на территории муниципального района «Карымский район» функционируют 59 объектов общественного питания, из них: 25 -общедоступной сети на 1798 посадочных мест и 34-закрытой сети на 2850 посадочных места.

  Общая площадь стационарных объектов общественного питания открытой сети составила 3980,3  кв.м. Основная часть объектов общественного питания сосредоточена  в городских поселениях района.

При численности населения 36629 человек и нормативе 40 посадочных мест на 1000 жителей общедоступная сеть предприятий общественного питания закрывает потребность населения  в посадочных местах.
Малое и  среднее предпринимательство
На 01.10.2023г. количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей на территории МР «Карымский район» составило 428 человек, что на 28 человек больше аналогичного периода 2022 года. Рост количества СМП обусловлен, в большей степени, поддержкой для открытия вновь начинающего бизнеса на основе заключения социальных контрактов.  

Основными направлениями деятельности малого и среднего бизнеса являются торговля, производственная сфера, сфера ЖКХ и добыча полезных ископаемых. 

Всего в сфере малого бизнеса  занято 850 человек, что составляет 11,1% от числа среднесписочной численности работников всех организаций. 


В течение 2023 года поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства из бюджета муниципального района «Карымский район » не оказывалась. 


В целях создания благоприятных условий для интенсивного развития  малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Карымский район»   и создания условий для наиболее полного удовлетворения потребностей населения района  в товарах и услугах торговли, общественного питания  и бытовых услугах, разработана муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Карымский район» на 2020-2025 годы».  В связи с дефицитом бюджета денежные средства на реализацию мероприятий программы в 2023 году не предусмотрены.  


Для субъектов малого и среднего предпринимательства регулярно размещается и опубликовывается информация  в районной газете «Красное знамя» и в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального района «Карымский район»: http://карымское.рф
Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей по оценке 2023 года  составляет 2680,7 млн. рублей.  
Раздел «Добыча полезных ископаемых»

Объем отгруженной продукции по  разделу «Добыча полезных ископаемых»  запланирован на 2023 год в сумме 2205,0 млн. рублей, в натуральном выражении 525 кг. 
На территории района добычу золота фактически в 2023 году осуществляют 6 старательских артелей.  По данным старательских артелей (ООО «Прииск Соловьевский», ООО «Забголдпром», ООО «Забпродукт», ООО «Астрея», ООО «Востокгеопром», ООО «Нергеопром»)  по итогам 9 месяцев добыча полезных ископаемых (золото) составила 393 кг. или 1650,6 млн. рублей в суммовом выражении.   
   Раздел «Обрабатывающие производства»

  На территории района осуществляют свою деятельность 8 хозяйствующих субъектов, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий, из которых 3 наиболее крупных предприятия расположены в п.Карымское и с.Урульга. По данным статистики по состоянию на 01.10.2023 года выпущено хлеба и хлебобулочных изделий 336,15 тонн, 126 тонн кондитерских изделий (данные представлены ИП Плахин К.В., численность работающих  свыше 15 человек). 
Дарасунским заводом  горного оборудования  по состоянию на 01.10.2023г.  реализовано продукции на 121,1 млн. рублей по отношению к аналогичному периоду 2022 года в процентном соотношении исполнено  на 115%. Среднемесячная заработная плата одного работающего ООО «Дарасунский завод горного оборудования» составила 51233 рубля, темп роста к 2022 году- 113%. 

 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды в оценке 2023 года  составляет  222,7 млн. рублей. 

	Показатель
	Оценка 2023 года
	9 месяцев 2023 года (предварительные данные
	Отклонение,%

	Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, млн. руб., в том числе:
	2680,7
	1650,6
	61,5

	Добыча полезных ископаемых, млн. руб.
	2205,0
	1650,6
	74,8

	Обрабатывающие производства
	196,3
	*
	*

	Производство и распределение 
электроэнергии, газа и воды
	222,7
	*
	*

	Водоснабжение, водоотведение, утилизация
	14,4
	*
	*


*- данные статистики  формируются по итогам года
Сельское хозяйство
На территории Карымского района осуществляют свою деятельность 2 коллективных сельскохозяйственных предприятий, в т.ч. 2 племенных репродуктора по разведению лошадей забайкальской породы, КРС казахской белоголовой породы, 19 крестьянско-фермерских хозяйств, 4750 дворов личных подсобных хозяйств.

Общая посевная площадь района 4470 га, в т.ч. зерновых 2595 га. Ожидаемый валовый сбор зерновых культур -3893 тонны  или 115% к аналогичному периоду 2022 года.
Поголовье сельскохозяйственных животных  на 01.10.2023 года:

КРС-7045, лошадей-1485, свиньи-861, овцы- 4512.

Производство скота на убой в живом весе 372,3 тонны или 92,5 % к соответствующему периоду прошлого года. 

Производство молока по всем категориям хозяйств 4433,9 тонн или 93% к уровню прошлого года. 

	Показатель
	Оценка 2023 года
	9 месяцев 2023 года (итог)
	Отклонение ,%

	Валовая продукция сельского хозяйства во всех категориях хозяйств, млн. рублей
	571,8
	*
	*


*- данные статистики формируются по итогам года
Инвестиционная деятельность

Объем инвестиций  (в основной капитал) за счет всех источников финансирования в оценке 2023 года составляет 721,0  млн. рублей. В структуре инвестиций на январь – сентябрь 2023 года основная доля приходится на вид деятельности «Транспортировка и хранение». Основным инвестором на территории района является Забайкальская железная дорога. Фактическая сумма капиталовложений за отчетный период ОАО РЖД не представлена. 

Объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство» в действующих ценах каждого года оценивается к выполнению в сумме 504,7 млн. рублей. Необходимо отметить, что в структуре инвестиций основную долю занимает вид деятельности «строительство».
В числе проектов, которые прощли  реализацию в 2022-2023 г.г., за счет бюджетных средств необходимо отметить строительство двух объектов на территории городского поселения «Карымское»: физкультурно- оздоровительного комплекса и ясли-сада для детей до 3-х лет.
	Показатель

	Оценка 2023 года

	9 месяцев 2023 года (факт)

	Отклонение ,%


	Объём инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования, млн руб.

	721,0
	*
	*

	Объём выполненных работ по виду деятельности «Строительство», млн. руб.

	504,7
	*
	*


	*- статистические данные будут представлены по итогам года



Жилищно- коммунальное хозяйство

Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 620,42 тыс. кв. м., из них государственный жилищный фонд – 1,3 тыс.кв.м., муниципальный жилищный фонд – 29,13 тыс.кв.м., частный жилищный фонд – 589,99 тыс.кв.м. В среднем на одного жителя района приходится 17,3 кв.м. Жилищный фонд района включает в себя 129 жилых дома, 537 домов блокированной застройки, 7007 индивидуальных жилых домов. Аварийный жилищный фонд насчитывает 13 многоквартирных жилых дома. 

На территории муниципального района в настоящий момент действует 10 ресурсоснабжающих организаций, 3 управляющие компании. Общее количество источников теплоснабжения – 39 единиц из них 17 муниципальных. Протяженность тепловых и паровых сетей в двухтрубном исчислении составляет - 52,6 км., протяженность водопроводных сетей -  71,4 км., уличных водопроводных сетей – 14,2 км., канализационных сетей - 25,0 км.

Обеспеченность водопроводом составляет  34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 

Уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры (в среднем 60%). Средневзвешенная доля ветхих инженерных сетей составляет  45,8%. При этом износ систем теплоснабжения в среднем составляет 36,7 %, сетей водоснабжения – 32,07%, сетей водоотведения – 68,67%. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают 35% произведенной тепловой энергии, поэтому отрасль остается крайне ресурсоемкой и экономически неэффективной. 

Количество организаций, оказывающих услуги жилищно-коммунального хозяйства на территории муниципального района «Карымский район»: энергоснабжающие – 2, теплоснабжающие – 7, водоснабжение/водоотведение  –  6, вывоз ТКО – 1, управляющие компании – 3. 

Развитие транспортной инфраструктуры
По состоянию на 01.10.2023 года на территории муниципального района автобусной маршрутной сетью охвачено около 30,0 тыс. чел. действует 6 маршрутов (3 межмуниципальных, 3 муниципальных). 

        Межмуниципальные:

· Чита - Дарасун - Карымское;

·  Чита – Дарасун – Курорт-Дарасун;

· Чита –Урульга.

Муниципальные:

· Дарасун – Карымское – Олентуй;

· Дарасун – Карымское – Кайдалово;

· Карымское – Адриановка.

Протяженность межмуниципальных маршрутов составляет 346 км., муниципальных маршрутов 131км. Всего перевезено пассажиров по муниципальным маршрутам – 2680.

  Перевозчиками межмуниципальных маршрутов являются  ООО «Авто – Лайн», ИП Курбатов Н.Н.,  муниципальных – ИП Каратуев Ю.М., ООО «Авто – Лайн».

Дорожная деятельность

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования, расположенных на территории Карымского района на 01.10.2023 года составляет - 701,687 км. из них: протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального значения – 225 км., протяженность муниципальных дорог общего пользования местного значения – 476,687 км., в том числе в границах сельских поселений – 221,287 км.  

За отчетный период 2023 года за счет средств муниципального дорожного фонда проведены работы по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования расположенных в границах Карымского района. В рамках заключенных муниципальных контракта по ремонту и текущему содержанию автомобильных дорог общего пользования выполненыследующие работы:

- ремонт дороги с устройством асфальтового покрытия в с. Кадахта;

- ремонтная планировка дорог в с. Урульга, Атамановка, Новодоронинск, подъезд к с. С-Талача, Тыгретуй-Шара-Горохон, Жимбира-Солонцово, Урульга-Н-Талача, Адриановка;

- построена линия электроосвещения протяженностью 480 метров в с. Б-Тура в мкр. «Северный»;
- установлены дорожные знаки в с. Поселье, Б-Тура, на автодороге Тыргетуй-Шара-Горохон.
В апреле 2023 года заключен муниципальный контракт на разработку проектов организации дорожного движения (ПОДД) и разработку технических паспортов на автомобильные дороги общего пользования местного значения находящихся в собственности сельских поселений Карымского района. Завершение работ по контракту – август 2023 года.

Общая стоимость выполненных работ по содержанию и ремонту автомобильных дорог общего пользования в Карымскомрайоне за 9 месяцев 2023 года составила 20,3 млн. рублей, из них на дороги, расположенные в сельских поселениях 11,2 млн. рублей.
В январе 2023 года заключены контракты на ремонт автодороги участка автодороги Дарасун-Солнцево. Заказчик – ГКУ Единая служба заказчика Забайкальского края. Подрядная организация ООО «Стройсервис». Протяженность участка автодороги, которая будет отремонтирована- 20 км. Стоимость выполнения работ 933,7 млн.рублей. 
Управление муниципальным имуществом


В реестре муниципальной собственности муниципального района «Карымский район» учтено 157 объектов (включая объекты недвижимости и сооружения). За муниципальными учреждениями района на праве оперативного управления закреплено 98 объектов, 59 объект в составе имущества казны. 


В аренду юридическим и физическим лицам передано 7 нежилых помещений (зданий), находящихся в муниципальной собственности района.


В 2023 году от сдачи в аренду муниципального имущества в бюджет района планируется получить доходов в виде арендных платежей в размере 900 тыс.рублей, фактически поступило 847,7 тыс.рублей.


В 2023 году от продажи имущества муниципальной собственности планировалось получить доходов в размере 850,0 тыс. руб., фактически получено 2 724,4 тыс. рублей.
Благоустройство
В 2023 году в рамках реализации мероприятий «ЦЭР» (приобретение и установка детских и спортивных площадок) запланировано приобретение и установка трёх детских площадок  в с. Кадахта, 1 детская площадка в с. Н-Талача и 1 спортивная площадка в с. Тыргетуй.

Общая сумма средств выделенных на реализацию мероприятий составляет 10 028,21 тыс. рублей, из них:

ФБ- 9 900,00 тыс. рублей

КБ -100,00 тыс. рублей.

МБ - 28,21 тыс. рублей.

По состоянию на 01.10.2023 года работы по установке детской площадки в с. Кадахта, по установке спортивной площадки в с. Тыргетуй завершены в полном объеме и оплачены.

В с. Н-Талача работы по устройству детской площадки проводятся  с существенным отставанием от графика. Работы по устройству площадки должны быть завершены до 01.08.2023 года. К подрядной организации применены штрафные санкции с начислением неустойки за просрочку исполнения контракта. 

Реализация мероприятий по программе «1000 Дворов»
В 2023 году на территории Карымского района реализуются мероприятия по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов в городских поселениях «Карымское» и «Дарасунское». 

Всего благоустроено 3 дворовых территории из них:

 - две территории МКД по ул. Погодаева, 43, 45 в п. Карымское;

- одна территория МКД по ул. Почтовая, 4 в п. Дарасун.

Всего на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий предусмотрено 20,8 млн. рублей, все средства ФБ.

По состоянию на 01.10.2023г все работы завершены и оплачены.
Формирование комфортной городской среды


В 2023 году мероприятия в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» реализуются на территории городских поселений «Карымское», «Дарасунское» и сельского поселения «Большетуринское».

 
Всего на реализацию программы предусмотрено 14,1 млн. рублей, из них:


ФБ – 13,4 млн. рублей;


КБ – 274,17 тыс. руб.;


МБ – 459,79 тыс. руб.


В п. Карымское благоустроенаобщественная территория – площадка «Дома культуры».


В п. Дарасун благоустроена территория сквера по ул. Советская.


В с. Б-Тура благоустроена территории кладбища.


Все работы на объектах завершены и оплачены.

Создание источников водоснабжения

В 2023 году в с. Жимбирира и Средняя-Талача планируется создание источников наружного противопожарного водоснабжения для обеспечения пожарной безопасности территорий поселений.


Разработана проектно-сметная документация на создание источников наружного противопожарного водоснабжения. Стоимость проектных работ составляет 349,6 тыс. рублей. 


Стоимость строительства объектов противопожарного водоснабжения составит 5 316 тыс. рублей, из них средства местного бюджета 375,48 тыс. рублей.


Стоимость строительно-монтажных работ составит:

с. Средняя-Талача - 1 050,72 тыс. рублей.

с. Жимбира – 4 265,28 тыс. рублей.


Плановый срок реализации – декабрь  2023 года.

Земельные вопросы


В очетном периоде текущего года  в бюджет муниципального района «Карымскй район»  от сдачи в аренду земельных участков получено доходов 1 716,3 тыс. рублей, от продажи земельных участков получено доходов в размере 180,4 тыс. рублей. 
          За 9 месяцев 2023 года Комитетом по управлению имуществом, земельным вопросам и градостроительной деятельностью администрации муниципального района «Карымский район»  заключено 18 договоров купли- продажи земельных участков и  41 договор аренды земельных участков.
Бюджетная политика

В отчетном периоде  2023 года сумма поступивших доходов  в бюджет  муниципального района «Карымский район»  составила  957,1 млн. рублей, при утверждённых годовых плановых назначениях 1277,2  млн. руб. Данный показатель исполнен на 75%.  

В том числе сумма налоговых и неналоговых доходов составила 324,3  млн. рублей, исполнение к годовому плановому показателю составило 77 %. 

Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  которого по состоянию на 01.10.2023 г. поступила в объеме 168,8 млн. рублей или 69 % к годовым плановым назначениям.  

Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 12,6 млн. рублей или  73,6 % к утверждённым годовым плановым назначениям. Основную долю в общей сумме налогов на совокупный доход занимает налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, сумма которого в отчетном периоде составила 11,1 млн. рублей или 76% к годовому плану.

Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 165,3 тыс. рублей или 76,2 % к плану.

Сумма поступившего налога на имущество  в отчётном периоде в бюджет района составила 6,0 млн. рублей, годовые плановые назначения исполнены  на 42 %.
Исполнение по налогу на добычу полезных ископаемых за отчётный период составило 94,3 млн. рублей в денежном выражении, при годовых назначениях 92,2 млн. руб или 102,3% к плану.

Плановая сумма государственных пошлин на 2023 год утверждена  в размере 5,7 млн. руб., за  отчётный период 2023 года  исполнено 3,9 млн.руб или 68,4%   к плану. 

Начальник отдела экономики и

инвестиционной политики

администрации муниципального
района «Карымский район»                                                Е.В.Кондратьева
