Доклад 
об итогах социально - экономического развития 
муниципального района «Карымский район» за 2023 год
	Демография
	Одним из основных направлений развития любой территории, является стабилизация демографической ситуации, однако в последнее время следует отметить спад населения за счет естественной и миграционной убыли. По данным статистики, число родившихся в районе в 2023 году составило 367 человека, умерло же на 92 человека больше или 459 человек. 
	Миграционное сальдо в отчетном периоде также имело отрицательную динамику, убыль населения из района составила 78 человек. По предварительным данным численность населения района на начало текущего года составила 33507 человек (снижение к 2022 году на 170 человек).
	Финансовая система и бюджет
Бюджетная политика нашего района в значительной степени зависит от экономической политики, проводимой на федеральном и региональном уровнях. Бюджет – основной показатель развития, ведь при наличии средств можно с положительной отметкой выполнять поставленные задачи во всех отраслях.
Из полученных районом в 2023 году доходов, 34,3 % или 484,1 млн. рублей составили налоговые и неналоговые доходы бюджета. Основным источником доходной базы консолидированного бюджета являются налоговые доходы. Доля их в общем объеме собственных доходов консолидированного бюджета в 2023 году составляет 95,2 % или 460,8 млн. рублей, доля неналоговых доходов – 4,8 %, или 23,2 млн. рублей. Поступление налога на доходы физических лиц с территории района составило 251,0 млн. рублей или 107,9 % от плановых годовых назначений по указанному налогу.
Общий объем расходов консолидированного бюджета составил 1396,4 млн. рублей при плановых назначениях 1420,4 млн. рублей. Из них на исполнение расходных обязательств вышестоящих бюджетов поступило в бюджет муниципального района средств федерального бюджета 108,1 млн. рублей, средств краевого бюджета 549,3 млн. рублей при выполнении условий софинансирования местным бюджетом в сумме 2,2 млн. рублей.
В прошедшем году продолжалось принятие мер по программно-целевому финансированию расходов. Расходы в рамках реализации муниципальных программ были запланированы в сумме 1077,5 млн. рублей или 75,9 % в структуре расходов бюджета, фактическое исполнение расходов в рамках программных мероприятий составило 1060,2 млн. рублей или 98,4% к годовым бюджетным назначениям. Всего на территории района реализовывались мероприятия по 10-ти муниципальным программам, требующим бюджетного обеспечения. 
В сфере расходов приоритетными остаются социальные расходы.
	Деятельность отраслей социальной сферы находится под постоянным контролем Администрации района.
	Рынок труда
	Среднесписочная численность работников организаций, по предварительным данным, составила 7780 человек (снижение к 2022 году на 339 человек), фонд заработной платы сформирован в объеме 6687,0 млн. рублей, исходя их чего среднемесячная заработная плата одного работающего составила по итогам 2023 года - 71626 рублей.
В 2023 году в Карымский отдел ГКУ КЦЗН Забайкальского края за содействием в поиске подходящей работы обратилось 437 человек, что на 154 человека меньше по сравнению с 2022 годом (591чел.).
Общий показатель трудоустройства в 2023 году составил 222 человека. Трудоустроено с помощью Центра занятости населения 149 граждан, что составляет 28 % от обратившихся граждан.
Работодателями было заявлено 775 вакансии, из которых 131 вакансия не закрыта на начало текущего года, из них основная часть - вакансии с требованиями высококвалифицированных кадров.
В целях подготовки молодого поколения к выбору профессии центром занятости населения организованы профориентированные экскурсии выпускников школ в ООО «ЛокоТех-сервис» и ООО «Карботэк- техно».
За отчетный период 15 граждан направлены на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан по различным профессиям. 
	Образование
На территории района функционирует 26 учреждений образования, из которых 13 школ, 10 детских садов, и 3 учреждения дополнительного образования. 
Образовательные учреждения посещают 4589 учащихся, в дошкольных учреждениях учтено 1393 воспитанника, в системе дополнительного образования занимаются 3600 детей и взрослых. 
В 2023 году в систему образования были переданы два новых здания: детского сада на 60 мест и Физкультурно-оздоровительный комплекс. Более 5 млн. руб. затрачено на оснащение сада, который стал структурным подразделением детского сада «Улыбка» п. Карымское.
1,6 млн. руб. поступило из муниципального бюджета на оснащение физкультурно-оздоровительного комплекса п.Карымское. 
В течение последних месяцев 2023 года были налажены деловые взаимоотношения с генеральным подрядчиком ООО «Сфера» по строительству школы в п. Дарасун. 
	 Ежегодно в плановом режиме проводятся мероприятия по ремонту коммуникации. В 2023 году выполнен ремонт участка теплотрассы детского сада «Светлячок», произведен ремонт водопровода детского сада «Улыбка» и детского сада «Звездочка» п. Курорт-Дарасун, проведен частичный ремонт системы отопления детского сада «Теремок» с. Урульга, на эти цели затрачено порядка 1,3 млн. руб. В 2023 году произведена замена пожарной сигнализации в здании МОУ СОШ №2 п. Карымское на общую сумму 1.8 млн. руб.
	В рамках мероприятий, направленных на эффективное использование и сохранение энергетических ресурсов, из бюджета района направлено 247 тыс. руб., произведена замена аварийных оконных рам в пяти учреждениях на сумму 3 млн. руб., более 2.2 млн. руб. привлечено за счет инвестора на установку автоматического котла отопления для МОУ СОШ №1 п. Дарасун. 
Для организации горячего питания школьников на обновление оборудования и посуды школьных столовых за полугодие израсходовано порядка 3 млн. руб., их них 900 тыс. руб. из регионального бюджета.
В настоящее время в ведомстве образовательных учреждений имеется 11 автобусов. Подвоз детей осуществляется также за счет средств муниципального бюджета (ежедневный подвоз – по 10 маршрутам, еженедельный маршрут – один). Автобусы приходят по согласованному расписанию, сопровождение детей обеспечивает школа
	В районе на протяжении нескольких лет действует система поддержки талантливых и одаренных детей. В 2023 году выпускникам-медалистам были вручены денежные сертификаты на сумму 260 тысяч рублей из средств муниципального бюджета. Победители и призеры регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников и их наставники получили в 2023году денежные премии на сумму 60 тысяч рублей (также за счёт средств муниципального бюджета).
Культура и спорт
В районе сохранена сеть учреждений культуры: два учреждения в городских поселениях «Дарасунское», «Курорт-Дарасунское» и «Межпоселенческий библиотечно-культурный центр», объединивший в себе: 10 сельских клубов, 10 сельских библиотек, районный дом культуры, районную библиотеку, музей истории и культуры.
В отчетном периоде в здании МУК МБКЦ установлена система пожарной сигнализации, приобретены костюмы, спортивные командные аттракционы, оргтехника, голографический экран, световая аппаратура.
Для сельских учреждений культуры приобретены настольные игры, спортивный реквизит, для организации работы игровых комнат, клуб Нарын-Талачи оснащён звуковой аппаратурой.
В рамках реализации соглашения «Новогоднее оформление общественных пространств» для сельских поселений закуплены комплекты новогодних елей. 
	Реализуя программу «Развитие культуры, молодежной политики, ФК и спорта» на организацию культурных мероприятий направлено более 900 тысяч рублей. За отчетный период проведено 1100 мероприятий, которые посетило более 100 000 человек.
Количество жителей, систематически занимающихся спортом, возросло до 31,8%. Инфраструктура спорта в Карымском районе состоит из 57 спортивных сооружений. 
По госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий» 8 декабря торжественно открыт физкультурно-оздоровительный комплекс «Мегаспорт».
	Опека и попечительство
	В сфере опеки и попечительства в 2023 году было выявлено 45 несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей. Передано в семью 50 детей, 4 ребенка возвращено на воспитание родителям из организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, так же 9 несовершеннолетних переданы из организации в семьи.
В отчетном периоде подано 38 исковых заявлении на лишение и ограничение в родительских правах, в защиту прав 60 несовершеннолетних. 
На территории нашего района в замещающих семьях проживает 140 детей, а именно: в опекаемых семьях 103 детей, 13 детей в приемных семьях, в семьях усыновителей 29 детей.
	В отчетном периоде администрацией района выдано 45 разрешений на отчуждение имущества, принадлежащее несовершеннолетним детям.
	С 01.01.2024 года прошла индексация всех видов выплат опекунского пособия и на конец года составили: на ребенка дошкольного возраста- 7654,91, рублей; школьного возраста - 8851,46 рублей.
[bookmark: _GoBack]Социальная защита населения
В сфере социальной защиты населения, в течение отчетного периода, своевременно и в полном объеме исполнялись все федеральные и региональные полномочия.
В районе сформирована система адресной поддержки населения. В среднем ежемесячно 3979 жителей района получают денежную компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.
В 2023 году осуществлялось оказание адресной социальной помощи на основании социального контракта. За истекший период было заключено 102 социальных контракта на сумму более 15,5 млн. рублей. Социальные контракты были заключены с гражданами по 4 направлениям:
- поиск работы — 46 человек;
- ведение личного подсобного хозяйства - 21 человек;
- осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности - 23 человека;
- осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации - 12 человек.
Всего свыше 2983 семей получили различные выплаты и пособия на детей. 
	Жилищно - коммунальное хозяйство
В рамках подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» из бюджета Забайкальского края предоставлена субсидия в размере 7 592,6 млн. рублей на выполнение следующих мероприятий:
- Приобретение и доставка материалов для ремонта теплотрассы на участках от котельной по ул. Рабочая №56 до ПНС в пгт. Курорт-Дарасун.
- Ремонт участка теплотрассы в с.Урульга по ул.Советская от ТК-14 до ТК-17.
- Приобретение и замена дымоходной трубы котельной в с. Урульга;
- Оплата выполненных работ по капитальному ремонту тепловой камеры №13 в с. Урульга;
- Ремонт с частичной заменой основного и вспомогательного оборудования на котельной многоквартирного жилого дома ул.Сосняк, 1 пгт Дарасун.
За счет средств местного бюджета поселений в объеме 19023,3 тыс. рублей реализованы мероприятия:
- Приобретение и замена котла п. Карымское, ул. Нагорная, 12;
- Строительство двух магистральных водопроводов п. Карымское, ул. Верхняя;
- Ремонт участка сети от котельной № 1 до МКД п. Карымское, ул. Ленинградская, 86;
- Ремонт теплотрассы в пгт. Курорт-Дарасун.
Направлено средств ресурсоснабжающих организаций на подготовку к осенне-зимнему периоду 2023-2024 гг. в сумме 11.3 млн. руб., в том числе:
· замена дымовой трубы на котельной № 4 пгт. Карымское 
· ремонт кровли котельной №2 пгт. Карымское 
· замена дымовой трубы на котельной п. Курорт-Дарасун;
· замена теплотрассы в п. Курорт Дарасун;
прочие работы в рамках подготовки к ОЗП 2023-2024 гг. 
	Благоустройство 
На благоустройство дворовых и общественных территорий, расположенных на территории района в 2023 году освоено средств в сумме 45 млн. рублей, из которых:
1. В рамках реализации ЦЭР приобретены и установлены детские площадки в с. Кадахта и с. Н-Талача. В селе Тыргетуй установлена спортивная площадка. Общая сумма средств выделенных на реализацию мероприятий составляет 10 020,26 тыс. рублей, из них:
ФБ - 9 900,00 тыс. руб.;
КБ -100,00 тыс. руб.;
МБ - 20,26 тыс. руб.
2. Реализация мероприятий по программе «1000 Дворов». Проведены мероприятия по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов в городских поселениях «Карымское» и «Дарасунское». Всего благоустроено 3 дворовых территории из них:
- две по ул. Погодаева, 43, 45 в п. Карымское;
- одна по ул. Почтовая, 4 в п. Дарасун.
Всего на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий израсходовано 20 815,38 тыс. рублей, все средства ФБ.
3. В 2023 году в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» реализованы на территории городских поселений «Карымское», «Дарасунское» и сельского поселения «Большетуринское». Всего на реализацию программы израсходовано 14 168,13 тыс. рублей, из них:
ФБ - 13 434,17 тыс. руб.;
КБ - 274,17 тыс. руб.;
МБ - 459,79 тыс. руб.
В п. Карымское благоустроена общественная территория – спорт площадка «Дома культуры».
В п. Дарасун благоустройство сквера по ул. Советская.
В с. Б-Тура благоустройство территории кладбища.
Развитие транспортной инфраструктуры
По состоянию на 01.01.2024 года согласно реестра муниципальных маршрутов регулярных перевозок и багажа автомобильным транспортом в границах муниципального района «Карымский район», утверждены 5 муниципальных маршрутов: Дарасун – Карымское – Олентуй; Дарасун – Карымское – Кайдалово; Карымское – Адриановка, Урульга – Карымское, Курорт-Дарасун – Карымское. 
На территории муниципального района автобусной маршрутной сетью охвачено около 30,0 тыс. чел., действует 4 маршрута (3 межмуниципальных, 1 муниципальный). 
Межмуниципальные:
· Чита - Дарасун - Карымское;
· Чита – Дарасун – Курорт-Дарасун;
· Чита –Урульга.
Муниципальные:
· Карымское – Адриановка.
Перевозчиками межмуниципальных маршрутов являются ООО «Авто – Лайн», ИП Курбатов Н.Н., муниципальных – ИП Каратуев Ю.М.
Общий объем финансовых средств, предусмотренных в дорожном фонде муниципального района «Карымский район» на 2023 год составлял 25 5567 6тыс. рублей, из них иной межбюджетный трансферт из бюджета Забайкальского края 1 707,8 тыс. руб.
В 2023 году за счет средств муниципального дорожного фонда проведены следующие работы:
- выполнен ремонт автодорог: в с. Кадахта с устройством асфальтового покрытия, в с. Урульга, Атамановка, Новодоронинск, подъезд к с. С-Талача, Тыгретуй-Шара-Горохон, Жимбира-Солонцово, Урульга-Н-Талача. 
- выполнена установка дорожных знаков в с. Поселье, Б-Тура, на автодороге Тыргетуй-Шара-Горохон;
- произведено устройство пешеходного моста в с. Адриановка;
- устройство уличного освещения в с. Б-Тура;
Общая протяженность отремонтированных дорог составляет 135 км или 28,3% от протяженности муниципальных дорог.
На средства предоставленного из бюджета Забайкальского края Иного межбюджетного трансферта в сумме 1 707, 8 тыс. руб. выполнены работы по устройству линии наружного освещения протяженностью 1100 метров по ул. Советская в с. Кайдалово. 
Выполнена установка отсутствующих сигнальных столбиков и дорожных знаков на дорогах: подъезд к с. Солонцово, Урульга-Н-Талача, Кайдалово, Кадахта, ремонт дорог в с. Н-Талача (ул. Центральная, Верхняя, Широкая, Школьная, Новая). 
Кроме того, в 2023 году выполнен ремонт участка региональной автодороги Дарасун-Солнцево имеющей асфальтовое покрытие. Заказчик – ГКУ Служба единого заказчика Забайкальского края, подрядная организация - ООО «Стройсервис». Протяженность отремонтированного участка автодороги составляет 20 км. Стоимость выполненных работ составляет 933 729,5 тыс. рублей.
	Муниципальное имущество
  	В реестре муниципального имущества по состоянию на 01.01.2024 г. 152 объекта (включая объекты недвижимости и сооружения). За муниципальными учреждениями закреплено 90 объектов, 62 объекта в составе имущества казны.
	В отчетном периоде от сдачи в аренду объектов недвижимого имущества муниципальной собственности получено доходов в размере 5174,5 тыс. руб. при плане 5114,9 тыс. руб.
	В соответствии с Прогнозным планом приватизации муниципального имущества на 2023 год предусмотрена приватизация 3 объектов движимого имущества и 4 объекта недвижимости. Фактически в 2023 году продан 1 объект недвижимого имущества муниципальной собственности. Сумма доходов в бюджет района от продажи составила 3232,2 тыс. руб. при плане 3094,7 тыс. руб.
Сельскохозяйственная отрасль
В 2023 году на в Карымском районе вели производственно-хозяйственную деятельность 2 коллективных сельскохозяйственных предприятия – племенных репродуктора: по разведению лошадей забайкальской породы, КРС казахской белоголовой породы, 17 крестьянско-фермерских хозяйства и 2 индивидуальных предпринимателя, и около 4750 дворов личных подсобных хозяйств. Основу специализации сельского хозяйства района составляет мясное животноводство.
Поголовье всех видов сельскохозяйственных животных сокращается.
На 01.01.2023 г. поголовье КРС по всем категориям хозяйств 6166 гол или 90% к уровню прошлого года. 
Поголовье коров по всем категориям хозяйств 2920 гол или 96% к уровню прошлого года. 
Поголовье овец и коз 3797 гол или 92% к уровню прошлого года. 
Поголовье свиней 938 гол. (109% к уровню прошлого года). 
Производство скота на убой в живом весе составляет 1733 тонны или 97,8% к прошлому году. Производство молока по всем категориям хозяйств к соответствующему периоду составляет 96,7% или 5975,9 тонн. 
Общая посевная площадь 5522,4 га, в т.ч. зерновых 2885,6 га, валовой сбор зерновых культур 4889,3 т., при урожайности 16 ц/га. Сельхозтоваропроизводителями поднято паров под урожай 2024 года 2112 га.
Произведено и реализовано 500 л. Растительного масла, 40 тонн полуфабрикатов, произведено 200 тонн муки (ИП ГКФХ Стерликов В.В.), произведено и реализовано 45,4 тонны пастеризованного молока (ИП ГКФХ Пушкарева М.В.). Сельскохозяйственными товаропроизводителями в 2023 году приобретена новая сельскохозяйственная техника на сумму 21,6 млн. руб. 
Получено субсидий сельхозтоваропроизводителями 14,768 млн.
Малое предпринимательство и потребительский рынок
	Согласно данных Забайкалкрайстата, число организаций, действующих на территории района - 175, индивидуальных предпринимателей - 427. 
	Всего в сфере малого бизнеса занято 886 человек, что составляет 11,3% от численности занятых в экономике.
Объем розничного товарооборота  в районе по итогам отчетного периода составил 1995,0 млн. рублей. Сегодня   на   рынке   муниципального   образования   розничную   торговлю осуществляют 483 объекта потребительского рынка, общей площадью 41041,8 кв. м.,   Обеспеченность населения торговыми площадями составляет 1120,4 кв.м. на 1000 жителей района. Более 60 % всех объектов торговли расположены в городских  поселениях района. 
В целях обеспечения населения лекарственными средствами в районе функционируют 16 аптек и аптечных пунктов, общей площадью 612 кв.м.  В ряде аптек действует система скидок не только для льготной категории лиц, но и для всего населения. Предельные надбавки на лекарственные средства устанавливаются в соответствии с законодательством и не превышают нормы.  
	Сфера услуг общественного питания в районе представлена 21 объектом. Оборот общественного питания по итогам отчетного периода составил 70,0 млн. рублей.
В отчётном периоде 2023 года  организовано проведение 34 ярмарок по реализации  продовольственной, непродовольственной продукции, а также продукции сельскохозяйственного производства. 
Субъектами малого и среднего предпринимательства реализовывалось 12 инвестиционных проектов в различных сферах (промышленное и сельскохозяйственное производство, торговля и общественное питание, сфера услуг). 7 проектов реализованы, 5 в стадии реализации. Объем инвестиций составил почти 100 миллионов рублей, в том числе 29 миллионов рублей за счет Фонда поддержки малого предпринимательства. Всего в результате реализации инвестпроектов будет создано 36 рабочих мест.
		Промышленное производство
	Сферу промышленного производства на территории района представляет добыча полезных ископаемых, предприятия пищевой промышленности и производственные предприятия ООО «Завод горного оборудования», ООО «Карбо-Тэк», ООО «Стройкомплект».
	Основную долю в объёме промышленного производства занимает добыча золота. 	На территории района в 2023 году добычу полезных ископаемых осуществляли 6 старательских артелей.
	Объем отгруженной продукции в сфере добычи составил по итогам года 1902,6 млн. рублей, в натуральном выражении 453 кг. Стоимость одного грамма золота составила 4200 рублей. 
	Поступление налога на добычу полезных ископаемых в консолидированный бюджет района составило 139,6 млн. руб.
	Инвестиционная деятельность
	Основным инвестором на территории нашего района является Забайкальская железная дорога. Согласно данных показателей ОАО РЖД планировалось освоить в 2023 году 600,0 млн. рублей, фактически по итогам года сумма капиталовложений составила 1841,770 млн. рублей (306%   к плановым назначениям).  
	Основные виды работ, освоенные ОАО РЖД:
	- реконструкция станции Карымская. Нечетный приемо - отправочный парк - 670,3 млн. руб.;
	- капитальные вложения станции Карымская - 637,3 млн. руб.;
	- установка системы автоматического управления торможением (участок Тарская-Оловянная) - 206,4 млн. рублей;
	- установка защитных сооружений (перегон Урульга-Зубарево) - 235,7 млн. рублей;
	- строительство пешеходного моста вокзального комплекса Карымское- 18,0 млн рублей.
		ГО и ЧС
В целях выполнения мероприятий по гражданской обороне, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в отчетном периоде проведено 12 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности и 5 заседаний антитеррористической комиссии. 
В 2023 году источниками противопожарного водоснабжения обеспечены населенные пункты с. Жимбира и с. Средняя Талача, на проведение работ по строительству водокачки в с. Жимбира и установки противопожарного резервуара объемом 54 м3 в с. Средняя Талача, с учетом софинансирования, освоены денежные средства в размере 5,0 млн.рублей
В составе отдела по моб. подготовке, ГО и ЧС функционирует Единая дежурно-диспетчерская служба, которая является органом повседневного круглосуточного управления ситуацией в районе – осуществляет сбор и анализ информации о чрезвычайных ситуациях на территории района. В 2023 году для оперативного реагирования принято 2458 вызовов от населения.
	Управление делами
Информационная обеспеченность деятельности органов самоуправления является важнейшим критерием оценки населением эффективности их работы. Наличие исчерпывающих сведений о работе органов местного самоуправления, регулярная отчетность и прозрачность деятельности воспринимаются гражданами как свидетельство высокого качества управления.
В отчётном году была продолжена работа по информационной наполняемости сайта администрации района. 
Особое внимание уделяется содержанию официальных страниц «Вконтакте», «Одноклассниках» и «Телеграмм». Это позволяет более оперативно и конструктивно работать с жителями района. Современные ритмы жизни, мобильность граждан, общение в социальных сетях, вносят и свои коррективы в деятельность администрации. Через социальные сети ведется плотная работа с жителями.
Активно общаемся с населением в системах «Инцидент-менеджмент», «Голос забайкальца». Основная цель систем быстрое реагирование на актуальные вопросы жителей. Набирает популярность такой инструмент, как «Платформа обратной связи». С его помощью любой житель через Госуслуги может сообщить о проблеме и проследить ее решение. В течение года в администрацию района поступило 431 обращение. Большинство вопросов в сфере ЖКХ, дорог, вывоз ТБО и благоустройства.
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