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Онлайн-выписку из ЕГРН можно получить мгновенно

Основные преимущества онлайн-выписки - быстрое и бесплатное получение сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).

Ели у вас имеется подтвержденная учетная запись на Госуслугах, то в течение одной минуты вы можете получить выписку в электронной форме, использовав следующий алгоритм: 
- в строке поиска или в разделе «Земля Дом/Стройка Недвижимость» указать услугу «Онлайн-выписка о недвижимости»,
- выбрать цель обращения «получить выписку», а затем объект недвижимости.

Выписка из ЕГРН предоставит сведения об объекте недвижимости, всех его владельцах, ограничениях прав, кадастровой стоимости.

- Выписка из ЕГРН в электронной форме имеет равную юридическую силу с документом на бумажном носителе, и ее примут в ведомствах и организациях, как обычную. А если вы решите ее распечатать, то необходимо обратиться в МФЦ, где документ скрепят печатью.  Для этого потребуется паспорт и номер заявления на Госуслугах, - отмечает Оксана Крылова, руководитель Управления Росреестра по Забайкальскому краю.

Выписка из ЕГРН не имеет срока действия, поэтому ее можно использовать пока в сведениях не произойдут изменения. Обычно ориентируются на требования госорганов и организаций её запросивших.

[bookmark: _GoBack]Сведения из ЕГРН, полученные в режиме онлайн, экономят время и деньги. Поэтому гражданам важно удостовериться, чтобы информация об объекте недвижимости отражалась в личном кабинете правообладателя.
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Пресс-центр Управления Росреестра по Забайкальскому краю
Контактное лицо: Жамбалнимбуев Баир Батомункуевич
Тел.: (3022) 35-22-11 доб. 3104
Моб.: +7 924 384-06-61
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