Сообщение о возможном установлении 
публичного сервитута

В соответствии с п. 3 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации администрация муниципального района «Карымский район» сообщает о рассмотрении ходатайства ПАО «Россети Сибирь»  об установлении публичного сервитута в целях эксплуатации ПС 35 кВ Урульга (п.1 ст.39.37 Земельного кодекса Российской Федерации). Кадастровые номера земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут:
- 75:08:040105:3, площадь 843 кв.м., местоположение: Забайкальский край, Карымский район, с. Урульга, ул. Коммунальная, категория земель: земли населенных пунктов;
- 75:08:040105:4, площадь 29,48 кв.м., местоположение: Забайкальский край, Карымский район, с. Урульга, категория земель: земли населенных пунктов;
- 75:08:040105:38, площадь 2,87 кв.м., местоположение: Забайкальский край, Карымский район, с. Урульга, категория земель: земли населенных пунктов;
- 75:08:040105:39 (Единое землепользование), площадь 2,53 кв.м., местоположение: Забайкальский край, Карымский район, с. Урульга, категория земель: земли населенных пунктов;
- 75:08:040105:40 (Единое землепользование), площадь 1,32 кв.м., местоположение: Забайкальский край, Карымский район, с. Урульга, категория земель: земли населенных пунктов;
- 75:08:040105:41 (Единое землепользование), площадь 1,35 кв.м., местоположение: Забайкальский край, Карымский район, с. Урульга, категория земель: земли населенных пунктов;
- 75:08:040105:127, площадь 1228 кв.м., местоположение: Забайкальский край, Карымский район, с. Урульга, ул. Коммунальная, категория земель: земли населенных пунктов;
- 75:08:000000:1022 (Единое землепользование), площадь 11,49 кв.м., местоположение: Забайкальский край, Карымский район, с. Урульга, категория земель: земли населенных пунктов;
- 75:08:000000:1038 (Единое землепользование), площадь 39,5 кв.м., местоположение: Забайкальский край, Карымский район, с. Урульга, категория земель: земли населенных пунктов;
- 75:08:000000:1045 (Единое землепользование), площадь 25,39 кв.м., местоположение: Забайкальский край, Карымский район, с. Урульга, категория земель: земли населенных пунктов;
- неразграниченные земли кадастрового квартала 75:08:040105. 




Описание местоположения границ публичного сервитута и план границ объекта прилагается.
Обоснование необходимости установления публичного сервитута:
Необходимость обеспечения безопасной эксплуатации инженерного сооружения, в целях строительства которого подано ходатайство об установлении публичного сервитута, обеспечения безопасности населения, существующих зданий и сооружений.
В соответствии с п.6 ст. 39.41 Земельного кодекса Российской Федерации границы публичного сервитута в целях, предусмотренных пп.1.3 и 4 ст. 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации определяются в соответствии с установленными документацией по планировке территории границами зон планируемого размещения объектов, а в случае, если для размещения инженерных сооружений, автомобильных дорог, железнодорожных путей разработка документации по планировке территории не требуется, в пределах, не превышающих размеров соответствующих охранных зон.
Согласно документации, напряжение объекта составляет 35 кВ. Размер границ публичного сервитута определяется в виде части поверхности участка земли, расположенного под ней участка недр (на глубину, соответствующую глубине прокладки кабельных линий электропередачи), ограниченной параллельными вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии электропередачи от крайних кабелей на расстоянии 15 метров (Постановление Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009г. №160 «О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон»).   
[bookmark: _GoBack]Заинтересованные лица в течение пятнадцати дней со дня опубликования настоящего сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута.
Правообладатели земельных участков, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение пятнадцати дней со дня опубликования настоящего сообщения могут подать заявление об учете их прав (обременений прав) на земельный участок с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав), с указанием почтового адреса и (или) адреса электронной почты.
Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, а также подать заявление об учете прав на земельный участок: 673300, Забайкальский край, Карымский район, пгт. Карымское, ул. Ленинградская, 77, каб. 16.       
Срок приема заявлений и ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута с 30.10.2024г. по 14.11.2024г. (включительно) с понедельника по пятницу с 8-00 до 16-00, обед с 12-00 до 13-00.
Правообладатели земельных участков, подавшие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.
Официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором размещено сообщение о поступившем ходатайстве об установлении сервитута: карымское.рф.  

   

