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Предварительные итоги 
социально- экономического  развития
  муниципального  района «Карымский район» 
 за   январь- сентябрь 2024 года и ожидаемые результаты в 2024 году 
Социальная политика


  Численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2024 года, согласно данным статистики - 33483 человека.  


По состоянию на 01.10.2024  года, число родившихся  в районе  составило 234 человека,  число умерших  - 344 человек.  Естественная убыль   населения- 110 человек.  

В отчётном периоде 2024 года   зарегистрировано браков-139,  число разводов- 141.

 Миграция населения  в другие районы и субъекты  по итогам отчётного года характеризуется выбытием 381 человека и прибытием в район из других регионов 376 человек. Миграционный отток населения в отчётном периоде  составил 5 человек.

Учитывая естественную и миграционную убыли населения, численность населения района, по состоянию на 01.10.2024 г., составила 33368 человек.  

 Показатель рождаемости на 1000 человек населения составил 7,0 ‰, показатель смертности – 10,3‰.  
Опека и попечительство

Отделом опеки и попечительства  в отчетном периоде текущего года выявлено 23 несовершеннолетних ребенка, оставшихся без попечения родителей.  За истекший период было передано в семью 29детей, 18 детей под предварительную опеку, 11 детей передано под опеку(попечительство).

           В отчетном периоде   подано 7 исковых заявлении на лишение родительских прав.  Специалисты отдела опеки и попечительства еженедельно принимают участие в судебных заседаниях в качестве третьих лиц, истцов, ответчиков или в качестве законных представителей.

На территории Карымского района в замещающих семьях проживает 102 ребенка. В ГУСО «КЦПДОПР «Прометей»  воспитывается 27детей, оставшихся без попечения родителей, в отделение  для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации при центре «Прометей», наполняемость всегда была 100% (29 детей прошли реабилитацию). В ГУСО ЦПДОПР «Подсолнух» 60 воспитанников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Всего на территории нашего района 226 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей при общей численности детского населения 9445 ребенка.

        В течении отчетного периода выдано 25 разрешений на отчуждение имущества, принадлежащее несовершеннолетним детям. С 01.01.2024 года прошла индексация всех видов выплат опекунского пособия и на настоящее время она составила: на ребенка дошкольного возраста- 7654,91 рублей; школьного возраста- 8851,46 рублей.            

Образование
По состоянию на  01.10.2024 года в муниципальном районе «Карымский район» функционирует 26 учреждений образования, из них- 13 школ, 10 детских садов и 3 учреждения дополнительного образования.

В целом контингент обучающихся и воспитанников учреждений остается стабильным. Общеобразовательные учреждения посещают 4437 обучающихся, в дошкольных учреждениях 1410  воспитанника и в системе дополнительного образования занимаются  3983 детей и взрослых. 

Кроме обновления учебной материально-технической базы,   направленной на повышение качества  образования,  ведется активная работа по модернизации инфраструктуры школ Карымского района, направленной на создание комфортных, современных условий. Продолжается планомерная работа по капитальному ремонту зданий образовательных учреждений. Район заявил 3 объекта: главный корпус МДОУ «Светлячок», здание школы с.Тыргетуй, здание начальной школы № 3 п.Дарасун как потенциальных участников государственных программ по капитальному ремонту объектов образования. 


В 2024 году произведён монтаж окон: Дом творчества п. Карымское, детские сады «Улыбка», «Огонек», «Теремок» с.Урульга, «Солнышко» с.Тыргетуй. Проводятся работы по ремонту, замене вышедших из эксплуатации пластиковых оконных рам, в школах № 1 и № 4 п. Карымское на общую сумму 460 тыс. руб. В 2024 году произведена замена двух котлов отопления в школе с.Кадахта на общую сумму 1,7 млн.руб. В детском саду «Теремок» с.Урульга произведен ремонт части внутренней системы отопления на сумму 577,9 тыс. руб. 


В зале хореографии Дома творчества п. Карымское  произведены работы по монтажу теплых полов на сумму 404,7 тыс. руб.. Была  проведена работа по обновлению оборудования пищеблоков школ, пополняется запас кухонной посуды, обновлена мебель школьных столовых, в текущем году школа с.Урульга закупила столы и стулья на сумму 300 тыс. руб.   В учреждениях дошкольногообразования реализовали ряд мероприятий по обновлению детских площадок. На эти цели затрачено около 800 тыс. руб. 


Ежегодно, в плановом режиме, проводится обновление первичных средств пожаротушения, указателей пожарных рукавов, кранов и многое другое. В этом году на эти цели затрачено 271 тыс. руб. В 1 млн. руб. районному бюджету обошлась огнезащитная обработка деревянных конструкций крыш зданий образовательных учреждений. Продолженаработа  по ежегодному обновлению и замене устройств пожарной сигнализации, в текущем году работы проведены во втором корпусе школы № 2 п. Карымское. На установку сигнализации затратили 1,8 млн. руб.


В 12 образовательных организациях района открыты Центры «Точка Роста». Наши школьники стабильно участвуют и становятся  победителями и призерами региональных конкурсов, таких как:  «Будущее Забайкалья», Краевая научно-практическая конференция «Шаг в науку. Юниор», Региональный этап Всероссийского чемпионата пилотирования дронов «Пилоты Будущего»,  Краевой фестиваль «IT-FEST»  и многих  других. На протяжении 4 лет являются активными участниками Всероссийских научно-практических конференций «Шаг в будущее». В 2023 и 2024 гг. учащиеся школы с. Урульга  успешно  выступили на Международном форуме молодых учёных-исследователей «Шаг в будущее» в г.Москве и стали победителями в одной из номинаций. 


В 2024году в  Дом творчества п.Карымское поступило оборудование по Федеральному проекту «Успех каждого ребенка» по направлениям: «Блогинг» (детское СМИ), шахматы, пеший туризм и Юнармия. Все направления получили свое развитие и дали превосходные результаты: Отряд «Юный Патриот» в краевом смотре-конкурсе местных отделений ВВПОД «Юнармия Забайкалья» заняли 2 место, Медиацентр «Школа молодости» стали победителем 7 районного фестиваля школьной прессы «Мы – будущее России», по результатам Всероссийского конкурса «МедиаПритяжение» ребята представят район в сентябре 2024 г.   в составе делегации Забайкальского края на Всероссийском фестивале МедиаБум в г. Санкт-Петербург, команда туристического объединения «Тур Эко» заняла 1 место в региональном конкурсе «Во благо природы Забайкалья». 

 Спортсмены-легкоатлеты ДЮСШ п. Карымское  вошли в число призеров «Первенства Дальневосточного федерального округа по легкой атлетике, показали хорошие результаты во Всероссийских соревнованиях на «Кубок заслуженного мастера спорта Татьяны Зеленцовой». Два спортсмена-пауэрлифтера вошли в состав сборной Забайкальского края.В детской, подростковой и молодежной среде ведут работу почти 300 активных членов «Движения Первых».За счет бюджета муниципального района «Карымский район» 9 человек из движения стали участниками Всероссийского проекта «Первая помощь», второго слета Всероссийского проекта «Хранители истории».  Наши активисты стали участниками смены «Отличники Первых» во Всероссийском детском центре «Океан» и участвовали в делегации от Забайкальского края на Всероссийской выставке ВДНХ «Россия – страна возможностей».В районе на протяжении нескольких лет действует система поддержки талантливых и одаренных детей.  В 2024 году выпускникам-медалистам (федерального и регионального уровней) были вручены денежные сертификаты на сумму около 300  тысяч  рублей из средств муниципального бюджета. Победители и призеры регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников и их наставники получили в 2024 году  денежные премии на сумму 160 тысяч рублей (также за счёт средств муниципального бюджета).

Здравоохранение
На территории Карымского района осуществляют свою деятельность два учреждения :  ГУЗ «Карымская центральная районная больница» и ЧУЗ «РЖД- медицина» п.Карымское.

  В районе развёрнута и функционирует коечная сеть. По данным ГУЗ «Карымская ЦРБ» число коек в больницах всех ведомств составляет 112 круглосуточные койки, 20 коек дневного пребывания при стационаре, при поликлинике 47 коек.

Статистические данные по разделу «Здравоохранение» представлены по состоянию на 01.10.2024 года следующими показателями:

- число посещений в амбулаторно – поликлинических учреждениях всех ведомств- 577 посещений в смену;

- численность врачей всех специальностей- 48 человек;

- численность среднего медицинского персонала - 124 человека.

Число случаев заболеваний, выявленных в отчётном периоде:

- алкоголизм - 42 человек;

- СПИДом –7 человек;

- наркомания - 0 человека;

- новообразования - 59 человек;

- туберкулёз -7 человека;

- сахарный диабет – 26 человек;

- эпилепсия и шизофрения- 2 человека.

Рынок труда

Среднесписочная численность работников организаций   по оценке 2024 года составляет 8067  человек, по данным Федеральных органов статистики фактически данный показатель будет сформирован по итогам текущего года. 
Фонд заработной платы работников организаций в оценке 2024 года запланирован в сумме  7702,5 млн.рублей, по предварительным данным  показатель  по итогам 9 месяцев  отчётного периода составил 5571,5 млн. рублей, что составляет 72,3 % к запланированному. 

Средняя заработая плата по району на протяжении последних лет демонстрирует неуклонный рост и составляет на одного работающего в отчётном периоде  2024 года – 73373 рублей (данные статистики за июль 2024 года).

Согласно сводного баланса трудовых ресурсов основная  часть  экономически активного населения занята в сферах: транспорт и связь, образование, здравоохранение, малый бизнес. 
За январь-сентябрь 2024 года в «Центр занятости населения» в поисках работы обратилось 311 человек, из которых трудоустроено 133 человека или 42,8 % от числа обратившихся. Из числа обратившихся признано безработными 149 человек.
Уровень безработицы, зарегистрированный в районе на 01.10.2024 года, составил  0,2%.
	Показатель
	Оценка 2024 года
	9 месяцев 2024 года (факт)
	Отклонение ,%

	Среднесписочная численность работников организаций, человек
	8067
	8067
	100

	Фонд заработной платы работников, млн. руб.
	7702,5
	5571,5
	72,3

	Среднемесячная заработная плата одного работающего, рублей
	79568
	73373
	92,2


Культура,  молодежная политика, 
физическая культура и спорт


В районе сохранена сеть учреждений культуры:  два учреждения в городских поселениях «Дарасунское», «Курорт-Дарасунское» и «Межпоселенчекий библиотечно-культурный центр», объединивший в себе: 10 сельских клубов, 10 сельских библиотек, районный дом культуры, районную библиотеку, музей истории и культуры.  


Инфраструктура спорта в Карымском районе состоит из 52 спортивных сооружений в том числе: 15 спортивных залов, 1 бассейн, 35 плоскостных спортивных сооружений и 1 тир. 


В течение отчетного периода 2024 года проведено 37 выездных мероприятий , которые посетило 6546 человек. Это детские театрализованные игровые программы, концертные программы, дискотеки. 

В течение отчетного периода проведено 8районных культурно- массовых мероприятий:

- торжественные проводы в армию;

- районный фестиваль-конкурс «Живи Россия»;

- агитбригада «Дорогами Победы»;

- районный спортивный праздник «Спорт рулит»;

-районный фестиваль народного творчества «Ромашковое поле»;

-районная семейная квест игра «Родные,любимые»;

-районная ярмарка творческих услуг «Волшебные двери»;

-«День памяти забайкальцев, погибших при исполнении воинского и служебного долга» 
Муниципальный район «Карымский район» в отчётном периоде принял участие в пяти краевых фестивалях и конкурсах.

В рамках физической культуры и спорта проведено 6 мероприятий.  

Потребительский рынок
По состоянию на 01.10.2024 года в статистическом регистре хозяйствующих субъектов учтено 179 юридических лиц (что на 1 единицу большесоответвующего периода прошлого года) и 463 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица (увеличение показателя к аналогичному периоду прошлого года на 35 единиц). Доля хозяйствующих субъектов муниципального района «Карымский район» от общего числа зарегистрированных предпринимателей и юридических лиц в Забайкальском крае составляет 1,39%. 

Динамика показателей розничной торговли, общественного питания и платных услуг в отчётном периоде, по предварительным данным, показывает:

	Показатель
	Оценка 2024 года
	9 месяцев 2024 года (итог)
	Отклонение ,%

	Оборот розничной торговли (в действующих ценах каждого года), млн. рублей
	2485,9
	*
	*

	Оборот общественного питания (в действующих ценах каждого года), млн. рублей
	80,2
	*
	*



*- данные статистики фрмируются  по итогам года
Розничная торговля
Торговля - одна из наиболее развитых отраслей сферы жизнеобеспечения населения. В общем количестве предприятий розничной торговли основную долю занимают продовольственные магазины- 48% , непродовольственных 26% , смешанного ассортимента 26%.

В объёме предлагаемых товаров повышается спрос  в сторону отечественных товаров, как продовольственных, так и непродовольственных. Администрация района старается поддерживать местных товаропроизводителей в продвижении продукции на потребительский рынок.
 С целью стимулирования организаций потребительского рынка  к усовершенствованию торговых процессов, реализации продуктов собственного производства и продукции сельскохозяйственного назначения, на территории муниципального района органами местного самоуправления в отчётном периоде 2024 года  организовано проведение 41 ярмарки по реализации  продовольственной, непродовольственной продукции, а также продукции сельскохозяйственного производства. 

        Сегодня   на   рынке   муниципального   образования   розничную   торговлю осуществляют 483 объекта потребительского рынка, общей площадью 41041,8 кв. м.,   Обеспеченность населения торговыми площадями составляет 1120,4 кв.м. на 1000 жителей района. Более 60 % всех объектов торговли расположены в городских  поселениях района. 
В целях обеспечения населения лекарственными средствами в районе функционируют 16 аптек и аптечных пунктов, общей площадью 612 кв.м.  В ряде аптек действует система скидок не только для льготной категории лиц, но и для всего населения. Предельные надбавки на лекарственные средства устанавливаются в соответствии с законодательством и не превышают нормы.  
Бытовое обслуживание
Рынок бытовых услуг в  муниципальном районе представлен 25 предприятиями (ИП). Данный показатель значительно снизился по сравнению с предыдущим отчётным периодом. Причиной тому стало введение налога на профессиональный доход. Часть предпринимателей, оказывающих бытовые услуги, снялись с учета и оформились самозанятыми гражданами. В настоящее время порядка 650 человек в районе зарегистрированы как самозанятые граждане. 
	Показатель
	Оценка 2024 года
	9 месяцев 2024 года (итог)
	Отклонение ,%

	Объем платных услуг населению, млн.руб.
	1263,0
	*
	*


*- данные статистики фрмируются  по итогам года
Общественное питание

По состоянию на 01.10.2024  года на территории муниципального района «Карымский район» функционируют 59 объектов общественного питания, из них: 25 -общедоступной сети на 1798 посадочных мест и 34-закрытой сети на 2850 посадочных места.

  Общая площадь стационарных объектов общественного питания открытой сети составила 3980,3  кв.м. Основная часть объектов общественного питания сосредоточена  в городских поселениях района.

При численности населения 33368 человек и нормативе 40 посадочных мест на 1000 жителей общедоступная сеть предприятий общественного питания закрывает потребность населения  в посадочных местах.
Малое и  среднее предпринимательство
На 01.09.2024г. количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей на территории МР «Карымский район» составило 463 человека, что на 35 человек больше аналогичного периода 2023 года. Рост количества СМП обусловлен, в большей степени, поддержкой для открытия вновь начинающего бизнеса на основе заключения социальных контрактов.  

Основными направлениями деятельности малого и среднего бизнеса являются торговля, производственная сфера, сфера ЖКХ и добыча полезных ископаемых. 

Всего в сфере малого бизнеса  занято порядка 900 человек, что составляет 11,1 % от числа среднесписочной численности работников всех организаций. 


В течение 2024 года поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства из бюджета муниципального района «Карымский район» не оказывалась. 


В целях создания благоприятных условий для интенсивного развития  малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Карымский район»   и создания условий для наиболее полного удовлетворения потребностей населения района  в товарах и услугах торговли, общественного питания  и бытовых услугах, разработана муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Карымский район» на 2020-2025 годы».  В связи с дефицитом бюджета денежные средства на реализацию мероприятий программы в 2024 году не предусмотрены.  

Фондом поддержки малого предприннимательтства Забайкальского края за 9 месяцев 2024 года была оказана льготная государственная поддержка (микрозаймы) четырем получателям на общую сумму 11,0 млн. рублей.


Гарантийным фондом Забайкальского края было заключено 2 договора поручительства с двумя субъектами МСП  на общую сумму 4,3 млн. рублей, сумма кредитования при этом составила 8,5 млн. рублей. 

Для субъектов малого и среднего предпринимательства регулярно размещается и опубликовывается информация  в районной газете «Красное знамя» и в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального района «Карымский район»: http://карымское.рф
Развитие промышленности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций производителей в оценке 2024 года  составляет 2758,4 млн. рублей.  
Раздел «Добыча полезных ископаемых»

Объем отгруженной продукции по  разделу «Добыча полезных ископаемых»  запланирован на 2024 год в сумме 2269,2,0 млн. рублей, в натуральном выражении 349,1 кг. 
На территории района добычу золота фактически в 2024 году осуществляют 6 старательских артелей.  По данным хозяйствующих субъектов (ООО «Прииск Соловьевский», ООО «Забголдпром», ООО «Забпродукт», ООО «Астрея», ООО «Востокгеопром», ООО «Нергеопром»)  по итогам 9 месяцев объем добычи полезных ископаемых (золото) составил 164,7 кг. или 988,2 млн. рублей в суммовом выражении.   
   Раздел «Обрабатывающие производства»

  На территории района осуществляют свою деятельность 8 хозяйствующих субъектов, занимающихся производством хлебобулочных и кондитерских изделий, из которых 3 наиболее крупных предприятия расположены в п.Карымское и с.Урульга. По данным статистики по состоянию на 01.10.2024 года выпущено хлеба и хлебобулочных изделий 675 тонн, 126 тонн кондитерских изделий.

Дарасунским заводом  горного оборудования  по состоянию на 01.10.2024г.  реализовано продукции на 142,5  млн. рублей по отношению к аналогичному периоду 2023 года в процентном соотношении исполнено  на 134%.  Среднемесячная заработная плата одного работающего на предприятии составила 61502 рублей, темп роста к 2023 году- 120%. 

ООО  «КарбоТЭК» в отчетном периоде 2024 года выпущено продукции (котлы, котельные) в объёме 15,3 млн. рублей. Среднемесячная заработная плпта одного работающего на предприятии составляет 39250 рублей. Всего в производств модульных котельных занято 4 человека. 

ООО «Стройкомплект» в январе- сентябре 2024 года произведено кирпича керамического огнеупорного  в объёме 2140 штук на 50,3 млн. рублей. Среднесписочная численность занятых на предприятии -37 человек. Среднемесячная заработная плата одного работающего составила 49500 рублей. 

 Раздел «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по производству и распределению электроэнергии, газа и воды в оценке 2024 года  составит  259,4 млн. рублей. Фактические данные по  отрасли будут представлены по итогам отчетного года. 
	Показатель
	Оценка 2024 года
	9 месяцев 2024 года (предварительные данные
	Отклонение,%

	Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, млн. руб., в том числе:
	2758,4
	1196,3
	43,4

	Добыча полезных ископаемых, млн. руб.
	2269,2
	988,2
	43,5

	Обрабатывающие производства
	200,5
	208,1
	103,8

	Производство и распределение 
электроэнергии, газа и воды
	259,4
	*
	*

	Водоснабжение, водоотведение, утилизация
	25,3
	*
	*


*- данные статистики  формируются по итогам года
Сельское хозяйство
На территории Карымского района осуществляют свою деятельность 14 крестьянско-фермерских хозяйств, 3 индивидуальных предпринимателя, 4749 дворов личных подсобных хозяйств.

Общая посевная площадь 4493,2 га, в т.ч. зерновых 2645 га из которых 1199 га списано в результате гибели от продолжительной атмосферной и почвенной засухи, валовой сбор с уборочной площади 1446 га составил 757 тонн, кормовых культур 1749,2 га, картофеля 48 га. 

Поголовье КРС на 01.10.2024 г. по всем категориям хозяйств 6692 гол или 95 % к уровню прошлого года. 
Поголовье коров 2933 гол или 97 % к уровню прошлого года. 

Поголовье овец и коз 4151 гол или 92 % к уровню прошлого года. 
Поголовье свиней 774 гол или 90 % к уровню прошлого года.
Производство скота на убой в живом весе 344,3 тонны или 92 % к соответствующему периоду прошлого года. 

Производство молока по всем категориям хозяйств 4123,5 тонн или 93% к соответствующему периоду прошлого года. 
	Показатель
	Оценка 2024 года
	9 месяцев 2024 года (итог)
	Отклонение ,%

	Валовая продукция сельского хозяйства во всех категориях хозяйств, млн. рублей
	578,1
	*
	*


*- данные статистики формируются по итогам года
Инвестиционная деятельность

Объем инвестиций  (в основной капитал) за счет всех источников финансирования в оценке 2024 года составляет  1638,0  млн. рублей. В структуре инвестиций  в отчетном  периоде  2024 года основная доля приходится на вид деятельности «Транспортировка и хранение». Основным инвестором на территории района является Забайкальская железная дорога. Фактическая сумма капиталовложений  ОАО РЖД (по состоянию на 01.07.2024 г. ) составила 2108,7  млн. рублей. 
Объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство» в действующих ценах каждого года оценивается в сумме 327,6 млн. рублей. 
Необходимо отметить, что в структуре инвестиций основную долю занимает вид деятельности «строительство».
	Показатель

	Оценка 2024 года

	9 месяцев 2024 года (факт)

	Отклонение ,%


	Объём инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования, млн руб.

	1638,0
	*
	*

	Объём выполненных работ по виду деятельности «Строительство», млн. руб.

	327,6
	*
	*


	*- статистические данные будут представлены по итогам года



Жилищно- коммунальное хозяйство

Общая площадь жилищного фонда муниципального района составляет 653,45 тыс. кв. м., из них государственный жилищный фонд – 29,77тыс.кв.м., муниципальный жилищный фонд – 28,27тыс.кв.м., частный жилищный фонд – 595,41тыс.кв.м. В среднем на одного жителя района приходится 19,4 кв.м. Жилищный фонд района включает в себя 7901 жилой дом, 859 домов блокированной застройки, 7901 индивидуальный жилой дом. Аварийный жилищный фонд насчитывает 22 многоквартирных жилых дома. 

На территории муниципального района в настоящий момент действует 11ресурсоснабжающих организаций, 4 управляющие компании. Общее количество источников теплоснабжения – 51 единица из них 27 муниципальных. Протяженность тепловых и паровых сетей в двухтрубном исчислении составляет –65,83 км., протяженность водопроводных сетей -  57,65 км., уличных водопроводных сетей – 28,21 км., канализационных сетей –28,46 км.

Обеспеченность водопроводом составляет 34%, канализацией – 35%, центральным отоплением –  40,5%, горячим водоснабжением –  35,2% 

Уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры (в среднем 47,4%). При этом износ систем теплоснабжения в среднем составляет 31,09%, сетей водоснабжения – 37,77%, сетей водоотведения – 73,35%. Вследствие износа объектов коммунальной инфраструктуры суммарные потери в тепловых сетях достигают 35% произведенной тепловой энергии, поэтому отрасль остается крайне ресурсоемкой и экономически неэффективной.

Количество организаций, оказывающих услуги жилищно-коммунального хозяйства на территории муниципального района «Карымский район»:

- энергоснабжающих -2 (Филиал ПАО «МРСК Сибири»- «Читаэнерго» (Карымский РЭС), филиал ОАО «РЖД» Транcэнерго Забайкальская дирекция по энергообеспечению Борзинcкая дистанция Электроснабжения).

          - теплоснабжающих - 7 (ООО «Тепловик», ООО «Коммунальник плюс», ООО «Металлстроймонтаж», Филиал ФГБУ «Центральная ЖКУ Министерства обороны РФ», ООО «ДЭК»,ООО «Забайкальская теплоснабжающая организация», ООО «Комфортстрой»).

- водоснабжение, водоотведение - 5 (Читинский территориальный участок Забайкальской дирекции по тепловодоснабжению, администрация сельского поселения «Урульгинское», ИП Шабаев Е.В., ООО «Кварц», ООО «Металлстроймонтаж»).

- вывоз ТКО – ООО «Олерон+».

         - 4 управляющие компании – ООО «Кварц», ООО «Фортуна», ООО «Кира – С», ООО ЧАЗ «Трудовой ресурс».

Дебиторская задолженность населения, бюджетной сферы, прочих потребителей перед предприятиями жилищно-коммунального хозяйства района составляет в среднем 50,8млн.руб. Основная доля задолженности приходится на население – 37,8млн.руб., 7,2млн.руб. прочие потребители, 1,7млн.руб. бюджетная сфера, финансируемая из краевого бюджета.   
В рамках подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» государственной программы Забайкальского края «Развитие жилищно – коммунального хозяйства Забайкальского края», в целях подготовки к грядущему ОЗП 2024 – 2025 гг., из бюджета Забайкальского края в бюджет муниципального района «Карымский район» предоставлена субсидия в размере 9 000 473 рубля 71 копейка на выполнение следующих мероприятий:

-Разработка схемы водоснабжения и водоотведения (пгт.Курорт-Дарасун). Общая сумма составляет 400 467 рублей 00 копеек (392 049,99 КБ, 8 417,01 МБ). В настоящее время ведутся работы;


- Капитальный ремонт сетей водоснабжения (участок от ул.Дорожная, 77 до колодца (К5)) протяженностью 720м. (пгт.КурортДарасун).Общая сумма составляет 6 166 382 рубля08 копеек (6 036 777,14 КБ, 129 604,94 МБ). В настоящее время ведутся работы;


- Ремонт подземной тепловой сети Д76 (50) протяженностью 180 метров, проходящей от ТК-32а до МКЖД №1,3,5,7 в п.Дарасун по ул. Читинская.Общая сумма составляет 2 626 857 рублей85 копеек (2 571 646,58 КБ, 55 211,27 МБ). В настоящее время ведутся работы;
Развитие транспортной инфраструктуры
Основными целями политики муниципального района «Карымский район» в сфере развития транспорта, связи и информатизации являются полное и качественное удовлетворение потребностей социальной сферы и секторов экономики в транспортных и информационных услугах, развитие дорожно-транспортной системы района.

По состоянию на 01.01.2024 года согласно рееструмуниципальных маршрутов регулярных перевозок и багажа автомобильным транспортом в границах муниципального района «Карымский район», утверждены 5 муниципальных маршрута: Дарасун – Карымское – Олентуй; Дарасун – Карымское – Кайдалово; Карымское – Адриановка, Урульга – Карымское, Курорт-Дарасун – Карымское. 
На территории муниципального района автобусной маршрутной сетью охвачено около 30,0 тыс. чел., действует 4 маршрута (3 межмуниципальных, 1 муниципальный). 

Межмуниципальные:

· Чита - Дарасун - Карымское;

·  Чита – Дарасун – Курорт-Дарасун;

· Чита –Урульга.

Муниципальные:

· Карымское – Адриановка.

Протяженность межмуниципальных маршрутов составляет 346 км.,всех муниципальных маршрутов 131км.

Всего перевезено пассажиров по муниципальным маршрутам – 125.

Перевозчиками межмуниципальных маршрутов являются ООО «Авто – Лайн», ИП Курбатов Н.Н., муниципальных – ИП Каратуев Ю.М.


Деятельностью по перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам «Дарасун – Карымское – Кайдалово» и «Дарасун – Карымское – Олентуй» занималось ООО «Авто – Лайн» до 31 мая 2023 года (в соответствии с постановлением администрации муниципального района «Карымский район» № 180 от 16 мая 2023 года «О прекращении действия свидетельств об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и карт маршрута регулярных перевозок в границах муниципального района «Карымский район»).


Ежеквартально объявляется открытый конкурс на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом в границах муниципального района «Карымский район» на муниципальные маршруты «Дарасун – Карымское – Олентуй», «Дарасун – Карымское – Кайдалово» и «Курорт-Дарасун – Карымское». По состоянию на 02.10.2024г. по результатам проведенного открытого конкурса в конкурсную комиссию не поступило ни одной заявки. 
Дорожная деятельность

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования, расположенных на территории Карымского района на 01.10.2024 года составляет - 686,177 км. из них: протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального значения – 225 км., протяженность муниципальных дорог общего пользования местного значения – 461,177 км., в том числе в границах сельских поселений – 194,517 км.  

За отчетный период 2024 года за счет средств муниципального дорожного фонда проведены работы по ремонту автомобильных мостов в с. Адриановка, Б.Тура, устройство уличного освещения в с . Жимбира.

Выполнен теккщий ремонт автодорог в с. Кадахта, Урульга, Атамановка, Новодоронинск, Тыгретуй-Шара-Горохон, Жимбира-Солонцово, Урульга-Н-Талача, Б-Тура. 
За счет средств субсидии из бюджета Забайкалского края выполнены работы по ремонту дорог с асфатобетонным покрытием по ул. Коммунальная, Советская в с. Урульга, по ул. Дорожная в п. Курорт-Дарасун, по ул. Рабочая в п. Карымское, по ул. Почтовая в п. Дарасун, по ул. Советская в с. Кадахта. Ремонт грунтовых дорог по ул. Советская в с. Кайдалово, автодороги Тыргетуй-Шара-Горохон.


Общая стоимость выполненных работ на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования в районе за 9 месяцев 2024 года составила 45838,64 тыс. руб. из них на дороги, расположенные в сельских поселениях 32131,59 тыс. рублей.
Управление муниципальным имуществом


В реестре муниципальной собственности муниципального района «Карымский район» учтено 157 объектов (включая объекты недвижимости и сооружения). За муниципальными учреждениями района на праве оперативного управления закреплено 98 объектов, 59 объект в составе имущества казны. 


В аренду юридическим и физическим лицам передано 7 нежилых помещений (зданий), находящихся в муниципальной собственности района.

В 2024 году от сдачи в аренду муниципального имущества в бюджет района планируется получить доходов в виде арендных платежей в размере 900,0 тыс. рублей, фактически поступило 560,5 тыс. рублей.


В 2024 году от продажи имущества муниципальной собственности планировалось получить доходов в размере 850,0 тыс. рублей, фактически получено 371,0 тыс. рублей.
Благоустройство
В отчетном периоде 2024 года на территории Карымского района в рамках государственной Программы «Формирование комфортной городской среды» реализуются мероприятия по благоустройству общественных территорий в городских поселениях «Карымское», Дарасунское», Курорт-Дарасунское». Всего благоустроено 4 общественных территории, их них:

Сквер в п. Карымское по ул. Ленинградская;

Аллея в п. Курорт-Дарасун по ул. Дорожная;

Спорт площадка и детская площадка в п. Дарасун по ул. Почтовая. Сумма средств на благоустройство указанных территорий составляет 21 833,61 тыс. руб. из них средства субсидии из ФБ и КБ бюджета 21 325,89 тыс. руб. 

В рамках реализации Плана развития центров экономического роста реализуются мероприятия по благоустройству дворовых территорий:
В п. Дарасун благоустроено 2 дворовых территории МКД по ул. Сосновая, 1, Почтовая, 2а. Сумма средств предусмотрены на реализацию указанных мероприятий составляет 18 145, 525 тыс. руб. из них средства субсидии из ФБ и КБ бюджетов 17 800,76 тыс. руб.

Формирование комфортной городской среды


В 2024 году между Министерством строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края и Администрацией муниципального района «Карымский район» в рамках реализации мероприятий по предоставлению молодым семьям социальных выплат на приобретение жилья или строительства жилого дома заключено соглашение о предоставлении субсидии из бюджета Забайкальского края бюджету муниципального района «Карымский район»  на сумму 1 465,6 тыс. рублей, из них средства местного бюджета составило 244,3 тыс. рублей. Соглашением предусмотрено выдача 2 свидетельств молодым семьям.

Свидетельство  вручено 2 молодым семьям на сумму 1 302,8 тыс. рублей.


Молодые семьи, получившие свидетельства на социальную выплату, реализовали средства  на приобретение жилого дома площадью 110,2 кв.м. и строительства жилого дома площадью 45,5 кв.м.

К  2028 году  за период с 2024-2028 гг. планируется ввод объектов в эксплуатацию (приобретение)  9 объектов общей площадью 653,0 кв.м., в том числе в 2024 году 3 объекта общей площадью 185,00 кв.м. 


При подготовке списков в Министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края по состоянию на 1 июня 2024 года количество участников программы составило- 21 семья.

Создание источников водоснабжения

В 2024 году за счет средст субсидии из бюджета Забайкальского края создано 4 источника наружного противопожаного водоснабжения в с. Атамановка, Маяки, Кайдалово, Тарская.


Стоимость реализации по созданию источников составляет 8 870,47 тыс. рублей.  


В связи с доведением из бюджета Забайкалського края дополнительных лиитов до конца 2024 года планируется создание еще 2 источников наружного противопожаного водоснабжения в с. Верхняя-Талача, Зубковщина. Сумма средтв предусмотренных на реализацию мероприятий составляет 4 952,9 тыс. руб.

Земельные вопросы


За 9 месяцев 2024 года в бюджет муниципального района от сдачи в аренду земельных участков получено доходов 2 256,0 тыс. руб., от продажи земельных участков получено доходов в размере 123,7 тыс.  рублей. 

          За 9 месяцев 2024 года  заключено 11 договоров купли- продажи земельных участков,  46 договор аренды земельных участков. 

В  рамках реализации программе «Дальневосточный гектар» заключено договоров с гражданами за 9 месяцев 2024 года: на территории сельских поселений – 7, предоставлено в собственность 3 земельных участка.
Бюджетная политика

В январе-  сентябре  2024 года сумма поступивших доходов  в бюджет  муниципального района «Карымский район»  составила  1018,9 млн. рублей, при утверждённых годовых плановых назначениях 1390,5  млн. руб. Данный показатель исполнен на 73,2%.  

В том числе сумма налоговых и неналоговых доходов составила 334,0  млн. рублей, исполнение к годовому плановому показателю составило 91,4%. 

Основную часть доходов бюджетной системы составляет налог на доходы физических лиц, сумма  которого по состоянию на 01.10.2024 г. поступила в объеме 165,0 млн. рублей или 79,5 % к годовым плановым назначениям.  

Налоги на совокупный доход  в отчётном периоде составили 17,7 млн. рублей или  84,3 % к утверждённым годовым плановым назначениям. Основную долю в общей сумме налогов на совокупный доход занимает налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, сумма которого в отчетном периоде составила 14,0 млн. рублей или 75,3% к годовому плану.

Сумма поступившего единого сельскохозяйственного налога составила 85,0 тыс. рублей или 76,6 % к плану.

Налоги, сборы и регулярные платежи за пользование природными ресурсами (налог на добычу полезных ископаемых) запланированы в 2024 году в объёме 106,4 млн.рублей, фактически за 9 месяцев текущего года показатель исполнен на 120,6% и в суммовом выражении составил 128,3 млн.рублей. 
Плановая сумма государственных пошлин на 2024 год утверждена  в размере 5,8 млн. руб., за  отчётный период  текущего года  показатель  исполнен  на 100%. 

Начальник отдела экономики и

инвестиционной политики

администрации муниципального
района «Карымский район»                                                 Е.В.Кондратьева
