

Протокол публичных слушаний  
Совета муниципального района «Карымский район» 
VII созыва №3
31.10.2024 года.                                                                    17.00 час.
пгт. Карымское

На публичные слушания вынесен проект муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Карымский район» от 25.09.2024 года №261.
Публичные слушания проводятся по инициативе Совета муниципального района «Карымский район» в соответствии с решением от 25.09.2024 года №262 «О проведении публичных слушаний в муниципальном районе «Карымский район».

Повестка заседания:
Внесение изменений и дополнений в Устав муниципального района «Карымский район».

Присутствуют: 
Председатель Совета муниципального района «Карымский район» Ильинов Р.Б.
Заместитель председателя Мухомадинов Я.А. 
Председатели постоянных комиссий Климентьев С.Н., Ненашев Е.А., Шабаев Е.В., Хомутова О.М.
Первый заместитель главы муниципального района «Карымский район» Павлов О.А.
Руководители отделов администрации муниципального района «Карымский район».
  Общественность района.
  Специалист Совета муниципального района «Карымский район» Былкова Е.В.

Председательствующий Ильинов Р.Б. оглашает повестку заседания. Проведено единогласное голосование за открытие заседания.

 Ильинов Р.Б.:  «В связи с необходимостью внесения изменений в Устав муниципального района «Карымский район» с целью приведения его в соответствие с изменениями законодательства, на заседании 25.09.2024 года было принято решение о проведении 31.10.2024 года публичных слушаний проекта решения от 25.09.2024 года №261. Проект решения о внесении изменений в Устав, а также приложение к решению Совета муниципального района «Карымский район» от 21 июня 2022 года №518 о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном районе «Карымский район», с информацией о порядке учета предложений по указанному проекту и порядке участия граждан в его обсуждении официально опубликованы (обнародованы) в Карымской районной общественно-политической газете «Красное знамя» № 39 (приложение к газете Вестник№33) 2 октября 2024 года. Таким образом, о времени и месте проведения публичных слушаний жители района извещены заблаговременно. Письменные предложения и замечания по вынесенному на обсуждение проекту муниципального правового акта не поступали.
[bookmark: _GoBack]Поскольку данный проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Карымский район» направлен в прокуратуру района, опубликован в районной газете «Красное знамя» от 02.10.2024 года №39 одновременно с решением о проведении публичных слушаний, порядком организации и проведения публичных слушаний в муниципальном  районе «Карымский район», все с проектом ознакомлены,  предложений и замечаний по проекту не поступало, предлагаю изменения и дополнения в Устав муниципального района «Карымский район», изложенные в решении от 25.09.2024 года №39, рекомендовать к принятию».
Возражений нет.

Председатель Совета муниципального района
«Карымский район»                                                                Р.Б. Ильинов 
 

Секретарь                                                                                       Е.В. Былкова

