Внимание!
выход диких животных в населенные пункты

          Министерство природных ресурсов Забайкальского края  предупреждает жителей края о появлении диких животных, опасных для человека и сельскохозяйственных животных, у населенных пунктов.
          В целях обеспечения безопасности населения, о появлении или случаях нападения на людей и сельскохозяйственных животных дикого хищного животного, опасного для человека и сельскохозяйственных животных, на территории населенных пунктов муниципального округа (района) необходимо незамедлительно информировать дежурную часть отделения полиции по соответствующему району (округу) МО МВД России, для оперативного направления на место обнаружения дикого животного нарядов строевых подразделений (ППС, ГИБДД, ОВО Росгвардии) и принятия дальнейших мер в рамках взаимодействия.
          Основной причиной появления диких хищных животных вблизи населенных пунктов, как правило, является бесконтрольный выпас домашних животных, наличие бродячих собак, неконтролируемое размещение свалок, пищевых отходов вблизи жилья, неправильная утилизация трупов домашних животных. Все это привлекает их к жилью человека.
          В целях уменьшения вероятности встречи с дикими хищными животными, опасными для человека и сельскохозяйственных животных, и их нападения на человека, рекомендуем соблюдать следующие правила поведения:
          - ограничить посещение леса в период гона (брачного периода) у хищников;
          - не оставлять пищевые отходы и продукты в открытом доступе, не организовывать несанкционированные свалки мусора и пищевых отходов (пищевые отходы и туши павших домашних животных должны уничтожаться в соответствии с ветеринарными правилами, чтобы ими не воспользовались хищники);
          - не подкармливать диких хищных животных, опасных для человека и сельскохозяйственных животных, в т.ч. и на автодорогах.
          При встрече с дикими хищными животными, опасными для человека и сельскохозяйственных животных, ни в коем случае не нужно пытаться:
          - сфотографировать их или снять видео на близком расстоянии;
          - сделать с ними сэлфи;
          - преследовать диких хищных животных, опасных для человека и сельскохозяйственных животных;
          - сокращать расстояние между Вами и диким хищным животным; - гладить и брать на руки диких хищных животных; - кормить диких хищных животных;
          - давить и отгонять диких хищных животных с помощью транспортного средства;
          - убегать от диких хищных животных, поворачиваться к ним спиной;
           - увидев дикое хищное животное вдалеке, не приближаться к нему, осторожно покинуть это место, обойдя его стороной. 
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